Protokół Nr 54/06

z posiedzenia Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego

z dnia 27 marca 2006 r.

Ad.1

Posiedzenie Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego otworzył Przewodniczący Komisji Pan Józef Śląski, który powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni: 

Przewodniczący Komisji



Józef Śląski 

Zastępca Przewodniczącego 


Janusz Sikora

Członkowie:





Andrzej Czupryński

Mieczysław Nowak

Krzysztof Wachowiak

Stanisław Zaremba

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

W posiedzeniu komisji wzięli udział zaproszeni goście:

Etatowy Członek Zarządu



Marek Podyma

Skarbnik Powiatu




Eleonora Gościniak

Naczelnik Wydziału Rolnictwa, 

Leśnictwa i Ochrony Środowiska


Andrzej Szumski

Ad. 3

Przewodniczący Komisji Pan Józef Śląski przedstawił proponowany porządek obrad.

Porządek posiedzenia przyjęto w wyniku głosowania – 6 głosów „ za”.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 4

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji został przyjęty w wyniku głosowania: 6 głosów „za”. 

Ad. 5 a)

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawił Pan Józef Śląski.

Poinformował, że ustawa o rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych obliguje Radę Powiatu do określenia zadań i uchwalenia podziału środków przeznaczonych na rehabilitację społeczną i zawodową osób niepełnosprawnych. W związku z powyższym proponuje się dokonać następującego podziału: na rehabilitację społeczną przyznać kwotę 889 922 zł. a na rehabilitację zawodową kwotę 169 200 zł. Podział został dokonany w oparciu o rozeznanie potrzeb środowiska osób niepełnosprawnych na terenie Powiatu Gostyńskiego. Proponowany podział środków został przygotowany przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu w uzgodnieniu z Wydziałem Oświaty i Spraw Społecznych oraz Powiatowym Urzędem Pracy.

Uchwała Nr 54/183/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania została podjęta w wyniku głosowania: 6 głosów „za”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5 b)

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/272/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 grudnia 2005 r. w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 r. przedstawił Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Andrzej Szumski. 

Poinformował, że przygotowana zmiana polega na przesunięciu środków w wysokości 12.000 zł z ogólnej kwoty 100.000 zł przeznaczonych na wykonanie zadania pn. : Modernizacja systemu ogrzewania w DPS Chwałkowo i wykorzystaniu jej na realizację Programu regulującego populację lisa w obwodach łowieckich na terenie Powiatu Gostyńskiego. Na modernizację systemu ogrzewania przeznaczono początkowo kwotę 100.000 zł, jednak nie zostanie ona wykorzystana w całości ze względu na zastosowanie w przedmiotowym budynku ogrzewania gazowego, a nie jak wcześniej planowano z wykorzystaniem biomasy. 

Naczelnik powiedział, że z kwoty 12.000 zł- 10.000 zł zostanie przeznaczone na zakup kuropatw które mają zasilić środowisko, a  pozostałe 2.000 zł zostanie przeznaczone na zakup nagród dla najlepszych myśliwych za odstrzał lisów. 

Pan Szumski poinformował, że kolejna zmiana w uchwale związana jest z tym, że środki które przychodzą z Urzędu Marszałkowskiego nie zawsze zgadzają się z kwotą podana w planie. W związku z tym w  projekcie zestawienia PFOŚiGW na 2006 r. dokonano zmiany polegającej na całkowitym usunięciu zadania związanego ze szczepieniem kasztanowców w DPS Zimnowoda (koszt szczepienia jednego drzewa to ok. 60- 70 zł) oraz zmniejszono o 3.000 zł z kwoty 5.000 zł na zadanie związane z edukacją ekologiczną. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zwrócił uwagę, że odpadło jeszcze jedno zadanie, tj. odmulanie rowów. 

 Naczelnik Pan Andrzej Szumski poinformował, że Rejon Dróg wskazał, że może zrealizować to zadanie, a wówczas zostaną wprowadzone zmiany do uchwały. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak wyraził wątpliwość, czy na odstrzał lisów potrzebna jest kwota aż 12.000 zł. 

Naczelnik Pan Andrzej Szumski powiedział, że były czynione rozważania, czy gratyfikować poszczególnych myśliwych za dokonany odstrzał, zadecydowano jednak ostatecznie na nagrody przeznaczyć 2.000 zł, a za resztę kupić kuropatwy i przekazać je do poszczególnych kół w ilościach proporcjonalnych do ilości dokonanych odstrzałów lisów. 

Przewodniczący Komisji Pan Józef Śląski zapytał, czy populacja lisa na terenie całego powiatu jest równa. 

Naczelnik Pan Andrzej Szumski powiedział, że z informacji uzyskanych z kół łowieckich wynika, że populacja ta jest zróżnicowana terytorialnie. Z poczynionych obserwacji wynika też, że populacja ta jest dużo większa niż podają statystyki. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zwrócił uwagę na dużą ilość lisów w terenach zabudowanych, w tym również w miastach. 

Naczelnik Pan Andrzej Szumski stwierdził, że być może dzięki prowadzonemu odstrzałowi zmniejszy się liczba lisów w lasach i te lisy krążące obecnie po miastach zaczną wracać do lasów.    

Uchwała Nr 54/184/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu  Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/272/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 grudnia 2005 r. w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 r. została podjęta w wyniku głosowania: 5 głosów „za” przy 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5c)

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr XXV/185/04 z dnia 28 grudnia 2004 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005-2007 przedstawił Etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma

Poinformował, że zgodnie z zapisami uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005-2007 przyjęty plan jest programem, którego aktualizacja jest uzależniona od aktualnych potrzeb  oraz możliwości  finansowych samorządu powiatowego. 

W zadaniach z zakresu infrastruktury drogowej:

„Przebudowa drogi powiatowej Nr 4938 P Podrzecze – Grabonóg” – zmiana dotyczy przesunięcia źródeł finansowania inwestycji z kredytu preferencyjnego na środki własne. Jest to związane z ubieganiem się o dofinansowanie z UE. W planowaniu budżetu projektu inwestycji, w którym mają być zaangażowane środki w ramach ZPORR, nie jest możliwe ich łączenie z innymi środkami finansowymi, pochodzącymi z budżetu państwa.  

„Ścieżka rowerowa droga Nr 4784 P Kosowo- Siemowo” – zmiana podyktowana jest pozyskaniem kwoty 100.000 zł z tyt. pomocy finansowej z Gminy Gostyń na dofinansowanie budowy ścieżki rowerowej Kosowo –Siemowo.

„Ścieżka rowerowa droga Nr 4928 P Pudliszki – Kuczynka”- zmiana dotyczy zwiększenia nakładów inwestycyjnych o kwotę 45 tys. z tyt. pomocy finansowej z Gminy Krobia na dofinansowanie budowy ścieżki rowerowej – droga 4941P Pudliszki-Kuczynka

„Ścieżka rowerowa droga Nr 4908 P Piaski - Borzęciczki - odc. Elżbietków – Pogorzela”- zmiana dotyczy zwiększenia nakładów inwestycyjnych o kwotę 45.000 zł z tyt. pomocy finansowej z Gminy Pogorzela na dofinansowanie budowy ścieżki rowerowej przy ul. Gostyńskiej m. Pogorzela

„Budowa chodnika droga Nr 4922 P Ziółkowo wieś”- zmiana dotyczy zwiększenia nakładów inwestycyjnych o kwotę 40.000 zł z tyt. pomocy finansowej z Gminy Gostyń na  dofinansowanie budowy chodnika we wsi Ziółkowo. 

W zadaniu dotyczącym pomocy społecznej i ochrony zdrowia
„Adaptacja budynku (Rogowo 23) dla potrzeb mieszkanek”- zmiana dotyczy zwiększenia nakładów inwestycyjnych o kwotę 50.000 zł w  DPS w Rogowie na realizację programu naprawczego – zwiększone koszty związane są z modernizacją pomieszczeń budynku Nr 23. 

Uchwała Nr 54/185/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu  Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr XXV/185/04 z dnia 28 grudnia 2004 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005-2007 została podjęta w wyniku głosowania: 6 głosów „za”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5 d)

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr XXIX/230/05 z dnia 2 czerwca 2005 roku w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005 – 2013 przedstawił Etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma. 

Poinformował, że zmiany w przedmiotowej uchwale są identyczne jak te omawiane w punkcie 5 c) dotyczący Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego. 

Uchwała Nr 54/186/06 06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu  Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr XXIX/230/05 z dnia 2 czerwca 2005 roku w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005 – 2013 została podjęta w wyniku głosowania- 6 głosów „za”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5 e)

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2006 r. przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak.

Poinformowała, że zmiany w planie dochodów to:     

· Zmniejszenie części  oświatowej subwencji ogólnej o kwotę 118.957 zł – dz. 758 rozdz. 75801 § 2920.

· Zmniejszenie części  równoważącej subwencji ogólnej o kwotę 53 zł – dz. 758 rozdz. 75832 § 2920.

· Zwiększenie dochodów z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych o kwotę 71.368 zł - dz. 756 rozdz. 75622 § 0010.

· Zmniejszenie dotacji na składki na ubezpieczenia zdrowotne dla osób nie objętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego  za bezrobotnych bez prawa do zasiłku o kwotę 62.500 zł - dz. 851 rozdz. 85156 § 2110.

· Zwiększenie dotacji dla Powiatowej Komendy Państwowej Straży Pożarnej o kwotę 160 zł – dz. 754 rozdz. 75411 § 2110.

· Zmniejszenie dotacji dla Środowiskowego Domu Samopomocy o kwotę 132.600 zł  - dz. 852 rozdz. 85203 § 2110.

· Zwiększenie planu dochodów w ZSOiZ w Pogorzeli z tytułu większych wpłat z opłat za wynajem sali gimnastycznej  o kwotę 5.200 zł – dz. 801 rozdz. 80120 § 0970.

· Zwiększenie  dochodów o kwotę 2.044 zł w Starostwie z tyt. zwrotu przez podmioty niewykorzystanych dotacji w roku 2005 – dz. 851 rozdz. 85111 § 2910 - 1.944 zł; dz. 853 rozdz. 85395 § 2910 – 100 zł.   

Plan dochodów po zmianach  zmniejsza się  o kwotę  235.338 zł. 

Zmiany w planie wydatków to:

· Zwiększenie wydatków dla ZSOiZ w Pogorzeli  o kwotę 5.200 zł  na zakup materiałów – dz. 801 rozdz. 80120 § 4210.

· Zwiększenie planu wydatków o kwotę 104.352 zł z tyt. zwrotu dotacji na stypendia unijne dla uczniów z I programu obejmującego lata  2004 –2005 – dz. 854 rozdz. 85415 § 2918 – kwota 71.011 zł  i § 2919 – kwota 33.341 zł.

· Zwiększenie planu wydatków w Starostwie o kwotę 4.000 zł  na wykonanie ekspertyzy budowlanej  związku z  pojawienie się rys w budynku Starostwa – dz. 750 rozdz. 75020 § 4300.

· Zwiększenie planu wydatków  na zakup defibrylatora o kwotę1.540 zł na  podatek VAT – dz. 750 rozdz. 75020 § 6060.

· Zmniejszenie planu wydatków na składki na ubezpieczenia zdrowotne dla osób nie objętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego za bezrobotnych bez prawa do zasiłku o kwotę 62.500 zł - dz. 851 rozdz. 85156 § 4130.

· Zwiększenie planu wydatków dla Powiatowej Komendy Państwowej Straży Pożarnej o kwotę 160 zł – dz. 754 rozdz. 75411 § 4210.

· Zmniejszenie rezerwy ogólnej o kwotę 50.000 zł , rezerwy celowej na pomoc społeczna o kwotę 40.000 zł oraz rezerwy celowej na zadnia oświatowe o kwotę 198.090 zł – dz. 758 rozdz. 75818 § 4810. 

Plan wydatków po zmianach zmniejsza się o kwotę  235.338 zł.

Ponadto zmiana w załączniku  „Plan przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2005 rok” dotyczy  zmniejszenia  zadania „ „Modernizacja systemu ogrzewania w DPS w Rogowie” o kwotę 12.000 zł, zwiększenia wydatków na realizację programu regulującego populację lisów o kwotę 12.000 zł,  zmniejszenie wydatków na  edukację ekologiczną - 3.000 zł oraz wykreślenia zadania urządzanie i utrzymywanie terenów zielonych w tym likwidacja szrotówka kasztanowcowiaczka – 10.000 zł,  w związku z  mniejszym stanem konta na początek roku niż planowano. 

Uchwała Nr 54/187/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2006 r. została podjęta w wyniku głosowania: 6 głosów „za”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6 Wizytacja w Spółdzielni Pracy „PALLAS w Gostyniu. 

Etatowy Członek Zarządu poinformował, że w związku z upadłością firma sprzedaje swój majątek. W związku z tym iż w budynku Pallasu przy ul. Nowe Wrota w Gostyniu mają siedzibę dwie jednostki Starostwa, tj. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie oraz Poradnia Psychologiczno- Pedagogiczna, należy rozważyć ewentualność zakupu tegoż budynku. Pan Podyma zaznaczył, że jednostki te zajmują parter i I piętro, natomiast II piętro w całości zajmuje Prokuratura Rejonowa. Powiedział również, iż należy tu również rozważyć możliwość wykupienia pozostałej części budynku „HELLIOS” przy ul. Poznańskiej i tam przenieść nasze jednostki.

W spotkaniu w budynku „PALLASU” wzięli udział Starosta Pani Elżbieta Palka oraz Prezes Zarządu Spółdzielni Pracy „PALLAS” Pan  Majchrzak. 

Prezes poinformował, że wstępnie oszacowano wartość budynku na kwotę 500.000 zł. 

Ad. 7. Wolne głosy i wnioski

W punkcie „wolne głosy i wnioski” głosu nie zabrano. 

Ad. 8.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Pan Józef Śląski zamknął posiedzenie komisji. 

Protokołowała 





Elżbieta Mikstacka

Przewodniczący


Komisji Budżetu, Inwestycji


i Rozwoju Gospodarczego





Józef Śląski
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