Protokół Nr 28/06

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 13 stycznia 2006 r.

Ad. 1 

Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska otworzył Przewodniczący Komisji Pan Franciszek Celka, który powitał członków Komisji.

Ad. 2

Obecni:

· Przewodniczący



Franciszek Celka

· Wiceprzewodniczący


Leszek Hądzlik

· Członkowie:



Grzegorz Marszałek









Mieczysław Nowak










Kazimiera Puślednik









Krzysztof Wachowiak

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3

Przewodniczący Komisji Pan Franciszek Celka przedstawił proponowany porządek obrad. 

Porządek posiedzenia przyjęto w wyniku głosowania – 6 głosów „za”.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4

Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji przyjęto w wyniku głosowania- 6 głosów „za”.
Ad. 5

Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska.

Na wiceprzewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska zaproponowano kandydaturę Pana Krzysztofa Wachowiaka. 

Komisja przegłosowała 6 głosami „za” kandydaturę Pana Wachowiaka na wiceprzewodniczącego komisji.

Ad. 6a)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności komisji za 2005 rok przedstawił Przewodniczący Komisji Pan Franciszek Celka.

Zabierając głos radny Pan Leszek Hądzlik poinformował, że w ubiegłym roku odbyła się regionalna wystawa koni w Pudliszkach przy udziale wielu znaczących ludzi jak np. wiceministra edukacji narodowej, dyrektora krajowego centrum rolnictwa. Na wystawie tej został zorganizowany za nieduże pieniądze występ kaskaderów z Ukrainy. Dodał, iż wystawa w Pudliszkach była jedną z czołowych wystaw w kraju. Radny poruszył również sprawę obecności na posiedzeniach. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek zwrócił się z prośbą ażeby komisje rolnictwa, leśnictwa i ochrony środowiska odbywały się po godzinie 15.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak uważa, że plan pracy komisji był częściowo zrealizowany. 

Radny Leszek Hądzlik stwierdził, iż w sprawozdaniu dopisać należy, że z planowanych zadań na 2005 rok nie został zrealizowany pkt. 2 pt „Ocena gospodarki leśnej i łowieckiej na terenie powiatu gostyńskiego – spotkanie z łowczym wojewódzkim (Janiszewo) oraz pkt. 5 dotyczący „Bieżącej oceny stanu zagospodarowania odpadów komunalnych - wizytacja składowisk odpadów komunalnych i mogilnika w Tworzymirkach. 

Uchwała Nr 28/49/06 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności komisji za 2005 została podjęta w wyniku głosowania: 6 głosów „za”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6b)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy komisji na 2006 rok przedstawił Przewodniczący Komisji Pan Franciszek Celka.

Uchwała Nr 28/50/06 w sprawie przyjęcia planu pracy komisji na 2006 rok została podjęta w wyniku głosowania: 6 głosów „za”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7

Wolne głosy i wnioski.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak poinformował, że ptactwo w rolnictwie byłoby bardzo pożyteczne. W związku z tym konieczna byłaby współpraca z PFOŚiGW, ażeby koła łowieckie wspomóc przy rozmnażaniu ptactwa.

Radny Pan Leszek Hądzlik stwierdził, że chodzi o to żeby wesprzeć rozmnażanie kuropatw i przywrócić je do życia.

Zdaniem Radnego Pana Grzegorza Marszałka musi być wsparcie finansowe ażeby koła łowieckie czy myśliwi strzelali do lisów. Radny poruszył sprawę zadrzewień śródpolnych oraz sprawę rębaku.

Radny Pan Leszek Hądzlik uważa, iż bardzo ważne jest w ocenie zagospodarowanie odpadów przydrożnych. Zaproponował zwrócić się na następnej komisji rolnictwa z zapytaniem do Naczelnika Wydziału Rolnictwa Pana Andrzeja Szumskiego na temat, w jaki sposób organizuje się zbieranie odpadów przydrożnych przy drogach powiatowych oraz próby wycinania drzew przy drogach.

Radny Pan Wachowiak poinformował, że w połowie lutego odbędzie się Forum Rolnicze i jeżeli ktoś byłby zainteresowany jakimś tematem do omówienia to można przekazać Naczelnikowi. Powiedział, że jego osobiście interesują wnioski na mieszanie pasz.

Radny Pan Leszek Hądzlik wyjaśnił, że jeżeli ktoś teraz złoży wniosek na przygotowanie paszy ma 5 lat na przystosowania się do wymogów. W przypadku nie złożenia wniosków nie otrzyma się pozwolenia aż się nie spełni wszystkich wymogów.

Ad. 8

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie komisji.

Protokołowała:   

Izabela Tomczak                                                                        
   Przewodniczący


Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska





Franciszek Celka
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