Uzasadnienie

 do projektu uchwały Nr 

Rady Powiatu Gostyńskiego

z dnia ... października 2006 r.

Wysoka Rado, Komisja Rewizyjna przekłada projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przyjęcia wystąpień pokontrolnych z kontroli przeprowadzonych w Zespole Szkół Zawodowych w Gostyniu.

W dniu 3 października 2006 roku zespól kontrolny Komisji Rewizyjnej w składzie:

Józef Śląski

Franciszek Celka

Andrzej Czabajski

przeprowadził kontrolę w Zespole Szkół Zawodowych w Gostyniu w zakresie wykonania budżetu jednostki za  2005 rok.

Kontrola została przeprowadzona na podstawie planu pracy Komisji Rewizyjnej zatwierdzonego uchwałą  Nr XXXIX/281/06 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 26 stycznia 2006 r. w sprawie uchwalenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Gostyńskiego na rok 2006.


Zgodnie z art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym komisje podlegają radzie powiatu w całym zakresie swojej działalności, przekładają jej swoje plany pracy i sprawozdania z działalności. Zgodnie z postanowieniem § 88 pkt 1 Statutu Powiatu Gostyńskiego, Komisja Rewizyjna przygotowuje projekt zaleceń i wniosków pokontrolnych, które po przyjęciu przedstawia radzie do zatwierdzenia.

Na posiedzeniu w dniu 16 października 2006 r. Komisja Rewizyjna podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia wystąpień pokontrolnych z kontroli przeprowadzonych w Zespole Szkół Zawodowych w Gostyniu. W związku z powyższym Komisja Rewizyjna przekłada Wysokiej Radzie niniejszy projekt uchwały i wnosi o jego przyjęcie.









Z poważaniem

Przewodniczący

Komisji Rewizyjnej

Andrzej Czupryński

