Protokół Nr 49/06

z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych

w dniu 23 października 2006 roku

Ad. 1

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk otworzył posiedzenie komisji oraz powitał członków komisji. 

Ad. 2

Obecni: 

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych 

    Janusz Tywoniuk 

· Wiceprzewodniczący Komisji 



    Andrzej Czabajski 

· Członkowie 






    Kazimierz Dworecki 

    Leszek Hądzlik 

    Kazimiera Puślednik

    Janusz Sikora 

    








    Ewa Ciszak

Lista obecności Komisji Spraw Społecznych stanowi załącznik do protokołu.

W posiedzeniu komisji wzięli udział zaproszeni goście: 

· Starosta                                                                                   Elżbieta Palka

Ad. 3
Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tywoniuk przedstawił proponowany porządek obrad.

Porządek posiedzenia został przyjęty w wyniku głosowania – 7 głosów „za” 
Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji przyjęto w wyniku głosowania – 7 głosów „za”.

.

Ad. 5 a

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr XV/94/03 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 18 grudnia 2003 r. w sprawie zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania i cofania oraz wysokości stypendiów sportowych dla zawodników amatorów osiągających wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym przedstawił Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tywoniuk. 

Starosta Elżbieta Palka poinformowała Komisje na czym polega zmiana uchwały. Do tej pory stypendia dla amatorów sportowców były przyznawane za co najmniej 6 miejsce na szczeblu krajowym w swojej kategorii wiekowej, co powodowało, iż ograniczona była możliwość występowania z wnioskami o stypendia. Po wniosku Kolarskiego Klubu Sportowego „Gostyń”, Zarząd przychyla się do wniosku i proponuje zmiany, że każdy kto zajmie co najmniej 12 miejsce w mistrzostwach kraju w swojej kategorii wiekowej lub brał udział w oficjalnych zawodach międzynarodowych w swojej kategorii wiekowej oraz realizuje program przygotowań do kolejnych zwodów tej samej rangi mógłby udzielać się o stypendium. Pani Starosta informuje Radnych, iż w ubiegłych latach było kilka osób ubiegających się o stypendia jednak była to mała liczba, gdyż poprzeczka była zbyt wysoko ustawiona.

Uchwała Nr 49/148/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie  zmiany uchwały Nr XV/94/03 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 18 grudnia 2003 r. w sprawie zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania i cofania oraz wysokości stypendiów sportowych dla zawodników amatorów osiągających wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym została podjęta w wyniku głosowania: 7 głosów „za”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5 b.

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr XLI/302/06 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 marca 2006 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawił Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tywoniuk. 

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła Komisji na czym zmiana polega. Pieniądze, które zostały przekazane na pożyczki dla osób niepełnosprawnych na rozpoczęcie działalności gospodarczej nie zostały rozdysponowane. W związku z tym Pani Starosta zaproponowała, aby te pieniądze zostały przekazane na cele Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Przeznaczona suma pieniędzy to 70.000 złotych. 

Uchwała Nr 49/149/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr XLI/302/06 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 marca 2006 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot została podjęta w wyniku głosowania: 7 głosów „za”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6

W punkcie „Wolne głosy i wnioski” głosu nie zabrano.

Ad. 7

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący zamknął posiedzenie komisji.

Protokołowała:                                                                         
     Przewodniczący

Natalia Kluczyk 




        Komisji Spraw Społecznych

                                                                                                  Janusz Tywoniuk
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