Protokół Nr 4/07

z posiedzenia Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego

z dnia 17 stycznia 2007 r.

Ad.1

Posiedzenie Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego otworzył Przewodniczący Komisji Pan Henryk Sadzki, który powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości.

Ad. 1

Obecni: 

· Przewodniczący Komisji



Henryk Sadzki

· Wiceprzewodniczący                                          Mirosław Waluś

· Członkowie:




Krzysztof Deutsch







Jarosław Jędrkowiak








Leszek Kamiński








Robert Marcinkowski

                                                                                  Kazimierz Musielak







Elżbieta Palka









Krzysztof Wachowiak

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

W posiedzeniu komisji wzięli udział zaproszeni goście:

· Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak

· Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Justyna Krzyżostaniak

· Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Grzegorz Mayer

· Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Józef Konarczak

· Przewodniczący Komisji Samorządowo-Organizacyjnej i Porządku Publicznego Grzegorz Marszałek

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Alfred Siama

· Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Zaremba

Ad. 3

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki przedstawił porządek posiedzenia Komisji.

W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 8 „za” przy nieobecności Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego.

Ad. 4

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał o liczbę etatów w Powiatowym Urzędzie Pracy.

Dyrektor Pani Justyna Krzyżostaniak poinformowała, że tych etatów jest 26 plus 10 w ramach Funduszu Pracy. Wyraziła opinię, że ich ilość jest optymalna, ani za dużo ani za mało. Osoby zatrudnione w ramach Funduszu Pracy otrzymują pensje z tego funduszu i wykonują zadania nałożone właśnie przez Fundusz Pracy. Pani Dyrektor uważa, że w związku z możliwością pozyskiwania środków z funduszy europejskich liczba pracowników PUP nie powinna ulec zmniejszeniu, gdyż pozyskanie tych środków wymaga wielu ludzi i pracy. Ponadto Pani Dyrektor stwierdziła, że wysokość pensji pracowników nie jest wysoka, w dodatku około 1/3 pracowników nie otrzymuje wynagrodzenia powyżej 1000 zł.

Radna Pani Elżbieta Palka dodała, że wynagrodzenia pracowników Powiatowego Urzędu Pracy są najniższe w porównaniu z innymi urzędami pracy.

Radny Pan Józef Konarczak uważa, że powinno przeznaczać się środki na dokształcanie pracowników ze względu na emigrację wyszkolonych pracowników i brak specjalistów w danej dziedzinie.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki zapytał ile przeznaczyło się środków na dokształcanie w roku 2006.

Radny Jarosław Jędrkowiak zadał pytanie czy wspiera się działalność gospodarczą początkujących.

Dyrektor Pani Justyna Krzyżostaniak poinformowała, że urząd prowadzi szkolenia i udziela dotacji. Ponadto przekazuje środki pieniężne na te najlepsze projekty w ramach tworzenia własnej firmy. Jeśli dana osoba utrzymała się na rynku przez ponad rok wówczas otrzymana dotacja jest bezzwrotna.

Radny Kazimierz Musielak zapytał o średnią procent bezrobocia w 2006 roku.

Dyrektor Pani Justyna Krzyżostaniak poinformowała, że w lutym bezrobocie wynosiło 18,3%, a we wrześniu-październiku 15,1%.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał o zawody najbardziej zagrożone bezrobociem.

Dyrektor Pani Justyna Krzyżostaniak odpowiedziała, że są to zawody, których obecnie jest przesyt na rynku, czyli sekretarka, spawacz, hydraulik itp.

Radny Pan Leszek Kamiński zapytał ile osób otrzymuje dotacje.

Dyrektor Pani Justyna Krzyżostaniak poinformowała, że obecnie z dotacji korzysta około 200 osób. Realizują różne formy działalności gospodarczej zwłaszcza, że korzystają z obniżonych składek ZUS.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki podziękował Dyrektor Pani Justynie Krzyżostaniak za przybycie, po czym Pani Dyrektor opuściła posiedzenie Komisji.

Radny Pan Leszek Kamiński zapytał o drogę wojewódzką w kierunku Krajewic, czy jest wykonana dokumentacja na przebudowę tej drogi.

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Pan Grzegorz Mayer odpowiedział, że jest sporządzona dokumentacja na przebudowę drogi od Śremu do Dolska – z wyłączeniem, gdyż planowana jest obwodnica Dolska, następnie Kunowo-Gostyń i Gostyń-Krobia – z wyłączeniem, gdyż jest planowana obwodnica Krobi. Koszt całej inwestycji wyniesie 123 mln zł.

Radny Pan Leszek Kamiński zapytał o budowę chodnika w Ziółkowie, ścieżki rowerowej Kosowo-Siemowo, naprawę łuku w Pudliszkach, przeznaczenie 350 tys. zł na pozostałe remonty dróg, drogę Poniec-Dźwięczyna.

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer odpowiedział, iż planowana jest instalacja kanalizy, dlatego chodnik w Ziółkowie zostanie ułożony później. Wyraził przekonanie, że 110 tys. zł starczy na wykonanie ścieżki rowerowej Kosowo-Siemowo. Dyrektor poinformował, że łuk w Pudliszkach został wyrównany i nie powinien stanowić zagrożenia. Natomiast 350 tys. zł są zabezpieczone na bieżące remonty dróg, przy czym część napraw jest zlecanych innej firmie, ponieważ Powiatowy Zarząd Dróg nie jest w posiadaniu odpowiedniego sprzętu na trudniejsze remonty. Stwierdził, że droga Poniec-Dzwięczyna zostanie naprawiona.

Radny Pan Grzegorz Marszałek zapytał o most na ulicy Fabrycznej w Gostyniu.

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer odpowiedział, że most musi zostać naprawiony, gdyż w chwili obecnej nie jest przystosowany na tak duże obciążenie w ruchu drogowym. Zostanie wykonany projekt i prawdopodobnie latem rozpocznie się remont. Na razie jednak ustalamy trasę objazdu.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał o naprawę drogi Aleksandrowo-Sikorzyn. Wyraził negatywną opinię o projektantach chodników, bowiem w Czajkowie są bez krawężników, natomiast w Dzwięczynie ułożono za wysokie i są problemy z odpływem wody. Stwierdził również, że w Jaworach nie dokończono chodnika.

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer poinformował, iż przy tych chodnikach nie były potrzebne krawężniki. Chodnik w Jaworach został dokończony. Dyrektor poinformował zebranych, że gmina Borek Wlkp. nigdy nie dokłada się do inwestycji inicjowanych przez Powiat na jej terenie.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał o nowe inwestycje w roku 2007 oraz o niedokończony remont na drodze Wymysłowo-Sułkowice.

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer odpowiedział, że droga Wymysłowo-Sułkowice została wykreślona, gdyż są inne drogi w gorszym stanie, które wymagają pilnego remontu.

Radny Pan Robert Marcinkowski wyraził przekonanie o fatalnym stanie mostu na ulicy Fabrycznej w Gostyniu. Zapytał, czy można by w ofercie przetargowej zaznaczyć, aby ekipa remontowa pracowała dłużej niż do godziny 15.00, by remont skończył się jak najszybciej i nie blokował ruchu w mieście. Radny zapytał również o drogę Gostyń-Stankowo i na jaką długość drogi zostały przeznaczone środki.

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer odpowiedział, że remont zostanie wykonany na około 1 km drogi Gostyń-Stankowo.

Radny Pan Alfred Siama zadał pytanie dotyczące remontu na drodze Elżbietków-Siedmiorogów oraz kiedy nastąpi podkrzesywanie drzew na drogach powiatowych.

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer poinformował, że rozmawiał z władzami gminy, by dołożyły się do remontu. Natomiast kwestia podkrzesywania drzew jest kosztowna i czasochłonna, gdyż Powiatowy Zarząd Dróg nie jest w stanie nadążyć.

Radny Pan Kazimierz Musielak poruszył kwestie ścieżki rowerowej w Pudliszkach.

Radny Pan Krzysztof Deutsch stwierdził, że można by wybudować chodnik na Marysinie w Piaskach ze względu na wysoką częstotliwość ruchu pieszych.

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer poinformował o kłopotach wykonawcy ścieżki w Pudliszkach oraz wyraził przekonanie, iż jeśli będą środki to chodnik na Marysinie można wybudować.

Radny Pan Leszek Kamiński zapytał o drogę Bodzewo-Grabonóg i Daleszyn-Stary Gostyń.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki podziękował Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg Panu Grzegorzowi Mayerowi za przybycie, po czym Dyrektor opuścił posiedzenie Komisji.

Ad. 5 a

Radny Pan Leszek Kamiński zapytał czy klub Kania w 2006 r. otrzymał jakąkolwiek kwotę z 35700 tys. zł i na co ta kwota została przeznaczona.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak odpowiedziała, że kwota ta dotyczy wykonywania zadań powiatu w ramach konkursu na podstawie uchwały o priorytetach i jeśli klub Kania przystąpił do konkursu to część tych środków otrzymał.

Radny Pan Leszek Kamiński powiedział, że zarząd klubu nie widnieje w Krajowym Rejestrze Sądowym.

Radny Pan Robert Marcinkowski poinformował, że kwestia klubu Kania jest nader złożona, ponieważ nastąpił wybór nowego zarządu, który jeszcze nie widnieje w KRS, jednak podpisał się pod umową o dotację z powiatem oraz dostarczył pismo informując o nowych władzach klubu, więc Starostwo działa w ramach prawa.

Radny Pan Leszek Kamiński zapytał czy przeznaczone środki na remont budynku po firmie Helios są wystarczające.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak odpowiedziała, że będzie przygotowana odpowiedź w terminie późniejszym.

Radny Pan Mirosław Waluś zgłosił wniosek do budżetu, by skreślić remont drogi Pogorzela-Borzęciczki i przenieść kwotę 200 tys. zł na dokończenie remontu drogi Wymysłowo-Sułkowice.

Radny Pan Leszek Kamiński zgłosił wniosek do budżetu, by przenieść 50 tys. zł z budowy chodników w Ziółkowie na remont drogi w Daleszynie.

Radny Pan Kazimierz Musielak zgłosił wniosek, by nie głosować nad wnioskiem Radnego Pana Mirosława Walusia i najpierw obejrzeć drogi, o których mowa.

W wyniku głosowania wniosek Radnego Pana Kazimierza Musielaka został przyjęty 7 głosami „za” i 2 „wstrzymującymi”.

Komisja ustaliła, iż posiedzenie wyjazdowe odbędzie się dnia 20 stycznia 2007 r. o godz. 8.30.

Ad. 6

Brak wolnych głosów i wniosków.

Ad. 7

Przewodniczący Komisji Pan Henryk Sadzki podziękował obecnym za przybycie i zakończył posiedzenie Komisji.

                                                                          Przewodniczący Komisji Budżetu,

                                                                       Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego

                                                                                        Henryk Sadzki

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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