Protokół nr 21/16
z posiedzenia

Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego

z dnia 16 sierpnia 2016 r.

Ad 1)
Posiedzenie Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego otworzył Przewodniczący Zdzisław Kowalczyk, który powitał członków Komisji.

Ad 2)
Obecni:
· Przewodniczący:




Zdzisław Kowalczyk 

· Wiceprzewodniczący:



Ireneusz Lesiński
· Członkowie:





Aleksander Dolczewski 

Krzysztof Deutsch


Zenon Norman








Damian Walczak

W posiedzeniu Komisji uczestniczyli:

· Starosta Robert Marcinowski,
· Sekretarz Leszek Maliński,

· Skarbnik Eleonora Gościniak
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Podczas stwierdzania quorum nieobecny był Radny Damian Walczak 
Ad 3)
Przewodniczący Zdzisław Kowalczyk przedstawił porządek posiedzenia. W wyniku głosowania porządek został przyjęty – 5 głosów „za” 1 nieobecny. 
Na posiedzenie Komisji przybył Radny Damian Walczak.
Ad 4 a) 

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zbycia nieruchomości położonej w Gostyniu przy ul. Cukrowniczej.
Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Powiatu Leszek Maliński. Poinformował, że  projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zbycie działki nr 668/81 o pow. 0,0340 ha, stanowiącej własność Powiatu Gostyńskiego, położonej w Gostyniu przy ul. Cukrowniczej, zapisanej w księdze wieczystej PO1Y/00036771/6.

Z wnioskiem o nabycie przedmiotowej działki wystąpił Pan [wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych; na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej; jawność wyłączyła Joanna Bilińska Inspektor Wydziału Organizacyjnego], który jest właścicielem działek przylegających do działki nr 668/81.
Sekretarz dodał, że odbyło się również spotkanie radnych, gdzie można było przedmiotową działkę obejrzeć. Dodał również, że Zarząd Powiatu przedłoży Radnym autopoprawkę. Wyjaśnił, że w pierwotnym projekcie uchwały był zapis, że wyraża się zgodę na zbycie przedmiotowej działki. Zdaniem pracowników Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki Nieruchomościami należy doprecyzować, że zbyciu ulega prawo użytkowania wieczystego. Z uwagi na problemy zawarcia samego aktu notarialnego Wydział proponuje, aby doprecyzować zapis w projekcie uchwały. W związku z zaistniałą sytuacja paragraf pierwszy otrzyma brzmienie: „Wyraża się zgodę na sprzedaż prawa użytkowania wieczystego działki nr 668/81o powierzchni 0,0340 ha, położonej w obrębie miasto Gostyń przy ul. Cukrowniczej, zapisanej w księdze wieczystej nr PO1Y/00036771/6.” 
Radny Zenon Norman zapytał, czy taki jest stan prawny.
Sekretarz odpowiedział, że tak. Dodał, ze sformułowanie, że „wyraża się zgodę na zbycie” konsumuje wszelkie jego formy. 
Radny Dolczewski zapytał, czy jeżeli będzie użytkowanie wieczyste, to czy wnioskodawca może zostać właścicielem działki. 

Sekretarz odpowiedział, że może. Jest to własność Skarbu Państwa i za pośrednictwem Starosty można to zrobić. 

Pan Robert Marcinowski odpowiedział, że Starosta działa tu w podwójnej roli z jednej strony gospodarując majątkiem Powiatu, a z drugiej strony w ramach nieruchomości Skarbu Państwa. W ramach zadań zleconych Starosta sprzedaje te nieruchomości działając z upoważnienia Wojewody. Nie dotyczy to działań samorządu Powiatowego. W chwili obecnej zostały podniesione standardy finansowe przez Wojewodę pomiędzy użytkowaniem wieczystym a własnością. 
Radny Zenon Norman zapytał, jak podchodzą do sprzedaży gruntu pracownicy, którzy zajmują budynki przy ul. Poznańskiej 200. 
Starosta odpowiedział, że grunt na ewentualny rozwój czy rozbudowę znajduje się na zapleczu, czyli bliżej ul. Cukrowniczej, a przedmiotowa działka ma niewielki obszar i trudno byłoby na niej coś sensowego wybudować. Kiedyś przedmiotowa działka stanowiła rezerwę na ewentualne złe czasy, ponieważ nie mieliśmy pełnego prawa do przejazdu. Status tej drogi jest skomplikowany. Dodał, że został podpisany akt notarialny z właścicielami i mamy ten przejazd zagwarantowany. Przedtem my nie posiadaliśmy prawa do tej drogi. Sprzedaż nastąpi w drodze przetargowej.  
Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zbycia nieruchomości położonej w Gostyniu przy ul. Cukrowniczej Komisja zaopiniowała pozytywnie w wyniku głosowania: 6 głosów „za”. 
Ad 4 b) 
Zaopiniowanie projektu  uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2016 r.
Projekt uchwały przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu. Poinformowała, że  projekt uchwały dotyczy: 
I. Zmiany w planie dochodów

1. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 9 200 zł z tytułu otrzymania darowizn dla Starostwa na dożynki – dz.750 rozdz.75075 § 0960.

2. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 16 000 zł z tytułu otrzymania środków 
z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na zadanie „Ekopark - centrum edukacji ekologicznej przy ZSR w Grabonogu” – dz.900 rozdz.90011 § 2460.

3. Przesunięcia w planie dochodów pomiędzy rozdziałami w dziale 900 kwoty 87 000 zł -zmniejszenie w rozdziale 90095 a zwiększenie w rozdziale 90011.

Ogółem kwota dochodów zwiększa się o kwotę 25 200 zł.  
1. II. Zmiany w planie wydatków

2. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 16 000 zł na realizację zadania „Ekopark – centrum edukacji ekologicznej przy ZSR w Grabonogu – dz.900 rozdz.90095 § 4210 - 16 000 zł. 

3. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 9 200 zł w Starostwie na bieżące wydatki – dz.750 rozdz.75075 § 4300 – 8 200 zł § 4170 – 1 000 zł.

4. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 18 500 zł w DPS w Chumiętkach na wymianę okien – dz.852 rozdz.85202 § 4210.

5. Zmniejszenie rezerwy celowej na pomoc społeczną o kwotę 18 500 zł – dz.758 rozdz.75814 § 4810.
6. Przesunięcia pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami Starostwie Powiatowym 
w Gostyniu.

Ogółem kwota wydatków zwiększa się o kwotę 25 200 zł.  

Radny Zenon Norman zadał pytanie dotyczące zwiększenia planu wydatków o kwotę 18 500 zł w DPS w Chumiętkach na wymianę okien.
Pani Skarbnik wyjaśniła, że podczas ostatnich intensywnych opadów deszczu okna przeciekły do tego stopnia, że zostały zalane ściany, w tym również na wyremontowanej w zeszłym roku świetlicy. Jedno z okien wskutek porywu wiatru wypadło. Dodała, że Pani Dyrektor wystąpiła z wnioskiem o odszkodowanie do ubezpieczyciela majątku powiatu o wypłatę środków za wyrządzoną szkodę z powodu długotrwałych opadów deszczu.


Radny Damian Walczak zapytał jak wygląda podatek CIT w tym roku. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że wykonanie na półrocze wynosi 36%. 
Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2016 r. Komisja zaopiniowała pozytywnie w wyniku głosowania: 6 głosów „za”. 

Ad 4 c) 
Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Gostyńskiego na lata 2016-2025

Projekt uchwały przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu. Poinformowała, że zmiany dotyczą uaktualnienia kwot ujętych w projekcie uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2016 r. 

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Gostyńskiego na lata 2016-2025 Komisja zaopiniowała pozytywnie w wyniku głosowania: 6 głosów „za”. 
Ad 5)
W wolnych głosach i wnioskach głos zabrał Radny Lesiński. Zapytał do kiedy wydziały mieszczące się w Pastorówce muszą się wyprowadzić. Starosta odpowiedział, że do końca września br. Radny Lesiński dopytał, co będzie się mieściło w tym obiekcie po wyprowadzeniu Wydziałów.
Starosta odpowiedział, że nie wie, ponieważ należy to do Parafii Ewangelicko – Augsburskiej. W najbliższym czasie do budynku Przychodni zostanie przeprowadzony Powiatowy Zespół ds. Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności. Na Zarządzie zostały zabezpieczone środki na wykonanie prac remontowych. Dodał, że mamy teraz etap przejściowy i docelowy. Wyjaśnił że docelowo na ul. Poznańskiej 200 ma zostać stworzony pion usług technicznych. Zdaniem Starosty jest to dobre z punktu widzenia klienta dlatego, że w jednym miejscu będzie można załatwić wszystkie sprawy związane z geodezją, pozwoleniami na budowę oraz nadzorem budowlanym. Obecnie Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego został przeniesiony do budynku głównego Starostwa. Docelowo ma zostać przeniesiony na ul. Poznańską 200, po wyprowadzeniu z budynku Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej. Do budynku przychodni natomiast zostaną przeniesione jednostki i wydziały, które zajmują  się usługami społecznymi. Zdaniem Starosty ma to sens funkcjonalny. Poinformował , że największy problem będzie z archiwum, bo jest bardzo dużo dokumentów do przewiezienia z Pastorówki.  
Radny Aleksander Dolczewski zapytał o sprawę Domu Pomocy Społecznej w Chwałkowie. 
Starosta poinformował, że zostały złożone dwa pozwy. Dodał, że jeden jest nasz o zapłatę za poniesione nakłady, a drugi pozew jest spadkobierców o bezumowne korzystanie z obiektu wraz z odsetkami. Na chwilę obecną analizujemy możliwości wsparcia ze strony Ministerstwa Polityki Społecznej. Decyzja dotycząca DPS w Chwałkowie zostanie podjęta w miesiącu październiku. Bez udziału środków zewnętrznych, nie będzie możliwości wykupu przedmiotowej nieruchomości. Bardziej realna staje się kwestia dzierżawy. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy Powiat musi prowadzić te wszystkie Domy Pomocy Społecznej, ponieważ mamy ich na terenie powiatu aż cztery. 

Starosta odpowiedział, że nie musi.  
Radny Dolczewski zapytał o sprawę budowy łącznika ul. Europejskiej z ul. Nad Kanią. Zdaniem Starosty jest to sukces. Przez wiele miesięcy trwały rozmowy z samorządami. Ostatecznie ustalono, że inwestycja ta będzie realizowana w całości przez Marszałka Województwa Wielkopolskiego przy współudziale samorządów. 

Radny Dolczewski dopytał, jaka to będzie kwota. 

Starosta wyjaśnił, że łącznie wszystkie samorządy mają dołożyć 1.500.000 zł plus wykup około 1.000.000 zł. Na podstawie uzyskania środków unijnych przez Marszałka Województwa inwestycja zostanie rozpoczęta. 
Ad 7)
Przewodniczący Komisji Pan Zdzisław Kowalczyk podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie komisji.

Przewodniczący
Komisji Budżetu, Inwestycji

i Rozwoju Gospodarczego










Zdzisław Kowalczyk
Protokołowała: Joanna Bilińska
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