Protokół Nr I/06

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 27 listopada 2006 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Gostyniu

Pierwszą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego otworzył radny senior Pan Zdzisław Kowalczyk o godz. 17:00.

Poinformował, że sesja została zwołana zgodnie z przepisem art. 15 ust. 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym.

Prowadzący obrady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Rada Powiatu liczy 19 radnych. Na sali obecnych jest 18 radnych. 

Radny senior wyjaśnił, że zgodnie z art. 190 ust. 1 pkt 2b Ordynacji Wyborczej do Rad Gmin, Powiatów i Sejmików Województw mandat radnego Pana Zenona Normana wygasł z dniem wyboru na Wójta Gminy Piaski. Stwierdzenie wygaśnięcia mandatu nastąpi uchwałą Rady Powiatu.
Podczas stwierdzania kworum na sali było obecnych 18 radnych.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Prowadzący obrady poinformował, że pod jego przewodnictwem odbędzie się przyjęcie ślubowania radnych oraz wybór Przewodniczącego Rady Powiatu.

Ślubowanie radnych

Radny senior Pan Zdzisław Kowalczyk zwrócił się do radnych o powstanie z miejsc, po czym odczytał rotę przysięgi o treści: 

Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji                 i innych praw Rzeczpospolitej Polskiej.”

Po odczytaniu roty, każdy z radnych, po wyczytaniu nazwiska przez najmłodszego radnego Pana Roberta Marcinkowskiego, wstał wypowiadając słowo „Ślubuję”, ewentualnie dodając zdanie „Tak mi dopomóż Bóg”.

Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu.

            Radny senior Pan Zdzisław Kowalczyk zwrócił się do radnych o zgłoszenie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej. Zaproponował, aby zgłosić 3 kandydatury.

Jednocześnie poinformował, że członek komisji nie może być równocześnie kandydatem na funkcje Przewodniczącego. 

Radna Pani Elżbieta Palka zgłosiła kandydaturę Pana Stanisława Zarembę.
Radny Pan Andrzej Pospieszyński w imieniu klubu SKW zgłosił kandydaturę Pana Henryka Sadzkiego.

Radny Pan Grzegorz Józefowski zgłosił kandydaturę Pana Józefa Konarczaka.

Po wyrażeniu zgody przez zaproponowane osoby przystąpiono do głosowania.

Rada Powiatu w wyniku głosowania- 16 głosów „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” powołała komisję skrutacyjną w składzie: Józef Konarczak, Henryk Sadzki, Stanisław Zaremba.
Radny senior Pan Zdzisław Kowalczyk zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Rady Powiatu Gostyńskiego. 
Radny Pan Andrzej Pospieszyński zgłosił kandydaturę Pana Roberta Marcinkowskiego. 
Poinformował, że Robert Marcinkowski jest absolwentem Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu, Wydział Nauk Społecznych, kierunek politologia, specjalizacja administracja samorządowa. Posiada doświadczenie w administracji samorządowej-                 w latach 2000-2003 był podinspektorem w Biurze Promocji Starostwa Powiatowego w Gostyniu, następnie w latach 2004- 2005 był Kierownikiem Referatu Polityki Informacyjnej i Obsługi Klienta Urzędu Miejskiego w Jarocinie. Od 2005 r. jest Sekretarzem Gminy Gostyń. W ciągu ostatnich 8 lat zasiadał w Radzie Miejskiej Gostynia – był radnym dwóch kadencji. Do najważniejszych osiągnięć Pana Marcinkowskiego można zaliczyć fakt, iż był stypendystą niemieckiej fundacji Roberta Boscha- jako jeden z 23 urzędników Europy Środkowej i Wschodniej uczestniczył w „Programie Stypendialnym dla Młodych Kadr Kierowniczych”- uczestniczył przez 9 miesięcy w konferencjach, seminariach i pobytach stażowych w instytucjach niemieckich i Unii Europejskiej. Pan Pospieszyński podkreślił, że Robert Marcinkowski jako kandydat SKW w ostatnich wyborach uzyskał 1001 głosów. Ponadto dodał, że w poprzedniej kadencji Rady Powiatu Przewodniczącym Rady był również sekretarz jednej z gmin powiatu gostyńskiego. 

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zgłosił kandydaturę Pani Kazimiery Poślednik. Poinformował, że Pani Kazimiera Puślednik ma wykształcenie wyższe, z zawodu jest logopedą środowiskowym. Została wybrana z okręgu Krobia- Poniec. W ostatniej kadencji pełniła funkcję Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu Gostyńskiego, co sprawiło, że bardzo dobrze zna zasady przewodniczenia obradom. Jest człowiekiem kompromisu, osobą obiektywną. Dzięki tym cechom może sprawnie prowadzić sesje i dbać o wizerunek Rady. Ważne funkcje w powiecie powinny być sprawowane przez przedstawicieli z różnych okręgów wyborczych. Przypomnę, że w pierwszej kadencji Rady funkcję tę sprawował radny z okręgu gostyńskiego, a w drugiej radny z okręgu Pogorzela- Pępowo. Warto więc tym razem, kierując się zarówno przygotowaniem merytorycznym kandydatki, jak i reprezentatywnością okręgu wyborczego poprzeć kandydaturę Pani Kazimiery Poślednik. 
Wobec braku innych kandydatur Pan Zdzisław Kowalczyk zapytał Panią Kazimierę Puślednik oraz Pana Roberta Marcinkowskiego czy wyrażają zgodę na kandydowanie. Po uzyskaniu pozytywnej odpowiedzi radny senior zarządził 10 minutową przerwę na ukonstytuowanie się komisji skrutacyjnej i przygotowanie kart do głosowania. Poinformował radnych, iż głosowanie odbędzie się na sali posiedzeń. 

Po przerwie wznowiono obrady. Głos zabrał Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Pan Henryk Sadzki, który objaśnił radnym sposób głosowania zgodny ze Statutem Powiatu Gostyńskiego- §37, 38 i 39. 
Głosowanie tajne odbywa się w ten sposób, że każdy radny wywołany w porządku alfabetycznym, odebrawszy od komisji skrutacyjnej kartę do głosowania, dokonuje wyboru w miejscu zapewniającym tajność głosowania.

Radny dokonuje wyboru, stawiając znak „X” w jednym z kwadratów przy nazwisku wskazanego przez siebie kandydata w kratce „za” lub w kratce „przeciw”. Radny ma tylko tyle głosów „za”, ile funkcji w danym głosowaniu jest do obsadzenia. Postanowienia ust. 1 stosuje się odpowiednio przy zgłoszeniu na daną funkcję tylko jednego kandydata.” Znak „X” powinien być postawiony piórem, długopisem lub cienkopisem, tak aby jego usunięcie lub zamazanie było utrudnione. Znak „X” winien być postawiony w taki sposób, że linie winny się krzyżować na polu kwadratu.

Za nieważny uznaje się głos, jeżeli na karcie do głosowania postawiono znak „X” w kratce „za” obok nazwisk większej ilości kandydatów niż funkcji, dla których obsadzenia głosowanie zostało zarządzone. Za nieważny uznaje się głos, jeżeli na karcie do głosowania przy nazwisku danego kandydata postawiono więcej niż jeden znak „X”. Nie postawienie znaku „X” zarówno w kratce „za” jak i „przeciw” przy nazwisku żadnego z kandydatów oznacza, iż głosujący wstrzymał się od głosu. Wszelkie dopiski i adnotacje uczynione przez głosującego na kartach do głosowania nie pociągają za sobą skutków prawnych i nie wpływają na ważność głosowania.
Radna Pani Elżbieta Palka powiedziała, że rozumie, iż należy postawić jeden znak „za”. Pyta jednak, jak odczytany będzie wynik, gdy ktoś postawi znak „przeciw” przy nazwiskach dwóch kandydatów.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Henryk Sadzki zwrócił się do radcy prawnego o wyjaśnienie tego problemu. 
Radca Prawny Pani Magdalena Zawieja wyjaśniła, że należy postawić krzyżyk przy jednym nazwisku. Jeżeli postawi się taki znak przy dwóch kandydatach- to taki głos jest nieważny. 
Przewodniczący obrad Pan Zdzisław Kowalczyk zapytał o przypadek, gdy przy jednym nazwisku postawi się znak „za” a przy drugim „przeciw”.
Radca Prawny powiedziała, że w takim przypadku głos byłby ważny, gdyż te dwa zapisy nie przeczyłyby sobie. 
Radna Pani Elżbieta Palka zwróciła uwagę, że postawienie dwóch znaków „przeciw” nie przeczy sobie. 

Radca Prawny wyjaśniła, że głosując na jednego kandydata stawiamy przy jego nazwisku znak „za”, to wszelkie zapisy przy pozostałych kandydaturach sprzeczne z tym zapisem traktujemy tak, jakby ich nie było. 

Radny Pan Janusz Sikora powiedział, iż rozumie, że głosując „za” jedna kandydaturą, nie musimy stawiać znaku „przeciw” przy drugiej kandydaturze. Stawiając głosy „przeciw” przy obu kandydatach nie głosujemy za żadnym z kandydatów.

Radna Pani Elżbieta Palka zapytała, czy głosy „przeciw” też się liczą?

Radny Pan Andrzej Pospieszyński zwrócił uwagę na błędny zapis w statucie powiatu. Jego zdaniem przy dwóch kandydatach powinny być kratki przy każdym nazwisku i wówczas głosuje się tylko za jednym kandydatem. Prowadzona tu dyskusja niczemu nie służy- chyba jedynie ma za cel namieszać wszystkim w głowach. 

Radca Prawny dodała, że jeżeli przy żadnym nazwisku nie ma głosu „za”, to wtedy wiadomo, że nie głosujemy na żadnego kandydata. Statut stanowi, że wybór nastąpi wtedy, kiedy jest bezwzględna większość ważnie oddanych głosów „za”. 

Radna Pani Elżbieta Palka stwierdziła, że głos „przeciw” też jest ważny. 
Radca Prawny potwierdziła, że głos „przeciw” jest głosem ważnie oddanym.

Przewodniczący Obrad Pan Zdzisław Kowalczyk zwrócił uwagę, że głosując za jednym kandydatem jest się przeciwko drugiemu kandydatowi. 

Radca Prawny powiedziała- iż głosujemy „za” stawiając krzyżyk przy nazwisku jednego kandydata. 

Radna Pani Elżbieta Palka zapytała, czy Komisja Skrutacyjna będzie zliczać głosy oddane „przeciw”.

Przewodniczący Obrad Pan Zdzisław Kowalczyk zwrócił uwagę, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby głosy oddane „przeciw” zliczyć. Najważniejsze są głosy oddane „za”. Nie można głosować „za” na obu kandydatów. W przypadku nie zaznaczenia żadnej kratki przy obu kandydatach jest głosem „wstrzymującym się”. 

Przystąpiono do głosowania. 

          Po przeprowadzeniu głosowania radny senior Pan Zdzisław Kowalczyk ogłosił kilkuminutową przerwę na ustalenie wyników głosowania przez Komisję Skrutacyjną.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Henryk Sadzki odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej.

Protokół Komisji Skrutacyjnej oraz karty do głosowania stanowią załącznik do protokołu.

Radny senior Pan Zdzisław Kowalczyk poinformował, iż w wyniku tajnego głosowania uchwałą Nr I/1/02 Rady Powiatu Gostyńskiego na Przewodniczącego Rady Powiatu wybrano Pana Roberta Marcinkowskiego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Radny senior Pan Zdzisław Kowalczyk złożył gratulacje nowo wybranemu Przewodniczącemu Panu Robertowi Marcinkowskiemu a następnie przekazał mu dalsze prowadzenie obrad.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski podziękował za wybór. Powiedział, że jest to dla niego wielki zaszczyt, ale i wielkie zobowiązanie i wyzwanie. Jako nowo wybrany Przewodniczący Rady Powiatu zadeklarował, że uczyni wszystko, aby praca tej Rady była sprawna, aby jej przewodniczący działał sprawiedliwie, ponad podziałami- także tymi podziałami geograficznymi o których była mowa. Powiedział też, że chciałby zachęcić wszystkich radnych do współpracy dla dobra tej Rady, dla dobra mieszkańców naszego powiatu. Nie potrzebne są kłótnie, awantury- potrzebna jest dobra, konkretna praca. Pan Robert Marcinkowski podziękował również swemu poprzednikowi Panu Piotrowi Curykowi. Staje się- jak to powiedział Pan Andrzej Pospieszyński- tradycją, że sekretarz gminy jest jednocześnie Przewodniczącym Rady Powiatu. Podziękował Panu Curykowi za pracę w Radzie Powiatu, pogratulował sukcesu w wyborach na Burmistrza Pogorzeli oraz poprosił o możliwość korzystania z Jego doświadczeń. 
Ad. 1)

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski przedstawił proponowany porządek obrad.

Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania- 18 głosów za, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 2)

Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski.
Poinformował, że projekt uchwały dotyczy mandatu radnego Pana Zenona Normana. 
Pan Zenon Norman w wyborach wójtów, burmistrzów i prezydentów miast przeprowadzonych w dniu 12 listopada br. został wybrany na stanowisko wójta Gminy Piaski, co znajduje potwierdzenie w komunikacie Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 14 listopada 2006 r. o wynikach wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast na obszarze kraju, przeprowadzonych w dniu 12 listo​pada 2006 r. oraz w wykazie wybranych wójtów, burmistrzów i prezydentów miast w wyborach przeprowadzonych w dniu 12 listopada 2006 r.

Biorąc powyższe pod uwagę oraz przepis art. 190 ust. 1 pkt 2b ustawy z dnia 16 lipca 1998 r. Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików wojewódzkich należy stwierdzić wyga​śnięcie mandatu. Zgodnie z dyspozycją art. 190 ust. 2 powołanej wyżej ustawy podjęcie odpowiedniej uchwały należy do kompetencji Rady Powiatu Gostyńskiego. Wyjaśnił, że na następnej sesji Rada winna podjąć uchwałę o wstąpieniu w mandat radnego kolejnego kandydata z tej samej listy, który uzyskał kolejno największą liczbę głosów, o czym stanowi art. 194 ust. 1 cytowanej ustawy.

W wyniku przeprowadzonego głosowania stwierdzono, że za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych „za” przy 4 głosach „przeciw i 0 głosów „wstrzymujących się”, przy 18 radnych biorących udział w głosowaniu.
Wobec niezgodności wyniku doszło do reasumpcji głosowania.

Uchwała Nr I/2/06 Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego została przyjęta w wyniku głosowania- 14 „za” przy 4 głosach „przeciw”, 0 głosów, „wstrzymujących się”.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3)

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Gostyńskiego.

               Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej. Zaproponował, aby komisja została powołana w składzie, w jakim pracowała przy wyborze Przewodniczącego Rady. 
Po wyrażeniu zgody przez kandydatów oraz wobec braku sprzeciwu radnych przystąpiono do głosowania składu Komisji Skrutacyjnej.

W wyniku przeprowadzonego głosowania stwierdzono, że za powołaniem Komisji Skrutacyjnej w zaproponowanym składzie głosowało 17 radnych „za” przy 0 głosach „przeciw i 2 głosach „wstrzymujących się”, przy 18 radnych biorących udział w głosowaniu.

Wobec powyższego doszło do reasumpcji głosowania.

Rada Powiatu w wyniku głosowania- 16 głosów „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” powołała Komisję Skrutacyjną w składzie: Józef Konarczak, Henryk Sadzki, Stanisław Zaremba.
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatur na Wiceprzewodniczących Rady.

Radny Pan Grzegorz Józefowski zgłosił kandydaturę Pana Zdzisława Kowalczyka, lat 64, długoletniego samorządowca, ostatnio sprawował funkcję Burmistrza Pogorzeli.
Radny Pan Kazimierz Musielak zgłosił kandydaturę Pana Józefa Czarneckiego z Krobi, lat 48. Obecnie Dyrektor Zespołu Szkół w Starej Krobi, nauczyciel dyplomowany. Wykształcenie wyższe- mgr inż. rolnictwa Akademii Rolniczej w Poznaniu. Działacz społeczny- jako zastępca kierownika zespołu folklorystycznego „Młodzi Biskupinie”, działa również przy fundacji „Sąsiedzi Sąsiadom”. Jest przewodniczącym zespołu dyrektorów Szkół Podstawowych i Gimnazjalnych z gmin Piaski, Poniec, Krobia. Jest również wzorowym ojcem a jego postawa nie będzie budzić obaw- będzie godnie nas reprezentował jako Wiceprzewodniczący Rady Powiatu. 
Zgłoszone osoby wyraziły zgodę na kandydowanie. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zarządził 10- minutową przerwę na ukonstytuowanie się komisji skrutacyjnej i przygotowanie kart do głosowania. Poinformował radnych, iż głosowanie odbędzie się na sali posiedzeń. 
          Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Henryk Sadzki objaśnił radnym sposób głosowania zgodny ze Statutem Powiatu Gostyńskiego.
          Następnie Komisja Skrutacyjna przeprowadziła głosowanie wydając każdemu radnemu kartę do głosowania, a radny dokonał aktu głosowania w miejscu zapewniającym warunki zachowania tajności, a następnie umieścił kartę wyborczą w urnie znajdującej się w sali obrad.

          Po głosowaniu Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zarządził kilkuminutową przerwę ma ustalenie wyników głosowania przez Komisję Skrutacyjną.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Henryk Sadzki odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej.
Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, iż w wyniku tajnego głosowania uchwałą Nr I/3/06 Rady Powiatu Gostyńskiego Wiceprzewodniczącymi Rady Powiatu Gostyńskiego wybrano Pana Józefa Czarneckiego i Pana Zdzisława Kowalczyka.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4)

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Starosty Gostyńskiego.

           Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że głosowanie przeprowadzi, zgodnie z postanowieniami Statutu Powiatu Gostyńskiego, Komisja Skrutacyjna. 

Kandydatury do Komisji Skrutacyjnej pozostały bez zmian.

Komisja Skrutacyjna w zaproponowanym składzie został powołana w wyniku głosowania- 16 głosów za przy 2 głosach „wstrzymujących się”
Następnie przystąpiono do zgłaszania kandydatur na Starostę Powiatu Gostyńskiego. 

Radny Pan Kazimierz Musielak zgłosił kandydaturę Pana Andrzeja Pospieszyńskiego.
Poinformował, że Pan Andrzej Pospieszyński od 1980 roku pracuje w samorządzie na terenie powiatu gostyńskiego. Był członkiem Rady Miejskiej, był radnym I i II kadencji Rady Powiatu, był również Wiceburmistrzem Gostynia. Posiada wykształcenie wyższe- mgr inż. geodeta. Stwierdził, że będzie dobrym Starostą Gostyńskim. 
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zgłosił kandydaturę Pani Elżbiety Palki.
Powiedział, że Pani Elżbieta Palka od wielu lat cieszy się ogromnym zaufaniem społecznym, wymiernie przekładanym na wyniki wyborcze. Przypomniał, że brała udział w wyborach parlamentarnych w 2001 roku, na terenie powiatu gostyńskiego poparło ja ok. 4.700 osób. W wyborach do Rady Powiatu Gostyńskiego w 2002 roku poparło ją w samej Gminie Gostyń ponad 1700 mieszkańców, a w wyborach do Rady obecnej kadencji uzyskała wynik 1640 głosów, daleko w tyle pozostawiając innych kandydatów na radnych. Jej doświadczenie samorządowe to 8 lat pracy w samorządzie powiatowym, z tego 4 lata na stanowisku Starosty Gostyńskiego, na którym to stanowisku dała dowód umiejętnej współpracy ponad politycznymi podziałami dla dobra mieszkańców tego powiatu. Nie będę wymieniać ogromu spraw, które zostały zrealizowane w czasie sprawowania przez nią tej zaszczytnej funkcji. Dodał, że Pani Elżbieta Palka jak i Pan Andrzej Pospieszyński, kandydując w wyborach do Rady Powiatu Gostyńskiego podkreślali, że są kandydatami na starostę, w ten sposób poniekąd pytając mieszkańców o zdanie, poddając się ich osądowi. Wspomniał wiec, że w wyborach tych Pani Elżbieta Palka uzyskała wynik ponad 3- krotnie wyższy niż Pan Andrzej Pospieszyński. Ten właśnie wynik sprawia, że postanowił- zobowiązany glosami wyborców- do zgłoszenia kandydatury Pani Elżbiety Palki na Starostę Gostyńskiego.  
Zgłoszone osoby wyraziły zgodę na kandydowanie.
Pani Elżbieta Palka wyrażając zgodę powiedziała, że wyraża ją ze względu na swoich wyborców.

Pan Andrzej Pospieszyński wyrażając zgodę powiedział, że wyraża ją ze względu na to, iż ugrupowanie SKW na czele którego stoi, uzyskało w Radzie Powiatu 9 mandatów czyli uzyskało poparcie mieszkańców powiatu gostyńskiego. 
          Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zarządził 10 minutową przerwę na ukonstytuowanie się Komisji Skrutacyjnej i przygotowanie kart do głosowania. Poinformował radnych, iż głosowanie odbędzie się na sali posiedzeń. 

Po wznowieniu obrad przystąpiono do głosowania. Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej objaśnił radnym sposób głosowania zgodny ze Statutem Powiatu. 

Głosowanie przeprowadziła Komisja Skrutacyjna wydając każdemu radnemu kartę do głosowania, każdy z radnych dokonał aktu głosowania w miejscu zapewniającym warunki zachowania tajności, a następnie umieścił kartę wyborczą w urnie znajdującej się w sali obrad.

           Po przeprowadzeniu głosowania Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zarządził kilkuminutową przerwę na ustalenie wyników głosowania przez Komisję Skrutacyjną.

            Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Henryk Sadzki odczytał protokół komisji.

Protokół komisji wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że uchwałą Nr I/4/06 na Starostę Powiatu Gostyńskiego wybrany został radny Pan Andrzej Pospieszyński.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski w imieniu Rady Powiatu Gostyńskiego  złożył gratulacje nowo wybranemu Staroście Panu Andrzejowi Pospieszyńskiemu. Gratulacje złożyła również dotychczasowy Starosta Pani Elżbieta Palka. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński podziękował za złożone gratulacje, powiedział, że zamierza działać z pełnym zaangażowaniem na rzecz mieszkańców powiatu gostyńskiego. W tym względzie liczy na współpracę radnych powiatu i pracowników samorządowych, na wsparcie ale i na konstruktywną dyskusję. Starosta Pan Pospieszyński podziękował też za pracę dotychczasowemu Zarządowi na czele ze Starostą Panią Elżbietą Palką, radnym i pracownikom samorządowym w Starostwie i pozostałych jednostkach za czteroletnią pracę, za wszystko czego dokonali również przy udziale radnych SKW działających w opozycji często wspierających słuszne działania. Powiedział, iż stojąc na czele ugrupowania Samorządowego Komitetu Wyborczego Ziemi Gostyńskiej deklaruje wolę zmian w tym co należy zrobić lepiej niż poprzednio rządzący, wprowadzenie i realizację nowych pomysłów ale i kontynuacje tych działań, które dobrze służyły społeczeństwu powiatu. Bardzo ważne jest tu wsparcie koalicjanta w Zarządzie i Radzie. Powiedział, że liczy na dobrą współpracę z Polskim Stronnictwem Ludowym. Nie pozostanie jednak obojętny na głosy radnych z innych ugrupowań. Podkreślił, że w działalności powiatu bardzo istotna jest również współpraca z samorządami gmin, sejmikiem wojewódzkim i parlamentarzystami. W obecnym czasie najważniejsze jest jednak przystąpienie do pracy nad budżetem na rok przyszły, ustalenie priorytetów w realizacji zadań na kolejne lata, tak aby powiat mógł się prawidłowo rozwijać.  
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski przyłączył się do podziękowań dla ustępującego Zarządu Powiatu. Powiedział, że cieszy to, iż w sposób normalny może się odbyć przejęcie władzy, że demokratyczne procedury, a przede wszystkim normalne ludzkie postawy też mogą obowiązywać w Radzie Powiatu Gostyńskiego.

 Ad. 5)

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty i członków Zarządu Powiatu

          Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że głosowanie przeprowadzi, zgodnie z postanowieniami ze Statutem Powiatu Gostyńskiego, Komisja Skrutacyjna. 

Kandydatury do Komisji Skrutacyjnej pozostały bez zmian.

Rada Powiatu w wyniku głosowania- 16 głosów „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” powołała Komisję Skrutacyjną w składzie: Józef Konarczak, Henryk Sadzki, Stanisław Zaremba.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński zgłosił kandydaturę Pana Janusza Sikory na Wicestarostę Powiatu oraz Pana Grzegorza Józefowskiego, Kazimierza Musielaka i Pana Jerzego Ptaka na członków Zarządu. 
Przedstawiając kandydaturę Pana Janusza Sikory na Wicestarostę Gostyńskiego powiedział, że był on radnym powiatowym poprzedniej kadencji. Jest Absolwentem Akademii Wychowania Fizycznego w Poznaniu, ukończył studia podyplomowe, dokształcając się jako nauczyciel i dyrektor szkoły, m.in., w zarządzeniu oświatą. Posiada status nauczyciela dyplomowanego. Obecnie jest Dyrektorem Szkoły Podstawowej im. Edmunda Bojanowskiego w Wcisłowie. Znany działacz społeczny na terenie gminy Borek Wlkp. 
Pan Grzegorz Józefowski jest reprezentantem Polskiego Stronnictwa Ludowego. Zamieszkały w Dąbrówce, lat 58. Obecnie pracuje w SKR Borek Wlkp. na stanowisku kierowniczym. Był dyrektorem Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Borku Wlkp., długoletnim prezesem OSP Dąbrówka, Pełnił również funkcję radnego w I kadencji Rady Powiatu Gostyńskiego. 

Pan Kazimierz Musielak to radny powiatu I i II kadencji. W I kadencji był również członkiem Zarządu Powiatu. Obecnie emeryt, a do niedawna pracownik Huty szkła i kryształów „Gloss” w Poniecu. 
Przedstawiając ostatniego członka Zarządu Powiatu Starostwa poinformował, że będzie to etatowy członek Zarządu, czyli członek Zarządu wybrany spoza rady. Pan Jerzy Ptak, lat 49 jest absolwentem Akademii Wychowania Fizycznego Poznaniu. Karierę zawodową rozpoczynał jako nauczyciel w szkole podstawowej w Pępowie. Był również dyrektorem oddziału kalisko- leszczyńskiego Europejskiego Banku Informacji Gospodarczej. Obecnie jest Naczelnikiem Wydziału Komunikacji w Starostwie Powiatowym. Jest znany jako działacz samorządowy W latach 1990- 1994 był Przewodniczącym Rady Gminy Pępowo. Był inicjatorem współpracy międzynarodowej Gminy Pępowo jak i Powiatu Gostyńskiego. W latach 1989-1999 był przewodniczącym związku zawodowego „Solidarność” w Szkole Podstawowej w Pępowie. Starostwa powiedział, że dla niego Pan Jerzy Ptak w I kadencji był bardzo dużym wsparciem, zwłaszcza w dziedzinie promocji, nawiązywaniu kontaktów zagranicznych, w sprawach obywatelskich. Walczył o utrzymanie ruchu kolejowego w Gostyniu.
Zaproponowani kandydaci wyrazili zgodę. 

          Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że głosowanie przeprowadzi, zgodnie z postanowieniami Statutu Powiatu Gostyńskiego, Komisja Skrutacyjna. 

Rada Powiatu w wyniku głosowania- 16 głosów „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” powołała Komisję Skrutacyjną w składzie: Józef Konarczak, Henryk Sadzki, Stanisław Zaremba.
Przewodniczący Rady Powiatu Gostyńskiego Pan Robert Marcinkowski zarządził 10 minutową przerwę na ukonstytuowanie się Komisji Skrutacyjnej i przygotowanie kart do głosowania. Poinformował radnych, iż głosowanie odbędzie się na sali posiedzeń. 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Henryk Sadzki objaśnił radnym sposób głosowania zgodny ze statutem. 

Komisja Skrutacyjna przeprowadziła głosowanie wydając każdemu radnemu kartę do głosowania. Każdy z radnych dokonał aktu głosowania w miejscu zapewniającym warunki zachowania tajności, a następnie umieścił kartę wyborczą w urnie znajdującej się w sali obrad.

 Po przeprowadzeniu głosowania Przewodniczący Rady ogłosił kilkuminutową przerwę na ustalenie wyników głosowania przez Komisję Skrutacyjną.

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Henryk Sadzki odczytał protokół komisji.

Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że uchwałą Nr I/5/06 Rady Powiatu Gostyńskiego powołano Pana Janusza Sikorę na Wicestrostę Gostyńskiego oraz Pana Grzegorza Józefowskiego, Pana Kazimierza Musielaka i Pana Jerzego Ptaka na członków Zarządu Powiatu.

Ad. 6) 

Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak  powiedział, że wziął sobie do serca słowa Starosty Pana Andrzeja Pospieszyńskiego, który mówił o tym aby usprawnić kontakt z mieszkańców oraz o tym, że jest otwarty na nowe pomysły. Z tego też względu zgłosił wniosek o treści „aby usprawnić kontakt z mieszkańcami powiatu Komitet Wyborczy Lewica i Demokraci chce zgłosić jako konstruktywna opozycja wniosek o zainstalowanie na sali posiedzeń urządzeń służących do transmisji tych posiedzeń w Internecie”. Powiedział, że zdaje sobie sprawę, iż jest to innowacyjny projekt, który być może wydaje się dziwny, lecz w dobie XXI wieku Internet staje się powszechny- jest bardzo dużo odbiorców tego nośnika. Na tej sali pomieści się zaledwie kilkadziesiąt osób, w Internecie mogłoby nas oglądać wiele osób. Koszt tego typu inwestycji jest niewielki w stosunku do tego, ile mogłoby to wnieść dla mieszkańców. Zainstalowanie takich urządzeń umożliwi mieszkańcom nie tylko bezpośrednią obserwację, ale też wzięcie czynnego udziału w sesji- w punkcie „wolne głosy i wnioski” mieszkańcy powiatu z najdalszych zakątków mogliby w czasie rzeczywistym- z opóźnieniem 10-cio sekundowym- zadawać pytania radnym, Państwu, którzy prowadzicie te obrady. W związku z powyższym radny zwrócił się do kierownictwa Starostwo z prośbą o pozytywne rozpatrzenie wniosku. Radny zadeklarował również pomoc w zakresie spraw technicznych. 
Ad. 7) 

Wolne głosy.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zwrócił się do radnych o zwracanie wypełnionych ankiet do Biura Rady.

Poinformował, że podpisał dzisiaj pierwsze pismo do radnych w sprawie złożenia oświadczeń majątkowych. Oświadczenia majątkowe należy złożyć w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania radnego. 
Wicestarosta Pan Janusz Sikora podziękował radnym za wybór na stanowisko Wicestarosty, Zapewnił, że będzie godnie reprezentował powiat, będzie dbał o rozwój idei ludzkiej myśli a także rozwój bazy materialnej. Zakończył wypowiedź słowami „Tak mi dopomóż Bóg”. 

Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak podziękował radnym za obdarzenie zaufaniem. Powiedział, iż godząc się na kandydowanie na to stanowisko podjął jedną z najważniejszych decyzji w swoim życiu. Złożył obietnice, że dzięki swoim doświadczeniom postara zrobić wszystko, aby powiat dalej się rozwijał. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował radnych, iż wstępnie ustalono termin kolejnej sesji na dzień 7 grudnia br., godz. 17:00 

Ad. 7) 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zamknął I sesję Rady Powiatu Gostyńskiego o godz. 2000.

Protokołowała

Elżbieta Mikstacka
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