Protokół Nr II/06

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 7 grudnia 2006 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Gostyniu

Ad 1)

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Robert Marcinkowski o godzinie 17.00 otworzył drugą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego.

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

W Radzie Powiatu zasiada 18 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Podczas stwierdzania kworum na sesji obecnych było 17 radnych, nieobecna była radna Pani Elżbieta Palka. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad 2)

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski przedstawił proponowany porządek obrad II sesji Rady Powiatu. 
Poinformował, że w przesłanym radnym porządku obrad wkradł się drobny błąd pisarski- pkt 8 g  powinien brzmieć: „zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2006 r.”
Przewodniczący Rady złożył wniosek, aby do porządku obrad dodać jako pkt. 8 a) „Rozpatrzenie projektu uchwały i podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wstąpienia w mandat radnego„. Następnym punktom proponuje się nadać kolejne numery. 

Przewodniczący Rady uzasadniając wniosek powiedział, że na poprzedniej sesji Rada Powiatu podjęła uchwałę w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Pana Zenona Normana, który został wójtem Gminy Piaski. Zgodnie z Ordynacją wyborczą do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw rada powiatu podejmuje na następnej sesji uchwałę o wstąpieniu na jego miejsce kandydata z tej samej listy, który w wyborach uzyskał kolejno największą liczbę głosów, a nie utracił prawa wybieralności oraz nie został skazany prawomocnym wyrokiem sądu za przestępstwo umyślne. Ponadto kandydat może zrzec się pierwszeństwa przy obsadzeniu mandatu na rzecz kandydata z tej samej listy, który uzyskał kolejno największą liczbę głosów.- oświadczenie to powinno być zgłoszone radzie na piśmie w ciągu trzech dni od daty doręczenia zawiadomienia o przysługującym mu mandacie. W związku z tym, iż kandydat Pan Krzysztof Deutsch w ustawowym terminie nie zrzekł się mandatu radnego wnoszę o dodanie do porządku obrad punktu: „Rozpatrzenie projektu uchwały i podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wstąpienia w mandat radnego”.

Wniosek Przewodniczącego Rady został przyjęty w wyniku głosowania: 17 głosów „za”,              0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 
Proponowany porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 17 radnych.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu.

Ad 3)

Protokół Nr I/06 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 27 listopada 2006 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 17 radnych. 

Ad 4)

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że informacje z posiedzenia Zarządu Powiatu z 26 października, 6,10, 20 i 24 listopada br. zostały przekazane radnym. Informację z posiedzenia Zarządu Powiatu z dnia 29 listopada 2006 br. Przedstawi Starosta Pan Andrzej Pospieszyński.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, że nowy Zarząd Powiatu obradował dwukrotnie, tj. 29 listopada oraz w dniu dzisiejszym, tj. 7 grudnia 2006 r. 
Na pierwszym posiedzeniu członkowie Zarządu zapoznali się z obowiązkami oraz pracą urzędu, tj. Starostwa Powiatowego. Podczas dzisiejszego posiedzenia Zarząd analizował wnioski przekazane do rozpatrzenia jeszcze przez poprzedni Zarząd Powiatu- były to wnioski dotyczące głównie budżetu na przyszły rok, ujęcia w budżecie na przyszłych rok środków na różne zadania oraz wnioski dotyczące bieżących wydatków. Zarząd postanowił przekazać te wnioski do właściwej Komisji stałej Rady Powiatu celem zaopiniowania i wniesienia ewentualnie stosownych zmian do projektu budżetu na przyszły rok. Ponadto podczas dzisiejszego posiedzenia Zarządu omawiano sprawy bieżące związane z funkcjonowaniem jednostek organizacyjnych powiatu. Starosta poinformował, że w okresie od poprzedniego posiedzenia Rady Powiatu do dnia dzisiejszego zapoznawał się z bieżącymi sprawami starostwa i jednostek. Podczas spotkań z dyrektorami jednostek omawiał jeszcze tegoroczne zadania przewidziane do realizacji. 
Wicestarosta Pan Janusz Sikora poinformował, że w ostatnim okresie zapoznał się z działalnością szkół- odwiedził dwie szkoły, tj. Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi oraz w Pogorzeli. Podczas tych spotkań ustalił z dyrektorami bieżące potrzeby oraz zakres inwestycji na rok przyszły. Wicestarosta wizytował również Domy Pomocy Społecznej, gdzie omawiane były przede wszystkim kwestie standardów. Podczas tych spotkań stwierdzono, że remonty realizowane są na bieżąco a jedynymi inwestycjami, jakie zostają do realizacji to budowa i montaż wind. 

Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak poinformował, że we wspomnianym okresie zapoznawał się z pracą Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz z działalnością Powiatowego Zarządu Dróg. Ponadto prowadził rozmowy z Kierownikiem Biura Promocji rozmawiając na temat koncepcji i założeń promocji powiatu na najbliższą kadencję oraz na temat współpracy zagranicznej zarówno z Powiatem Unterallgäu jak i nawiązania współpracy zainicjowanej już przez Dyrektora ZSOiZ w Krobi z jedną ze szkół w Kijowie na Ukrainie.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował radnych o wydaniu dwóch Zarządzeń, w których uregulowane zostały zasady podległości. Ponadto zlecił sporządzenie bilansu otwarcia podsumowującego poprzednią kadencję i ustalającego priorytety działań na kolejne lata nowej kadencji. Bilans ma pomóc również radnym, którzy będę podejmować różne decyzje, w tym decyzje finansowe i organizacyjne. Pozwoli on również na ocenę sytuacji panującej w samorządzie powiatowym, wskaże najważniejsze zadania do realizacji oraz tempo ich realizacji.
Ad 5)
W punkcie „Pytania radnych dotyczące przedstawionej informacji oraz odpowiedzi na postawione pytania” głosu nie zabrano.

Ad 6) 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że radni nie złożyli interpelacji.

Ad 7)

Zapytania złożyli następujący radni:

Radny Pan Krzysztof Wachowiak


· Poinformował, iż w dniu wczorajszym odbyła się sesja Rady Miejskiej w Poniecu, podczas której padły pytania dotyczące szpitala w Poniecu. Stąd też radny zapytał o remont pawilonu- czy został już rozpoczęty, a jeżeli nie to kiedy to nastąpi.
· Zwrócił się z pytaniem do Dyrektora SP ZOZ w Gostyniu Pana Macieja Janiszewskiego, na jakiej podstawie udzielił informacji Panu Wojciechowskiemu z Ponieca. Informacja została przesłana pisemnie faxem. Radny zapytał, jak to możliwe, skoro Pan Wojciechowski nie posiada fax-u. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek
zwrócił się do Dyrektora SP ZOZ o udzielenie informacji nt. przebiegu prac remontowych w szpitalu. Zwrócił tez uwagę na brak miejsc postojowych przy szpitalu, co zapewne jest spowodowane parkowaniem tam samochodów, które dotychczas stały w podwórzu ale ze względu na remont musiały ten plac opuścić. Zaproponował, aby w porozumieniu z Gminą Gostyń wydzielić część pasa drogowego naprzeciwko stacji CPN.
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że na sali jest gość, który dotychczas tu się nie pojawiał- gdyż swą obecną funkcję pełni od niedawna. Starosta Pan Andrzej Pospieszyński zwrócił się z wnioskiem, aby w wyjątkowym trybie udzielić głosu nowemu Komendantowi Powiatowemu Policji w Gostyniu Panu Piotrowi Janickiemu.

Komendant Powiatowy Policji Pan Piotr Janicki poinformował, że pochodzi ze Śremu, a od 20 listopada br. Wielkopolski Komendant Policji powierzył mu obowiązki Komendanta Powiatowego Policji w Gostyniu. Od trzech lat jest mieszkańcem powiatu gostyńskiego- mieszka w Dalabuszkach. Co do zamierzeń, Komendant powiedział, że nie odbiegają one od zamierzeń jego poprzednika. Poinformował, że chce usprawnić działania komendy poprzez drobne zmiany organizacyjne. Podkreślił, że gostyńska komenda działa znakomicie, ludzie są bardzo zaangażowani w pracę. Uczestniczył też w kilku zdarzeniach gdzie widział autentyczne zaangażowanie policjantów, którzy nie patrząc na zegarki pracowali aż do zakończenia wszystkich czynności. Poinformował też, iż jego zastępca – Pan Michał Domagalski- jest z Rawicza, był tam Naczelnikiem sekcji prewencji. Komendant powiedział, że w dniu wczorajszym uczestniczył w konferencji, w której udział wzięli również Pan Starosta i Pan Burmistrz. Była to Międzynarodowa Konferencja, która odbyła się w ośrodku Polskiej Akademii Nauk w Będlewie. Podczas tej konferencji Komenda Powiatowa Policji w Gostyniu odbierała certyfikat ISO 9001- 2000. W konferencji uczestniczyło wielu lektorów uczelni wyższych, przedstawiciele Komendy Głównej Policji, Prokurator Krajowy, Prezes Sądu Najwyższego jak również znana z telewizji sędzia Anna Maria Wesołowska. Celem pracy będzie zwiększenie orientacji na klienta. Należy sobie uświadomić, że klientami Policji nie są tylko ofiary wypadków, przemocy, ale klientami są także przestępcy, którym należy zapewnić odpowiedni standard. Komendant powiedział, że wie, iż współpraca z samorządami z terenu powiatu gostyńskiego układa się znakomicie- chciałby te dobre kontakty podtrzymać. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński pogratulował otrzymania przez Komendę Powiatową Policji w Gostyniu certyfikatu ISO. Powiedział, że bardzo miłym akcentem był to, iż gratulacje za otrzymanie ISO w KPP w Śremie odbierał Komendant Ryszard Balczyński- były pracownik KPP w Gostyniu; natomiast gratulacje za ISO w KPP w Gostyniu odbierał Komendant Pan Janicki- były Komendant Powiatowy Policji w Śremie. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski w imieniu własnym jak i całej Rady Powiatu Gostyńskiego złożył gratulacje Komendantowi Panu Janickiemu z okazji uzyskania Certyfikatu Systemu Zarządzania Jakością wg Norm ISO oraz życzył dalszych sukcesów w ciągłej misji poprawy bezpieczeństwa powiatu. Dodał, że jako mieszkańcom powiatu gostyńskiego należy się cieszyć, że mieszka tu dwóch komendantów. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński dodał, że mieszka tu trzech komendantów- również Komendant Miejski w Lesznie Pan Tadeusz Prokop. 

Ad. 8 a

Projekt uchwały Rady w sprawie wstąpienia w mandat radnego przedstawił Przewodniczący Rady Powiatu Pan Robert Marcinkowski. 

Poinformował, że w związku ze stwierdzeniem wygaśnięcia mandatu radnego Pana Zenona Normana uchwałą Nr I/2/06 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 27 listopada 2006 r. na zwolnione miejsce radnego powiatowego Samorządowego Komitetu Wyborczego Ziemi Gostyńskiej wstępuje Pan Krzysztof Deutsch. Zgodnie z ustawą z dnia 16 lipca 1998 r. Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików wojewódzkich, Rada podejmuje uchwałę o wstąpieniu w mandat kandydata z tej samej listy, który w wyborach uzyskał kolejno największą liczbę głosów, a nie utracił prawa wybieralności oraz nie został skazany prawomocnym wyrokiem sądu za przestępstwo umyślne. W dniu  1 grudnia br. Pan Krzysztof Deutsch złożył oświadczenie, że nie utracił prawa wybieralności i nie został skazany prawomocnym wyrokiem za przestępstwo popełnione z winy umyślnej oraz nie zrzekł się mandatu radnego na rzecz następnej osoby z listy SKW. 
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała Nr II/6/06 w sprawie stwierdzenia wstąpienia w mandat radnego została podjęta w wyniku głosowania- 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poprosił radnego Pana Krzysztofa Deutscha o złożenie ślubowania. 

Radny Pan Krzysztof Deutsch złożył ślubowanie o treści: 

”Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji                 i innych praw Rzeczpospolitej Polskiej.
Tak mi dopomóż Bóg”.
Po złożonym ślubowaniu Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski złożył gratulacje nowemu radnemu oraz życzył wszelkiej pomyślności w dalszej pracy samorządowej. 

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że Rada Powiatu liczy od teraz 19 radnych, na sali obecnych jest 18 radnych. 

Ad. 8 b)
Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej przedstawił Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski. 

Poinformował, że zgodnie z art. 16 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym rada powiatu kontroluje działalność zarządu oraz powiatowych jednostek organizacyjnych. W tym celu powołuje komisję rewizyjną. Zgodnie z § 78 ust. 1 Statutu Powiatu Rada Powiatu wybiera spośród radnych przewodniczącego, zastępcę przewodniczącego, sekretarza oraz pozostałych członków komisji w liczbie nie mniejszej niż 2, w głosowaniu jawnym. W skład komisji wchodzą radni, w tym przedstawiciele wszystkich klubów, z wyjątkiem radnych pełniących funkcje przewodniczącego i wiceprzewodniczących rady oraz będących członkami zarządu. Przewodniczący powiedział również, że radni otrzymali wcześniej ankiety, w których wyrażali swoja wole pracy w konkretnych komisjach. 

Przewodniczący Rady przedstawił listę kandydatów na członków Komisji Rewizyjnej:

- Krzysztof Deutsch,

- Józef Konarczak,

- Grzegorz Marszałek 

- Kazimiera Puślednik,

- Stanisław Zaremba,

Wobec braku innych zgłoszeń do komisji, Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, Zastępcy Przewodniczącego Komisji oraz Sekretarza Komisji. 

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zgłosił kandydaturę Pana Stanisława Zaremby na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Pan Stanisław Zaremba jest długoletnim działaczem samorządowym, w ostatniej kadencji pełnił funkcję członka Zarządu Powiatu. 
Radny Pan Stanisław Zaremba wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Pan Kazimierz Musielak zgłosił kandydaturę Pana Krzysztofa Deutscha na Zastępcę Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Dodał, że jest to młody radny, ma dużo zapału i będzie dobrze pracował. 
Radny Pan Krzysztof Deutsch wyraził zgodę na kandydowanie. 

Radny Pan Stanisław Zaremba zgłosił kandydaturę Pani Kazimiery Puślednik na Sekretarza Komisji Rewizyjnej. 

Radna Pani Kazimiera Puślednik wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że zgodnie z § 34 UST. 3 I 4 Statutu Powiatu Gostyńskiego w głosowaniu dotyczącym wyboru (powołania) osób do pełnienia określonej funkcji (stanowiska) głosowanie przeprowadza się w następujący sposób:

- gdy do obsadzenia jest jedna funkcja (stanowisko), a zgłoszonych kandydatur jest więcej niż jedna, przewodniczący poddaje pod głosowanie zgłoszone kandydatury w porządku alfabetycznym, pytając, kto jest „za" wyborem (powołaniem) danej osoby. Po przegłosowaniu kandydatur pyta, kto Jest „przeciw" zgłoszonym kandydaturom i kto „wstrzymał się od głosu";

- gdy do obsadzenia danych funkcji (stanowisk) zgłoszono tyle kandydatur, ile Jest funkcji (stanowisk), przewodniczący proponuje radnym głosowanie nad wszystkimi kandydaturami łącznie. Gdy rada nie zgłosi sprzeciwu, przewodniczący przeprowadza głosowanie w sposób określony w ust. l.

Uchwała Nr II/7/06 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej w składzie:

Stanisław Zaremba-

 Przewodniczący

Krzysztof Deutsch- 

Zastępca Przewodniczącego

Kazimiera Puślednik
Sekretarz

Józef Konarczak

Członek

Grzegorz Marszałek

Członek

została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 8 c)

Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawił Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski.

Poinformował, że zgodnie z art. 17 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym rada powiatu może powoływać ze swojego grona stałe i doraźne komisje do określonych zadań, ustalając przedmiot ich działania oraz skład osobowy. Statut Powiatu Gostyńskiego stanowi, że Rada Powiatu powołuje m.in. Komisję Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego. Komisja liczy co najmniej 5 członków. Pracami komisji kieruje przewodniczący wybierany i odwoływany przez radę, a w przypadku jego nieobecności wiceprzewodniczący wybierany i odwoływany przez komisję chyba, że postanowienia niniejszego statutu stanowią inaczej. Radny może być przewodniczącym tylko jednej komisji. Kandydatury na przewodniczącego komisji, propozycje składu osobowego komisji oraz zmian w tym składzie przedstawia przewodniczący rady na wniosek zainteresowanych radnych, klubów radnych lub komisji.

Przewodniczący poinformował, że wolę pracy w Komisji wyrazili następujący radni:
- Krzysztof Deutsch,

- Jarosław Jędrkowiak,

- Leszek Kamiński,

- Robert Marcinkowski

- Kazimierz Musielak,

- Elżbieta Palka,

- Henryk Sadzki,

- Krzysztof Wachowiak,

- Mirosław Waluś,

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego. 
Radny Pan Kazimierz Musielak w imieniu Komitetu SKW zgłosił  kandydaturę radnego Pana Henryka Sadzkiego. 

Radny Pan Henryk Sadzki wyraził zgodę na kandydowanie. 

Wobec nie zgłoszenia innych kandydatur przystąpiono do głosowania.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że procedura głosowania jest taka sama jak przy poprzedniej uchwale. 

Uchwała Nr II/8/06 w sprawie powołania Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego w składzie:

Henryk Sadzki

Przewodniczący

- Krzysztof Deutsch,

członek

- Jarosław Jędrkowiak,
członek

- Leszek Kamiński,

członek

- Robert Marcinkowski
członek

- Kazimierz Musielak,
członek

- Elżbieta Palka,

członek

- Krzysztof Wachowiak,
członek

- Mirosław Waluś,

członek

została podjęta w wyniku głosowania- - 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 8 d)
Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski. 

Poinformował, że zgodnie z art. 17 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym rada powiatu może powoływać ze swojego grona stałe i doraźne komisje do określonych zadań, ustalając przedmiot ich działania oraz skład osobowy. Statut Powiatu Gostyńskiego stanowi, że Rada Powiatu powołuje m.in. Komisję Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. Komisja liczy co najmniej 5 członków. Pracami komisji kieruje przewodniczący wybierany i odwoływany przez radę, a w przypadku jego nieobecności wiceprzewodniczący wybierany i odwoływany przez komisję chyba, że postanowienia niniejszego statutu stanowią inaczej. Radny może być przewodniczącym tylko jednej komisji. Kandydatury na przewodniczącego komisji, propozycje składu osobowego komisji oraz zmian w tym składzie przedstawia przewodniczący rady na wniosek zainteresowanych radnych, klubów radnych lub komisji.

Przewodniczący poinformował, że wolę pracy w Komisji wyrazili następujący radni:

- Józef Czarnecki

-  Grzegorz Józefowski

- Leszek Kamiński,

- Józef Konarczak,

-  Henryk Sadzki, 

- Alfred Siama,

- Krzysztof Wachowiak,

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska.

Radny Pan Zdzisław Kowalczyk zgłosił kandydaturę Pana Józefa Konarczaka. Poinformował, że Pan Konarczak prowadzi duży zakład związany z rolnictwem. 
Radny Pan Józef Konarczak wyraził zgodę na kandydowanie. 

Wobec nie zgłoszenia innych kandydatur przystąpiono do głosowania.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że procedura głosowania jest taka sama jak przy poprzedniej uchwale. 

Uchwała Nr II/9/06 w sprawie powołania Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska w składzie:
Józef Konarczak-

Przewodniczący

Józef Czarnecki

członek

Grzegorz Józefowski
członek

Leszek Kamiński

członek

Henryk Sadzki

członek

Alfred Siama


członek

Krzysztof Wachowiak
członek

została podjęta w wyniku głosowania-16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw, 2 głosy „wstrzymujące się”.

Ad. 8 e)

Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski.

Poinformował, że zgodnie z art. 17 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym rada powiatu może powoływać ze swojego grona stałe i doraźne komisje do określonych zadań, ustalając przedmiot ich działania oraz skład osobowy. Statut Powiatu Gostyńskiego stanowi, że Rada Powiatu powołuje m.in. Komisję Samorządowo- Organizacyjną i Porządku Publicznego. Komisja liczy co najmniej 5 członków. Pracami komisji kieruje przewodniczący wybierany i odwoływany przez radę, a w przypadku jego nieobecności wiceprzewodniczący wybierany i odwoływany przez komisję chyba, że postanowienia niniejszego statutu stanowią inaczej. Radny może być przewodniczącym tylko jednej komisji. Kandydatury na przewodniczącego komisji, propozycje składu osobowego komisji oraz zmian w tym składzie przedstawia przewodniczący rady na wniosek zainteresowanych radnych, klubów radnych lub komisji.

Przewodniczący poinformował, że wolę pracy w Komisji wyrazili następujący radni:

- Leszek Kamiński,

- Zdzisław Kowalczyk,

- Grzegorz Marszałek,

- Kazimierz Musielak,

- Elżbieta Palka,

- Stanisław Zaremba

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i porządku Publicznego.

Radny Pan Kazimierz Musielak w imieniu Klubu SKW  proponuje Pana Grzegorza Marszałka na Przewodniczącego Komisji. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek wyraził zgodę na kandydowanie. 

Wobec nie zgłoszenia innych kandydatur przystąpiono do głosowania.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że procedura głosowania jest taka sama jak przy poprzedniej uchwale. 

Uchwała Nr II/10/06 w sprawie powołania Komisji Samorządowo-Organizacyjnej i Porządku Publicznego w składzie:

Grzegorz Marszałek


Przewodniczący

Leszek Kamiński


członek

Zdzisław Kowalczyk


członek

Grzegorz Marszałek


członek

Kazimierz Musielak


członek

Elżbieta Palka


członek

Stanisław Zaremba


członek 

została podjęta w wyniku głosowania- - 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 8 f)

Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Spraw Społecznych przedstawił Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski. 

Poinformował, że zgodnie z art. 17 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym rada powiatu może powoływać ze swojego grona stałe i doraźne komisje do określonych zadań, ustalając przedmiot ich działania oraz skład osobowy. Statut Powiatu Gostyńskiego stanowi, że Rada Powiatu powołuje m.in. Komisję Spraw Społecznych. Komisja liczy co najmniej 5 członków. Pracami komisji kieruje przewodniczący wybierany i odwoływany przez radę, a w przypadku jego nieobecności wiceprzewodniczący wybierany i odwoływany przez komisję chyba, że postanowienia niniejszego statutu stanowią inaczej. Radny może być przewodniczącym tylko jednej komisji. Kandydatury na przewodniczącego komisji, propozycje składu osobowego komisji oraz zmian w tym składzie przedstawia przewodniczący rady na wniosek zainteresowanych radnych, klubów radnych lub komisji.

Przewodniczący poinformował, że wolę pracy w Komisji wyrazili następujący radni:

Józef Czarnecki,

Jarosław Jędrkowiak,

Grzegorz Józefowski

Kazimiera Puślednik,

Alfred Siama

Mirosław Waluś,

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych.

Radny Pan Kazimierz Musielak w imieniu Klubu SKW zgłosił kandydaturę Pana Alfreda Siamę.

Radny Pan Alfred Siama wyraził zgodę na kandydowanie. 

Wobec nie zgłoszenia innych kandydatur przystąpiono do głosowania.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że procedura głosowania jest taka sama jak przy poprzedniej uchwale. 

Uchwała Nr II/11/06 w sprawie powołania Komisji Spraw Społecznych w składzie:
Alfred Siama-


Przewodniczący

Józef Czarnecki

członek

Jarosław Jędrkowiak

członek

Grzegorz Józefowski

członek

Kazimiera Puślednik

członek

Mirosław Waluś

członek

została podjęta w wyniku głosowania- - 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski ogłosił półgodzinną przerwę.
Poprosił, aby w przerwie zebrały się Komisje w celu  zaopiniowania projektów uchwał:

· Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego- pok. 19

· Komisja Samorządowo- Organizacyjna i Porządku Publicznego- pok. 23 (gabinet Sekretarza)

Obrady wznowiono o godz. 18:30

Ad. 8 g)

Projekt uchwały w sprawie nawiązania stosunku pracy ze Starostą Gostyńskim przedstawił Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski. 

Poinformował, że zgodnie z art. 12 pkt. 2) ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym do wyłącznej właściwości Rady Powiatu należy wybór i odwołanie zarządu oraz ustalenie wynagrodzenia jego przewodniczącego. Zgodnie z art. 4 pkt.1) ustawy z dnia 22 marca 1990 roku o pracownikach samorządowych czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec przewodniczącego zarządu powiatu wykonuje rada powiatu lub w zakresie określonym przez radę powiatu w odrębnej uchwale – jej przewodniczący. Ustalenie wynagrodzenia Starosty powinno nastąpić w uchwale Rady Powiatu, z zastrzeżeniem ze uchwała ta nie może obejmować prawa do ustalania przez przewodniczącego rady powiatu wynagrodzenia Starosty. Uchwała upoważnia Przewodniczącego Rady Powiatu do podpisania umowy o pracę ze Starostą. Stosunek pracy nawiązuje się z dniem wyboru na Starostę Gostyńskiego, a więc z dniem 27 listopada 2006 roku. 

Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego- Przewodniczący Komisji Pan Grzegorz Marszałek poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała Nr II/12/06 w sprawie zawiązania stosunku pracy ze Starostą Gostyńskim została podjęta w wyniku głosowania- 15 głosów „za”, 2 głosy „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. W głosowaniu wzięło udział 17 radnych. 
Ad. 8 h)

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2006 r przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. 

Poinformowała. że Zarząd na posiedzeniu w dniu 29 listopada 2006 roku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2006 rok. 

 I. Zmiany w planie dochodów 

1. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 191.463 zł z tyt. dotacji celowych na pokrycie kosztów utrzymania pensjonariuszy w domach pomocy społecznej – dz.852 rozdz. 85202  § 2130.

2. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 82.651 zł z tyt. zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej  - dz.758 rozdz. 75801 § 2920.

3. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 1.200 zł z tyt. wpłat dla ZSS w Brzeziu – dz.801 rozdz. 80111 § 0970.

4.  Zmniejszenie  planu dochodów o kwotę 190.000 zł z tyt. mniejszych wpływów   

     z powiatów na utrzymanie dzieci w Domu Dziecka w Bodzewie z powodu  

     zmniejszenia jednostkowego kosztu utrzymania  - dz. 852 rozdz. 85201 § 2320. 

5. Przesunięcie pomiędzy działami dochodów kwoty 83.800 zł z dz. 600 rozdz. 60014 § 0490 do dz. 756 rozdz. 75618 § 0490.  

Razem zwiększenia  85.314 zł

  

II. Zmiany w planie wydatków

1. Zwiększenie rezerwy ogólnej  o kwotę 24.114 zł  - dz. 758 rozdz. 75818 § 4810.
2. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 60.000 zł w Starostwie na zakup samochodu osobowego – dz. 750 rozdz. 75020 § 6060.
3.  Zwiększenie planu wydatków o kwotę 1.200 zł  dla ZSS w Brzeziu – dz.801 rozdz. 80111 § 4210.
4. Przesunięcia pomiędzy paragrafami w Starostwie.
Razem zwiększenia  85.314 zł
Ponadto Zarząd na posiedzeniu w dniu 7 grudnia 2006 r. przyjął  autopoprawkę do uchwały  Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian  w budżecie powiatu na 2006 r.

I. Zmiany w planie  dochodów:

1. Zwiększenie  planu dochodów o kwotę 124.600 zł z tyt. zwiększenia dotacji z rezerwy ogólnej budżetu państwa na realizacje zadań w zakresie osiągania standardów w domach pomocy społecznej - dz. 852 rozdz. 85202 § 2130. 

2. Zwiększenie  planu dochodów o kwotę 33.249 zł z tyt. niewykorzystanych wydatków niewygasających o kwotę odliczonego podatku od towarów i usług - dz. 758 rozdz. 75814 § 0970.
 

3. Zwiększenie  planu dochodów o kwotę 7.000 zł  z tyt. sprzedaży dwóch samochodów do nauki prawa jazdy - dz. 801 rozdz. 80140 § 0870.

4. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 8.900 zł  z tyt. wpływów za kursy przeprowadzone przez Centrum Kształcenia Ustawicznego  - dz. 801 rozdz. 80140 § 0970 - 2.900 zł i § 0830 – 6.000 zł

5. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 3.800 zł z tyt. wpływów za kursy w ZSZ 
w Gostyniu – dz. 801 rozdz.80130 § 0830.

II. Zmiany w planie wydatków:

1. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 15.000 zł  dla ZSR w Grabonogu na zakup samochodu do nauki prawa jazdy - kwota uzyskana ze sprzedaży samochodów 7.000 zł oraz 8.000 zł zwiększona z budżetu powiatu - dz.801 rozdz. 80140 § 6060. 

2. Zwiększenie  planu wydatków o kwotę 8.900 zł dla ZSR w Grabonogu na wynagrodzenia za przeprowadzenie kursów prawa jazdy  oraz zakup materiałów - dz. 801 rozdz. 80140 oraz  rozdział 80130. 

3. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 37.000 zł  w Starostwie na zakup druków dowodów rejestracyjnych i tablic -  - dz.750 rozdz. 75020 § 4300.

4. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 3.800 zł z ZSZ w Gostyniu na wynagrodzenia oraz zakup materiałów – dz. 801 rozdz.80130.

5. Zwiększenie rezerwy ogólnej o kwotę 112.849 zł - dz. 758 rozdz. 75814 § 4810.

6. Przesunięcia  w planie wydatków pomiędzy paragrafami w Powiatowym Inspektoracie Nadzoru Budowlanego w Gostyniu, ZSR w Grabonogu, w ZSZ w Gostyniu.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Henryk Sadzki poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie- 4 głosy „za”, 3 głosy „przeciw” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, że wobec zgłaszanych wątpliwości co do zasadności wymiany starego samochodu służbowego na nowy, postanowił złożyć wniosek aby z projektu uchwały wycofać zapis mówiący o zwiększeniu planu wydatków o kwotę 60.000 zł w Starostwie na zakup samochodu osobowego – dz. 750 rozdz. 75020 § 6060. Do sprawy tej Zarząd powróci w 2007 roku. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zapytał, czy w związku z tym kwotę 60.000 zł należy przesunąć do rezerwy.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak poinformowała, że kwota ta zostanie przeniesiona do rezerwy ogólnej. Zmiany należy wprowadzić do projektu uchwały rady po autopoprawce, gdzie wydatki majątkowe zmniejsza się o kwotę 60.000, zakupy o 60.000. W § 3 projektu uchwały zwiększą się o 60.000 zł kwoty rezerwy i rezerwy ogólnej. 
Wniosek Starosty Gostyńskiego o wykreślenie z planu wydatków na 2006 kwoty 60.000 zł na zakup samochodu został przyjęty w wyniku głosowania- 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Autopoprawka Zarządu Powiatu do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu i budżecie powiatu na 2006 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”. 
Uchwała Nr II/13/06 w sprawie zmian budżetu i budżecie powiatu na 2006 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” przy 2 głosach „wstrzymujących się”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 9

Udzielanie odpowiedzi na zapytania radnych.

Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu Pan Maciej Janiszewski odpowiadając na pytania radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka poinformował, że cztery tygodnie temu została podpisana umowa dotacyjna na wykonanie nakazów Państwowej Straży Pożarnej. Niewykonanie nakazów groziłoby zamknięciem szpitala. Powiat Gostyński zawarł umowę dotacyjną na przekazanie środków na wykonanie klap dymnych. Jeżeli warunki atmosferyczne pozwolą, to w najbliższym tygodniu sprawa ta zostanie wykonana. 
Odpowiadając na drugie pytanie radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka dotyczące Pana Wojciechowskiego, Dyrektor SP ZOZ Pan Maciej Janiszewski powiedział, że w następnym dniu po sesji rady powiatu odbył spotkanie z ojcem zmarłego chłopaka- Panem Wojciechowskim, podczas którego wszystko zostało wyjaśnione. 

Dyrektor SP ZOZ Pan Maciej Janiszewski odpowiadając na pytanie Pana Grzegorza Marszałka dotyczące remontu pawilonu w Gostyniu odpowiedział, że prowadzone są prace związane z adaptacja budynku sióstr na potrzeby oddziału ginekologiczno- położniczego. Duże zainteresowanie przejawia tu Starosta. Umowa opiewa na prawie 1.200.000 zł, termin realizacji to koniec czerwca 2007 r. Odnosząc się do kwestii braku miejsc parkingowych przy szpitalu powiedział, że nie ma na to wpływu. Parkować można natomiast na placu po byłym przystanku PKS. 
Radny Pan Krzysztof Wachowiak poinformował, że na ostatniej sesji Rady Powiatu poprzedniej kadencji wnioskował, a Rada Powiatu się do tego przychyliła- o przekazanie środków w wysokości 30.000 zł na remont pawilonu. Zapytał, czy Dyrektor SP ZOZ przeznaczył te środki niezgodnie z decyzją Rady na remont w głównym budynku. 
Dyrektor SP ZOZ Pan Maciej Janiszewski poinformował, że prace wykonał zgodnie z umową dotacyjną oraz z nakazem Państwowej Straży Pożarnej. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że jeszcze na Zarząd poprzedniej kadencji Dyrektor złożył wniosek, w którym wymienił cztery inwestycje, które muszą być wykonane. Dodał, że jego wniosek był zupełnie inaczej sformułowany i Rada jednogłośnie zgodziła się przekazać te środki na cos zupełnie innego. Wracając do sprawy Pana Wojciechowskiego radny powiedział, że może odczytać pismo, jakie za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Powiatu poprzedniej kadencji Pana Piotra Curyka otrzymał od Dyrektora SP ZOZ. Jest tam napisane: „Ojciec otrzymał również przesłane faksem dnia 36 maja 2006 wyniki badań hospitalizujących przyczynę zgonu”. Ojciec nie ma fax-u. 
Dyrektor SP ZOZ Pan Maciej Janiszewski poinformował, że ojciec otrzymał przesłane faxem nie wyniki badania hospitalizacyjnego tylko wyniki badania histopatologicznego. Wyniki te zostały mu wręczone. Dyrektor podkreślił, że on faxem nie przekazywał żadnej informacji Panu Wojciechowskiemu. Z tego pisma nie wynika, że ojciec otrzymał faxem jakiekolwiek informacje. Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że jest jednoznacznie napisane : „Ojciec otrzymał również przesłane faxem wyniki badań”. 

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski powiedział- przesłane faxem do szpitala w Gostyniu. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, iż prawda jest taka, iż ojciec żadnych wyników badań nie otrzymał. 

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski zapewnił, że Pan Wojciechowski otrzymał wyniki badań. 

Ad. 10.

Wnioski i oświadczenia radnych.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski złożył następujące wnioski:

· Przewodniczący Rady stwierdził, że nie chciałby aby nowa kadencja Rady Powiatu Gostyńskiego rozpoczynała się od niszczenia dorobku starej kadencji, ale jest jedna inwestycja, która budzi pewne wątpliwości. Chodzi tutaj o renowację drogi prowadzącej do budynku pastorówki . O ile sama inwestycja nie budzi żadnych wątpliwości, o tyle ustawienie słupków i łańcuchów wzdłuż dotychczasowego parkingu rzeczywiście nastręcza wielu problemów- chodzi tu przede wszystkim o te osoby, które dojeżdżają do wydziałów znajdujących się w pastorówce a także dojeżdżają do Przedszkola Miejskiego Nr 1. Przewodniczący zwrócił się do Starosty oraz Zarządu Powiatu, aby jak najszybciej ta sprawą się zając. 

· W sprawie zwiększenia liczby miejsc parkingowych przy budynku ośrodka zdrowia przy ul. Wrocławskiej w Gostyniu. 
· W sprawie zagospodarowania obiektu przy ul. Starogostyńskiej w Gostyniu zajmowanym kiedyś przez pogotowie ratunkowe. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odnosząc się do wniosków złożonych przez Przewodniczącego Rady powiedział:

· W sprawie łańcuchów zamontowanych przy drodze dojazdowej do Przedszkola Miejskiego Nr 1 oraz do budynku pastorówki rozmawiał z Naczelnikiem Wydziału Administracyjnego Panią Małgorzatą Skorupską. Ustalono, że jest możliwe zdemontowanie łańcuchów tak, aby chociaż z jednej strony powstał rząd miejsc parkingowych dla samochodów, którymi rodzice przywożą dzieci do przedszkola. Ponadto za budynkiem pastorówki zostanie wybudowany systemem gospodarczym parking dla samochodów pracowników. Odnosząc się do „nieszczęsnych łańcuchów” Starosta powiedział, iż docierają do niego informacje- również od radnych miejskich, że łańcuchy są bardzo ładne. 
· W sprawie zwiększenia miejsc parkingowych przy budynku przychodni przy ul. Wrocławskiej w Gostyniu Starosta powiedział, że powiększenie parkingu wiąże się z protestami mieszkańców budynków, które są usytuowane w pobliżu budynku przychodni. Jest przygotowany projekt zwiększenia miejsc postojowych, lecz musi zostać poprawiony w taki sposób, aby usprawnić wjazd i wyjazd z parkingu oraz zwiększyć liczbę miejsc parkingowych. Starosta zwrócił uwagę, że między budynkami przychodni a budynkiem Zespołu Szkół Ogólnokształcących są dwa wjazdy. Można by zrobić tylko jeden wspólny wjazd, dzięki czemu zyskałoby się kilka dodatkowych miejsc parkingowych. 
· W sprawie budynków garaży po byłym pogotowiu ratunkowym znajdujących się przy ul. Starogostyńskiej w Gostyniu Starosta powiedział, że sprawa tych budynków ciągnie się już bardzo długo. Powiedział, że nie chciałby tutaj oskarżać Wojewody ani samorządu wojewódzkiego o opieszałość, ale obiekt ten przechodził już w ręce różnych właścicieli, były tez unieważnienia komunalizacji. Starosta powiedział, że powiat postanowił wystąpić do Wojewody z wnioskiem o zgodę na wydzierżawienie garaży. Jeżeli decyzja będzie odmowna to powiat zwróci się do Wojewody o wyjaśnienie, dlaczego dopuszcza do dewastacji budynku. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski stwierdził, że nic tak dobrze nie robi mieniu wspólnemu, jak posiadanie konkretnego gospodarza. 

Radny Pan Józef Konarczak poruszył sprawę parkowania w miasteczkach gminnych powiatu gostyńskiego. Przy drogach powiatowych są poustawiane zakazy postoju, a drogi te, szczególnie na terenie miast powinny służyć społeczeństwu. Dlatego zwrócił się z wnioskiem, aby znaki postoju- w miejscach gdzie nie zagraża to bezpieczeństwu- pozdejmować. Jest to tym bardziej ważne, że miejsc parkingowych jest zbyt mało, stąd można by w tym celu wykorzystać częściowo drogi. Jako przykład radny podał ul. Gostyńską w Pogorzeli, gdzie mieści się m.in. przychodnia lekarska. Jest tam ograniczenie prędkości do 50km/h, lecz samochody jeżdżą tam z bardzo dużą prędkością. Możliwość parkowania tam samochodów spowodowałaby spowolnienie ruchu na tej ulicy. Rady podał przykład miasta Koźmina, gdzie nawet przy drodze krajowej samochody mogą parkować, zwalniając przy tym ruch samochodów. 
Radny Pan Alfred Siama przedstawił wniosek mieszkańców wsi Bułaków- Gmina Pogorzela o treści: „Rada Sołecka wsi Bułaków uwzględniając wnioski rolników naszej wsi mających pola przy drodze powiatowej Pogorzela- Borzęciczki uprzejmie prosi o spowodowanie odmulenia rowów będących w pasie drogowym po obydwu stronach drogi na odcinku od granicy obrębu dawnego torowiska kolejowego do zjazdu na drogę prowadzącą do Międzyborza. Łączna długość rowu niezbędna do odbudowy wynosi ok. 4100 mb. Wniosek nasz uzasadniamy tym, że dno rowu na znacznej swojej długości jest wyżej niż powierzchnia pola i rów zamiast odprowadzić wodę z drogi powoduje podtopienia przyległych pól i dodatkowo uniemożliwia wjazd i terminową uprawę na pozostałej części pół. Jednocześnie zainteresowani rolnicy – właściciele przyległych pół zadeklarowali zgodę na odkładanie ziemi na swój grunt, a tam gdzie będzie to niemożliwe podstawienie przyczep i wywiezienie i zagospodarowanie na muł we własnym zakresie.” Radny poinformował, że powyższą deklarację potwierdzają własnoręcznymi podpisami właściciele sąsiadujących nieruchomości. 
Ad. 11)

Wolne głosy i wnioski

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że do Rady Powiatu wpłynęło pismo Ks. Zbigniewa Starczewskiego- Prokuratora Federacji Kongregacji Oratorium św. Filipa Neri w Polsce. 
Pismo stanowi załącznik do protokołu. 

Ponadto poinformował, iż na jego ręce wpłynęło pismo podpisane przez Kierownika Biura Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego Pana Krzysztofa Marca o treści „ W noworoczny, pełen nadziei na pomyślną przyszłość nastrój najlepiej wprowadza wszystkich muzyka i to taka, jakiej w ten wyjątkowy czas najchętniej słuchamy- kolędy i pastorałki, a także najpiękniejsze kompozycje klasyczne oraz romantyczne. Uczniowie Państwowej Szkoły Muzycznej I stopnia w Gostyniu będą mieli przyjemność zaprezentować swoje umiejętności wokalne i instrumentalne – nad całością czuwać będzie Pani Laila Zaborowska- Dyrektor Gostyńskiej Szkoły Muzycznej, a za pomyślność nowego roku wzniesiemy toast. Na koncert zapraszają i proszą o odczytanie tego pisma podczas sesji- Starosta Gostyński, Burmistrz Gostynia, Państwowa Szkoła Muzyczna I stopnia w Gostyniu, Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości powiatu Gostyńskiego.”
Przewodniczący Rady przypomniał radnym o oświadczeniach majątkowych, które należy złożyć w ciągu 30 dni od dnia złożenia ślubowania. 

Radny Pan Kazimierz Musielak zwrócił uwagę, że radni poprzedniej kadencji składali oświadczenia za ubiegły rok. Zapytał, czy w związku z tym muszą oni po raz kolejny je składać. 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Robert Marcinkowski poinformował, że jeżeli treść oświadczenia nie ulegnie zmianie, to wystarczy tylko zmienić datę. 

Radny Pan Kazimierz Musielak zapytał, czy w związku z powyższym należy złożyć oświadczenie majątkowe za okres od stycznia 2006 r do dnia dzisiejszego. 

Sekretarz Pan Leszek Maliński poinformował, że radca prawny Pani Magdalena Zawieja przygotuje opinię prawną na ten temat, a opinia ta zostanie przesłana radnym. 

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski dodał, że każdy radny- zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym- musi złożyć o świadczenie majątkowe w określonym terminie. Znowelizowana ustawa wprowadziła nową sankcję, która nie przewiduje tak jak ostatnio tylko i wyłącznie wstrzymania wynagrodzenia bądź diety, ale skutkuje wygaśnięciem mandatu radnego. Niezłożenie oświadczenia skutkuje wygaśnięciem mandatu radnego z mocy prawa. 
Przewodniczący poinformował również, że wstępna data kolejnej- III sesji Rady Powiatu – to 28 grudnia 2006 r.
Ad. 12)

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zamknął II sesję Rady Powiatu Gostyńskiego o godz. 2000.

Protokołowała

Elżbieta Mikstacka
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