Protokół Nr XLVIII/06

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 28 września 2006 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w Gostyniu

Ad 1)

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk o godzinie 17.00 otworzył czterdziestą ósmą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego.

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

W Radzie Powiatu zasiada 19 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Podczas stwierdzania kworum na sesji obecnych było 18 radnych, nieobecny był radny Pan Leszek Hądzlik. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad 2)

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił proponowany porządek obrad XLVIII sesji Rady Powiatu. 

Starosta Pani Elżbieta Palka zgłosiła wniosek o uzupełnienie porządku obrad o punkt 8g) w brzmieniu: „Rozpatrzenie projektu uchwały i podjecie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Poniec”
Dotychczasowy punkt 8g) otrzymałby oznaczenie 8 h). 
Wniosek został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”. 

Proponowany porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu.

Radny Pan Jerzy Giernalczyk powiedział, że nie wie co się stało, ale materiały dostarczone radnym na sesję są w innej formie niż dotychczas. Zawsze radni otrzymywali porządne zaproszenie z imienia i nazwiska, podpisane przez Przewodniczącego Rady. 
Sekretarz Powiatu Pan Leszek Maliński powiedział, że w związku z zakupem do Starostwa nowej kopiarki, jest możliwość szybszego i bardziej oszczędnego powielania materiałów na sesję. Wszystkie materiały dostarczane radnym są łączone w jeden plik w komputerze, z którego wysyła się polecenie na kopiarkę wydrukowania wymaganej ilości zeszytów. 

Ad 3)

Protokół Nr XLVI/06 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 31 sierpnia 2006 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Protokół Nr XLVII/06 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 2 września 2006 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniach uczestniczyło 18 radnych. 

Ad 4)

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła informacje z działalności Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 31 sierpnia, 11 i 18 września 2006 r. 

Wyżej wymienione informacje stanowią załączniki do protokołu.

Ad 5)
W punkcie „Pytania radnych dotyczące przedstawionej informacji oraz odpowiedzi na postawione pytania” radni zadali następujące pytania:

· Radny Pan Grzegorz Marszałek nawiązał do informacji z dnia 11 września 2006 r. (punkt 1c) dotyczącej wniosku Burmistrza Borku Wlkp. w sprawie dofinansowania zakupu samochodu dla OSP Zalesie. Zarząd postanowił wystąpić z tą propozycją do Rady Powiatu.  Jednak Burmistrz wnioskował o kwotę 28.400 zł. natomiast w zmianach budżetu powiatu proponuje się przesunięcie kwoty 25.000 zł na ten cel. Radny zapytał, czy nie można by przydzielić pełnej wnioskowanej kwoty, ponieważ cena samochodu poszła w górę, a przecież są to puste samochody.  
Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że na ten czas, gdy Zarząd rozpatrywał wniosek pieniędzy nie było. Obecnie można zgłosić wniosek przy uchwalaniu zmian w budżecie powiatu o zwiększenie kwoty o 3.400 zł. 
· Radny Pan Andrzej Czupryński stwierdził, że wykup budynku Heliosu nie rusza do przodu. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że sprawa posuwa się do przodu, ale czeka się na decyzję Rady Powiatu, ponieważ dopiero teraz w budżecie powiatu przeznacza się środki na wykup tej nieruchomości. W dniu jutrzejszym miała być podpisana umowa. Jednak nastąpi to w przyszłym tygodniu. Firma Helios wystąpiła z inną propozycją – zaproponowała popisanie umowy przedwstępnej, zapłacenie przez powiatu I raty, a druga rata przy akcie notarialnym. Zarząd Powiatu stwierdził, że dla powiatu ważne jest wykupienie tzw. „czystej nieruchomości” aktem notarialnym. 
· Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zapytał, czy budynek Pallasu nadal będzie dzierżawiony. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że od nabywcy nie było sygnału, że zamierza rozwiązał umowę dzierżawy pomieszczeń. 

· Pan Andrzej Czabajski w nawiązaniu do informacji z dnia 31 sierpnia 2006 r. (ptk 1f) zapytał, czy Pracownia Archimedia, która wystąpiła z wnioskiem o zmianę terminu oddania całości dokumentacji projektowej dotyczącej budowy pawilonu szkolnego i parkingu przy ZSR w Grabonogu, już tę dokumentację przekazała. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że dokumentacja została przekazana przez firmę, ale wniosek o przesunięcie terminu oddania dokumentacji został negatywnie zaopiniowany przez Zarząd, co oznacza, że firma będzie płacić karne odsetki. 

Ad 6) 
Przewodniczący Rady poinformował, że radni nie złożyli interpelacji.

Ad 7)

Zapytania złożyli następujący radni:

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że otrzymał odpowiedź na zapytanie zgłoszone na XXXVI sesji Rady Powiatu dotyczące gorzelni działających na terenie powiatu. Z informacji wynika, że w gestii Starosty są trzy gorzelnie. Radny stwierdził, że nie rozumie, co z pozostałymi gorzelniami, na jakich prawach one działają. 

Najbardziej uciążliwa jest gorzelnia w Borku Wlkp. Radny stwierdził, że może dokładnie wskazać, w które miejsca na polu jest wywożony wywar. Niedługo przyjdzie zima i wtedy nie ma gdzie go wywieść. Radny poprosił o wyjaśnienie tej sprawy. 

Następna kwestia poruszona na jednej z poprzednich sesji dotyczyła wysypiska w Karcu. Odpowiedź otrzymana od geologa powiatowego zawiera zwrot, że wody są zadawalającej jakości. Radny poprosił o wyjaśnienie co to znaczy. 

W odpowiedzi geologa nie ma nic na temat podłoża. Radny już wcześniej się sprawą interesował i uzyskał informację, że jest tam podłoże iłowe. Tymczasem na pewno podłoża iłowego tam nie ma.

Na kolejne pytanie może udzielić odpowiedzi Pan Wicestarosta – czy Starostwo opiniuje sprawy związane z Agencją Nieruchomości Rolnej Skarbu Państwa.

Radny Pan Andrzej Czabajski powiedział, że w mediach ukazały się wiadomości, że szkoły rolnicze mają być przejęte i prowadzone przez budżet państwa. Szkoły te mają się znaleźć w sieci szkół. Radny zapytał, czy Starostwa mogą uzyskać rekompensatę finansową za poniesione nakłady. 

 Ad 8 a) 


Projekt uchwały w sprawie przyznania najemcom pierwszeństwa w nabywaniu lokali użytkowych przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Zgodnie z art. 34 ust. 6 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz.U. z 2004 r. Nr 261, poz. 2603 ze zmianami) rada powiatu może przyznać w drodze uchwały pierwszeństwo w nabywaniu lokali ich najemcom lub dzierżawcom.

Przyznanie pierwszeństwa oznacza, że najemcy przysługuje uprawienie do nabycia lokalu, jeżeli złoży oświadczenie, że wyraża zgodę na cenę ustaloną w sposób określony w ustawie tj.nie niższą niż wartość lokalu. W przypadku nieskorzystania z tego prawa - właściciel może sprzedać lokal w drodze przetargowej.

Rada Powiatu Gostyńskiego w dniu 4 listopada 1999 r. podjęła Uchwałę Nr XII/77/99 
w sprawie przyznania pierwszeństwa najemcom i dzierżawcom w nabywaniu lokali mieszkalnych i użytkowych. Uchwała ta umożliwia najemcom i dzierżawcom lokali użytkowych stanowiących własność Powiatu Gostyńskiego skorzystanie z pierwszeństwa w trybie pierwokupu, tzn. że zbycie lokalu następuje na zasadach ogólnych w drodze przetargu, a najemca może nabyć lokal, ale za cenę wylicytowaną przez uczestnika przetargu, którym nie musi być najemca .

W związku z planowanymi sprzedażami lokali użytkowych, tj. ośrodkami zdrowia, stanowiącymi własność Powiatu Gostyńskiego zasadne jest przyjęcie uchwały, która umożliwi najemcom nabycie lokali na zasadzie pierwszeństwa.

Przyjęcie uchwały nie zwalnia Zarządu z obowiązku organizowania przetargów na zbycie lokali niewynajmowanych oraz tych, co do których najemcy nie chcą skorzystać z pierwszeństwa w nabyciu.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski  poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Radny Pan Kazimierz Musielak powiedział, że w I kadencji Rady Powiatu była podjęta uchwała, w której określono jeszcze okres od nabycia do dalszej sprzedaży, a w tym projekcie uchwały tego nie ma. 

Sekretarz Powiatu Pan Leszek Maliński wyjaśnił, że z zapisów ustawowych dotyczących minimalnego okresu, który musi nabywca wymieszkać w danym lokalu nie dotyczy lokalu użytkowych. 
Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zgłosił wniosek o dodanie w § 1 projektu uchwały przed wyrażeniem „2 lat” wyrazu „co najmniej”. Przewodniczący Rady przedstawił nowe brzmienie § 1 projektu uchwały: „.....najemcom, którzy zajmują lokale przez okres co najmniej 2 lat,...”.
Poprawka zgłoszona przez Przewodniczącego Rady została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała Nr XLVIII/359/06 w sprawie przyznania najemcom pierwszeństwa w nabywaniu lokali użytkowych została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za” 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
W głosowaniu wzięło udział 18 radny. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8b) 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wymiaru czasu pracy oraz wynagrodzenia Powiatowego Rzecznika Konsumentów  przedstawił Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk. 

W dniu 31 sierpnia 2006 r. Powiatowy Rzecznik Konsumentów w Gostyniu Pani Eliza Nowak zwróciła się z prośbą o zwiększenie wymiaru czasu pracy do ¾ etatu w związku z odnotowanym ok. 40% wzrostem ilości prowadzonych spraw. 

Z roku na rok, dzięki szeroko prowadzonym akcjom informacyjno – edukacyjnym wzrasta w naszym mieście i powiecie świadomość konsumencka. Sprawy konsumenckie coraz częściej mają złożony charakter, dotykają różnych dziedzin prawa, absorbują coraz więcej czasu i wymagają nieustannego pogłębiania wiedzy. 

Rzecznik Konsumentów wszystkie obowiązki merytoryczne i techniczne dotyczące spraw wykonuje sam, a od 1 października 2006 r. musi włączyć się aktywnie w system informatyczny dotyczący skarg konsumenckich w Polsce wdrażany przez Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów. 

Aktualny wymiar czasu pracy rzecznika (1/2 etatu) nie jest wystarczający. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji I Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uchwała Nr XLVIII/360/06 w sprawie ustalenia wymiaru czasu pracy oraz wynagrodzenia Powiatowego Rzecznika Konsumentów została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 
W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 c )

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLI/302/06 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 marca 2006 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacyjnego Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

W związku z małym zainteresowaniem osób niepełnosprawnych zaciąganiem pożyczek na rozpoczęcie działalności gospodarczej albo rolniczej, proponuje się zmniejszyć zadanie nr 2 w załączniku nr 2 o kwotę 30 000 zł. 

Środki zostaną wykorzystane:

· 15.000 zł na sfinansowanie zadania nr 3 w załączniku na 1,

· 15 000 zł na sfinansowanie zadania nr 5 w załączniku nr 1.


Ta zmiana pozwoli na pełne wykorzystanie przez Powiat Gostyński środków otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, z uwzględnieniem aktualnych potrzeb środowiska osób niepełnosprawnych i ich rodzin.
Salę posiedzeń opuścił radny Pan Grzegorz Marszałek. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji I Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Zastępca Przewodniczącego Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych Pan Józef Śląski poinformował, że Rada zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uchwała Nr XLVIII/361/06 w sprawie zmiany uchwały Nr XLI/302/06 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 marca 2006 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacyjnego Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

W głosowaniu uczestniczyło 17 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Na salę posiedzeń powrócił radny Pan Grzegorz Marszałek. 

Ad 8 d)

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej przedstawiła Skarbnik Powiatu  Pani Eleonora Gościniak. 
Zgodnie z przepisem art. 12 pkt. 8 lit c ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym do wyłącznej właściwości rady powiatu należy zaciąganie długoterminowych pożyczek i kredytów. 

Zaciągnięcie pożyczki konieczne jest na pokrycie  wydatków związanych ze zmianą systemu ogrzewania z olejowego na gazowe w DPS w Rogowie.  Pożyczki z  Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej są nisko oprocentowane, a po osiągnięciu efektu ekologicznego istnieje możliwość uzyskania umorzenia jej w wysokości do 25 %.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uchwała Nr XLVIII/362/06 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 
W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 e)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr XXV/185/04 z dnia 28 grudnia 2004 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005 – 2013 przedstawił Etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma. 

Zgodnie z zapisami uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005-2007 przyjęty plan jest programem, którego aktualizacja jest uzależniona od aktualnych potrzeb  oraz możliwości  finansowych samorządu powiatowego. 

W zadaniach z zakresu infrastruktury drogowej ostateczne kwoty inwestycji ustalono w oparciu o wyniki przeprowadzonych przetargów. Zmiany dotyczą następujących inwestycji:

·  „Przebudowa drogi powiatowej Nr  4938 P Podrzecze - Grabonóg” zmniejsza się  zadanie o kwotę 12.512 zł,

·  „Przebudowa drogi dr.4941 P Krobia – Łęka Mała” zwiększa się zadanie o kwotę 14.588 zł, 

·  „Ścieżka rowerowa - droga Nr 4928 P Pudliszki-Kuczynka” zmniejsza się zadanie o kwotę 9.155 zł.

·  „Budowa chodnika dr. 4945 P wieś Jawory”  zwiększa się zadanie 
o kwotę 10.500 zł,

·  „Budowa chodnika dr. 4907 P wieś Siedlec” zmniejsza się zadanie 
o kwotę 4.843 zł.


Zmiany zostały dokonane w części tabelarycznej i polegają na korektach wartości inwestycji w poszczególnych wierszach tabeli. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przeprowadził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. Następnie Przewodniczący Rady ogłosił wynik głosowania: 18 głosów „za”. 
W związku z tym, że wynik głosowania budził wątpliwości, Rada dokonała reasumpcji głosowania. 

 Uchwała Nr XLVIII/363/06 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr XXV/185/04 z dnia 28 grudnia 2004 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005 – 2013 została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się” 
W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 f)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr XXIX/230/05 z dnia 2 czerwca 2005 r. w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005 – 2013 przedstawił Etatowy Członek Zarządu Powiatu Pan Marek Podyma.

Zgodnie z zapisami uchwały w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005 – 2013. przyjęty plan jest aktualizowany w zależności  od aktualnych potrzeb oraz możliwości  finansowych samorządu powiatowego. 

W zadaniach z zakresu infrastruktury drogowej ostateczne kwoty inwestycji ustalono w oparciu o wyniki przeprowadzonych przetargów. Zmiany dotyczą następujących inwestycji:

· „Przebudowa drogi powiatowej Nr  4938 P Podrzecze - Grabonóg” zmniejsza się  zadanie o kwotę 12.512 zł,

·  „Przebudowa drogi dr.4941 P Krobia – Łęka Mała” zwiększa się zadanie o kwotę 14.588 zł, 

·  „Ścieżka rowerowa - droga Nr 4928 P Pudliszki-Kuczynka” zmniejsza się zadanie o kwotę 9.155 zł.

·  „Budowa chodnika dr. 4945 P wieś Jawory”  zwiększa się zadanie 
o kwotę 10.500 zł,

·  „Budowa chodnika dr. 4907 P wieś Siedlec” zmniejsza się zadanie 
o kwotę 4.843 zł.


Zmiany zostały dokonane w części tabelarycznej i polegają na korektach wartości inwestycji w poszczególnych wierszach tabeli.   

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Radny Pan Jerzy Giernalczyk zapytał, czy ścieżka rowerowa Pudliszki – Kuczynka będzie zrobiona do początku listopada br. 

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że Zarząd Powiatu przyjął do budżetu powiatu wsparcie finansowe gminy Krobia w wysokości 100.000 zł. Trzeba szukać środków w budżecie na inwestycję. Dopiero na sesji w październiku dokonamy zwiększenia środków na tą ścieżkę. Wówczas będzie można ogłosić przetarg. Na pewno do końca października nie uda się wykonać inwestycji. 

Uchwała Nr XLVIII/364/06 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr XXIX/230/05 z dnia 2 czerwca 2005 r. w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005 – 2013  została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 1 głos „wstrzymujący się”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Ad 8 g)

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Poniec przedstawiała Starosta Pani Elżbieta Palka.
Zarząd na posiedzeniu w dniu  28 września 2006 roku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Gostyń.

Burmistrz Ponieca  zwrócił się z prośbą o pomoc finansową na dofinansowanie wyposażenia nowo wybudowanej sali gimnastycznej w Żytowiecku.

Zarząd Powiatu postanowił przychylić się do prośby Burmistrza. 

Radny Pan Kazimierz Musielak powiedział, że Burmistrz Ponieca wnioskował o kwotę 15.000 zł, a w projekcie uchwały mowa jest o kwocie 10.000 zł. 

Starosta Pani Elżbieta Palka potwierdziła, że Burmistrz Ponieca wnioskował o kwotę 15.000 zł, ale powiat nie ma możliwości finansowych o udzielenie pomocy w kwocie 15.000 zł. 
Uchwała Nr XLVIII/365/06 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Poniec została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Ad 8h) 

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2006 rok przedstawiała Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak.

Zarząd na posiedzeniu w dniu 18 września 2006 roku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2006 rok. 

I. Zmiany w planie dochodów 

1. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 75.207 zł z tyt. dotacji celowych na pokrycie kosztów utrzymania mieszkańców domów pomocy społecznej – dz.852 rozdz.85202 § 2130.

2. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 20.000 zł z tyt. większych niż planowano  wpływów na dom dziecka – dz.852 rozdz. 85201 § 0970.

3. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 214.235 zł na stypendia unijne – dz.803 rozdz. 80309  § 2888 - 21.630 zł, § 2889 - 7.210 zł; dz. 854 rozdz. 85415  § 2888 - 126.161 zł  i  § 2889 - 59.234 zł.

4. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 100.000 zł z tyt. pomocy finansowej z  Gminy Krobia na dofinansowanie inwestycji pn. Budowa ścieżki rowerowej droga 4941 Pudliszki – Kuczynka – dz. 600 rozdz. 60014 § 6300.

II. Zmiany w planie wydatków

1. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 20.000 zł na wydatki Domu Dziecka – dz.852 rozdz.85201 § 4270 – 15.000 zł  i § 4300 - 5.000 zł. 

2. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 24.400 zł  w Starostwie na: prowizje od kredytów,  zakup tablic informacyjnych, akcesoria  komputerowe i  ogłoszenia w prasie - dz. 750 rozdz.75020 § 4210 – 6400 zł i § 4300 – 18.000 zł.

3. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 270.986 zł wynagrodzenia i pochodne w szkołach. 

4. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 3.600 zł dla ZSOiZ w Krobi na „Zieloną Szkołę” – dz.801 rozdz.80130 § 4410, o kwotę 20.000 zł na gaz i energię dz.801 rozdz.80130 § 4260 oraz 12.000 zł na kursy uczniów dz.801 rozdz.80130 § 4210.
5. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 9.000 zł dla ZSOiZ w Pogorzeli na zakup gazu– dz.801 rozdz.80120 § 4260 - 5.000 zł;  rozdz.80130 § 4260 - 4.000 zł.
6. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 40.000 zł dla ZSR w Grabonogu na zakup opału i paliwa – dz.801 rozdz.80130 § 4210.
7. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 40.000 zł dla ZSZ w Gostyniu na zakup opału 30.000 – dz.801 rozdz.80130 § 4260 i  na kursy uczniów 10.000 – dz.801 rozdz.80130 § 4300.
8. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 20.000 zł dla ZSO w Gostyniu na zakup 
gazu – dz.801 rozdz.80120 § 4260 i współpracę z Francją 2.000 zł - dz.801 rozdz.80120 § 4210.
9. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 8.100 zł na Dzień Powiatu m.in. na opłacenie składki dla ZAIKS-u – dz.750 rozdz.75075 § 4170 –600 zł , dz. 750 rozdz. 75095 § 4300 – 7.500 zł oraz o kwotę 2.500 zł na promocję -  dz.750 rozdz.75075 § 4300.
10. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 10.000 zł dla PCPR na wydrukowanie informatora, organizację spartakiady, zakup oprogramowania, zakup paliwa dz.852 rozdz.85218  § 4210 – 3.600 zł i § 4300 – 6.400 zł.  
11. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 214.235 zł na stypendia unijne. 
12. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 140.000 zł na wykup II części nieruchomości od firmy Helios – dz.700 rozdz.70005 § 6060.

13. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 600 zł na zwrot dotacji niesłusznie pobranego stypendium dla studentki– dz. 803 rozdz.80309 § 2910.
14. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 25.000 zł na pomoc finansową dla Gminy Borek  na zakup samochodu  dla OSP w Zalesiu – dz.801 rozdz.80120 § 4270.

15. Zwiększenie rezerwy  inwestycyjnej o kwotę 100.000 zł.

16. Zmniejszenie rezerwy na zdania oświatowe o kwotę    372.979 zł – dz.758 rozdz. 75818 § 4810.

17. Zmniejszenie wydatków o kwotę 80.000 zł na usamodzielnienia wychowanków z domu dziecka i z rodzin zastępczych – dz.852 rozdz. 85201 .§ 2320 – 40.000 zł  i rozdz. 85204 .§ 2320 – 40.000 zł.

18. Zmiany w planie wydatków pomiędzy paragrafami  w jednostkach budżetowych.
III. Zmiany w planie przychodów: zwiększenie przychodów  o kwotę  100.000 zł  z tyt. 

     pożyczki z WFOŚiGW w Poznaniu.

IV. W związku z wprowadzeniem do budżetu środków unijnych dokonuje się zmian w  załączniku Nr 4 „Wydatki na programy i projekty ze środków funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności”.
Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 
W konsekwencji podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Poniec, Starosta Pani Elżbieta Palka zgłosiła wniosek o zmniejszenie rezerwy ogólnej o kwotę 10.000 zł. 

Poza tym Starosta przypomniała, że radny Pan Grzegorz Marszałek wnioskował o kwotę 3.400 zł  na zakup samochodu dla OSP Zalesie. 
Radny Pan Krzysztof Wachowiak złożył wniosek o kwotę 5.000 zł wsparcia finansowego dla Gminy Poniec.

Starosta Pani Elżbieta Palka zwróciła się do Rady o odrzucenie tego wniosku. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek wycofał wniosek do kolejnego posiedzenia sesji. 
Wniosek Starosty o zmniejszenie rezerwy ogólnej o kwotę 10.000 zł z przeznaczeniem na pomoc finansową dla Gminy Poniec został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 
Uchwała Nr XLVIII/366/06 w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2006 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 9) 

Informację o realizacji zadań w zakresie rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych oraz z działalności Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności przedstawił Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak. 
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Radny Pan Janusz Sikora zapytał, czy zmieniły się przepisy dotyczące likwidacji barier architektonicznych, czy szkoły mogą dążyć do likwidowania barier architektonicznych. Drugie pytanie dotyczyło podejmowanych działań z zakresu sportu i rekreacji dla osób niepełnosprawnych. 

Dyrektor PCPR Pan Mirosław Sobkowiak powiedział, że jeśli chodzi o likwidację barier architektonicznych w jednostkach publicznych, to nie jest to w zakresie powiatu. Można tylko dofinansowywać likwidację barier architektonicznych tylko w mieszkaniach osób fizycznych, natomiast dofinansowania działań zmierzających do likwidacji barier architektonicznych w miejscach użyteczności publicznej zostały zniesione. Można zabiegać o dofinansowanie w Urzędzie Marszałkowskim. Jednak dotyczy to tylko tych podmiotów, które prowadzą rehabilitację. Zwykła szkoła nie może się ubiegać o takie dofinansowanie, chyba że jest to szkoła specjalna. 

Jeśli chodzi o dofinansowanie do zadań z zakresu sportu i rekreacji – zgodnie z rozporządzeniem dotyczącym zadań powiatu, na które powiat może przekazywać dofinansowanie ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacyjnego Osób Niepełnosprawnych – organizacje pozarządowe składają w terminie do końca listopada wnioski do PCPR. W tym roku otrzymują Sąsiedzi sąsiadom – są to zadania z programu „Aktywni przez cały rok” tj. realizacja czterech paraolimpiad specjalnych osób niepełnosprawnych. Drugie zadanie – to reaktywacja przeglądu teatrów osób niepełnosprawnych. Poza tym dofinansowanie otrzymali: Stowarzyszenie „Nie Sami”, Stowarzyszenie „Ignis” oraz Polski Związek Niewidomych.  

Radny Pan Jerzy Giernalczyk powiedział, że ze sprawozdania wynika, że od 1 stycznia do 31 sierpnia do domów pomocy społecznej przyjęto 30 osób. Radny poprosił o wyjaśnienie, czy Środowiskowy Dom Samopomocy w Raszewie podlega pod PCPR, że do tej placówki również kierowane są osoby. 

Drugie pytanie dotyczyło osób oczekujących na umieszczenie w domu pomocy społecznej – czy muszą być spełnione jakieś warunki, że te osoby nie są jeszcze umieszczone w DPS. 

Dyrektor PCPR w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak wyjaśnił, że Środowiskowy Dom Samopomocy w Raszewie prowadzony jest dla mężczyzn psychicznie chorych i znajduje się na terenie Powiatu Jarocińskiego. W związku z tym, że na terenie naszego powiatu nie ma domu pomocy społecznej dla tej grupy chorych, stąd osoby takie w przypadku sytuacji kryzysowych kierowane są do placówki w Raszewie. 

Jeśli chodzi o osoby oczekujące na umieszczenie w Domu pomocy społecznej to, związane jest to limitem miejsc w placówkach określonych w programach naprawczych. Nie ma możliwości przyjmowania ponad limit osób, z uwagi na zarzut, że obniża się poziom warunków bytowych w DPS. 

Informacja o realizacji zadań w zakresie rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych oraz z działalności Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności zostało przyjęte w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych, nieobecna była Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Ad 10) 

Sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za 2005 r. Przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała sprawozdanie pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Andrzej Czupryński poinformował, że Komisja zaopiniowała sprawozdanie pozytywnie. 

Sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za 2005 r. zostało przyjęte w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Ad 11) 

Odpowiedzi na zapytanie radnych udzielili:

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że małe gorzelnie o tyle są w gestii Starosty, że Starosta wydaje decyzje w zakresie działalności. Duże są w gestii Wojewody. 

Geodeta Powiatowy Pani Maria Wołcyrz poinformowała, że na wysypisku w Karcu były przeprowadzone szczegółowe badania warunków hydrogeologicznych. Były wykonane wiercenia  osobiście nadzorowane przez Geologa Powiatowego. Radny ma rację, że są tam piaski i środowisko wodne zostało skażone. W odpowiedzi pisemnej pojawiła się informacja o skażonym środowisku, ale jest to skażenie w niewielkim stopniu. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak poinformował, że jest jeszcze ujęcie wody w Ziemlinie i studnie przy leśniczówce, tam jteż mieszkają ludzie, jest ścieżka ekologiczna, dzieci przyjeżdżają na biwaki. 

Geolog Powiatowy poinformowała, że studnia ta nie była brana pod uwagę, skupiamy się tylko na obrębie składowiska.  

Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski  poinformował, że w okresie tej kadencji Agencja Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa przysłała do nas jeden wniosek w sprawie ustosunkowania się do zbywanych gruntów. Wniosek dotyczył gospodarstwa rolnego – Jawory i Jeżewo. 

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że ANR SP prowadząc działalność sprzedaje grunty bez kontaktowania się z powiatem. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że główną decyzję wydaje samorząd rolniczy – Izba Rolnicza. Stąd radny zwrócił się z pytaniem do Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska pana Franciszka Celki dlaczego na posiedzeniu Komisji nie zdołał tematu poruszyć, a przecież jest to działalność statutowa powiatu. Przez okres 4 lat nie było żadnego spotkania z Izba Rolniczą, w tym kierunku nie potrzeba żadnych pieniędzy, tylko dobrej woli. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Franciszek Celka poinformował, że plan pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska jest tematyczny, a nie czasowy. Komisja nie spotyka się co miesiąc, tylko w zależności od tematów omawianych na sesji Rady Powiatu.

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że izby rolnicze powinny działać. 

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że sprawa przejęcia szkół rolniczych przez budżet państwa jest nowym pomysłem. 1,5 roku temu ten pomysł dotyczył przejęcia tych szkól przez Urząd Marszałkowski.

Ad 12) 

Radny Pan Janusz Sikora powiedział, że na terenie szkoły, w której jest dyrektorem jeśli jakieś drzewo jest suche i zagraża bezpieczeństwu to szybko się je likwiduje. 

Radny powiedział, że przeraża go fakt, że na terenie naszego powiatu, np. przy „krajówce” Borek – Gostyń jest kilka suchych drzew, które stwarzają niebezpieczeństwo mieszkańcom naszego powiatu i nie tylko. 

Druga sprawa dotyczy ścieżek rowerowych, które łączą się z chodnikiem, np. przy ul. Wrocławskiej. Jest znak drogowy pionowy, ale warto byłoby wymalować także znaki poziome oznaczające część dla rowerów i część dla pieszych. 

Radny Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że w ubiegłym roku były środki przeznaczone na wykaszanie rowów. Czy w tym roku także taka akcja będzie przeprowadzana?

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że na ten cel jest kwota 450.000 zł. Te pieniądze są przeznaczone na ten cel – rowy 2006 dotyczy to tylko rowów melioracyjnych. 

We wrześniu przyszły pieniądze. Próba pozyskania ludzi do pracy jest bardzo trudna. Poszczególne gminy mają przydzieloną określoną liczbę osób, które przy tej akacji miałyby być zatrudnione. Istnieją gminy, które mają przyznane 20 miejsc, a jest problem z zebraniem 10 ludzi do pracy. Jednak osoba, która uchyla się od pracy traci status osoby bezrobotnej. W naszym powiecie jest 870 osób bezrobotnych bez żadnych kwalifikacji, które w pierwszej kolejności powinny taką pracę podjąć. One podejmują pracę, ale w pierwszym tygodniu już są chore.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zamknął XLVIII sesję Rady Powiatu o godzinie 20,30.

Protokołowała:

Eliza Nowak 
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