Protokół Nr 4/07

Komisji Samorządowo-Organizacyjnej

i Porządku Publicznego

z dnia 30 stycznia 2007 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Samorządowo-Organizacyjnej i Porządku Publicznego otworzył Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek, który powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni: 

· Przewodniczący:                                               Grzegorz Marszałek

· Wiceprzewodniczący                                        Zdzisław Kowalczyk

· Członkowie:                                                       Leszek Kamiński 

                                                                                Kazimierz Musielak 

                                                                                Elżbieta Palka

                                                                                Stanisław Zaremba

Lista obecności stanowi załącznik do protokółu.

Na posiedzenie został zaproszony:

· Starosta Gostyński Pan Andrzej Pospieszyński

Ad. 3

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek przedstawił porządek posiedzenia Komisji.

W wyniku głosowania porządek został przyjęty 6 głosami „za”.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek poddał pod głosowanie protokół z posiedzenia Komisji, który został przyjęty 6 głosami „za”.

Ad. 5 a
Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie powołania przedstawiciela Powiatu Gostyńskiego do Walnego Zgromadzenia Członków Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego przedstawił Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek.

Rada Powiatu uchwałą Nr XXIII/165/04 z dnia 28 października 2004 r. wyraziła wolę utworzenia Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego oraz pozytywnie zaopiniowała projekt statutu Stowarzyszenia. Stowarzyszenie zostało w dniu 22 marca 2005 r. wpisanie do rejestru stowarzyszeń Krajowego Rejestru Sądowego

Zgodnie z zapisami statutu Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego w Walnym Zgromadzeniu Członków Starostwo Powiatowe reprezentują trzy osoby: Starosta, osoba wskazana przez Starostę na mocy zarządzenia oraz osoba delegowana przez jednostkę stanowiącą samorządu terytorialnego.


W związku ze zmianą kadencji Rady Powiatu proponuję, aby Rada podjęła uchwałę w sprawie delegowania swego przedstawiciela do Walnego Zgromadzenia Członków Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego. Dotychczasowym przedstawicielem delegowanym przez Radę Powiatu był Pan Marek Muszyński. 
W związku z powyższym przekładam projekt uchwały i proszę o zgłaszanie kandydatur na członków Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński zaproponował, by tym przedstawicielem została Pani Justyna Krzyżostaniak – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu, w uzasadnieniu podając, iż Pani Krzyżostaniak już wcześniej współpracowała z tym stowarzyszeniem.
Radna Pani Elżbieta Palka poprosiła o wyjaśnienie, dlaczego Komisja typuje tylko jednego kandydata.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, że do stowarzyszenia jest delegowany Starosta, osoba wyznaczona przez Starostę, którą jest Pan Jerzy Ptak, a trzecią osobę deleguje Rada Powiatu.

Radna Pani Elżbieta Palka stwierdziła, że wśród radnych są przedsiębiorcy i może wyraziliby chęć współpracy ze Stowarzyszeniem.

Komisja postanowiła nie wysuwać kandydata na posiedzeniu.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie powołania przedstawiciela Powiatu Gostyńskiego do Walnego Zgromadzenia Członków Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego.

W wyniku głosowania projekt uchwały został przyjęty 5 głosami „za” i 1 „wstrzymującym”.

Ad. 5 b

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek przedstawił uchwałę w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński zapoznał radnych ze sprawozdaniem z tejże Komisji.
Nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 6 głosami „za”.
Ad. 6

Radna Pani Elżbieta Palka zapytała o wnioski w sprawie przyznawania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu”. Wyraziła bowiem wątpliwość przyznania wyróżnienia Stowarzyszeniu im. Seidlera, gdyż działa dopiero ponad rok.
Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek zapytał o zasadność włączania syren w ostatni czwartek miesiąca.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odpowiedział, iż jest to decyzja odgórna z województwa.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek uważa, że pomysł ten jest dość niebezpieczny, bo wprowadza niepotrzebne zamieszanie wśród mieszkańców.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński obiecał, iż wystosuje pismo do urzędu wojewódzkiego z prośbą o wyjaśnienie zasadności włączania syren.

Ad. 7

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek podziękował obecnym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie Komisji.

                                                           Przewodniczący Komisji Samorządowo-
                                                           Organizacyjnej i Porządku Publicznego

                                                                         Grzegorz Marszałek

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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