Protokół Nr IV/07
z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 1 lutego 2007 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Gostyniu

Ad 1)

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Robert Marcinkowski o godzinie 16.00 otworzył czwartą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego.

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

W Radzie Powiatu zasiada 19 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Podczas stwierdzania kworum na sesji obecnych było 18 radnych, nieobecny był radny Pan Józef Konarczak. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad 2)

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski przedstawił proponowany porządek obrad IV sesji Rady Powiatu. 

Zaproponował, aby do porządku dodać jako pkt. 8 j) „Rozpatrzenie projektu uchwały                  i podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VI/19/99 Rady Powiatu Gostyńskiego                z dnia 18 lutego 1999 r. w sprawie przystąpienia do Związku Powiatów Polskich”. 

Proponowany porządek obrad wraz z zaproponowaną zmianą został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu.

Ad 3)

Protokół Nr III/06 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 28 grudnia 2006 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych. 

Ad 4)

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że informacje z posiedzenia Zarządu Powiatu z 28 grudnia 2006 r. oraz z 4 i 11 stycznia 2007 r. zostały przekazane radnym. Informacje z posiedzenia Zarządu Powiatu z 18 i 31 stycznia 2007 r. przedstawi Starosta Pan Andrzej Pospieszyński.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński przedstawił informacje z działalności Zarządu. Informacje stanowią załączniki do protokołu. 


Ponadto Starosta poinformował, ze styczeń obfitował w spotkania noworoczne. W tym czasie obyło się zebranie w Grabonogu, którego tematem był remont drogi powiatowej w tej miejscowości. Starosta powiedział, że zwrócono uwagę na brak kanalizacji- prace mogą się rozpocząć dopiero po jej wykonaniu. Ponadto liczy również na partycypację Gminy Piaski                    w kosztach poprzez wykonanie chodników. W bieżącym roku planuje się przeznaczyć środki na wykonanie projektu przebudowy tej drogi. 


17 stycznia br. wspólnie z Burmistrzem Miasta Gostynia uczestniczył w spotkaniu                     w Wojewódzkim Zarządzie Dróg, gdzie rozmawiano na temat podjęcia wspólnych działań na tych skrzyżowaniach, gdzie krzyżuje się droga wojewódzka z powiatową. 

Starosta odbył również spotkanie w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska                       i Gospodarki Wodnej, którego tematem była renowacja parku w Grabonogu oraz w Wojewódzkiej Komendzie Uzupełnień 

Wicestarosta Pan Janusz Sikora poinformował, że w okresie międzysesyjnym dokonał przeglądu w Zespole Szkół Specjalnych w Brzeziu, Zespole Szkół Zawodowych w Gostyniu oraz Zespole Szkół w Grabonogu. Uczestniczył w posiedzeniu Zarządu Koła Filatelistycznego w Gostyniu. Odbył również wizyty w Warsztatach Terapii Zajęciowej w Piaskach, Domu Dziennego Pobytu                     w Gostyniu. Uczestniczył w VI Spartakiadzie Młodzieżowej Straży Pożarnej w Żytowiecku.                22 stycznia br. odbyło się pierwsze posiedzenie Rady Społecznej przy SP ZOZ w Gostyniu, podczas której omówiono bieżące problemy szpitala. Wicestarosta uczestniczył również                    w spotkaniu z rolnikami, którego tematem było omówienie sytuacji w rolnictwie, a przede wszystkim problemu skupu trzody chlewnej. Ponadto odwiedził Bonifraterski Ośrodek Interwencji Kryzysowej w Piaskach oraz odbył spotkanie z Panią Zofią Grzegorzewską- Prezesem firmy „SIMET”, którego tematem było otwarcie Zakładu Aktywności Zawodowej. 
Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak poinformował, że w minionym okresie uczestniczył wraz ze Starostą w spotkaniu z mieszkańcami Gminy Piaski, którego tematem był remont drogi przebiegającej przez tzw. Huby Grabonowskie oraz w spłakaniu ze Starostą Kościańskim. Prowadził rozmowy z przedstawicielem Subregionalnego Funduszu Pożyczkowego- Wielkopolska Północ, mającego na celu sfinalizowanie podpisania umowy w sprawie utworzenia punktu obsługi pożyczkowej dla małych i średnich przedsiębiorstw. Umowa ta zostanie zapewne podpisana przez Zarząd Powiatu, a jej realizacją zajmie się Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego. Ponadto Pan Ptak nawiązał kontakt z przedstawicielem partnerskiego Powiatu Unteralgöu w Bawarii- ustalono cele współpracy na najbliższe lata. Uczestniczył również                      w Konferencji organizowanej przez Instytut Zachodni w Poznaniu na temat udziału Polski w Unii Europejskiej w kontekście Wielkopolski. W konferencji tej udział wzięli również goście z Niemiec. W dniu 30 stycznia br. odbyło się Walne Zgromadzenie Samorządowego Funduszu Poręczeń Kredytowych, podczas którego został powołany na członka Komisji Kwalifikacyjnej rozpatrującej poręczenia kredytowe dla przedsiębiorców. Ponadto Pan Ptak uczestniczył w dniu wczorajszym          w warsztatach szkoleniowych w zakresie budowy i zarządzania strategicznego organizowanych przez Akademię Rolniczą w Poznaniu we współpracy z lokalną grupą działania- Gościnna Wielkopolska. Również w dniu wczorajszym odbyło się spotkanie organizowane przez Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego, w którym udział wzięli Burmistrzowie i Wójtowie gmin, Starosta Gostyński oraz przedsiębiorcy z terenu powiatu gostyńskiego. Spotkanie miało na celu zaprezentowanie założeń budżetów poszczególnych gmin oraz podjęcie pewnych prac poprzez lokalne podmioty gospodarcze. 
Ad 5)
W punkcie „Pytania radnych dotyczące przedstawionej informacji oraz odpowiedzi na postawione pytania” radni zadali następujące pytania:
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zwrócił się z zapytaniem dotyczącym pkt. 2 b Informacji z dnia 31 stycznia br. – podjęcie przez Zarząd uchwały w sprawie wstępnej propozycji przekazania dróg powiatowych na rzecz gminy Gostyń. Przewodniczący zapytał, czy zostały ustalone zasady przekazania tych dróg i czy nie jest to próba obciążenia Gminy Gostyń. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński zaprzeczył, jakoby jego punkt widzenia zmienił się. Jeszcze jako Wiceburmistrz Gostynia uważał, że ul. Polna powinna być drogą gminną a nie powiatową. Droga ta została już wyremontowana w ubiegłej kadencji, nie będzie więc ona zbytnio obciążać gminy. Jeżeli każda gmina przejęłaby chociaż jakąś część dróg nie spełniających kryterium drogi powiatowej, to ułatwiłoby to bieżące utrzymanie tych dróg. W przedstawionym budżecie powiatu na rok 2007 jest widoczny koszt utrzymania dróg oraz budowy nowych nawierzchni, który jest bardzo duży. W dłuższym okresie może okazać się, że powiatowi grozi bankructwo. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zwrócił uwagę na parking przy ul. Witosa              w Gostyniu, który znajduje się w administracji powiatu. Zapytał, czy w przypadku przekazania ulicy Witosa również parking przeszedłby do administracji gminy. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński potwierdził – parking byłby administrowany przez Gminę Gostyń. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak odnosząc się do pkt. 1i) z dnia 31 stycznia br. poprosił                    o szerszą informację na temat rozpatrzenia wniosków Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odnosząc się do pierwszego wniosku Komisji w sprawie wyegzekwowania należności od gmin Powiatu Gostyńskiego na dofinansowanie wykupu budynku szpitala w Gostyniu wyjaśnił, że w poprzedniej kadencji Starosta Pani Elżbieta Palka wystosowała pisma do poszczególnych gmin o wsparcie wykupu budynku szpitala. Stanowiska gmin w tej sprawie były bardzo różne. Starosta nie ma żadnego wpływu na samorządy gminne- nie może nakazać czy zmusić do zapłacenia tych proponowanych kwot. Niektóre samorządy zapłaciły już          w 100% deklarowane kwoty, inne w 50% a są i takie gminy- Poniec, Pępowo i Piaski- które nie zapłaciły nic. Gmina Piaski tłumaczy, że po sprzedaży przez powiat budynku ośrodka zdrowia          w Piaskach wybudowanego po części ze środków społecznych, dopłaci różnicę między kwotą pozyskaną ze sprzedaży a kwotą należną do zapłaty przez gminę. Stanowiska pozostałych dwóch gmin nie są jeszcze znane, powiat powróci do rozmów na ten temat. 

Odpowiadając na pytanie dotyczące drugiego wniosku Komisji Rolnictwa w sprawie przyjęcia przez powiat zasady, iż prace inwestycyjne wykonywane z inicjatywy Powiatu na terenie gminy mają być współfinansowane przez samorządy gminne Starosta powiedział, że w budżecie są środki na zrobienie zaledwie kilku kilometrów dróg. W związku z tym środki te będą przeznaczone na te inwestycje, do których realizacji dołoży właściwy samorząd gminny- najlepiej w 50%. Takie deklaracje są już w budżetach konkretnych gmin. 
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zadał pytanie dotyczące pkt.1b z dnia 11 stycznia br. – wniosek Zarządu Kolarskiego Klubu Sportowego „Gostyń” w sprawie propozycji podpisania umowy                  w przedmiocie promocji Powiatu Gostyńskiego. Zapytał, na jaka kwotę może liczyć klub oraz jaka będzie forma promocji Powiatu Gostyńskiego przez klub kolarski. 
Wicestarosta Pan Janusz Sikora odpowiedział, że dofinansowanie klubu nastąpi w kwocie 5.000zł. Promocja będzie polegać na prowadzeniu działań reklamowych i promocyjnych na rzecz Powiatu Gostyńskiego. Wicestarosta zaznaczył, że do tej pory Klub wywiązywał się z wcześniej zawartych umów promocyjnych.
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zwrócił uwagę, że pytał o formę promocji powiatu. 

Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak powiedział, że promocja polega na wykonaniu nadruku herbu Powiatu Gostyńskiego na strojach kolarskich, na pojeździe obsługującym ekipę kolarską oraz na tzw. pudle, czyli przy podium podczas wręczania nagród.

Radna Pani Elżbieta Palka powiedziała, że na Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego padło pytanie na temat funkcjonowania trzeciej karetki. Zwróciła się z tym pytaniem do Dyrektora SP ZOZ na temat możliwości pozyskania środków z Narodowego Fundusz Zdrowia. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zwrócił uwagę, że pytanie to powinno znaleźć się w pkt. 7 porządku obrad.

Radna Pani Elżbieta Palka powiedziała, że być może nastąpiło tu pewne przeoczenie, gdyż na posiedzeniu komisji padł wniosek w tej sprawie, nie trafił on jednak do Zarządu Powiatu. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, że sprawą szpitala było poświęcone jedno           z posiedzeń Zarządu, w którym uczestniczył również Dyrektor SP ZOZ Pan Maciej Janiszewski. 
Dyrektor SP ZOZ Pan Maciej Janiszewski powiedział, że Zarząd Powiatu Gostyńskiego zawarł umowę dotacji na świadczenie usług w zakresie pogotowia ratunkowego z SP ZOZ-em. Umowa ta obowiązuje do końca maja br. W międzyczasie samorząd miał ponownie wystąpić o uwzględnienie w planie zabezpieczenia medycznych działań ratowniczych Wojewody trzeciej karetki i jej sfinansowanie. Dyrektor SP ZOZ wystąpił jako świadczeniodawca w listopadzie do Wojewody             o zajęcie stanowiska w tej sprawie- odpowiedzi jednak nie otrzymał. Ponadto uczestniczył                  w spotkaniu świadczeniodawców posiadających szpitalne oddziały ratunkowe organizowanym przez Wydział Zarządzania Kryzysowego Wojewody. Dyrektor powiedział, ze karetki jeżdżą, ale są poważne kłopoty z ich obsadą. Zaznaczył, że jednak póki co, nie ma powodów do niepokoju.
Radny Pan Grzegorz Marszałek odnosząc się do wypowiedzi Dyrektora powiedział, iż rozumie, że do Wojewódzkiego Planu Ratowniczego trzecia karetka nie została wpisana. 
Dyrektor SP ZOZ Pan Maciej Janiszewski powiedział, że być może Wojewoda liczy na to, że trzecia karetka nadal będzie finansowana przez powiat. Jest to ewenement w skali kraju. Dodał, że obecnie ma podpisaną umowę na karetkę reanimacyjno- wypadkową z Narodowym Funduszem Zdrowia, która jest finansowana z budżetu centralnego. 

Radny Pan Mirosław Waluś zaproponował, aby dalej dyskutować na ten temat w punkcie dotyczącym budżetu, gdyż w projekcie budżetu powiatu jest zapis 200.000 zł. Jeżeli powiat nie poczyni żadnych działań, to środki te starczą tylko do końca maja. Zamierzeniem Komisji Budżetu było, aby mieć gwarancję na to, że w maju nie staniemy przed dylematem, iż w budżecie nie ma środków na dalsze funkcjonowanie karetki. 
Ad 6) 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że radni nie złożyli interpelacji.

Ad 7)

Zapytania złożyli następujący radni:

· Radny Pan Grzegorz Józefowski-powiedział, że jego pytanie jest skierowane do Zarządu Regionalnego PKP. Zwrócił się o wyjaśnienie powodów zamknięcia stacji kolejowej i ładowni w Borku Wlkp. Powiedział, że otwarcie bocznicy umożliwi dostawę towarów do wielu firm działających na terenie Gminy Borek, takich jak SKR Borek Wlkp., MRÓZ S.A., Gospodarstwo Rolne Karolew, Betoniarnia. Ponadto radny zwrócił uwagę, że w przypadku budowy obwodnicy Borku Wlkp. transport drogowy kruszywa         z Gostynia znacząco wpłynie na realizację tej inwestycji. Być może kolej zaproponuje dowóz tłucznia ze stacji kolejowej w Gostyniu do Borku. 
· Radny Pan Alfred Siama zwrócił się do Dyrektora PZD Pana Grzegorza Mayera                  z zastrzeżeniem, że droga na odcinku Małgów- Mokronos nie była odśnieżana. Dodał, że z materiałów otrzymanych podczas ostatniej sesji Rady Powiatu na temat zimowego utrzymania dróg powiatowych wynika, że droga ta jest objęta V Standardem, z czego wynika, że powinna być w miarę szybko odśnieżona. Radny zwrócił się o szybsze odśnieżanie tej drogi w przyszłości. 

· Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zwrócił się z pytaniem do Dyrektora PZD Pana Grzegorza Mayera dotyczącym ul. Polnej w Gostyniu- kiedy zostanie wykonany chodnik zaplanowany w budżecie. Ponadto mieszkańcy ulicy skarżyli się, iż po ostatnich roztopach ta ulica w niektórych miejscach była całkowicie zalana. 
· Radny Pan Grzegorz Marszałek zwrócił uwagę na problem, który pojawił się podczas ostatnich zaburzeń atmosferycznych, w wyniku których wiele miejscowości zostało pozbawionych energii elektrycznej. Radny zwrócił uwagę, jak trudno jest dodzwonić się do służb energetycznych, aby powiadomić o uszkodzeniach. Ponadto brak możliwości kontaktu z energetyką uniemożliwia wyłączenie w niektórych przypadkach prądu, które może być konieczne ze względów bezpieczeństwa tak ludzi jak i zwierząt. Radny zaznaczył, że na terenie powiatu funkcjonuje zarządzanie kryzysowe i to był dobry moment na jego uruchomienie. Dodał, że również straż pożarna nie mogła nawiązać łączności z energetyką, a było to konieczne, aby bezpiecznie usuwać powalone                   i połamane drzewa. Radny zwrócił się też z pytaniem do Dyrektora PZD Pana Grzegorza Mayera- poinformował, że na sesji Rady Miejskiej Borku Wlkp. negowano pielęgnację drzew przy drogach powiatowych.
Ad. 8 a) 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Gostyńskiego na 2007 rok przedstawił Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski. 

Poinformował, że zgodnie z § 11 ust. 1 pkt 2 Statutu Powiatu Gostyńskiego, Rada Powiatu działa zgodnie z rocznym planem pracy uchwalonym nie później niż na pierwszej sesji w roku objętym planem. Poinformował, że plan pracy może podlegać modyfikacji w trakcie całego roku. 
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała Nr IV/20/07 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Gostyńskiego na 2007 rok została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za”.
Ad. 8 b)
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Gostyńskiego na rok 2007 przedstawił Przewodniczący Rady Powiatu Pan Robert Marcinkowski.
Poinformował, że zgodnie z przepisem art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, komisje podlegają radzie powiatu w całym zakresie swojej działalności, przedkładają jej swoje plany pracy i sprawozdania z działalności. Natomiast § 70 ust. 1 pkt 2 Statutu Powiatu Gostyńskiego stanowi, że komisja działa zgodnie z rocznym ramowym planem pracy uchwalonym przez radę nie później niż na pierwszej sesji w roku objętym planem. Komisje stałe Rady Powiatu przedstawiły plany pracy na 2007 r. 
W dyskusji głosu nie zabrano.

Gostyńskiego na rok 2007 Uchwała Nr IV/21/07 w sprawie uchwalenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za”.
Ad. 8 c)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2007 r. przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. 
Poinformowała, że Zarząd Powiatu Gostyńskiego przedkłada projekt uchwały budżetowej wraz          z załącznikami na 2007 rok.
· Planowane dochody wynoszą  46.746.800  zł

· Planowane wydatki wynoszą   49.904.000  zł

· Deficyt budżetowy wynosi          3.157.200  zł 

Źródłem pokrycia deficytu budżetowego będzie kredyt zaciągnięty w banku krajowym. 

Projekt uchwały budżetowej przygotowany został zgodnie z uchwałą Nr XLVI/355/2006 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 31 sierpnia 2006 roku w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej, uchwałą Nr 143/1122/06 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 18 września 2006 roku w sprawie opracowania materiałów planistycznych na rok budżetowy 2007 przez podległe jednostki organizacyjne oraz powiatowe inspekcje i straże, podjętą na podstawie § 1 ust. 2 cytowanej wyżej uchwały Rady. 

Do projektu uchwały budżetowej załączone są następujące załączniki:

Nr 1-
Planowane dochody budżetu w szczegółowości do działu, rozdziału i paragrafu klasyfikacji budżetowej, z podaniem poszczególnych źródeł dochodów. Szczegółowe wyjaśnienia zamieszczone są w objaśnieniach do planowanych dochodów budżetu powiatu.

Nr 2-
Planowane wydatki budżetu w szczegółowości do działów, rozdziałów i paragrafów klasyfikacji budżetowej z podziałem na zadania własne i zadania z zakresu administracji rządowej. Szczegółowe wyjaśnienia znajdują się w objaśnieniach do planowanych  wydatków powiatu.

Nr 3-
Planowane przychody i rozchody na 2007 rok.

Nr 4-
Wykaz zadań inwestycyjnych na 2007 rok finansowanych z budżetu powiatu, a nieujętych w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym.

Nr 5-
Limity wydatków na Wieloletni Program Inwestycyjny Powiatu Gostyńskiego na lata        2007 – 2009.

Nr 6-
Kwoty planowanych dotacji dla gmin i powiatów na zadania realizowane w drodze porozumień.

Nr 7-
Plan przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Nr 8-
Plan przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Zasobem Geodezyjnym                            i Kartograficznym

Nr 9-
Dochody podlegające wpłacie do budżetu państwa związane z wykonywaniem zadań               z zakresu administracji rządowej.

Nr 10-
Wydatki  na programy i projekty ze środków funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności 

Wraz z projektem uchwały budżetowej Zarząd przedstawia również Radzie informację o stanie mienia komunalnego wg stanu na dzień 30 września 2006 roku, informację o dopłatach z budżetu powiatu do zadań z zakresu administracji rządowej, informację o sytuacji finansowej powiatu oraz prognozę długu powiatu w latach 2007-2013.

Ponadto Zarząd proponuje, by Rada:

1. Udzieliła Zarządowi upoważnień, które pozwolą prawidłowo wykonywać uchwalony przez Radę budżet powiatu. Upoważnienia te dotyczą:


§ 9 ust..1 pkt. 1 projektu uchwały - zaciągania kredytów i pożyczek na pokrycie występującego w ciągu roku budżetowego deficytu budżetowego. W związku z tym, że wszystkie dochody budżetu powiatu przekazywane są przez różnych dysponentów, może się zdarzyć tak, iż nie wpłyną one w terminie, a zarząd zobligowany terminami (np. do wypłaty wynagrodzeń w podległych jednostkach) do regulowania zobowiązań nie będzie mógł ich dokonać, gdyż nie będzie na rachunku bankowym środków. Mając takie upoważnienie, będzie można zaciągnąć w banku prowadzącym obsługę bankową kredyt krótkoterminowy, który zostanie spłacony, gdy wpłyną należne środki od właściwego dysponenta. Kredyt ten, zgodnie z art. 82 ust.1 pkt. 1 ustawy o finansach publicznych może być zaciągnięty na okres dłuższy niż do 31 grudnia danego roku. 


Upoważnienie takie może otrzymać zarząd na podstawie art. 184. ust. 2 pkt 1 ustawy o finansach publicznych, ponadto zgodnie z art. 12 pkt. 8 lit. „d” ustawy o samorządzie powiatowym do wyłącznej właściwości rady należy ustalanie maksymalnej wysokości pożyczek i kredytów krótkoterminowych zaciąganych przez zarząd.


§ 9 ust.1 pkt 2 - dokonywania określonych zmian polegających na przeniesieniu planowanych wydatków pomiędzy paragrafami i rozdziałami w ramach działów klasyfikacji budżetowej z wyłączeniem wydatków majątkowych, na podstawie  art. 188. ust. 2 pkt. 1 w związku z  art. 184   ust. 2  pkt. 2 ustawy o finansach publicznych.

§ 9 ust.1 pkt. 3 - lokowania wolnych środków budżetowych na rachunkach w innych bankach na podstawie  art. 195   ust. 2  ustawy o finansach publicznych.


§ 9 ust.1 pkt. 4 - zaciągania zobowiązań na finansowanie wydatków z tytułu limitów na wieloletnie programy inwestycyjne w latach i kwotach, zgodnie z załącznikiem Limity wydatków na Wieloletni Program Inwestycyjny Powiatu Gostyńskiego na lata 2007-2009 na podstawie art. 184 ust. I pkt. 10a) w związku z art. 166 ust. 1 ustawy o finansach publicznych.

§ 9 ust.1 pkt. 5 zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku następnym  (2007) jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania powiatu i termin zapłaty upływa w 2007 roku na podstawie  art. 184   ust. I pkt. 10b).
2. Określiła maksymalną kwotę poręczeń udzielanych przez Zarząd w ciągu roku budżetowego  w wysokości 600.000 zł i pożyczek do kwoty 500.000 zł - § 9 ust. 2. 

3. Ustaliła kwotę 1.000.000 zł, do której Zarząd może samodzielnie zaciągać zobowiązania -  § 9 ust. 3.

4. Ustaliła dla powiatowych jednostek budżetowych następujące zasad rozliczeń zwrotu wydatków - § 9 ust.4:

1) uzyskane przez powiatowe jednostki budżetowe zwroty wydatków dokonanych w roku budżetowym 2007 przyjmowane są na rachunek bankowy i zmniejszają wykonanie wydatków roku 2007,

2) uzyskane przez powiatowe jednostki budżetowe powiatu zwroty wydatków dokonanych w poprzednich latach budżetowych przyjmowane są na rachunek bankowy i stanowią dochody powiatu roku 2007.

5. Ustaliła roczne limity dla

      1)
zobowiązań z tytułu nowych kredytów i pożyczek zaciąganych na sfinansowanie przejściowego deficytu budżetu –  w kwocie 1.000.000 zł;

2)
zobowiązań z tytułu nowych kredytów (pożyczek) zaciąganych na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu;

3)
zobowiązań z tytułu nowych kredytów i pożyczek zaciąganych na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tyt. zaciągniętych kredytów i pożyczek 

Projekt budżetu przygotowany został w oparciu o projekty złożone przez jednostki oraz o zawiadomienie Wojewody o dotacjach i Ministra Finansów o subwencjach i udziałach w podatkach. 

Udział w podatku od osób fizycznych wynosi 10,25 % i na  2007 rok szacowany jest w kwocie wyższej niż w roku 2006.
Udział w podatku dochodowym od osób prawnych został zaplanowany wg przewidywanego wykonania w  roku 2006.

Wyższa jest część  oświatowa subwencji ogólnej oraz część wyrównawcza, natomiast mniejsza jest część  równoważąca.
Dochody z opłat komunikacyjnych przyjęto na podstawie szacunkowych wyliczeń. W stosunku do roku 2006 roku poziom wpływów do budżetu planowany jest mniejszy w związku z obniżeniem  opłat za karty pojazdów.

Zaplanowano wyższe dochody z tytułu odpłatności za pobyt mieszkańców w domach pomocy społecznej w związku z wyższym wskaźnikiem kosztów utrzymania w stosunku do roku 2006.

Natomiast pozostałe dochody zaplanowano  na podstawie przewidywanego wykonania 2006 roku. 
W projekcie budżetu zaplanowano: 

· wydatki inwestycyjne w wysokości 4.864.075 zł, co stanowi 9,74 % w stosunku do wydatków ogółem oraz 10,4 % do dochodów

· dotacje dla podmiotów: jednostek samorządu terytorialnego, stowarzyszeń i innych podmiotów realizujących zadania powiatu

· rezerwy: ogólną, celowe: na zdania oświatowe, pomoc społeczną i poręczenia.

Proponowana maksymalna kwota poręczeń udzielanych przez Zarząd w ciągu roku budżetowego w wysokości 600.000 zł - § 9 ust. 6 – dotyczy planowanych poręczeń  pożyczki na zakup leków dla SP ZOZ. W związku z udzielaniem poręczeń utworzono rezerwę w budżecie w kwocie mniejszej niż w roku 2006, gdyż niższe są kwoty pożyczek. Kwota na spłatę rat kredytów i pożyczek z lat ubiegłych wynosi 3.101.075 zł, co stanowi  6,63 % w stosunku do dochodów. Proponowany kredyt do zaciągnięcia w roku 2007 wynosi 6.258.275 zł i przeznaczony jest na sfinansowanie planowanego deficytu budżetowego oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tyt. zaciągniętych  kredytów i pożyczek. Przewidywane zadłużenie powiatu na koniec roku 2007 wynosi 15.274.651 zł, co stanowi 32,68 %. Przewidywane jest zmniejszenie deficytu o kwotę pomocy finansowej z gmin na wykup budynku szpitala. Zarząd Powiatu, przedkładając projekt budżetu, wnosi o przyjęcie proponowanego projektu uchwały budżetowej na 2007 rok wraz z załącznikami.
· Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o projekcie budżetu na 2007 r. przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak.

Opinia stanowi załącznik do protokołu.

· Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Stanisław Zaremba poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt budżetu pozytywnie.
· Zastępca Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Leszek Kamiński poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt budżetu pozytywnie.
· Przewodniczący Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Grzegorz Marszałek poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt budżetu pozytywnie.
· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Alfred Siama poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt budżetu pozytywnie.
·  Ostateczną opinię o projekcie budżetu sformułowaną przez Komisję Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawił Przewodniczący Komisji Pan Henryk Sadzki.
· Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt budżetu powiatu w części dotyczącej bezpieczeństwa i porządku pozytywnie.
· Starosta Pan Andrzej Pospieszyński przedstawił stanowisko Zarządu do wniosków zawartych w opiniach komisji stałych.


Poinformował, że Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego wystąpiła                     z wnioskiem o wykreślenie z projektu budżetu powiatu na 2007 r. budowy chodników               w Ziółkowie i przeznaczenie środków zaplanowanych na ten cel w wysokości 50 tys. zł na istniejące w budżecie zadanie budowy chodników w Daleszynie. Starosta poinformował, że Zarząd postanowił nie wnosić zmian w budżecie powiatu do momentu przeprowadzenia rozmów z włodarzami gmin na temat dofinansowania realizacji tych inwestycji. Dodał, iż ewentualnych zmian w budżecie można dokonać w trakcie roku budżetowego stosowną uchwałą rady. 
Ponadto Komisja Samorządowo Organizacyjna i Porządku Publicznego złożyła wniosek             o analizę i ograniczenie wydatków na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej. Zarząd rozpatrzył wniosek pozytywnie- zostaną poczynione kroki w celu pozyskania środków na realizację zadań rządowych. Starosta dodał, że temat ten był również poruszany na innych komisjach, w tym m.in. przez Radnego Pana Mirosława Walusia, który proponował ograniczenie wydatków na administrację rządową. Zwrócił uwagę, że wojewoda kontroluje bardzo szczegółowo realizację zadań rządowych, co nie oznacza, że Zarząd nie podejmie działań w kierunku zwiększenia środków finansowych przekazywanych przez Wojewodę na realizację tych zadań. 
· Autopoprawkę Zarządu Powiatu do projektu uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak.
Poinformowała, że Zarząd na posiedzeniu w dniu 18 stycznia 2007 r. przyjął autopoprawkę do projektu budżetu na 2007 rok.

I. Zmiany w załącznikach:

1. Zmiany w załączniku Nr 1 – Planowane dochody na 2007 rok:

1) Zwiększa się dochody o kwotę 4.153 zł z ARIMR w Warszawie na ekwiwalent                    za prowadzenie upraw leśnych - dz. 020 rozdz. 02001 § 2460.

2) Zwiększa się dochody o kwotę 30.000 zł z tyt. pomocy finansowej z gminy Pogorzela na budowę ścieżki rowerowej przy ul. Gostyńskiej m. Pogorzela – dz. 600 rozdz. 60014 § 6300. 

3) Zwiększa się dochody o kwotę 7.000 zł z tyt. darowizny dla KPPSP z firmy REXAM na zakup wyposażenia  – dz. 754 rozdz. 75411 § 0690.

4) Dokonuje się  przeniesienia planu dochodów z tyt. opłat za zajęcie pasa z dz. 600 rozdz. 60014 do dz. 756 rozdz. 75618

2. Zmiany w załączniku Nr 2 – Planowane wydatki na 2007 rok 

1) Zwiększa się wydatki o kwotę 4.153 zł na ekwiwalent za prowadzenie upraw leśnych - 
dz. 020 rozdz. 02001 § 3030.

2) Zwiększa się wydatki o kwotę 18.194 zł na realizację programu Comenius w ZSO w Gostyniu – dz. 801 rozdz. 80120 § 4427 – 12.000 zł , § 4217 – 4.094 zł, § 4307 – 1.900 zł, § 4247 – 200 zł.

3) Zwiększa się wydatki o kwotę 30.000 zł na budowę ścieżki rowerowej przy ul. Gostyńskiej m. Pogorzela – dz. 600 rozdz. 60014 § 6050. 

4) Zwiększa się wydatki o kwotę 7.000 zł na zakup wyposażenia dla KPPSP w Gostyniu – dz. 754 rozdz. 75411 § 6060.

5) Zmniejsza się wydatki na domy pomocy społecznej o kwotę 250.000 zł w celu doprowadzenia do zbilansowania osiąganych dochodów z domów i wydatków: 

DPS Zimnowoda - 15.000 zł 

DPS Rogowo - 79.808 zł    

DPS Chwałkowo - 42.064 zł 

DPS Chumiętki - 113.128 zł

6) Dokonuje zmniejszenia w jednostkach oświatowych: zmniejszenia ogółu wydatków o 1 %, co stanowi 162.000 zł. 

7) Zwiększa się wydatki w jednostkach oświatowych na  remonty w szkołach :

ZSOiZ w Pogorzeli – 12.000 zł  

ZSOiZ w Krobi – 12.000 zł 

ZSO w Gostyniu – 12.000 zł

ZSZ w Gostyniu – 30.000 zł

ZSR w Grabonogu 15.000 zł

oraz na :

budowę boiska w ZSS w Brzeziu – 30.000 zł   

targi edukacyjne dla PPP w Gostyniu – 5.000 zł.

8)
Zwiększa się rezerwę oświatową o kwotę 11.306 zł, w tym: specjalny fundusz nagród dla nauczycieli o kwotę 3.350 zł – dz. 758 rozdz. 75818 - § 4810. 

9)
Dokonuje przesunięć pomiędzy paragrafami w Powiatowym Zarządzie Dróg z remontów  (odnowa nawierzchni drogi Stumiany-Borek Wlkp.) – 150.000 zł i zimowego utrzymania dróg – 25.000 zł na wykonanie opracowanie dokumentacji drogi Stumiany-Borek Wlkp. 

     
100.000 zł, opracowanie dokumentacji drogi wieś Grabonóg 25.000 zł, budowę chodnika wieś Siedlec 50.000 zł.

10)
Zwiększa się plan wydatków na: Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego – 21.000 zł, diety dla radnych -19.000 zł, stypendia sportowe -1.200 zł, opłatę sadową za zapytanie o karalność w KRS pracowników samorządowych -5.500 zł, na promocję (folder 8.000 zł –  zadanie z roku 2006, nagrody w konkursach – 3.000 zł) 11.000 zł, na wynagrodzenia i pochodne w Starostwie ( nagrody jubileuszowe nowych pracowników, 1,75 wzrostu etatu w stosunku do planu na 2007, 3 % nagród, pokrycie części etatu po likwidacji zadań związanych z paszportami) - 113.000 zł, na zakup nowego samochodu – 60.000 zł, zakup wyposażenia 5.000 zł.

11)
Zwiększa się plan wydatków o kwotę 10.800 zł na zakup ksera dla PCPR – dz. 852  rozdz. 85218 -§ 6060.

12)
Zwiększa się plan wydatków o kwotę 30.000 zł na konserwacje zabytków – dz. 921 rozdz. 92120 § 2720.

13)
Zmniejsza się plan wydatków o kwotę 10.000 zł na zadania ośrodka interwencji kryzysowej - dz. 852 rozdz. 85220 § 2830.

14)
Dokonuje się przeniesienia wydatków pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami:                  w Starostwie, pomiędzy paragrafami w Domu Dziecka w Bodzewie, ZSOiZ w Pogorzeli. 

3. W załączniku Nr 4 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych finansowanych z budżetu powiatu dodaje się:

- poz. 4 zadanie „Budowa boiska w ZSS w Brzeziu” wartość kosztorysowa inwestycji 30.000 zł.

4. W załączniku Nr 5 Limity wydatków na Wieloletni Program Inwestycyjny Powiatu Gostyńskiego na lata 2005-2007: 


w programie I – Infrastruktura drogowa w poz. 4 zwiększa się zadanie „ Ścieżka rowerowa dr 4908 Pm. Pogorzela” o kwotę 30.000 zł w poz. Łączne nakłady finansowe i w poz. Wydatki 2007 - dodaje się: poz. 10 zadanie pn. „Budowa chodnika – droga 4907 P wieś Siedlec, okres realizacji - lata 2006 – 2009, Łączne nakłady finansowe 150.000 zł, Wydatki w roku 2007 - 50.000 zł, w roku 2008 -50.000 zł, w roku 2009 –50.000 zł.


w programie II – Oświata i kultura fizyczna usuwa się: poz. 2 zadanie „ Budowa salki do ćwiczeń siłowych i gimnastycznych w ZSZ w Gostyniu”

II.  W postanowieniach projektu uchwały dokonuje się następujących zmian:


- w § 1 pkt. 1 kwotę 46.746.800 zł zastępuje się kwotą 46.787.953 zł,


- w § 1 dodaje się pkt. 3 w brzmieniu: 


„3. Z dochodów, o których mowa  w ust.1.: 

          1) dochody bieżące wynoszą                                                                               46.478.053 zł

         2) dochody majątkowe wynoszą                                                                               309.900 zł”


- w § 2 pkt. 1 kwotę 49.904.000 zł zastępuje się kwotą 49.945.153 zł,


- w § 2 pkt. 2 ppkt. 1) lit. a) kwotę 45.039.925 zł zastępuje się kwotą 44.933.278 zł,


- w § 2 pkt. 2 ppkt. 1) lit. b) kwotę 29.573.403 zł zastępuje się kwotą 29.496.512 zł,


- w § 2 pkt. 2 ppkt. 1) lit. i) otrzymuje brzmienie:

„i) wydatki na programy i projekty ze środków z budżetu Unii Europejskiej:

       - funduszy strukturalnych  i Funduszu Spójności                                                   560.121 zł                

            jak w załączniku Nr 10 do uchwały     


        - inne środki




     
                                           26.267 zł”


- w § 2 pkt. 2 ppkt. 1) dodaje się lit. j) w brzmieniu:

    „dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub  dofinansowanie prac remontowych                            i konserwatorskich obiektów zabytkowych przekazane jednostkom niezaliczanym do sektora finansów publicznych                             






30.000 zł”


- w § 2 pkt. 2 ppkt. 2) kwotę 4.864.075 zł zastępuje się kwotą 5.011.875 zł,


- w § 2 pkt. 2 ppkt. 2) lit. a) kwotę 1.100.000zł zastępuje się kwotą 1.130.000 zł,


- w § 2 pkt. 2 ppkt. 2) lit. b) kwotę 3.015.000 zł zastępuje się kwotą 3.055.000 zł,


- w § 2 pkt. 2 ppkt. 2) lit. c) kwotę 749.075 zł zastępuje się kwotą 826.875 zł,


-  w § 8 pkt. 2  kwotę 420.000 zł zastępuje się kwotą 431.306 zł,


-  w § 8 pkt. 2  kwotę 29.400 zł zastępuje się kwotą 32.750 zł,


- w § 9: 

     - pkt. 1) ppkt.5)  rok 2007 zastępuje się rokiem  2008 

     - pkt. 5 ppkt 2) na końcu zdania dodaje się   „ w kwocie 3.157.200 zł”

      - pkt. 5 ppkt 3) na końcu zdania  dodaje się   „ w kwocie 3.101.075 zł”
Projekt uchwały po autopoprawce z załącznikami Nr 1,2, 4, 5, 7 po zmianach w załączeniu oraz tabelami 1,2 określającymi zmiany w załącznikach Nr 1 i Nr 2.

Ponadto Skarbnik poinformował, że Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 31 stycznia br. uchwałą Nr 9/65/07 dokonał zmiany uchwały 8/55/07 z dnia 18 stycznia 2007 r. w sprawie przyjęcia autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2007 rok.  Zmiany dotyczą:
- w § 2 pkt. 1 kwotę 49.945.153 zł, zastępuje się kwotą 51.445.153 zł 

- w § 2 pkt. 2 ppkt. 2) kwotę 5.011.875 zł,  zastępuje się kwotą 6.511.875 zł

- w § 2 pkt. 2 ppkt. 2) lit. b) kwotę 3.055.000 zł, zastępuje się kwotą 4.555.000 zł,

- w § 3 pkt. 1 kwotę 3.157.200 zł zastępuje się kwotą 4.657.200 zł,

- w § 9: pkt. 5 ppkt 2) kwotę 3.157.200 zł zastępuje się kwotą 4.657.200 zł;
- w załączniku nr 2 


- w dz. 801 rozdz. 80120 dodaje się § 6050 w kol. Własne i Ogółem w kwocie 1.500.000 zł;


- w dz. 802 rozdz. 80201:



- w § 4010 w kol. Własne i Ogółem kwotę 631255 zł zastępuje się kwotą 626.055 zł,



- dodaje się § 4170 w kol. Własne i Ogółem w kwocie 5.200 zł;

-
w załączniku nr 3 do projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie: uchwalenia budżetu powiatu na 2007 r.  kwotę .6.258.275 zł zastępuje się kwotą 7.758.275 zł;

-
w załączniku nr 5 Limity wydatków na  Wieloletni Program Inwestycyjny Powiatu Gostyńskiego na lata 2005-2007: dodaje się w programie II dodaje się poz.2 w brzmieniu:
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· w załączniku nr 7 Plan przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska            i Gospodarki Wodnej na 2007 rok 

- w § 4210 kwotę 14.000 zł, zastępuje się kwotą 19.000 zł,
- w § 4300 kwotę 136.000 zł, zastępuje się kwotą 131.000 zł,
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński przedstawił bilans otwarcia w formie multimedialnej. Bilans ten przedstawia to, co działo się w ubiegłej kadencji. Zaznaczył, że jego celem nie jest ocena pracy poprzedniego Zarządu i poprzedniej Rady Powiatu, lecz znalezienie punktu odniesienia do prac organów powiatu nowej kadencji. Przypomniał, że zaciągnięto kredyty na ogólna sumę 15 mln zł, z tego spłacono 3 085 441 zł, a pozostało do spłaty na dzień 31.12.2006r. 11 891 019 zł. 

Nakłady finansowane z kredytów: 

· drogi

  4 566 500 zł

· szpital

  4 337 000 zł

· basen

  1 000 000 zł

· ZSS Brzezie
  1 889 092 zł

· hale sportowe      564 517 zł

· DPS

  1 230 494 zł

· winda Gostyń      390 000 zł

· inne remonty
     624 584 zł


RAZEM
14 602 187 zł


Starosta zwrócił uwagę na kwotę przeznaczaną na drogi. Ponadto duża kwota wydana została na szpital, który obecnie jest w rozbudowie- przeprowadzana jest adaptacja budynku sióstr na potrzeby oddziału ginekologiczno- położniczego. 
Ogółem wydatki inwestycyjne w latach 2003- 2006 to 26 585 655 zł, w tym z dochodów własnych-  11 983 468 zł. 


Starosta przedstawił również Priorytety Zarządu, którymi są:

· Zmiana struktury dochodów Powiatu poprzez ograniczenie zaciągania kredytów                        i zwiększenie udziału środków pozyskiwanych z zewnątrz.

· Ograniczenie wydatków na remonty i bieżące utrzymanie jednostek. Starosta dodał, że wszystkie domy pomocy społecznej na terenie powiatu osiągnęły już wymagane standardy, w związku z czym można ograniczyć tu wydatki związane z podnoszeniem standardów.
· Spłata zaciągniętych kredytów.

Następnie Starosta przedstawił zestawienie wydatków na remonty i inwestycje drogowe wykonanych przez PZD w latach 2003-2006:
· wydatki w latach 2003- 2006 ogółem- 13 785 937 zł, z czego wydano:



- 2003 r.- 2 677 385,82 zł



- 2004 r.- 2 821 192,64 zł



- 2005 r.- 3 341 073,20 zł



- 2006 r.- 4 946 285,18 zł

Struktura wydatków w poszczególnych latach przedstawiała się następująco:
· 2003 rok:

· remonty dróg

713 532,84 zł

· remonty chodników
65 548,55 zł
· remonty razem
779 081,39 zł

· inwestycje drogowe
1 868 438,79 zł

· budowa chodników
29 865,64 zł


inwestycje razem
1 898 304,43 zł


wydatki ogółem
2 677 385,82 zł

2004 rok
· remonty dróg

380 880,63 zł

· remonty chodników
78 736,41 zł


remonty razem
459 617,04 zł

· inwestycje drogowe
2 077 222,17 zł

· budowa chodników
284 353,43 zł


inwestycje razem
2 361 575,60 zł


wydatki ogółem
2 821 192,64 zł
2005 rok

· remonty dróg

992 690,05 zł

· remonty chodników
25 000,00 zł


remonty razem
1 017 690,05 zł

· inwestycje drogowe
1 791 549,14 zł

· budowa chodników
531 834,01 zł


inwestycje razem
2 323 383,15 zł


wydatki ogółem
3 341 073,20 zł

2006 rok
· remonty dróg

1 244 817,39 zł

· remonty chodników
117 467,95 zł


remonty razem
1 362 285,34 zł

· inwestycje drogowe
2 381 142,28 zł

· budowa chodników
1 202 857,56 zł


inwestycje razem
3 583 999,84 zł


wydatki ogółem
4 946 285,18 zł

Struktura Finansowania wydatków na drogi przedstawia się następująco:

wydatki (2003-2006) – 13 785 937 zł, w tym:

· środki własne

10 986 175 zł
79,69 %


(w tym kredyty
 4 566 500 zł
33,12 %)

· budżety gmin

620 000 zł
  4,50 %

· budżet państwa
1 250 000 zł
  9,06 %

· środki unijne

869 762 zł
  6,31 %

· inne


  60 000 zł
  0,44 %

Następnie Starosta przedstawił roboty budowlane realizowane przez Starostwo w latach 2003-2006, na które wydano 4 998 822 zł z czego w 2003 r.- 812 961 zł, w 2004 r.- 2 128 184 zł,  w 2005 r.- 805 951 zł a w 2006 r.- 1 251 726 zł. 

2003 rok

· hala w Krobi – roboty uzupełniające
-247 319 zł

· ogrzewanie Starostwa

-160 302 zł

· łaźnia przy ZSO Gostyń

-42 585 zł

· klatka schodowa i ogrodzenie


ZSS Brzezie



- 20 700 zł

· poddasze w DPS Chwałkowo
- 16 284 zł

· sanitariaty i kotłownia przy hali


ZSOiZ w Pogorzeli


-  273 940 zł

· docieplenie KPP Gostyń

- 9 779 zł

· elewacja przychodni w Gostyniu
- 42 052 zł

2004 rok
· rozbudowa ZSS w Brzeziu

- 1 541 496 zł

· adaptacje poddaszy Chwałkowo
- 31 888 zł

· kotłownia ZSZ Gostyń (Tuwima)
- 173 742 zł

· remont sanitariatów w przychodni


w Gostyniu



- 24 351 zł

· winda DPS Chwałkowo

- 187 138 zł

2005 rok

· adaptacja pałacu DPS Chwałkowo
- 511 841 zł

· rozbudowa ZSS w Brzeziu

- 141 783 zł

· izolacja przeciwwilgociowa i


roboty drogowe przy Starostwie
- 152 327 zł

2006 rok

· adaptacja pałacu DPS Chwałkowo
- 194 484 zł

· remont oraz budowa windy


w przychodni w Gostyniu

- 769 179 zł

· zmiana ogrzewania DPS Rogowo
- 189 685 zł

· remont Starostwa


- 98 378 zł

Starosta poinformował, że priorytetami Zarządu w tej dziedzinie jest:
· Przegląd i aktualizacja Wieloletniego Planu Inwestycyjnego pod kątem wielkości wydatków na poszczególne zadania.

· Przygotowanie programów i wniosków dotyczących inwestycji planowanych w III kadencji.

· Ścisła współpraca z samorządami wszystkich szczebli, preferowanie inwestycji dofinansowywanych przez inne samorządy.

· Realizacja inwestycji przy pomocy środków zewnętrznych zwłaszcza w zakresie budowy ścieżek rowerowych i chodników


Starosta przedstawił również sytuację Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu. Omawiając kolejne lata, zwrócił uwagę na rok 2004, za który to rok szpital wykazał zysk netto w wysokości 681 041 zł, przy czym powiat udzielił w tym roku szpitalowi pożyczki w wysokości 500.000 zł. W 2006 r. również udzielono pożyczki w kwocie 500 000 zł, a szpital pomimo to wykazał stratę w wysokości 53 185 zł. Starosta przypomniał, że Samorządowy Komitet Wyborczy w kampanii wyborczej mówił o budowie nowego szpitala. Powiedział, że koncepcja ta nie zostaje zupełnie odłożona, ale na ten temat trzeba w przyszłości podjąć rozmowy z mieszkańcami. Dodał, że umowy na remont obecnego budynku szpitala zostały podpisane i nie ma mowy o ich przerwaniu.  
Poinformował, że priorytetami będzie tu:
· Weryfikacja planu modernizacji szpitala w Gostyniu.

· Ustalenie nowych priorytetów działalności SP ZOZ w Gostyniu – uzupełnienie kadry lekarskiej i pozyskiwanie nowego sprzętu medycznego.

· Debata dotycząca dalszej działalności SP ZOZ w Gostyniu w świetle prowadzonych inwestycji.

· Weryfikacja naszych założeń i planów z Ministerstwem Zdrowia i Narodowym Funduszem Zdrowia.
Omawiając sytuację oświaty, Starosta powiedział, że sytuacja jest tu dobra. W tym zakresie priorytetami będzie: 
· Prowadzenie polityki zmierzającej do zwiększenia konkurencyjności naszych placówek oświatowych wobec szkół innych samorządów.

· Ograniczenie wydatków na remonty bieżące w placówkach oświatowych do niezbędnego minimum.

· Rozwój bazy materialnej w szkołach.


W kolejnym punkcie Starosta przedstawił budżety Domów Pomocy Społecznej prowadzonych przez Powiat Gostyński.
	DPS
	budżet 2006r.

	Chumiętki
	2 597 414 zł

	Chwałkowo
	1 633 267 zł

	Rogowo
	2 262 187 zł

	Zimnowoda
	1 425 958 zł

	Razem
	7 918 826 zł


1. Wydatki i dochody w Domach Pomocy Społecznej

	Wydatki ogółem
	8 325 878 zł

	Budżet DPS-ów ogółem
	7 918 826 zł

	w tym inwestycje
	533 271 zł

	w tym remonty
	112 424 zł

	w tym zakupy wyposażenia
	194 425 zł

	Wydatki inwestycyjne na DPS-y realizowane przez Starostwo Powiatowe
	407 052 zł

	Dochody ogółem
	7 872 187 zł

	odpłatność mieszkańców
	2 229 417 zł

	dotacja wojewody na działalność DPS-ów
	5 400 270 zł

	dotacja wojewody na inwestycje w DPS-ach
	242 500 zł

	Dofinansowanie przez powiat
	453 691 zł

	z dochodów własnych
	365 691 zł

	ze środków Funduszu Ochrony Środowiska
	88 000 zł


Starosta poinformował, że na bieżący rok postanowiono ograniczyć wydatki na opiekę społeczną, gdyż wydatki były tu większe niż dotacja Wojewody i wpłaty z innych powiatów na pokrycie kosztów utrzymania ich mieszkańców w DPS-ach. Do priorytetów w tej dziedzinie należą:

· Utrzymanie standardów osiągniętych przez Domy Pomocy Społecznej.

· Zbilansowanie finansowania placówek.

· Zapewnienie atrakcyjnej oferty świadczonych usług.
Podsumowując bilans otwarcia Starosta wymienił założenia końcowe, którymi są:
· Przygotowanie dużych projektów (zadań inwestycyjnych) mających szanse na dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej 

· Większa aktywność we współpracy z lokalnymi samorządami. 

· Przyjmowanie do realizacji jako priorytetowych zadań, na które pozyskano środki zewnętrzne. 

· Ograniczenie kredytów komercyjnych wyłącznie do inwestycji zwiększających majątek powiatu. 

· Ograniczenie wydatków bieżących i kosztów utrzymania jednostek. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński przedstawił również budżet powiatu na 2007 r. zwrócił uwagę na niewielkie planowane dochody majątkowe- 309 900 zł. Wydatki bieżące aż 44 933 278 zł, a wydatki majątkowe 5 011 875 zł, z czego:


- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 

1 130 000 zł


- limity wydatków na Wieloletni Program Inwestycyjny
3 055 000 zł


- wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych 
  826 875 zł

Wydatki na administrację publiczną to kwota 5 559 900 zł , w tym wynagrodzenia 3 467 170 zł

Deficyt budżetowy wynosi 3 157 200 zł.

Starosta przedstawił też kluczowe inwestycje planowane do realizacji do 2009 r. 

W zakresie dróg to:


- Przebudowa drogi powiatowej Nr 4941 P Krobia - Łęka Mała,


- Przebudowa drogi powiatowej Nr 3909 P Gostyń - Stankowo 


- Przebudowa drogi powiatowej Nr 4946P Zalesie - Koszkowo wieś Koszkowo 


- Ścieżka rowerowa droga Nr 4784 P Kosowo- Siemowo,


- Ścieżka rowerowa droga Nr 4908 P Piaski - Borzęciczki m. Pogorzela,


- Budowa chodnika droga Nr 4922 P Ziółkowo wieś 


- Budowa chodnika droga Nr 4947 P wieś Daleszyc,


- Budowa chodnika droga Nr 4929 P wieś Zalesie ,


- Budowa chodnika droga Nr 4907 P wieś Wilkowice,


- Budowa chodnika droga Nr 4928 P wieś Drzewce,


- Budowa chodnika droga Nr 4907 P wieś Siedlec ,


- Przygotowanie projektu dokumentacji ronda na skrzyżowaniu Czachorowo – Gostyń ,


- Przygotowanie projektu dokumentacji drogi Dąbrówka – Borek Wlkp. 


Następnie Starosta przedstawił program w zakresie oświaty i kultury fizycznej, którego celem jest zwiększenie możliwości edukacyjnych dzieci i młodzieży, poprawa stanu infrastruktury służącej realizacji zadań z zakresu oświaty i kultury fizycznej. Zamierzenia to współudział                    w finansowaniu budowy krytego basenu oraz rozwój bazy sportowej w szkołach, w tym budowa hali sportowej w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu. Odnosząc się do ostatniego zadania Starosta zapowiedział modyfikację planu, gdyż mankamentem dotychczasowego projektu jest brak stałych trybun. 
Celem programu w zakresie pomocy społecznej i ochrony zdrowia przedstawionym przez Starostę jest poprawa warunków w instytucjach pomocy społecznej oraz zaktywizowanie zawodowe osób niepełnosprawnych. Program obejmuje dwa zadania- modernizację SPZOZ w Gostyniu oraz stworzenie Zakładu Aktywności Zawodowej w Piaskach. Starosta zaznaczył tu, że plan stworzenia Zakładu Aktywności Zawodowej będzie zależał od decyzji Wojewody w tej sprawie. 
Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Henryk Sadzki poinformował, że Komisja zaopiniowała autopoprawkę pozytywnie. 
Radny Pan Mirosław Waluś zwrócił się z pytaniem do Zarządu Powiatu o zabezpieczenie środków na funkcjonowanie trzeciej karetki w sytuacji, gdy w maju okaże się, że środków na ten cel brak. Ponadto Radny zapytał, czy Zarząd - przygotowując autopoprawkę i analizując przedstawiony 27 grudnia 2006 r. projekt - wypracował stanowisko co do rozpoczętych a nie kontynuowanych remontów dróg. W projekcie budżetu pojawiają się inwestycje nowe, a te, które zostały rozpoczęte w roku 2006 lub 2005 i nie zakończone, w projekcie budżetu na 2007 rok nie zostały ujęte. Przypomniał, że Starosta w swym wystąpieniu powiedział, że to co zostało rozpoczęte powinno być skończone. Radny powiedział, że na myśli ma szczególnie drogę Wymysłowo- Sułkowice, o której wprowadzenie postulował podczas obrad Komisji. W roku 2006 zostało tam wykonane 1400m, zostało do zrobienia 900m, jednak inwestycja ta została w planie na 2007 r. wstrzymana. Radny zwrócił się do Starosty i Zarządu z prośbą o przedstawienie stanowiska co do tego typu prowadzonych remontów. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odpowiadając na pytanie dotyczące funkcjonowania trzeciej karetki powiedział, że nie ulega wątpliwości, iż karetka ta jest potrzebna, należy jednak sprawdzić faktyczny sposób jej wykorzystania oraz jej wpływ na bezpieczeństwo. Ponadto należy społeczeństwu powiedzieć, że zamiast budowy kolejnych 100 m drogi, środki zaplanowane na nie przesuwamy na zabezpieczenie funkcjonowania trzeciej karetki. 
Odpowiadając na pytanie dotyczące remontów Starosta powiedział, że z pytaniem, dlaczego rozpoczynamy nowe remonty a nie kończymy starych, należałoby zwrócić się do Zarządu Powiatu poprzedniej kadencji. Odnosząc się do sprawy dokończenia remontu drogi Wymysłowo- Sułkowice powiedział, że jeżeli nie zostanie on wykonany w tym roku, to zapewne będzie kontynuowany              w kolejnych latach. Starosta poinformował, że na początku lutego br. zostanie złożony wniosek            o środki na dokończenie remontu drogi Grabonóg- Bodzewo. Ponadto istnieje jeszcze kwestia remontu drogi- tzw. odcinka Grabonóg- Huby, w sprawie którego odbyło się zebranie. Remont tej drogi był odkładany z roku na rok. Obecnie należy przygotować projekt remontu drogi. Starosta zaznaczył, że część odpowiedzialności zostanie przeniesiona na Gminę Piaski, która zostanie poproszona           o współfinansowanie tej inwestycji. 
Radny Pan Mirosław Waluś poinformował, że na posiedzeniu Komisji Budżetu, Inwestycji                   i Rozwoju Gospodarczego został zgłoszony wniosek dotyczący kontynuacji remontu drogi Wymysłowo- Sułkowice. Komisja ustosunkowała się do wniosku negatywnie, Radny nie będzie go ponawiał. Powiedział, że deklaracja Starosty jest dla niego zapewnieniem realizacji inwestycji.
Radna Pani Elżbieta Palka ustosunkowując się do inwestycji- remont drogi Grabonóg- Huby- powiedziała, że remont tej drogi był obiecywany, ale pod warunkiem wykonania najpierw przez Gminę Piaski kanalizacji deszczowej. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński powiedział, że mieszkańcy wioski zgłaszali, iż wiedzieli             o postawionym warunku, ale w pismach nie ma o nim mowy. 
Radna Pani Elżbieta Palka powiedziała, że to nieprawda. Kolejną kwestią była sprawa przychodni i pytanie- dlaczego nie podniesiono stawek czynszu za najem lokali. Radna powiedziała, że przychodnia była remontowana w bieżącym roku, m.in. została wybudowana winda. W związku           z powyższym właśnie Zarząd Powiatu nowej kadencji powinien podjąć decyzje o podwyżce stawek czynszu. Odnosząc się do kwestii szpitala wyjaśniła, że pojecie straty w szpitalu jest pojęciem bardzo skomplikowanym i nie oznacza braku środków na bieżące utrzymanie. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński powiedział, że strata nie obciąża ale i nie ma wpływu na bieżącą działalność.
Radna Pani Elżbieta Palka odnosząc się do słów Starosty powiedziała, iż powiat udzielił szpitalowi 500.000 zł pożyczki, a następnie szpital na koniec roku wykazał 600.000 zł zysku, wyjaśniła iż pożyczka poszła na początku i w połowie roku, natomiast szpital miał za zadanie ją spłacić. Szpital wywiązał się ze spłaty pożyczki. Stad wniosek, iż zysk był faktyczny. 

Ponadto Radna powracając do kwestii karetki powiedziała, że jeżeli radni są zainteresowani tym, aby karetka funkcjonowała przez kolejne miesiące, proponuje, aby- jeśli jest jeszcze taka możliwość- złożyć poprawkę do autopoprawki Zarządu. 
Sekretarz Pan Leszek Maliński powiedział, że nie ma możliwości zgłaszania już poprawek do autopoprawki Zarządu. 
Radna Pani Elżbieta Palka zapytała, jeżeli nie można zgłaszać poprawek, to po co nad nią dyskutować. Dodała, że jest to ważna kwestia, radni są za tym, aby przesunąć odpowiednie środki na karetkę, np. 3.000 zł. Zwróciła się do radnych o spojrzenie do pkt. 10 autopoprawki Zarządu,           w którym zwiększa się plan wydatków m.in. na zakup nowego samochodu- 60.000 zł. Kwotę tę można przesunąć na zabezpieczenie funkcjonowania karetki. Kolejna kwota, zapisana w pkt. 12 autopoprawki- w wysokości 30.000 zł na konserwacje zabytków; Radna przypomniała, że obowiązujący regulamin nie pozwala uruchomić dzisiaj środków na konserwację zabytków; można zatem te środki również przesunąć na trzecią karetkę. Trzecia kwota wymieniona w pkt. 10 – 19.000 zł – diety dla radnych. Dodała, że wystarczy podjąć stosowną uchwałę rezygnując                   z podwyżek diet w tym roku- nie ma powodu dla którego radny musiałby pobierać prawie 1.000 zł diety. Radna stwierdziła, że jeżeli naprawdę radnym zależy na utrzymaniu trzeciej karetki,                 to nikomu nie stanie się żadna krzywda, jeżeli zaproponowane kwoty zostaną przesunięte na to zadanie. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odnosząc się do wypowiedzi przedmówczyni powiedział, że spodziewał się poruszenia tych spraw, gdyż jest to populistyczne podejście. Zwrócił uwagę na kwestie diet radnych, gdzie przez całe dwie poprzednie kadencje nikt nie zgłaszał potrzeby zmiany uchwały. Diety rosną wraz ze wzrostem płacy minimalnej. Odpowiadając na zapis dotyczący kwoty na zakup nowego samochodu Starostwa powiedział, że obecny samochód jest eksploatowany już przez osiem lat. Ma niesprawne poduszki powietrzne, niesprawne przednie zawieszenie i układ kierowniczy. Dodał, że nie tylko on sam z tego samochodu korzysta, ale też i inni urzędnicy. Stwierdził, iż nie chciałby, aby ta karetka którą powiat dofinansuje, musiałaby wozić kogoś, kto uległ wypadkowi tym samochodem. Starosta powiedział, że jeżeli będzie potrzeba dofinansowania karetki to jest jeszcze czas, aby próbować pozyskać środki na ten cel, wykonać pewne analizy         i poczynić wszelkie kroki, aby karetka ta mogła dalej służyć mieszkańcom naszego powiatu. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że Sekretarz Powiatu Pan Leszek Maliński dostarczył mu uchwałę Rady Powiatu w sprawie procedury przebiegu obrad nad przyjęciem budżetu z której wynika jak należy się zachować w przypadku wniosku złożonego przez radnego na samej sesji, jeżeli radny wskazuje źródła pokrycia zadania. 
Radna Pani Elżbieta Palka powiedziała, że podczas obrad Komisji padło pytanie dotyczące domów pomocy społecznej – skąd wzięły się kwoty, np. Dom Pomocy Społecznej Zimnowodna- 15.000 zł, DPS Rogowo- 79.808 zł. 
Wicestarosta Pan Janusz Sikora powiedział, że odpowiedź zostanie przygotowana na piśmie. Jednocześnie dodał, że budżet każdego z domów pomocy społecznej został przeanalizowany.             W poprzednich latach zostały wykonane inwestycje, remonty i zakupy niezbędne do osiągnięcia standardów. W związku z powyższym w bieżącym roku wydatki na te cele zostało znacznie ograniczone. Ponadto Dyrektorzy dostali polecenia szukania oszczędności. 
Radna Pani Elżbieta Palka powiedziała, że odpowiedź ta jej nie satysfakcjonuje, gdyż sprawa ta była również poruszana na posiedzeniu Komisji, w której uczestniczył również Wicestarosta. Padła również obietnica, że odpowiedź na to pytanie zostanie udzielona. Tak się jednak nie stało. Dodała, że Wicestarosta się zapewne przejęzyczył mówiąc, iż ideą istnienia domów jest ich bilansowanie się. W związku z tym, iż za chwilę Rada będzie głosować nad projektem uchwały, Radna poprosiła o konkretną odpowiedź, jakie zadania nie zostaną zrealizowane w tych domach. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński powiedział, iż głównie jest to zmniejszenie kwoty wydatków planowanych pierwotnie na remonty. Starosta zwrócił uwagę, że pensjonariuszami DPS-ów nie są tylko mieszkańcy naszego powiatu. Nie jest zamierzeniem powiatu dokładać do utrzymania tych pensjonariuszy. Kwoty te mają utrzymywać się w kwotach otrzymywanych dotacji. Starosta dodał, że na Komisji Budżetu informował, iż co roku jest taka sytuacja, że powiat zapewnia finanse na początku roku, natomiast Wojewoda potem dokłada do tych budżetów. Starosta zapowiedział,             iż chciałby tą sytuację odwrócić poprzez wysyłanie pism do Wojewody o środki na utrzymanie. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski powiedział, iż interpretując uchwałę w sprawie trybu prac na projektem budżetu doszedł do wniosku, iż radny może zgłosić poprawkę podczas sesji wskazując źródło jej pokrycia, które jednak nie będzie skutkowało zwiększeniem planowanego deficytu. 

Radna Pani Elżbieta Palka zwróciła uwagę, że Starosta jest do niej specyficznie nastawiony, natomiast ona nie jest do Starosty nastawiona źle. Pyta jednak jako radna, konkretnie i rzeczowo, co zostało zdjęte z domów pomocy społecznej.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński powiedział, że celem jego wypowiedzi nie było stwierdzenie, że Pani Palka jako Starosta coś źle zrobiła, tylko przedstawienie, że sytuacja zmusza do ograniczania wydatków. Odnosząc się do projektu budżetu i konkretnych paragrafów to zwrócił się do Wicestarosty o przygotowanie odpowiedzi. Poinformował, że wynagrodzenia osobowe to 61.000 zł, składki na ubezpieczenia społeczne 25.000 zł, środki na Fundusz Pracy 1.900 zł, zakupy materiałów 19.000 zł, środki żywności- 2.000 zł, zakupy leków- 3.000 zł, 37.000 zł- zakupy mebli, 6.000 zł – zakup usług remontowych, 500 zł - zakup usług zdrowotnych, 88.000- zakup usług pozostałych. Dodał, że jeżeli w jakimkolwiek DPS będzie jakaś nagła potrzeba, to Zarząd           z pewnością nie pozostawi Dyrektora bez środków.
Radna Pani Elżbieta Palka powiedziała, że Starosta dobrze wie, iż pieniądze od Wojewody będą napływać w ciągu całego roku, ale one mają związek przede wszystkim z podsumowaniem tamtego roku i z kosztami utrzymania w tychże domach. W związku z wyższymi kosztami utrzymania domów w ubiegłym roku, Wojewoda musi uzupełnić dotacje do wysokości tych kosztów. 
Radny Pan Stanisław Zaremba jako członek Zarządu Powiatu poprzedniej kadencji pyta, jak Starosta ostatecznie ocenia ten Zarząd- pozytywnie czy negatywnie. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zaapelował, aby w związku z wynikłym sporem pomiędzy starym a nowym Zarządem, powrócić jednak do omawiania projektu budżetu. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński powiedział, iż nie podważał celowości wydatkowanych środków w poprzednim roku, zwrócił jedynie uwagę, że był on rokiem bardzo kosztownym. Nie powiedział, że jest to wina czy zła polityka poprzedniego Zarządu. Jest to bardziej złożona sytuacja. Powiaty mają zupełnie inną sytuację niż gminy. Dodał, że powiat nie będzie rozpoczynał małych inwestycji, gdyż nie mają one żadnych szans na dofinansowanie z funduszy. 
Radny Pan Krzysztof Wachowiak stwierdził, że cały czas krąży temat współfinansowania robót drogowych przez gminy i powiat. Jeżeli 80% zadania wykonała gmina, to czy teraz na pozostałe 20% musi gmina dołożyć jeszcze 10%, czy też powiat wykona całość. Jako przykład podał budowę ścieżki rowerowej Pudliszki- Kuczyna. Gmina miała spełnić dwa warunki- dołożyć na szpital 100.000 zł i drugie tyle przeznaczyć na dofinansowanie budowy ścieżki rowerowej. Radny stwierdził, że Gmina sama za 200.000 zł mogłaby wybudować ścieżkę rowerową bez udziału powiatu.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odpowiedział, że jeżeli faktycznie takie dofinansowanie dała Gmina Krobia na budowę ścieżki, to należy jeszcze przeanalizować tą sprawę. Odnosząc się do sprawy dofinansowania szpitala, Starosta powiedział, że Gmina nie dała tych środków powiatowi, lecz swoim mieszkańcom. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak dodał- powiat ma swój budżet i każda gmina ma swój budżet. 

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zamknął dyskusję oraz zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do projektu uchwały. 
Radna Pani Elżbieta Palka złożyła wniosek o zapewnienie funkcjonowania drugiej karetki pogotowia stacjonującej w Gostyniu przez kolejne trzy miesiące. Proponuje zdjąć środki na ten cel z następujących zadań:



- 60.000 zł - zakup nowego samochodu



- 30.000 zł –konserwacja zabytków

W związku z tym, że nie ma w tej chwili uchwały, która mogłaby wstrzymać podwyżkę diet dla radnych Radna wstrzymała się od wskazania tego zadania jako środka pokrycia finansowania karetki. 
Wniosek Radnej Pani Elżbiety Palki w sprawie przesunięcia środków na zapewnienie funkcjonowania karetki pogotowia został oddalony w wyniku głosowania: 4 głosy „za” przyjęciem wniosku, 11 głosów „przeciw” przy 2 głosach „wstrzymujących się”.
W wyniku głosowania – 13 głosów „za”, 4 głosy „przeciw” przy 1 głosie „wstrzymującym się” autopoprawka Zarządu do projektu uchwały została przyjęta. 
Posiedzenie Rady Powiatu opuścił Radny Pan Krzysztof Wachowiak. 
Na sali posiedzeń obecnych pozostało 17 radnych.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że kolejnym punktem jest głosowanie wniosków komisji stałych rady, a nie uwzględnionych przez zarząd w autopoprawce oraz pozostałych zgłoszonych wniosków. Poinformował, że jedynym wnioskiem, który nie uzyskał akceptacji Zarządu Powiatu jest wniosek Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego           w sprawie wykreślenia z projektu budżetu powiatu na 2007 r. budowy chodników w Ziółkowie,         a środki z tego zadania przeznaczyć na budowę chodników w Daleszynie. 
Wniosek Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego w sprawie wykreślenia             z projektu budżetu powiatu na 2007 r. budowy chodników w Ziółkowie, a środki z zadania w wysokości 50 tys. zł przenieść na istniejące w budżecie zadanie budowy chodników                w Daleszynie został oddalony w wyniku głosowania- 4 głosy „za”, 7 głosów „przeciw” przy 6 głosach „wstrzymujących się” podczas nieobecności radnych – Pana Józefa Konarczak          i Pana Krzysztofa Wachowiaka. 
Na posiedzenie Rady Powiatu powrócił Radny Pan Krzysztof Wachowiak.

Na sali posiedzeń obecnych jest 18 radnych.

Uchwała Nr IV/22/07 w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2007 r. została podjęta               w wyniku głosowania- 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” przy 4 głosach „wstrzymujących się”.
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski ogłosił przerwę do godz. 18:50.

Ad. 8 d) 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego na lata 2007–2009 przedstawił Etatowy Członek Zarządu Powiatu Pan Jerzy Ptak. 

Poinformował, że podjęcie uchwały pozwoli stworzyć kolejny, długoterminowy plan inwestycji, służący budowaniu podstaw rozwojowych powiatu. WPI na lata 2007-2009 jest kontynuacją działań w zakresie planowania strategicznego, zapoczątkowanych w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym na lata 2004-2006 oraz zgodnych ze „Strategią Zrówno​ważonego Rozwoju Powiatu Gostyńskiego”, która została przyjętą 24 lutego 2001 roku mocą uchwały Rady Powiatu. Wieloletni Program Inwestycyjny umożliwia realizację zadań samorządu powiatowego w sposób planowy, uwzględniając odpowiednio długą perspektywę czasową. Wynika to nie tylko z okresu realizacji poszczególnych przedsięwzięć inwestycyjnych, ale także pozwala na ustalenie polityki inwestycyjnej powiatu. Uchwała porządkuje proces inwestowania przy uwzględnieniu istotnej cechy WPI, jaką jest możliwość wykorzystania jego zapisów w budowaniu kolejnych budżetów powiatu. Przyjęcie WPI na lata 2007-2009 jest uzasadnione potrzebą kontynuacji planów inwestycyjnych powiatu wykra​czających poza zakres czasowy obowiązywania poprzedniego Programu. Pozwala ona jednocze​śnie, przy podejmowaniu decyzji o rozpoczęciu zadań na określony rok, przewidzieć wynikające z tego faktu skutki finansowe na lata następne. Inwestycje przewidziane do realizacji w WPI zostały podzielone według trzech  programów tematycznych: infrastruktury drogowej, pomocy społecznej i ochrony zdrowia oraz oświaty i kultury fizycznej. Atutem planowania strategicznego, które znajduje swoje odzwierciedlenie w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym, jest także zwiększenie wiarygodności finansowej powiatu w kontekście starań o pozyskiwanie środków zewnętrznych, w tym przede wszystkim pochodzą​cych z budżetu Unii Europejskiej. Uwzględnienie konkretnych inwestycji w WPI i wskazanie źródeł ich finansowa​nia jest podstawowym warunkiem  w  procesie pozyskiwania funduszy na ich realizację.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Henryk Sadzki poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 
Radny Pan Mirosław Waluś zapytał, czy jeżeli dzisiaj zostało wpisane do budżetu 1,5 mln zł, to nie należy tego zadania również dzisiaj wpisać do WPI. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński powiedział, że właśnie chciał złożyć wniosek w tej sprawie, aby w dziale „Oświata i kultura fizyczna” dopisać „Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu”. Wartość zadania: 2007 r- 1.500,000 zł; 2008 r.- 2.000.000 zł, 2009 r. - 1.500.000 zł; razem inwestycja wyniesie 5.000.000 zł. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zaproponował, aby również uzupełnić dane         w części opisowej. 

Radny Pan Henryk Sadzki zapytał o charakter hali- czy będzie to budowa hali sportowej czy widowiskowo- sportowej.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, że projekt hali na dzień dzisiejszy nie przewiduje trybun tylko ławeczki. Dużą część mają stanowić szatnie, sanitariaty, siłownia. Starosta powiedział, że będą prowadzone rozmowy z projektantami, aby ograniczyć tę część dodatkową           i w zamian zbudować trybuny. Jeżeli uda się to zrealizować, to wówczas będzie można mówić            o hali widowiskowo- sportowej.
Radny Pan Henryk Sadzki zwrócił uwagę, że przy zgłaszaniu wniosku do Urzędu Marszałkowskiego należy podać konkretną nazwę planowanej inwestycji. Ponadto hala widowiskowo- sportowa będzie miała większą szansę na otrzymanie dofinansowania.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński powiedział, że w budżecie powiatu oraz w WPI musi figurować ta sama nazwa. 
Przewodniczący Rady Pan  Robert Marcinkowski powiedział, że z informacji uzyskanej od Pana Macieja Kaźmierczaka wynika, iż nazwa, aby spełniać priorytety powinna brzmieć: „Pełnowymiarowa hala sportowo- widowiskowa”. 

Radna Pani Elżbieta Palka zapytała, czy w związku z tymi zmianami jest zamiar odejścia od biblioteki. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odpowiedział, że jeżeli okaże się, że będzie potrzeba zwolnienia części widowiskowej to może być problem z częścią biblioteczną. 

Radna Pani Elżbieta Palka powiedziała, że była powołana specjalna grupa składająca się                 z dyrektora szkoły, nauczycieli wychowania fizycznego, przedstawicieli rady sportu, która wyrażała swoje opinie na temat projektu. Każda inwestycja była w ten sposób realizowana. Państwo mogli zgłaszać uwagi. To oczekiwania szkoły i środowiska szkolnego były podstawą do tego, aby powstała też biblioteka. Dodała, że kwota 5.000.000 zł obejmowała dwa elementy- halę sportową oraz drugą część, tj. zaplecza, bibliotekę z czytelnią. Pokrycie dachu wynikało natomiast                      z warunków zabudowy, tj dachówka lub blacho-dachówka. Dyrektor zgłaszał również, że trybuny na hali by się przydały, ale projektanci zgłaszali, że wówczas koszt budowy byłby jeszcze wyższy. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński powiedział, że w tej sprawie będą prowadzone jeszcze rozmowy i dyskusje. Można by było wykorzystać koncepcję hali w Krobi. Starosta dodał, że w tym roku planuje się rozpoczęcie budowy hali. Jest jeszcze kilka miesięcy do ogłoszenia przetargu             a więc i do podjęcia decyzji o kształcie hali. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski powiedział, iż jego zdaniem jest tu potrzebne połączenie kilku funkcji – architektonicznej, funkcjonalnej. Powinno się dostosowywać projekty                i zamierzenia do rzeczywistości. 

Pan Piotr Radojewski- Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego w Gostyniu powiedział, że długo trwało ustalenie parametrów, którym powinna odpowiadać sala sportowa. Miały się tu znaleźć również szatnie, świetlica, której szkoła do tej pory nie ma. Faktem jest też, że starostwu jest potrzebna hala widowiskowo- sportowa. Dyrektor wyraził nadzieję, że te wszystkie potrzeby da się ze sobą pogodzić. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński powiedział, że jeżeli budowa biblioteki mogłaby poczekać jeszcze 3-4 lata, to można by wybudować szatnie pod trybunami. Dodał, iż szkoda jest, iż nie powielono projektu hali w Krobi, gdzie miejsce znalazły szatnie, zaplecze i trybuny. 
Wniosek Starosty w sprawie dopisania do WPI zadania – budowa pełnowymiarowej hali sportowo widowiskowej przy Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu został przyjęty w wyniku głosowania- 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw, 0 głosów „wstrzymujących”. 

Uchwała Nr IV/23/07 w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego na lata 2007–2009 wraz z przyjętą poprawką została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw, 0 głosów „wstrzymujących”
Ad. 8 e) 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe                    i godziny doraźnych zastępstw oraz niektóre inne składniki wynagradzania w roku 2007 przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 

Poinformował, że zgodnie z przepisami ustawy - Karta Nauczyciela, regulamin wynagradzania nauczycieli ustala organ prowadzący szkoły corocznie, w taki sposób, aby nauczyciele poszczególnych stopni awansu zawodowego łącznie osiągnęli wynagrodzenie nie mniejsze niż średnie ustawowe. Ponadto regulamin podlega uzgodnieniu ze związkami zawodowymi zrzeszającymi nauczycieli. Regulamin w przedłożonej postaci został uzgodniony ze związkami zawodowymi zrzeszającymi nauczycieli. Pozwala on także na osiąganie przez nauczycieli poszczególnych stopni awansu wynagrodzeń nie mniejszych niż średnie ustawowe.
Wicestarosta Pan Janusz Sikora zaproponował, aby do § 11 regulaminu po wyrazach „ kwotę stanowiącą” dopisać zwrot „wysokość co najmniej”. Zapis ten będzie zgodny z Kartą Nauczyciela.  
Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Henryk Sadzki poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Alfred Siama poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 
Radna Pani Elżbieta Palka powiedziała, że nie bardzo rozumie, dlaczego Wicestarosta proponuje wprowadzenie zwrotu „co najmniej”. W karcie jest taki zapis, ale Rada Powiatu ma kompetencję do ustalenia konkretnej stawki, można np. wpisać 1,1%, ale nie co najmniej 1%, gdyż nie będzie wiadomo jaka rzeczywiście jest ta stawka. 
Wicestarosta Pan Janusz Sikora zwrócił uwagę, że w budżecie zapisano dodatkowo kwotę 3.200 zł na nagrody w takim celu, aby oprócz dyrektorów szkół dla poszczególnych szkół zabezpieczyć kwotę dla nauczycieli. Nie oznacza to, że nagrody będą obligatoryjne- jest to kwestia uznaniowa. 

Sekretarz Pan Leszek Maliński powiedział, że zwrot „co najmniej” jest zwrotem nieprecyzyjnym. W tym przypadku Rada miała określić konkretną stawkę. 

Naczelnik Wydziału Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego Pan Krzysztof Nowaczyk powiedział, że z wyliczeń wynika, iż 1% nie wystarcza na to, aby zabezpieczyć kwotę. Proponuje zapis „co najmniej 1%, nie więcej niż 1,1%”. Zwrócił uwagę, aby zapis nie powodował niespójności miedzy regulaminem a budżetem powiatu. 
Wicestarosta Pan Janusz Sikora wycofał poprzedni wniosek i zaproponował, aby w § 11 wprowadzić zapis „od 1 % do 1,1 %”. 

Wniosek Wicestarosty Pana Janusza Sikory w sprawie dodania w § 11 regulaminu po wyrazach „stanowiąca wysokość” zwrotu „od 1 % do 1,1 %” został przyjęty w wyniku głosowania- - 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw, 0 głosów „wstrzymujących”

Uchwała Nr IV/24/07 w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego             i za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz niektóre inne składniki wynagradzania w roku 2007 wraz z przyjętą zmianą została podjęta w wyniku głosowania- - 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw, 0 głosów „wstrzymujących”.
Ad. 8 f)

Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt             w Środowiskowym Domu Samopomocy w Chwałkowie przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 
Poinformował, że w związku ze zmianą od 1 października 2006 r. kwot dotyczących ustalenia kryterium dochodowego osoby/rodziny upoważniającego do korzystania ze świadczeń pomocy społecznej należy zmienić zapisy stanowiące podstawę do ustalenia odpłatności za korzystanie w usług specjalistycznych świadczonych przez Środowiskowy Dom Samopomocy w Chwałkowie. Ponadto praktyka życia codziennego wskazuje na dokonanie zmian w zakresie wydawania decyzji zwalniających z ponoszenia odpłatności z powodu nieobecności wynikającej z pobytu na urlopie. Obecny zapis umożliwia regulowanie wysokości odpłatności w ramach Środowiskowego Domu Samopomocy w Chwałkowie, co przyspiesza i ułatwia ściąganie należności
Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Henryk Sadzki poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Alfred Siama poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała Nr IV/25/07 w sprawie określenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Środowiskowym Domu Samopomocy w Chwałkowie została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw, 0 głosów „wstrzymujących”.
Ad. 8 g)
Projekt uchwały w sprawie nadania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” przedstawił Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski.
Poinformował, że dnia 30 sierpnia 2001 r. Rada Powiatu Gostyńskiego uchwałą Nr XXXIV/212/01 przyjęła Statut Powiatu Gostyńskiego, którego § 6 ust. 1 stanowi, iż mając na celu odpowiednie uhonorowanie obywateli i instytucji za zasługi wniesione dla Powiatu Gostyńskiego ustanawia się wyróżnienie „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”. Dnia 7 grudnia 2001 r. Rada Powiatu Gostyńskiego uchwałą Nr XXXVIII/238/01 określiła zasady i szczegółowy tryb przyznawania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”. W dniu 18 stycznia 2007 r. Zarząd Powiatu Gostyńskiego uchwałą Nr 8/58/07 wystąpił z wnioskiem do Przewodniczącego Rady o nadanie wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”:

Pan Czesław Ptak urodził się 30 maja 1964 roku w Poniecu. Jest rzeźbiarzem-samoukiem. Swoją przygodę z rzeźbiarstwem rozpoczął w wieku 19 lat rzeźbiąc w drewnie przeróżne figury. Jako materiału używa drewna, kamienia, gipsu, siporeksu. Jego dzieła można podziwiać w wielu miejscach. Zbiór rzeźb w drewnie można spotkać przed zabytkowym kościółkiem w Błażejewie, a także na terenie parku przyległego do Zespołu Szkól Rolniczych w Grabonogu. W 1990 roku na strychu dworu w Grabonogu – dziś muzeum bł. Edmunda Bojanowskiego- urządził galerię sztuki ludowej i sakralnej. Wzbudza ona wśród zwiedzających duże zainteresowanie swoją oryginalnością i nietypowym wystrojem. Czesław Ptak brał udział również w wielu wystawach. Jego prace mogli podziwiać mieszkańcy Borku Wlkp., Gostynia, Leszna, uczestnicy Jarmarku Garncarskiego w Zdunach, czy Jarmarku Rękodzieła Artystycznego w Gostyniu. Swoje prace wystawiał również podczas wyjazdów zagranicznych, m. in. w Holandii i Niemczech. W twórczości Czesława Ptaka dominują prace o tematyce sakralnej. Jest autorem wielu żłóbków bożonarodzeniowych. Największy znajduje się w Odolanowie. W 1992 artysta stworzył galerię przy swoim domu w Siedmiorogowie, niedaleko Borku Wlkp. Odwiedzającym gościom proponuje oprócz zwiedzania, pokazu rzeźbiarstwa czy garncarstwa, również pikniki, grillowanie, zabawy.

Pan Ireneusz Szafranek urodził się 2 maja 1956r. w Pępowie – Krzyżankach. Po zdaniu egzaminu dojrzałości w 1975r. w Liceum Ogólnokształcącym w Gostyniu ukończył Pomaturalne Studium Mechanizacji Rolnictwa w Poznaniu. Jego zainteresowanie poezją sięga szkoły średniej, kiedy to zafascynowały go utwory poświęcone tajemnicy bytu, przemijania, śmierci (K. Przerwa–Tetmajer, M. Sęp–Szarzyński). Pierwsze utwory P. Szafranka pojawiły się na łamach „Wieści Pępowa” (1991r.), „ Życia Gostynia” (2002 r.), „Nowej Gazety Gostyńskiej” (2002 r.). Dotychczas ukazały się następujące zbiory poezji: „Pragnę więcej” (2003 r.), „Tak mało mamy chwil wspaniałych” (2004 r.), „Zapisane przez wiatr” (2005 r.), „Droga do domu” (2005 r.), „Rozmowa z czasem” (2006 r.). Uznany poeta Ryszard Biberstajn, pierwszy recenzent poczynań poetyckich – do dziś zresztą śledzi i recenzuje poczynania autora „Drogi do domu” - stwierdził, że „pochylając się nad tą poezją mamy (...) sposobność, by zastanowić się nad tym, co w życiu naprawdę ważne.” Szafranek podjął szereg prób popularyzacji tej trudnej formy uprawiania sztuki, szczególnie pośród ludzi młodych, trafiając, wbrew przypuszczeniom, na dobry odbiór swoich utworów. Dzięki życzliwości wielu organizatorów życia społecznego, spotykał się z miłośnikami poezji w Bibliotece Powiatowej w Gostyniu i kilkakrotnie w gostyńskim LO, a także w wielu innych szkołach                        i bibliotekach na terenie powiatu oraz kilkakrotnie w Centrum Sportowo Kulturalnym w Pępowie. Szafranek jest członkiem Leszczyńskiego Towarzystwa Kulturalnego. Bierze udział                             w konfrontacjach poetyckich na szczeblu wojewódzkim i krajowym. Ireneusz Szafranek podjął się rzeczy bardzo trudnej – pisania i popularyzacji poezji w czasach merkantylizmu i dominacji kultury masowej. Oceniając jego trud jesteśmy przekonani, że starania te dały wynik pozytywny, a zainteresowanie Jego utworami daje nadzieję, że młodego pokolenia jeszcze nie straciliśmy, a wręcz możemy dać mu coś wartościowego, co napotka na dobry odbiór.


Stowarzyszenie Miłośników Muzyki Świętogórskiej im. Józefa Zeidlera to grono ludzi, którzy pragną kontynuować dawną tradycję muzyczną Świętej Góry. W nowoczesny sposób promują to wielkie duchowe i narodowe dziedzictwo. Stowarzyszenie działa przy klasztorze Księży Filipinów w Gostyniu. Zgromadzenie, zgodnie ze swoim charyzmatem i rzymskimi korzeniami, od początku swojej działalności w Polsce przykładało wielką wagę do roli muzyki w duchowej formacji chrześcijanina. Od XVII wieku istniała przy klasztorze Kapela Świętogórska, wokół której tętniło życie muzyczne i kulturalne Gostynia i całej wielkopolski. Na Świętą Górę przybywali najlepsi muzycy i kompozytorzy, pośród których niezwykłą postacią był Józef Zeidler. Mówi się o nim, że jest jeszcze nie odkrytym polskim Mozartem oraz najwybitniejszym przedstawicielem polskiego klasycyzmu. Taka postać i jego twórczość jest muzycznym skarbem Świętej Góry i zarazem skarbem naszego Stowarzyszenia. Do dziś w klasztornych archiwach znajdują się liczne zbiory dwustuletnich i starszych manuskryptów nutowych, dotąd niepublikowanych i nie wykonywanych przez wiele dziesięcioleci. Przywrócenie ich do muzycznego życia jest obowiązkiem i najważniejszym celem Stowarzyszenia, które organizuje koncerty, sympozja naukowe i spotkania promujące kulturę muzyczną i przybliżające dziedzictwo muzyczne Świętej Góry. Szczególnym wydarzeniem w ramach całej działalności jest Festiwal Muzyki Oratoryjnej Musica Sacromontana, na który zapraszani są najlepsi muzycy z Polski i zagranicy. Artyści wykonujący muzykę dawną na historycznych instrumentach z historyczną praktyką wykonawczą sprawiają, że możemy przenieść się do zupełnie innej i niepowtarzalnej rzeczywistości. Koncerty w bazylice Świętogórskiej to wydarzenia na najwyższym poziomie artystycznym także ze względu na unikalną akustykę wnętrza i piękno barokowej architektury. W 2006 roku odbył się I Festiwal Muzyki Oratoryjnej Musica Sacromontana i ogłoszony w Wielkopolsce Rok Zeidlerowski dla uczczenia dwusetnej rocznicy śmierci Józefa Zeidlera. Festiwal odbył się pod patronatem Marszałka Sejmu RP, Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Marszałka Województwa Wielkopolskiego, Starosty Gostyńskiego oraz Burmistrza Gostynia. Członkowie Stowarzyszenia są miłośnikami muzyki, szczególnie tej sakralnej. Rozumieją, bowiem, że ona uskrzydla duszę, unosi ku temu, co duchowe i jest nośnikiem najwyższych wartości. Stowarzyszenie pragnie, aby na Świętej Górze również dzisiaj rozwijała kultura muzyczna. Wspiera działalność zespołów muzycznych – Świętogórską Orkiestrę Dętą i Chór Palestrina. Chce pozyskiwać środki finansowe niezbędne dla prowadzenia edukacji muzycznej i rozwoju świętogórskich muzyków – na zakup i remont instrumentów, na warsztaty muzyczne, na stypendia dla najzdolniejszych uczniów. Udało się już reaktywować Kapelę Świętogórską w formie zbliżonej do tej sprzed lat. Jej założenie z pewnością przyczyni się do odnowy życia muzycznego w Gostyniu i zaktywizowania całego regionu. W przyszłości Stowarzyszenie planuje wyremontować organy w bazylice Świętogórskiej.
Przewodniczący komisji opiniującej wnioski o przyznanie wyróżnienia „zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” Pan Robert Marcinkowski poinformował, że komisja na posiedzeniu w dniu dzisiejszym, tj. 1 lutego 2007 r. zaopiniowała wnioski pozytywnie. 
Radny Pan Mirosław Waluś zapytał, czy rozpatrywano również inne kandydatury. Jeżeli tak, to Radny poprosił o ich przedstawienie i wyjaśnienie dlaczego nie znalazły uznania. 

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że Komisja opiniująca wnioski    o przyznanie wyróżnienia obradowała także nad wnioskami dla Towarzystwa Śpiewu „Harmonia”, Zespołu Regionalnego „Borkowiacy” oraz dla Stowarzyszenia Kulturalnego Orkiestra Dęta Miasta          i Gminy Gostyń. Komisja zaopiniowała te wnioski pozytywnie, ale zaproponowała przesunięcie terminu przyznania wyróżnień na rok 2008, kiedy to ww. zespoły będą obchodzić odpowiednio 100-lecie, 35- lecie oraz 80 lecie swego istnienia. 

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zasugerował, aby w przyszłości w uzasadnieniach unikać stwierdzeń iż :”stowarzyszenie pragnie, aby na Świętej Górze rozwijała się kultura”, gdyż każde stowarzyszenie ma jakieś swoje cele. Jeżeli mówmy o wyróżnieniu „Zasłużony dla Powiatu”, musimy mówić o faktach a nie o przyszłości. 
Radna Pani Elżbieta Palka zapytała, od którego roku istnieje Stowarzyszenie Miłośników Muzyki Świętogórskiej im. Józefa Zeidlera. 

Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak odpowiedział, że ok. 2 lat. 

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak powiedział, że chciałby, aby to wyróżnienie „Zasłużony dla Powiatu” nie dewaluowało się, aby nie było tak, że co roku przyznajemy to wyróżnienie nawet stowarzyszeniom czy osobom, przed którymi ich działalność dopiero stoi otworem. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski powiedział, że ta kwestia była omawiana podczas Komisji. Postanowiono wystąpić z wnioskiem o zmianę regulaminu polegającą na ograniczeniu ilości przyznawanych wyróżnień do maksymalnie trzech wyróżnień indywidualnych              i trzech wyróżnień grupowych. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński powiedział, że niekoniecznie trzeba oceniać całokształt działalności. W przypadku działalności Stowarzyszenia Świętogórskiego to promocja bardzo duża dla całego powiatu pomimo krótkiego okresu działalności.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski stwierdził, że może to być zachętą dla młodych, iż uzyskanie wyróżnienia nie jest zastrzeżone dla długo działających. 
Uchwała Nr IV/26/07 w sprawie wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw, 0 głosów „wstrzymujących”.
Ad. 8 h)
Projekt uchwały w sprawie delegowania radnych do składu komisji bezpieczeństwa i porządku przedstawił przedstawił Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski. 
Poinformował, że zgodnie z art. 38a ust. 5 pkt 2 ustawy o samorządzie powiatowym w skład komisji bezpieczeństwa i porządku wchodzi dwóch radnych delegowanych przez radę powiatu. Członkostwo w komisji radnego delegowanego przez radę powiatu ustaje zawsze z wygaśnięciem jego mandatu. W związku z rozpoczęciem nowej kadencji istnieje konieczność powołania przez Radę Powiatu radnych do pracy w II kadencji Komisji. 
Przewodniczący zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatur na członków Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. 

Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Grzegorz Marszałek poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie proponując jednocześnie do składu Komisji radnych Pana Grzegorza Marszałka oraz Pana Leszka Kamińskiego. 
W dyskusji głosu nie zabrano.

Po uzyskaniu zgody przez kandydatów zaproponowanych przez Komisję Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego i wobec braku innych kandydatur przystąpiono do głosowania. 

W wyniku głosowania- 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw, 0 głosów „wstrzymujących się” uchwałą Nr IV/27/07 do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku delegowano radnych Pana Grzegorza Marszałka oraz Pana Leszka Kamińskiego.
Ad. 8 i)

Projekt uchwały w sprawie powołania przedstawiciela Powiatu Gostyńskiego do Walnego Zgromadzenia Członków Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego przedstawił Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski. 
Poinformował, że Rada Powiatu uchwałą Nr XXIII/165/04 z dnia 28 października 2004 r. wyraziła wolę utworzenia Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego oraz pozytywnie zaopiniowała projekt statutu Stowarzyszenia. Stowarzyszenie zostało w dniu 22 marca 2005 r. wpisanie do rejestru stowarzyszeń Krajowego Rejestru Sądowego. Zgodnie z zapisami statutu Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego w Walnym Zgromadzeniu Członków Starostwo Powiatowe reprezentują trzy osoby: Starosta, osoba wskazana przez Starostę na mocy zarządzenia oraz osoba delegowana przez jednostkę stanowiącą samorządu terytorialnego. W związku ze zmianą kadencji Rady Powiatu proponuję, aby Rada podjęła uchwałę w sprawie delegowania swego przedstawiciela do Walnego Zgromadzenia Członków Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego. Dotychczasowym przedstawicielem delegowanym przez Radę Powiatu był Pan Marek Muszyński. 

Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Grzegorz Marszałek poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatur.

Radny Pan Stanisław Zaremba zgłosił kandydaturę Pana Jarosława Jędrkowiak. Powiedział,      iż Pan Jędrkowiak jest przedsiębiorcą.

Pan Jarosław Jędrkowiak wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Pan Kazimierz Musielak zgłosił kandydaturę Pani Justyny Krzyżostaniak. Pani Krzyżostaniak posiada wykształcenie wyższe magisterskie, jest zatrudniona od stycznia 1996 roku w Powiatowym Urzędzie Pracy w Gostyniu, obecnie pełni obowiązki dyrektora. Uczestniczyła już  w spotkaniach organizowanych przez Stowarzyszenie. 

Pani Justyna Krzyżostaniak wyraziła zgodę na kandydowanie. 

W dyskusji nie zabrano głosu. 

Przewodniczący Pan Robert Marcinkowski objaśnił sposób głosowania zgodny ze Statutem Powiatu Gostyńskiego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania na poszczególne kandydatury oddano następującą liczbę głosów:

Pan Jarosław Jędrkowiak – 4 głosy „za”.

Pani Justyna Krzyżostaniak- 14 głosów „za”. 

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych. Nieobecny był Pan Józef Konarczak, a jeden radny wstrzymał się od głosu. 
Wobec zgłaszanych uwag doszło do reasumpcji głosowania.

Przystąpiono do powtórnego głosowania.

Za kandydaturą Pani Justyny Krzyżostaniak głosowało 13 radnych, po czym Przewodniczący Rady zapytał, kto z radnych jest przeciwko kandydaturze Pana Jarosława Jędrkowiak.

Wobec zgłaszanych uwag doszło do reasumpcji głosowania.

W wyniku przeprowadzonego głosowania na poszczególne kandydatury oddano następującą liczbę głosów:

Pan Jarosław Jędrkowiak – 4 głosy „za”.

Pani Justyna Krzyżostaniak- 13 głosów „za”. 

W głosowaniu 1 osoba „wstrzymała się od głosu

W wyniku głosowania- 13 głosów „za”, 0 głosów „przeciw, 5 głosów „wstrzymujących się” Uchwałą Nr IV/28/07 powołano Panią Justynę Krzyżostaniak na przedstawiciela Powiatu Gostyńskiego do Walnego Zgromadzenia Członków Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego. 
Ad. 8 j)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/19/99 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 18 lutego 1999 r. w sprawie przystąpienia do Związku Powiatów Polskich przedstawił Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski.
Poinformował, że Rada Powiatu Gostyńskiego uchwałą Nr V/19/99 z dnia 18 lutego 1999 r. podjęła decyzję o przystąpieniu Powiatu Gostyńskiego do Związku Powiatów Polskich oraz delegowała ówczesnego Starostę Pana Andrzeja Pospieszyńskiego jako swego przedstawiciela. W związku            z tym, iż § 16 ust. 4 statut Związku Powiatów Polskich- przyjęty uchwałą Zebrania Założycielskiego w dniu 27 lutego 1999 r.- stanowi, iż rady powiatów członków Związku desygnują w drodze uchwały delegata do Zgromadzenia Ogólnego, przekładam projekt uchwały i proszę o zgłaszanie kandydatur na delegata do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich. 
Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Grzegorz Marszałek poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 
Przewodniczący Rady zwrócił się o zgłaszanie kandydatur.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora zgłosił kandydaturę Starosty Pana Andrzeja Pospieszyńskiego. Powiedział, że tradycją jest, iż to Starosta reprezentuje powiat w Zgromadzeniu Ogólnym Związku Powiatów Polskich.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński wyraził zgodę na kandydowanie. 

W dyskusji głosu nie zabrano.

W wyniku głosowania- 18 głosów „za” Uchwałą Nr IV/29/07 delegowano Pana Andrzeja Pospieszyńskiego do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich.

Ad. 9)

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2006 rok.
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Grzegorz Marszałek poinformował, że Komisja zaopiniowała sprawozdanie pozytywnie. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, że w tym roku odbyło się już jedno posiedzenie Komisji, na którym przyjęto sprawozdanie za rok poprzedni. Starosta podkreślił dobrą frekwencję na komisji. 
Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Rada Powiatu przyjęła             w wyniku głosowania- 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 
Ad. 10)

Udzielanie odpowiedzi na zapytania radnych.
· Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Pan Grzegorz Mayer udzielił odpowiedzi na następujące pytania:
· Pana Alfreda Siamy w sprawie odśnieżania drogi na odcinku Małgów- Mokronos. Dyrektor powiedział, że nastąpiło gwałtowne uderzenie zimy, w wyniku którego utrzymywano tylko IV Standard, natomiast V i VI standard był nieprzejezdny. Dyrektor powiedział, że dokładnie sprawdzi, kiedy droga ta została odśnieżona i przekaże odpowiedź radnemu na piśmie. 

· Pana Jarosława Jędrkowiak w sprawie ul. Polnej w Gostyniu. Dyrektor Pan Mayer powiedział, że po zatwierdzeniu budżetu powiatu na 2007 r. przystąpi do procedury przetargowej. Chodnik zostanie wykonany w najbliższym możliwie terminie. Wyjaśniając problem zalewania ulicy Polnej w Gostyniu- Dyrektor powiedział, że w dniu jutrzejszym wodociągi będą próbować udrożnić ok. 35 m rur. Jeżeli to się nie uda, będzie potrzeba wymiany rur. Ponadto Centrala nasienna wypompowuje wodę, która wylewa się na drogę. 

· Pana Grzegorz Marszałka w sprawie wycinki drzew przy drogach powiatowych. Dyrektor poinformował, że przy 80% dróg znajdują się drzewa i nie ma możliwości ich przesunięcia. Dodał, że w budżecie na przesuwanie i wycinkę 144 drzew jest 35.000 zł. Do wycinki jest zakwalifikowanych ponad 400 drzew. 
· Sekretarz Pan Leszek Maliński odpowiadając na pytanie radnego Pana Grzegorza Józefowskiego dotyczące ładowni PKP w Borku Wlkp. poinformował, że powiat wystąpi o wyjaśnienia do PKP. Sekretarz odnosząc się do pytania Radnego Pana Grzegorza Marszałka poinformował, że również powiat wystąpi do instytucji, jaką jest ENEA o wyjaśnienie powstałych sytuacji. 

Ad. 11) 

Wnioski i oświadczenia radnych.
Radny Pan Mirosław Waluś ustosunkowując się do stwierdzenia radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka, który użył sformułowania „nieszczęsna ścieżka w Pudliszkach” powiedział, iż jego zdaniem jest to „szczęsna ścieżka” gdyż jest to jedyna droga, jaką mieszkańcy Pudliszek mogą się poruszać w kierunku cmentarza. Ponadto już na poprzednich sesjach Starosta w swych sprawozdaniach mówił o spotkaniu w Wojewódzkim Zarządzie Dróg w sprawie modernizacji drogi 434. Tym samym przedmiotowa droga będzie jedyną alternatywną drogą na objazd przy modernizacji drogi 434. Radny zwrócił się do Dyrektora PZD Pana Grzegorza Mayera                          z wnioskiem, aby przygotował zarówno jemu jak i radnemu Panu Wachowiakowi zestawienie kosztów przy budowie tej ścieżki. 

Radny Pan Stanisław Zaremba zwrócił się z podziękowaniem w imieniu pracowników jak                  i Zarządu firmy REXAM do Dyrektora PZD Pana Grzegorza Mayera za wykonanie przejścia dla pieszych przy siedzibie tejże firmy przy ul. Starogostyńskiej w Gostyniu. 
Ad. 12. 

Wolne głosy i wnioski
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zwrócił się z pytaniem do Starosty, gdzie jest możliwy do uzyskania przedstawiany podczas sesji Rady Powiatu raport otwarcia. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odpowiedział, że raport będzie dostępny na stronie internetowej powiatu. 

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zaproponował, aby formę elektroniczną raportu przekazać do Biura Rady, które zajmie się przesłaniem go zainteresowanym radnym. 
Wicestarosta Pan Janusz Sikora poinformował radnych, iż dnia 15 lutego br. o godz. 14:00 odbędzie się debata dotycząca SP ZOZ, na które zaprasza również wszystkich radnych. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński powiedział, że debata ta wynika ze społecznego zapotrzebowania- zarówno osób pracujących w szpitalu jaki i osób korzystających z jego usług. Debata ma również pomóc w podjęciu decyzji dotyczących jego modernizacji, jaki i w jakich kierunkach SP ZOZ ma się rozwijać. 

Ad. 12

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zamknął IV sesję Rady Powiatu Gostyńskiego o godz. 2010.

Protokołowała
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