Protokół Nr 6/07

Komisji Samorządowo-Organizacyjnej

i Porządku Publicznego

z dnia 14 marca 2007 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Samorządowo-Organizacyjnej i Porządku Publicznego otworzył Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek, który powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni: 

· Przewodniczący:                                               Grzegorz Marszałek

· Wiceprzewodniczący                                        Zdzisław Kowalczyk

· Członkowie:                                                       Leszek Kamiński 

                                                                                Kazimierz Musielak 

                                                                                Elżbieta Palka

                                                                                Stanisław Zaremba

Lista obecności stanowi załącznik do protokółu.

Na posiedzenie zostali zaproszeni goście:

· Powiatowy Rzecznik Konsumenta Pani Eliza Nowak,

· Sekretarz Powiatu Pan Leszek Maliński,

· Z-ca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu Pan Tomasz Banaszak,

· Przedstawiciel Komendy Powiatowej Policji w Gostyniu Pan Michał Domagalski,

· Przedstawiciel Państwowej Inspekcji Weterynaryjnej Pan Krystian Turz,

· Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny Pani Ewa Ulanicka.

Ad. 3

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek przedstawił porządek posiedzenia Komisji, który został przyjęty w wyniku głosowania 6 głosami „za”.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek przedstawił protokół Nr 4/07 z posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania protokół został przyjęty 6 głosami „za”.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek przedstawił protokół Nr 5/07 z posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania protokół został przyjęty 6 głosami „za”.

Ad. 5 a

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/238/01 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 7 grudnia 2001 r. w sprawie określenia zasad i szczegółowego trybu przyznawania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” przedstawił Sekretarz Powiatu Pan Leszek Maliński.

Zarząd przedkłada projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/238/01 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 7 grudnia 2001 r. w sprawie określenia zasad i szczegółowego trybu przyznawania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”.

Dotychczasowy zapis § 1 nie określał dokładnie liczby przyznawanych wyróżnień w roku kalendarzowym, dodanie ust. 2 spowoduje sprecyzowanie kwestii ilości wyróżnień indywidualnych i zbiorowych.

Sekretarz Pan Leszek Maliński wyjaśnił, że zmiany dotyczą ilości wyróżnień, do kiedy należy składać wnioski oraz udzielił informacji, że uchwała weszłaby w życie 1 stycznia
2008 r. w celu uniknięcia zamieszania.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/238/01 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 7 grudnia 2001 r. w sprawie określenia zasad i szczegółowego trybu przyznawania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”.

W wyniku głosowania projekt uchwały został przyjęty pozytywnie głosami 5 „za” i 1 „wstrzymującym”.

Ad. 5 b

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów przedstawiła Pani Eliza Nowak – sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek zapytał czy tylko w jednej szkole przeprowadzono spotkanie informacyjne z uczniami na temat świadomości konsumenckiej.

Pani Eliza Nowak poinformowała Radnego, że w roku 2006 dotarła tylko do jednej szkoły w Krobi. Jednak w roku 2007 będzie można dotrzeć do większej liczby wychowanków, gdyż Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumenta przygotowuje broszury dla dzieci i młodzieży.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek poddał pod głosowanie sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów.

W wyniku głosowania sprawozdanie zostało przyjęte głosami 6 „za”.

Ad. 5 c

Informację Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu o stanie bezpieczeństwa Powiatu Gostyńskiego w roku 2006 w zakresie ochrony przeciwpożarowej przedstawił Zastępca Komendanta Pan Tomasz Banaszak – sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Pan Kazimierz Musielak zapytał czy przeprowadzono przegląd hydrantów.

Pan Tomasz Banaszak poinformował zebranych, że przeglądy hydrantów są kontrolowane. Ponadto każdy zakład wodociągowy jest zobowiązany do sukcesywnego przeglądu hydrantów na własnym terenie. Strażacy jeżdżą w teren i sprawdzają, czy wszystkie są sprawne.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek stwierdził, że sytuacja uległa znacznej poprawie, hydranty muszą być legalizowane, a w 2006 r. zorganizowano Akcję „Hydrant”.

Radny Pan Leszek Kamiński zapytał czy usytuowanie butli gazowych również jest kontrolowane.

Pan Tomasz Banaszak odpowiedział, że w roku 2006 tego nie kontrolowano, jednak kilka lat temu zorganizowano taką akcję.

Radny Pan Leszek Kamiński zauważył, że często zdarza się, iż miejsca usytuowania butli gazowych są niezwykle niebezpieczne i mogą stwarzać zagrożenie. Wyraził opinię, że zwłaszcza rolnicy ustawiają te butle przy stogach siana. 

Pan Tomasz Banaszak stwierdził, że czasami dostawcy chcą zarobić więc nie zwracają uwagi na usytuowanie. Poinformował również radnych, że były przeprowadzane kontrole i butle przy stogach zostały usunięte. Zauważył, iż warto przesłać informacje do gospodarzy jak właściwie obchodzić się z butlami gazowymi.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek wyraził przekonanie, iż warto przygotować informacje o procedurach, gdzie powinny być umieszczane butle gazowe, a następnie przesłać je do sołtysów. Często rolnicy o nich nie wiedzą.

Pan Tomasz Banaszak poinformował radnych, iż kontroluje się także wypalanie rowów.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek poddał pod głosowanie informację Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu o stanie bezpieczeństwa Powiatu Gostyńskiego w roku 2006 w zakresie ochrony przeciwpożarowej.

W wyniku głosowania informacja została przyjęta pozytywnie 6 głosami „za”.

Ad. 5 d

Informację Komendanta Powiatowego Policji na temat stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Gostyńskiego za 2006 r. przedstawił Pan Michał Domagalski – sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Pan Zdzisław Kowalczyk wyraził pochlebną opinię o przyjęciu nowej koncepcji – więcej policjantów na patrolach, gdyż w Pogorzeli najbardziej niebezpiecznym miejscem jest park. Radny uważa, że powinno się nagłaśniać sprawy przez opublikowanie, jeśli dochodzi do zakłócenia porządku publicznego lub stwarzanie zagrożenia przez jakieś osoby. 

Pan Michał Domagalski stwierdził, że wiele razy policja chce, aby nazwiska osób skazanych zostały opublikowane, jednak wiele razy sąd nie wyraża na to zgody.

Radny Pan Kazimierz Musielak zapytał, skąd tyle wakatów w policji.

Pan Michał Domagalski wyjaśnił, że ta sytuacja wynika z braku chętnych i selekcji w czasie egzaminów, które polegają na teście sprawności fizycznej, psychologicznym i umysłowym. Wówczas odpada około 90%.

Posiedzenie Komisji opuścił Radny Pan Kazimierz Musielak

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek uważa, że należałoby zorganizować Akcję „Park” i ją upublicznić.

Radna Pani Elżbieta Palka zapytała o programy prewencyjne realizowane przez policję.

Pan Michał Domagalski wyjaśnił, że prowadzi się kontynuację 5 programów np. „Razem Bezpiecznie”. Policja w ich realizacji współdziała z samorządami. Wyraził ubolewanie, że policji brakuje środków finansowych na pełną realizację tych programów.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek zapytał czy wprowadzenie sądów 24-godzinnych zmieniło sytuację w pracy policji.

Pan Michał Domagalski stwierdził, że to rozwiązanie wyłącza policjantów z patrolów na ulicach, gdyż muszą towarzyszyć osobie skazanej w prokuraturze i w sądzie.

Radna Pani Elżbieta Palka zapytała czy osoby nietrzeźwe również objęte są sądem 24-godzinnym.

Pan Michał Domagalski poinformował radną, że wówczas osoba ta przetrzymywana jest do momentu wytrzeźwienia i dopiero stawiana przed sądem.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek zapytał jak wyglądają procedury jeśli osoba kierująca samochodem po zjedzeniu cukierka z alkoholem zostaje zatrzymana przez patrol policji.

Pan Michał Domagalski wyjaśnił, że przeprowadzono testy, w których okazało się, iż po spożyciu słodyczy z alkoholem, leku na bazie spirytusu alkomat wykazuje nawet 1,5 promila alkoholu. Wówczas należy poinformować policjanta, iż spożyło się jeden z wyżej wymienionych produktów, bowiem policjant zobowiązany jest odczekać 15 min., po których podaje się alkomat. Po kolejnych 15 min. znowu podaje się alkomat. Jeśli wykazuje mniej promili niż w badaniu poprzednim to policjant stwierdzi, że mówiło się prawdę.

Radny Pan Stanisław Zaremba zapytał czy policja posiada testery na stwierdzenie zażycia narkotyków.

Pan Michał Domagalski odpowiedział, że policja jest w posiadaniu testerów. Jeden tester kosztuje 16 euro, a badanie krwi 800 zł.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek poddał pod głosowanie informację Komendanta Powiatowego Policji na temat stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Gostyńskiego za 2006 r.

W wyniku głosowania informacja została przyjęta pozytywnie głosami 5 „za” przy nieobecności Radnego Pana Kazimierza Musielaka. 

Ad. 5 e

Informację Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego na temat stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej Powiatu Gostyńskiego w roku 2006 przedstawiła Pani Ewa Ulanicka – sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Pani Ewa Ulanicka dodatkowo poinformowała radnych, iż w Województwie Wielkopolskim nastąpiło 44 zakażeń wirusem HIV, 7 zachorowań na AIDS i 5 zgonów. Wyjaśniła sytuację z usuwaniem azbestu. Stwierdziła, że nie ma wodociągu, który nie posiadałby rur azbestowych – podlegają stopniowej wymianie. Przepisy z 1997 r. zakazują stosowania azbestu. W 2002 r. powstał Program Ogólnokrajowy, który przewiduje stopniowe usuwanie azbestu do 2032 r. Istnieją 84 składowiska elementów azbestowych. W Wielkopolsce jest jedno – w Trzemesznie. Najbardziej szkodliwe jest wdychanie azbestu. Przepisy stanowią, że demontażu części azbestowych mogą dokonywać tylko firmy z licencją. Do złożenia jest 15 mln ton azbestu w kraju.

Radny Pan Leszek Kamiński zapytał, czy są w powiecie firmy z licencją na demontaż azbestu. Wyraził opinię, że występuje samowola w usuwaniu azbestu.

Pani Ewa Ulanicka poinformowała, że taką licencję posiada firma GOS-BUD z Gostynia.

Radny Pan Leszek Kamiński zapytał czy przeprowadza się kontrolę samochodów dostawczych.

Pani Ewa Ulanicka odpowiedziała, że zgodnie z przepisami wspólnotowymi handel obwoźny można traktować jako dostawę do klienta. Ponadto nie muszą mieć własnego sanitariatu. Wystarczy zorganizowanie dostępu do wody.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek poddał pod głosowanie informację Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego na temat stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej Powiatu Gostyńskiego w roku 2006.

W wyniku głosowania informacja została przyjęta pozytywnie 5 głosami „za” przy nieobecności Radnego Pana Kazimierza Musielaka.

Ad. 5 f

Informację Powiatowego Inspektora Weterynarii o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego w 2006 r. przedstawił Pan Krystian Turz – sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Pan Leszek Kamiński zapytał, w którym momencie pobierana jest próbka w wytwórniach pasz odnośnie zbadania jej jakości.

Pan Krystian Turz odpowiedział, że pobierają próbki już gotowej paszy. Poinformował radnych, że w paszy dla przeżuwaczy nie mogą być dodatki białka zwierzęcego. 

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek zapytał czy służby weterynaryjne powiadamiają przedsiębiorców o kontroli.

Pan Krystian Turz odpowiedział, że w przypadku małych wytwórni pasz kontrola jest umawiana na konkretny dzień, by zastać właściciela. Natomiast w przypadku dużych wytwórni nie ma sytuacji, że nie zastanie się właścicieli i wówczas o kontroli się nie powiadamia. 

Radny Pan Leszek Kamiński zapytał czy są wywożone na pola przez rolników na terenie Powiatu mączki czyli tzw. polepszacze gleby.

Pan Krystian Turz poinformował radnego, iż Inspekcja Weterynaryjna jest powiadamiana o tym kto zakupił polepszacze gleby i wówczas jest zobowiązana sprawdzić, czy zostały użyte zgodnie z przepisami – czyli nie dodane do paszy dla zwierząt.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek poddał pod głosowanie informację Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego Powiatu Gostyńskiego w 2006 r.

W wyniku głosowanie sprawozdanie zostało przyjęte głosami 5 „za” przy nieobecności Radnego Pana Kazimierza Musielaka.

Ad. 6

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek zaproponował, aby dołączyć do Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego i odbyć posiedzenie Komisji w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Gostyniu.

Wyznaczono termin: 23 marca 2007 r. o godz. 14.00.

Ad. 7

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek podziękował członkom Komisji i zaproszonym gościom za przybycie, po czym zamknął posiedzenie.

                                                                              Wiceprzewodniczący Komisji

                                                      Samorządowo-Organizacyjnej i Porządku Publicznego

                                                                                  Zdzisław Kowalczyk

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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