Protokół Nr XLII/06

Z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 22 kwietnia 2006 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w Gostyniu

Ad 1)

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk o godzinie 8,00 otworzył czterdziestą drugą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego.

Przewodniczący Rady powitał radnych.

W Radzie Powiatu zasiada 19 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jest władną podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Podczas stwierdzania kworum na sesji obecnych było 19 radnych. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad 2)

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił proponowany porządek obrad XLII sesji Rady Powiatu. Poinformował, że radni będą mieli okazję zobaczyć jak wyglądają inwestycje prowadzone w roku 2005  i wcześniejszych latach. 

Proponowany porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 19 radnych.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu.

Ad 3)

Protokół Nr XLI/06 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 marca 2006 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 19 radnych. 

Ad 4)

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła informacje z działalności Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 marca, 7 i 18 kwietnia 2006 r. 

Wyżej wymienione informacje stanowią załączniki do protokołu.

Ad 6)
W punkcie „Pytania radnych dotyczące przedstawionej informacji oraz odpowiedzi na postawione pytania” radni zadali następujące pytania:

Radny Pan Kazimierz Dworecki poruszył temat udzielania pomocy firnowej Powiatowi przez gminy na wykup szpitala. Wsparcia udzieliły gminy Gostyń i Pogorzela. Radny zapytał jak wygląda sprawa w innych gminach. 
Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że Gmina Gostyń udzieliła wsparcia w wysokości 507.000 zł, i gmina Pogorzela – 50.000 zł. Powiat do końca czerwca br. musi wpłacić ratę do Zgromadzenia Sióstr. Pieniądze na ten cel są zagwarantowane w budżecie powiatu. 

Prawdopodobnie w najbliższy czwartek stosowną uchwałę o udzieleniu pomocy finansowej podejmie Rada Miejska w Borku Wlkp. 

Radny Pan Jerzy Giernlaczyk powiedział, że często mówimy o rozpoczętych i nie zakończonych inwestycjach. Wniosek Burmistrza Krobi w sprawie przekazania 10.000 zł na wykonanie dokumentacji na budowę chodnika w miejscowości Pijanowice nie został rozpatrzony pozytywnie. Radny zwrócił się z prośbą, aby wolne środki przeznaczać na inwestycje już rozpoczęte, a nie zaczynać nowe.

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że Gmina Krobia wystąpiła z wnioskiem o przekazanie przez powiat środków w wysokości 10.000 zł na dokumentację budowy chodnika. Obecnie powiat nie dysponuje wolnymi środkami w takiej wysokości. 
Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że na jednym z posiedzeń Zarządu Powiatu mógł się zapoznać z pismem Ministerstwa Zdrowia w sprawie odwołania od decyzji nr 295/05 pt. „Podniesienie jakości i dostępności usług medycznych oddziałów ginekologicznych i położnictwa w SP ZOZ w Gostyniu”, ale nie rozumie tego pisma. Radny zapytał, czy wniosek złożony przez powiat był niewłaściwy? Nie zostało to jednoznacznie określone w piśmie. Stwierdzono, że w przypadku błędów we wniosku, które dotyczyłyby wymienionych punktów można wniosek poprawić w ciągu 48 godzin. 

Radny stwierdził, że z tego pisma nic nie może wywnioskować. 

Starosta Pani Elżbieta Palka potwierdziła, że pismo jest tak sformułowane, że trudno z niego coś wywnioskować. Ministerstwo odpowiada, że gdyby nasz wniosek zawierał błędy co do treści zwartych w dziewięciu punktach, czyli gdyby wniosek był niekompletny, gdyby formularz nie został wypełniony zgodnie z instrukcją lub nie dołączono do formularza dokumentów, itd. można by to poprawić w odpowiednim czasie. Jednak nasz wniosek tych błędów nie zawierał. Starosta przypomniała, że powiat występował o kwotę 2.300.000 zł. Najważniejszą rzeczą jest remont szpitala. Jednak, aby wniosek był kompletny należało do niego dołączyć działania profilaktyczne – czyli nie tylko inwestycje twarde, ale też i te miękkie. Nasza profilaktyka ma być prowadzona do końca 2011 r. Zespół  oceniający wnioski stwierdził, że prowadzenie tych działań do końca 2011 r. jest niewłaściwy. 

Można było się odwoływać, ale czas ucieka, a remont domku sióstr nie rozpoczął się. Odbył się pierwszy etap rozpatrywania wniosków, po którym następują kolejne. 

Być może nawet do końca wakacji nie zostaną przyznane pieniądze. Zarząd Powiatu stwierdził, że nie ma sensu dalej odwoływać się, tylko uruchomić te pieniądze, które zostały na remont szpitala wpisane w budżet powiatu.   
Radny Pan Andrzej Czupryński powiedział, że z informacji z działalności Zarządu Powiatu z dnia 18 kwietnia 2006 r. wynika, że Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek Stowarzyszenia Miłośników Świętogórskich Zabytków w sprawie dofinansowania kontynuacji remontu i impregnacji więźby dachowej Bazyliki Mniejszej na Świętej Górze. Radny zauważył, że Stowarzyszenie wnioskowało o kwotę 15.000 zł, a Zarząd Powiatu proponuje przeznaczyć kwotę 6.000 zł. 

Starosta Pani Elżbieta Palka przypomniała, że na ochronę zabytków w budżecie powiatu została zarezerwowana kwota 42.000 zł. W związku z rozdzieleniem tej kwoty podejmowano uchwałę, zgodnie z którą wnioski miały być składane w tym roku wyjątkowo do końca marca br., a w latach następnych przed uchwaleniem budżetu. W tym roku do końca marca wpłynęły trzy wnioski. Zarząd zapoznał się z dwoma wnioskami i wyraził opinię o przekazaniu kwoty po 6.000 zł. Zadaniem Rady Powiatu będzie stwierdzenie, czy i w jakiej wysokości środki zostaną przekazane. 

Zarząd tylko przedstawia propozycję, aby na zabytki świętogórskie przekazać kwotę 6.000 zł, na remont kościoła w Strzelcach Wielkich – 6.000 zł, a na najważniejsza inwestycję – remont drewnianego kościółka w Jeżewie – 30.000 zł. 

Ad 6) 
Przewodniczący Rady poinformował, że radni nie złożyli interpelacji.

Ad 7)
Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że na ostatnim spotkaniu Zarządu spółek wodnych rolnicy zwracali się pytaniem, czy ktoś monitoruje spiętrzanie wód w stawach przepływowych. Na terenie gminy Poniec znajdują się trzy stawy. Właściciele stawów spiętrzają zbyt wysoko wodę co uniemożliwia rolnikom wjazd na pole. 

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że odpowiedź zostanie udzielona w formie pisemnej. 

Radny Pan Jerzy Giernalczyk powiedział, że musi zadać po raz drugi pytanie, z którym zwracał się na poprzedniej sesji Rady Powiatu oraz na posiedzeniu Rady Społecznej przy SP ZOZ w Gostyniu. 
Radny przypomniał, że Komisja Samorządowo – Organizacyjna i Porządku Publicznego, której przewodniczy wystąpiła z wnioskiem o zakup lodówki do siedziby stacjonowania karetki w Krobi. Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu obiecał sprawę załatwić. Tymczasem tego nie zrobił. Radny ponownie poruszał sprawę na posiedzeniu Rady Społecznej przy SP ZOZ w Gostyniu, ale również Dyrektor nie wywiązał się z obietnicy. Radny stwierdził, że jeśli do kolejnej sesji Rady Powiatu, tj. do 27 kwietnia br. sprawa nie zostanie załatwiona, radny wystąpi o wyciągnięcie konsekwencji. 
Ad 8) 
Radni udali się z wizytacją obiektów jednostek organizacyjnych powiatu i remontowanych dróg powiatowych zgodnie z harmonogramem stanowiącym załącznik do protokołu. 
Ad 9) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk poinformował, że odpowiedź na zapytanie radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka zostanie udzielona odpowiedź w formie pisemnej. 

Ad 10 i 11) 

W punktach „Wnioski i oświadczenia radnych” oraz „Wolne głosy” radni nie zabrali głosu. 

Ad 12)

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zamknął XLII sesję Rady Powiatu o godzinie 15:15.

Protokołowała:

Eliza Nowak 
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