Protokół nr 8/07

Komisji Spraw Społecznych

z dnia 23 sierpnia 2007 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Spraw Społecznych otworzył Przewodniczący Pan Alfred Siama, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni:

· Przewodniczący                                                           Alfred Siama

· Wiceprzewodnicząca                                                   Kazimiera Puślednik

· Członkowie:                                                                 Józef Czarnecki

                                                                                          Jarosław Jędrkowiak

                                                                                          Grzegorz Józefowski

                                                                                          Mirosław Waluś

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

W posiedzeniu wzięli udział zaproszeni goście:

· Wicestarosta Pan Janusz Sikora,

· Naczelnik Wydziału Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego Pan Marek Smektała,

· Dyrektor Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu Pani Małgorzata Wika-Konieczna,

· Pracownik Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gostyniu Pani Hanna Wieczorek,

· Dyrektor Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu Pani Bożena Ryczkowska,

· Dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu Pan Piotr Radojewski,

· Dyrektor Zespołu Szkół Zawodowych w Gostyniu Pan Maciej Marcinkowski,

· Dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi Pan Lech Bem,

· Dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Pogorzeli Pan Krzysztof Rybka

Ad. 3

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił porządek posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 5 „za” przy nieobecności Radnego Pana Grzegorza Józefowskiego.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił protokół Nr 7/07 z posiedzenia Komisji.
W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 5 „za” przy nieobecności Radnego Pana Grzegorza Józefowskiego.

Ad. 5

Ocena przygotowania placówek oświatowych do roku szkolnego 2007/2008 z uwzględnieniem wyników rekrutacji do klas I

Wicestarosta Pan Janusz Sikora zapoznał radnych z przeprowadzoną naradą z dyrektorami podległych placówek dotyczącą organizacji roku szkolnego 2007/2008. Poinformował zebranych o otrzymanych środkach z Ministerstwa Edukacji Narodowej w wysokości 21 000 zł z przeznaczeniem na wynagrodzenia dla nauczycieli za godziny nadliczbowe w czasie trwania matur. Powiat otrzymał 94 000 zł na aktywizację jednostek samorządu terytorialnego. Pieniądze zostaną przeznaczone na realizację zajęć pozalekcyjnych (sportowo-rekreacyjnych). Wicestarosta stwierdził, iż w Powiecie brakuje laureatów konkursów wiedzy, dlatego planuje się przyznawanie Nagrody Zarządu za wyniki w nauce w postaci pieniędzy jako forma zachęty i mobilizacji dla uczniów zdolnych. Planuje się przyznawanie stypendium w formie 3-letnich studiów licencjackich. Projekt regulaminu zostanie poddany obróbce prawnej. Wicestarosta podsumował wyniki matur. Stwierdził, iż w skali kraju wyniki matur w powiecie są na poziomie średnim, natomiast pod względem wybranych przedmiotów na poziomie wysokim.

Naczelnik Pan Marek Smektała poinformował o ustaleniu stałego harmonogramu spotkań władz powiatu z dyrektorami placówek oświatowych. Wyjaśnił, że został zakończony nabór do klas pierwszych. Do szkół dziennych zostało przyjętych 1081 uczniów, a do szkół zaocznych 297 słuchaczy w 11 oddziałach.

Dyrektor Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu Pani Małgorzata Wika-Konieczna stwierdziła, że ośrodek jest w stanie dobrym, przeprowadzono drobny remont – malowanie klas. Pani dyrektor wskazała na problemy kadrowe, bowiem wielu specjalistów zwalnia się z pracy. Szkoła czeka na zgodę Kuratora Oświaty na zatrudnienie osoby bez odpowiednich kwalifikacji. W kwestii naboru Pani Dyrektor poinformowała, iż do klasy pierwszej nie ma pełnej obsady. Jednak możliwe, że dopiero we wrześniu sytuacja ulegnie stabilizacji i nie będzie potrzeby łączenia dwóch klas. Pani Dyrektor wyraziła przekonanie, iż rodzice chętnie posyłają swe niepełnosprawne dzieci do Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu.

Pracownik Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gostyniu Pani Hanna Wieczorek poinformowała zebranych, iż Poradnia ma nową siedzibę, która mieści się przy ulicy Poznańskiej 200 w Gostyniu. Jednak w wyniku zmiany miejsca nastąpiły trudności w dotarciu dla osób niepełnosprawnych, gdyż siedziba poradni znajduje się na 3 piętrze budynku. Pani Wieczorek zaapelowała o windę. Wyraziła opinię, iż ulica potrzebuje koniecznie wyłożonego chodnika. Przesłano do szkół informacje o zmianie siedziby Poradni oraz zamówiono tablice informacyjne.

Radna Pani Kazimiera Puślednik zapytała o możliwość zainstalowania windy w budynku.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora odpowiedział, iż w pierwotnym projekcie instalacja windy była wzięta pod uwagę, lecz z uwagi na obniżenie kosztów została wykreślona.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zaapelował do członków Komisji o interwencję, by w najbliższym czasie taka winda została zainstalowana, bowiem do Poradni jak i Powiatowego Urzędu Pracy udaje się dużo osób niepełnosprawnych.

Dyrektor Pan Lech Bem zauważył, że w graniczącym budynku znajdują się windy towarowe. Zasugerował adaptację jednej z nich na osobową.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał jakie były koszty zainstalowania windy zewnętrznej w ośrodku zdrowia w Gostyniu. Stwierdził, że podobna inwestycja powinna zostać przeprowadzona w budynku naszych jednostek organizacyjnych.

Radny Pan Józef Czarnecki zauważył, iż dzieci uczęszczające do Szkoły w Brzeziu są narażone na wczesne wstawanie i przesiadki. Radny zapytał czy rodzice przyznają się do orzeczenia o nauczaniu specjalnym swoich dzieci.

Dyrektor Pani Małgorzata Wika-Konieczna poinformowała, że pierwsze zajęcia nie będą zajęciami edukacyjnymi, więc spóźniony uczeń nie będzie poszkodowany. Pani Dyrektor stwierdziła, że nie posiadają danych o orzeczeniach, bo jest to tajemnica. Natomiast zauważyła, że warto przekonywać rodziców. Często dopiero we wrześniu rodzice zdają sobie sprawę z wysokich wymagań w normalnej szkole.

Dyrektor Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu Pani Bożena Ryczkowska poinformowała, iż w szkole występuje wakat na stanowisku nauczyciela języka angielskiego. W roku 2006/2007 szkoła korzystała w tym zakresie z firmy. Niestety usługi były za drogie. Wobec powyższego zwrócono się do Kuratora Oświaty o wyrażenie zgody na zatrudnienie nauczyciela bez odpowiednich kwalifikacji do nauki języka. Pani Dyrektor zwróciła uwagę na trudną sytuację w tzw „barakach”, gdzie stropodachy uległy załamaniu po obfitych deszczach. Zaadoptowano dwa pomieszczenia po magazynach na klasy lekcyjne, jednak nie spełniają one wymogów.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zaproponował, by Komisja w najbliższym czasie odbyła posiedzenie w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu.

Przewodniczący Pan Alfred Siama zaaprobował propozycję radnego.

Dyrektor Pani Bożena Ryczkowska poruszyła temat rozbudowy szkoły. Zaproponowała połączenie starej szkoły z nową łącznikiem rezygnując z budowy części szkoły za parkiem. W tym miejscu mógłby powstać parking.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora stwierdził, że Komisja powinna przeprowadzić rewizję wszystkich szkół podległych Powiatowi. Wicestarosta ocenił pozytywnie propozycję rozbudowy szkoły stwierdzając, iż jest to tańszy i funkcjonalny projekt. Starostwo będzie zabiegać o współfinansowanie budowy parkingu szkolnego przez Gminę Piaski.

Dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu Pan Piotr Radojewski stwierdził, że szkoła jest przygotowana do roku szkolnego. Nie występują problemy z kadrą nauczycielską. Nie przeprowadzono remontów, jedynie zmatowiono parkiet w auli. Pan Dyrektor przypomniał, iż będzie budowana hala sportowa przy szkole.

Dyrektor Zespołu Szkół Zawodowych w Gostyniu Pan Maciej Marcinkowski poinformował, że szkoła również jest przygotowana do zbliżających się zajęć. Wspomniał o remoncie dachu. Poinformował, iż utworzono 4 klasy pierwsze zawodowe i 7 klas średnich.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał jaki jest popyt na szkołę zawodową.

Dyrektor Pan Maciej Marcinkowski odpowiedział, że w tym roku mają więcej uczniów.

Dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi Pan Lech Bem poinformował, że w szkole odbyła się kontrola inspektoratu sanitarnego i żadnych uwag nie wniesiono. W tym roku do klas pierwszych uczęszczać będzie 240 uczniów. Jest to największy nabór od początku istnienia szkoły. Dyrektor stwierdził, że w chwili obecnej młodzież odchodzi od szkół średnich na rzecz zawodowych. Dyrektor poinformował, że przeprowadzono malowanie klas i remont piwnicy. W szkole brakuje klas. Dyrektor proponuje dobudowanie co najmniej 4 pomieszczeń przy bocznej ścianie szkoły. Rodzice wyrazili wolę udzielenia pomocy finansowej przyszłej inwestycji.

Radny Pan Józef Czarnecki zapytał czy przewiduje się remont drogi do szkoły, gdyż jest w złym stanie.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora poinformował, że odbyto rozmowy z Burmistrzem Krobi i ustalono, że będzie remontowana droga i zbudowany parking.

Posiedzenie Komisji opuścił Radny Pan Józef Czarnecki.

Dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Pogorzeli Pan Krzysztof Rybka zwrócił uwagę zebranych, iż szkole brakuje środków i wykonawców na przeprowadzenie remontów. Stwierdził, że brakuje kandydatów do Technikum Ekonomicznego, natomiast rośnie liczba uczniów w szkole zasadniczej. Na terenie gminy Pogorzela istnieje zapotrzebowanie na liceum ogólnokształcące. Do Technikum Agrobiznesu jest 34 chętnych. Dyrektor zauważył, iż istnieją plany budowy hali sportowej przy szkole.

Na posiedzenie Komisji przybył Radny Pan Grzegorz Józefowski.

Przewodniczący Pan Alfred Siama podziękował wszystkim za zabranie głosu i udzielenie wyczerpujących odpowiedzi.
Ad. 6

Przewodniczący Pan Alfred Siama pogratulował dyrektorom placówek wygranego konkursu na stanowisko lub powierzenia stanowiska oraz życzył pomyślności i powodzenia w zarządzaniu placówkami.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak w imieniu Klubu Lewica i Demokraci złożył mianowanym dyrektorom życzenia i gratulacje.

Ad. 7

Przewodniczący Pan Alfred Siama podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie Komisji.

                                                                                            Przewodniczący

                                                                                  Komisji Spraw Społecznych 

                                                                                               Alfred Siama

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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