Protokół Nr 11/07

z posiedzenia wyjazdowego

Komisji Samorządowo-Organizacyjnej

i Porządku Publicznego

z dnia 28 września 2007 r.

siedziba Komendy Powiatowej Policji w Gostyniu

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Samorządowo-Organizacyjnej i Porządku Publicznego otworzył Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek, który powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni: 

· Przewodniczący:                                               Grzegorz Marszałek

· Członkowie:                                                       Leszek Kamiński 

                                                                                Elżbieta Palka

                                                                                Stanisław Zaremba

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. Na posiedzeniu nieobecny był Radny Pan Kazimierz Musielak i Radny Pan Zdzisław Kowalczyk (w delegacji na Forum Przewodniczących w Warszawie).

Na posiedzenie zostali zaproszeni goście:

· Komendant Powiatowy Policji w Gostyniu Pan Piotr Janicki

Ad. 3

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek przedstawił porządek posiedzenia. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 4 „za” przy nieobecności Radnego Pana Kazimierza Musielaka i Radnego Pana Zdzisława Kowalczyka.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek przedstawił protokół Nr 10/07 z posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 4 „za” przy nieobecności Radnego Pana Kazimierza Musielaka i Radnego Pana Zdzisława Kowalczyka.

Ad. 5

Spotkanie z Komendantem Powiatowym Policji i nowymi policjantami, zapoznanie się z działalnością jednostki, a w szczególności z grupą realizacyjną.

Szef grupy realizacyjnej poinformował zebranych o charakterze pracy grupy. W grupie działa 8 osób. Policjanci nie otrzymują dodatkowego wynagrodzenia, działają w grupie na zasadzie dobrowolności. Obecność podczas imprez odbywa się w ramach godzin pracy a organizatorzy nie ponoszą kosztów. Odbywają szkolenia dwa razy w tygodniu. Odbyli kurs wspinaczki wysokogórskiej. Przeprowadza się ćwiczenia z jednostkami z sąsiednich powiatów. W okręgu leszczyńskim tylko Powiat Kościański nie posiada grupy realizacyjnej. Wyjaśnił, że Komenda Wojewódzka Policji w Poznaniu zapewnia: pistolet Walter – 16 nabojów, karabin szybkostrzelny i maski gazowe. Resztę sprzętu grupa otrzymała dzięki wsparciu Starostwa Powiatowego. 

Komendant Pan Piotr Janicki poinformował radnych, iż od 28 czerwca 2006 r. w gostyńskiej policji pracuje dwóch nowych policjantów. Policjantka jest dzielnicową, a Policjant pracuje w dziale kryminalnym. Komendant wyjaśnił, iż brakuje chętnych do Policji zwłaszcza w dużych miastach. Niestety większość kandydatów odpada po testach psychologicznych. Komenda będzie miała dwa wakaty: jedna osoba została przeniesiona do Komendy Wojewódzkiej w Poznaniu a druga do Centralnego Biura Śledczego. 7 osób przebywa w szkole. Komenda posiada 3 psy, w tym jeden do wykrywania narkotyków.

Radny zapoznali się z nowymi policjantami.

Następnie odbyli wizytację dyżurki. Zapoznali się z monitoringiem miasta Gostynia oraz celi dla zatrzymanych.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek poddał pod głosowanie wniosek do Zarządu Powiatu o dofinansowanie wyposażenia grupy realizacyjnej działającej przy Komendzie Powiatowej Policji w Gostyniu w kwocie 20 000 zł. 

W wyniku głosowania uchwała Nr 11/25/07 została podjęta głosami 4 „za” przy nieobecności Radnego Pana Kazimierza Musielaka i Radnego Pana Zdzisława Kowalczyka.

Ad. 6

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek poddał pod głosowanie wniosek do Przewodniczącego Rady Powiatu i Zarządu Powiatu o organizowanie wszelkich spotkań po godzinie 15. 

W wyniku głosowania uchwałą Nr 11/24/07 został podjęta głosami 4 „za” przy nieobecności Radnego Pana Kazimierza Musielaka i Radnego pana Zdzisława Kowalczyka.

Komisja zapoznała się ze skargą Radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka na temat sytuacji w Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Gostyniu i zdecydowała rozpatrzyć skargę na następnym posiedzeniu, którego datę wyznaczyła na 3 października 2007 r. na godz. 15.30. Komisja postanowiła zaprosić Wicestarostę Pana Janusza Sikorę, Dyrektora SP ZOZ Pana Macieja Janiszewskiego i Radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka.

Komisja postanowiła wystąpić z pismem o stwierdzenie czy nastąpiły zmiany w Statucie Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu polegające na wykreśleniu zapisu „przełożona pielęgniarek” i wprowadzeniu zapisu „naczelna pielęgniarka”.

Ad. 7

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie Komisji.

                                                                               Przewodniczący

                                         Komisji Samorządowo-Organizacyjnej i Porządku Publicznego

                                                                            Grzegorz Marszałek

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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