Protokół Nr 14/07

Komisji Budżetu, Inwestycji

i Rozwoju Gospodarczego

w dniu 17 października 2007 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego otworzył Przewodniczący Pan Henryk Sadzki, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni:

· Przewodniczący:                                                     Henryk Sadzki
· Wiceprzewodniczący:                                            Mirosław Waluś

· Członkowie:                                                             Krzysztof Deutsch








Jarosław Jędrkowiak








Leszek Kamiński








Robert Marcinkowski









Krzysztof Wachowiak

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Na posiedzenie Komisji zostali zaproszeni goście:

· Starosta Gostyński Pan Andrzej Pospieszyński,

· Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak,

· Pracownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu Pani Wioletta Kolendowicz.

Na posiedzenie Komisji przybył Radny Pan Leszek Kamiński.

Ad. 3

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki przedstawił porządek posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 7 „za” i 1 „wstrzymującym” przy nieobecności Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki przedstawił protokół Nr 12/07 i 13/07 z posiedzenia Komisji.

W wyniku głosowania protokół Nr 12/07 został przyjęty głosami 7 „za”
i 1 „wstrzymującym” przy nieobecności Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego.

W wyniku głosowania protokół Nr 13/07 został przyjęty głosami 7 „za”
i 1 „wstrzymującym” przy nieobecności Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego.

Ad. 5 a

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/194/01 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 10 maja 2001 r. w sprawie określenia standardu, przeznaczenia i zasad nabywania aparatury i sprzętu medycznego przez Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedstawił Przewodniczący Pan Henryk Sadzki.

W dniu 6 września 2007 r. Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu zwrócił się z prośbą o podwyższenie do 14 000,00 EURO kwoty, do której szpital dokonując zakupów i przyjmując darowizny aparatury i sprzętu medycznego nie potrzebuje zgody Zarządu Powiatu.

Uchwałą Nr XXXI/194/01 z dnia 10 maja 2001 r. Rada Powiatu upoważniła Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Gostyniu do dokonywania zakupu bądź przyjęcia darowizny aparatury lub sprzętu medycznego o wartości do 3 000,00 EURO bez zgody Zarządu Powiatu, jeżeli posiadają one stosowne certyfikaty lub atesty i ich okres eksploatacji w przypadku sprzętu używanego nie jest dłuższy niż 5 lat. Kwota 3 000,00 EURO była wynikiem wówczas obowiązujących zapisów ustawy o zamówieniach publicznych. Obecnie ustawa z dnia 13 kwietnia 2007 r. o zmianie ustawy – Prawo zamówień publicznych oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. 2007 Nr 82 poz. 560) w art. 1 pkt 1 lit c zmienia zapis art. 8 pkt 8 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. 2004 Nr 19 poz. 177) określając, że ustawy nie stosuje się do zamówień i konkursów, których wartość nie przekracza wyrażonej w złotych równowartości kwoty 14 000,00 EURO.

W związku z powyższym Zarząd Powiatu po przeanalizowaniu propozycji Dyrektora SP ZOZ w Gostyniu pozytywnie zaopiniował jego wniosek i wnosi o przyjęcie przedłożonego projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/194/01 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 10 maja 2001 r. w sprawie określenia standardu, przeznaczenia i zasad nabywania aparatury i sprzętu medycznego przez Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Gostyniu.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 14/47/07 została podjęta głosami 8 „za” przy nieobecności Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego.

Ad. 5 b

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr V/30/2007 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 15 marca 2007 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawiła Pani Wioletta Kolendowicz z Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu.

W dniu 30 lipca 2007 r. weszła w życie ustawa z dnia 15 czerwca 2007 r. o zmianie ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych oraz o zmianie niektórych innych ustaw (Dz.U. 2007 Nr 115 poz. 791). Ustawa wprowadza duże zmiany w obszarze zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych realizowanych przez Starostę, a finansowanych ze środków PFRON.

Nowy zapis ustawy uchyla art. 12, na podstawie którego Starosta udzielał osobom niepełnosprawnym pożyczek na rozpoczęcie działalności gospodarczej lub rolniczej ze środków PFRON. Dodany został natomiast art. 12a, który umożliwia Staroście przyznawanie osobom niepełnosprawnym jednorazowych, bezzwrotnych środków na podjęcie działalności gospodarczej, rolniczej albo na wniesienie wkładu do spółdzielni socjalnej. Ponadto dodane zostały art. 26 e i 26 f, dzięki którym Starosta może zwracać pracodawcom koszty poniesione na wyposażenie stanowiska pracy dla osoby niepełnosprawnej, a także część wynagrodzenia osoby niepełnosprawnej w okresie jednego roku od jej zatrudnienia.

Ustawodawca dokonując wyżej opisanych zmian zobowiązał ministra właściwego do spraw zabezpieczenia społecznego do wydania odpowiednich przepisów wykonawczych. Jednakże do tej pory nie ukazały się rozporządzenia, które określiłyby tryb postępowania w poszczególnych sprawach, wzór wniosku i elementy umowy, niezbędną dokumentację, sposób i terminy rozpatrywania wniosków przez Starostę i in.

Zaistniała sytuacja prawna powoduje, że środki przydzielone na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej w większości nie mogą zostać rozdysponowane w tym obszarze. W związku z powyższym proponuje się przesunięcie środków z określonych zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej na zadania z zakresu rehabilitacji społecznej. W tym obszarze osoby niepełnosprawne zgłaszają duże potrzeby. Sugerowane jest przesunięcie środków dotychczas przeznaczonych na udzielanie osobom niepełnosprawnym pożyczek na rozpoczęcie działalności gospodarczej na dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów. W wyniku zmiany kwota przeznaczona na to zadanie wyniesie 365 326 zł.

Ponadto uwzględniając niewielkie zainteresowanie pracodawców środkami przeznaczonymi na zwrot kosztów poniesionych w związku z przystosowaniem nowych lub istniejących stanowisk pracy dla osób niepełnosprawnych oraz brakiem zainteresowania środkami przeznaczonymi na dofinansowanie oprocentowania kredytów bankowych zaciągniętych przez osoby niepełnosprawne na kontynuowanie działalności gospodarczej lub prowadzenie gospodarstwa rolnego, proponuje się przenieść niewykorzystaną dotychczas kwotę przeznaczoną na w/w zadania w łącznej wysokości 18 838 zł. Proponowana zmiana zwiększy kwotę przeznaczoną na dofinansowania likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych, w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych do wysokości 228 838 zł.

Zmiany pozwolą na pełne wykorzystanie przez Powiat Gostyński środków otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, z uwzględnieniem aktualnych potrzeb środowiska osób niepełnosprawnych i ich rodzin.

Na posiedzenie Komisji przybył Radny Pan Robert Marcinkowski.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr V/30/2007 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 15 marca 2007 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 14/48/07 została podjęta głosami 9 „za”.

Ad. 5 c

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/355/06 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 31 sierpnia 2006 r. w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej przedstawił Przewodniczący Pan Henryk Sadzki.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poprosił o zmianę numeracji w § 1 punktów 4 i 5 na 5 i 6, aby zapisy były zgodne z poprzednią uchwałą.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński zauważył, że w Załączniku Nr 1 kategorii III należy wykreślić słowa „które” i „wyłącznie”.

Radny Pan Robert Marcinkowski złożył wniosek o uzupełnienie pkt 1 Załącznika Nr 1 do uchwały poprzez dodanie zwrotu „lub mające szczególne znaczenie dla powiatu”.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński dodał, że z Gminy Krobia wpłynęło 5 wniosków o zmianę kategorii dróg – uwzględniono dwa wnioski. Starosta wyjaśnił, że przedłożony projekt uchwały ma znaczenie planistyczne. Natomiast zapis o partycypacji w kosztach zmobilizuje gminy do udziału w inwestycjach powiatowych. 

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał ile uwag zgłoszono po debacie w sprawie dróg powiatowych, która odbyła się w maju br. Ile uwag uwzględniono. Radny dopytywał dlaczego nie podniesiono kategorii drogi 4913, która łączy Gminę Pępowo i Krobię z drogą wojewódzką nr 434. Radny poprosił o wyjaśnienie czy w zgodzie z proponowanymi zapisami remont drogi Wymysłowo-Sułkowice zostanie ukończony pod warunkiem partycypacji w kosztach Gminy.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odpowiedział, że w związku z wnioskami zostały przeprowadzone badania natężenia ruchu. Dane na ten temat posiada Powiatowy Zarząd Dróg w Gostyniu. 

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał, na których drogach przeprowadzono badania natężenia ruchu, jakie są różnice pomiędzy II a III kategorią drogi.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński wyjaśnił, że wszelkie dane zostaną przekazane radnym na sesji Rady Powiatu.

Radny Pan Leszek Kamiński nawiązał do wniosku Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska (Uchwała Nr 2/4/07 z dnia 15.01.2007 r.) o przyjęcie zasady, by prace inwestycyjne wykonywane z inicjatywy Powiatu na terenie gminy były współfinansowane przez samorządy gminne. Radny zastanawiał się czy Gmina ma obowiązek dofinansowania budowy chodników.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zauważył, że w Załączniku do projektu uchwały wystąpiły błędy literowe. Powinno być: Łęka Mała, Sikorzyn, Daleszyn. Radny złożył wniosek o przeniesienie drogi Nr 4792P Krzemieniewo (granica powiatu) do kategorii II.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński podsumował, iż Rada powinna znaleźć rozwiązanie tej trudnej sytuacji. Starosta stoi na stanowisku, że obowiązkiem gminy jest dofinansowanie do każdej inwestycji powiatu na jej terenie. Starosta uważa, że żadna droga z III kategorii nie powinna być drogą powiatową.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie wniosek Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego o uzupełnienie pkt 1 Załącznika Nr 1 do uchwały poprzez dodanie zwrotu „lub mające szczególne znaczenie dla powiatu”.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty głosami 9 „za”.
Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowania wniosek Radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka o przeniesienie drogi Nr 4792P Krzemieniewo (granica powiatu) do kategorii II.

W wyniku głosowania wniosek został odrzucony głosami 3 „za”, 5 „przeciw”
i 1 „wstrzymującym”.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/355/06 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 31 sierpnia 2006 r. w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 14/49/07 została podjęta głosami 5 „za”
i 4 „wstrzymującymi”.

Ad. 5 d

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2007 r. przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał o środki finansowe na podnoszenie standardów w domach pomocy społecznej.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński wyjaśnił, że Starostwo ubiegało się o środki na podwyżki dla pracowników i na wydatki bieżące. Wojewoda przyznał środki zarówno na podwyżki jak i na podnoszenie standardów. Zainstalowane zostaną windy i przeprowadzone bieżące remonty. Nie będzie robiona elewacja pałacu w Bruczkowie. W związku z tym złożono wniosek do Wojewody o przeniesienie części dotacji do działu – środki niewygasające, aby pieniądze nie przepadły.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał z czego wynika zwiększenie wydatków w trzech domach pomocy społecznej a zmniejszenie o kwotę 40 tys. zł środków dla DPS w Rogowie.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odpowiedział, że pracownicy domów pomocy społecznej nie otrzymywali równego uposażenia. Dysproporcja w zarobkach wynosiła od 1400 w Zimnowodzie do 1600 zł w Chwałkowie.

Radny Pan Robert Marcinkowski zapytał czy Wojewoda przeznaczy w roku 2008 więcej pieniędzy na DPS w związku z podwyżką dla pracowników o 150 zł brutto.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak odpowiedziała, że Wojewoda musi przeznaczyć więcej środków finansowych, gdyż dzięki tej podwyżce wykazujemy wyższe utrzymanie domów pomocy społecznej.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki zapytał o zaplanowane środki na budowę garażu dla domu pomocy społecznej.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak wyjaśniła, że DPS w Zimnowodzie otrzyma samochód, dla którego potrzebny jest garaż. Środki na ten cel pochodzą z dotacji Wojewody na wydatki inwestycyjne.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2007 r.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 14/50/07 została podjęta głosami 9 „za”.

Ad. 6

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki omówił projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wyrażenia zgody na wartość jednego punktu w złotych dla jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego. 

Projekt uchwały zostanie wprowadzony do porządku obrad sesji Rady Powiatu. W związku z powyższym Komisja omówiła projekt tylko w celach informacyjnych.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński dodał, że należy dbać o pracowników społecznych. Ponadto wartość punktu w złotych została podniesiona gdyż poprzednia wartość była poniżej normy.

Radny Pan Leszek Kamiński zapytał o losy własnego wniosku dotyczącego dofinansowania oddziału chirurgii SP ZOZ w Gostyniu.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odpowiedział, iż zasięgnie informacji w tej sprawie.

Ad. 7

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie Komisji.

                                                                                        Przewodniczący

                                                                             Komisji Budżetu, Inwestycji 

                                                                              i Rozwoju Gospodarczego

                                                                                         Henryk Sadzki
Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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