Protokół Nr 17/07

z posiedzenia Komisji Budżetu, Inwestycji

i Rozwoju Gospodarczego

w dniu 5 grudnia 2007 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego otworzył Przewodniczący Pan Henryk Sadzki, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni:

· Przewodniczący:                                                    Henryk Sadzki
· Wiceprzewodniczący:                                            Mirosław Waluś

· Członkowie:                                                             Krzysztof Deutsch








Jarosław Jędrkowiak








Leszek Kamiński








Robert Marcinkowski

                                                                                  Kazimierz Musielak

                                                                                  Elżbieta Palka









Krzysztof Wachowiak

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Na posiedzenie Komisji zostali zaproszeni goście:

· Wicestarosta Pan Janusz Sikora,

· Etatowy Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak,

· Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak,
· Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu Pan Grzegorz Mayer,
· Wiceprzewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Pani Kazimiera Puślednik,
· Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Krzysztof Deutsch,
· Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Józef Konarczak,
· Wiceprzewodniczący Komisji Samorządowo-Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Zdzisław Kowalczyk,
· Przedstawiciel „Życia Gostynia” Pani Ewa Fajczyk

Ad. 3

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki przedstawił porządek posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 9 „za”.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki przedstawił protokół Nr 16/07 z posiedzenia Komisji.
W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 9 „za”.

Ad. 5

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poprosił przewodniczących pozostałych komisji stałych o przedstawienie opinii w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2008 rok.

Wszystkie komisje zaopiniowały projekt budżetu pozytywnie. 

Komisja Budżetu przychyliła się do wniosku Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska o zabezpieczenie kwoty 50 000 zł w budżecie Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 r. i przeznaczenia jej na zmianę systemu ogrzewania w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki zapoznał zebranych o przyjętym wniosku Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego o przesunięcie kwoty 60 000 zł z zadania zaplanowanego na rok 2008 „Budowa chodnika dr 4927 P wieś Bruczków” w punkcie 5 Załącznika Nr 5 na budowę chodnika we wsi Ziółkowo.

Wiceprzewodniczący Pan Zdzisław Kowalczyk wyraził negatywną opinię w sprawie przeznaczenia środków na budowę chodników w Ziółkowie.

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer poinformował, że zadanie „Budowa chodnika dr 4927 P wieś Bruczków” dotyczy roku 2008. Gmina Borek Wlkp. podjęła uchwałę w sprawie dofinansowania powyższej inwestycji w kwocie 100 000 zł.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poprosił o ujednolicenie nazewnictwa przy inwestycjach drogowych. Następnie poprosił Wicestarostę, by zapoznał radnych z odpowiedzią Zarządu w sprawie zmiany systemu ogrzewania w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu (WZI.ZA 0065/67/07) na wniosek Komisji Budżetu (Uchwała Nr 16/60/07 z dn. 27.11.2007 r.).

Pan Jerzy Ptak dodał, iż Zarząd bierze pod uwagę możliwość pozyskania środków z Ekofunduszu, gdzie warunkiem jest zainstalowanie ekologicznego systemu grzewczego. Nie wyklucza się zainstalowania baterii słonecznej na budynku, w którym mieści się internat i stołówka.

Przewodniczący Pan Józef Konarczak stwierdził, że wyposażenie kotłowni w kocioł i wymiennik ciepła to wydatek rzędu 100 000 zł. Radny dodał, że ceny kotłów spadły. Radny zasugerował nagrzewnicę w sali sportowej.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki stwierdził, że kwestie techniczne najlepiej zostawić pracownikom Starostwa, którzy wiedzą które rozwiązanie będzie najlepsze.

Radna Pani Elżbieta Palka poruszyła temat rezygnacji z certyfikacji ISO w roku 2008. Zapytała czy podawaną kwotę 25 000 zł potrzebną na certyfikację władze Starostwa mają na piśmie.

Radny Pan Robert Marcinkowski dodał, że Urząd Miejski w Gostyniu wydaje na certyfikację 6 000 zł. Radny stwierdził, że różne firmy działają na rynku. Radny dodał, że należy poddać się audytowi zewnętrznemu, aby potwierdzić standardy ISO.

Radny Pan Józef Konarczak zauważył, że Polskie Centrum jest najdroższe.

Pan Jerzy Ptak wyjaśnił, że poniesione koszty certyfikacji posiada na piśmie Naczelnik Pan Maciej Kaźmierczak. Ponadto Starostwo nie występuje z ISO i wszelkie standardy dalej będą utrzymywane.

Radna Pani Elżbieta Palka stwierdziła, że do pełnej oceny realizacji standardów potrzebna jest ocena z zewnątrz. Jeśli przerwie się certyfikację to za 3 lata trzeba będzie rozpoczynać procedury od początku.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora wyraził opinię, iż w pierwszym etapie doskonalenia i wdrażania systemu zarządzania jakością audyt zewnętrzny był niezbędny. W chwili obecnej ocena zewnętrzna nie jest konieczna.

Posiedzenie komisji opuścili przewodniczący pozostałych komisji stałych.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki przeczytał odpowiedź Zarządu (WZI.ZA 0067/64/07) na wnioski Komisji. 

Radna Pani Elżbieta Palka zapytała o zaplanowane 500 000 zł na ochronę zdrowia. Następnie Radna zapytała o losy chirurgii dziecięcej, o wykonawcę inwestycji i o remont oddziału szpitala w Poniecu.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora wyjaśnił, że kwota ta jest zaplanowana na modernizację SP ZOZ w Gostyniu. Projekt wykonuje ta sama osoba, która przygotowała projekt dla oddziału ginekologiczno-położniczego. Projekt będzie gotowy na przełomie grudnia / stycznia. Natomiast dokumentacja będzie gotowa do końca marca. Inwestycja dotyczy drugiego etapu rozbudowy szpitala. Będzie zrobiona nowa izba przyjęć wraz z pomieszczeniami nad izbą przyjęć. Wicestarosta wyjaśnił, że nie będzie robione zadaszenie, a wykorzysta się łącznik jako dach. Wykonawcą będzie ta sama firma, z której skorzystano przy pierwszym etapie modernizacji. Na czas remontu chirurgia dziecięca zostanie przeniesiona do chirurgii ogólnej. W kwocie 500 000 zł znajdują się środki na remont oddziału w Poniecu. Trwają rozmowy z siostrami. W momencie uzyskania konkretnych informacji i postanowień zostaną przedłożone Radzie wszelkie materiały do zaakceptowania.

Radna Pani Elżbieta Palka poruszyła temat diet radnych. Radna zaproponowała, by wysokość diet utrzymać na obecnym poziomie i nie zwiększać w przyszłym roku. Należy zmienić uchwałę Rady Powiatu. 

Radny Pan Krzysztof Deutsch zapytał o rodzaj posadzki w hali sportowej przy Liceum Ogólnokształcącym w Gostyniu.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora poinformował radnych o projekcie i ostatecznych rozwiązaniach technicznych.

Radny Pan Mirosław Waluś poruszył temat dochodów powiatu. Radny zapytał o dysproporcje procentowe w zarobkach pracowników administracyjnych Starostwa i innych jednostek organizacyjnych powiatu.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak odpowiedziała, że w domach pomocy społecznej wojewoda przewiduje mniejszą dotację ze względu na przewidywaną większą umieralność. Przewidywana dotacja dla Powiatowego Urzędu Pracy pochodzi z Funduszu Pracy na wynagrodzenia, papier itp. 

Pan Jerzy Ptak wyjaśnił, że w Powiatowym Zarządzie Dróg dwie osoby złożyły wypowiedzenie. Zatrudniono jedną osobę, a środki przeznaczone na wynagrodzenie drugiej osoby zostały rozłożone na pozostałych pracowników.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora poinformował, że podwyżki dla pracowników domów pomocy społecznej są potrzebne. Wicestarosta wyraził nadzieję, że powiat otrzyma wyższą dotację wojewody. Wicestarosta dodał, że wzrost wynagrodzenia funduszu płac Starostwa wyniesie 25%. 

Radna Pani Elżbieta Palka stwierdziła, że podawane kwoty procentowe nie oddają realnych kwot przewidywanych podwyżek. Wzrost wynagrodzeń będzie realnie niższy niż to jest zapisane w projekcie budżetu.

Radny Pan Leszek Kamiński poruszył temat budowy chodników w Daleszynie. Dopytywał czy Gmina Gostyń dofinansowuje tą inwestycję. Radny zapytał jaką kwotę dofinansowuje Gmina Borek na budowę chodników w Bruczkowie.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki wyjaśnił, że Starostwo otrzymało uchwałę podjętą przez rajców Rady Miejskiej Borku Wlkp. o udzieleniu dofinansowania na budowę chodnika w Bruczkowie. 

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak przeczytała uchwałę 11/67/07 Rady Miejskiej Borku Wlkp. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gostyńskiego. Pkt. 2 mówi o dofinansowaniu w kwocie 100 000 zł budowy chodnika w Bruczkowie.

Radny Pan Mirosław Waluś poruszył temat mienia powiatowego. Radny zapytał czy istnieje system motywowania jednostek dla zwiększenia dochodu.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak odpowiedziała, że jednostki taki mają dochód ile same sobie wypracują.

Radna Pani Elżbieta Palka zauważyła, że liczba etatów w Starostwie wzrosła. Radna zapytała czy Zarząd planuje likwidację stanowiska Etatowego Członka Zarządu. Radna poruszyła temat braku egzekwowania od gmin należnych kwot na wykup szpitala w Gostyniu.

Pan Jerzy Ptak wyraził opinię, iż nie czuje się zagrożony na swoim stanowisku. Stara się wykonywać jak najlepiej swoje obowiązki.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora dodał, że liczba etatów dlatego wzrosła, gdyż była taka potrzeba. Kwestia udzielenia pomocy finansowej przez gminy na wykup szpitala to sprawa honorowa i Starostwo nie jest w stanie wymusić na gminach wpłaty odpowiedniej kwoty.

Radny Pan Mirosław Waluś poruszył temat wydatków inwestycyjnych. Radny stwierdził, iż zaplanowane środki na rok 2008 są o 50% mniejsze niż w roku 2007. Radny zauważył wyraźny zastój w rozwoju powiatu. Radny wyraził niezadowolenie, gdyż przeznaczono środki na 25% podwyżkę dla pracowników Starostwa, mimo że brakuje środków na budowę i remonty dróg. Dysproporcje procentowe niepokoją Radnego. Radny zapytał czy bez wzrostu subwencji dla jednostek oświatowych Powiat jest w stanie realizować zadania oświatowe.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak poinformowała, że powiat jest zabezpieczony przez rezerwę oświatową.

Posiedzenie opuścił Radny Pan Krzysztof Wachowiak.

Radny Pan Robert Marcinkowski dodał, że można zabezpieczyć środki na certyfikację ISO z pieniędzy przeznaczonych na działalność wydziału komunikacji. Radny poparł wniosek o dofinansowanie zakupu samochodu dla OSP Kosowo złożony przez Urząd Miejski w Gostyniu.

Radna Pani Elżbieta Palka zapytała czy przekroczono dochody wydziału komunikacji. Czy zwiększą się w roku 2008. Jakich zadań nie zrealizowano i jakie kwoty zostaną.

Pan Jerzy Ptak odpowiedział, że Starostwo nie posiada jeszcze precyzyjnych danych. Dochody wydziału komunikacji raczej pozostaną w roku 2008 na obecnym poziomie.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak dodała, że pozostało 50 000 zł z dokumentacji na halę sportową przy LO w Gostyniu. Zmniejszy się kredyt. 

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie wniosek o zabezpieczenie kwoty 10 000 zł na certyfikację systemu zarządzania jakością z rezerwy ogólnej.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty głosami 3 „za” i 5 „wstrzymującymi” przy nieobecności Radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka (Uchwała Nr 17/61/07).

Na posiedzenie wrócił Radny Pan Krzysztof Wachowiak.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie wniosek o zatrzymaniu diet radnych na obecnym poziomie.

W wyniku głosowania wniosek został odrzucony głosami 3 „za”, 4 „przeciw”
i 2 „wstrzymującymi”.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie wniosek o zabezpieczenie kwoty 50 000 zł w Powiatowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na zmianę systemu ogrzewania w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty głosami 9 „za”.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie wniosek o zabezpieczenie środków w Powiatowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 4 aparaty tlenowe dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Piaskach.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty głosami 4 „za” i 5 „wstrzymującymi”.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie ostateczne zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2008 rok.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 17/61/07 została podjęta głosami 4 „za”, 1 „przeciw” i 4 „wstrzymującymi”.

Ad. 6

Brak wolnych głosów i wniosków.

Ad. 7

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie Komisji.

                                                                                        Przewodniczący

                                                       Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego

                                                                                         Henryk Sadzki

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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