Protokół Nr 18/07

z posiedzenia Komisji Budżetu, Inwestycji

i Rozwoju Gospodarczego

w dniu 18 grudnia 2007 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego otworzył Wiceprzewodniczący Pan Mirosław Waluś, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni:

· Przewodniczący:                                                    Henryk Sadzki
· Wiceprzewodniczący:                                            Mirosław Waluś

· Członkowie:                                                             Krzysztof Deutsch








Jarosław Jędrkowiak








Leszek Kamiński








Robert Marcinkowski

                                                                                  Kazimierz Musielak

                                                                                  Elżbieta Palka









Krzysztof Wachowiak

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Na posiedzenie Komisji zostali zaproszeni goście:

· Starosta Pan Andrzej Pospieszyński,

· Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak,

· Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu Pan Grzegorz Mayer,

· Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak,

· Kierownik Biura Promocji i Rozwoju Powiatu Pan Michał Listwoń

Ad. 3

Wiceprzewodniczący Pan Mirosław Waluś przedstawił porządek posiedzenia Komisji.
W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 7 „za” przy nieobecności Przewodniczącego Pana Henryka Sadzkiego i Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego.

Ad. 4

Wiceprzewodniczący Pan Mirosław Waluś przedstawił protokół Nr 17/07 z posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 7 „za” przy nieobecności Przewodniczącego Pana Henryka Sadzkiego i Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego.

Ad. 5 a

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr V/30/07 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 15 marca 2007 r. W sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawił Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak.

W związku z rezygnacją indywidualnych osób niepełnosprawnych z dofinansowania do turnusów rehabilitacyjnych oraz likwidacji barier architektonicznych niewykorzystane środki w załączniku nr 1 pkt 2 i pkt 3 proponuje się przenieść na zadanie nr 3 w tymże załączniku – dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne oraz środki pomocnicze.

Ponadto z uwagi na mniejsze wykorzystanie dofinansowań w ramach sportu, kultury 
i rekreacji i turystyki oraz mniejsze od planowanego wykorzystanie dofinansowania kosztów szkoleń i przekwalifikowania zawodowego osób niepełnosprawnych pozostające środki z tych zadań również proponuje się przenieść na zadanie nr 3 - dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne oraz środki pomocnicze.


Przeniesienia te pozwolą na pełne wykorzystanie przez Powiat Gostyński środków otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, z uwzględnie​niem aktualnych potrzeb środowiska osób niepełnosprawnych i ich rodzin.


Zmiany proponowane przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie zostały uzgodnione z Wydziałem Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego oraz Powiatowym Urzędem Pracy.

Na posiedzenie Komisji przybył Przewodniczący Pan Henryk Sadzki.

Wiceprzewodniczący Pan Mirosław Waluś poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr V/30/07 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 15 marca 2007 r. W sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 18/62/07 została podjęta głosami 7 „za” i 1 „wstrzymującym” przy nieobecności Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego.

Na posiedzenie przybył Radny Pan Robert Marcinkowski.

Ad. 5 b

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wyrażenia zgody na wartość jednego punktu w złotych dla jednostek organizacyjnych Powiatu Gostyńskiego przedstawił Przewodniczący Pan Henryk Sadzki.

Zarząd przedkłada projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wartość jednego punktu w złotych dla następujących jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego:

	1) Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie 




5,00 zł

2) Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej 
5,00 zł

3) Dom Dziecka w Bodzewie






4,35 zł

4) Powiatowy Zarząd Dróg






4,50 zł

5) Powiatowy Urząd Pracy 






4,50 zł

6) Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi

5,00 zł




Dyrektorzy wyżej wymienionych jednostek wystąpili z prośbą zmianę wartości jednego punktu w złotych.


Wyrażenie przez Radę Powiatu zgody na zaproponowaną przez dyrektorów wartość jednego punktu w złotych pozwoli na prawidłowe ustalenie wysokości wynagrodzeń dla pracowników w wymienionych wyżej jednostkach, a ponadto spowoduje, że wynagrodzenia pracowników zatrudnionych na podobnych stanowiskach w jednostkach organizacyjnych staną się porównywalne.


Zgodnie z § 3 ust. 3 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 26 lipca 2000 r. w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego wartość jednego punktu ustala pracodawca w porozumieniu z Radą Powiatu.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał dlaczego wartości punktów są różne.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak poinformował, iż wartość punktu zależy od tabeli zaszeregowania pracowników.

Radny Pan Robert Marcinkowski zauważył, iż błędna jest data podstawy prawnej w uzasadnieniu projektu uchwały.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wyrażenia zgody na wartość jednego punktu w złotych dla jednostek organizacyjnych Powiatu Gostyńskiego.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 18/63/07 została podjęta głosami 9 „za”.

Ad. 5 c

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zatwierdzenia projektu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 r. przedstawił Przewodniczący Pan Henryk Sadzki.

Planowane przychody Powiatowego Funduszu na 2008r. wynosić będą 195.000,00zł (w tym 2000 zł odsetki). Są to wpływy z tytułu opłat i kar za korzystanie ze środowiska i wprowadzanie w nim zmian przydzielane przez Urząd Marszałkowski w Poznaniu zgodnie z art. 402 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. 06.129.902 ze zmianami). Stan środków na początek roku 2008 planowany jest w kwocie 13.823,00 zł.


Planowane wydatki Powiatowego Funduszu na 2008r. w kwocie 208.000,00 zł przeznaczone zostaną na realizację zadań określonych w art. 407 ww. ustawy Prawo ochrony środowiska, które wyszczególniono w załączniku do przedmiotowej uchwały. Są to zadania których finansowanie będzie wspomagane środkami pochodzącymi z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, a ich wykonaniem zajmą się poszczególni wnioskodawcy. O dofinansowanie powyższych zadań wnioskowały zainteresowane podmioty, a ich prośby zostały zaakceptowane przez Zarząd Powiatu Gostyńskiego. Wśród planowanych zadań znajdują się również takie, które realizowane będą w całości przez Powiat Gostyński. Omówione tutaj zadania zostały uznane za priorytetowe, a ich realizacja za celową. 

Zgodnie z przedstawionymi planami prognozowany stan środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na koniec 2008r. wynosić będzie 823,00 zł.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał jak zostały wykorzystane środki zaplanowane na Program Likwidacji Wyrobów Zawierających Azbest.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poinformował, iż środki w kwocie 20 000 zł zostaną przeznaczone na opracowanie programu przez firmę z Warszawy.

Radny Pan Robert Marcinkowski poruszył temat składowiska odpadów niebezpiecznych oraz edukacji ekologicznej.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki odpowiedział, iż w ramach edukacji ekologicznej organizuje się spotkania w szkołach dla młodzieży, wyjazdy ekologiczne oraz „sprzątanie świata”.

Radny Pan Robert Marcinkowski poruszył temat toreb papierowych jako forma dbałości o środowisko.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński zauważył, iż jeśli zostanie złożony stosowny wniosek to można wygenerować odpowiednią kwotę na produkcję toreb papierowych.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak stwierdził, iż jest to daleko idąca propozycja. Radny uważa, iż na początku należy skupić się na edukacji segregacji odpadów.

Radny Pan Leszek Kamiński odpowiedział, iż świadomość segregacji odpadów istnieje. Powiat bierze często udział w przedsięwzięciach ekologicznych we współpracy z Gminą Gostyń. Sprzedaż toreb papierowych odbywa się na festynach. Są sponsorowane przez różne firmy.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zatwierdzenia projektu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 r.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 18/64/07 została podjęta głosami 8 „za”
i 1 „wstrzymującym”.

Ad. 5 d

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2007 rok przedstawiła Skarbnik Pani Eleonora Gościniak.

Zarząd na posiedzeniu w dniu 10 grudnia 2007 roku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2007 rok. 

I. Zmiany w planie dochodów

1. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 1.259 zł z tyt. większych wpływów dla ZSS 
w Brzeziu – dz.801 rozdz.80102 § 0970 – 559 zł i rozdz.80111 § 0970 – 700 zł

2. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 8.491 zł z tyt. zwrotu za usługi transportowe w DPS w Chwałkowie - dz.852 rozdz.85202 § 0970.

3.  Zwiększenie planu dochodów o kwotę 10.000 zł z tyt. wpłaty od pana Giermaziaka na działalność statutową KPPSP w Gostyniu – dz. 754. rozdz. 75411 § 0970.

II. Zmiany w planie wydatków

1. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 1259 zł na zakupy w ZSS w Brzeziu – dz.801 rozdz.80102 § 4300 - 700 zł i § 4210 - 559 zł.
2. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 8.491 zł na wyposażenie nowych miejsc dla 4 pensjonariuszy po gabinecie lekarskim w DPS w Chwałkowie - dz.852 rozdz.85202 § 4210.

3. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 10.000 zł na wydatki w KPPSP w Gostyniu – 

        dz. 754. rozdz. 75411 § 4210.

4. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 18.252 zł dla szkół na wynagrodzenia za próbne 

matury:

ZSO w Gostyniu             – dz. 801 rozdz. 80120   - 6.363 zł

ZSZ w Gostyniu              – dz. 801 rozdz. 80130  -  4.400 zł

ZSR w Grabonogu          – dz. 801 rozdz. 80130  -  2.855 zł

ZSOiZ w Krobi                – dz. 801 rozdz. 80130  -  4.634 zł

5. Zmniejszenie rezerwy celowej na zadania oświatowe o kwotę 18.252 zł – dz. 758 rozdz. 

        75818 § 4810.

6. Przesunięcia pomiędzy paragrafami w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w 

      Gostyniu

III. Dokonuje się zmian w załączniku „Plan przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej” - po zmianie zadań.

IV. W postanowieniach uchwały Nr IV/22/07 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 1 lutego 2007 roku w § 9 w ust. 1 po ppkt. 5 dodaje się ppkt. 6 w brzmieniu: „przekazania uprawnień kierownikom jednostek organizacyjnych do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku następnym jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i termin zapłaty upływa w roku następnym”. 

Radna Pani Elżbieta Palka zapytała o zwiększenie wydatków na miejsca w Domu Pomocy Społecznej w Chwałkowie.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odpowiedział, że likwiduje się gabinet lekarza. Lekarz będzie dojeżdżał. Natomiast wolne pomieszczenie zaadoptuje się na pokój dla 4 mieszkańców.

Posiedzenie opuścił Radny Pan Jarosław Jędrkowiak.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2007 rok.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 18/65/07 została podjęta głosami 8 „za” przy nieobecności Radnego Pana Jarosława Jędrkowiaka.

Ad. 5 e

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wydatków budżetu powiatu, które w 2007 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego przedstawiła Skarbnik Pani Eleonora Gościniak.

Zgodnie z przepisem art. 191 ust. 1 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (tj. Dz. U. z 2005 r. Nr 249, poz. 2104 ze zmianami) niezrealizowane kwoty wydatków zamieszczonych w budżecie jednostki samorządu terytorialnego wygasają z upływem roku budżetowego (31 grudnia). Natomiast przepis ust. 2 stanowi, iż organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego (rada) może ustalić wykaz wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego oraz określić ostateczny termin dokonania każdego wydatku ujętego w wykazie. 

Zarząd w projekcie uchwały proponuje Wysokiej Radzie ustalenie wykazu wydatków nie wygasających zgodnie z cytowanymi wyżej przepisami prawa w zakresie realizowanych w roku 2007 zadań inwestycyjnych.  

By środki finansowe mogły być wydatkowane w roku 2008 bez konieczności wprowadzania ich do budżetu roku 2008, celowym jest podjęcie przez Radę przedmiotowej uchwały.

Po ewentualnym przyjęciu projektu uchwały przez Wysoką Radę, środki finansowe określone w ust. 1 projektu uchwały, zostaną przekazane zgodnie przepisem art. 191 ust. 4 ustawy 
o finansach publicznych na wyodrębnione subkonto podstawowego rachunku bankowego powiatu, a następnie z tego rachunku w roku 2008 regulowane będą płatności. Ponadto ze względu na różne terminy płatności Zarząd proponuje ustalenie ostatecznego terminu dokonania wydatków na dzień 30 września 2008 r. 

Na posiedzenie Komisji powrócił Radny Pan Jarosław Jędrkowiak.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak poprosiła o dopisanie do projektu uchwały punktu 4, który dotyczy przeznaczenia 60 000 zł na modernizację SP ZOZ w Gostyniu.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wydatków budżetu powiatu, które w 2007 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 18/66/07 została podjęta głosami 8 „za”
i 1 „wstrzymującym”.

Ad. 5 f

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr IX/66/07 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 9 sierpnia 2007 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2007-2010 przedstawił Kierownik Pan Michał Listwoń.

Zaproponowane zmiany, które dotyczą głównie z infrastruktury drogowej, wynikają z postępu prac nad kategoryzacją dróg powiatowych. Debata została zainicjowana pod koniec maja 2007 r., natomiast ważnym - końcowym etapem prac nad kategoryzacją, było przejęcie w dniu 18 października uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr XI/84/06. Wskazuje się w niej, że wydatki na infrastrukturę drogową planuje się z zachowaniem priorytetów wynikających z określonych kategorii dróg powiatowych. Wydatki na drogi zaliczone do III kategorii planuje się w przypadku deklaracji Rady właściwej gminy o współfinansowaniu w wysokości co najmniej 50% planowanych nakładów. 

Należy też podkreślić, że wobec aktualnej, trudnej kondycji finansowej powiatu oraz w wyniku dążenia do rozwijania partnerstwa z innymi samorządami, podejmuje się  działania, które mogą być realizowane przy współpracy i wspólnym zaangażowaniu finansowym samorządów. Stąd realizacja wielu inwestycji uzależniona jest od udziału finansowego poszczególnych gmin, powiatów czy samorządu wojewódzkiego.

Do listy inwestycji w zakresie infrastruktury drogowej zostały dodane także nowe projekty. Prace nad kategoryzacją zaowocowały nowymi inicjatywami, które w większości przypadków są wynikiem partnerstwa powiatu oraz gmin.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki zapytał o przebudowę drogi Borek Wlkp. – Strumiany oraz czy ul. M. Konopnickiej w Borku Wlkp. również podlega remontowi.

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer odpowiedział, iż remontowany odcinek dotyczy drogi od Dąbrówki do ul. Dworcowej w Borku Wlkp. Na ul. Konopnickiej zostanie przebudowana kanalizacja.

Radny Pan Robert Marcinkowski poruszył temat budowy ronda w Czachorowie. Stwierdził, iż zapis w załączniku do uchwały jest nieprecyzyjny, gdyż Gmina Gostyń nie może być również beneficjentem. Wnioskodawca ubiegający się o środki zewnętrzne może być tylko jeden.

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer wyjaśnił, że Starostwo oczekuje współpracy z Gminą Gostyń w ubieganiu się o środki zewnętrzne, gdyż poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego jest priorytetem. 

Radny Pan Leszek Kamiński poruszył temat budowy chodnika Krajewice – Ziółkowo.

Radny Pan Robert Marcinkowski zasugerował opracowanie regulaminu składania wniosków o współfinansowanie inwestycji powiatowej przez gminy.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odpowiedział, iż nie należy wiązać gmin regulaminem, a także nie promować dofinansowania. Starosta zauważył, iż są trzy aspekty: rozpoczętą inwestycję skończyć, niwelować miejsca niebezpieczne na drogach oraz współfinansować inwestycje w Gminach, które wyraziły wolę udziału w inwestycji.

Radny Pan Mirosław Waluś podsumował, iż zasady dofinansowania inwestycji w gminach znalazły się w uchwale Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej z dnia 18 października 2007 r.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr IX/66/07 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 9 sierpnia 2007 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2007-2010.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 18/67/07 została podjęta głosami 7 „za”
i 2 „wstrzymującymi”.

Ad. 5 g

Autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2008 rok przedstawiła Skarbnik Pani Eleonora Gościniak.

Zarząd na posiedzeniu w dniu 10 grudnia 2007 r. przyjął autopoprawkę do budżetu na 2008 rok.

1. Zmiany w załączniku Nr 2 – Planowane wydatki na 2008 rok 

1) Zmniejsza się wydatki o kwotę 95.250 zł w dz. 600 rozdz. 60014 § 4300 na opracowanie dokumentacji na drogę 4907 P Pępowo – Dłoń 80.000 zł i dokumentacji oświetlenia ronda + droga nr 4930 P Poraj Czachorowo 15.250 zł.

2) Zwiększa się wydatki o kwotę 95.250 zł w dz. 600 rozdz. 60014 § 6050 na zwiększenie zadania pn. Rondo i przebudowa dr. 4930 P Poraj Czachorowo 15.250 zł i zadania pn. „Budowa chodnika dr. 4907 wieś Wilkonice 80.000 zł. 

3) Zmniejsza się wydatki o kwotę 106.000 zł na wynagrodzenia w domach pomocy społecznej – dz. 852 rozdz. 85202 § 4010 z przeznaczeniem na środki własne na windę w Rogowie.

4)  Zwiększa się wydatki o kwotę 106.000 zł na windę w Rogowie – dz. 852 rozdz. 85202 § 6050 na zadanie pn. „Budowa windy w DPS w Rogowie”  

5) Zmniejsza się rezerwę na programy unijne o kwotę 50.000 zł – dz. 758 rozdz. 75818 § 4810 a zwiększa się wydatki na zadanie „Modernizacja systemu ogrzewania w ZSR w Grabonogu” – dz. 801 rozdz. 80130 § 6050.

2. W załączniku Nr 5 „Limity wydatków na Wieloletni Program Inwestycyjny Powiatu 

    Gostyńskiego na lata 2008-2010”: 

     - w programie I – Infrastruktura drogowa:

         - w poz. 3 w kol. „”Łączne nakłady finansowe” kwotę 2.372.500 zł zastępuje się kwotą 

           2.387.750 zł, w kol. „Wydatki 2008” kwotę 1.000.000 zł zastępuje się kwotą 1.015.250  zł,

         - w poz. 10 w kol. „”Łączne nakłady finansowe” kwotę 150.000 zł zastępuje się kwotą 

           230.000 zł, w kol. „Wydatki 2008” kwotę 50.000 zł zastępuje się kwotą 130.000 zł,

3. W załączniku Nr 4 „Wykaz inwestycji jednostek budżetowych finansowanych z budżetu  

    powiatu” dodaje się zadania:

    w poz. 2. „Budowa windy w DPS w Rogowie” w kwocie 106.000 zł, 

    w poz. 3. „ Modernizacja systemu ogrzewania w ZSR w Grabonogu” w kwocie 50.000 zł.

4. W załączniku Nr 7 Plan przychodów i wydatków powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 r. 

     W pkt. I Stan środków na początek roku 

                    w kol. „Plan na rok 2008” kwotę 1.323 zł zastępuje się kwotą 13.823 zł,

     w pkt. IV Wydatki  

                    w kol. „Plan na rok 2008” kwotę 190.000 z zastępuje się kwotą 208.000 zł, 

                    w § 4300 w kol .”Plan na rok 2008” kwotę 150.000 z zastępuje się kwotą 99.000 zł 

                    w § 4210 w kol. „Plan na rok 2008” kwotę 40.000 z zastępuje się kwotą 24.000 zł

  dodaje się: paragraf 6110 - wydatki inwestycyjne funduszy celowych w kol. „Plan na rok  2008” 

                     wpisuje się kwotę 85.000 zł

W pkt. V Stan środków na koniec roku 

                    w kol. „Plan na rok 2008” kwotę 6.323 zł zastępuje się kwotą 823 zł,

II. W projekcie uchwały dokonuje się następujących zmian:

    w § 2 pkt. 2 ppkt.1 kwotę 46.022.753 zł zastępuje się kwotą 45.771.503 zł,

    w § 2 pkt. 2 ppkt.1 lit.a) kwotę 32.659.367 zł zastępuje się kwotą 32.553.367 zł,

    w § 2 pkt. 2 ppkt. 2 kwotę 5.714.500 zł zastępuje się kwotą 5.965.750 zł,
w § 2 pkt. 2 ppkt.2 lit.a) kwotę 50.000 zł zastępuje się kwotą 206.000 zł,
w § 2 pkt. 2 ppkt. 2 lit. b) kwotę 5.590.000 zł zastępuje się kwotą 5.685.250 zł. 

w §7 kwotę 740.000 zł zastępuje się kwotą 690.000 zł, 

w 7 pkt. 2 kwotę 690.000 zł zastępuje się kwotą 640.000 zł,
w 7 pkt. 2 lit. e) kwotę 180.000 zł zastępuje się kwotą 130.000 zł,
  w § 8 dodaje się pkt 5 w brzmieniu: przekazania uprawnień kierownikom jednostek organizacyjnych do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku następnym jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i termin zapłaty upływa w roku następnym”.
Projekt uchwały po autopoprawce z załącznikami Nr 4, 5 i 7 po zmianach oraz z tabelą określającą zmiany w załączniku Nr 2 do uchwały w załączeniu.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak wyjaśniła, iż należy dopisać „przebudowa drogi powiatowej Nr 4907P (80 000 zł z przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji) i budowa chodnika we wsi Wilkonice”.

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer dodał, że jest opracowywana dokumentacja na przebudowę drogi Pępowo – Dłoń.

Radny Pan Leszek Kamiński zapytał czy jest przygotowana dokumentacja na przebudowę drogi nr 4803 Poniec – Rydzyna.

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer odpowiedział, że nie ma dokumentacji.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2008 rok.

W wyniku głosowanie Uchwała Nr 18/68/07 została podjęta głosami 6 „za”
i 3 „wstrzymującymi”.

Ad. 6

Informację Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu o zadaniach inwestycyjnych i remontach na drogach powiatowych wykonanych w 2007 r. oraz na temat zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 2007-2008 przedstawił Dyrektor Pan Grzegorz Mayer.

Radny Pan Mirosław Waluś wyraził opinię, iż środki finansowe przeznaczone na infrastrukturę drogową są bardzo małe. Radnego przeraża wolne tempo rozwoju w 2008 r. Radny zaapelował, by przeznaczyć wszelkie możliwe wolne środki na remonty dróg a tym samym poprawę bezpieczeństwa na drogach. Radny poprosił o zwrócenie uwagi, iż na drodze Krobia – Poniec jest bardzo ślisko.

Ad. 7

Brak wolnych głosów i wniosków.

Ad. 8

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie Komisji.

                                                                                        Przewodniczący

                                                       Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego

                                                                                         Henryk Sadzki

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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