Protokół Nr 9/07

z posiedzenia wyjazdowego

Komisji Rolnictwa, Leśnictwa

i Ochrony Środowiska

z dnia 26 września 2007 r.

Zespół Szkół Rolniczych w Grabonogu

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska otworzył Przewodniczący Pan Józef Konarczak, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni:

Przewodniczący:                                                    Józef Konarczak

Wiceprzewodniczący:                                            Leszek Kamiński

Członkowie:                                                            Grzegorz Józefowski

                                                                                 Henryk Sadzki

                                                                                 Alfred Siama

                                                                                 Krzysztof Wachowiak

Lista obecności stanowi załącznik do protokółu. Na posiedzeniu nieobecny był Radny Pan Józef Czarnecki.

Na posiedzenie zostali zaproszeni goście:

· Pan Michał Ignasiak z Wydziału Rolnictwa. Leśnictwa i Ochrony Środowiska,

· Dyrektor Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu Pani Bożena Ryczkowska

Ad. 3

Przewodniczący Pan Józef Konarczak przedstawił porządek posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 6 „za” przy nieobecności Radnego Pana Józefa Konarczaka.

Ad. 4

Omówienie problematyki szkół o profilu rolniczym na terenie powiatu gostyńskiego. Zapoznanie się z sytuacją Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu oraz remontem parku przy szkole.

Dyrektor Pani Bożena Ryczkowska poinformowała zebranych, iż uczniowie szkoły uzyskali dobre wyniki z egzaminu zewnętrznego i zajęli II miejsce w powiecie pod względem wyników z matur. Poinformowała, że stopień zdawalności egzaminów w Technikum Rolniczym wynosi 80%, Technikum Ekonomicznym 60%, a w Technikum Żywienia 33%. Z tych ostatnich szkoła nie jest zadowolona. W związku z tym Pani Dyrektor zorganizowała szkolenia dla nauczycieli, zakupiła arkusze ćwiczeń dla uczniów, by polepszyć wyniki w nauce. Jednak poziom nauki jest na tyle wysoki, że pracodawcy sami dzwonią do szkoły, gdyż chcą zatrudniać jej absolwentów. Dwójka uczniów zajęła I miejsce w zawodach Agroshow – szkoła otrzymała monitor LCD. Pani Dyrektor jest zadowolona z kadry nauczycielskiej. Strategia Pani Dyrektor to odmłodzenie kadry nauczycielskiej. Zatrudniono nowego nauczyciela do zajęć z gastronomii. Nauczyciele prowadzą zajęcia w soboty przygotowujące do matury. Oprócz tego zajęcia dodatkowe w ramach awansu zawodowego. 

Najlepsze wyniki uzyskuje się z języków, niższe z matematyki. W związku z czym wystosowano pismo do Zarządu Powiatu o przyznanie środków na dodatkową godzinę matematyki. W szkole istnieje Ośrodek Dokształcania Zawodowego. Prowadzi się kursy m.in. kombajnistów, ochrony roślin. Są to kury płatne przeznaczone dla uczniów, rolników, osób z gospodarstw rolnych. Zespół Szkół Zawodowych w Gostyniu zwrócił się z prośbą o przejęcie zajęć z agrobiznesu. Wobec czego szkoła kształci także w zakresie takich zawodów jak, piekarz, cukiernik, rzeźnik.

Pani Dyrektor poinformowała o miejscach przeprowadzanych zajęć: Brylewo – zajęcia z hodowli; Krobia – zajęcia z trzody chlewnej; Garzyn, Pępowo, Stefanowo – zajęcia z jazdy konnej. 

Uczniowie z Technikum Ekonomicznego odbywają praktyki w maju w: Banku Spółdzielczym (Piaski, Pępowo, Borek Wlkp.), Wielkopolskim Banku Kredytowym (Krobia, Gostyń), Banku Gospodarki Żywnościowej, Urzędzie Skarbowym, Zakładzie Ubezpieczeń Społecznych i innych firmach ubezpieczeniowych.

Praktyki odbywają się również w gospodarstwach ogrodniczych, np. u Państwa Zawodnych w Borku Wlkp. Natomiast praktyki gastronomiczne w Gostyniu: Restauracja „Cukropol”, „Podleśna, „Medij” i w Borku Wlkp. w Restauracji „Rida”.

Praktyki zagraniczne odbywa około 100 osób w Danii, Niemczech i Holandii. Unikatowym wydarzeniem były praktyki 4 uczniów z Francji w Garzynie.

Trudności z odbyciem praktyk zagranicznych uczniów z Technikum Żywienia polegają na barierze językowej.

Szkoła stara się o reaktywację praktyk w Bawarii. Brak współpracy od 2 lat wynika z tego, że nastąpiła zmiana prezesa w Organizacji Rolniczej w Monachium. Pani Dyrektor uważa, że takie praktyki pomagają uczniom w bardzo dobrym opanowaniu języka niemieckiego.

Pani Dyrektor poinformowała Radnych, że szkoła prowadzi 8 projektów w roku dotyczących praktyk zagranicznych.

Włodarz szkoły zwróciła uwagę na wysokie koszty utrzymania szkoły ze względu na liczny personel (60 osób), codzienne dowożenie uczniów do miejsca praktyk.

Szkoła stara się o dotację w wysokości 100 tys. zł z Ministerstwa Rolnictwa. Zamierza się kupić bus na 28 osób, by zmniejszyć koszty dowozów.

Szkoła posiada za mało pomieszczeń lekcyjnych. Zaadoptowano pomieszczenia magazynowe na klasy. Planuje się przeniesienie Stowarzyszenia im. Edmunda Bojanowskiego do wolnego mieszkania, a w przejętych pomieszczeniach zorganizuje się klasę do nauki religii.

Generalnie szkoła nie posiada odpowiednich warunków do pracy.

Obecnie trwa rozbudowa szkoły. Przygotowano miejsce na parking. Trwa renowacja parku.

Szkoła posiada internat na 77 miejsc. Obecnie mieszka 56 osób. Funkcjonuje również stołówka, z której korzysta około 100 osób.
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