Protokół Nr 11/07

z posiedzenia Komisji Rolnictwa,
Leśnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 17 grudnia 2007 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska otworzył Przewodniczący Pan Józef Konarczak, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni:

Przewodniczący:                                                    Józef Konarczak

Wiceprzewodniczący:                                            Leszek Kamiński

Członkowie:                                                            Józef Czarnecki
                                                                                 Grzegorz Józefowski

                                                                                 Henryk Sadzki

                                                                                 Alfred Siama

                                                                                 Krzysztof Wachowiak

Lista obecności stanowi załącznik do protokółu.

Na posiedzenie zostali zaproszeni goście:

· Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Andrzej Szumski,

· Naczelnik Wydziału Mienia Gminy i Rolnictwa Urzędu Miejskiego w Gostyniu Pan Michał Konieczny,

· Pani Wioletta Chałas – Powiatowa Inspekcja Weterynarii w Gostyniu,

· Pan Edward Bąk – Wielkopolski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Lesznie

Ad. 3

Przewodniczący Pan Józef Konarczak przedstawił porządek posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 5 „za” przy nieobecności Radnego Pana Grzegorza Józefowskiego i Henryka Sadzkiego.

Na posiedzenie Komisji przybył Radny Pan Henryk Sadzki

Ad. 4

Przewodniczący Pan Józef Konarczak przedstawił protokół Nr 10/07 z posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 6 „za” przy nieobecności Radnego Pana Grzegorza Józefowskiego.

Ad. 5 

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 r przedstawił Naczelnik Pan Andrzej Szumski.


Planowane przychody Powiatowego Funduszu na 2008 r. wynosić będą 195.000,00zł (w tym 2000 zł odsetki). Są to wpływy z tytułu opłat i kar za korzystanie ze środowiska i wprowadzanie w nim zmian przydzielane przez Urząd Marszałkowski w Poznaniu zgodnie z art. 402 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. 06.129.902 ze zmianami). Stan środków na początek roku 2008 planowany jest w kwocie 13.823,00 zł.

Planowane wydatki Powiatowego Funduszu na 2008 r. w kwocie 208.000,00 zł przeznaczone zostaną na realizację zadań określonych w art. 407 ww. ustawy Prawo ochrony środowiska, które wyszczególniono w załączniku do przedmiotowej uchwały. Są to zadania, których finansowanie będzie wspomagane środkami pochodzącymi z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, a ich wykonaniem zajmą się poszczególni wnioskodawcy. O dofinansowanie powyższych zadań wnioskowały zainteresowane podmioty, a ich prośby zostały zaakceptowane przez Zarząd Powiatu Gostyńskiego. Wśród planowanych zadań znajdują się również takie, które realizowane będą w całości przez Powiat Gostyński. Omówione tutaj zadania zostały uznane za priorytetowe, a ich realizacja za celową. 

Zgodnie z przedstawionymi planami prognozowany stan środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na koniec 2008 r. wynosić będzie 823,00 zł.
Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał w jaki sposób wykorzystano 30 000 zł na likwidację azbestu.

Naczelnik Pan Andrzej Szumski odpowiedział, że opracowywany jest Powiatowy Program Likwidacji Wyrobów Zawierających Azbest. Dokument powstanie do końca 2007 r. Jego koszt to kwota około 25 000 zł. W powiecie jest 1 mln m kw azbestu. 

Na posiedzenie Komisji przybył Radny Pan Grzegorz Józefowski.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zaproponował, aby przeznaczyć środki dla pszczelarzy jeśli zostaną pieniądze w Funduszu. Radny zapytał jak zostały wykorzystane środki przeznaczone na rok 2007.

Naczelnik Pan Andrzej Szumski poinformował, że przeznaczone 5 000 zł dla pszczelarzy zostały przeznaczone na zakup wenzy.

Radny Pan Henryk Sadzki poprosił o więcej opisów w załączniku do uchwały. Radny zapytał o realizację zadania dotyczącego oświaty.

Naczelnik Pan Andrzej Szumski odpowiedział, że środki zostały przeznaczone na edukację ekologiczną Zorganizowano wyjazd młodzieży do leśniczówki w Janiszewie. W przyszłym roku wyjazd zostanie uzgodniony z gminami, aby przedsięwzięciu nadać rangę.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zaapelował o szeroką edukację ekologiczną.

Naczelnik Pan Andrzej Szumski poinformował członków Komisji o zabiegach Starostwa w sprawie pożyczki na zmianę systemu ogrzewania w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu. 

Przewodniczący Pan Józef Konarczak zapytał czy jest już kosztorys inwestycji. Przewodniczący poprosił, by wziąć pod uwagę nie tylko kupno urządzeń pod względem taniości, ale również ich eksploatacji.

Naczelnik Pan Andrzej Szumski poinformował, że będą przeprowadzane symulacje kosztów a następnie przedstawione komisji. Naczelnik stwierdził, iż należy stworzyć regulamin Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Przewodniczący Pan Józef Konarczak poddał pod głosowanie wniosek
o dofinansowanie samochodu dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Kosowie
z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 r.
w wysokości 40 000 zł.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 11/18/07 została podjęta głosami 3 „za”
i 4 „wstrzymującymi”.

Przewodniczący Pan Józef Konarczak poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów
i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 r.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 11/17/07 została podjęta głosami 6 „za”
i 1 „wstrzymującym”.
Ad. 6

Bieżąca ocena stanu zagospodarowania odpadów komunalnych została omówiona przez Naczelnika Wydziału Mienia Gminy i Rolnictwa Urzędu Miejskiego w Gostyniu Pana Michała Koniecznego.

Naczelnik Pan Michał Konieczny omówił opłaty marszałkowskie za odpady. Przedłużono zezwolenie na istnienie wysypiska śmieci w Dalabuszkach do 2009 r. Pozostałe wysypiska śmieci będą podlegać od 2008 r. pod Miejski Zakład Oczyszczania w Lesznie. Następnie Naczelnik omówił problem segregacji śmieci oraz problem podrzucania śmieci. Gmina planuje przekazanie pojemników do zbiórki selektywnej aportem do firm zajmujących się zbiórką selektywną, by gmina nie ponosiła dodatkowych kosztów. Omówiono przepisy unijne dotyczące odpadów.

Posiedzenie Komisji opuścili Radny Pan Alfred Siama i Radny Pan Henryk Sadzki.

Ad 7.

Zapoznanie się z gospodarką wodno-melioracyjną na terenie powiatu gostyńskiego. Temat przedstawił Pan Edward Bąk pracownik Wielkopolskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Lesznie.

Pan Edward Bąk omówił zakres działań instytucji. Omówiono urządzenia melioracji podstawowej oraz cieki w Powiecie Gostyńskim. Następnie omówiono Program Rowy. Pan Edward Bąk wyjaśnił, że największym mankamentem był brak chętnych osób do pracy. Poruszono temat zbiorników wodnych w Jeżewie i Gostyniu. W planach jest budowa zbiornika w Godurowie. Pan Edward Bąk stwierdził, że zbiornik retencyjny daje bezpieczeństwo poprzez zabezpieczanie przed powodziami oraz groźbie suszy i braku wody. Następnie omówiono przeprowadzone inwestycje w roku 2007. Pan Edward Bąk wyjaśnił kwestie dotacji wojewody dla spółek wodnych.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak poprosił o wyjaśnienie czy Zarząd zainwestował środki w Gminie Jutrosin. Radny dopytywał czy jest w planach budowa zbiornika w Karcu.

Ad. 8

Ustalenie aktualnych zagrożeń epizootycznych. Temat omówiła Pani Wioletta Chałas pracownik Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Gostyniu.

Pani Wioletta Chałas omówiła zagrożenia białaczką. Inspektorat wykupił 500 sztuk białaczkowych od rolników. Istnieje w powiecie 7 gospodarstw z białaczką. Na terenie Gminy Gostyń białaczka nie występuje. Następnie omówiono chorobę Aujeszky’ego, która będzie eliminowana dzięki środkom z UE. Poruszono temat ptasiej grypy oraz wścieklizny.

Posiedzenie Komisji opuścił Radny Pan Józef Czarnecki.

Ad. 9

Radny Pan Krzysztof Wachowiak złożył wniosek o rozpatrzenie możliwości wyznaczenia miejsc parkingowych dla klientów Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Gostyniu.

Przewodniczący Pan Józef Konarczak poddał pod głosowanie wniosek o rozpatrzenie możliwości wyznaczenia miejsc parkingowych dla klientów Agencji Restrukturyzacji
i Modernizacji Rolnictwa w Gostyniu.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty głosami 4 „za” przy nieobecności Radnego Pana Alfreda Siama, Radnego Pana Henryka Sadzkiego i Radnego Pana Józefa Czarneckiego (Pismo Nr 0055/13/07).

Ad. 10

Przewodniczący Pan Józef Konarczak podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie Komisji.

                                                                                          Przewodniczący

                                                           Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

                                                                                         Józef Konarczak

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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