Protokół Nr 42/08

Zarządu Powiatu Gostyńskiego

z dnia 10 stycznia 2008 r. 

Ad 1)

Czterdzieste drugie posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego otworzył Zastępca Przewodniczącego Zarządu Pan Janusz Sikora.

Ad 2)

Zastępca Przewodniczącego Zarządu stwierdził, że Zarząd jest władny podejmować uchwały, gdyż jest zachowane quorum. Nieobecny był Pan Andrzej Pospieszyński. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 3)

Prowadzący obrady przedstawił proponowany porządek obrad, który stanowi załącznik do protokołu. 

Porządek posiedzenia przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 4

Protokół Nr 41/07 z dnia 20 grudnia 2007 r. przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 5a) 

Wniosek Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu w sprawie wykorzystania sprzętu do terapii EEG Biofeedback przez niepełnosprawne dzieci i młodzież z terenu powiatu po zajęciach szkolnych przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.
Opinia Wydziału OSK stanowi załącznik do protokołu.

Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za pozytywnie rozpatrzył wniosek i postanowił, że zadanie finansowane będzie ze środków własnych szkoły.  W razie wystąpienia braków nastąpi zwiększenie planu finansowego na 2008 r. w II połowie roku kalendarzowego.
Odpowiedź przygotuje Wydział OSK.
Ad. 5b)
Wniosek Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska w sprawie dofinansowania zakupu samochodu dla OSP w Kosowie z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki wodnej na 2008 r. w wysokości 40.000 zł.

Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za postanowił, że w przypadku zwiększenia środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 2008 r. Zarząd rozpatrzy możliwość dofinansowania zakupu samochodu. 
Odpowiedź przygotuje WZI.ZA.

Ad. 5c) 
Wniosek Rady Sołeckiej wsi Krajewice w sprawie pobudowania chodnika wraz z odwodnieniem przy drodze powiatowej nr 4939P, przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak.

Opinia Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu stanowi załącznik do protokołu.

Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za postanowił, że jeżeli zostaną zwiększone dochody Powiatu Zarząd ponownie rozpatrzy wniosek.  
Sprawą zajmie się Powiatowy Zarząd Dróg w Gostyniu. 

Ad. 5d)
Wniosek Pana Tomasza Szczepaniaka w sprawie naprawy ulicy Dworcowej w Borku Wlkp. Przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak. 

Opinia Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu stanowi załącznik do protokołu.
Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za, postanowił że Powiatowy Zarząd Dróg w Gostyniu rozważy  możliwość pobudowania większej ilości kratek ściekowych oraz sfrezowanie istniejącej nawierzchni przy krawężniku i wykonanie ścieku, aby zapewnić szybszy spływ gromadzącej się wody z jezdni. Położenie nowej nawierzchni jest niemożliwe z uwagi na brak środków. 
Odpowiedź przygotuje Powiatowy Zarząd Dróg w Gostyniu. 
Ad. 5e) 
Wniosek Burmistrza Krobi w sprawie zwiększenia środków finansowych na remonty cząstkowe nawierzchni dróg powiatowych przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak.

Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za postanowił, że Powiatowy Zarząd Dróg w Gostyniu  zwróci się do Burmistrza Krobi o doprecyzowanie celów inwestycyjnych w zakresie drogownictwa na terenie gminy Krobia oraz możliwości ich współfinansowania. 
Ponadto PZD w Gostyniu udzieli Burmistrzowi Krobi następującą odpowiedź:
„Zarząd Powiatu nie przewiduje zwiększenia środków na realizację zadań dotyczących wykonywania remontów dróg i chodników na terenie gminy Krobia oraz na bieżące utrzymanie dróg powiatowych na terenie miasta Krobia. Z uwagi na brak środków nie planuje się w 2008 r. znakowania dróg punktowymi elementami odblaskowymi (tzw. kocie oczka). Ograniczone fundusze zostaną przeznaczone na zakup i uzupełnianie znaków drogowych oraz na odnowienie znaków poziomych przede wszystkim przejść dla pieszych. Ponadto PZD w Gostyniu zwróci się do ubezpieczyciela CONCORDIA POLSKA z zapytaniem, czy istnieje możliwość pozyskania środków z tzw. funduszu prewencyjnego. Budowa chodnika lub ścieżki rowerowej przy ulicy Kobylińskiej w Krobi w kierunku Potarzycy oraz na innych ulicach na terenie miasta Krobia, nie będą realizowane do czasu pobudowania przez gminę kanalizacji sanitarnej”.
Ad. 6a) 
Projekt uchwały w sprawie ustalenia układu wykonawczego budżetu powiatu na 2008 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu.
Podjęcie uchwały jest konsekwencją podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2008 r.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 42/358/08 w sprawie ustalenia układu wykonawczego budżetu powiatu na 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Ad. 6b)
Projekt uchwały w sprawie opracowania planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami na 2008 r. dla poszczególnych rodzajów zadań oraz jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego na 2008 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu. 

Podjęcie uchwały jest konsekwencją podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2008 r.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 42/359/08 w sprawie planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami na 2008 r. dla poszczególnych rodzajów zadań oraz jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego na 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Ad. 6c)
Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych rodzajów zadań, przewidzianych do zlecenia przez Powiat Gostyński organizacjom pozarządowym przedstawiła Pani Ewa Misiaczek.
Poinformowała, że projekt uchwały dotyczy otwartego konkursu ofert na realizację w 2008 roku zadań publicznych powiatu gostyńskiego przez organizacje pozarządowe w zakresie:
- ratownictwa i ochrony ludności,
- porządku i bezpieczeństwa oraz przeciwdziałaniom patologiom społecznym,

- oświaty i wychowania,

- polityki społecznej,
- ekologii i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego,

- kultury fizycznej i turystyki,

- kultury i dziedzictwa kulturowego.

Zarząd po przeanalizowaniu projektu uchwały postanowił:

1) wyłączyć zadania z zakresu kultury i dziedzictwa kulturowego. Zmianę przyjęto w wyniku głosowania:  3 głosy za, przy 1 głosie wstrzymującym. 
2) w zakresie oświaty i wychowania zapis „Zorganizowanie działań oraz wsparcie funkcjonowania Uniwersytetu III Wieku działającego na rzecz aktywizacji społeczności lokalnej poprzez prowadzenie wykładów konferencji i seminariów” postanowiono zmienić na zapis „Zorganizowanie oraz wsparcie działań na rzecz aktywizacji społeczności lokalnej poprzez przeprowadzenie cyklu: wykładów, konferencji i seminariów”.
3) W zakresie polityki społecznej zapis „Wsparcie udziału kombatantów i osób represjonowanych w obchodach rocznic w celu upamiętnienia walki o niepodległość Polski” postanowiono zmienić na zapis  „Aktywizacja społeczna środowiska emerytów i rencistów z terenu powiatu gostyńskiego”
4) W zakresie kultury fizycznej i turystyki zapis „Zorganizowanie Europejskich Igrzysk Sportowych w formie imprezy lub cyklu imprez rekreacyjno-sportowych kierowanych do mieszkańców powiatu” postanowiono zmienić na zapis „Zorganizowanie zmagań sportowych z udziałem drużyn międzynarodowych w formie imprezy lub cyklu imprez rekreacyjno-sportowych, kierowanych do mieszkańców powiatu.

Zmiany zawarte w punktach 2-4 przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Uchwałę Nr 42/360/08 w sprawie określenia szczegółowych rodzajów zadań, przewidzianych do zlecenia przez Powiat Gostyński organizacjom pozarządowym przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Ad. 6d) 
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunku przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz niektóre inne składniki wynagradzania w roku 2008 przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.  
Poinformował, że zgodnie z przepisami ustawy  - Karta Nauczyciela, regulamin wynagradzania nauczycieli ustala corocznie organ prowadzący szkoły, w taki sposób, aby nauczyciele poszczególnych stopni awansu zawodowego łącznie osiągnęli wynagrodzenie nie mniejsze niż średnie ustawowe. 

Projekt regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz niektóre inne składniki wynagradzania w roku 2008 został uzgodniony ze związkami zawodowymi.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 42/361/08 w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunku przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz niektóre inne składniki wynagradzania w roku 2008 przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Ad. 6e)
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli instytucjonalnej na 2008 r. przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 
Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Ne 42/362/08 w sprawie zatwierdzenia planu kontroli instytucjonalnej na 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Ad.7
Sprawa dot. budowy hali sportowej przy Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu. 

Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za zaakceptował treść pisma przygotowaną przez WZI.IN.

Sprawą zajmie się ww. Wydział.  
Ad.8

Interpelację radnego Pana Henryka Sadzkiego Radnego Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie pozostawienia przejścia dla pieszych na działce po byłym dworcu PKS w Gostyniu.
Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za postanowił,  że weźmie sugestie radnego pod uwagę przy ustalaniu zagospodarowania przedmiotowego terenu. 

Odpowiedź przygotuje WZI.ZA.
Ad. 9a) 
Zarząd zapoznał się z pismem Wojewody Wielkopolskiego w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego. 
Ad. 9b)
Informację Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu w sprawie drogi Studzianna przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 
Zarząd w wyniku głosowania:4 głosy za, postanowił aby Wydział ABG wystąpił do Wojewody Wielkopolskiego z wnioskiem o przejęcie pozostałego fragmentu drogi w Studziannie jako drogi gminnej zgodnie z ustawą o drogach publicznych lub o sfinansowanie remontu drogi.
Powyższe pismo Wydział ABG przekaże do wiadomości do Burmistrza Borku oraz Sołtysa wsi Studzianna.  

Ad. 9c)
Zarząd zapoznał się z informacja Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu w sprawie budowy chodnika wraz z odwodnieniem przy drodze powiatowej w Daleszynie. 

Ad. 9d)
Zarząd zapoznał się z wystąpieniami pokontrolnymi Komisji Rewizyjnej z kontroli w DPS w Rogowie oraz Warsztatach Terapii Zajęciowej w Piaskach. 
Ad. 9e)
Zarząd zapoznał się z informacją Wydziału Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego dotyczącą planu nocnych dyżurów aptek w Gostyniu w I półroczu 2008 r.

Ad. 9f)

Zarząd zapoznał się z informacją Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu dot. możliwości złożenia wniosku do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego o refundacje kosztów poniesionych na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane.
Ad. 10
W punkcie informacja członków Zarządu z podejmowanych działań między posiedzeniami Zarządu, głosu nie zabrano.  

Ad. 11

W punkcie „Wolne głosy i wnioski” głosu nie zabrano. 

Ad. 12

Przewodniczący Zarządu zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego proponując termin kolejnego posiedzenia na dzień 17 stycznia 2008 r.  










Przewodniczący Zarządu 
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/-/  Andrzej Pospieszyński

Protokołowała:

Joanna Bilińska
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