Protokół Nr 36/07

Zarządu Powiatu Gostyńskiego

z dnia 25 października 2007 r.

Ad 1)

Trzydzieste szóste posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego otworzył Przewodniczący Zarządu Pan Andrzej Pospieszyński.

Ad 2)

Przewodniczący Zarządu stwierdził, że Zarząd jest władny podejmować uchwały, gdyż jest zachowane quorum. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. Na posiedzeniu nieobecny był Pan Grzegorz Józefowski i Pan Jerzy Ptak.

Ad. 3)

Przewodniczący Zarządu przedstawił proponowany porządek obrad, który stanowi załącznik do protokołu.

Sekretarz zaproponował dodanie punktu 6 j) o treści Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Zimnowodzie do przeprowadzenia postępowań o udzielenie zamówień publicznego. 

Propozycję dodania punktu przyjęto w wyniku głosowania: 3 głosy

Porządek posiedzenia ze zmianą przyjęto w wyniku głosowania: 3 głosy za. 

Ad. 4) 

Protokół Nr 35/07 Zarządu Powiatu z dnia 18 października 2007 r. przyjęto w wyniku głosowania: 3 głosy za. 

Ad. 5 a) 

Wniosek Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Pogorzeli w sprawie organizacji nauczania indywidualnego dla uczennicy II klasy LO przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Opinia Wydziału Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego stanowi załącznik do protokołu.

Zarząd w wyniku głosowania: 3 głosy za, wyraził zgodę na 12 godzin nauczania indywidualnego tygodniowo w ramach środków znajdujących się w budżecie szkoły.

Odpowiedź przygotuje Wydział OSK. 

Ad. 5 b) 

Wniosek Komisji ds. bezpieczeństwa ruchu drogowego na drogach powiatowych i gminnych na terenie Powiatu Gostyńskiego w sprawie przyznania środków finansowych na zakup paliwa dla Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Gostyniu przedstawił Starosta Pan Andrzej Pospieszyński. 

Zarząd w wyniku głosowania: 3 głosy za, postanowił, że Wydział Zarządzania i Inwestycji Starostwa Powiatowego w Gostyniu pod koniec roku rozważy możliwość zakupu paliwa na rzecz Komendy Powiatowej Policji w Gostyniu – Wydział Ruchu Drogowego, z zaoszczędzonych środków. 

Sprawą zajmie się WZI.ZK.

Ad. 6 a) 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 127/964/06 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 marca 2006 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat z tytułu korzystania z hal sportowo – widowiskowych oraz sal sportowych stanowiących własność Powiatu Gostyńskiego, wysokość bonifikat i zasad ich stosowania oraz sytuacji, w których nie pobiera się opłat odłożono, ze względu na brak opinii Rady Sportu. 

Ad. 6 b) 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 22/150/07 z dnia 4 czerwca 2007 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu użytkowego przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Poinformował, że Zarząd Gastro Serwis Sp. z o.o. zwrócił się z wnioskiem w sprawie wyrażenia zgody na dalszy rozszerzony zakres użytkowania kuchni w DPS w Chumiętkach do dnia 31 grudnia br.  w związku z przedłużającą się procedurą wykonania kuchni w ZOZ Rawicz. Na dzień dzisiejszy przedmiotowa kuchnia nie jest używana przez DPS, a dyrektor zaopiniował wniosek ww. firmy pozytywnie. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 36/279/07 w sprawie zmiany uchwały Nr 22/150/07 z dnia 4 czerwca 2007 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu użytkowego przyjęto w wyniku głosowania: 3 głosy za. 

Ad. 6 c) 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia stałego pełnomocnictwa Członkowi Zarządu Powiatu Gostyńskiego i Kierownika Biura Promocji przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Zaproponował następujące brzmienie par. 1 i 2

„par. 1 

Upoważnia się Pana Jerzego Ptaka Etatowego Członka Zarządu Powiatu Gostyńskiego do reprezentowania Powiatu Gostyńskiego w Walnych Zebraniach Wielkopolskiej Organizacji Turystycznej w Poznaniu.”

„par. 2

ust. 1 Upoważnia się Pana Michała Listwonia – Kierownika Biura Promocji i Rozwoju Starostwa Powiatowego w Gostyniu do reprezentowania Powiatu Gostyńskiego w Walnych Zebraniach Wielkopolskiej Organizacji Turystycznej w Poznaniu.

ust. 2 Kierownik Biura Promocji i Rozwoju wykonuje czynności wynikające z niniejszego upoważnienia wyłącznie w przypadku nieobecności upoważnionego członka Zarządu, o którym mowa w par. 1”

Uchwałę Nr 36/280/07 w sprawie udzielenia stałego pełnomocnictwa Członkowi Zarządu Powiatu Gostyńskiego i Kierownikowi Biura Promocji i Rozwoju Starostwa Powiatowego w Gostyniu przyjęto w wyniku głosowania: 3 głosy za. 

Ad. 6 d) 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu audytu wewnętrznego na 2008 r. Starostwa Powiatowego w Gostyniu oraz jednostek organizacyjnych powiatu przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 36/281/07 w sprawie zatwierdzenia planu audytu wewnętrznego na 2008 r. Starostwa Powiatowego w Gostyniu oraz jednostek organizacyjnych powiatu przyjęto w wyniku głosowania: 3 głosy za. 

Ad. 6 e) 

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie na 2007 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 36/282/07 w sprawie zmian budżetu i w budżecie na 2007 r. przyjęto w wyniku głosowania: 3 głosy za. 

Ad. 6 f) 

Projekt uchwały w sprawie opracowania układu wykonawczego do zmian w budżecie wprowadzonych uchwałą Nr 36/282/07 Zarządu Powiatu z dnia 25 października 2007 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu.

Projekt uchwały jest konsekwencją  zmian w budżecie.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 36/283/07 w sprawie opracowania układu wykonawczego do zmian w budżecie wprowadzonych uchwałą Nr 36/282/07 Zarządu Powiatu z dnia 25 października 2007 r. przyjęto w wyniku głosowania: 3 głosy za.

Ad. 6 g) 

Projekt uchwały w sprawie zmian w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami na 2007 r. dla poszczególnych rodzajów zadań oraz jednostek organizacyjnych Powiatu Gostyńskiego na 2007 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu.

Projekt uchwały jest konsekwencją zmian w budżecie. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 36/284/07 w sprawie  zmian w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami na 2007 r. dla poszczególnych rodzajów zadań oraz jednostek organizacyjnych Powiatu Gostyńskiego na 2007 r. przyjęto w wyniku głosowania: 3 głosy za. 

Ad. 6 h) 

Projekt uchwały w sprawie określenia sposobu wykonaia uchwał Rady Powiatu Gostyńskiego przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Sposób wykonania, osoby odpowiedzialne za wykonanie uchwał oraz terminy ich realizacji określa załącznik do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 36/285/07 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwał Rady Powiatu Gostyńskiego przyjęto w wyniku głosowania: 3 głosy za. 

Ad. 6 i) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania uchwał Rady Powiatu Gostyńskiego podjętych w III kwartale 2007 r. przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 36/286/07 w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania uchwał Rady Powiatu Gostyńskiego przyjęto w wyniku głosowania: 3 głosy za.  

Ad. 6 j)

Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Zimnowodzie do przeprowadzenia postępowań o udzielenie zamówienia publicznego przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Projekt uchwały dotyczy upoważnienia Pani Grażyny Wiry Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Zimnowodzie do przygotowania i przeprowadzenia postępowań o udzielenie zamówienia publicznego na wyko​nanie zadań:  

1) „Remont dachu i elewacji oraz wymiana stolarki okiennej i drzwiowej oficyny należącej do Ze​społu Pałacowo – Folwarcznego położonego w Bruczkowie, dz. nr 7 i 8/2”, 

2) „Remont tarasów pałacu wraz z pracami remontowo – rewalizacyjnymi tynków w Domu Po​mocy Społecznej w Zimnowodzie”. 

Upoważnienie obejmuje:

3) wystąpienie z wnioskiem o pozwolenie na budowę,

4) przeprowadzenie postępowania w sprawie udzielenia zamówienia oraz dokonanie wyboru oferty najkorzystniejszej,

5) prowadzenie inwestycji,

6) dokonanie odbioru i podpisanie protokołu zakończenia prac.

Upoważnienie nie obejmuje zaciągania zobowiązań w imieniu Powiatu Gostyńskiego.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 36/287/07 w sprawie  upoważnienia Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Zimnowodzie do przeprowadzenia postępowań o udzielenie zamówienia publicznego przyjęto w wyniku glosowania: 3 głosy za. 

Ad. 7)

W punkcie informacja członków Zarządu z podejmowanych działań między posiedzeniami Zarządu głosu nie zabrano. 

Ad. 8)

W wolnych glosach i wnioskach głos zabrał Starosta Pan Andrzej Pospieszyński. 

Poinformował, że kolejne posiedzenia Zarządu planuje się na dzień 6 i 12 listopada 2007 r. 

Ad. 9)

Przewodniczący Zarządu zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego.










Przewodniczący Zarządu 










   Powiatu Gostyńskiego










/-/ Andrzej Pospieszyński

Protokołowała:

Joanna Bilińska
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