Protokół Nr 39/07

Zarządu Powiatu Gostyńskiego

z dnia 29 listopada 2007 r.

Ad 1)

Trzydzieste dziewiąte  posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego otworzył Przewodniczący Zarządu Pan Andrzej Pospieszyński.

Ad 2)

Przewodniczący Zarządu stwierdził, że Zarząd jest władny podejmować uchwały, gdyż jest zachowane quorum. Nieobecny był Pan Jerzy Ptak Członek Zarządu. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 3)

Przewodniczący Zarządu przedstawił proponowany porządek obrad, który stanowi załącznik do protokołu.

Sekretarz zaproponował dodanie następujących punktów:

5a) Rozpatrzenie wniosku Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego w sprawie:

· przedłożenia informacji na temat rocznych kosztów ogrzewania, kosztów instalacji ogrzewania gazowego i planów dotyczących zmiany systemu ogrzewania w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu,

· przedłożenia informacji na temat planowanej rozbudowy budynku ZSOiZ w Krobi,

· przedłożenia informacji na temat zakresu planowanej budowy hali sportowej przy ZSO w Gostyniu 

5b) Rozpatrzenie wniosku Wydziału Zarządzania i Inwestycji – referat ds. administracji w sprawie stawek czynszu na 2008 r. w budynku przy ul. Nowe Wrota w Gostyniu,

6j) Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia dyrektora Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu do realizacji projektu „Centrum kształcenia na odległość” 
6k) Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego,

6l)Podjęcie uchwały w sprawie określenia sposobu wykonania uchwał Rady Powiatu Gostyńskiego,

6m) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2007 r.,

6n) Podjęcie uchwały w sprawie opracowania układu wykonawczego do zmian w budżecie wprowadzonych uchwałą Nr ..../..../07 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 listopada 2007 r. oraz uchwałą Nr 39/..../07 Zarządu Powiatu z dnia 29 listopada 2007 r.,

6o) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami na 2007 r. dla poszczególnych rodzajów zadań oraz jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego na 2007 r.

6p) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie pomieszczeń w budynku Zespołu Szkół Zawodowych w Gostyniu,

6q) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie lokalu użytkowego,

6r) Podjęcie uchwały w sprawie zatrzymania ulepszeń lokali użytkowych (Łęka Wielka),

6s) Podjęcie uchwały w sprawie zatrzymania ulepszeń lokali mieszkalnych (Łęka Wielka),

6t) Podjęcie uchwały w sprawie rozłożenia na raty ceny lokali użytkowych położonych w Łęce Wielkiej,

7. Zapoznanie z projektem elewacji hali sportowej przy ZSO w Gostyniu oraz planem zagospodarowania terenu.

8. Omówienie sprawy budowy wind w DPS w Rogowie i w budynku „Helios” przy ul. Poznańskiej w Gostyniu.

12. Rozpatrzenie interpelacji radnego Pana Krzysztofa Deutscha w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Gostyń w wysokości 30.000 zł na sporządzenie map do projektu zbiornika wodnego planowanego na terenie Gminy Piaski.  

Propozycje dodania punktów przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Porządek posiedzenia z zaproponowanymi zmianami przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 4)

Protokół Nr 38/07 z dnia 12 listopada 2007 r. przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 5 a) 

Wniosek Bonifraterskiego Ośrodka Interwencji Kryzysowej i Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie w Piaskach w sprawie dofinansowania Ośrodka w kwocie 25.000 zł przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Opinia PCPR w Gostyniu stanowi załącznik do protokołu.

Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za, rozpatrzył wniosek pozytywnie.

Środki na powyższy cel będą pochodziły z otrzymanej dotacji od Wojewody Wielkopolskiego i zostaną przekazane do budżetu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu.  

Sprawą zajmie się  Skarbnik Powiatu.

Ad. 5 b) 

Wniosek Zespołu Szkół Zawodowych w Gostyniu w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie użyczenia pomieszczenia szkolnego z przeznaczeniem na gabinet pielęgniarki do 31 grudnia 2008 r. oraz w sprawie wyrażenia zgody: 

· na bezpłatne użyczenie pomieszczeń szkolnych dla przeprowadzania zajęć w „świetlicy środowiskowej” prowadzonej przez pracowników Domu Dziecka w Bodzewie 

· na bezpłatne użyczenie gabinetu pedagoga szkolnego na punkt konsultacyjny w ramach projektu prowadzonego przez Poradnię Psychologiczno – Pedagogiczną w Gostyniu,

przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Opinia Wydziału OSK stanowi załącznik do protokołu. 

Zarząd w wyniku glosowania: 4 głosy za, wyraził zgodę na użyczenie pomieszczeń.

Sprawą zajmie się Wydział ABG. 

Ad. 5 c) 

Wniosek Stowarzyszenia Kupców Ziemi Gostyńskiej w sprawie dofinansowania imprezy zimowej „Piernikowe Święto” przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Opinia BPR stanowi załącznik do protokołu. 

Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za, rozpatrzył wniosek pozytywnie. Postanowiono przeznaczyć kwotę 300 zł na zakup nagród na konkursy. 

Sprawą zajmie się BPR – zakupi i przekaże nagrody
Ad. 5 d) 

Wniosek Ośrodka Kultury w Krobi w sprawie dofinansowania IV Powiatowego Konkursu Piosenki „Śpiewać każdy może” w kwocie 500 zł.

Opinia BPR stanowi załącznik do protokołu.

Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za, postanowił przekazać 23 komplety materiałów promocyjnych.

Sprawą zajmie się BPR.  

Ad. 5 e) 

Wniosek Stowarzyszenia Absolwentów, Wychowawców i Wychowanków Gimnazjum i Liceum w Gostyniu w sprawie uwzględnienia w ogłoszeniach konkursowych dla Stowarzyszeń na realizację zadań z zakresu oświaty i wychowania oferty dotyczącej zorganizowania konkursu matematycznego pt. „Ścisłe jest piękne” przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za, rozpatrzył wniosek pozytywnie, uznając za zasadne rozszerzenie zakresu tematycznego konkursów na 2008 r. w ramach zadań „Oświata i wychowanie”, w sposób ogólny.

Sprawą zajmie się BPR.
Ad. 5 f) 

Wniosek Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego w sprawie:

· przedłożenia informacji na temat rocznych kosztów ogrzewania, kosztów instalacji ogrzewania gazowego i planów dotyczących zmiany systemu ogrzewania w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu,

· przedłożenia informacji na temat planowanej rozbudowy budynku ZSOiZ w Krobi,

· przedłożenia informacji na temat zakresu planowanej budowy hali sportowej przy ZSO w Gostyniu 

przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Zarząd w wyniku glosowania: 4 głosy za, postanowił udzielić następującą odpowiedź Komisji:

1. Dot. systemu ogrzewania w ZSR w Grabonogu

Zgodnie z pismem Zespołu Szkól Rolniczych nr ZSR 2021-1/07 z dnia 26.09.2007 r. koszt ogrzewania budynków szkoły w sezonie 2006/2007 wyniósł 110.456,82 zł w tym 18.696,58 zł stanowiło wynagrodzenie palaczy.

Obecna kotłownia, w której zainstalowane są kotły o mocy 350 i 500 KW ogrzewa: dworek, budynek szkolny, internat, dobrogost (budynek przy internacie) oraz salę gimnastyczną. Biorąc pod uwagę  ogrzewaną kubaturę i powierzchnię zmiana samej technologii ogrzewania na gazowe wg wstępnych wyliczeń wygeneruje koszty w wysokości ok. 300 tys. zł. Dodatkowo doliczyć należy koszt opracowania dukumentacji, wykonania przyłącza gazowego oraz  wymiany sieci cieplnej – razem ok. 150 tys. zł. 

W związku z powyższym cały koszty zmiany systemu ogrzewania może wynieść ok.  450 tys. zł. 

Wg opinii firmy projektowo – instalacyjnej „BUSZA” z Leszna minimalnie tańszym rozwiązaniem ale praktyczniejszym może okazać się budowa trzech oddzielnych kotłowni. 

1) Kotłownia 1 – bud. szkolny i „dobrogost”, 

2) Kotłownia 2 – internat i „dworek”,

3) Kotłownia 3 – sala gimnastyczna 

w  dniu 15.11.2007 r. złożony został wniosek do WFOŚ i GW o dofinansowanie przedmiotowej inwestycji.

2. Dot. planowanej rozbudowy budynku ZSOiZ w Krobi 

Rozbudowa przewiduje dobudowanie do istniejącego budynku modułu budowlanego o powierzchni użytkowej ok. 240 m2, co oznacza, że planowane jest pozyskanie 4 izb lekcyjnych ok. 50 m2 każda oraz korytarza szkolnego. Ponadto przewiduje się połączenie nowego modułu wspólną klatką schodową oraz istniejącymi mediami (woda, energia elektryczna, gaz, kanalizacja). Przewidywany koszt inwestycji przyjęty w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym wynosi 900 tys. zł (240 m2 x od 3,5 tys. zł do 4 tys. zł za m2).

Dobudowanie kolejnych izb lekcyjnych pozwoli na zorganizowanie właściwie funkcjonującej szatni szkolnej. Realizacja inwestycji przewidywana jest w okresie 3 lat tj. 2008-2010. 

3. Dot. hali sportowej przy ZSO w Gostyniu 

Dokumentacja projektowa wraz z pozwoleniem na budowę hali sportowej przy Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu została wykonana w czerwcu 2006 r.

W dniu 9 sierpnia 2007 r. Zarząd Powiatu Gostyńskiego postanowił zlecić realizację projektu zamiennego budowy hali sportowej przy Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu, w wersji bez piętra nad zapleczem higieniczno-sanitarnym. W dniu 21 sierpnia 2007 r. została podpisana, z Pracownią Projektową „ARCHIMEDIA” z siedzibą w Poznaniu, umowa o wykonanie projektu zamiennego, zgodnie z zaproponowanym nowym zakresem funkcjonalno-przestrzennym. Wykonawca dokumentacji zobowiązał się w umowie do wykonania projektu zamiennego wraz z pozwoleniem na budowę do dnia 15 grudnia 2007 r.

W dniu 5 listopada 2007 r. wykonawca dokumentacji zwrócił się do Zarządu Powiatu Gostyńskiego z propozycją zapoznania i ustosunkowania się do propozycji zmian w zakresie dotyczącym:

· wykonania niższych trybun od pierwotnie zaproponowanych,

· zlokalizowania szatni pod antresolą zamiast w budynku zaplecza higieniczno-sanitarnego,

· nowego  rozwiązania  pokrycia dachu.

W dniu 12 listopada 2007 r. Zarząd Powiatu  po zapoznaniu się z koncepcją dokumentacji zamiennej, nie wniósł uwag do przedstawionego przez pracownię nowego układu funkcjonalnego sali, natomiast odrzucił propozycję wykonania dachu w nowym układzie, pozostając przy wcześniejszej koncepcji tj. pozostawieniu pokrycia dachu z płyty warstwowej typu „płyta obornicka”.

W dniu 22 listopada 2007 r. zostały przesłane przez pracownię projektową rysunki elewacji i plan zagospodarowania terenu po dokonanych zmianach, które zostały zaakceptowane przez Zarząd Powiatu w dniu 29 listopada 2007 r.  

Odpowiedź do Komisji przygotuje WZI.ZA.

Ad. 5 g) 

Wniosek Wydziału Zarządzania i Inwestycji – referat ds. administracji w sprawie stawek czynszu na 2008 r. w budynku przy ul. Nowe Wrota w Gostyniu przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Poinformował, że wynajmujący proponuje następujące stawki czynszu na 2008 r.:

· pomieszczenia biurowe i socjalne o powierzchni 178,80 m2 stawka 15,50 zł (obecna stawka 15 zł),

· pomieszczenia zajmowane w piwnicy o powierzchni 44,50 m2 stawka 12 zł (obecna stawka 11,50 zł)

Środki na ten cel zostały zaplanowane w projekcie budżetu na 2008 r.  Podniesienie stawki czynszu wynika z inflacji oraz planowanych wzrostów cen nośników energii. 

Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za, rozpatrzył wniosek pozytywnie. 

Sprawą zajmie się WZI.AD.
Ad. 6 a) 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 127/964/06 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 marca 2006 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat z tytułu korzystania z hal sportowo – widowiskowych oraz sal sportowych stanowiących własność Powiatu Gostyńskiego, wysokość bonifikat i zasad ich stosowania oraz sytuacji, w których nie pobiera się opłat przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Poinformował, że § 1  uchwały Nr 127/964/06 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 marca 2006 roku w sprawie: ustalenia wysokości opłat z tytułu korzystania z hal sportowo-widowiskowych oraz sal sportowych stanowiących własność Powiatu Gostyńskiego, wysokości bonifikat i zasad ich stosowania oraz sytuacji, w których nie pobiera się opłat proponuje się brzmienie:

 „ 1. Ustala się jednorazowe opłaty za korzystanie z hal sportowo-widowiskowych oraz sal sportowych zwanymi dalej halami sportowymi z zapleczem socjalnym w wysokości 30,00 zł/h”.  

„ 2. Ustala się jednorazowe opłaty za korzystanie z hal sportowo-widowiskowych oraz sal sportowych zwanymi dalej halami sportowymi bez zaplecza socjalnego w wysokości 20,00 zł/h”.  

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 39/305/07 w sprawie zmiany uchwały Nr 127/964/06 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 marca 2006 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat z tytułu korzystania z hal sportowo – widowiskowych oraz sal sportowych stanowiących własność Powiatu Gostyńskiego, wysokość bonifikat i zasad ich stosowania oraz sytuacji, w których nie pobiera się opłat przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 6 b) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/133/04 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 3 czerwca 2004 r. w sprawie przekształcenia szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Poinformował, że dyrektor Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu złożył wniosek o zmianę nazwy szkoły „Zasadnicza Szkoła Zawodowa Rolnicza dla Dorosłych” na „Zasadnicza Szkoła Zawodowa dla Dorosłych”. Taka nazwa szkoły pozwoli na przyjęcie słuchaczy w zawodach pokrewnych tj. operator maszyn rolniczych, ogrodnik, mechanizator rolnictwa. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 39/306/07 w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/133/04 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 3 czerwca 2004 r. w sprawie przekształcenia szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Ad. 6 c) 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Ośrodka Doradztwa Metodycznego w Gostyniu na 2008 r. przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 39/307/07 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Ośrodka Doradztwa Metodycznego w Gostyniu na rok 2008 przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 6 d) 

Projekt uchwały w sprawie zmiany planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w 2007 r. przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Poinformował, że w uchwale Nr 25/183/07 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 28 czerwca 2007r. w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w 2007r. w załączniku proponuje się dokonać następujących zmian:

Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi:

· opłaty za kursy kwalifikacyjne i doskonalące, seminaria oraz inne formy doskonalenia zawodowego dla nauczycieli skierowanych przez dyrektora szkoły § 4300 – zwiększenie kwoty z 12 035 zł do kwoty 12 835 zł;

· koszty przejazdów oraz zakwaterowania i wyżywienia nauczycieli, którzy na podstawie skierowania udzielonego przez dyrektora szkoły uczestniczą  w różnych formach doskonalenia zawodowego, a w szczególności uzupełniają lub podnoszą kwalifikacje § 4410 – zmniejszenie kwoty z 1 800 zł do kwoty 1 000 zł.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 39/308/07 w sprawie zmiany planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w 2007 r. przyjęto w wyniku glosowania: 4 głosy za. 

Ad. 6 e)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajem pomieszczeń i dzierżawę sprzętu laboratoryjnego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 

Poinformował, że projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody dyrektorowi SP ZOZ w Gostyniu na zawarcie z podmiotem zewnętrznym, który wygra przetarg na świadczenie usług medycznych następujących umów:

1) umowy najmu pomieszczeń o powierzchni 84,70 m2, położonych na parterze budynku „B” szpitala – na prowadzenie działalności laboratoryjnej,

2) umowy dzierżawy sprzętu laboratoryjnego.

Wysokość czynszu najmu i dzierżawy zostanie ustalona w wyniku przeprowadzenia przetargu na świadczenie usług medycznych.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 39/309/07 w sprawie wyrażenia zgody na wynajem pomieszczeń i dzierżawę sprzętu laboratoryjnego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przyjęto w wyniku glosowania: 4 głosy za. 

Ad. 6 f) 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie nieruchomości położonej w Grabonogu przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody dyrektorowi ZSR w Grabonogu na użyczenie Stowarzyszeniu im. Błogosławionego Edmunda Bojanowskiego nieruchomości położonej w Grabonogu, na realizację celów statutowych Stowarzyszenia. 

Sekretarz Pan Leszek Maliński zaproponował dodanie w § 1 ust. 2 o treści: „Koszty utrzymania nieruchomości ponosił będzie biorący do użyczenia”.

Propozycję zaakceptowano w wyniku głosowania: 4 głosy za.  

Uchwałę Nr 39/310/07 w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie nieruchomości położonej w Grabonogu przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 6 g) 

Projekt uchwały  w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych położonych w Łęce Wielkiej przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Poinformował, że projekt uchwały dotyczy udzielenia  bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych, stanowiących własność Powiatu  Gostyńskiego, położonych w ośrodku zdrowia w Łęce Wielkiej - sprzedawanych na rzecz najemców w nastepującej wysokości:

1) lokal mieszkalny oznaczony nr 1 (najemca: Stanisław Badoń) - 50 % tj. 21 862,50 zł

2) lokal mieszkalny oznaczony nr 2 (najemca: Barbara Dechnik) - 20 % tj. 9 127,40 zł

3) lokal mieszkalny oznaczony nr 3 (najemca: Mirosław Kaczmarek) - 50 % tj. 17 074,50 zł

4) lokal mieszkalny oznaczony nr 4 (najemca: Urszula Redlich) - 50 % tj. 17 727,50 zł.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 39/311/07 w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych położonych w Łęce Wielkiej przyjęto w wyniku glosowania: 4 głosy za. 

Ad. 6 h) 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki zaciągniętej przez SP ZOZ w Gostyniu przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu.

Projekt uchwały dotyczy poręczenia pożyczki na pokrycie zobowiązań z tytułu zakupów leków. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 39/312/07 w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki zaciągniętej przez SP ZOZ w Gostyniu przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 6 i) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian budżetu i w budżecie na 2007 r. przedstawiła Pani Hanna Danek z Wydziału Finansów. 

Poinformowała, że 

I. Zmiany w planie dochodów to:

1. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 997 zł z tyt. zwrotu kosztów za opracowanie uproszczonych planów urządzenia lasów z Gminy Poniec – dz.020 rozdz.02002 
§ 0970.

2. Przesunięcia w planie dochodów pomiędzy paragrafami w KPPSP w Gostyniu – 

      z § 0960 darowizny na § 0970 wpływy z różnych dochodów - 22.000 zł.

II. Zmiany w planie wydatków to:

1. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 997 zł na opracowanie inwentaryzacji stanu lasu dla lasów nie stanowiących własności Skarbu Państwa – dz.020 rozdz.02002 § 4300.

2. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 3.000 zł na założenie instalacji elektrycznej 
w nowej klasie komputerowej w  ZSOiZ w Pogorzeli – dz.801 rozdz.80120 § 4270.

3. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 12.000 zł dla ZSR w Grabonogu na dostosowanie pomieszczeń dla potrzeb projektu „Centra kształcenia na odległość na wsiach” (zwrot kosztów nastąpi w roku 2008) – dz.801 rozdz.80146 § 4210 – 
3.500 zł, § 4270 – 8.500 zł.

4. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 19.000 zł na pokrycie kosztów energii elektrycznej w budynku przy ul. Poznańskiej – dz.700 rozdz.70005 § 4260.

5. Zmniejszenie rezerwy celowej na zadania oświatowe o kwotę 20.000 zł - dz.758 rozdz.75818 § 4810.

6. Zmniejszenie planu wydatków w PUP o kwotę 14.000 zł – z przeznaczeniem na pokrycie kosztów energii – dz. 853 rozdz. 85333  § 4170 – 1.000 zł,  § 4270 – 

      4.000 zł, § 4370 - 6.000 zł, § 4700 - 3.000 zł.  

7. Przesunięcia z w planie wydatków w DD w Bodzewie,  ZSOiZ w Krobi i Starostwie   

Powiatowym.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 39/313/07 w sprawie przyjęcia autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian budżetu i w budżecie na 2007 r. przyjęto w wyniku glosowania: 4 głosy za. 

Ad. 6 j) 

Projekt uchwały w sprawie upoważnienia dyrektora Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu do realizacji projektu „Centrum kształcenia na odległość” przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 39/314/07 w sprawie upoważnienia dyrektora Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu do realizacji projektu „Centrum kształcenia na odległość” przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 6 k) 

Projekt uchwały w sprawie powołania komisji egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 

Poinformował, że proponuje się  powołać  Komisję Egzaminacyjną dla Pani Aldony Baran nauczyciela Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu ubiegającego się o awans  na stopień nauczyciela mianowanego  w zakresie przedmiotów ekonomicznych, w składzie:

1. Józef Czarnecki


- przewodniczący Komisji

2. Leszek Szczepaniak

- przedstawiciel Wielkopolskiego Kuratora Oświaty

3. Bożena Ryczkowska 

- członek

4. Eugenia Ludwiczak

- członek

5. Leszek Zaleśny


- członek

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 39/315/07 w sprawie powołania komisji egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

W związku z posiedzeniem sesji Rady Powiatu Gostyńskiego, Przewodniczący Zarządu ogłosił przerwę.

Po przerwie wznowiono obrady. 

Ad. 6 l) 

Projekt uchwały w sprawie określenia sposobu wykonania uchwał Rady Powiatu Gostyńskiego przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Sposób wykonania, osoby odpowiedzialne za wykonanie uchwał oraz terminy ich realizacji określa załącznik do niniejszej uchwały.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 39/316/07 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwał Rady Powiatu Gostyńskiego przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 6 m) 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2007 r przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu.

Projekt uchwały dotyczy zmian w budżecie polegających na przeniesieniach planowanych wydatków między rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 39/317/07 w sprawie zmian w budżecie powiatu przyjęto w wyniku glosowania: 4 głosy za. 

Ad. 6 n) 

Projekt uchwały w sprawie opracowania układu wykonawczego do zmian w budżecie wprowadzonych uchwałą Nr XII/95/07 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 listopada 2007 r. oraz uchwałą Nr 39/317/07 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 listopada 2007 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu.

Projekt uchwały jest konsekwencją zmian w budżecie.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 39/318/07 w sprawie opracowania układu wykonawczego do zmian w budżecie wprowadzonych uchwałą Nr XII/95/07 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 listopada 2007 r. oraz uchwałą Nr 39/317/07 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 listopada 2007 r. przyjęto w wyniku glosowania: 4 głosy za. 

Ad. 6 o) 

Projekt uchwały w sprawie zmian w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami na 2007 r. dla poszczególnych rodzajów zadań oraz jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego na 2007 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu.

Projekt uchwały jest konsekwencją zmian w budżecie.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 39/319/07 w sprawie zmian w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami na 2007 r. dla poszczególnych rodzajów zadań oraz jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego na 2007 r. przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 6 p) 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie pomieszczeń w budynku Zespołu Szkół Zawodowych w Gostyniu przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Poinformował, że projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zawarcie następujących umów użyczenia pomieszczeń w budynku Zespołu Szkół Zawodowych w Gostyniu przy ul. Poznańskiej nr 1b:

· umowy użyczenia pomieszczenia z przeznaczeniem na prowadzenie przez pracowników Domu Dziecka w Bodzewie „świetlicy środowiskowej”- na czas oznaczony, tj. do końca roku szkolnego 2007/2008,

·  umowy użyczenia pomieszczenia z przeznaczeniem na prowadzenie punktu konsultacyjnego w ramach rządowego projektu „Zero tolerancji w szkole” - na czas oznaczony, tj. do dnia 31 grudnia 2007 r.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 39/320/07 w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie pomieszczeń w budynku Zespołu Szkół Zawodowych w Gostyniu przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 6 q) 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie lokalu użytkowego przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia lokalu użytkowego w budynku ZSZ w Gostyniu przy ul. Tuwima 44 z przeznaczeniem na prowadzenie gabinetu pielęgniarki szkolnej. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 39/321/07 w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie lokalu użytkowego przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 6 r) 

Projekt uchwały w sprawie zatrzymania ulepszeń lokali użytkowych przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Projekt uchwały dotyczy zatrzymania ulepszeń dokonanych przez dotychczasowych najemców lokali użytkowych położonych w Ośrodku Zdrowia w Łęce Wielkiej nr 80 o wartości:

1) lokal oznaczony w dokumentacji technicznej nr 6 (najemca :Dorota Stróżycka - Punkt Apteczny ARNIKA) - 5 497,21 zł,

2) lokale użytkowe oznaczone w dokumentacji technicznej nr 8 i 9 (najemca: Urszula Redlich - Indywidualna Praktyka Lekarska) - 1 500,00 zł.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 39/322/07 w sprawie zatrzymania ulepszeń lokali użytkowych przyjęto w wyniku glosowania: 4 głosy za. 
Ad. 6 s) 

Projekt uchwały w sprawie zatrzymania ulepszeń lokali mieszkalnych przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Projekt uchwały dotyczy zatrzymania ulepszeń dokonanych przez Panią Urszulę Redlich – dotychczasowego najemcę lokalu mieszkalnego, położonego w ośrodku zdrowia w Łęce Wielkiej. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 39/323/07 w sprawie zatrzymania ulepszeń lokali mieszkalnych przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 6 t) 

Projekt uchwały w sprawie rozłożenia na raty ceny lokali użytkowych położonych w Łęce Wielkiej przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na rozłożenie na dwie równe raty ceny lokali użytkowych położonych w Ośrodku Zdrowia w Łęce Wielkiej - sprzedawanych w drodze bezprzetargowej ich najemcom, płatne w następujących terminach:

· pierwsza rata płatna nie później niż do dnia podpisania aktu notarialnego,

· druga rata płatna w ciągu roku od dnia podpisania aktu notarialnego.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 39/324/07 w sprawie rozłożenia na raty ceny lokali użytkowych położonych w Łęce Wielkiej przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 7 

W związku z omawianiem sprawy dotyczącej elewacji hali sportowej przy ZSO w Gostyniu oraz planu zagospodarowania terenu na posiedzenie Zarządu zaproszono Naczelnika Wydziału Zarządzania i Inwestycji Pana Macieja Kaźmierczaka. 

Po zapoznaniu się z informacją, Zarząd zaakceptował propozycję formy architektonicznej budynku hali po zastosowaniu pokrycia dachowego z płyty typu „płyta obornicka”. 

Ponadto Zarząd zaakceptował plan zagospodarowania terenu, uwzględniający budowę drogi p.poż wraz z placem manewrowym dla samochodów p.poż. 

Ww. decyzję Zarząd przyjął w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Sprawą zajmie się Naczelnik WZI. 

Ad. 8 

W związku z omawianiem sprawy budowy windy w DPS w Rogowie oraz w budynku „Helios” w Gostyniu na posiedzenie zaproszono Naczelnika Wydziału Zarządzania i Inwestycji Pana Macieja Kaźmierczaka. 

Naczelnik poinformował, że całkowity koszt budowy windy w DPS w Rogowie wynosi 210 tys. zł. Do 30 listopada można składać wnioski o dofinansowanie. Ponadto w budżecie Powiatu należy zabezpieczyć środki w wysokości 50% ogólnej sumy. Wicestarosta Pan Janusz Sikora zabierając głos zapewnił, że środki na budowę windy w wysokości 200 tys zł będą pochodziły z wydatków bieżących DPS Rogowo, a pokrycie nastąpi po zwiększeniu dotacji od Wojewody Wielkopolskiego.

Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za, postanowił złożyć wniosek do PFRON o dofinansowanie budowy windy w DPS w Rogowie. 

Jeżeli chodzi o budynek „Helios” w Gostyniu, postanowiono nie składać wniosku. Koszt dobudowy windy dla potrzeb jednostek mieszczących się w budynku przy ul. Poznańskiej 200 wg opracowanego kosztorysu wynosi 410 tys. zł. 

W związku z powyższym Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za postanowił, aby ewentualnie do budowy nowego dźwigu wykorzystać istniejący szyb windowy lub windę, po wcześniejszym uzgodnieniu możliwości pobudowania windy z właścicielem budynku. 

Sprawą zajmie się Naczelnik WZI. 

Ad. 9

Zarząd zapoznał się z informacją Wydziału Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego na temat działalności szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Gostyński w roku szkolnym 2006/2007.

Uwag nie zgłoszono.

Postanowiono przekazać informację w formie elektronicznej radnym.

Sprawą zajmie się Wydział Zarządzania i Inwestycji – referat ds. obsługi Rady i Zarządu. 

Ad. 10

Informację na temat wypłaty wynagrodzenia nauczycielom za poprawę prac próbnego egzaminu maturalnego przedstawił Wicestarosta pan Janusz Sikora. 

Poinformował, że w imieniu wszystkich dyrektorów szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Gostyński Dyrektor ZSO w Gostyniu złożył wniosek o zwiększenie budżetu szkół, umożliwiające wypłatę wynagrodzenia nauczycielom za poprawę prac w ramach przeprowadzonego próbnego egzaminu maturalnego.

W roku szkolnym 2007/2008 w szkołach ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Gostyński do egzaminu maturalnego może przystąpić następująca liczba uczniów:

ZSR w Grabonogu 

180 uczniów,

ZSZ w Gostyniu

193 uczniów,

ZSOiZ w Krobi

255 uczniów,

ZSOiZ w Pogorzeli

71 uczniów,

ZSO w Gostyniu 

280 uczniów

Każdy maturzysta zdaje maturę z trzech egzaminów. Nauczyciel sprawdza 3 prace w ciągu 45 minut. Czas pracy na poprawę prac maturalnych – 907 godzin. Wynagrodzenie brutto za godzinę (45 minut) nauczyciela mianowanego – 24,39 zł.

Warianty kosztów:

1) koszty poprawy prac próbnego egzaminu maturalnego wg stawki zaszeregowania nauczyciela mianowanego: 907h * 24,39 zł = 22 121,73 zł + pochodne ok. 20% RAZEM (ok.):







26 500,00 zł
2) koszty poprawy prac próbnego egzaminu maturalnego przy założeniu płatności 10zł za 45 minut: 907h * 10zł = 9 070 zł + pochodne ok. 20% RAZEM (ok.):










10 800,00 zł 

3) poprawa prac próbnego egzaminu maturalnego wchodzi w zakres innych czynności statutowych w ramach 40 godzinnego wymiaru czasu pracy na podstawie art. 42 ustawy Karta Nauczyciela (tekst jednolity Dz.U. z 2006r. nr 97, poz. 674 ze zmianami).

Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za, zaakceptował pierwszy wariant kosztów tzn. koszty poprawy prac próbnego egzaminu maturalnego wg stawki zaszeregowania nauczyciela mianowanego: 907h * 24,39 zł = 22 121,73 zł + pochodne ok. 20% RAZEM (ok.):26 500,00 zł

Sprawą zajmie się Wydział OSK

Ad. 11.

Sprawa dotycząca organizacji debaty na temat lecznictwa w Powiecie Gostyńskim. 

Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za postanowił, że debata na temat lecznictwa w Powiecie Gostyńskim zostanie zorganizowana na przełomie I i II kwartału 2008 r. po rozstrzygnięciu sprawy dotyczącej ewentualnego przejęcia szpitala w Poniecu przez Zgromadzenie Sióstr Św. Wincentego a Paulo. 

Sprawą zajmie się Wydział OSK.

Ad. 12

Interpelacja radnego Pana Krzysztofa Deutscha w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Gostyń w wysokości 30.000 zł na sporzadzenie map do projektu zbiornika wodnego planowanego na terenie Gminy Piaski stanowi załącznik do protokołu. 

Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za, postanowił udzielić interpelantowi następującą odpowiedź:

„Odpowiadając na interpelację radnego Pana Krzysztofa Deutscha w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Gostyń w wysokości 30.000 zł na sporządzenie map do projektu zbiornika wodnego planowanego na terenie Gminy Piaski, Zarząd Powiatu wyjaśnia, że zobowiązano Naczelnika Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska do ujęcia w przygotowywanym projekcie umowy dot. przekazania przedmiotowych środków  § określającego konieczność zwrotu dotacji, w przypadku nie rozpoczęcia realizacji inwestycji do dnia 31 lipca 2010 r.” 

Sprawą zajmie się Wydział Zarządzania i Inwestycji – referat ds. obsługi Rady i Zarządu oraz Wydział OR. 

Ad. 13

W punkcie informacja członków Zarządu z podejmowanych działań między posiedzeniami Zarządu, głosu nie zabrano.  

Ad. 14

Wolne głosy i wnioski.

Zarząd zobowiązał dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu Pana Grzegorza Mayera do ponownego zajęcia się sprawą nieprzejezdności na drodze Studzianna, a w szczególności do:

1) przygotowania sprawozdania Zarządowi Powiatu na ww. temat,

2) poinformowania członków Zarządu o podjętych działaniach. 

Ad. 15

Przewodniczący Zarządu zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego proponując termin kolejnego posiedzenia na dzień 10 grudnia br. 










Przewodniczący Zarządu 
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