Protokół Nr 20/08

z posiedzenia Komisji Budżetu, Inwestycji

i Rozwoju Gospodarczego

w dniu 12 lutego 2008 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego otworzył Przewodniczący Pan Henryk Sadzki, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni:

· Przewodniczący:                                                    Henryk Sadzki
· Wiceprzewodniczący:                                            Mirosław Waluś

· Członkowie:                                                             Krzysztof Deutsch








Jarosław Jędrkowiak








Leszek Kamiński








Robert Marcinkowski

                                                                                  Kazimierz Musielak

                                                                                  Elżbieta Palka









Krzysztof Wachowiak

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Na posiedzenie Komisji zaproszono gości:

· Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu Pan Grzegorz Mayer,

· Naczelnik Wydziału Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego Pan Marek Smektała

Ad. 3

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie porządek posiedzenia Komisji.

W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 9 „za”.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie protokół Nr 19/08 z posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 9 „za”.

Ad. 5 a

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie ustalenia wysokości diet dla przewodniczącego i wiceprzewodniczącego Rady, nieetatowego członka Zarządu Powiatu Gostyńskiego, przewodniczącego komisji stałej Rady oraz radnego niepełniącego dodatkowej funkcji w Radzie lub Zarządzie Powiatu.

Radny Pan Robert Marcinkowski zapytał o intencje wnioskodawcy czyli Klubu SLD. Radny przypomniał, że obecnie obowiązująca uchwała została podjęta zdecydowaną większością głosów. Jej zapisy stanowiły kompromis pomiędzy klubami.

Radna Pani Elżbieta Palka odpowiedziała, iż motywem przewodnim tego projektu uchwały jest zatrzymanie diet radnych na obecnym poziomie, by nie rosły tak gwałtownie.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak dodał stwierdzenie, iż Powiat potrzebuje środków, chociażby na Certyfikację ISO, dlatego zasadne jest niepodnoszenie diet i zaoszczędzenie środków na inne cele.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie ustalenia wysokości diet dla przewodniczącego 
 wiceprzewodniczącego Rady, nieetatowego członka Zarządu Powiatu Gostyńskiego, przewodniczącego komisji stałej Rady oraz radnego niepełniącego dodatkowej funkcji w Radzie lub Zarządzie Powiatu.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 20/71/08 została odrzucona głosami 3 „za”
i 6 „przeciw”.

Ad. 5 b

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie udzielenia dotacji z budżetu powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków przedstawił Naczelnik Pan Marek Smektała.

Zgodnie z postanowieniami Rady Powiatu Gostyńskiego określonymi w Uchwale
Nr XXXIX/289/06 z dnia 26 stycznia 2006 r. w sprawie określenia zasad, trybu udzielania
i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków osoby ubiegające się o dotacje na prace przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków składają w terminie do 15 września roku poprzedzającego rok przyznania dotacji wniosek wraz z wymaganymi załącznikami.

Do 15 września 2007 r. wnioski o dotację w Starostwie Powiatowym w Gostyniu złożyli: 

Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. Pocieszenia NMP w Borku Wielkopolskim, Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. Narodzenia NMP w Poniecu oraz Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. Wszystkich Świętych w Jeżewie. Podmioty spełniły wymogi formalne określone w cytowanej wyżej uchwale. 

Zarząd Powiatu postanowił dokonać podziału środków przeznaczonych w budżecie powiatu na ochronę i konserwację zabytków w kwocie 35.000,00 zł pomiędzy wnioskodawców
i przyznać dotację: 

1) Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Pocieszenia NMP w Borku Wielkopolskim na remont dachu w zespole kościoła parafialnego w wysokości 20.000,00 zł,

2) 
Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Narodzenia NMP w Poniecu na generalny remont wieży kościoła parafialnego w wysokości 10.000,00 zł

3) Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Wszystkich Świętych w Jeżewie prace remontowo-konserwatorskie XVIII-wiecznego parafialnego kościoła drewnianego w wysokości 5.000zł.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zauważył, iż parafia w Jeżewie otrzyma niską kwotę dotacji, nieadekwatną do skali prac. Radny złożył wniosek o przesunięcie kwoty 5 000 zł z parafii Borek na parafię Jeżewo.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał, czy te trzy kościoły zabiegają o środki z zewnątrz. Radny uważa, że Jeżewo powinno dostać 10 000 zł dotacji. Jest to kwota bardziej motywująca.

Naczelnik Pan Marek Smektała poinformował, iż jedynie kościół w Jeżewie objęty jest dotacją z Funduszu Norweskiego, jako jeden z pięciu drewnianych kościołów w Polsce. Remont zostanie zakończony w czerwcu 2009 rok. Naczelnik zapoznał radnych z wykonanymi pracami w kościółku w Jeżewie. W latach 2005-2007 parafia otrzymała 50 000 zł dotacji z Powiatu, a parafia w Borku 2 000 zł.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie wniosek o udzielenie dotacji w następujących wysokościach: parafia w Borku – 15 000 zł; parafia w Jeżewie – 10 000 zł; parafia w Poniecu – 10 000 zł.

W wyniku głosowania wniosek został odrzucony głosami 3 „za”, 3 „przeciw”
i 3 „wstrzymującymi”.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie udzielenia dotacji z budżetu powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 20/72/08 została przyjęta głosami 6 „za”
i 3 „wstrzymującymi”.

Ad. 5 c

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg powiatowych, dla których zarządcą jest Powiat Gostyński na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg przedstawił Dyrektor Pan Grzegorz Mayer.

Stawki ujęte w w/w uchwale nie były rewaloryzowane od 2005 roku. W tym czasie nastąpił również wzrost cen jednostkowych dotyczących utrzymania dróg od 60 do 80%.

Ustawa o drogach publicznych z dnia 21 marca 1985 r. (Dz. U. z 2007 r. Nr 19, poz. 115 tekst jednolity) art. 40 ust. 8 umożliwia regulację cen do wysokości cen maksymalnych tj. za zajęcie pasa drogowego 10 zł dziennie za 1 m2 oraz za umieszczenie urządzenia niezwiązanego z potrzebą zarządzania drogami lub potrzebą ruchu drogowego – 200zł dziennie za 1 m2.

W związku z tym, że proponowana regulacja cen mieści się w ramach jaką reguluje ustawa prosi się Wysoką Radę o przyjęcie proponowanej zmiany uchwały.

Radny Pan Leszek Kamiński poinformował o braku kwestii studzienek kanalizacyjnych w projekcie uchwały.

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer odpowiedział, że w kwestii sieci wodociągowo-kanalizacyjnej obowiązuje 50 % zniżki.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał o opłaty stawianych obiektów handlowych przy drogach. Radny ubolewał nad małymi dochodami powiatu z reklam.

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer odpowiedział, że są pobierane opłaty za reklamy wolnostojące. W chwili obecnej takich reklam jest 5 i ich właściciele ponoszą koszty w wysokości 700 zł na rok. Wiele firm korzysta z miejsca u osób prywatnych. Dyrektor uważa, że reklamy rozpraszają kierowców, co prowadzi do wypadków. Stoją co najmniej 20 m od jezdni.

Radny Pan Robert Marcinkowski zapytał czy opłaty za reklamy są egzekwowane.

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer odpowiedział, iż wydawana jest decyzja administracyjna o uiszczaniu opłat do 15 stycznia każdego roku. Do połowy stycznia wpłynęło 95 % opłat. Za każde opóźnienie naliczane są odsetki.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał czy występuje zjawisko samowolnego stawiania reklam wolnostojących. Radny zasugerował dopisanie do projektu uchwały informacji o opłatach za wystawianie reklam.

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer odpowiedział, że zjawisko samowolnego wystawiania reklam występuje. Powiatowy Zarząd Dróg może nałożyć karę.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zauważył, że reklamy nielegalne sprawdzane są nieefektywnie. Radny zapytał o status wystawianych przy drodze aut do sprzedaży.

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer zauważył, iż właścicieli pojazdów prosi się o usunięcie auta. Jest to również reklama handlowa.

Radny Pan Robert Marcinkowski zapytał czy PZD ma wpływ na treść reklamy.

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer odpowiedział, że PZD nie ma wpływu na treść reklam. Rola Zarządu polega tylko na naliczaniu opłat zgodnie z ustawą o drogach publicznych. Wizualizacja reklamy wymaga opinii nadzoru budowlanego.

Radny Pan Leszek Kamiński stwierdził, że drogi Powiatu Gostyńskiego są mało atrakcyjne.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg powiatowych, dla których zarządcą jest Powiat Gostyński na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 20/73/08 została przyjęta głosami 9 „za”.

Ad. 5 d

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Przewodniczącego Zarządu Powiatu Gostyńskiego.

Zgodnie z art. 12 pkt 2) ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym do wyłącznej właściwości Rady Powiatu należy wybór i odwołanie zarządu oraz ustalenie wynagrodzenia jego Przewodniczącego. 

Zgodnie z art. 4 pkt 1) ustawy z dnia 22 marca 1990 roku o pracownikach samorządowych czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec przewodniczącego zarządu powiatu wykonuje rada powiatu lub w zakresie określonym przez radę powiatu w odrębnej uchwale – jej przewodniczący. Ustalenie wynagrodzenia Starosty powinno nastąpić w uchwale Rady Powiatu, z zastrzeżeniem że uchwała ta nie może obejmować prawa do ustalania przez przewodniczącego rady powiatu wynagrodzenia Starosty. 
Wzrost wynagrodzenia odpowiada średniemu wzrostowi wynagrodzenia w Starostwie Powiatowym w Gostyniu.

Radna Pani Elżbieta Palka wyraziła opinię, iż podwyżka jest nieuzasadniona. Wzrasta po raz drugi w ciągu roku o około 1 000 zł.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak stwierdził, że w uzasadnieniu do projektu uchwały brakuje wyjaśnienia z czego wynika wzrost wynagrodzenia. Radny uważa, że płaca powinna być adekwatna do wkładu pracy, a obecna działalność Starosty budzi wątpliwości.

Radny Pan Robert Marcinkowski zauważył, iż lepiej unikać dyskusji politycznej na ten temat. Radny uzasadnił, iż wzrost wynagrodzenia Starosty wiąże się ze wzrostem płac w Starostwie Powiatowym. Ponadto Przewodniczącemu Zarządu nie przyznano żadnej nagrody od momentu powołania. Radny pozytywnie ocenia pracę Starosty.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Przewodniczącego Zarządu Powiatu Gostyńskiego.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 20/74/08 została podjęta głosami 6 „za”, 2 „przeciw” i 1 „wstrzymującym”.

Ad. 6

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał czy wymagana jest uchwała w sprawie „13-stki” dla Starosty.

Radny Pan Robert Marcinkowski wyjaśnił, że to dodatkowe wynagrodzenie należy się z urzędu. Radny dodał, iż na sesji poruszy temat opublikowania adresów e-mail radnych na stronie internetowej powiatu. Poprosił radnych o przemyślenie w/w kwestii.

Radny Pan Leszek Kamiński złożył wniosek o organizowanie posiedzeń Rady i komisji w godzinach pracy Starostwa Powiatowego.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie wniosek o organizowanie posiedzeń Rady i komisji w godzinach pracy Starostwa Powiatowego.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 20/75/08 została podjęta głosami 6 „za”, 2 „przeciw” i 1 „wstrzymującym”.

Komisja ustaliła kolejne posiedzenia: 14 luty oraz 21 luty – wizytacja pływalni w Gostyniu.

Ad. 7

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie Komisji.

                                                                                      Przewodniczący

                                                       Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego

                                                                                       Henryk Sadzki

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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