Protokół Nr 24/08

z posiedzenia Komisji Budżetu, Inwestycji

i Rozwoju Gospodarczego

w dniu 23 kwietnia 2008 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego otworzył Przewodniczący Pan Henryk Sadzki, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni:

· Przewodniczący:                                                    Henryk Sadzki
· Wiceprzewodniczący:                                            Mirosław Waluś

· Członkowie:                                                             Krzysztof Deutsch








Jarosław Jędrkowiak








Leszek Kamiński








Robert Marcinkowski

                                                                                  Kazimierz Musielak

                                                                                  Elżbieta Palka









Krzysztof Wachowiak

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
Na posiedzenie zaproszono gości:

· Starosta Gostyński Pan Andrzej Pospieszyński,

· Sekretarz Powiatu Pan Leszek Maliński,

· Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak

Ad. 3

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki przedstawił porządek posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 8 „za” przy nieobecności Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki przedstawił protokół nr 23/08 z posiedzenia komisji.
W wyniku głosowania protokół Nr 23/08 został przyjęty głosami 8 „za” przy nieobecności Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego.

Na posiedzenie przybył Radny Pan Robert Marcinkowski.

Ad. 5 a

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia statutu Powiatu Gostyńskiego przedstawił Przewodniczący Komisji Statutowej Pan Kazimierz Musielak.

Radny Pan Kazimierz Musielak wyjaśnił, że komisja pracowała 6 miesięcy nad projektem statutu. Komisja stwierdziła, że po wielu rozmowach, debatach projekt jest gotowy i został przyjęty większością głosów.

Sekretarz Pan Leszek Maliński dodał, że projekt zawiera uwzględnione wnioski złożone przez kluby radnych. 

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zauważył, że komisja natrudziła się, by opracować przystosowany do obecnych warunków statut. Radny ubolewał, iż jeden wniosek klubu LiD nie został uwzględniony – składanie sprawozdań w okresie międzysesyjnym przez kluby radnych. Społeczeństwo powinno wiedzieć jak radni pracują, powinno się kształtować postawy obywatelskie. 

Radny Pan Leszek Kamiński nawiązał do § 22 pkt. 7 dotyczący zapytań innych osób. Radny zgłosił wniosek o wykreślenie tego zapisu. Radny stwierdził, że zabieranie głosu przez obywateli przed przyjęciem uchwał przedłużyłoby niepotrzebnie czas trwania sesji i nie prowadziłoby do merytorycznej dyskusji. Radny jako przykład podał sytuacje na sesjach w Gminie Gostyń. 

Sekretarz Pan Leszek Maliński wyjaśnił, że Zarząd złoży taki wniosek na sesji o wykreślenie zapisu.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zgłosił zastrzeżenie do zapisów dotyczących przyjmowania protokołu z posiedzeń. Radny zapytał jak ma się zachować radny nieobecny na posiedzeniu komisji, z którego przyjmuje się protokół.

Sekretarz Pan Leszek Maliński zauważył, że można przygotować autopoprawkę i wprowadzić do statut stosowny zapis.

Radny Pan Mirosław Waluś stwierdził, że nie można obligować radnego do odpowiedniego zachowania. Radny może zapoznać się z materiałami na sesje i z protokołem, a potem głosować za lub przeciw, mimo że był nieobecny.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zgłosił wniosek, by do § 22 pkt 6 dopisać: sprawozdania klubów radnych lub poszczególnych radnych niezrzeszonych z działalności międzysesyjnej.

Radny Pan Robert Marcinkowski wyraził opinię, iż powyższe sprawozdania przerodzą się w festiwal kto zrobił więcej. Przejawiają treść polityczną a nie merytoryczną.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak wyjaśnił, że technicznie wszystko jest do uzgodnienia. Nie chodzi tylko o formę informowania społeczeństwa, ale i kształtowania wizerunku radnych. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak nie poparł wniosku Radnego Kamińskiego. Radny stwierdził, że w punkcie wolne głosy i wnioski każdy może wypowiedzieć się w dowolnej sprawie.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak poparł opinię Radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka. 

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie wniosek o wykreślenie w § 22 projektu Statutu Powiatu Gostyńskiego pkt. 7 o treści „zapytania innych osób”.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty głosami 6 „za” i 3 „przeciw”.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie wniosek o dopisanie do
§ 22 pkt 6 sprawozdania klubów radnych lub poszczególnych radnych niezrzeszonych z działalności międzysesyjnej.

W wyniku głosowania wniosek został odrzucony głosami 3 „za”, 5 „przeciw”
i 1 „wstrzymującym”.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia statutu Powiatu Gostyńskiego.

W wyniku głosowania Uchwała nr 24/87/08 została podjęta głosami 6 „za”
i 3 „wstrzymującymi”.

Ad. 5 b

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały nr XV/127/08 z dnia 13 marca 2008 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawił Przewodniczący Pan Henryk Sadzki.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały nr XV/127/08 z dnia 13 marca 2008 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania.

W wyniku głosowania Uchwała nr 24/88/08 została podjęta głosami 9 „za”.

Ad. 5 c

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie likwidacji Oddziału dla Przewlekle Chorych w Poniecu działającego w strukturze Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedstawił Przewodniczący Pan Henryk Sadzki.
Radny Pan Krzysztof Wachowiak zauważył, iż uzasadnienie do projektu uchwały jest bardzo krótkie. Radny poprosił o informację dotyczącą strat ponoszonych przez szpital oraz jaka sfera działalności przynosi największe straty. Radny zapytał o status wyposażenia będącego własnością KRUS-u.

Sekretarz Pan Leszek Maliński przedstawił radnym dane, które otrzymali w formie kserokopii (załącznik do protokołu).

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał czy były prowadzone rozmowy ze związkami zawodowymi w związku z likwidacją oddziału.

Sekretarz Pan Leszek Maliński odpowiedział, że rozmowy były prowadzone.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, że wyposażenie będące własnością szpitala najlepiej zostawić, gdyż jest zbędne w szpitalu w Gostyniu. Zostanie przekazany na zasadzie użyczenia, ale rozmowy wciąż trwają. Natomiast sprzęt będący własnością KRUS-u będzie można przekazać jeśli uzyska się zgodę właściciela. Zostanie przeprowadzona pełna inwentaryzacja. Dyrektor SP ZOZ jest dysponentem tego sprzętu i on będzie decydował co przekazać w użyczenie. Szczegółowe rozmowy będą przeprowadzone dopiero po przyjęciu uchwały kierunkowej przez Radę.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak stwierdził, że wystąpiła nieścisłość, gdyż w materiałach na Radę Społeczną przy SP ZOZ sprzęt rehabilitacyjny nie został ujęty do użyczenia. Koszty pośrednie likwidacji oddziału wynoszą 409 tys. zł. Radny zapytał z czego administrator w Gostyniu się utrzyma jeśli kontraktu nie będzie. 

Sekretarz Pan Leszek Maliński dodał, że w szpitalu czynności kontrolne przeprowadza Komisja Rewizyjna i po kontroli sformułuje wnioski. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odpowiedział, że szczegółowe pytania należy zadawać dyrektorowi szpitala, gdyż to on jest dysponentem sprzętu. Będzie sporządzony protokół przekazania. Sprzęt zostanie użyczony do wykorzystania w tej konkretnej placówce. Zarząd jest właścicielem szpitala, ale wszelkie prace i decyzje podejmuje dyrektor. Dyrektor stwierdził, że oddział w Poniecu jest nierentowny i powinien zostać zwrócony poprzedniemu właścicielowi. Wszelkie działania związane z przekazaniem i użyczeniem sprzętu będzie prowadził dyrektor. 

Sekretarz Pan Leszek Maliński wyjaśnił, że ten projekt uchwały jest dopiero wstępem, jest przyzwoleniem do podjęcia dalszych działań. Porozumienie zawarte przez zarząd też jest jedynie wstępem. Przed ostateczną decyzją musi być wszystko skonkretyzowane. Wszelkie dane zostaną przedstawione w ostatecznym porozumieniu. 

Radna Pani Elżbieta Palka stwierdziła, że porozumienie łączy się z projektami uchwał. W porozumieniu intencyjnym dyrektor zobowiązał się do przekazania środków trwałych sprzętu i wyposażenia o łącznej kwocie 160 tys. zł. Radna poruszyła temat zabezpieczonych środków na remont pawilonu w Poniecu na kwotę 185 tys. zł. Radna zastanawiała się czy starczy środków na modernizację szpitala w Gostyniu. Radna nawiązała do pkt 11 porozumienia, które wejdzie w życie po skończeniu pawilonu. Strony mają możliwość wycofania się z porozumienia. Zapisy te budziły wątpliwości.

Sekretarz Pan Leszek Maliński wyjaśnił, że nakłady na Poniec są niezbędne. Gdyby siostry wycofały się z porozumienia to przeniesie się chorych do wyremontowanego pawilonu. Umowa dzierżawy z siostrami wygasa w 2015 roku.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński stwierdził, że w przypadku wycofania się sióstr taniej i tak będzie wybudowanie nowego budynku niż remont starego, zabytkowego. Ponadto siostry zadeklarowały, iż zamierzają przeprowadzić gruntowny remont. Wyremontowany pawilon jest potrzebny do użytku, aby nie zamykać działalności szpitala na czas modernizacji. Nierealny jest wykup szpitala w Poniecu i doprowadzenie go do standardów. 

Radna Pani Elżbieta Palka zauważyła, iż istnieją obawy, że pracownicy stracą pracę. W porozumieniu zawarto zapis, iż w przypadku gdyby powstały zobowiązania wynikające z przejęcia pracowników to SP ZOZ bierze te koszty na siebie oraz zobowiązania wynikające ze stosunku pracy powstałe przed przejęciem zakładu nowi dotychczasowi pracodawcy odpowiadają solidarnie. Czy dyrektor może nie płacić solidarnie? Czy pracownicy zwolnieni mają prawo do odprawy?

Sekretarz Pan Leszek Maliński odpowiedział, że ostatni pracodawca może nie płacić solidarnie. Wypowiedzenie umowy przez dotychczasowego pracodawcę lub zorganizowanie przeniesienia pracownika do innej placówki w celu jego usunięcia nie powoduje utraty odprawy.

Radny Pan Mirosław Waluś wyraził opinię, że odpowiedzialność za przekazanie szpitala siostrom spoczywa na radzie, bo ona podejmuje decyzję. Radny stwierdził, że po przekazaniu wygaśnie umowa z NFZ i siostry będą mogły zmienić profil szpitala. Rada nie będzie miała na to wpływu. Czy jest szansa, że ten projekt uchwały uzyska pozytywną opinię organizacji związkowych? 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński dodał, że Miasto Poniec dokłada do remontu pawilonu 50 tys. zł. Szansa na porozumienie ze związkami jest zawsze. Jeśli siostry nie przejmą szpitala to może się okazać, że szpital zostanie zamknięty całkowicie, bo powiatu nie będzie stać na jego utrzymanie. Odpowiedzialność jest duża, ale bezczynność jest gorsza. Czasem trzeba podejmować trudne decyzje. Pracownicy mają szansę dalej pracować w szpitalu.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zauważył, iż powiat jest zainteresowany wykupem usług u zgromadzenia. Radny stwierdził, że oszczędniej będzie zlikwidować oddział. Radny zapytał czy moment na podjęcie tej uchwały jest właściwy, gdyż dyrektor szpitala złożył wypowiedzenie i nie wiadomo czy deklaracje dyrektora mają pokrycie.

Radny Pan Robert Marcinkowski zapytał ile organów będzie musiało wydać opinię o likwidacji oddziału w Poniecu. Może to spowodować opuźnienia. Radny zapytał jakie organizacje reprezentatywne wypowiedzą się w sprawie likwidacji.

Sekretarz Pan Leszek Maliński odpowiedział, iż 54 gminy w Polsce będą musiały wydać opinię w tej sprawie. Sekretarz wyjaśnił, że organizacje działające przy SP ZOZ w Gostyniu wypowiedzą się w sprawie szpitala. 

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie likwidacji Oddziału dla Przewlekle Chorych w Poniecu działającego w strukturze Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu.

W wyniku głosowania Uchwała nr 24/89/08 została podjęta głosami 6 „za”
i 2 „wstrzymującymi” przy nieobecności Radnego Pana Jarosława Jędrkowiaka.

Ad. 5 d

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie na
2008 r. przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak.

Radny Pan Leszek Kamiński poruszył temat modernizacji Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak wyjaśniła, że koszt całkowity zadania wyniesie 470 tys. zł. Część środków w wysokości 85 tys. zł pochodzi z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. 

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał o dokładny podział środków, jakie powiat przewiduje na powyższe zadanie. Radny poprosił o wyjaśnienie co to jest komitet leśny.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak wyjaśniła, że powiat dokłada 175 tys. zł, 85 tys. zł pochodzi z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska a na 250 tys. zł zostanie zaciągnięta pożyczka. 

Sekretarz Pan Leszek Maliński wyjaśnił, że wieś Elżbietków jest właścicielem lasu, a komitet gospodaruje tym lasem. 

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie na 2008 r.

W wyniku głosowania Uchwała nr 24/90/08 została podjęta głosami 9 „za”.

Ad. 5 e

Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu za 2007 r. przedstawił Przewodniczący Pan Henryk Sadzki.

Radna Pani Elżbieta Palka zapytała jakie zadania zostały wpisane w uchwałę budżetową na 2007 rok, a nie zostały zrealizowane. Radna zapytała o budynek przy ul. Starogostyńskiej oraz poruszyła kwestię pastorówki.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odpowiedział, że oprócz hali sportowej w Gostyniu nie wykorzystano w całości środków dodatkowych przeznaczonych na domy pomocy społecznej, remont budynku przy ul. Poznańskiej nie został skończony, nie sprzedano przychodni w Piaskach. Starosta wyjaśnił, że garaże są własnością Skarbu Państwa, jednak poprzez luki prawne zarząd nie ma możliwości zarządzania tymi garażami. Wysyłane są pisma do Wojewody.

Sekretarz Pan Leszek Maliński dodał, że lekarze wycofali się z negocjacji. Jeden lokal został sprzedany, a pozostałe zostaną sprzedane w otwartych przetargach. Zarząd zaproponuje przejęcie jednego lokalu Gminie Piaski. Sekretarz wyjaśnił, że Starosta był na rozmowach u Wojewody Wielkopolskiego i został zapewniony o natychmiastowych działaniach w stosunku do wniosków starostwa dotyczących pastorówki. Wysyłane są pisma intencyjne do posłów. Parafia Ewangelicka zażądała aktualizacji wyceny. 

Radny Pan Leszek Kamiński zauważył, iż w pastorówce wymieniane są okna, wobec czego wartość budynku wzrosła.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, że budynek jest własnością Skarbu Państwa i wszelkie inwestycje pokrywane są z budżetu Wojewody. 

Radny Pan Mirosław Waluś poprosił o wyjaśnienie dysproporcji występujących w pomocy społecznej pomiędzy wydatkami a dochodami. Powiat dokłada ponad 2 mln zł. Ile udało się Zarządowi pozyskać środków zewnętrznych w 2007 roku. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński wyjaśnił, że Dom Dziecka jest zadaniem własnym. Domy pomocy społecznej dofinansowuje wojewoda. Opiekunem domów pomocy i domu dziecka jest Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu, które generuje dodatkowe koszty. Powiat ma małe dochody własne. Na sesji zostanie przedstawione zestawienie dotyczące pozyskanych środków zewnętrznych. 

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu za 2007 rok.

W wyniku głosowania Uchwała nr 24/91/08 została podjęta głosami 5 „za”,
i 3 „wstrzymującymi” przy nieobecności Radnego Pana Jarosława Jędrkowiaka.

Ad. 6

Brak wolnych głosów i wniosków. 

Ad. 7

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie komisji.

                                                                              Przewodniczący 

                                         Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego

                                                                              Henryk Sadzki

Protokołowała: Elżbieta Mikstacka
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