Protokół nr 19/08

Komisji Spraw Społecznych

z dnia 26 marca 2008 r.

posiedzenie wyjazdowe

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Spraw Społecznych otworzył Przewodniczący Pan Alfred Siama, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni:

· Przewodniczący                                                           Alfred Siama

· Wiceprzewodnicząca                                                   Kazimiera Puślednik

· Członkowie:                                                                 Józef Czarnecki

                                                                                          Jarosław Jędrkowiak

                                                                                          Grzegorz Józefowski

                                                                                          Mirosław Waluś

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Na posiedzenie zaproszono gości:

· Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Pan Marek Smektała

Ad. 3

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił porządek posiedzenia. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 5 „za” przy nieobecności Radnej Pani Kazimiery Puślednik.

Ad. 4 a

Zespół Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu

Komisję ugościł dyrektor Pan Piotr Radojewski. Komisja została poinformowana o przeprowadzonych inwestycjach o wartości 269 tys. zł oraz uzyskaniu 4 komputerów do pracowni z Europejskiego Funduszu Społecznego. Planuje się osuszenie budynku, szpachlowanie i malowanie holu oraz pokoju nauczycielskiego, a także remont elewacji, która ostatnio była robiona w 1994 roku za pieniądze absolwentów. Uruchomione jest 8 klas i klasa „zerowa”. Utworzono nowy profil: humanistyczno-dziennikarski. Szkoła współpracuje z Wyższą Szkołą Umiejętności Społecznych w Poznaniu. Będą darmowe wykłady. Dyrektor poinformował o przesłankach utworzenia Gimnazjum dwujęzycznego. Szkoła ma być dla młodzieży o szerszych aspiracjach. Jednak brakuje kadry do nauczania przedmiotów ścisłych i humanistycznych w języku angielskim. Dlatego zrezygnowano z pomysłu utworzenia szkoły do czasu aż braki kadrowe zostaną uzupełnione. Wiosną 2009 roku nauczyciele skończą studia podyplomowe z języka angielskiego. Jeśli uzyskają certyfikat będą posiadali uprawnienia do nauczania w języku angielskim. Ponadto zespół szkół oferuje naukę w systemie zaocznym oraz liceum uzupełniające 2-letnie.

Na posiedzenie przybyła Radna Pani Kazimiera Puślednik.

Naczelnik Pan Marek Smektała omówił projekt zmiany ustawy o oświacie. Naczelnik zauważył, iż młodzież nie ma żadnych korzyści ze zdawania przedmiotów na maturze w języku obcym. Nie jest to bowiem uregulowane.

Dyrektor Pan Jacek Bartkowiak poinformował, że 5 marca powołano komisje do egzaminów maturalnych ustnych, a w kwietniu powołane zostaną komisje do egzaminów maturalnych pisemnych. Do matury zgłosiło się 200 osób uczących się w trybie dziennym i 10 osób uczących się w trybie zaocznym. Szkoła współpracuje z Zespołem Szkół Rolniczych w Grabonogu i Zespołem Szkół Zawodowych w Gostyniu w zakresie udziału nauczycieli w komisjach egzaminacyjnych.

Następnie dyrektorzy oprowadzili komisję po wyremontowanych toaletach oraz pracowni komputerowej i bibliotece.

Ad. 4 b

Zespół Szkół Zawodowych w Gostyniu

Dyrektor Pan Maciej Marcinkowski zapoznał komisję z salą komputerową, wyremontowanymi toaletami oraz planami dotyczącymi wykupu terenu pod budowę sali sportowej. Następnie komisja udała się do budynku szkoły przy ulicy Tuwima. Dyrektor poinformował, iż wystąpił problem ze spółką gazową, gdyż spadła kaloryczność gazu i szkoła otrzymała zdecydowanie zbyt wysoki rachunek za zużycie gazu. Komisja usłyszała, że zakupiono 10 komputerów wraz z oprogramowaniem do pracowni komputerowej. Pomalowano salę i zaplecze. Zaplanowano malowanie klas i utwardzenie parkingu. Łącznie na inwestycje wydano 125 622,24 zł. Dyrektor zauważył, iż szkole przybywa uczniów. W roku 2008 otwarto 7 klas szkoły zasadniczej, 7 klas technikum i 1 klasę liceum profilowanego. Funkcjonuje również szkoła dla dorosłych. Część osób nie kończy szkoły. Uczniowie rezygnują ze względu na wezwanie do wojska lub wyjazdy do Anglii. Do szkoły uczęszcza 1200 osób.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał czy zawód sprzedawcy jest popularny. Radny zapytał o dominującą płeć kształcącą się w zawodzie technik handlowiec.

Dyrektor Pan Maciej Marcinkowski stwierdził, że zawód ten nie cieszy się popularnością. Istnieje tylko 1 klasa. Dyrektor poinformował, że w klasie technika handlowca dominują dziewczyny. Dyrektor planuje otworzyć od września 2009 r. nowy kierunek: technik mechatronik. Ponadto dyrektor poinformował o zamiarze rozwoju Ośrodka Doradztwa Metodycznego oraz chęci utworzenia Centrum Kształcenia Praktycznego. W Centrum uczniowie mieliby okazję dokształcać się w pracowniach zawodowych. Dyrektor dodał, iż szkoła prowadzi wymianę uczniów ze szkołą we Frankfurcie nad Odrą. 

Naczelnik Pan Marek Smektała wyjaśnił, że z ośrodka korzystają wszyscy nauczyciele ze szkół powiatowych. Ponadto Burmistrz Krobi zauważył potrzebę rozwoju ośrodka. Ośrodek Kształcenia Ustawicznego w Lesznie działa na zupełnie innych zasadach, pracują w nim nauczyciele konsultanci i nie spełnia oczekiwań nauczycieli z powiatu. Naczelnik poprosił o sprecyzowanie w jakim zakresie miałby nastąpić rozwój ośrodka. 

Ad. 4 c

Zespół Szkół Specjalnych w Brzeziu

Dyrektor Pani Małgorzata Wika-Konieczna poinformowała radnych o przeprowadzonych inwestycjach. Zapadła się nawierzchnia boiska przez intensywne deszcze. Wykonawca podsypał ziemią zapadnięte miejsca. Przeprowadzono woskowanie podłóg, drenaż boiska, wymianę reduktora w kotłowni, zainstalowanie zabezpieczenia w windzie w przypadku braku prądu. W najbliższej przyszłości przeprowadzi się modernizację dachu budynku w starej części. Od września 2008 r. szkoła prowadzić będzie nowe zajęcia dla dzieci nie objętych wczesnym wspomaganiem. Będzie nowa pracownia polisensoryczna i integracji sensorycznej. Środki na ten cel pochodzić będą z funduszy unijnych oraz z ministerstwa edukacji narodowej. Dwóch nauczycieli uczęszcza na kursy do prowadzenia terapii.

Przewodniczący Pan Alfred Siama zapytał o zakres finansowania terapii sensorycznej.

Naczelnik Pan Marek Smektała wyjaśnił, że istnieje możliwość finansowania zajęć ze środków Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki oraz Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego.

Radny Pan Grzegorz Józefowski zapytał ilu uczniów uczęszcza do szkoły. Radny poprosił, by na kolejne spotkanie komisji z Panią Dyrektor zaprosić kierownika ośrodka pomocy społecznej.

Dyrektor Pani Małgorzata Wika-Konieczna odpowiedziała, że do szkoły uczęszcza 102 uczniów. Pani dyrektor scharakteryzowała schorzenia swoich wychowanków. Radni usłyszeli, że uczniów mogłoby być więcej, gdyby nie bariera transportowa. Dojazdy organizuje tylko gmina Krobia, gmina Gostyń i gmina Piaski. Istnieje możliwość dofinansowania 90% wartości busa dla 6 dzieci niepełnosprawnych przez PFRON w ramach programu „Uczeń na wsi”. Dzieci w szkole korzystają z wyżywienia finansowanego przez ośrodek pomocy społecznej.

Ad. 5

Brak wolnych głosów i wniosków.

Ad. 6

Przewodniczący Pan Alfred Siama podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie Komisji.

                                                                                    Przewodniczący 

                                                                         Komisji Spraw Społecznych

                                                                                     Alfred Siama

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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