Protokół Nr XXVIII/05

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 28 kwietnia 2005 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w Gostyniu

Ad 1) 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk o godzinie 17.00 otworzył dwudziestą ósmą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego. 

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

W Radzie Powiatu Gostyńskiego zasiada 19 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Podczas stwierdzania kworum na sesji obecnych było 18 radnych, nieobecny był Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski.    

Lista obecności stanowi załącznik  do protokołu. 

Ad 2) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił proponowany porządek obrad XXVIII sesji Rady Powiatu. 

Proponowany porządek obrad stanowi załącznik do protokołu. 

Uwag nie zgłoszono. 

Proponowany porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych. 

Porządek obrad stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 3) 

Protokół Nr XXVII/05 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 3 marca 2005 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych. 

Ad 4) 

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła informacje z działalności Zarządu Powiatu z dnia 3, 17, 31 marca oraz 14 kwietnia 2005 r.  

Informacje z działalności Zarządu Powiatu z dnia 3, 17, 31 marca oraz 14 kwietnia 2005 r. stanowią załączniki do protokołu.

Ad 5)

Pytania dotyczące informacji z działalności Zarządu Powiatu zadali:

Radny Pan Andrzej Czupryński poprosił o rozszerzenie tematu wykupu szpitala. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że dalsze kroki związane z wykupem nieruchomości szpitalnych od sióstr wyglądają następująco: na posiedzeniach klubów radnych i konwencie Zarząd Powiatu informował, że Zgromadzenie wystąpiło z propozycją sprzedaży obiektów szpitalnych w Gostyniu i Poniecu za kwotę 5.270.000,00 zł. Po przeprowadzonych rozmowach z radnymi, wójtami i burmistrzami i wysłuchaniu zgłaszanych uwag, Zarząd Powiatu wystosował pismo do Zgromadzenia z kolejnymi propozycjami, z których kilka było już wcześniej artykułowanych. Pierwsza propozycja dotyczyła sprzedaży tylko obiektów w Gostyniu. Drugie pytanie związane było z tym, że jeśli Zgromadzenie będzie chciało sprzedać nieruchomość w Poniecu to czy jest możliwość przeanalizowania kwestii prawdziwej wartości rynkowej szpitala w Poniecu. Zdaniem Zarządu Powiatu wartość obiektu w Poniecu określona na podstawie wyceny (1.400.000,00 zł) jest zbyt wysoka do wartości rynkowej. Stąd Zarząd Powiatu zwracał się z propozycją obniżenia ceny do 1.000.000,00 zł za ten obiekt.  Trzecia poruszona kwestia dotyczyła rozłożenia płatności na raty na trzy lata. 

W dniu 25 kwietnia br. przyszło pismo informujące, że Zgromadzenie akceptuje jedną propozycję Zarządu tj. dotyczącą rozłożenia płatności na raty w trzech latach. Przy czym proponowana przez Zarząd Powiatu niższa rata w tym roku nie znalazła akceptacji. Zgromadzenie zaproponowało, aby w roku 2005 – rata wynosiła 2.000.000,00 zł w roku 2006- kolejne 2.000.000,00 zł a w roku 2007 – 1.270.000,00 zł. 

Zarząd Powiatu wystąpił do gmin z propozycją udzielenia przez gminy wsparcia finansowego przy wykupie szpitala. Propozycja jest następująca: 50 % oczekiwanej przez Zgromadzenie kwoty pokryje powiat. Kolejne 50 % mogłoby być pozyskane od gmin. 

Wychodzi kwota 35 zł od jednego mieszkańca powiatu. W rozbiciu na dwa lata jest to kwota 17,5 zł w 2005 r. i 17,5 – 2006.  W rozbiciu na trzy lata byłaby to kwota ok. 12 zł od jednego mieszkańca. W związku z tym, że gminy otrzymały pismo w ubiegłym tygodniu do Zgromadzenia zostało wysłane pismo z informacją, że po uzyskaniu odpowiedzi zostanie wznowiony kontakt w sprawie wykupu nieruchomości.

Gdyby doszło do wykupu szpitala konieczne jest poniesienie nakładów związanych z modernizacją obiektu. Przewiduje się na to kwotę 6 mln zł. Można by to przeprowadzić przy wsparciu gmin.  50 % ceny sprzedaży szpitala czyli 2,5 mln zł oraz 25 % z tych 6 mln zł na modernizację poniósłby powiat. Mowa jest o kwocie 25 % ponieważ gdyby szpital byłby własnością powiatu jest możliwość wystąpienia o uzyskanie środków strukturalnych na modernizację obiektów. 

Dobrze byłoby gdyby rozmowy przez poszczególne gminy spokojnie. Zarząd deklaruje omówienie spraw budzących wątpliwość na sesjach rad miejskich i gminnych. 

Gdyby udało się podpisać akt notarialny o wykupie nieruchomości na jesień byłoby to korzystne dla terminów, które nas czekają. Projekt rozporządzenia Ministra Zdrowia zakłada osiągnięcie standardów w zakładach opieki zdrowotnej do roku 2008, a w niektórych dziedzinach do 2011 r. Kwota 6 mln zł na modernizację szpitala jest wynikiem gospodarskich wyliczeń dokonanych przez dyrektora szpitala i jego pracowników. 
Radny Pan Kazimierz Musielak zapytał czy kwota 6 mln zł jest przeznaczona tylko na szpital w Gostyniu czy również w Poniecu. 

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że w chwili obecnej nie ma dokumentu, który złożył dyrektor SP ZOZ i nie chciałaby wprowadzić radnych w błąd. Odpowiedź zostanie udzielona po przybyciu dyrektora SP ZOZ na sesję. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk stwierdził, że po wypowiedzi Pani Starosty wnioskuje, że budowa nowego szpitala w ogólne nie jest brana pod uwagę. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że budowa nowego szpitala była brana pod uwagę, ale finanse powiatu w chwili obecnej nie jest prawdopodobne wybudowanie obiektu w ciągu kilku lat. Starosta wielokrotnie tłumaczyła to w sposób uproszczony. Jeśli ma 10.000,00 zł to się remontuje mieszkanie w bloku, a nie myśli się o budowie nowego domu pod Gostyniem. W chwili obecnej przy udziale kredytu można pokusić się o wykupienie obiektów szpitalnych i wyremontowanie ich. Budowa nowego szpitala wymaga zgromadzenia o wiele więcej środków. Rozeznanie w sprawie budowy nowych szpitali prowadził Pełnomocnik ds. pozyskiwania środków zewnętrznych Pan Gerard Misiaczyk. 

Pełnomocnik ds. pozyskiwania środków zewnętrznych Pan Gerard Misiaczyk przedstawił przybliżone dane pozyskane za pomocą Internetu oraz rozmów telefonicznych przeprowadzonych w tej sprawie z Raciborzem. Głównym celem było zdiagnozowanie ceny 1m 2. W Miliczu przy 18 tys. m 2 powierzchni użytkowej szpitala koszt budowy 1 m2 z pełnym wyposażeniem wynosiła 7.000,00 zł, a w Raciborzu – 6.600,00 zł. W Miliczu powstała nowoczesna sala operacyjna, która wiąże się z dużymi kosztami. Można przyjąć, że średni koszt budowy szpitala wynosi 6.000 – 6.500 zł. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk zgodził się z tym, że sala operacyjna może kosztować 8 mln zł. Jednak standardy narzucane przez projekt rozporządzenia dotyczą spraw hotelowych tj. wielkości drzwi, ilości łazienek, wielkości sal – jedno – lub dwuosobowe. Zdaniem radnego nie jest możliwe przerobienie obecnych dużych sal na małe z łazienkami. Radny powiedział, że po rozmowie z kolegą, który buduje hotel wielkości naszego szpitala. Koszt budowy 1 m2 to 2.000,00 zł. Wyposażenie to dalsza sprawa. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że nie wystarczy wybudować hotel i uruchomić w nim szpital. Koszty budowy w tych dwóch inaczej się rozkładają. Już na starcie budowy szpitala czy domu pomocy społecznej konieczne jest określenie parametrów. 
Radny Pan Janusz Tywoniuk powiedział, że nie rozumuje w ten sposób. 

Ad 6) 

Przewodniczący Rady poinformował, że nie zostały złożone żadne interpelacje.

 Ad 7) 

W punkcie „Składanie zapytań radnych” nikt nie zabrał głosu.

Ad 8a) 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Gostyńskiego. 

Starosta Pani Elżbieta Palka w trakcie prezentacji multimedialnej omówiła ważniejsze działania Zarządu Powiatu w roku 2004. Poinformowała, że Zarząd Powiatu Gostyńskiego, Wydziały Starostwa Powiatowego w Gostyniu oraz jednostki organizacyjne realizując zapisy uchwały budżetowej na 2004 r. wykonali zadania inwestycyjne i remontowe. 

Starosta skierowała słowa podziękowania do radnych, którzy podejmowali decyzję wspierające działania finansowe powiatu. Podnoszenie standardów w każdym miejscu powiatu w obiektach, którymi powiat się zajmuje to także wynik pracy dyrektorów poszczególnych jednostek. 

Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak przedstawiła sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu gostyńskiego na 2004 r. 

Sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu gostyńskiego stanowi załącznik do protokołu.

Następnie Etatowy Członek Zarządu Powiatu Pan Marek Podyma odczytał uchwałę Nr SO-14/7/S/2005/Ln Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 26 kwietnia 2005 r. w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu Zarządu Powiatu Gostyńskiego z wykonania budżetu powiatu za 2004 r. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk poprosił przewodniczących Komisji stałych Rady Powiatu o przestawienie opinii komisji o sprawozdaniu z wykonania budżetu. 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Janusz Sikora poinformował, że Komisja zaopiniowała sprawozdanie pozytywnie (uchwała Nr 40/130/05 z dnia 27 kwietnia 2005 r.).

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Franciszek Celka poinformował, że Komisja zaopiniowała sprawozdanie pozytywnie (uchwała Nr 22/37/05 z dnia 27 kwietnia 2005 r.).

Przewodniczący Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że Komisja zaopiniowała sprawozdanie pozytywnie (uchwała Nr 28/68/05 z dnia 25 kwietnia 2005 r.).

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała sprawozdanie pozytywnie (uchwała Nr 31/97/05 z dnia 27 kwietnia 2005 r.).

Następnie Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Pani Elżbieta Palka poinformowała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie sprawozdanie z wykonania budżetu w części dotyczącej zadań z zakresu bezpieczeństwa i porządku (uchwała Nr 3/8/05 z dnia 25 kwietnia 2005 r.).

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Andrzej Czupryński poinformował, że Komisja zaopiniowała sprawozdanie pozytywnie (uchwała Nr 20/30/05 z dnia 6 kwietnia 2005 r.) 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium dla Zarządu Powiatu Gostyńskiego z tytułu wykonania budżetu powiatu gostyńskiego za 2004 r. wraz z uzasadnieniem. 

Wniosek stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk odczytał uchwałę Nr SO – 9/10/A/2005/Ln Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 26 kwietnia 2005 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Gostyńskiego z wykonania budżetu powiatu za 2004 r. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk otworzył dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu i wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że najwięcej brakuje na drogi, ale jeszcze długo będzie potrzeba w tym zakresie dużo środków finansowych. Mimo zwiększenia budżetu powiatu na drogi pewnie trzy razy tyle również można by spożytkować. 

Po zamknięciu dyskusji przez Przewodniczącego Rady, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Andrzej Czupryński przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Gostyńskiego.
Zgodnie z przepisem art. 12 pkt 6 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym do wyłącznej właściwości Rady Powiatu należy rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu oraz podjęcie uchwały w sprawie udzielenia lub nieudzielenia absolutorium dla zarządu z tego tytułu. Ponadto, w związku z art. 136 ust. 2 ustawy z dnia 26 listopada 1998 r. o finansach publicznych rozpatrzenie sprawozdania oraz podjęcie uchwały w sprawie absolutorium winno nastąpić w terminie do dnia 30 kwietnia roku następnego po roku sprawozdawczym. W dniu 30 marca 2005 roku Zarząd Powiatu zgodnie z przepisem art. 136 ust. 1 ustawy o finansach publicznych przedłożył Radzie Powiatu sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu gostyńskiego za 2004 rok. Powyższe sprawozdanie zostało skierowane przez Przewodniczącego Rady do wszystkich Komisji stałych Rady celem zaopiniowania. Ponadto, zgodnie z przepisem art. 16 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 89 pkt 1 Statutu Powiatu Gostyńskiego, komisja rewizyjna opiniuje wykonanie budżetu powiatu, występuje z wnioskiem do rady powiatu w sprawie udzielenia lub nieudzielenia absolutorium zarządowi oraz załącza projekt uchwały rady w sprawie absolutorium zgodny z treścią wniosku. Na posiedzeniu w dniu 4 kwietnia 2004 r. Komisja Rewizyjna podjęła uchwałę Nr 20/30/05 w sprawie zaopiniowania sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Gostyńskiego za 2004 r. oraz wystąpiła z wnioskiem o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Gostyńskiego z tytułu wykonania budżetu powiatu za 2004 r. Komisja Rewizyjna przedkłada projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu z tytułu wykonania budżetu za 2004 r. wraz z wnioskiem o udzielenie absolutorium i wnosi o jego przyjęcie. 

Przystąpiono do głosowania jawnego. 

Wniosek Komisji Rewizyjnej został przyjęty w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 2 głosy „wstrzymujące się”. 

W wyniku głosowania Rada podjęła uchwałę Nr XXVIII/208/05 w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Gostyńskiego.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu brało udział 18 radnych. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk złożył gratulacje Zarządowi Powiatu z tytułu otrzymanego absolutorium oraz złożył życzenia dalszej owocnej pracy. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk ogłosił 30 minut przerwy. 

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady sesji. 

Posiedzenie sesji opuścił radny Pan Józef Śląski. 

W obradach Rady Powiatu uczestniczyło 17 radnych. 

Ad 8b) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych powiatu gostyńskiego w 2004 r. przedstawił Przewodniczący rady Pan Piotr Curyk.

Zgodnie z przepisem 14 ust. 1 ustawy z dnia 24 sierpnia 1991 r. o Państwowej Straży Pożarnej rada powiatu przynajmniej raz na rok rozpatruje informacje komendanta powiatowego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych powiatu. 

W dniu 8 marca br. Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu przedłożył ww. informację. W związku z powyższym przedkładam stosowny projekt uchwały. 

Wskazuję również, że zgodnie z przepisem art. 14 ust. 2 cytowanej ustawy rada powiatu na podstawie przedłożonej informacji może określić, w drodze uchwały, istotne dla wspólnoty samorządowej zagrożenia bezpieczeństwa pożarowego. 

Informację o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych powiatu gostyńskiego w 2004 r. przedstawił Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu Pan Robert Baran. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Samorządowo – organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 
Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Pani Elżbieta Palka poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXVIII/209/05 w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych powiatu gostyńskiego w 2004 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu brało udział 17 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8c) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego sprawozdania z działalności Komendy Powiatowej Policji w Gostyniu oraz informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego w powiecie gostyńskim za 2004 r. przedstawił Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk. 

Zgodnie z przepisem art. 10 ust. 1 ustawy z dnia 6 kwietnia 1990 r. o Policji  Komendanci Policji składają roczne sprawozdania ze swojej działalności, a także informacje o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego miedzy innymi właściwym radom powiatu. W razie zagrożenia bezpieczeństwa publicznego lub zakłócenia porządku publicznego sprawozdania i informacje składa się tym organom niezwłocznie na każde ich żądanie. 

W dniu 16 lutego br. Komendant Powiatowy Policji w Gostyniu przedłożył ww. sprawozdanie. W związku z powyższym przedkładam stosowny projekt uchwały. Wskazuję również, że zgodnie z przepisem art. 10 ust. 3 cytowanej ustawy rada powiatu na podstawie sprawozdań i informacji może określić, w drodze uchwały, istotne dla wspólnoty samorządowej zagrożenia bezpieczeństwa i porządku publicznego. 

Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Gostyniu oraz informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego w powiecie gostyńskim za 2004 r. przedstawił Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Gostyniu Pan Ryszard Balczyński.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Samorządowo – organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Pani Elżbieta Palka poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Radny Pan Janusz Sikora poruszył sprawę bezpieczeństwa na drogach, a zwłaszcza  na przejściach dla pieszych.  Radny zwrócił uwagę, że osoby zatrudniane do przeprowadzania dzieci na przejściach dla pieszych zapewne są przeszkolone w zakresie bezpieczeństwa na drodze. Jednak zdarzają się sytuacje, których radny Pan Sikora był dwukrotnie świadkiem, że osoba ze znakiem STOP w ręku zbyt gwałtownie wchodzi na pasy i tym samym zmusza kierujących pojazdami do gwałtownego hamowania. Sytuacje miały miejsce w Piaskach. 
Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXVIII/210/05 w sprawie przyjęcia rocznego sprawozdania z działalności Komendy Powiatowej Policji w Gostyniu oraz informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego w powiecie gostyńskim za 2004 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu brało udział 17 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 d) 
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego powiatu gostyńskiego w 2004 r. przedstawił Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk. 

Zgodnie z art. 39 a ust. 4 ustawy o zwalczaniu chorób zakaźnych zwierząt, badaniu zwierząt rzeźnych i mięsa oraz o Inspekcji Weterynaryjnej powiatowy lekarz weterynarii raz na rok, a na żądanie w każdym czasie, przekazuje staroście informacje o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na obszarze powiatu. Zgodnie z planem pracy Rady Powiatu Gostyńskiego na 2005 r. przedmiotowa informacja jest rozpatrywana przez Radę.

W dniu 14 marca 2005 roku Powiatowy Lekarz Weterynarii w Gostyniu przedłożył informację o stanie bezpieczeństwa sanitarno - weterynaryjnego powiatu gostyńskiego. W związku z powyższym przedkładam wymienioną informację wraz ze stosownym projektem uchwały.

Informację o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego powiatu gostyńskiego w 2004 r. przedstawił lekarz weterynarii Pan Mieczysław Krzyżyński. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Salę posiedzeń opuścił radny Pan Janusz Tywoniuk. 

W obradach Rady uczestniczyło 16 radnych. 

Przewodniczący Komisji Samorządowo – organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Franciszek Celka poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Pani Elżbieta Palka poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXVIII/211/05 w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego powiatu gostyńskiego w 2004 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu brało udział 16 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Na salę posiedzeń powrócił radny Pan Janusz Tywoniuk.

W obradach Rady uczestniczyło 17 radnych. 

Ad 8e) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu gostyńskiego przedstawił Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk. 

Zgodnie z przepisem art. 12 a ust. 3 ustawy z dnia 14 marca 1985 r. o Państwowej Inspekcji Sanitarnej, Rada Powiatu przynajmniej raz na rok rozpatruje informację właściwego Inspektora sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu. 

W dniu 18 marca 2005 r. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Gostyniu przedłożył informację o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu gostyńskiego. W związku z powyższym przedkładam wymienioną informację wraz ze stosownym projektem uchwały. 

Informację o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu gostyńskiego przedstawiła Pani Ewa Kucharska – pracownik Państwowego Powiatowego Inspektoratu Sanitarnego w Gostyniu. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak stwierdził, że z informacji wynika, że Sanepid prowadzi działalność zapobiegawczego nadzoru sanitarnego, który polega na uzgadnianiu pod względem wymagań higienicznych i zdrowotnych warunków zabudowy i zagospodarowania terenu dal różnych inwestycji. Radny zapytał jaka była opinia w sprawie przetwórni owocowo – warzywnej, która powstaje w Poniecu. 

Pani Ewa Kucharska powiedziała, że w tej chwili nie może udzielić odpowiedzi na powyższe pytanie. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał, czy były prowadzone badania w ujęciu wody, które znajduje się między Karcem, Sarbinowem a Ziemlinem. 

Pani Ewa Kucharska poinformowała, że również na to pytanie nie jest w stanie udzielić odpowiedzi. 
Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał także o ujęcie wody przy wysypisku w Karcu i poprosił o odpowiedź na piśmie. 

Uchwała Nr XXVIII/212/05 w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu gostyńskiego została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu brało udział 17 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 f)
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia programu „Punkt wsparcia dla osób psychicznie chorych i ich rodzin” na konkurs ogłoszony przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w ramach działań na rzecz osób niepełnosprawnych przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.
Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych ogłosił konkurs na najlepszy program działań realizowanych przez samorządy na rzecz osób niepełnosprawnych pod nazwą „Równe szanse, równy dostęp 2005”. W związku z tym Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu przygotowało projekt programu „Punkt wsparcia dla osób psychicznie chorych i ich rodzin”. Jednym z wymogów regulaminu tego konkursu jest, aby projekt zgłoszony do konkursu uzyskał akceptację w postaci uchwały organu decyzyjnego poszczególnych jednostek administracyjnych.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.
Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXVIII/213/05 w sprawie zatwierdzenia programu „Punkt wsparcia dla osób psychicznie chorych i ich rodzin” na konkurs ogłoszony przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w ramach działań na rzecz osób niepełnosprawnych została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu brało udział 17 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 g) 
Projekt uchwały w sprawie powołania przedstawiciela Powiatu Gostyńskiego do Walnego Zgromadzenia Członków Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Rada Powiatu uchwałą Nr XXIII/165/04 z dnia 28 października 2004 r. wyraziła wolę utworzenia Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego oraz pozytywnie zaopiniowała projekt statutu Stowarzyszenia.

Stowarzyszenie zostało w dniu 22 marca 2005 r. wpisanie do rejestru stowarzyszeń Krajowego Rejestru Sądowego.

Zgodnie z § 20 Statutu SWPPG powiat jako członek zwyczajny posiada w Walnym Zgromadzeniu Członków trzech przedstawicieli, w tym jednego delegowanego przez organ stanowiący.

Przewodniczący Komisji Samorządowo – organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk poprosił o zgłaszanie kandydatów. 
Radny Pan Krzysztof Wachowiak w imieniu radnych Samoobrony zgłosił kandydaturę Pana Marka Muszyńskiego. 

Pan Marek Muszyński wyraził zgodę na kandydowanie.

Innych kandydatur nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXVIII/214/05 w sprawie  powołania przedstawiciela Powiatu Gostyńskiego do Walnego Zgromadzenia Członków Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu brało udział 17 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 h)

Projekt uchwały w sprawie przekształcenia szkół policealnych prowadzonych przez Powiat Gostyński przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.

Przepis art. 2c ustawy – Przepisy wprowadzające reformę ustroju szkolnego nakłada na organy prowadzące dotychczasowe szkoły ponadpodstawowe policealne obowiązek przekształcenia ich z dniem 1 września 2005 r. w typy szkół ponadgimnazjalnych lub ich likwidację. Kompetencje związane z zakładaniem i przekształcaniem szkół należą, wg art. 5c pkt 1 ustawy o systemie oświaty, do rady powiatu.    

Powiat Gostyński jest organem prowadzącym dla pięciu szkół ponadpodstawowych policealnych. Tylko w odniesieniu do trzech z tych szkół dyrektorzy zespołów szkół wystąpili z wnioskami o ich przekształcenie w szkoły ponadgimnazjalne: Dyrektor Zespołu Szkół Zawodowych w Gostyniu  o przekształcenie  Policealnego Studium Handlowego i Policealnego Studium Bezpieczeństwa i Higieny Pracy oraz dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Pogorzeli o przekształcenie Policealnego Studium Ekonomicznego. Szkoły te cieszą się zainteresowaniem społeczności lokalnej, w tym potencjalnych uczniów  i przyszłych pracodawców, a także wzbogacają istniejącą ofertę edukacyjną. W Policealnym Studium BHP i w Policealnym Studium Ekonomicznym prowadzone są zajęcia. Dyrektorzy zespołów szkół dysponują odpowiednimi warunkami lokalowymi i odpowiednią kadrą. W związku z tym ich wnioski o przekształcenie szkół należy uznać za zasadne.


Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Radny Pan Kazimierz Musielak zapytał, czy projekt uchwały jest logicznie sformułowany – skoro przekształca się np. Policealne Studium Ekonomiczne w pogorzeli w Policealne Studium Ekonomiczne w Pogorzeli. 

Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Starostwa Powiatowego w Gostyniu Pan Krzysztof Nowaczyk wyjaśnił, że zmiana jest konieczna i jak wynika z aktu założycielskiego szkoła ponadpodstawowa przekształca się w szkołę ponadgimnazjalną. 
Uchwała Nr XXVIII/215/05 w sprawie przekształcenia szkół policealnych prowadzonych przez Powiat Gostyński została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu brało udział 17 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 i) 

Projekt uchwały w sprawie utworzenia nowych szkół w zespołach szkół prowadzonych przez Powiat Gostyński przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Z wnioskami o utworzenie nowych typów szkół wystąpili dyrektorzy  zespołów szkół, w których mają być utworzone poszczególne szkoły.

Z inicjatywą utworzenia technikum logistycznego i technikum informatycznego wystąpił dyrektor Zespołu Szkół Zawodowych w Gostyniu. Są to szkoły ponadgimnazjalne dla młodzieży. Ich utworzenie poszerzy i uzupełni istniejącą ofertę edukacyjną .

Z inicjatywą utworzenia uzupełniającego liceum ogólnokształcącego wystąpił dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Pogorzeli, a z inicjatywą utworzenia policealnego studium rolniczego – dyrektor Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu. Uzupełniające liceum ogólnokształcące przeznaczone dla słuchaczy zaocznych już istnieje w Pogorzeli. Brakuje natomiast uzupełniającego liceum ogólnokształcącego przeznaczonego dla młodzieży, która w roku ukończenia zasadniczej szkoły zawodowej chce kontynuować naukę w liceum, i o utworzenie właśnie takiej szkoły wnioskuje dyrektor. Z kolei policealne studium rolnicze jest przeznaczone dla osób związanych z rolnictwem, które będąc po liceum chciałyby zdobyć wykształcenie rolnicze.

Utworzenie bezpłatnych szkół dla dorosłych  i młodzieży w Grabonogu i Pogorzeli pozwoli na uzyskanie dodatkowego wykształcenia młodym bezrobotnym, nie posiadającym wystarczających dochodów na korzystanie z płatnych ofert nauczania. Za zasadne należy uznać umożliwianie im łatwego dostępu do podnoszenia kwalifikacji zawodowych. Ponadto istnienie szkół rzutować będzie pozytywnie na poziom wykształcenia na terenie Powiatu Gostyńskiego oraz na liczbę osób uczących się.    


Dyrektorzy zespołów szkół występujący z wnioskami dysponują odpowiednio przygotowaną kadrą nauczycieli do prowadzenia danego typu szkoły oraz odpowiednim zapleczem  sprzętowym i lokalowym.

Przewodniczący Rady przedstawił pozytywną opinię Powiatowej Rady Zatrudnienia w Gostyniu o powołaniu nowych typów szkół. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Radny Pan Grzegorz Marszałek zapytał, czy utworzenie Technikum Informatycznego w Gostyniu nie zachwieje już pracy obecnie istniejącego Technikum Informatycznego w Pogorzeli oraz jakie są plany naboru do tego technikum. 
Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że na sali posiedzeń są obecni dyrektorzy tych dwóch placówek. Następnie dodała, że każdy ma inne argumenty. Argumentem przemawiającym za powołaniem szkoły w Gostyniu jest pójście na rękę uczniom z Gostynia, które jest większym skupiskiem ludności. Trudno wyobrazić sobie sytuację, aby uczniów  z Gostynia wysyłać autobusami do szkoły w Pogorzeli w czasach kiedy w rodzinach liczy się każdy grosz. Starosta wyraziła pogląd, że jedno i drugie technikum będzie miało kandydatów chcących kształcić się w tych kierunkach. Powołanie szkoły w Gostyniu nie grozi ZSOiZ w Pogorzeli, który zbiera uczniów z tej części powiatu. Poza tym dyrektor ZSOiZ w Pogorzeli Pan Krzysztof Rybka ma wiele pomysłów i na pewno wystąpi z wnioskiem o utworzenie całkiem nowej szkoły. 
Radny Pan Janusz Sikora poparł zdanie Starosty uważa, że nie można zablokować dyrektorom utworzenia szkół skoro chcą rozwijać szkołę. 

Radny zapytał dyrektora ZSOiZ w Pogorzeli ilu uczniów na kierunku informatycznym kształci się w szkole w Pogorzeli oraz jaki jest to procent. 

Dyrektor ZSOiZ w Pogorzeli Pan  Krzysztof Rybka powiedział: „szkoła była tworzona od początku na bazie terenu gminy Pogorzela z założeniem, że zbierana będzie nadwyżka z Gostynia. Pierwszą czkawkę szkoła dostała w momencie reformy oświaty, później ataku serca dostawaliśmy gdy powstała szkoła w Borku Wlkp., a teraz jesteśmy na kroplówce w związku z chęcią utworzenia szkoły o tym samym profilu kształcenia”. ZSOiZ w Pogorzeli tworząc Technikum Informatyczne skrócił drogę dojazdu do szkoły  uczniom chcących kształcić się w tym kierunku.  Wcześniej uczniowie jeździli do Poznania lub Ostrowa Wlkp. 
Dyrektor zauważył, że trudno jest stworzyć technikum informatyczne z uwagi na potrzebę odpowiedniego zaplecza i kadry. Nie wystarczy nauczyciel po studium podyplomowym tylko konieczne jest zatrudnienie informatyka po politechnice. 

Obecnie na tym kierunku kształci się 24 uczniów z czego aż 18 pochodzi z terenu Gostynia. Dyrektor zauważył, że to nie Pogorzela zachłysnęła się nowym kierunkiem, ale Pogorzela reaguje zawsze z opóźnieniem. Jednak ok. 40 % uczniów pochodzi z zewnątrz. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że Zarząd Powiatu nosi się z zamiarem powierzenia funkcji dyrektora na kolejne lata i zapewne dyrektor na jakieś nowe pomysły w zanadrzu. 

Dyrektor ZSOiZ w Pogorzeli Pan Krzysztof Rybka zapewnił, że pomysłów jest całe mnóstwo, ale boi się zdradzać je, aby ktoś ich nie skopiował. 

Dyrektor ZSZ w Gostyniu Pan Władysław Terach powiedział, że jest zdziwiony tym co słyszy na sali, ponieważ jeżeli mamy poszczególne typy szkół a ministerstwo daje propozycje poszczególnych szkół i zawodów to trudni jest powiedzieć, że jeśli ministerstwo daje możliwość powołania liceum ogólnokształcącego, że jest to kopiowanie pomysłów. Zespół Szkół Zawodowych nie istnieje od roku czy też dwóch. Powołanie nowego typu szkoły to nie jest kwestia decyzji podjętej w jednym roku. Powołanie technikum informatycznego jest poprzedzone kilkuletnim dopracowywaniem  pracowni informatycznej oraz pozyskaniem odpowiedniej kadry kwalifikowanej. Propozycja utworzenia szkoły i jej otwarcia daje możliwość kształcenia młodzieży. Nie można zamykać nikomu drogi i otwierać w powiecie tylko jedną szkołę o danym kierunku. 
Dyrektor przypomniał, że nigdy nie podnosił, aby nie otwierać szkoły o profilu ekonomicznym lub handlowym w innych placówkach. W dzisiejszych czasach jest konkurencja i młodzież wybierze szkołę, po wskaźnikach efektywności nauczania. 

Uchwała Nr XXVIII/216/05 w sprawie utworzenia nowych szkół w zespołach szkół prowadzonych przez Powiat Gostyński została przyjęta w wyniku głosowania: 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”. 

W głosowaniu brało udział 17 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8j) 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia wystąpienia pokontrolnego z kontroli przeprowadzonej w Zespole Szkół Specjalnych w Brzeziu przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Andrzej Czupryński. 

W dniu 11 marca  2005 roku zespól kontrolny Komisji Rewizyjnej w składzie:

Andrzej Czupryński

Andrzej czabajski


Jerzy Giernalczyk

Franciszek Celka

Ewa Ciszak

przeprowadził kontrolę w Zespole Szkół Specjalnych w zakresie wykonania budżetu jednostki za  2004 rok.

Kontrola została przeprowadzona na podstawie planu pracy Komisji Rewizyjnej zatwierdzonego uchwałą  Nr XXVI/190/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 3 lutego 2005 r. w sprawie uchwalenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Gostyńskiego na rok 2005.


Zgodnie z art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym komisje podlegają radzie powiatu w całym zakresie swojej działalności, przekładają jej swoje plany pracy i sprawozdania z działalności. Zgodnie z postanowieniem § 88 pkt 1 Statutu Powiatu Gostyńskiego, Komisja Rewizyjna przygotowuje projekt zaleceń i wniosków pokontrolnych, które po przyjęciu przedstawia radzie do zatwierdzenia.

Na posiedzeniu w dniu 6 kwietnia 2005 r. Komisja Rewizyjna podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia wystąpień pokontrolnych z kontroli przeprowadzonych w Zespole Szkół Specjalnych w Brzeziu. W związku z powyższym Komisja Rewizyjna przekłada Wysokiej Radzie niniejszy projekt uchwały i wnosi o jego przyjęcie.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXVIII/217/05 w sprawie zatwierdzenia wystąpienia pokontrolnego z kontroli przeprowadzonej w Zespole Szkół Specjalnych w Brzeziu została przyjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu brało udział 16 radnych. W czasie głosowania nieobecny był radny Pan Krzysztof Wachowiak.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 k)

Projekt uchwały w sprawie zmiany  uchwały Nr XXV/183/04 Rady Powiatu Gostyńskiego  z  dnia 28 grudnia 2004r.  w sprawie zatwierdzenia projektu  zestawienia przychodów i wydatków  Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2005 r. przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.

Przygotowana zmiana do Uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr XXV/183/04 z dnia 28 grudnia 2004r. wynika z faktu przesunięcia z roku 2004 środków w wysokości 4.270,00 zł przeznaczonych na wykonanie zadania pn.: Termomodernizacja obiektów Powiatowej Straży Pożarnej w Gostyniu na rok bieżący.

Na realizację przedmiotowego zadania została przeznaczona kwota 10.000,00 zł, a tylko w części  (5.730,00 zł)  została ona wydatkowana w roku 2004. W związku z kontynuacją prac związanych z realizacją zadania pozostałą kwotę tj. 4.270,00 zł planuje się wykorzystać w roku bieżącym.

Przyjęcie przez Wysoką Radę zmiany do Uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego pozwoli na zakończenie przedmiotowego zadania i przyczyni się do  realizacji polityki ekologicznej wpisanej w „Program Ochrony Środowiska Powiatu Gostyńskiego” co w konsekwencji wpłynie na poprawę stanu środowiska w powiecie gostyńskim.
Zastępca Przewodniczącego Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Janusz Sikora poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Franciszek Celka poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXVIII/218/05 w sprawie zmiany  uchwały Nr XXV/183/04 Rady Powiatu Gostyńskiego  z  dnia 28 grudnia 2004r.  w sprawie zatwierdzenia projektu  zestawienia przychodów i wydatków  Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2005 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu brało udział 16 radnych. W czasie głosowania nieobecny był radny Pan Krzysztof Wachowiak.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8l) 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu za rok 2004 przedstawił Etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma.

Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedłożył w dniu 18 marca 2005 r. sprawozdanie finansowe za 2004 r. 

Sprawozdanie finansowe zostało zaopiniowane przez biegłego rewidenta Pana Bogdana Ławeckiego z Wielkopolskiego Centrum Audytorsko – Księgowego Sp. z o.o w Poznaniu.  W opinii tej stwierdzono, że sprawozdanie przedstawia rzetelnie i jasno wszystkie informacje istotne dla oceny sytuacji majątkowej i finansowej badanej jednostki, jak też jej wyniku finansowego za 2004 rok. W wyniku przeprowadzonego badania sprawozdania finansowego, a w tym analizy sytuacji finansowej jednostki, biegły nie stwierdził zagrożenia kontynuacji działalności w roku następnym po badanym, na skutek zamierzonego lub przymusowego zaniechania bądź istotnego ograniczenia dotychczasowej działalności. 

W związku z tym, iż zgodnie z przepisem art. 53 ust 1 ustawy z dnia 29 września 1994 roku o rachunkowości, roczne sprawozdanie finansowe jednostki podlega zatwierdzeniu przez organ założycielski nie później niż w ciągu 6 miesięcy od dnia bilansowego, Zarząd wnosi o przyjęcie proponowanego projektu uchwały. 

Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu Pan Maciej Janiszewski przedstawił sprawozdanie finansowe SP ZOZ za 2004 r.

Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu Pan Maciej Janiszewski dodał, że sytuacja finansowa szpitala jest stabilna, ponieważ na dzisiaj szpital ma niewielkie zobowiązania wymagalne dotyczące jeszcze jednej raty „trzynastki” za rok 2002 i za 2003 . Zapewne te zobowiązania uda się wypłacić pracownikom.  Wynik finansowy w roku ubiegłym był dodatni, przy czym należy mieć na uwadze to, że szpital już nie jest jednostką budżetową, a jeszcze nie przedsiębiorstwem. Wynik finansowy dodatni wcale nie oznacza już dobrej sytuacji. Uzyskanie takiego pozytywnego wyniku było efektem znacznej obniżki kosztów, niekoniecznie kosztów osobowych. Ze środków, które uzyskaliśmy z Narodowego Funduszu Zdrowia za świadczenie usług medycznych oraz przy dużej pomocy Starostwa udało się zakupić sprzęt. Na pewno środków jest za mało. Dodatni wynik finansowy nie oznacza, że można wypłacić pieniądze w formie dywidendy. Jest to w pewnym sensie wynik wirtualny, który pozwala zmniejszyć straty powstałe w latach ubiegłych.

Gdyby szpital nie wypracowywał zysku to organ założycielski musiałby pokryć stratę z lat ubiegłych. Tymczasem te środki można przeznaczyć na zupełnie inne cele. Wskaźnik płynności finansowej z roku na rok poprawia się. W roku 2003 wskaźnik wynosił 0,88 w roku ubiegłym 1,08, a wariant optymistyczny to od 1,20 do 1,80. 

Zobowiązania wymagalne są niewielkie, połowa z nich dotyczy zaległych trzynastek. Natomiast kontrahentom wypłacamy należność z miesiąca lutego. Opóźnienie w zapłacie zobowiązań wymagalnych wynosi około dwóch miesięcy. Sytuacja ekonomiczna zwiększa wiarygodność szpitala w stosunku do usługodawców, banków i organu założycielskiego. 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Janusz Sikora poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Radny Pan Andrzej Czupryński powiedział, że ten dodatni wynik finansowy to głównie dzięki oszczędnościom i to nie zaoszczędzone koszty osobowe. Jednak z posiadanych informacji wynika, że przeciętne zatrudnienie zmalało o 46 osób. W ogóle te koszty zmalały o ponad 2.270.000 zł. Głównie zaoszczędzono na gazie, prądzie. Jest to dobry kjerunek tylko, żeby to nie wpłynęło na opinię o naszym szpitalu. 

Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu Pan Maciej Janiszewski powiedział, że wynik finansowy jest wirtualny i przekazany zostaje na spłatę zobowiązań. W ostatnich dwóch latach zmniejszyło się zatrudnienie o ok. 40 etatów. Dyrektor zapewnił, że żaden ze zwolnionych pracowników nie zwiększył rzeszy bezrobotnych. Były to osoby, które mogły przejść na emeryturę lub wcześniejsze świadczenia przedemerytalne. Zmniejszenie kosztów dotyczy wszystkich rodzajów kosztów. Największą pozycję w kosztach stanowi wynagrodzenie, leki (zmniejszono bez szkody dla pacjentów), sprzęt medyczny jednorazowy, media. 

Dyrektor po raz kolejny podkreślił, że uzyskanie zysku nie jest wartością największą w przypadku szpitala. 

Radny Pan Kazimierz Musielak powiedział, że w Poniecu jest oddział dla przewlekle chorych liczący 56 łóżek. W szpitalu tym w pewnym okresie czasu leżało 14 chorych z terenu powiatu, a pozostali to chorzy z innych terenów. Radny zapytał, czy powiat na tym zarabia, czy też traci. 

Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu Pan Maciej Janiszewski wyjaśnił, że szpitale powinny konkurować o pacjenta. Nie ma znaczenia czy pacjenci pochodzą z powiatu gostyńskiego czy z poza powiatu.   Narodowy Fundusz Zdrowia płaci za świadczone usługi. Jeśli jest tak jak mówi radny Pan Musielak to należy się tylko z tego faktu cieszyć. 

Każdy szpital rozlicza się globalnie tak pod względem wpływów jak i wydatków. Są oddziały, które wykazują ujemny wynik finansowy i takie które wykazują dodatni wynik finansowy. Podobnie jest w szpitalu w Gostyniu. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk powiedział, że podpisywana jest przez prezydenta ustawa o pomocy dla szpitali. Przewodniczący Rady zapytał, czy nasz szpital ma szansę skorzystać z tej ustawy.

Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu Pan Maciej Janiszewski wyjaśnił, że jest to możliwe. Jednak w dniu wczorajszym dyrektor był na spotkaniu – szkoleniu na którym była mowa o tym, że są dwie szanse do wykorzystania: po pierwsze można sięgnąć po środki na tzw. restrukturyzację. Większą szansę mają te szpitale, które nie mają uregulowanych zobowiązań w stosunku do swoich pracowników – tzw. 203. Szpital w Gostyniu uregulował te zobowiązania i większych zaległości nie ma. Po drugie to zobowiązania publiczno prawne: czyli zobowiązania w stosunku do ZUS, urzędu skarbowego. Podobnie Gostyń z tych zobowiązań wywiązywał się i nadal się wywiązuje. Kolejna możliwość dotyczy uregulowania zobowiązań cywilno – prawnych i tu szansa istnieje. 

Jest także możliwość ubiegania się o dotację z budżetu. W budżecie przewidziano na to zaledwie 100.000.000,00 zł. O te dotacje mogą się ubiegać te zakłady, które mają uregulowane zobowiązania w stosunku do pracowników, a którym wypłata tychże wynagrodzeń uniemożliwiła przeprowadzania pewnych zmian restrukturyzacyjnych i spowodowała pogorszenie w pewnym sensie sytuacji finansowej. 

Radny Pan Kazimierz Musielak zapytał czy na doprowadzenie do standardów szpitala przewidywana kwota 6 mln zł  jest wyliczona z myślą o szpitalu w Gostyniu, czy też o szpitalu w Poniecu. 

Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu wyjaśnił, że planowane 6 – 7 mln zł wystarczy na  zaspokojenie podstawowych potrzeb zgodnych z projektowanym rozporządzeniem Ministra Zdrowia i dotyczy szpitala w Gostyniu. Szpital w Poniecu też  powinien być dostosowany. W tej chwili czekamy na wydanie rozporządzenia, które będzie zobowiązywało zakłady opieki zdrowotnej do przystosowania obiektów do końca 2008. Wówczas będzie można przeprowadzić bardziej dokładny rachunek. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał gdzie umieści dyrektor pacjentów, którzy korzystają z gabinetu rehabilitacyjnego w Poniecu.  Starosta na początku sesji mówiła, że powiat nie jest zainteresowany wykupem szpitala w Poniecu. 

Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu Pan Maciej Janiszewski powiedział, że jeśli chodzi o rehabilitację prowadzoną zarówno w Gostyniu jak i w Poniecu jedna i druga wykazuje stratę. Szpital do tego interesu dopłaca. Natomiast są podmioty, które świadczą usługi rehabilitacyjne. Dyrektor powiedział, że nie zastanawiał się na tym, żeby rehabilitację w szpitalu w Poniecu zlikwidować, ponieważ są osoby świadczące te usługi, jest sprzęt i pacjenci. Jeśli zaistnieje potrzeba zmian to będą one konsultowane na  szczeblu lokalnym i na radzie powiatu. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk powiedział, że się cieszy, że to sprawozdanie finansowe wygląda tak optymistycznie. W szpitalu jest prowadzona gospodarka oszczędnościowa. Radny wyraził duże wątpliwości co do zapasów materiałów i leków. Porównując zapasy z rokiem ubiegłym radny zauważył, że w roku ubiegłym była jeszcze jedna pozycja, która nie znalazła się w tym sprawozdaniu. W roku ubiegłym były niefakturowane usługi medyczne. W tym roku ich nie ma. Radny poprosił o wyjaśnienia. 
Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu powiedział, że od księgowania jest księgowa. W roku ubiegłym faktycznie zakłady opieki zdrowotnej wykazywał świadczenia, za które NFZ czasem płacił a czasem nie. Teraz zmieniło się wszystko. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk poprosił, żeby do tego odniosła się Pani Skarbnik. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że nie potrafi odpowiedzieć na to pytanie. 

Przewodniczący Rady poprosił dyrektora SP ZOZ o wyjaśnienie tej kwestii z główną księgową szpitala. 

Etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma powiedział, że sprawozdanie finansowe było badane przez biegłego rewidenta i jeśli kwestia poruszona przez radnego Pan Tywoniuka byłaby błędem to zostałoby to wykazane w opinii. 
Radny Pan Janusz TYwoniuk poprosił dyrektora o pisemną odpowiedź na pytanie. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek zapytał, czy zmniejszenie ilości łóżek w szpitalu miało duży wpływ na wynik finansowy oraz czy pacjenci nie czekają na miejsce w szpitalu. 
Ze sprawozdania finansowego wynika, że umowy z NFZ – pogotowie w roku 2004  wynosiły 1.409.100,00 zł a w roku 2003 2.069.332,00 zł. 
Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu wyjaśnił, że zasadą jest że w szpitalu powinno być 85 % łóżek wykorzystanych. Inspekcja zaleciła ustawienie łóżek na poszczególnych salach. Zabieg ten na pewno zmieniał statystykę, ale tez mobilizował lekarzy do lepszego wykorzystania łóżek oraz skrócenia pobytu pacjenta w szpitalu. Dyrektor zapewnił, że w związku ze zmniejszeniem ilości łóżek pacjent nie ucierpiał i wykorzystanie łóżek wynosi 85 %. Sporadycznie zdarza się, że konieczne jest dostawienie dodatkowego łóżka. 

Zwiększenie ilości łóżek nic nie da ponieważ NFZ płaci za pacjenta. 
Przewodniczący Rady powiedział, że szczegóły księgowe dyrektor przekaże na piśmie.

Radny Pan Kazimierz Musielak zapytał, że skoro nie zamierza się kupić szpitala w Poniec, to czy nadal będzie obiekt dzierżawiony. Druga sprawa poruszona przez radnego Pana Kazimierza Musielaka dotyczyła gabinetu rehabilitacyjnego prowadzonego w Poniecu. Radny stwierdził, że gabinet cieszy się dobrą opinią i dużym zaufaniem pacjentów. Dlaczego gabinet, który dobrze pracuje i dużo przynosi straty. 

Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu stwierdził, że też tego  nie rozumie. Procedura jest następująca: szpital stratuje w konkursie, a NFZ przeznacza na te usługi określone pieniądze z uwagą, że jeśli podmiot chce prowadzić usługi w tym zakresie za te pieniądze to może przystąpić lub też nie.

Jeśli chodzi o dzierżawę obiektów szpitalnych od Zgromadzenia dyrektor SP ZOZ wyjaśnił, że zarówno w przypadku nieruchomości w Gostyniu jak i w Poniecu zawarta jest umowa użyczenia z tego tytułu nie ponosimy żadnych kosztów. Jednak problem własności obu szpitali trzeba uregulować chociażby z tego względu, że brak prawa własności uniemożliwia ubieganie się o środki strukturalne. Wydanie przez Ministra Zdrowia kolejnego rozporządzenia dotyczącego zmierzania do standardów. Z tego aktu będą wynikały pewne zadania dla dyrektora jak i organu założycielskiego szpitala. Niedostosowanie obiektu do standardów może spowodować przykre konsekwencje. Zdaniem dyrektora nie jest jego interesem likwidowanie lub ograniczanie działalności szpitala w Poniecu, ale wynika to z uwarunkowań z zewnętrznych i takiego określania reguł gry przez NFZ.

Starosta Pani Elżbieta Palka podziękowała dyrektorowi szpitala za podejmowanie działań zmierzających do ratowania finansów szpitala. Działania podjęte w 2003 r. zaczynają owocować. Jest to wspólny trud dyrektora i pracowników szpitala, którym również nalezą się podziewania.
Radny Pan Krzysztof Wachowiak jako mieszkaniec Ponieca wstrzymał się z podziękowaniami  kierowanymi pod adresem dyrektora. 

Uchwała Nr XXVIII/219/05 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu za rok 2004 została przyjęta w wyniku głosowania: 13 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”. 

W głosowaniu brało udział 17 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 m) 

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2005 r. przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. 

I. Zmiany w planie dochodów 

1. Zwiększenie dochodów z tyt. likwidacji środków specjalnych w jednostkach o kwotę 402.850 zł.

2. Przeniesienie pomiędzy działami w planie dochodów kwoty na dofinansowanie Środowiskowego Domu Samopomocy z działu 853 rozdz. 85311 § 6300 do działu 852 rozdz. 85203 § 6300 kwota 15.000 zł.

II. Zmiany w planie wydatków

1. Zwiększenie wydatków w jednostkach o kwoty dochodów ze zlikwidowanych środków specjalnych o kwotę 402.850 zł.

2. Przeniesienie planu wydatków  zaplanowanych na Środowiskowy Dom Samopomocy z działu 853 rozdz. 85311 do działu 852 rozdz. 85203.

3. Przeniesienie wydatków  inwestycyjnych zaplanowanych na budowę boiska w ZSOiZ     

w Pogorzeli dz. 801 rozdz. 80120 § 6050 w kwocie 30.000 zł   na wydatki bieżące na zakup materiałów – kostki dz. 801 rodz. 80120 § 4210, ponieważ prace zostaną wykonane przez pracowników szkoły.

4. Przeniesienie wydatków  inwestycyjnych zaplanowanych na wymianę przyłącza w ZSOiZ w Pogorzeli dz. 801 rozdz. 80130  z § 6050 w kwocie 8.000 zł   na  zakup usług 
remontowych § 4270.

5. Przeniesienie wydatków  pomiędzy paragrafami  dotacji po rozstrzygnięciu konkursu na realizację zadań powiatu z zakresu kultury  i ochrony dziedzictwa narodowego ( dział 921) i kultury fizycznej i sportu (dział 926).

III. W załączniku  „Wykaz inwestycji jednostek budżetowych finansowanych z budżetu powiatu” skreśla się   zadania: „Boisko szkolne w Zespole Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Pogorzeli” w kwocie 30.000 zł;  zadanie pn.: „Wymiana przyłącza gazowego w Zespole Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Pogorzeli” w kwocie 8.000 zł.

IV. W załączniku  „Plan przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2005 rok” dokonuje się  przesunięcia planowanych wydatków  pomiędzy paragrafami. 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Janusz Sikora poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że do urzędu wpłynął wniosek Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu ponieważ zamierza wystąpić o środki unijne na realizację swoich programów i konieczne jest zapewnienie w Urzędzie Pracy środków na przeprowadzenie audytów. W związku z tym proponuje się z rezerwy ogólnej przenieść kwotę 18.100,00 zł z działu 758 rozdziału 75818 §  4810 do budżetu PUP dział 853 rozdział 85334 § 4308 
Wniosek zgłoszony przez Starostę został przyjęty w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu brało udział 16 radnych. Nieobecny był radny Pan Janusz Tywoniuk. 

Uchwała Nr XXVIII/220/05 w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2005 r została przyjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu brało udział 16 radnych. Nieobecny był radny Pan Janusz Tywoniuk. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 10) 

Odpowiedź na zapytanie radnego Pana Kazimierza Musielaka odnośnie kosztów modernizacji szpitala została udzielona przez dyrektora szpitala w trakcie omawiania sprawozdania finansowego SP ZOZ w Gostyniu.

Ad 11) 

W punkcie „Wolne głosy i wnioski” radni nie zabrali głosu.

Ad 12) 
Przewodniczący Rady przypomniał radnym o konieczności złożenia oświadczeń majątkowych za 2004 r. do końca kwietnia br. 

Ad 13) 

Przewodniczący rady zamknął XXVIII sesję Rady Powiatu Gostyńskiego o godzinie 22.00 

Protokołowała:

Eliza Nowak
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