Protokół Nr XXIX/05

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 2 czerwca 2005 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w Gostyniu

Ad 1) 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk o godzinie 17.00 otworzył dwudziestą dziewiątą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego. 

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

W Radzie Powiatu Gostyńskiego zasiada 19 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Podczas stwierdzania kworum na sesji obecnych było 17 radnych, nieobecny był Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski oraz radny Pan Leszek Hądzlik.    

Lista obecności stanowi załącznik  do protokołu. 

Ad 2) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił proponowany porządek obrad XXIX sesji Rady Powiatu. 

Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o dodanie do proponowanego porządku obrad projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia wystąpienia pokontrolnego z kontroli przeprowadzonej w Wydziale Komunikacji Starostwa Powiatowego w Gostyniu (na wniosek Komisji Rewizyjnej).
Propozycja dodania nowego punktu została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 17 radnych. 

Proponowany porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu uczestniczyło 17 radnych. 

Porządek obrad stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 3) 

Protokół Nr XXVIII/05 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 28 kwietnia 2005 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu uczestniczyło 17 radnych. 

Ad 4) 

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła informacje z działalności Zarządu Powiatu z dnia 28 kwietnia, 16 i 23 maja 2005 r.  

Informacje z działalności Zarządu Powiatu z dnia 28 kwietnia, 16 i 23 maja 2005 r. stanowią załączniki do protokołu.

Ad 5)

Pytania dotyczące informacji z działalności Zarządu Powiatu zadali:

Radny Pan Janusz Tywoniuk zapytał dlaczego w porządku obrad sesji nie znalazł się projekt uchwały w sprawie nadania imienia Zespołowi Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Pogorzeli. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk wyjaśnił, że ten projekt uchwały zostanie podany pod głosowanie na uroczystej sesji Rady Powiatu Gostyńskiego w dniu 11 czerwca 2005 r. w Pogorzeli. 

Ad 6) 

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania uchwały Rady Powiatu, które stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 7) 

Przewodniczący Rady poinformował, że radny Pan Krzysztof Wachowiak złożył interpelacje w sprawach:

a) wysypiska odpadów komunalnych w Karcu,

b) konsekwencji prawnych w związku z wycofaniem się z uchwały Rady Powiatu dotyczącej pomocy finansowej udzielonej gminie Gostyń na budowę krytej pływalni w Gostyniu.

Przewodniczący Rady przekazał te interpelacje do Zarządu Powiatu. 

 Ad 8) 

W punkcie „Składanie zapytań radnych” Wiceprzewodniczący Rady Pan Kazimierz Dworecki poruszył sprawę pogłębionych i oczyszczonych stawów w Osowie. Na jednej z sesji Wiceprzewodniczący interweniował już w tej sprawie, w wyniku której zostały postawione bariery zabezpieczające uczestników ruchu drogowego przed niebezpieczeństwem. 

W chwili obecnej poziom wody w stawie bardzo się podniósł i lustro wody sięga prawie do drzew i je zatapia. Istnieje duże niebezpieczeństwo, że te drzewa zgniją. Poza tym wydaje się, że to lustro wody wchodzi w pas drogi. Pan Dworecki zwrócił się do dyrektora PZD z prośbą o wyjaśnienie, czy faktycznie woda nie narusza pasa drogi. Ponadto przy stawie miały być założone bariery i zostały założone na krótkim odcinku przy zakręcie. Jednak odcinek najbardziej niebezpieczny nie został ogrodzony. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk poruszył sprawę pozyskania środków unijnych na budowę pełnowymiarowej hali sportowej przy ZSO w Gostyniu. Na sesji kiedy zapadały decyzje Pan Gerard Misiaczyk Pełnomocnik ds. Pozyskiwania Środków Zewnętrznych informował, że 

70 % kosztów inwestycji można uzyskać ze środków unijnych. Radny zapytał, czy faktycznie są na to szanse. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak przypomniał, że na sesji Rady Powiatu w dniu 28 kwietnia br. w momencie omawiania sprawozdania sanepidu z działalności za 2004 r. radny zadał pytania, na które miał uzyskać pisemną odpowiedź, a do dnia dzisiejszego nie otrzymał żadnej informacji w poruszonych przez siebie kwestiach. 

Ad 9a) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie środowiska na obszarze Powiatu Gostyńskiego w II półroczu 2004 r. przedstawił Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk. 

Wyjaśnił, że zgodnie z art. 8a ust. 2 ustawy z dnia 20 lipca 1991 r. o Inspekcji Ochrony Środowiska rada powiatu przynajmniej raz w roku rozpatruje informację wojewódzkiego inspektora ochrony środowiska o stanie środowiska na obszarze województwa. 

W dniu 23 maja 2005 r. Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska w Poznaniu przedłożył informację o stanie środowiska i działaniach kontrolnych podejmowanych przez Inspektorat na obszarze powiatu. 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 8a ust 3 cytowanej ustawy radzie powiatu służy prawo do określania, w drodze uchwały, kierunków działania właściwego organu Inspekcji Ochrony Środowiska, w celu zapewnienia na danym obszarze należytej ochrony środowiska. 

Informację o stanie środowiska na obszarze Powiatu Gostyńskiego w Ii półroczu 2004 r. przedstawiła Kierownik Delegatury w Lesznie Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Poznaniu Pani Hanna Kończal. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Pani Hanna Kończal omówiła problemy spotykane w czasie kontroli. Zaznaczyła, że duże zakłady są na tyle zdyscyplinowane, że większych problemów nie ma. Czasem są to problemy wynikające z tego, że nawet nie jest odbierana wprost uciążliwość zakładu, ale problemy zakładu związane z niedotrzymaniem standardów jakości wynikają z strony prawnej. W takiej sytuacji jest w tej chwili REXAM Szkło Gostyń S.A. Jest to jedna z najlepszych hut w Polsce, bardzo dobrze działająca w zakresie ochrony środowiska, która staje przed poważnym problemem uzyskania pozwolenia zintegrowanego. Jedna wanna została zmodernizowana w wyniku, czego znacznie zmniejszyła się emisja zanieczyszczeń do powietrza. Natomiast druga wanna nie została zmodernizowana. W planach jest to za 4- 5 lat. Jednak na dzień dzisiejszy nie dotrzymują standardów. Mimo starań zakład kwalifikowałby się do zamknięcia. Jest to przykład zakładu dobrze działającego w zakresie ochrony środowiska, a mimo to nie spełniającego wymogów. Wniosek o wydanie pozwolenia zintegrowanego został złożony w Starostwie Powiatowym w Gostyniu. Pani Kończal wyraziła, pogląd, iż myśli, że pozwolenie zostanie wydane, ponieważ zakład bez niego nie może funkcjonować, a Inspektorat musiałby go zamknąć i byłby to paradoks na skalę kraju, ponieważ huta jest naprawdę dobrze odbierana. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Franciszek Celka poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał czy takie firmy jak ŁAGROM bądź inne zakłady mięsne posiadają zbiorniki na ścieki z magazynów życia. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk stwierdził, że z podsumowania wynika, iż stan powietrza w powiecie jest zadawalający, a więc można uznać, że nie jest dobry. Radny poprosił o wyjaśnienie co wpływa  na to, iż ten stan nie jest idealny, a tylko zadawalający oraz czy są sygnały świadczące o tym, że zmierzamy w złym kierunku. 

Pani Hanna Kończal wyjaśniła, że słowo „zadawalający” pochodzi z pewnej klasyfikacji. Stężenia nie są przekroczone. Występują stężenia w powietrzu tlenku azotu, dwutlenku siarki i pyłu zawieszonego znacznie poniżej wartości uznanych za niebezpieczne. Zadawalający stan jest wówczas jeśli stwierdzi się, że poziom stężeń zanieczyszczeń jest od 50 do 70 % wartości dopuszczalnej. Powiat mieści się tym przedziale tylko ze względu na pyły różnego rodzaju, np. przy przesypywaniu ziarna. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk powiedział, że z informacji wynika, że w wyniku kontroli w zakresie gospodarki wodno – ściekowej, ochrony powietrza, gospodarki odpadami w 8 zakładach wystąpiły pewne naruszenia. Czy wynikają one z nieświadomości firm czy też wiążą się z koniecznością poniesienia dużych nakładów finansowych.

Pani Hanna Kończal wyjaśniła, że na pewno naruszenia nie powstają wyłącznie z nieświadomości firm. Przyczyn takiego stanu jest kilka, a najważniejszą jest zmieniające się co miesiąc lub nawet dwa razy w miesiącu prawo dotyczące ochrony środowiska. Tak więc zastrzeżenia dotyczyły np. prowadzenia ewidencji na nieaktualnych drukach. 

Na posiedzenie sesji Rady Powiatu przybył radny Pan Leszek Hądzlik. 

Radny Pan Jerzy Giernalczyk zapytał o wysypisko śmieci w Karcu znajdujące się tuż przy ujęciu wody w Ziemlinie. 

Na pograniczu gminy Poniec i gminy Krobia w Rokosowie niedaleko pałacu jest las, przez który przechodzi rów zanieczyszczany różnymi ściekami pochodzącymi z Bączylasu. Były prowadzone rozmowy z burmistrzem Ponieca, który twierdził, że nie ma możliwości zapobiegania temu. Radny poinformował, że na spotkaniu na którym był obecny konserwator przyrody temat został poruszony i konserwator obiecał podjąć jakieś kroki w tym kierunku. Radny zapytał, czy te informacje dotarł do delegatury w Lesznie. 

Pani Hanna Kończal zapytała czy chodzi o rów, który płynie w kierunku pałacu. 

Radny Pan Giernalczyk stwierdził, że rów ten biegnie w kierunku lasu. 

Pani Hanna Kończal wyjaśniła, że z Rokosowa była zgłoszona jedna skarga przez kierownictwo pałacu z uwagi na to, że do oczyszczonego stawu wpływają ścieki. 

Jeśli sprawa nie dotyczy tego samego rowu, Pani Kończal powiedziała, że sprawa zostanie wyjaśniona. Jednak zwróciła uwagę, na to, że skoro wiadomo, iż ścieki pochodzą z wioski  to słuszna była interwencja radnego u burmistrza gminy. Inspektorat jest tylko jednostką kontrolującą i w takiej sytuacji może jedynie nałożyć karę na gminę, ponieważ stworzenia warunków do ścieków komunalnych jest zadaniem własnym gminy.   

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że zakłady mięsne ŁAGROM wywoziły odpady na nieczynne składowisko. 

Pani Hanna Kończal wyjaśniła, że zakład podejmie inne rozwiązanie – oczyszczania ścieków. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział,  że zakład ŁAGROM nie posiada pozwolenia na rolnicze wykorzystanie ścieków. W okresie zimowym jest zakaz stosowania nawozów naturalnych. Gdzie składują te odchody zakłady mięsne. 

Kolejne pytanie radnego dotyczyło Przedsiębiorstwa Handlowo – Usługowego Intermaks w Poniecu gdzie wystąpił problem hałasu i emisji odpadów. 

Pani Hanna Kończal powiedziała, że ścieków przemysłowych absolutnie nie można wykorzystywać jako nawóz. Również gnojówki, gnojowicy i obornika nie wolno stasować jako nawóz w okresie zimowym. Podejmowane przez Inspektorat działań dyscyplinujących w stosunku do zakładów powoduje, że powstają oczyszczalnie ścieków. Natomiast w sprawie poruszonej przez radnego dużą winę ponosi gmina – ponieważ nielegalne składowisko jest sprawą gminy. Często w opinii społecznej podnoszone są głosy, że jeśli oczyszczalnia lub składowisko źle pracuje to należy je zamknąć. Jednak takie rozwiązanie do niczego nie prowadzi. Inspektorat stara się skłonić gminy do takich działań, które wyeliminują przyczyny. 

W sprawie PHU „Intermarks” odpowiedź zostanie udzielona pisemnie. 

Radny Pan Janusz Sikora powiedział, że są prowadzone badania monitoringowe metodą pasywną na stanowisku pomiarowym w Zalesiu. Radny poprosił o wyjaśnienie co to jest za metoda i jakie są wstępne wyniki. 

W związku z tym, że Pani Kończal jest fachowcem od środowiska, radny Pan Sikora zapytał w jakiej części naszego powiatu Pani Kończal chciałaby mieszkać z uwagi na przyjazne środowisko. 

Pani Hanna Kończal powiedziała, że metoda pasywna jest najprostsza metodą badania zanieczyszczeń w powietrzu. Metoda ta polega na tym, że wystawia się próbniki i zbiera raz na miesiąc po czym analizuje się ich zawartość. O wynikach będzie można powiedzieć na koniec roku.  Jeśli radni byliby zainteresowani cząstkowymi wynikami z danych miesięcy Inspektorat takie zestawienie może przygotować. 

Na pytanie radnego o wybór miejsca zamieszkania Pani Kończal powiedziała, że powietrze jest wszędzie dobre. Natomiast na pewno nie chciałaby mieszkań w tych okolicach, gdzie rolnicy rok w rok jesienią nad rowami kiszonki gromadzą.  Powiat gostyński jest jedynym powiatem gdzie problem ten pojawia się co roku. 

Posiedzenie sesji rady opuścił radny Pan Janusz Tywoniuk. 

Radny Pan Andrzej Czabajski poruszył temat stanu powietrza w samym Gostyniu. Przy ul. Strzeleckiej jest gospodarstwo rolne. Dla mieszkańców Gostynia jest duża uciążliwość zapachowa. 

Pani Hanna Kończal powiedziała, że nie ma żadnej możliwości zdyscyplinowania gospodarzy. Jeśli jest to gospodarstwo na tyle duże, że musi posiadać pozwolenie zintegrowane jest szansa na zmniejszenie tej uciążliwości. Jeśli natomiast jest to małe gospodarstwo rolne uciążliwości pozostaną. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał kto odpowiada za wywiezienie z zakładu ŁAGROM odpadów w okresie zimowym na użytki rolników. 

Jeżeli rolnik zawarł z firma umowę na odbiór tych ścieków to odpowiedzialność jest po stronie rolnika. Jeśli firma wywozi to za cichą zgodą rolnika, ale nie została zawarta umowa na piśmie to odpowiada wówczas firma. 

Uchwała Nr XXIX/221/05 w sprawie przyjęcia informacji o stanie środowiska na obszarze Powiatu Gostyńskiego w II półroczu 2004 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

W głosowaniu uczestniczyło 17 radnych. 

Na salę posiedzeń powrócił radny Pan Janusz Tywoniuk. 

Ad 9b) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o działalności Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Poznaniu na terenie Powiatu Gostyńskiego w 2004 r. przedstawił Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk.

Wyjaśnił, że w plan pracy Rady Powiatu na 2005 r. wpisane zostało przyjęcie informacji o działalności Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa na obszarze powiatu. 

W dniu 23 maja 2005 r. Wojewódzki Inspektor Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Poznaniu przedłożył informację o stanie środowiska na obszarze województwa z uwzględnieniem Powiatu Gostyńskiego w 2004 roku. 

Informację o działalności Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Poznaniu na terenie Powiatu Gostyńskiego w 2004 r. przedstawił Kierownik Oddziału w Gostyniu Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Poznaniu Pan Roman Kluczyk. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Franciszek Celka poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek zapytał, czy świadectwa o odbyciu szkolenia dla osób nabywających i stosujących środki ochrony roślin były wcześniej wydawane bezterminowo. 

Kierownik Oddziału w Gostyniu pan Roman Kluczyk wyjaśnił, że był okres czasu kiedy to nie był sprecyzowany okres czasu, na który wydawane było świadectwo. W chwili obecnej termin jest wyraźnie określony w ustawie i wynosi 5 lat po dniu złożenia egzaminu. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek powiedział, że na terenie powiatu w posiadaniu rolników indywidualnych i instytucji pracujący na rzecz rolnictwa było 1510 opryskiwaczy. Z tego 982 posiadało aktualne badania sprawności technicznej. Radny zapytał co z pozostałą częścią opryskiwaczy. 

Pan Roman Kluczyk wyjaśnił, że obecnie jest ponad 90 % sprawnych opryskiwaczy. Wzrasta świadomość rolników, którzy dbają o sprawność sprzętu.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zapytał, czy Inspekcja prowadzi ewidencję posiadaczy opryskiwaczy. 

Pan Roman Kluczyk powiedział, że taka ewidencja jest prowadzona.

Radny Pan Grzegorz Marszałek zapytał, czy jeśli rolnik wykonuje badania poza terenem powiatu gostyńskiego, czy ta informacja dociera do Inspekcji. 

Pan Roman Kluczyk powiedział, że takie informacje są przekazywane. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał, czy rolnika stać na to, żeby posługiwać się niesprawnym opryskiwaczem i jaki będzie efekt tych zabiegów. Drugie pytanie radnego dotyczyło sprawy zajmowania się przez Inspekcję uprawą roślin niezarejestrowanych –chodzi o sorgo.

Pan Roman Kluczyk powiedział, że nie należy stosować niesprawnych opryskiwaczy. Jeśli chodzi o uprawy roślin niezarejestrowanych to, Inspekcja się tym nie zajmuje.

Uchwała Nr XXIX/222/05 w sprawie przyjęcia informacji o działalności Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Poznaniu na terenie Powiatu Gostyńskiego w 2004 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Ad 9c) 

Projekt uchwały w  sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu za 2004 r. przedstawił Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk. 

Poinformował, że zgodnie z treścią art. 112 ust. 12 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej kierownik powiatowego centrum pomocy rodzinie składa radzie powiatu roczne sprawozdanie z działalności centrum oraz przedstawia wykaz potrzeb w zakresie pomocy społecznej. W dniu 20 maja br. Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu przedłożył sprawozdanie z działalności Centrum za 2004 rok.

Jednocześnie Przewodniczący Rady wskazał, iż zgodnie z cytowaną ustawą rada powiatu na podstawie wykazu potrzeb opracowuje i wykonuje lokalne programy pomocy społecznej.

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu za 2004 r. przedstawił Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Radny Pan Kazimierz Musielak powiedział, że z informacji wynika, że w domach pomocy społecznej przebywa 322 osób z tego 64 pochodzi z naszego powiatu, a 258 z poza naszego terenu. Czy osoby z poza powiatu pochodzą z ościennych powiatów oraz czy umieszczaniem tych podopiecznych z naszych domach ma wpływ na braki, o których wspomina dyrektor w informacji.  Radny zapytał, czy nasi mieszkańcy powiatu oczekują na umieszczenie w domach pomocy społecznej.  

Pan Mirosław Sobkowiak wyjaśnił, że wszyscy, którzy chcieliby się dostać do domu pomocy mogą to zrobić bez kolejki. Jeszcze dwa lata temu kolejka wynosiła do 50 osób. W związku ze zmianą przepisów dotyczących kierowania do domów pomocy społecznej i nałożenia na gminę obowiązku dofinansowania nie ma już tak licznych skierowań. W chwili obecnej jest walka o klienta domu, a więc na ma znaczenia z jakiego ternu pochodzi pensjonariusz. 

Domy pomocy społecznej prowadzone przez powiat mają charakter ogólnopolski. Jeśli chodzi o sprawy finansowe to na wszystkie osoby umieszczone w domach pomocy społecznej przed 1 stycznia 2004 r. wojewoda przekazuje dotację, która z roku na rok jest coraz niższa, a koszty utrzymania rosną. W przypadku nowych skierowań po 1 stycznia 2004 r. płaci gmina kierująca. 

Radny Pan Kazimierz Musielak powiedział, że prawdopodobnie szpitala dla przewlekle chorych w Poniecu nie będzie, w miejsce którego powstanie hospicjum. Czy to hospicjum ma rację bytu, czy to nie będzie stanowiło zagrożenie dla domów pomocy społecznej już funkcjonujących. 

Pan Mirosław Sobkowiak powiedział, że jeśli powstałoby hospicjum na terenie Ponieca to będzie to jednostka konkurencyjna zwłaszcza dla Domu Pomocy Społecznej w Chumiętkach z uwagi na podobny zakres działalności i podobnego klienta. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zwrócił uwagę, że najniższe koszty utrzymania są w DPS w Chumiętkach, a mimo to ma jeszcze wolne miejsca. 

Pan Mirosław Sobkowiak powiedział, że przy pełnej realizacji standardów – więc zatrudnienie personelu koszt utrzymania wzroście.

Radny Pan Leszek Hądzlik zapytał, czy osoby bezdomne kwalifikują się do umieszczenia ich w domach pomocy społecznej. 

Pan Mirosław Sobkowiak wyjaśnił, że cześć tych osób przebywających na terenie powiatu gostyńskiego jego zdaniem kwalifikuje się do umieszczenia w domach pomocy społecznej. Takie osoby muszą być kierowane przez gminy. Powstał problem ogólnopolski polegający na tym, że gminy przestały kierować do domów pomocy społecznej z uwagi na koszty, które muszą ponosić. W przypadku osoby bezdomnej opłaci się gminie zapłacić 300 zł miesięcznie za noclegownię niż skierować ją do domu pomocy społecznej. 

Radny Pan Jerzy Giernaczyk powiedział, że zawsze informacje przygotowywane przez PCPR są bardzo szczegółowe. Radny zapytał, kiedy dyrektor ma czas na ich opracowywanie skoro w informacji jest zawarty wykaz publikacji informujących o działalności PCPR w Gostyniu w 2004 r., którego wynika, że dyrektor musiałby codziennie kontaktować się  z mediami. 

Pan Mirosław Sobkowiak powiedział, że ma nienormowany czas pracy i na pewno nie pracuje wyłącznie 8 godzin dziennie. 

Radny Pan Kazimierz Dworecki powrócił do tematu średnich miesięcznych kosztów utrzymania mieszkańca. W tej chwili domy pomocy nie mają standardów, a już jest problem ze znalezieniem chętnych.  Jeśli domy zostaną doprowadzone do wymaganych standardów koszty utrzymania mieszkańca wzrosną, a  co za tym idzie trudniej będzie o pensjonariuszy. Wówczas może dojść do sytuacji, że będziemy mieć piękne domy bez pensjonariuszy. 

W informacji dyrektor PCPR wykazał potrzeby i braki w zakresie pomocy społecznej. Radny poprosił o wyjaśnienie czy braki to „koncert życzeń” dyrektorów jednostek czy faktyczne, uzasadnione potrzeby.

Posiedzenie sesji Rady opuścił radny Pan Mieczysław Nowak. 

Pan Mirosław Sobkowiak poinformował, że została przedstawiona symulacja dotycząca sytuacji domów pomocy społecznej na przestrzeni 10 lat. Przewiduje się spadek skierowań do domów pomocy społecznej. Najbardziej dramatyczna sytuacja będzie – jeśli prognozy się sprawdzą – dotyczyła Domu Pomocy Społecznej w Chumiętkach. Pozostałe trzy domy – specjalistyczne, a zwłaszcza DPS w Rogowie i DPS w Zimnowodnie utrzymają się ponieważ gminy nie będą w stanie zapewnić potencjalnym pensjonariuszom opieki w inny sposób. W przypadku DPS w Chwałkowie od 3 lat nie ma skierowań do tego domu, z uwagi na sytuacje finansowe rodzin. Korzystniej jest utrzymywać dziecko niepełnosprawne w rodzinie do czasu pełnoletniości, niż kierować do domu pomocy społecznej. Po śmierci rodziców dzieci wymagających całodobowej opieki trafiają one do domów dla dorosłych. 

Poza tym może się okazać, że domy pomocy społecznej będą musiały reagować na potrzeby rynku. Wówczas można będzie przekształcać domy w domy o takich specjalnościach na jakie jest zapotrzebowanie. 

Jeśli chodzi o wykaz potrzeb to wynika on z przepisów prawa, które nakładają na domy obowiązek zapewnienia mieszkańcom leków, bielizny, środków czystości według potrzeb. Domy nie mając takiej kwoty w pełni, domy zakupują rzeczy potrzebne wówczas kiedy taka konieczność wystąpi. 

Problem może się pojawiać przy zakupie leków i środków czystości. Dyrektorzy muszą posiłkować się różnymi drogami, aby zapewnić mieszkańcom domów ww. przedmioty. 

Uchwała Nr XXIX/223/05 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu za 2004 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu uczestniczyło 17 radnych.

Ad 9d) 

Projekt uchwały w sprawie nadania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” przedstawił Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk. 

Przypomniał, że dnia 30 sierpnia 2001 r. Rada Powiatu Gostyńskiego uchwałą Nr XXXIV/212/01 przyjęła Statut Powiatu Gostyńskiego, którego § 6 ust. 1 stanowi, iż mając na celu odpowiednie uhonorowanie obywateli i instytucji za zasługi wniesione dla Powiatu Gostyńskiego ustanawia się wyróżnienie „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”. Dnia 7 grudnia 2001 r. Rada Powiatu Gostyńskiego uchwałą Nr XXXVIII/238/01 określiła zasady i szczegółowy tryb przyznawania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”. Na podstawie wskazanych przepisów z wnioskiem o nadanie wyróżnienia Hodowli Roślin Szelejewo Sp. z o.o. wystąpił Zarząd Powiatu Gostyńskiego.

Hodowla Roślin utworzona została w 1924 r. przez Stanisława Karłowskiego właściciela majątku Szelejewo. Na bazie tego przedsiębiorstwa w 1993 r. została utworzona Hodowla Roślin Szelejewo Sp. z o.o.

Podstawową działalnością Spółki jest hodowla nowych odmian roślin uprawnych dla lokalnego i polskiego rolnictwa oraz zarodowa hodowla bydła. 

Spółka może poszczycić się bardzo dobrymi wynikami w tworzeniu nowych odmian roślin uprawnych. Do szczególnych osiągnięć należy zaliczyć odmianę pszenicy ozimej o nazwie „SZELEJEWSKA”, która w latach 60 – tych osiągnęła repartycję w kraju ponad 50 %. 

W ostatnich latach firma wyhodowała jako pierwsza w Polsce odmiany niewylegającego grochu, a tym samym nie stwarzającego problemów przy zbiorze. Odmiana „PIAST” osiągnęła w ostatnich latach ponad 30 % zasiewów w kraju. Kolejnym ewidentnym sukcesem firmy są pierwsze w Polsce odmiany festulolium „FELOPA” i „SULINO”. Te mieszańce międzygatunkowe życicy wielokwiatowej i kostrzewy łąkowej cieszą się dużym zainteresowaniem w Polsce, we Francji, Niemczech i Szwecji. 

Z uwagi na szeroką produkcję trzody chlewnej w byłym województwie leszczyńskim Spółka postawiła sobie za cel wyhodowanie zboża głównie z przeznaczeniem dla tej działalności rolniczej. Udało się to osiągnąć poprzez wyhodowanie odmiany pszenżyta ozimego „KAZO”. Odmiana ta jest w ostatnich latach absolutnym hitem rynkowym. 

Odmiana pszenicy „Izyda” została zarejestrowana w 2004 r. z myślą o hodowcach. Zawiera dużo białka i jest przeznaczona na gleby lekkie.

Przez wszystkie lata Hodowla Roślin podtrzymywała duże tradycje dobrego gospodarowania i dzięki temu osiągała i osiąga bardzo dobre wyniki w hodowli roślin, hodowli zwierząt i produkcji rolnej.  Świadczą o tym medale i wyróżnienia otrzymane w ostatnich latach:

· Dwa złote medale POLAGRY FARM:

· 1999 r. – za groch „PIAST”

· 2000 r. – za trawę festulolium „SULINO” 

· Wyróżnienia:

· 2001 r. – Nominacja do Nagrody Gospodarczej Prezydenta RP

· 2002 r. – Super Champion w kategorii krów 

· 2004 r. -  3 miejsce w kategorii krów pierwiastek

Radny Pan Leszek Hądzlik dodał, że Pan Karłowski wspaniały rolnik i hodowca, w okresie przedwojennym był prezesem krajowym hodowców koni. W roku 1934 koń z Szelejewa Wiking IV wygrał zawody tzw. military – bardzo prestiżowa nagroda. 

Uchwała Nr XXIX/224/05 w sprawie nadania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Ad 9e)

Projekt uchwały w sprawie powołania Sekretarza Powiatu Gostyńskiego przedstawił Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk. 

Poinformował, że w dniu 23 maja 2005 r. Pani Elżbieta Palka - Starosta Gostyński wystąpiła z wnioskiem o powołanie na stanowisko Sekretarza Powiatu Gostyńskiego Pana Leszka Malińskiego. 

Pan Leszek Maliński ukończył wydział prawa na Uniwersytecie im. A. Mickiewicza w Poznaniu. W latach 1987 – 1990 pracował w Urzędzie Miasta i Gminy w Gostyniu w wydziale ds. gospodarki gruntami. W latach 1990 – 1998 zajmował stanowisko inspektora ds. gospodarki gruntami w Urzędzie Rejonowym w Gostyniu. Od 1999 r. pracuje w Starostwie Powiatowym w Gostyniu na stanowisku Naczelnika Wydziału Architektury, Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami. 

Ponadto trzecią kadencję zasiada w Sądzie Pracy w Gostyniu w charakterze ławnika.  

Podjęcie przez Radę uchwały w tej sprawie dnia 2 czerwca 2005 r. z mocą obowiązującą od 1 sierpnia 2005 r. pozwoli na przeprowadzenie zgodnie z procedurą ISO konkursu na wakujące stanowisko w Starostwie. 

Przewodniczący Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernlaczyk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr XXIX/226/05 w sprawie powołania Sekretarza Powiatu Gostyńskiego została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Starosta Pani Elżbieta Palka, Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk oraz radni złożyli Panu Leszkowi Malińskiemu gratulacje.

Ad 9f) 

Projekt uchwały w sprawie utworzenia Szkoły Specjalnej Przysposabiającej do Pracy w Brzeziu przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Z wnioskiem o utworzenie szkoły wystąpiła Pani Dyrektor Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu.

Obecnie w Zespole istnieje zasadnicza szkoła zawodowa specjalna dla uczniów z upośledzeniem w stopniu lekkim, w której funkcjonuje oddział przysposabiający do pracy uczniów z upośledzeniem umysłowym w stopniu umiarkowanym i znacznym. Zgodnie z przepisami znowelizowanego rozporządzenia w sprawie ramowych statutów publicznego przedszkola oraz publicznych szkół, oddział taki może być prowadzony w zasadniczej szkole zawodowej specjalnej dla uczniów z upośledzeniem w stopniu lekkim tylko do czasu zakończenia cyklu kształcenia w tym oddziale. Od 1 września 2004 r. nabór uczniów z upośledzeniem umysłowym w stopniu umiarkowanym i znacznym do oddziałów przysposabiających do pracy może odbywać się tylko do szkół specjalnych przysposabiających do pracy. Rekrutacja na rok szkolny 2004/2005 do tego typu szkoły nie została przeprowadzona, w związku z czym nie było potrzeby jej tworzenia. Obecnie planuje się nabór do takiej szkoły. Utworzenie szkoły specjalnej przysposabiającej do pracy  pozwoli na dalszą edukację uczniom z upośledzeniem umysłowym w stopniu umiarkowanym lub znacznym oraz dla uczniów ze sprzężoną niepełnosprawnością.

Zespół Szkół Specjalnych w Brzeziu dysponuje odpowiednio przygotowaną kadrą nauczycieli do prowadzenia tego typu szkoły oraz odpowiednim zapleczem lokalowym.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXIX/227/05 w sprawie utworzenia Szkoły Specjalnej Przysposabiającej do Pracy w Brzeziu została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Ad 9 g)

Projekt uchwały w sprawie nabycia udziałów w Samorządowym Funduszu Poręczeń Kredytowych Spółka z o.o. przedstawił Etatowy Członek Zarządu Powiatu Pan Marek Podyma.

Proponuje się nabycie przez Powiat Gostyński trzech udziałów o wartości 1 000,00 zł każdy w Samorządowym Funduszu Poręczeń Kredytowych Sp z o.o. w Gostyniu. 

Po ewentualnym nabyciu udziałów Powiat Gostyński będzie posiadać 160 podzielnych udziałów, co w znacznym stopniu usprawni funkcjonowanie Funduszu oraz ułatwi pracę w przygotowaniu Walnych Zgromadzeń i porządkowaniu głosów po posiedzeniach.

Z wnioskiem o wykupienie dodatkowych udziałów wystąpił Samorządowy Fundusz Poręczeń Kredytowych Sp  z o.o.  

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr XXIX/228/05 w sprawie nabycia udziałów w Samorządowym Funduszu Poręczeń Kredytowych Spółka z o.o. została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Ad 9h)

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. 

Wyjaśniła, że zgodnie z przepisem art. 12 pkt 8 lit c ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym do wyłącznej właściwości rady powiatu należy zaciąganie długoterminowych pożyczek i kredytów. Natomiast zgodnie z przepisem art. 48 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 26 listopada 1998 r. o finansach publicznych jednostka samorządu terytorialnego może zaciągać kredyty i pożyczki na finansowanie wydatków nie znajdujących pokrycia w planowanych dochodach jednostki samorządu terytorialnego. Suma zaciągniętych pożyczek i kredytów nie może przekroczyć kwoty określonej w budżecie jednostki samorządu terytorialnego (art. 49 ust. 1 ustawy o finansach publicznych). 

W budżecie powiatu zaplanowano kredyt w kwocie 2.791.752 zł.

Przychody z kredytu bankowego przeznaczone są na sfinansowanie wydatków inwestycyjnych:

- Rozbudowa Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu 336.000 zł

- Współudział w finansowaniu budowy krytego basenu 1.000.000 zł

- Adaptacja wnętrza Pałacu w DPS Chwałkowo dla Środowiskowego Domu Samopomocy

   330.000 zł

- Budowa windy w budynku przychodni przy ul. Wrocławskiej w Gostyniu – 230.000 zł

- Przebudowa drogi powiatowej Nr 21 401 Gostyń – Pępowo – 625.752 zł 

- Przebudowa drogi powiatowej Nr 21 487 Studzianna - gr. pow  - 270.000 zł

Podjęcie przez Wysoką Radę uchwały o zaciągnięciu kredytu bankowego w proponowanej przez Zarząd kwocie pozwoli na prawidłowe wykonywanie uchwalonego przez Radę budżetu powiatu oraz na przeprowadzenie postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na wyłonienie banku udzielającego kredytu. 

Ponadto Zarząd informuje, iż będzie podejmował działania mające na celu pozyskanie środków finansowych z rezerw celowych z budżetu państwa oraz prowadził oszczędną gospodarkę finansową, tak by zmniejszyć planowany deficyt budżetowy, co pozwoli na zawarcie umowy kredytowej w kwocie mniejszej niż wskazana w projekcie uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Radny Pan Kazimierz Musielak poprosił o przypomnienie ile jest w tej chwili powiat zadłużony. Od kiedy ten kredyt będzie zaciągnięty i jakie wówczas będzie zadłużenie na koniec roku. 

Posiedzenie sesji Rady opuścił radny Pan Andrzej Czupryński.

Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak wyjaśniła, że projekt uchwały został przedłożony radnym, z uwagi na większą szansę wyłonienia w drodze przetargu banku. Zadłużenie na koniec roku będzie wynosiło po zaciągnięciu tego kredytu ponad 4 mln zł. Planuje się uruchomienie kredytu pod koniec roku. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że jest za tym,  aby powiat zaciągał kredyt i inwestował, ale na pewno nie opowie się za tym, aby zaciągnąć kredyt i go rozdać.

Uchwała Nr XXIX/229/05 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została przyjęta w wyniku głosowania: 14 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu uczestniczyło 17 radnych.

Ad 9i)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr XXV/185/04 z dnia 28 grudnia 2004 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego na lata 2005 – 2007 przedstawił Etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma.

Wyjaśnił, że zgodnie z zapisami uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005-2007 przyjęty plan jest programem, którego aktualizacja jest uzależniona od aktualnych potrzeb  oraz możliwości  finansowych samorządu powiatowego. 


1. W zadaniach z zakresu infrastruktury drogowej:

a) „Przebudowa drogi powiatowej Nr 21 401 Gostyń – Pępowo”.
Rozbicie inwestycji na lata 2005 -2006 spowodowane jest potrzebą kontynuacji zadania oraz otrzymaniem 650 tys. zł. z rezerwy budżetu państwa.

b) „Przebudowa drogi powiatowej Nr 21 486 Podrzecze – Grabonóg” – proponuje się przesunięcie realizacji całego zadania z roku 2006 na 2005 ze względu na kompletną dokumentację techniczną i możliwość aplikowania o środki zewnętrzne w przypadku ogłoszenia konkursu.

c) „Ścieżka rowerowa-droga Nr 21 422 Pudliszki -Kuczynka” proponuje się w roku 2005 dopisanie w kategorii „Pozostałe dotacje” kwoty 5 tys. zł Wartość inwestycji w roku 2005 zwiększy do kwoty 45 tys. a jej całkowity koszt wyniesie 190 tys. zł. Zwiększenie nakładów związane jest z partycypacją w kosztach realizacji inwestycji gminy Krobia.

2. W zakresie pomocy społecznej i ochrony zdrowia:

a) Zadanie „Budowa 4-oddziałowego szpitala” proponuje się zastąpić zadaniem „Modernizacja SPZOZ w Gostyniu”, w związku z rozważaniem możliwości wykupu budynku, w którym mieści się szpital. Inwestycja przewidziana jest do realizacji w latach 2006-2008 i zakłada się, iż pochłonie 6 mln zł przy 25% wkładzie własnym. Pozostała część pochodzić będzie z funduszy unijnych.

b)  Likwidacja barier architektonicznych w Domach Pomocy Społecznej - w DPS w Zimnowodzie i Rogowie uległy zmianie koszty montażu wind. Wynika to z ustalenia konkretnych lokalizacji wind w budynkach, co pozwoliło urealnić koszty inwestycji.

c) „Dostosowanie obiektów DPS w Chumiętkach i Zimnowodzie do standardu (toalety, łazienki, kuchnie podręczne). Uległa zmianie kwota realizacji standardu DPS w Chumiętkach 
w związku z częściowym wykonaniem prac planowanych na  2006 r. Pojawiła się konieczność dostosowania obiektu DPS w Zimnowodzie w związku z realizacją programu naprawczego dla tej placówki.

d) Adaptacja budynku DPS (Rogowo 23) dla potrzeb mieszkanek.
 Uległa zmianie łączna wartość inwestycji ze względu na realizacje programu naprawczego przyjętego przez Zarząd Powiatu.  Dotyczy to adaptacji budynku nr 23 przy DPS w Rogowie na mieszkania w standardzie (wraz z wyposażeniem)  dla 16 mieszkańców.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Starosta Pani Elżbieta Palka przybliżyła kilka kwestii dotyczących projektu uchwały. Pierwsza sprawa dotyczyła modernizacji szpitala. Druga sprawa dotyczyła drogi Bodzewo – Grabonóg. W trakcie dyskusji nad projektem budżetu była mowa o tym, że będziemy rezerwować ok. 750.000 zł jako wkład własny i występować do Urzędu Marszałkowskiego o 2 mln zł na wykonanie tej drogi ze środków strukturalnych. Jednak Urząd Marszałkowski nie ogłosił żadnego konkursu. Szanse na otrzymanie pieniędzy maleją jak i pieniądze, które pozostały do podzielenia. Tymczasem starania dyrektora PZD w Gostyniu doprowadziły do uzyskania przez powiat 650.000 zł z rezerwy budżetu państwa, które to środki mogą być wykorzystane tylko na modernizację tej drogi Bodzewo – Grabonóg, ponieważ inwestycja ta została rozpoczęta przed rokiem 1999. 

Kwota 650.000 zł z budżetu państwa to jest 50 % wkładu, ponieważ powiat musi pociągnąć inwestycję na swoje 50 %. Stąd proponuje się, aby kwotę 750.000 zł jako wkład własny na drogę wykorzystać i wykonać w tym roku inwestycję na kwotę 1.400.000 zł. 

Jednak aby nie stracić szansy na środki kiedy Marszałek ogłosi konkurs na inwestycje drogowe proponuje się uruchomić prace związane z opracowaniem wniosku na pieniądze unijne dotyczące Podrzecza. Na tą inwestycję są potrzebne mniejsze pieniądze można zarezerwować nasz wkład własny z naszych pieniędzy dodatkowych pozyskanych z wpływów z Wydziału Komunikacji i czekać na ogłoszenie konkursu. 

Jeśli chodzi o domy pomocy społecznej to zaproponowane zmiany mają związek z programami naprawczymi. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zauważył, że w Planie Rozwoju Lokalnego w rozdziale poświęconym infrastrukturze drogowej na lata 2005 –2007 zawarte są trzy zadania więcej niż to wynika, z omawianego obecnie projektu uchwały. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że można te zadania wpisać do WPI w związku z tym głos Przewodniczącego Rady w dyskusji zostanie potraktowany jako wniosek. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk ustosunkował się do punktu dotyczącego modernizacji szpitala. Radny przybliżył jak ta modernizacja miałaby wyglądać, poprzez przedstawienie pewnych zapisów z protokołu Inspekcji Pracy sprzed 3 lat, który nakazuje dyrekcji szpitala wykonanie 57 punktów aby szpital w ogóle mógł obecnie funkcjonować. Większość tych nieprawidłowości miało być wyprostowane do 31 grudnia 2003 r. radny przytoczył kilka zapisów protokołu: 

· przeprowadzić ocenę stanu technicznego budynku, w którym widoczne są pęknięcia ścian i zabezpieczyć odpadanie tynku; 

· zapewnić w szpitalach w Gostyniu i Poniecu podłogi z odpowiednich materiałów; 

· zapewnić zamknięty podjazd dla karetek; 

· zapewnić we wszystkich pomieszczeniach otwory drzwiowe o odpowiedniej szerokości, 

· przenieść blok operacyjny do pomieszczeń zapewniających odpowiednią ich ilość, wielkość oraz wentylację,

· zorganizować centralną organizatornię, 

· zapewnić we wszystkich pomieszczeniach skuteczną wentylację, 

· ustawić łóżka z możliwością dotarcia do chorego z trzech stron. 

Radny wyraził wątpliwość czy można modernizować stary budynek. 

Radna Pani Kazimiera Puślednik stwierdziła, że mamy już doświadczenia o wymagania unijne dotyczące obór. Mówiono o tym, że obory mają być wyłożone płytkami, a fatycznie okazało się pomalowanie farbą olejną jest skuteczniejsze, gdyż nie gromadzą się bakterię w fugach. Tak więc standardy się obniżają. Najistotniejszą kwestią jest zwiększenie bezpieczeństwa mieszkańców powiatu niż zapewnienie nowego budynku.

Radny Pan Janusz Sikora przypomniał, że na wykup szpitala potrzeba 5,2 mln zł, a na modernizację 6 mln zł. Na dziś nie wiemy, czy dotyczy to tylko budynku, czy też sprzętu medycznego. Jarocin na budowę bloku operacyjnego wydaje kwotę 8 mln zł. Planuje się , że zakłady opieki zdrowotnej osiągną standardy do 2008 r. Umowa użyczenia budynków szpitalnych jest zawarta do 2014 r. Radny stwierdził, że nie należy się spieszyć, ale przy podejmowaniu konkretnych decyzji radni powinni posiadać wiarygodne informacje, czy kwota 6 mln zł wystarczy na doprowadzenie szpitala do standardów.

Niekoniecznie trzeba przedłożyć radnym projekt, ale koncepcję zawierającą autentyczny koszt remontu i budowy nowego szpitala. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk stwierdził, że nawet jeśliby radni zmierzali do zapewnienia wysokiej jakości sprzęt medyczny to nie ma go gdzie zamontować.

Starosta Pani Elżbieta Palka stwierdziła, że poruszono kwestię czy należy się spieszyć, czy też nie. Jednak do roku 2008 r. nie będziemy mieć placówki, która będzie spełniała standardy. Jeśli chodzi o protokół PIP to skoro część zadań miała być wykonana do końca 2003 r. może trzeba szpital zamknąć. Inwestowanie w szpital jest to inwestowanie w nie swój obiekt, a więc włożenie nawet 3 mln zł w podjazdy do karetek, a w roku 2014 trzeba będzie budynek zwrócić Zgromadzeniu łącznie z przeprowadzonymi inwestycjami. 

Pełnomocnik ds. Pozyskiwania  Środków Zewnętrznych Pan Gerard Misiaczyk wyjaśnił, że jest możliwość w czerwcu lub w lipcu pozyskać środki z norweskiego Europejskiego Obszaru Gospodarczego. Jednym  głównych priorytetów możliwych do dofinansowania jest ochrona zdrowia. Na pewno będziemy składać projekt. Już w tej chwili wspólnie ze szpitalem pracuje nad opracowaniem projektu na pracownię endoskopową. 
Podobnie sprawa wygląda z modernizacją szpitala. Łatwiej jest z różnych źródeł pozyskać środki na modernizację szpitala niż na budowę obiektu. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk powiedział, że cena jaką zaproponowały Siostry za wykup szpitala zaskoczył wszystkich. Firmy niemieckie, duńskie i szwajcarskie inwestują w polskie szpitale a więc po to żeby na tym zarobić. Radny przypomniał, że wspomniał Pani Staroście, że jest grupa miejscowych inwestorów, którzy chcą włożyć pieniądze w szpital. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że zachodnie firmy inwestują w szpitale polskie ponieważ chcą wyeliminować nasze rodzime firmy. 

Zastępca burmistrza Pan Andrzej Pospieszyński zaprosił radnych na spotkanie w dniu 6 czerwca br. godz. 17.00 w Ratuszu w celu omówienia sprawy szpitala z radnymi Gminy.

Poprawka zgłoszona przez Przewodniczącego Rady została przyjęta w wyniku głosowania: 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 1 głos „wstrzymujący się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 16 radnych. 

Uchwała Nr XXIX/230/05 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr XXV/185/04 z dnia 28 grudnia 2004 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego na lata 2005 – 2007 została przyjęta w wyniku głosowania: 15 głosów „za”, 1 głos „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
W głosowaniu uczestniczyło 16 radnych. 

Ad 9j) 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005 – 2013 przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Wyjaśniła, że Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005 – 2013 jest  kontynuacją działań w zakresie planowania strategicznego, zapoczątkowanych „Strategią Zrównoważonego Rozwoju Powiatu Gostyńskiego”, która została przyjętą 24 lutego 2001 roku mocą uchwały Rady Powiatu. Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu Gostyńskiego to zestaw działań, które mają być podjęte w określonym otoczeniu, określonym terminie i zmierzać do zrównoważonego rozwoju powiatu.

Wymóg posiadania przez Powiat Planu Rozwoju Lokalnego wynika z zapisów rządowego dokumentu Uzupełnienie do ZPORR. Celem opracowania Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Gostyńskiego jest uzyskanie środków z funduszy strukturalnych,  wspierających działania inwestycyjne  prorozwojowe w krajach członkowskich Unii Europejskiej.

Tego typu strategiczne planowanie znacznie zwiększa prawdopodobieństwo osiągnięcia sukcesu i umożliwia racjonalne gospodarowanie zasobami i potencjałem powiatu, zwiększa także wiarygodność powiatu w kontekście starań o pozyskiwanie środków zewnętrznych, w tym przede wszystkim pochodzących z budżetu Unii Europejskiej. Zakłada realizację zadań samorządu powiatowego w sposób planowy, uwzględniając odpowiednio długą perspektywę czasową.

 W Planie ujęto współfinansowanie projektów ze środków funduszy strukturalnych w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego dla Województwa Wielkopolskiego. Plan obejmuje obszar powiatu w zakresie działań przewidzianych ustawowo dla jednostek samorządowych szczebla powiatowego to jest: dróg powiatowych, inwestycji i spraw oświaty w zakresie szkół średnich, ochrony środowiska, rozwoju gospodarczego, walki z bezrobociem i stanu bezpieczeństwa obywateli. 

Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005-2013 jest zgodny ze Strategią Zrównoważonego Rozwoju Powiatu Gostyńskiego oraz Wieloletnim Programem Inwestycyjnym na lata 2005-2007.

Przewodniczący Komisji Budżetu, inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa. Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Franciszek Celka poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Radny Pan Kazimierz Musielak poprosił o wyjaśnienie inwestycji podejmowanych na drodze 21 421 Krobia – Łęka Mała ( zaplanowana na 2007) i Łęka Mała – Żytowiecko (zaplanowane na rok 2011).

Dyrektor PZD w Gostyniu Pan Grzegorz Mayer wyjaśnił, że zostały podane ciągi komunikacyjne. Dyrektor wyjaśnił, że przy opracowywaniu dokumentów do PRL wybiegła w przyszłość. Brane były pod uwagę odcinki dróg najbardziej zniszczonych. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek zaproponował, aby w Planie została ujęta drogą na Stawiszyn z uwagi na walory turystyczne. 

Pan Grzegorz Mayer wyjaśnił, że za wykonaniem tej drogi przemawiają wyłącznie walory turystyczne. Jednak polan robót jest tak napięty, że dyrektor nie widzi możliwości przesunięcia innych inwestycji, aby można było wykonać drogę do Stawiszyna. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek wycofał wcześniej złożony wniosek.

Uchwała Nr XXIX/231/05 w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005 – 2013 została przyjęta w wyniku głosowania: 15 głosów „za”, 0 głosów  „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.

Ad 9k) 

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2005 r. przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. 

 I. Zmiany w planie dochodów 

1. Zwiększenie planu dochodów z tyt. pomocy finansowej  otrzymanej z gminy Gostyń w kwocie 30.000 na budowę chodnika we wsi Ziółkowo i z gminy Krobia  5.000 zł na budowę ścieżki rowerowej  Pudliszki – Kuczynka – dz. 600 rozdz. 60014 § 6300.

2. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 8.470 zł  na refundację poniesionych kosztów na wynagrodzenia  i pochodne  przez Powiatowy Urząd Pracy z programu PFARE - dz. 853 rozdz. 85333 § 2701.

3. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 5.000 zł z tyt. większych wpływów dochodów w ZSZ w Gostyniu – dz. 801 rozdz. 80130 § 0830.

4. Zwiększenie planu dochodów z tyt. opłat komunikacyjnych o kwotę 227.500 zł – dz. 756 rozdz. 75618 § 0420.

5. Zwiększenie planu dochodów z tyt. uzupełnienia subwencji ogólnej z przeznaczeniem na dofinansowanie inwestycji drogowych  rozpoczętych przed 1999 r.w kwocie 650.000 zł - dz. 758 rozdz. 75802 § 2780.

II. Zmiany w planie wydatków

1. Zwiększenie planu wydatków w  o kwotę 35.000 zł:  na  budowę chodnika we wsi Ziółkowo – 30.000 zł i na  budowę ścieżki rowerowej  Pudliszki – Kuczynka  5.000 zł - dz. 600 rozdz. 60014 § 6050.

2. Zwiększenie planu wydatków w Powiatowym Urzędzie Pracy z tyt. refundacji z PHARE o kwotę 8.470 zł na płace i pochodne – dz. 853 rozdz. 85333 § 4010, 4110 i 4120.

3. Zwiększenie planu  wydatków  w ZSZ w Gostyniu  o kwotę zwiększonych dochodów 5.000 zł – dz. 801 rozdz. 80130 § 4240 - 2.500 zł i § 4270 - 2.500 zł. 

4. Zmniejszenie rezerwy ogólnej o kwotę 3.000 zł – dz. 758 rozdz. 78518 § 4810 i przeznaczenie jej na wykup 3 udziałów  Funduszu Poręczeń Kredytowych dz.758 rozdz. 75814 § 6010.

5. Zwiększenie planu wydatków na przebudowę drogi powiatowej Gostyń - Pępowo  o kwotę 650.000 zł – dz. 600 rozdz. 60014 § 6050.

6. Zwiększenie planu wydatków na przebudowę drogi powiatowej Podrzecze - Grabonóg  o kwotę 227.500 zł – dz. 600 rozdz. 60014 § 6050.

7. Zmniejszenie  planu wydatków w jednostkach o niewykorzystane środki na ubezpieczenia  i zwiększenie planu wydatków w starostwie w związku z grupowym  ubezpieczeniem majątku  – zmiany pomiędzy działami i rozdziałami.

8. Przesunięcia w planie wydatków pomiędzy paragrafami w Starostwie.  

 III. W załączniku  Nr 3 pn. „Limity wydatków na Wieloletni Program Inwestycyjny Powiatu  Gostyńskiego na lata 2005-2007”  zwiększa się zadania:


-  „Przebudowa drogi powiatowej Nr  21401 Gostyń – Pępowo”  o kwotę 650.000 zł,

            - „Budowa chodnika dr. 21424 Ziółkowo wieś” o kwotę 30.000 zł, 

            - „Ścieżka rowerowa - droga Nr 21 422 Pudliszki - Kuczynka” o kwotę 5.000 zł

oraz dodaje zadanie „Przebudowa drogi powiatowej Nr 21486 Podrzecze – Grabonóg”  

a. łączne nakłady finansowe w kwocie 910.000 zł 

b. wydatki na  2005 r.  w kwocie  227.500 zł – udział środków własnych powiatu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Starosta Pani Elżbieta Palka poruszyła sprawę stypendiów unijnych dla uczniów i studentów. Powiedziała, że jeśli radni do przedstawionego rozwiązania nie zgłoszą sprzeciwu, uzna się że wyrazili na to zgodę.  Stypendia unijne są w dalszym ciągu w zawieszaniu. W grudniu 2004 r. powiat otrzymał jedną transze w wysokości 50.000 zł. Kolejne środki w dalszym ciągu nie są opłacane. Uczniowie, którym przyznano stypendium zgromadzili bardzo dużą ilość faktur na dowód poniesionych wydatków. Do końca czerwca  mogą jeszcze zbierać faktury. Tymczasem powiat jest winien ok. 270.0000 zł tym uczniom. To powiat jest winien uczniom pieniądze ponieważ to powiat podpisywał umowy z rodzicami uczniów o finansowanie tych stypendiów. Istnieje zagrożenie, że jeżeli uczniowie nie otrzymają części środków, które pozwolą im dokonać kolejnych zakupów do końca czerwca to istnieje szansa, że nie wykorzystają tych środków które mają przyznane. W dyskusjach postanowiono uruchomić środki z budżetu powiatu i wypłacić pieniądze uczniom i nadal oczekiwać na pieniądze z Urzędu Marszałkowskiego. Takie działania prezes Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu uznał za możliwe do wykonania. Przy takim rozwiązaniu niebezpieczeństwo jest tylko jedno, mianowicie powiat wydatkuje własne środki, ale może się zdarzyć, że będzie to wydatek powiatu. 

Na dzisiaj potrzebna jest kwota 125.000 zł, które można uruchomić z rezerwy oświatowej. 

Jeśli radni nie oprotestują takie rozwiązanie to Zarząd Powiatu podejmie kroki na uruchomienie tych pieniędzy z rezerwy oświatowej. 

Radny Pan Kazimierz Musielak zapytał jaki jest to procent rezerwy oświatowej.

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że rezerwa oświatowa wynosi 480.000 zł. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie sprawę omówioną przez Starostę dotyczącą rozdysponowania rezerwy oświatowej na stypendia unijne. 

Radni zaopiniowali to rozwiązanie pozytywnie: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała Nr XXIX/232/05 w sprawie zmian budżetu i budżecie powiatu na 2005 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 16 głosów  „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
W głosowaniu uczestniczyło 16 radnych.

Ad 9l) 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia wystąpienia pokontrolnego z kontroli przeprowadzonej w Wydziale Komunikacji Starostwa Powiatowego w Gostyniu przedstawił Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Pan Jerzy Giernalczyk. 

W dniu 16 maja  2005 roku zespól kontrolny Komisji Rewizyjnej w składzie:

Jerzy Giernalczyk

Franciszek Celka

Andrzej Czabajski

przeprowadził kontrolę w Wydziale Komunikacji w zakresie funkcjonowania i realizacji zadań Wydziału.

Kontrola została przeprowadzona na podstawie planu pracy Komisji Rewizyjnej zatwierdzonego uchwałą  Nr XXVI/190/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 3 lutego 2005 r. w sprawie uchwalenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Gostyńskiego na rok 2005.


Zgodnie z art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym komisje podlegają radzie powiatu w całym zakresie swojej działalności, przekładają jej swoje plany pracy i sprawozdania z działalności. Zgodnie z postanowieniem § 88 pkt 1 Statutu Powiatu Gostyńskiego, Komisja Rewizyjna przygotowuje projekt zaleceń i wniosków pokontrolnych, które po przyjęciu przedstawia radzie do zatwierdzenia.

Na posiedzeniu w dniu 30 maja 2005 r. Komisja Rewizyjna podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia wystąpień pokontrolnych z kontroli przeprowadzonej w Wydziale Komunikacji Starostwa Powiatowego w Gostyniu. 

Uwag nie zgłoszono. 
Uchwała Nr XXIX/232/05 w sprawie zatwierdzenia wystąpienia pokontrolnego z kontroli przeprowadzonej w Wydziale Komunikacji Starostwa Powiatowego w Gostyniu została przyjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu uczestniczyło 16 radnych.

Ad 10) 
Dyrektor PZD w Gostyniu Pan Grzegorz Mayer udzielił odpowiedzi na zapytanie radnego Pana  Kazimierza Dworackiego dotyczące zabezpieczenia stawów w Osowie. 

Na poprzednich sesjach radny poruszał temat i w wyniku podjętych interwencji Pan Witkowski – właściciel stawów zamontował barierki na wysokości 1,1m. Jest to wystarczające zabezpieczenie. 

Starosta Pani Elżbieta Palka udzieliła odpowiedzi na zapytanie radnego Pana Janusza Tywoniuka w sprawie pozyskiwania środków strukturalnych na budowę hali sportowej w ZSO w Gostyniu. Pan Gerard Misiaczyk nie mógł występować o środki ponieważ w budżecie powiatu jest zarezerwowana kwota 25.000 zł na wykonanie projektu, która nie jest wystarczająca. Obecnie zwrócono się do burmistrza o teren zabudowy. Od czerwca 2004 r. nikt nie ogłosił żadnego konkursu w tej kwestii, a poza tym inwestycja jest wpisana na lata 2006 – 2007. Poza tym miasta, które nie posiadają pełnowymiarowej sali będą mogły ubiegać się o środki u Marszałka. 
Radny Pan Janusz Tywoniuk stwierdził, że przy okazji omawiania ewentualnej sprzedaży przychodni interesował się pozyskiwaniem środków strukturalnych i była możliwość złożenia wniosków w lutym br. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że konkursy na pozyskanie środków unijnych są w różnych terminach ogłaszane na różne cele. Na zadania związane ze sportem nie było żadnych konkursów. 

Ad 11) 

Przewodniczący Rady zaprosił radnych na XXX sesję Rady Powiatu w dniu 11 czerwca 2005 r., która odbędzie się w Pogorzeli. 

Ad 12) 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Franciszek Celka poinformował członków Komisji o posiedzeniu wyjazdowym w dniu 13 czerwca o godz. 10.30.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że marcu zwracał się z propozycją zorganizowania spotkania z eurodeputowanymi. Radny poprosił o naświetlenie jak sprawa wygląda. 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że sprawę przekazał Etatowemu Członkowi Zarządu Panu Markowi Podymie.

Etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma powiedział, że nie było możliwości skontaktowania się z eurodeputowanym w celu stanienia spotkania. 
Ad 13) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zamknął obrady XXVII sesji Rady Powiatu o godzinie 22.00.

Protokołowała:

Eliza Nowak 
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