Protokół Nr XXXVII/05

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 8 grudnia 2005 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w Gostyniu

Ad 1) 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk o godzinie 17.00 otworzył trzydziestą siódmą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego. 

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

W Radzie Powiatu Gostyńskiego zasiada 19 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Podczas stwierdzania kworum na sesji obecnych było 18 radnych. Nieobecny był radny Pan Leszek Hądzlik.  

Lista obecności stanowi załącznik  do protokołu. 

Ad 2) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił proponowany porządek obrad XXXVII sesji Rady Powiatu. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zgłosił wniosek o dodanie do proponowanego porządku obrad punktu 8d) o treści: „Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia wystąpienia pokontrolnego z kontroli przeprowadzonej w Zespole szkół Rolniczych w Grabonogu”.

Wniosek został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.  

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych. 

Proponowany porządek obrad wraz z poprawką został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych. 

Porządek obrad stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 3) 

Protokół Nr XXXVI/05 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 9 listopada 2005 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych. 

Ad 4) 

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła informacje z działalności Zarządu Powiatu z dnia 9, 10, 17, 25, 29 listopada oraz 5 grudnia 2005 r.  

Informacje z działalności Zarządu Powiatu z dnia 9,10,17,25,29 listopada oraz 5 grudnia 2005 r. stanowią załączniki do protokołu.

Ad 5)

W punkcie „Pytania radnych dotyczące przedstawionej informacji oraz odpowiedzi na postawione pytania” radni zadali następujące pytania: 

· Radny Pan Janusz Sikora nawiązując do informacji z dnia 17 listopada 2005 r. pkt 1d) poprosił o udzielenie odpowiedzi na pytania: czy w drugim terminie składania wniosków o stypendia w roku szkolnym 2005/2006 ilość złożonych wniosków była wystarczająca do przekazania całej puli pieniędzy; czy ustalenie drugiego terminu było podyktowane tym, że wcześniejszy termin składania wniosków był zbyt krótki i uczniowie nie zdążyli zgromadzić dokumentów, czy raczej break chętnych z uwagi na utrudnienia w związku z  realizacją przez osoby które otrzymały stypendia; jaka kwota przypadająca na członka rodziny była kwotą stanowiącą o przyznaniu stypendium,

· Radny Pan Kazimierz Musielak powiedział, że na posiedzeniu Komisji Wicestarosta poinformował, że prawdopodobnie karetka stacjonuje w Krobi. Radny zapytał, czy tak faktycznie jest. Radny zapytał, czy został podpisany akt notarialny w sprawie nabycia nieruchomości w Gostyniu. 

Radny powiedział, że na wspólnym zebraniu z radnymi Gminy Krobia Pan Marek Podyma Etatowy Członek Zarządu Powiatu poinformował, że została spisana umowa ze Zgromadzeniem Sióstr w sprawie wykupu szpitala w Poniecu,

· Radny Pan Grzegorz Marszałek poprosił o szersze informacje na temat wniosku Dyrektora Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Lesznie w sprawie możliwości współfinansowania zakupu tomografu komputerowego, który był rozpatrzony na posiedzeniu Zarządu w dniu 9 listopada 2005 r. 

Kolejne pytanie dotyczyło informacji z dnia 29 listopada 2005 r. – czy uchwała Zarządu w sprawie wyrażenia zgody na zakup sprzętu medycznego przez SP ZOZ w Gostyniu dotyczy wyposażenia trzeciej karetki, czy szpitala.  

Odpowiedzi na pytania radnych udzielili:

· Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że drugi termin składania wniosków o przyznanie stypendium został ogłoszony w związku z tym, że w pierwszym terminie ilość złożonych wniosków o stypendia była niższa niż kwota przekazana do dyspozycji powiatu na ten cel. Szukając wyjścia z tej sytuacji postanowiono wyznaczyć drugi termin składania wniosków. Wszyscy, którzy złożyli wnioski w pierwszym terminie, a nie przekroczyli progu dochodów otrzymali stypendium. Natomiast w drugim terminie liczba złożonych wniosków była wyższa niż kwota do rozdysponowania. Wszystko to ma związek z bardzo złym systemem przydzielania stypendiów w całym wojewódzkie i zapewne w całej Polsce co spowodowało zniechęcenie rodzin do składania tychże wniosków. Oprócz szalonych opóźnień związanych z wypłacaniem stypendiów dochodziła do tego olbrzymia biurokracja. 

Rozdział środków na stypendia dla studentów jest łatwiejszy stąd wniosków wpłynęło trzy razy więcej niż środków na ten cel przeznaczonych. 

Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych (OS) Pan Krzysztof Nowaczyk uzupełnił wypowiedź Starosty. W pierwszym terminie składania wniosków wszyscy uczniowie, którzy złożyli wnioski, a dochód wynosił poniżej 504 zł otrzymali stypendium. W przypadku studentów – wnioski zostały pogrupowane według dochodów od najniższych od najwyższych. Stypendium otrzymało tylu studentów ile było środków. 

Nowe wnioski będą rozpatrywane w przyszłym tygodniu (czwartek lub piątek). Również wnioski zostaną ułożone według dochodu i kolejne 84 osoby otrzymają stypendium. 

Radny Pan Janusz Sikora powiedział, że nie wszyscy, którzy mają dochód 504 zł otrzymali stypendium. Można by podać do wiadomości, że w tej edycji przydzielania stypendium środki otrzymały osoby o określony dochodzie.   

Naczelnik Wydziału OS stwierdził, że gdyby takie informacje trafiły do zainteresowanych złożeniem wniosku niesłusznie mogliby sugerować się przeszłością. 

Radny Pan Janusz Sikora stwierdził, że informacja o progach dochodów, które decydowały o przyznaniu stypendium uczniom i studentom na terenie naszego powiatu powinna być podana do publicznej wiadomości. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zapytał, czy szykują się ułatwienia w związku z realizacją stypendiów.

Naczelnik Wydziału OS stwierdził, że Wydział musi przedstawić dokumenty do audytu. Praca w Wydziale ukierunkowana jest na dbanie o ucznia aby otrzymał stypendium oraz troskę o wydatkowanie środków publicznych, aby nie trzeba było ich zwracać. 

· Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że akt notarialny został  podpisany w dniu 2 grudnia 2005 r. Powiat oczekiwał, że akt zostanie spisany do 30 listopada 2005 r. w związku ze złożeniem wniosku do Norweskiego Funduszu Europejskiego, takiego aktu nie udało się spisać, ponieważ Zgromadzenie nie dostarczyło wymaganych przez notariusza dokumentów. 

Natomiast jeśli chodzi o spotkanie w Krobi, Starosta stwierdziła, że Pan Marek Podyma nie mógł udzielić odpowiedzi jaką przytoczył radny Pan Musielak ponieważ wielokrotnie temat ten jest prezentowany zawsze w ten sam sposób. W akcie notarialnym nie może być mowy na temat szpitala w Poniecu ponieważ akt dotyczy konkretnej nieruchomości. Starosta przypomniała, że informowała radnych o konieczności spisania protokołu uzgodnień. W protokole tym znalazły się zapisy dotyczące wielu elementów związanych z wyjściem Zgromadzenia z obiektu, były zapisy dotyczące funkcjonowania kaplicy. Jeśli chodzi o Poniec pojawił się zapis, ze w roku 2007 powiat podejmie rozmowy na temat wykupu nieruchomości w Poniecu. Ten zapis pozwala następnej Radzie i następnemu Zarządowi mieć otwarte pole. Nie ma obowiązku wykupienia nieruchomości tylko jest obowiązek podjęcia rozmów. 

· Starosta poinformowała, że Dyrektor szpitala w Lesznie wystąpił z wnioskiem o współfinansowanie zakupu tomografu. Szpital w Lesznie chciał do końca listopada br. złożyć wniosek do Norweskiego Funduszu Europejskiego o środki na zakup sprzętu do szpitala i w związku z tym szukał wkładu własnego. Zarząd rozpatrzył wniosek negatywnie. Po analizie stwierdzono, że nie jest możliwe udzielenie wsparcia ani zabezpieczenie tych środków w budżecie powiatu z uwagi na własne zadania. Nasz szpital musiałby mieć spisane ze szpitalem w Lesznie umowy w sprawie tańszego korzystania z tomografu. W innym przypadku nic powiatowi naszemu nie daje dokładanie się do zakupu sprzętu do szpitala w Lesznie. 

· Starosta wyjaśniła, że Dyrektor szpitala sporządził wykaz sprzętu medycznego, który należałoby do szpitala zakupić. Nie oznacza to, że wszystkich zakupów trzeba dokonać natychmiast. Spis ten to pewien plan wymiany zużytego sprzętu i zakupu nowego. Zarząd odnosił się tylko do zaopiniowania, tzn., że jeśli będą środki w budżecie powiatu warto sprzęt zakupić. 

· Starosta powiedziała, że w chwili obecnej nie ma Dyrektora SP ZOZ w Gostyniu, który zatelefonował, że spóźni się na sesję gdyż jadąc do Gostynia natrafił na poważny wypadek samochody i stoi w korku. Dyrektor dotrze na sesję, a więc wówczas będzie można w punkcie „Wolne głosy i wnioski” omówić sprawę karetki. 

Starosta poinformowała, że w dniu wczorajszym była karetka umiejscowiona w Krobi. Trzecią karetkę szpital wyposaża i ma być w Gostyniu. Gostyń miałby dwie karetki, a Krobia jedną i ma to związek z ratownictwem medycznym, czyli próbą rozlokowania karetek w taki sposób na terenie powiatu aby dojazd do pacjenta skrócić w stosunku do tego czasu,  który jest w tej chwili. 

Pod koniec grudnia br. Zarząd zwróci się do Rady z propozycją wykupu dla szpitala usługi na trzecia karetkę. NFZ raczej tej karetki nie zakontraktuje, a samorząd widząc potrzebę funkcjonowania takiej usługi w powiecie chce wykupić usługę trzeciej karetki. 

Radna Pani Ewa Ciszak powiedziała, że na sali posiedzeń są obecni lekarze pracujący w pogotowiu i są przedstawicielami zespołu ratunkowych. Radna poprosiła, aby umożliwić lekarzom wypowiedzenie się na temat trzeciej karetki. 

Starosta powiedziała, że taka możliwość będzie w punkcie „Wolne głosy i wnioski” jak przybędzie Dyrektor szpitala na sesję,. Wówczas będzie możliwość szerszej dyskusji.  

Starosta powiedziała, że ma świadomości tego, że wszelkie zmiany powodują niepokoje, ale mogą one być wyciszone, ponieważ te wszystkie działania zmierzają nie do pogorszenia życia pacjentów ani życia pracujących w pogotowiu, ale do ulepszeń.

Ad 6) 

Przewodniczący Rady poinformował, że radni nie złożyli interpelacji. 

 Ad 7)  
Radny Pan Janusz Sikora przypomniał, że w 2004 r. składał interpelację w imieniu mieszkańców wsi Skoków i Borek Wlkp. korzystających z usług PKP na trasie Borek Wlkp – Gostyń. Wówczas zwracał się z prośbą o rozwiązanie problemu dotyczącego braku poczekalni dla podróżnych na dworcu w Gostyniu. W tym czasie nie było pewne czy szynobus będzie kursował, czy też nie. Jednak szynobus nadal kursuje, a podróżni nie mają nawet zwykłej poczekalni.

Drugie pytanie radnego skierowane było do Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu z prośbą o udzielenie odpowiedzi na temat efektywności szkoleń osób bezrobotnych, z uwzględnieniem liczby osób, które w wyniku przeszkolenia znalazły pracę oraz tych, którzy pomimo przejścia kursu szkoleniowego pracy nie znaleźli. 

Ponadto, radny prosił o przedstawienie poniesionych nakładów z Funduszu Pracy na szkolenia w skali całego roku. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zwrócił się z pytaniem do Naczelnika Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska (OR) Pana Andrzeja Szumskiego. W naszym powiecie są firmy, które uzyskały pozwolenie wodno – prawne na wywóz nieczystości na grunty rolnicze. Radny zapytał, czy jest to monitorowane. 

Drugie pytanie skierowane było do Dyrektora Powiatowego Ośrodka Dokumentacji i Kartografii Geodezyjnej w Gostyniu Pan Barbary Sykisz – Nowackiej. Rolnicy mają pewne wątpliwości w związku z wnioskami o przekwalifikowanie gruntu, które trzeba złożyć do końca roku. Koszt 1 ha wynosi 520 zł, a jeżeli jest poniżej hektara jaka opłata obowiązuje – od punktu, czy od hektara. 

Ad 8a) 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z hal sportowo – widowiskowych oraz sal sportowych (stanowiących własność) Powiatu Gostyńskiego  przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Starosta poinformowała, że zgodnie z treścią art. 40 ust 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym na podstawie i w granicach upoważnień zawartych w ustawach rada powiatu stanowi akty prawa miejscowego obowiązujące na obszarze powiatu. W szczególności akty prawa miejscowego stanowione są w sprawach zasad i trybu korzystania z powiatowych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej. Do powiatowych obiektów użyteczności publicznej należy zaliczyć hale sportowo-widowiskowe i sale gimnastyczne udostępniane społeczności lokalnej. Stąd konieczne jest uchwalenie regulaminu ustalającego jednolite zasady i sposób udostępniania i korzystania z mienia powiatu, gwarantujący zarówno powszechną dostępność jak i zapewnienie środków finansowych na jego funkcjonowanie oraz zachowanie roli szkolnej bazy dydaktycznej. Projekt regulaminu był konsultowany z Dyrektorami Zespołów Szkół  oraz z Powiatową Radą Sportu.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Radny Pan Kazimierz Musielak powiedział, że w § 3 ust. 1 regulaminu mowa jest o obowiązującym cenniku. Radny powiedział, że nie zna cennika i zapytał, jakie będą ceny za korzystanie z sal. 

Starosta poprosiła o udzielenie odpowiedzi Pełnomocnika ds. Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi Pana Sebastiana Czwojdy, który opracował projekt regulaminu w oparciu o dyskusję z Powiatową Radą Sportu i Dyrektorami szkół.

Pełnomocnik ds. Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi Pan Sebastian Czwojda wyjaśnił, że wysokość opłat za korzystanie z hal sportowych zostanie ustalona przez Zarząd Powiatu na podstawie kalkulacji kosztów związanych z utrzymaniem obiektu. Zapewne cena za 1 godzinę korzystania z sali będzie ustalona na różnych poziomach w poszczególnych salach. w tej sprawie trwają konsultacje.

Starosta Pani Elżbieta Palka dodała, że § 3 regulaminu o treści: „Za korzystanie z hali sportowej pobierane są opłaty zgodnie z obowiązującym cennikiem” pasuje do każdej sali. Natomiast w § 2 projektu uchwały mowa jest o tym, że Zarząd Powiatu stali wysokość opłat z tytułu korzystania z hal sportowo – widowiskowych oraz sal sportowych. Na pewno nie zamierza się zarabiać na wynajęciu sal, a zmierza się do tego, aby sale były coraz dłużej otwarte i chętni mogli z nich korzystać. 

Uchwała Nr XXXVII/265/05 w sprawie  uchwalenia regulaminu korzystania z hal sportowo – widowiskowych oraz sal sportowych (stanowiących własność) Powiatu Gostyńskiego została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”.
W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8b) 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/186/04 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 28 grudnia 2004 r. w sprawie zatwierdzenia planu finansowego Powiatowego funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2005 przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.   

W związku z pozytywnym rozpatrzeniem przez Głównego Geodetę Kraju wniosku 
o dofinansowanie (w ramach przelewów redystrybucyjnych z Centralnego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym) zakupu urządzeń i oprzyrządowania oraz remontu pomieszczeń do prowadzenia zasobu i przyznaniem kwoty 62000 zł 
do wykorzystania w 2005 r., niezbędne jest ujawnienie przedmiotowej kwoty jako przychodu i wskazanie paragrafów wydatków w planie finansowym Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym wg załączonego projektu.
Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Dyrektor PODGIK Pani Barbara Sykisz – Nowacka poinformowała, że zmierza się do tego, aby ewidencja gruntów znalazła w gospodarce należne jej miejsce. Pieniądze te mają posłużyć na wykonanie znaczących remontów pomieszczeń. Środki te nie można dowolnie wydatkować, są przeznaczone na ww. cel. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXXVII/266/05 w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/186/04 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 28 grudnia 2004 r. w sprawie zatwierdzenia planu finansowego Powiatowego funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2005 została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”,  0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”.
W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8c)

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2005 r. przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. 

Skarbnik wyjaśniała, że Zarząd na posiedzeniu w dniu 25 listopada 2005 roku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2005 rok. 

I. Zmiany w planie dochodów 

1. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 80.000 zł z tyt. zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej - dz. 758  rozdz. 75801 § 2920.

2. Zwiększenie dochodów z tyt. większych  wpływów z opłat za wynajem sali w ZSOiZ w Pogorzeli  o kwotę 3.000 zł – dz. 801 rozdz. 80120 § 0970.

3. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 1.021 zł z tyt. większych wpływów w DPS w Zimnowodzie  – dz. 852 rozdz. 85202 § 0970.

4. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 18.100 zł  z tyt. wpływów dotacji ze środków unijnych na audyt  środków unijnych Funduszu Pracy - dz. 853 rozdz. 85333 - § 2888.

5. Zwiększenie planu dochodów na stypendia dla studentów i uczniów o kwotę  207.250 zł – dz. 803 rozdz. 80309 § 2888 i § 2889 - 26.250 zł ; dz. 854 rozdz. 85415 § 2888 i § 2889 – 181.000 zł.

6. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 20.000 zł z tyt.  wpływów z opłat komunikacyjnych – dz. 756 rozdz. 75618 § 0420.

II. Zmiany w planie wydatków

1. Zwiększenie planu wydatków  o kwotę 10.921 zł w DPS w Zimnowodzie na  wydatki bieżące, oraz na zakup pompy do oczyszczalni, na plan ewakuacji oraz przesunięcia wydatków pomiędzy paragrafami,  w tym przesunięcie wydatków inwestycyjnych ( po przetargach) na wydatki bieżące - dz. 852 rozdz. 85202. 

2. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 35.000 zł na zakup sprzętu dla SPZOZ – dz. 851 rozdz. 85100 § 6220.

3.  Zwiększenie planu wydatków o kwotę 20.000 zł na dofinansowanie wyposażenia samochodu pożarniczego lekkiego dla OSP w Poniecu – dz. 754 rozdz. 75412 § 6610. 

4. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 7.000 zł w Starostwie na  plan ewakuacji oraz 50.000 zł  na zakup druków  i tablic rejestracyjnych dla komunikacji – dz.750 rozdz. 75020 § 4300.

5. Zwiększenie planu wydatków  o kwotę 11.850  zł w Powiatowym Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej na wynagrodzenia i pochodne – dz. 750 rozdz. 75011.

6. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 2.410 zł na brakujące kwoty wynagrodzeń 
i pochodnych dla pracowników starostwa wykonujących zadania głównego geodety i zadania paszportowe – dz. 750 rozdz.75011.

7. Zwiększenie planu wydatków  o kwotę 3.000 zł w ZSOiZ w Pogorzeli  – dz. 801 rozdz. 80120 § 4300.

8. Zmniejszenie wydatków o kwotę 30.000 zł  w DPS w Rogowie na remonty pozostałych po przetargach – dz. 852 rozdz. 85202 § 4270. 

9.  Zwiększenie planu wydatków na stypendia dla studentów i uczniów o kwotę  207.250 zł – dz. 803 rozdz. 80309 § 3218 i § 3219 - 26.250 zł ; dz. 854 rozdz. 85415 § 3248 i § 3249 – 181.000 zł.

10. Zwiększenie rezerwy ogólnej o kwotę 11.940 zł – dz. 758 rozdz. 75818 § 4810.

11. Przeniesienie wydatków bieżących na inwestycyjne - zakup aparatu do EKG i komputera DPS w Chumiętkach dz. 852 rozdz. 85202.  

III. W związku ze zmianami w zadaniach inwestycyjnych dokonuje się zmian:

   W załączniku „Wykaz  inwestycji jednostek budżetowych finansowanych z budżetu powiatu”

1) Zmniejsza się  zadanie pn.: „Adaptacja pralni na pomieszczenie biurowe w DPS w Chumiętkach” o kwotę 605 zł.   

2) Zmniejsza się  zadanie pn.: Modernizacja instalacji przyzywowo-alarmowej w Domu Pomocy Społecznej w Zimnowodzie o kwotę 1.385 zł.

3) Zmniejsza się  zadanie pn.: „Montaż instalacji  p-poż w DPS Zimnowoda” o kwotę 12.878 zł.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak przedstawiła autopoprawkę Zarządu do projektu uchwały.

Skarbnik wyjaśniła, że Zarząd na posiedzeniu w dniu 29 listopada 2005 r. przyjął autopoprawkę do uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i  w budżecie powiatu na 2005 r.

Zmiany dotyczą:

1. Zwiększenia planu wydatków o kwotę 6.000 zł z rezerwy celowej na zadania oświatowe na sfinansowanie zakupu 11 komputerów od Związku Powiatów Polskich  przez Zespół Szkół Rolniczych w Grabonogu – dz. 801 rozdz. 80130 § 4240. 

2. Przeniesienia wydatków pomiędzy paragrafami w DPS w Rogowie na zakup pralnicy – dz. 852 rozdz. 85202 z par. 4210 na § 6060 - kwota 8.700 zł.

 Wobec powyższego należy dokonać następujących zmian w załącznikach:

1. W  załączniku Nr 2 – Zmiany w planie wydatków:

a) zwiększyć plan  wydatków w dziale dz. 801 rozdz. 80130 § 4240 o kwotę 6.000 zł 

      a zmniejszyć rezerwę o kwotę 6.000 zł – dz. 758 rozdz. 75818 § 4810. 

     b) w dziale 852 rozdz. 85202 zmniejszyć plan wydatków w § 4210 o kwotę 8.700 zł, 

         a zwiększyć  w § 6060  o kwotę 8.700 zł

Starosta Pani Elżbieta Palka zgłosiła zmiany z uwagi na awarię pieca w ZSR w Grabonogu oraz potrzebnymi środkami pozyskanymi przez szkołę. W związku z powyższym Starosta zgłosiła następujące zmiany:

· zwiększyć dochody ZSR w Grabonogu w rozdziale 80140 o kwotę 11.800 zł i zwiększyć wydatki w ZSR w Grabonogu w rozdziale 80140 § 4210 – 10.410 zł i w § 4170 – 1.390 zł

· zwiększyć wydatki w ZSR w Grabonogu w związku z koniecznością zakupu pieca co. 80130 § 6060 o kwotę 7.500 zł oraz zmniejszyć rezerwę celową na zadania oświatowe 75818 § 4810 o kwotę 7.500 zł.

Pierwszy wniosek został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Drugi wniosek został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Autopoprawka Zarządu Powiatu została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw, 1 głos „wstrzymujący się”. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Uchwała Nr XXXVII/267/05 w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2005 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw, 1 głos „wstrzymujący się”. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 d) 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia wystąpienia pokontrolnego z kontroli przeprowadzonej w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Andrzej Czupryński .

W dniach 23 i 30 września 2005 roku Komisja Rewizyjna w składzie:

· Andrzej Czupryński – przewodniczący

· Jerzy Giernalczyk

· Andrzej Czabajski


· Franciszek Celka

· Ewa Ciszak

· Józef Śląski

przeprowadziła kontrolę w Zespole Szkół Rolniczych w zakresie wykonania budżetu jednostki za  2004 rok.

Kontrola została przeprowadzona na podstawie planu pracy Komisji Rewizyjnej zatwierdzonego uchwałą Nr XXVI/190/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 3 lutego 2005 r. w sprawie uchwalenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Gostyńskiego na rok 2005.


Zgodnie z art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym komisje podlegają radzie powiatu w całym zakresie swojej działalności, przekładają jej swoje plany pracy i sprawozdania z działalności. Zgodnie z postanowieniem § 88 pkt 1 Statutu Powiatu Gostyńskiego, Komisja Rewizyjna przygotowuje projekt zaleceń i wniosków pokontrolnych, które po przyjęciu przedstawia radzie do zatwierdzenia.

Na posiedzeniu w dniu 26 października 2005 r. Komisja Rewizyjna podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia wystąpień pokontrolnych z kontroli przeprowadzonych w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu. W związku z powyższym Komisja Rewizyjna przekłada Wysokiej Radzie niniejszy projekt uchwały i wnosi o jego przyjęcie.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr XXXVII/268/05 w sprawie zatwierdzenia wystąpienia pokontrolnego z kontroli przeprowadzonej w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady ogłosił 30 minut przerwy. 

Po przerwie wznowiono obardy sesji. 

Ad 9) 

Informację o zimowym utrzymaniu dróg na terenie powiatu gostyńskiego w sezonie 2005/2006 przedstawił Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu Pan Grzegorz Mayer. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady zapytał do kogo należy się zwrócić w przypadku wystąpienia trudnych warunków na drogach. 

Dyrektor PZD wyjaśnił, że osoby poruszające się w nocy, np. kierowcy mogą zwracać się bezpośrednio do wykonawcy, natomiast w ciągu dnia w godzinach urzędowania PZD do siedziby PZD. Dyrektor poprosił dziennikarzy obecnych na sesji o opublikowanie tej informacji w prasie. 

Przewodniczący Rady zapytał jak Dyrektor PZD ocenia wyposażenie pod względem sprzętu i doświadczenie wykonawcy, który wygrał przetarg na usługę utrzymania dróg.

Dyrektor PZD Pan Grzegorz Mayer wyjaśnił, że wykonawca utrzymuje drogi wojewódzkie już od 6 lat oraz wiele dróg powiatowych. Dysponuje sprzętem w postaci 4 solarek, 8 piaskarek, pługi. PZD spisał porozumienie i przekazał pługi. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek powiedział, że na drogach krajowych zapobiega się, a na naszych drogach usuwa się. Rany zapytał jaka jest różnica w cenie między jedna operacją a drugą. Najwięcej wypadków ma miejsce na drogach powiatowych. 

Dyrektor PZD wyjaśnił, że na drogach krajowych o standardzie drugim lub pierwszym wiedząc z prognoz pogody, że za kilka godzin wystąpi zamróz sypią drogi, aby zapobiec śliskości. W trakcie wystąpienia sytuacji jadą ponownie. Koszty są o wiele większe. 

Radny Pan Janusz Sikora powiedział,  że na drodze Studzianna granica powiatu przejeżdza 6 razy autobus szkolny, a droga ta nie jest objęta planem zimowego utrzymania dróg. W Krobi działała instytucja, która czuwała nad bezpieczeństwem na drogach. Radny wyraził wątpliwość, aby DROGBUD zdołał utrzymać drogi naszego powiatu, a szczególnie drogi powiatowe na terenie gmin odległych od Gostynia. 

Dyrektor PZD wyjaśnił, że droga Studzianna granica powiatu do czasu jej modernizacji również nie była utrzymywana z uwagi na sporą odległość. Gmina utrzymywała ją w własnym zakresie. Firma DROGBUD wygrała przetarg nieograniczony, do którego mogły stanąć przedsiębiorstwa z każdej gminy. 

Radny Pan Janusz Sikora zapytał, do kogo należy utrzymanie drogi Studzianna granica powiatu do gminy, czy do powiatu. 

Pan Grzegorz Mayer wyjaśnił, że należy to do powiatu, ale odśnieżenie drogi można wykonać dopiero wówczas jak zostaną odśnieżone drogi, które muszą być utrzymane. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że w Śmiłowie miała miejsce kolizja drogowa z udziałem 6 samochodów i rowerzysty. Do radego zwrócił się jeden poszkodowany, który otrzymał mandat posądzony, że uciekł z miejsca wypadku. Radny zapytał, jak jest monitorowana pogoda na terenie całego powiatu. 

Dyrektor PZD stwierdził, że nie ma możliwości odśnieżania wszystkich dróg jednocześnie. W tym dniu w niektórych miejscach naszego powiatu wyszedł zamróz przy dodatniej temperaturze. W przypadku kolizji drogowych policja wypisuje mandat za niedostosowanie prędkości do warunków panujących  na drodze. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek powiedział, że ta sama firma wygrała przetarg na utrzymanie dróg nadzorowanych przez Marszałka, a droga w kierunku Studzianny jest drogą wojewódzką. 

Dyrektor PZD wyjaśnił, że tą drogę utrzymuje Ostrów Wlkp.

Radna Pani Kazimiera Puślednik zapytała o utrzymanie drogi Krobia – Łęka Mała prowadzący do Chumietek oraz czy ten odcinek mógłby być wprowadzony do jakiej kolejności odśnieżania. 

Pan Grzegorz Mayer powiedział, że odcinek od Krobi do Chumiętek jest odcinkiem prostym, a w zimowym utrzymaniu dróg posypujemy tylko łuki i skrzyżowania. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała informację pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że Komisja zaopiniowała informację pozytywnie. 

Ad 10) 

Sprawozdanie z działalności Rady Społecznej przy SP ZOZ w Gostyniu przedstawił Przewodniczący Rady Społecznej Pan Marek Podyma. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Pan Janusz Sikora zapytał, jak daleko zaawansowane są prace nad uruchomieniem pracowni endoskopowej. W dniu 28 kwietnia 2005 r. Rada Społeczna pozytywnie zaopiniowała przeznaczenie zysku uzyskanego przez SP ZOZ w Gostyniu w 2004 r. Na pokrycie strat z ubiegłych lat. Radny zapytał ile było zysku i ile przeznaczono na porycie strat. 

Przewodniczący Rady Społecznej Pan Marek Podyma poprosił o udzielenie odpowiedzi na pytanie dotyczące pracowni endoskopowej Dyrektora SP ZOZ. 

Jeśli chodzi o wypracowane zyski przez szpital – sprawozdanie finansowe SP ZOZ było przedmiotem obrad sesji Rady Powiatu. Prawie cała kwota zysku była przeznaczona na pokrycie strat z ubiegłych lat. 

Dyrektor szpitala wyjaśnił, że prace są w toku i najpóźniej 15 stycznia 2006 r. pracownia będzie gotowa. Rozstrzygnięty został przetarg na sprzęt do pracowni. 

SP ZOZ – y różnią się od jednostek budżetowych. Dyrektor wyjaśnił, że są dwa pojęcia: strata i zobowiązania wymagalne. Na koniec 2004 r. szpital po raz pierwszy od kilku lat miał zysk, przy czym ten zysk był wirtualny i zgodnie z przepisami ta kwota zysku była przeznaczona na zmniejszenie strat poniesionych w latach ubiegłych. Gdyby tego zysku nie było ze środków Starostwa trzeba byłoby pokryć ujemny wynik finansowy.

Radny Pan Janusz Sikora powiedział, że jest tylko jedna pracownia radiologiczna – czy jest ona w takim stanie technicznym, że może zabezpieczyć potrzeby społeczeństwa. Czy gdyby uległa awarii nie zagraża to naszemu społeczeństwu. 

Dyrektor szpitala wyjaśnił, że pracownia RTG spełnia wszystkie wymagania, jest wyposażona w nowoczesny aparat, szpital ma umowę serwisową. Na terenie Gostynia istnieją jeszcze dwie pracownie RTG i w każdej sytuacji awaryjnej szpital będzie umiał się zachować. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że sprawozdanie jest czytelne i rzetelne. Radny zapytał kiedy odbyło się trzynaste posiedzenie Rady Społecznej oraz jakie faktycznie jest skład liczbowy Rady Społecznej. 

Pan Marek Podyma powiedział, że dokładnej daty 13 posiedzenia Rady Społecznej nie pamięta, ale na pewno był to czerwiec. 

Skład statutowy Rady Społecznej liczy 8 członków: przedstawiciel starosty, przedstawiciel wojewody  i 6 członków wybieranych przez Radę Powiatu. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał, czy na ostatnim posiedzeniu Rady Społecznej było kworum czy te z nie. 

Pan Marek Podyma wyjaśnił, że zgodnie z regulaminem uchwalonym przez Radę kworum jest jeśli na posiedzeniu jest obecnych co najmniej 50 % składu Rady Społecznej czyli 4 osoby.

Radny Pan Kazimierz Musielak powiedział, że czytał w prasie, że na kolejnej sesji czyli dzisiejszej będzie dobieranie nowych członków do składu Rady Społecznej. 

Starosta Pani Elżbieta Palka  wyjaśniła, że w związku ze zmianą wojewody, obecny wojewoda nie wskazał przedstawiciela do pracy w Radzie Społecznej. Rada Powiatu musi zatwierdzić przedstawiciela wojewody i podjąć uchwałę. Stąd postanowiono poczekać z uzupełnieniem składu Rady Społecznej do czasu wyznaczenia przedstawiciela przez nowego wojewodę. W związku z tym, że radnych Rady Powiatu można podzielić na trzy grupy Starosta poprosiła o skazanie po jednym przedstawicielu z każdego ugrupowania z rady lub z poza Rady. 

Przewodniczący Rady Społecznej poinformował, że projekt uchwały Rady w sprawie powołania nowych członków wnosi Przewodniczący Rady. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała sprawozdanie pozytywnie. 

Sprawozdanie zostało przyjęte w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

W głosowaniu udział wzięło 18 radnych. 

Ad 11) 

Starosta Pani Elżbieta Palka poprosiła Dyrektora szpitala o przedstawienie kwestii funkcjonowania karetek w powiecie. 

Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu Pan Maciej Janiszewski poinformował, że jadąc na sesję mógł zobaczyć jak działa zintegrowany system ratownictwa medycznego na terenie powiatu śremskiego w związku z poważnym wypadkiem samochodowym. 

Gostyń również w takim systemie ratownictwa medycznego działa. Czynione były zabiegi nie tylko ze strony samorządu terytorialnego, aby na terenie powiatu gostyńskiego  funkcjonowały trzy karetki. Jednak plan zabezpieczenia ratowniczych działań medycznych określa Wojewoda i ustala ile karetek i gdzie powinno się znajdować. Na dzień dzisiejszy instytucją, która płaci za funkcjonowanie pogotowia jest NFZ. Fundusz płaci za karetki ratownictwa medycznego ile jest ujętych w planie wojewody. Przez cały bieżący rok dużo uwagi poświęciło Starostwo, gminy i dyrektor szpitala, aby przekonać wojewodę, że na terenie naszego powiatu powinny być trzy karetki. Nic z tego nie wyszło. Wojewoda określa również miejsce stacjonowania karetek czyli punkty wyczekiwania. Wojewoda ustalił dla powitu gostyńskiego dwa punkty – jedna karetka ma stacjonować w Gostyniu, druga w Krobi. Te ustalenia zapadły około dwóch lat emu, ale broniliśmy się przed tym również w ten sposób, że samorząd powiatowy zwrócił się do wojewody o opóźnienie w realizacji i wojewoda wyraził zgodę i termin przedłużono do 1 lipca 2005 r. Jesteśmy przed rokowaniami z NFZ również środków, które są przeznaczone na ratownictwo medyczne. Fundusz stawia bardzo duże wymagania, o których na bieżąco informuję Panią Starostę i Zarząd. Negocjacje są bardzo trudne. Dla powiatu gostyńskiego na przyszły rok przeznaczono dwie karetki finansowane według zasad tegorocznych. Mimo wzrostu cen paliwa NFZ proponuje tyle samo pieniędzy w przyszłym roku. Wymagania są bardzo wysokie, NFZ może zapytać gdzie stacjonują karetki, jeśli padłaby odpowiedź, że dwie karetki stoją w Gostyniu mogłoby dojść do sytuacji niezakontrakowania usług na jedną z nich. Nie byłoby korzystne gdyby te usługi przejął inny podmiot z kilku powodów, po pierwsze jest możliwość dodatkowego zatrudnienia lekarzy pracujących w naszym zespole, a po drugie szpital dysponuje odpowiednim  sprzętem i dobrze przygotowaną kadrą. 

Dyrektor jeszcze raz powiedział, że miejscem wyczekiwania karetek jest Gostyń oraz Krobia. Jednak rozumiejąc potrzeby społeczeństwa powiatu gostyńskiego samorząd przy udziale dyrektora podjął duże starania, aby uruchomić trzecią karetkę. W tej chwili sytuacja jest przejściowa. Pewnie dziś już karetka była gotowa. Od stycznia 2006 r. będzie funkcjonowała – nie za pieniądze funduszu trzecia karetka.

Radny Pan Janusz Sikora powiedział, że karetka stacjonująca w Gostyniu pełni funkcję transportową również. Jeśli akurat ma miejsce wyjazd karetki z chorym pacjentem na badania do Poznania lub w inne miejsce Gostyń pozostaje bez karetki. W jakim czasie karetka z Krobi dotrze do Borku? Jak wojewoda może nam wskazywać miejsce stacjonowania karetki w Krobi. Być może śmierć jednego lub drugiego pacjenta otworzy oczy postawionym wyżej. Radny zapytał, czy trzecia karetka będzie tylko transportowa, czy też będzie pełniła inne funkcje.

Radny Pan Grzegorz Marszałek stwierdził, że chyba wszystko się tu pomyliło. Zadaniem samorządu było stworzenie trzeciej karetki, aby odciążyć dwie karetki z CPR. Tymczasem mamy od 1 grudnia br. sytuację gorszą niż była, ponieważ jedna karetka wypadkowa stoi w Krobi, ratownicza w Komendzie Straży, a trzecia karetka jest niegotowa. Radny zapytał, czy zdaniem dyrektora szpitala karetka powinna stać w Krobi i który wojewoda podął taką właśnie decyzję.  

Dyrektor szpitala powiedział, że są dwie karetki „bojowe”: jena karetka reanimacyjna, druga karetka wypadkowa i trzecia karetka transportowa. Ta karetka, która na dzień dzisiejszy jest przygotowana do wyjazdu i całkowicie wyposażona będzie użyta w sytuacji awaryjnej, a zatem jest to czwarta karetka. Potrzeby w tej materii jak na powiat gostyński są dobrze zaspokojone. Dyrektor podkreślił, że jest przed negocjacjami z NFZ i szpital nie musi świadczyć usług w zakresie ratownictwa medycznego. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek powiedział, że czegoś tu nie rozumie. Dyrektor szpitala powiedział, że wojewoda podął decyzję o umieszczeniu karetki w Krobi. Mieszkańcy gminy Borek, gdzie dojazd karetki jest najdłuższy nie rozumieją, że karetka, która miała wspomóc czynności ratownicze miała być wyposażona podobnie jak karetka typu R przy szpitalu, a karetki, którymi powiat dysponował miały stać przy CPR. Czy były starania skierowane do Wojewody Witkowskiego, aby karetka nie stacjonowała w Krobi, a utrzymać Centrum Powiadamiania Ratunkowego, uruchomienie którego kosztowało powiat sporo pieniędzy. Tymczasem jest to rozdysponowane na Krobię. Radny wspomniał, że wnioskowano o karetkę dla gminy Borek, a znalazła się w Krobi. Krobia oddalona jest od Gostynia o 12 km, a Borek o 20 km. Niektóre miejscowości z gminy Borek sięgają nawet 30km odległości od Gostynia. Radny zastanawiał się dlaczego karetka stanęła w Krobi oraz jakie zostały podjęte działania aby zatrzymać proces przeniesienia karetki do Krobi. 

Dyrektor szpitala powtórzył, że trzecia karetka odpowiednio wyposażona ma stać przy szpitalu w Gostyniu. Karetka marki mercedes po kilkuletnim używaniu, zakupiony w ramach środków, które zabezpieczyło Starostwo jest do dyspozycji. W sytuacji konieczności transportu, po to aby nie obciążać karetki reanimacyjnej ta karetka będzie użyta. Jeśli zajdzie konieczność użycia karetki w sytuacji zagrożenia życia, również ta karetka będzie uruchomiona. Od stycznia 2006 r. planuje się uruchomić trzecią karetkę w pełni uzbrojoną. Na dzisiaj robi się wszystko, aby w zespołach znajdowały się osoby, jak to przewiduje doktryna: lekarz, pielęgniarka, ratownik i kierowca. W karetce wypadkowej nie musi być pielęgniarki. To są zespoły ratownictwa medycznego. W bieżącym roku, jeśli sytuacja w niektórych zakładach świadczących usługi ratownictwa medycznego nie powalała na zatrudnienie lekarza, to NFZ respektował również sytuację taką, że w zespole znajdował się tylko ratownik, pielęgniarka i kierowca. Natomiast zmieniają się zasady dotyczące przyszłego roku, o których to zasadach dyrektor nie chce informować, ponieważ są one przedmiotem rozmów prowadzonych z NFZ. 

Na dzień dzisiejszy kartka wyposażona zgodnie ze standardami jest przy szpitalu, a pytanie dlaczego wojewoda nie dał karetki dla Gostyniu nie powinno być skierowane do dyrektora szpitala. Samorząd bardzo wiele zrobił, aby tą karetkę uruchomić i pozostawić w Gostyniu. Wojewoda wyraził zgodę na stacjonowanie dwóch karetek w Gostyniu do dnia 30 czerwca 2005 r. W tej sytuacji przed negocjacjami z NFZ koniecznie musiała stanąć ta karetka w Krobi, aby zakonraktować usługi ratownictwa medycznego. W przeciwnym wypadku NFZ znalazłby innego świadczeniodawcę. 

Starosta Pani Elżbieta Palka poprosiła o dopuszczenie do głosu lekarzy, którzy przybyli na sesję i chcieliby zabrać głos w sprawie karetki. 

Pan dr Tomasz Górski poinformował, że jest pracownikiem pogotowia i jeździ karetką od kilku lat. Pan Górski chciałby wyjaśnić pewną rzecz. Środowisko lekarskie bardzo się cieszy, że samorząd powiatowy wspólnie z dyrektorem szpitala postanowił uruchomić trzecią karetkę. Pomysł jest naprawdę dobry. Do tego nie ma żadnych zastrzeżeń. Jednak sytuacja na dzień dzisiejszy, że jedna karetka jest w Krobi, a druga w Gostyniu stanowi poważne zagrożenie dla mieszkańców gminy Gostyń. Mówca wyjaśnił, że transporty są różne. Gdy wyjeżdża pacjent w stanie ciężkim np. obecnie jest standardem, że po zawale serca każdego pacjenta, wiezie się do Poznania karetką R. Wówczas na terenie powiatu gostyńskiego nie ma karetki typu R. środowisko lekarskie sygnalizuje ten problem. Dla lekarzy nie jest problemem konieczność dojeżdżania do pracy, ponieważ wielu z nich i tak dojeżdża do pracy. Natomiast druga rzecz jest taka, że karetka to nie tylko sprzęt i samochód ale i obsługa tej karetki. Samochód ze sprzętem nawet najlepszym nie stanowi żadnej wartości. Każdy z nas pracuje w tej firmie na maksymalnych obrotach. Sytuacja kadrowa, jeśli chodzi o lekarzy, którzy chcą i mogą jeździć pogotowiem jest kiepska. Każdy z nas otrzymuje więcej dyżurów niż oczekuje i o nie prosi. Pan Górski zwrócił się do Dyrektora szpitala z pytaniem, czy przewidywał zatrudnienie lekarzy dodatkowo na tą trzecią karetkę. Domyślam się odpowiedzi, że przyjdzie ktoś z zewnątrz, ale przecież mamy już ludzi z zewnątrz. Natomiast karetka, która jest ratownikiem medycznym jest to ideał i to funkcjonuje w niektórych państwach Unii Europejskiej, np. w Austrii.  Z tym, że w Austrii jest zupełnie inna struktura pogotowia. Dyspozytorem jest lekarz, który potrafi uzyskać o wiele więcej informacji na temat chorego lub poszkodowanego. Tam nikt nie wzywa pogotowia do zachorowań, tylko do wypadków, do osób nieprzytomnych w miejscach publicznych, czy też zawałów serca z zatrzymaniem krążenia. W Polsce jeździ się do różnych zgłoszeń, do gorączek, bólów. Sytuacja jest trudna, ponieważ nie ma wolnych etatów, aby zatrudnić lekarzy. Prośba lekarzy jest następująca: zrobić to co tylko można, aby do czasu trzeciej karetki 

Lekarka również pracująca w pogotowiu poinformowała, że w przypadku niedotlenienia z zatrzymaniem krążenie po 3 minutach dochodzi do nieodwracalnych zmian w centralnym układzie nerwowym. Jeśli dojazd do chorego wynosi 15 minut albo dłużej o taki chory nie ma praktycznie żadnych szans. Mieszkańcy gminy Borek są w rudnej sytuacji, ale przecież każdy z nas może być poszkodowanym na terenie gminy Borek i wówczas do nas karetka nie dojedzie w odpowiednim czasie. 

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że dyskusja jest prowadzona pod wpływem emocji radnych i lekarzy. Jeśli kos dziś mówi, że nie widział, że karetka pójdzie do Krobi, to Starosta jest zaskoczona. Od wielu miesięcy mówione było, że jest decyzja wojewody z 2002 r. jest taka, że karetka ma stacjonować w Krobi. W dzisiejszej uchwale budżetowej radni zdecydowali aby na ten rok budżetowy kwotę 35 000 zł przeznaczyć na uruchomienie trzeciej karetki. Jest więc kwestia kilku dni kiedy ta karetka może ruszyć. Problemy kadrowe są wszędzie, ale te pieniądze są właśnie na kadrę, a nie na zakup sprzętu do karetki. Jeśli kadry nie ma dyrektor szpitala być może powinien ogłosić jakiś konkurs. Jeśli głośno nie powie się, że potrzebni ludzie do pracy z odpowiednimi kwalifikacjami do pracy w pogotowiu, to nikt się nie zgłosi.  W nowym roku będziemy starali się wykupić usługę ratownictwa medycznego i te pieniądze również będą przeznaczone na kadrę zespołów ratowniczych. Wszystko zmierza ku dobremu i dzisiejsza dyskusja niczego nie zmienia, ponieważ czymś naturalnym jest,  że trzeba ratować ludzi i nikogo nie trzeba do tego przekonywać. Radny który działa w strukturach straży dobrze wie, że Centrum Powiadamiania Ratunkowego to jest tylko punk namiarowy i karetki nie muszą tam stać. Z tego miejsca wysyłany jest sygnał do karetek stacjonujących w różnych punktach powiatu, które mają udać się do potrzebującego pomocy. Dobrze byłoby gdyby karetka również stanęła w Borku, bo to jest najbardziej oddalony punkt naszego powiatu. Dlaczego wojewoda nie postawił karetki w Borku? Starosta stwierdziła, że zapewne wojewoda sugerował się nie tylko rozmieszczeniem karetek na terenie powiatu gostyńskiego, ale na mapie województwa.  

Radny Pan Grzegorz Marszałek powiedział, że Starosta mówiąc, że Marszałek nie wie, że karetka ma stanąć w Krobi obraża go. Dlaczego karetka stoi w Krobi? Radny zwrócił się do Dyrektora szpitala, czy było staranie ze strony Starostwa, aby nie stała karetka w Krobi. Radny powiedział, że dyrektor nie udzielił odpowiedzi na pytanie, dlaczego karetka stanęła w Krobi i który wojewoda podjął taką decyzję.

Dyrektor szpitala powiedział, że takiej odpowiedzi udzielił. Pismo skierowane do samorządu terytorialnego podpisał Wicewojewoda Witkowski, ale sprawę załatwili urzędnicy. Samorząd uczynił bardzo wiele dla pozyskania trzeciej karetki. Ostateczna decyzja wicewojewody do 30 czerwca br. karetka może stać w Gostyniu, a po tym terminie karetka ma stać w Krobi.

Starosta poinformowała, że plany wojewody nie pozostają na etapie planów wojewody. One włączają się w krajowy system ratownictwa, które na pewnym szczeblu są zatwierdzane. Wojewoda nie zawsze ma możliwość dokonania zmian w tym planie. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek przytoczył zdanie zawarte w piśmie I Wicewojewody Pana Waldemara Witkowskiego: „Informuję, że nie ma możliwości umieszczenia w programie zintegrowanego ratownictwa medycznego trzeciego zespołu ratownictwa medycznego dla powiatu liczącego 75 712 mieszkańców. W chwili obecnej dwa zespoły znajdują się w Gostyniu położone na podobnie jak gmina Borek na północnych krańcach powiatu. Dlatego proponuje się położenie zespołu wypadkowego do Krobi dla skrócenia dojazdu do miejscowości położonych na południu rejonu. Jeżeli jednak zdaniem Zarządu Powiatu pozbawienie Gostynia jednego z dwóch zespołów spowodowałoby zmniejszenie bezpieczeństwa użytkowników drogi krajowej nr 12 jestem gotów dokonać korekty w planie. Z zadowoleniem przyjmuję do wiadomości zadeklarowaną przez samorząd gotowość do wyposażenia i przeznaczenia punktu wyczekiwania”.

Starosta poinformowała, że w tym piśmie nie ma żadnej nowości i dostali radni je do wiadomości w momencie, gdy Borek zabiegał o uruchomienie trzeciej karetki. Wyliczenia wojewody są takie, że w powiecie brakuje 2 000 zł na miesiąc i jest to kwota do udźwignięcia przez powiat. Budżet powiatu składa się z elementów dochodowych i niedochodowych. Jeśli jednej wydział Starostwa ma dochody w wysokości 2 mln zł, a inne wydziały nie mają żadnych dochodów to znaczyłoby, że inne wydziały powinny być zlikwidowane, a wydział dochodowy powinien zarabiać po kilkanaście tysięcy złotych. Wojewoda w ten sposób wylicza. Jeśli była kwota 1 400 000 zł do podziału to wyszło, że w tej kwocie mieszczą się trzy karetki. Gdzie Dyrektor ma zbilansować stan szpitala, że OIOM deficytowy na 500 000 zł, Poniec deficytowy na kilkaset tysięcy złotych, oddział chirurgiczny na kilkaset tysięcy złotych to trzeba to traktować  nie jako oddzielny budżet ale globalny budżet jednostki. Wojewoda faktycznie stwierdził, że za te pieniądze można utrzymać trzy karetki. Jednak łatwiej będzie aby powiat wykupił usługę trzeciej karetki niż gdyby powiat miał, co jest niemożliwe do zrealizowania wykupić usługę oddziału chirurgicznego. Pismo, które przytoczył radny pochodzi z okresu wakacji, a wówczas Rada podjęła decyzję o zakupie trzeciej karetki, czyli na tym etapie o co jeszcze mieliśmy walczyć. Zakupiono przecież z powiatowych pieniędzy trzecią karetkę. W związku z tym w kolejnych miesiącach przekazaliśmy pieniądze na wyposażenie tej karetki. Jeśli więc powiat ma trzy karetki, to wszystkie mają stać w Gostyniu? Czy takie posunięcie jeśli chodzi o zarządzanie  i ratownictwo medycznego słuszne. Dyrektor szpitala za zgodą Rady złożył do ministerstwa wniosek o dotację. Radni akceptowali wydatki wśród, których było wyposażenie trzeciej karetki. Czekaliśmy do końca sierpnia na decyzję czy ministerstwo da pieniądze na wyposażenie trzeciej karetki czy nie. We wrześniu dyrektor poinformował, że otrzymał ok. 1 mln zł na zadania jakie zostały zaakceptowane przez Radę, a więc na wyposażenie trzeciej karetki. Dyrektor zwrócił się do samorządu z prośbą o rozdysponowanie kwoty pochodzącej z budżetu powiatu i zabezpieczonej na wyposażenie trzeciej karetki na zakup innego sprzętu do szpitala. 

Radny Pan Jerzy Giernalczyk powiedział, że jest mieszkańcem gminy Krobia i nie jest miło słuchać wypowiedzi, dlaczego to karetka stoi w Krobi, a nie w Borku lub Poniecu. Nie zależało to od nas, ale od decyzji wojewody. Radny podziękował dyrektorowi szpitala, że karetka od dwóch dni stoi w Krobi. Należy podziękować pani Staroście, że jeździła do gminy Krobia z prośbą aby znaleźli lokal do stacjonowana karetki i zespołu ratownictwa medycznego. Karetka ma obsługiwać rejon Pępowa, Krobi i Ponieca. Radny zapytał, czy należy kontaktować się poprzez numer 112 czy jest jakiś  osobny numer. 

Dyrektor szpitala  potwierdził,  że wojewoda wytyczył obszar dla karetki wyczekującej w Krobi. Dla pacjenta nic się nie zmienia, Pacjent wywołuje numer alarmowy w sytuacji zagrożenia życia 112 albo 999 lub 998. W zależności od przeprowadzonego wywiadu dyspozytor jadą odpowiednie służby. Jeśli dojdzie do przykrego zdarzenia na granicy powiatów to nikt się nie będzie targował kto ma jechać. Jedzie karetka położona najbliżej. 

Pan dr Tomasz Górski powiedział, że mówi się, że powiat gostyński ma trzy karetki. Przecież na dzień dzisiejszy mamy dwie karetki i karetkę transportową, w której nie ma lekarza. Powodem naszego przybycia tutaj nie jest protestowanie przeciwko trzeciej karetce, bo przecież jest to dobry pomysł. Na dzień dzisiejszy takie mamy zabezpieczenie: karetka R jedzie z pacjentem do Poznania, a karetka W stoi w Krobi. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Cury stwierdził, że taka sytuacja jest na dzień dzisiejszy, ale dyrektor szpitala mówi, że od jutra będzie lepiej. 

Pan Górski powiedział, że nie ma  zespołu, który pojechałby trzecią karetką. Lekarz dyżurujący na oddziale nie zejdzie z oddziału i nie pojedzie z chorym do Poznania, ponieważ jest odpowiedzialny za pacjentów przebywających na oddziale. 

 Radny Pan Janusz Sikora powiedział, że gdyby była jeszcze jedna, czwarta karetka nie byłoby to za dużo. Rzecz jednak jest w tym. Jest nakaz, aby jedna karetka była w Krobi. Jaki jest to nakaz skoro pismo Wojewody mówi, że jeśli Zarząd Powiatu jest zdania, iż przeniesienie karetki do Krobi zmniejszy bezpieczeństwo użytkowników drogi krajowej nr 12 wojewoda jest gotów dokonać zmian w swoim planie. Do czasu posiadania przez powiat dwóch karetek trzeba było wystosować do Wojewody pismo, że do czasu uruchomienia trzeciej karetki dwie karetki wpisane w plan ratownictwa medycznego powinny stać w Gostyniu. Radny powiedział, że radni z Borku nie są przeciwni temu, że karetka stoi w Krobi. Ktoś to uznał za słuszne i tak ma być, ale przejście jednej karetki z Gostynia do Krobi, gdzie karetka z Gostynia służy do celów transportowych wydłuża czas dojazdu do chorego z gminy Borek. 
Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że radni odnoszą się do pisma, które wpłynęło do urzędu w okresie letnim. 

Radny Pan Janusz Sikora powiedział, że pismo jest z datą 25 kwietnia 2005 r. 

Starosta Pani Elżbieta Palka zapytała na jakim etapie możemy mówić o tym, że ta trzecia karetka z woli Rady już ma ruszyć. Już od dawna trzecia karetka z woli Rady ma ruszyć. Mówienie, że nadal jest ona nie uformowana, co Zarząd może na to powiedzieć.  Otóż tylko to, że pieniądze na zakup karetki na wiosnę, że decyzją Rady z 30 czerwca 2005 r. pieniądze poszły na wyposażenie i karetka została wyposażona we wrześniu i październiku. Nie ma więc żadnych przeszkód, żeby karetka ruszyła. Po co więc występować do wojewody skoro mamy trzecią karetkę. 

Radny Pan Janusz Sikora powiedział, że od początku grudnia jest trochę nietypowo. Trzeciej karetki nie ma, bo nie ma zespołu ratownictwa medycznego. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek powiedział, że radny Pan Sikora ma rację. Gdyby była uformowana karetka z pełną obsadą. W tej chwili to co zostało zrobione gorzej wygląda, niż przed zakupem trzeciej karetki. Każdy wie, że może być złoty sprzęt, ale jeśli nie będzie ludzi, nie będzie on funkcjonować. Radny powiedział, że Dyrektor szpitala przekonywał go i całą Radę, że Wojewoda bezwzględnie groził zerwaniem umowy, jeśli trzecia karetka nie stanie w Krobi. Jednak były takie możliwości, aby zatrzymać karetki w Gostyniu z uwagi na ruch na drodze krajowej nr 12. Dyrektor szpitala mówił piękne rzeczy, ale to wszystko jest niespójne.  

Radny Pan Kazimierz Musielak powiedział, że Dyrektor szpitala powiedział, że Poniec nie spełnia wymogów żeby stała karetka. Poniec dysponuje pokojami lekarskimi, jest centrala, garaże, podwórze. Zdaniem radnego są to dobre warunki do stacjonowania karetki. Jednak Pan Wojewoda wie lepiej niż radny. 

Lekarz powiedział, że jeśli zamierza się zwoływać zespół w momencie powstania zdarzenia, gdy jest zgłoszenie i karetka ma jechać udzielić pomocy to jest to bez sensu, ponieważ zanim zwoła się ludzi ktoś zdąży umrzeć. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że nie będzie zwoływania zespołu, bo gdy powiat wykupi usługę od 1 stycznia 2006 r. będzie pełna obsługa karetki. 

Dyrektor usłyszał oczekiwania Rady. Starosta zapytała Dyrektora, czy od poniedziałku ruszy trzeci zespół?

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk powiedział, że teraz jest kwestia uruchomienia zespołu trzeciej karetki. Dyrektor otrzyma pieniądze na kadrę, którą musi szybko zatrudnić. 

Dyrektor szpitala wyjaśnił, że nie zna się na medycynie, ale trochę się znam na organizacji. Szpital pod względem finansowymi i organizacji funkcjonuje dobrze. Dyrektor powiedział, że jeżeli Pan Tomasz Górski ma pomysł w jaki sposób ma funkcjonować trzecia karetka to zaprasza go do współpracy. Dwa lata temu Rada rozliczała Dyrektora z olbrzymiego długu jaki miał szpital. Na dzisiaj sytuacja finansowa szpitala jest stabilna, szpital nie wykazuje strat. W związku z tym, że szpital nie miał zobowiązań wymagalnych udało się pozyskać wysokie środki w formie dotacji i ze Starostwa i z ministerstwa. Problemem szpitala i dyrekcji jest rozwiązanie sprawy trzeciej karetki. Karetka jest wyposażona i czeka. W sytuacji awaryjnej na pewno będzie uruchomiona. 

Pan dr Tomasz Górski zapytał, co się stanie jeśli jutro zajdzie konieczność wyjazdu trzeciej karetki. Kto nią pojedzie, gdzie Dyrektor znajdzie personel? Od jakiej pracy zostaną ci ludzie odciągnięci? Dlaczego Dyrektor dopiero w tym momencie pyta lekarzy czy mają jakiś pomysł? Do tej pory nie było żadnej konsultacji ze środowiskiem lekarskim, nikt z lekarzami nie rozmawiał, do ostatniego dnia nikt nie powiedział kiedy karetka będzie w Krobi. To że będzie karetka w Krobi dowiedzieli się z pogłosek. Na zadawane pytanie – kiedy będzie karetka w Krobi padała odpowiedź – nie wiem. 

Dyrektor szpitala powiedział, że zastępca dyrektora ds. medycznych zapewniał, że w sytuacji awaryjnej wyjazd karetki będzie możliwy. Pewne sprawy w szczegółach nie muszą być omawiana na forum Rady. Niektóre sprawy szpitala gostyńskiego mogą rozwiązywać tym którym powierzono zarządzanie. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał, czy będą takie sytuacje, że lekarz kończy dyżur w szpitalu o godz. 8,00 i zaczyna o tej godzinie dyżur w pogotowiu np. w Krobi. 

Przewodniczący Rady powiedział, że są to szczegóły, które mają być rozstrzygane przez dyrekcję szpitala. 

Dyrektor szpitala zaprosił radnego na rozmowę, na której radny dowie się jak faktycznie skonstruowany jest system ratownictwa medycznego i jak w tym wszystkim trzeba się obracać.  

Radny Pan Krzysztof Wachowiak podziękował za zaproszenie. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek powiedział, że z zaproszenia Dyrektora trzeba skorzystać. Poprosił Dyrektora, aby nie odbierał tej dyskusji jako atak, ale najważniejsze jest życie ludzkie. Radny powiedział, że cieszy się, że temat karetki postępuje. Zadaniem Rady było udzielenie pomocy dyrektorowi, aby wojewoda zakontraktował trzecią karetkę. Ludziom, którzy decyzją o życiu innych należy na piśmie przedstawić informacje, że zabezpieczenie medyczne na terenie naszego powiatu nie jest dobre. Należy wskazać konkretnie, że w określonym dniu karetka nie zdążyła dojechać do konkretnego człowieka.  

Dyrektor PODGIK  Pani Barbara Sykisz – Nowacka udzieliła odpowiedzi w kwestii przekwalifikowania gruntów. Wolny rynek powala nam targować się w kwestiach ceny, do czego zaprasza wszystkich rolników oraz namawia, aby rolnicy składali wnioski o scalenia, wówczas klasyfikacja nic by nie kosztowała. Wszystko byłoby po stronie naszej i Urzędu Marszałkowskiego. 

Pytanie czy będzie to kosztowało 500 zł, czy 400 zł, a może nie będzie kosztów nie jest dobrze postawione. Jeden kupi samochód za 15 zł, a inny za 15 000 zł. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak podziękował za konkretną odpowiedź. Na wszystkich spotkaniach z rolnikami mówi się, że trzeba ponieść koszty w wysokości 520 zł za pierwszy hektar. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że radny Pan Janusz Sikora zadał pytanie dotyczące efektywności szkoleń prowadzonych przez PUP w Gostyniu. Starosta poprosiła inspektora Biura Rady o przekazanie pytania do Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu.

Odpowiedź zostanie przekazana w formie pisemnej. 

Naczelnik Wydziału Komunikacji Pan Jerzy Ptak poinformował, że nie jest w stanie odpowiedzieć na pytanie dotyczące dworca PKP w Gostyniu. Pytanie to zostanie postawione w dniu jutrzejszym w rozmowie telefonicznej w Departamencie Transportu Urzędu Marszałkowskiego, ponieważ Marszałek jest odpowiedzialny za przewozy regionalne. Naczelnik zapyta, co powinno się stać, aby dworzec w Gostyniu znowu został wykorzystany i służył podróżnym w Gostyniu. 

W związku z restrukturyzacją PKP wyodrębniło się kilka lub kilkanaście spółek. 

Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Andrzej Szumski udzielił odpowiedzi na pytanie dotyczące wywozu nieczystości. Ścieki bytowe nie mogą być wykorzystane. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że firma ŁAGROM dostała pozwolenie. 

Naczelnik Wydziału powiedział, że firma dostała pozwolenie, ale nie wywozi ścieków bytowych tylko popłuczyny – czyli gnojowicę i gnojówkę. Od października 2008 r. gospodarstwo rolne będzie musiało być wyposażone w zbiornik na gnojowicę. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że pytał czy jest to monitorowane. Czy wiadomo ile firma wywozi nieczystości na hektar. 

Naczelnik Wydziału powiedział, że obornik można wywozić 170 kg na hektar. Kodeks Dobrej Praktyki Rolniczej określaj kiedy można wywozić, kiedy nie należy tego czynić. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że pozwolenie wodno – prawne wydaje Starosta. Czy firma ŁAGROM ma zbiorniki na gromadzenie ścieków. 

Naczelnik Wydziału powiedział, że w tym okresie nie jest jeszcze wymagany obowiązek posiadania takich zbiorników. W tej chwili nie ma podstaw prawnych aby wyciągać konsekwencje od gospodarstw, które nie posiadają takich zbiorników. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek powiedział, że zapoznał się z odpowiedzią Dyrektora szpitala w związku ze zdarzeniem, które miało miejsce 12 października br. Dyrektor szpitala udzielił obszernej odpowiedzi, ale treści nie ma żadnej. Dobrze, że jest napisane co rozbiło pogotowie, bo inaczej nie byłoby żadnej odpowiedzi ze strony szpitala. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zgłosił  w n i o s e k skierowany do Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. W listopadzie Rada przyjmowała sprawozdanie z aktualnej sytuacji w rolnictwie w powiecie gostyńskim. Od tego czasu bardzo dużo się zmieniło na niekorzyść. Radny zaproponował zwołanie posiedzenia Komisji Rolnictwa, na którym omówione zostałyby problemy i można by się do nich ustosunkować. Powiat gostyński jest powiatem rolniczym i jako samorządowiec tego powiatu należy się ustosunkować. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk poinformował, że na złożone zażalenie do wojewody na tryb zwołania sesji Rady Powiatu w dniu 20 października 2005 r. otrzymaliśmy odpowiedź, że wojewoda nie dopatrzył się naruszeń prawa skutkujących nieważnością uchwały w sprawie nabycia nieruchomości w Gostyniu. 

Ad 14) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zamknął XXXVII sesję Rady Powiatu o godzinie 21,30.

Protokołowała:

Eliza Nowak 
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