Protokół nr 21/08

z posiedzenia

Komisji Spraw Społecznych

z dnia 26 maja 2008 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Spraw Społecznych otworzył Przewodniczący Pan Alfred Siama, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2
Obecni:

· Przewodniczący                                                           Alfred Siama

· Wiceprzewodnicząca                                                   Kazimiera Puślednik

· Członkowie:                                                                 Grzegorz Józefowski

                                                                                          Mirosław Waluś

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. Na posiedzeniu nieobecni byli Radny Pan Józef Czarnecki oraz Radny Pan Jarosław Jędrkowiak.
Na posiedzenie zaproszono gości:

· Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu Pani Justyna Krzyżostaniak,

· Główna Księgowa SP ZOZ w Gostyniu Pani Dorota Chlebowska,

· Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak

Ad. 3

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił porządek posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 4 „za”.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił protokoły nr 19/08 i 20/08 z posiedzenia komisji. W wyniku głosowania protokół nr 19/08 został przyjęty głosami 4 „za”.
W wyniku głosowania protokół nr 20/08 został przyjęty głosami 4 „za”.

Ad. 5 a

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały nr XV/127/08 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 13 marca 2008 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawił Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak.

Przewodniczący Pan Alfred Siama zapytał czy zmieniło się coś w kwestii uprzedzeń w zatrudnianiu osób niepełnosprawnych. Jaki sprzęt kupowany jest przez pracodawców zatrudniających osoby niepełnosprawne oraz czy jest właściwie wykorzystywany.

Dyrektor Pani Justyna Krzyżostaniak poinformowała, że wcześniej były uprzedzenia i mniej korzystne formy dofinansowania. Po zmianie przepisów istnieje refundacja bezzwrotna. Osoby niepełnosprawne, które chcą rozpocząć własną działalność gospodarczą mogą skorzystać z dotacji. Zainteresowanie tymi formami pomocy jest większe. Urząd Pracy refunduje koszty utworzenia stanowiska pracy dla osoby niepełnosprawnej w kwocie 25 tys. zł. Na cały rok urząd otrzymuje około 300 tys. zł na wszelkie formy dofinansowania. Osoby niepełnosprawne chętnie otwierają własne firmy.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak odpowiedział, że są różni pracodawcy. Niektórzy niezatrudniają osób niepełnosprawnych ze względu na wcześniejsze złe doświadczenia. Są firmy, które na bieżąco przyjmują osoby niepełnosprawne, jak Filtron czy zakład pracy chronionej z Ponieca. Jest rozpatrywany wniosek Gminy Borek przez Zarząd Województwa Wielkopolskiego o utworzenie Zakładu Aktywności Zawodowej. Sprzęt kupowany przez pracodawcę na utworzenie stanowiska pracy dla osoby niepełnosprawnej musi uzyskać akceptację Państwowej Inspekcji Pracy. Zakupy muszą być ściśle związane z potrzebami osoby niepełnosprawnej. Jeśli pracodawca otrzyma dofinansowanie, a pracownik przestanie pracować w zakładzie pracy, to pracodawca jest zobowiązany do utrzymania stanowiska pracy przez 3 lata.

Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały nr XV/127/08 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 13 marca 2008 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania.

W wyniku głosowania Uchwała nr 21/53/08 została podjęta głosami 4 „za”.

Ad. 5 b

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu za rok 2007 przedstawiła Pani Dorota Chlebowska.

Radny Pan Mirosław Waluś poprosił o przybliżenie przebiegu negocjacji z Narodowym Funduszem Zdrowia. Radny zapytał ile z tego co szpital chciałby zakontraktować otrzymuje po zakończeniu negocjacji. Jak szpital wywiązuje się z płaceniem zobowiązań wobec dostaw i usług?

Pani Dorota Chlebowska wyjaśniła, że zysk szpitala jest bardziej papierowy niż materialny. Pewne zobowiązania przechodzą na rok następny. Do 31 marca wszelkie faktury zostały zapłacone. Dostawcy z reguły są wyrozumiali. Często rezygnują z odsetek. Szpital składa ofertę realną do NFZ. Fundusz po jej rozpatrzeniu przedstawia własną ofertę, która różni się niejednokrotnie od tej pierwotnej. Fundusz sam ustala, które oddziały ile środków otrzymają, bez względu na zaprezentowane potrzeby przez szpital. Dopiero po podpisaniu umowy można wystąpić o przesunięcie środków pomiędzy oddziałami. Jeśli fundusz dysponuje większymi środkami wówczas przyznaje daną kwotę dla szpitala. Szefostwo SP ZOZ-u nie może sugerować, na które oddziały przeznaczyć pieniądze. Dysponentem środków jest wyłącznie Narodowy Fundusz Zdrowia. Rozmowy z NFZ można nazwać pseudonegocjacjami. Z ofertą wychodzi szpital i fundusz. Szpital albo zgadza się na zaproponowane warunki albo spisuje się protokół niezgodności. Podczas kolejnego spotkania fundusz prezentuje taką samą ofertę. Wyboru brak. 

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał czy prawdą jest, że stawka dla lekarza rodzinnego wynosi 5,50 zł od pacjenta, a za opiekę całodobową 11,20 zł.

Pani Dorota Chlebowska odpowiedziała, że szpital nie ma nic wspólnego z lekarzami rodzinnymi.

Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu za rok 2007.

W wyniku głosowania Uchwała nr 21/54/08 została podjęta głosami 4 „za”.

Ad. 5 c

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu za 2007 r. przedstawił Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak zauważył, iż powiat musi dokładać do utrzymania mieszkańców domów pomocy społecznej około 1 mln zł rocznie. Sytuacja ta wynika z tego, iż pobyt mieszkańców, którzy zostali umieszczeni przed 2004 roku opłacany jest przez wojewodę. Miesięczny koszt utrzymania wynosi 2350 zł, a wojewoda dofinansowuje w kwocie 2050 zł, gdyż wylicza własną średnią. Powiatowe Centrum wysyła pisma o zmianę przepisów ustawy o finansach publicznych do komisji sejmowych i senackich. Sprawą zainteresowała się Senator Pani Małgorzata Adamczak oraz Pełnomocnik Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych. Dyrektor stwierdził, że jest coraz mniej chętnych do przyjmowania dzieci do rodzin zastępczych, a placówki opiekuńczo-wychowawcze mają coraz bardziej ograniczaną liczbę miejsc. 

Radny Pan Mirosław Waluś stwierdził, iż powiat dopłaca do środków otrzymywanych od wojewody na utrzymanie mieszkańców, którzy stanowią 90% pensjonariuszy. Większość z tych osób pochodzi spoza terenu powiatu. Radny zapytał o nastroje społeczne pracowników domów pomocy społecznej na temat płac. Czy są możliwe protesty? Radny poprosił o zestawienie płac na poszczególnych stanowiskach.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak wyjaśnił, że na razie nie będzie podwyżek płac.

Przewodniczący Pan Alfred Siama zauważył, iż bardzo często wizytowane są rodziny zastępcze. Jaki ogólny obraz rodzin zastępczych w powiecie wyłania się z tych wizytacji? Radny poruszył temat usamodzielniania wychowanków z rodzin zastępczych lub domów dziecka.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak odpowiedział, że nie ma przypadków drastycznych. Występuje kilka rodzin problemowych. Usamodzielnienie trwa czasami nawet od 6 do 7 lat do momentu aż wychowanek skończy 25 rok życia pod warunkiem, że kontynuje naukę. Na czas usamodzielnienia podpisywany jest kontrakt. Otrzymuje pieniądze na usamodzielnienie finansowe oraz pieniądze na zakup potrzebnego sprzętu do założenia własnego gospodarstwa domowego. Raz na pół roku odbywa się spotkanie z pracownikiem powiatowego centrum. Monitoruje się sytuację w szkołach, zakładzie pracy i innych sferach życia. Brak dramatycznych wypadków. Zdarzają się przypadki, kiedy wychowankowie nie poradzili sobie w życiu. Ostatnio 2 osoby trafiły do więzienia za kradzież. 

Radny Pan Grzegorz Józefowski zapytał jak przebiega usamodzielnienie.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak poinformował, że po skończeniu 18 roku życia wychowanek decyduje czy zostaje w placówce do czasu zakończenia nauki w szkole. Podpisywany jest kontrakt – plan usamodzielnienia. Powiatowe Centrum udziela pomocy finansowej, w znalezieniu pracy, szkoły, mieszkania, utrzymaniu kontaktów z rodziną biologiczną w uzyskaniu alimentów lub renty po zmarłych rodzicach. PCPR prowadzi też dom usamodzielnień w Gostyniu. 

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał o kwestię programu naprawczego w 2007 r.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak odpowiedział, że sytuacja została ustabilizowana. Powiatowe Centrum w chwili obecnej pracuje nad dokumentami, gdzie brak odbiorców przeszłych dofinansowań. Przeprowadza się nieważność wydanych decyzji. Nastąpiło wydłużenie czasu programu naprawczego, gdyż wyniknęły sprawy, na które dyrektor nie miał wpływu.

Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu za 2007 r.

W wyniku głosowania Uchwała nr 21/55/08 została podjęta głosami 4 „za”.

Ad. 5 d

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu w 2007 r. oraz wykonanie planu finansowego Funduszu Pracy w 2007 roku przedstawiła Dyrektor Pani Justyna Krzyżostaniak.

Radny Pan Mirosław Waluś stwierdził, że statystyki nie zawsze odzwierciedlają rzeczywistość. Radny poprosił o podawanie w sprawozdaniu stopę bezrobocia w poszczególnych gminach. Radny zapytał, dlaczego Program Rowy jest realizowany w miesiącach październik-grudzień. Radny stwierdził, że prace porządkowe w ramach robót interwencyjnych i publicznych należy zaktywizować. Radny poruszył kwestię programu dla osób długotrwale bezrobotnych Nie jesteś sam. Rozmowy przeprowadzono z 1020 kobietami. 383 kobiety odmówiły udziału w programie. Czy poniosły konsekwencje odmowy?

Dyrektor Pani Justyna Krzyżostaniak wyjaśniła, że dane statystyczne urząd otrzymuje od Urzędu Statystycznego. Dotyczy to również stopy bezrobocia, która obliczana jest wyłącznie dla powiatu jako całości. Program Rowy jest programem wojewódzkim. Boryka się z wieloma problemami. W roku 2007 środki na ten cel przekazano dopiero jesienią. W roku bieżącym program ruszy od połowy maja. Osoby bezrobotne, które odmówiły współpracy zostały skreślone z ewidencji na okres 3 miesięcy.

Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu w 2007 r. oraz wykonanie planu finansowego Funduszu Pracy w 2007 roku.

W wyniku głosowania Uchwała nr 21/56/08 została podjęta głosami 4 „za”.

Ad. 6

Brak wolnych głosów i wniosków.

Ad. 7

Przewodniczący Pan Alfred Siama podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie Komisji.

                                                                                        Przewodniczący 

                                                                             Komisji Spraw Społecznych

                                                                                          Alfred Siama

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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