Protokół Nr III/02

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 30 grudnia 2002 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w Gostyniu

Ad 1) 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk o godzinie 17:00 otworzył trzecią sesję Rady Powiatu Gostyńskiego. 

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Rada Powiatu liczy 19 radnych. Podczas stwierdzania kworum na sali obrad było obecnych 18 radnych. Nieobecny był radny Pan Mieczysław Nowak.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Ad 2) 

Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad III sesji Rady Powiatu.  

Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Mieczysława Nowaka.

Ad 3) 

Protokół Nr II/02 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Mieczysława Nowaka.

Przewodniczący poinformował, że protokoły z posiedzeń sesji Rady Powiatu, po przyjęciu przez Radę są publikowane na stronie internetowej Starostwa Powiatowego- www.powiat.gostyn.pl.

Ad 4) 

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że w dniu dzisiejszym odbyło się kolejne posiedzenie Zarządu Powiatu. Informacja z tego posiedzenia zostanie przekazana radnym wraz z materiałami na kolejną sesję Rady Powiatu. 

Informacje z działalności Zarządu Powiatu z 6 grudnia oraz 13 grudnia 2002 r. stanowią załączniki do protokołu. 

Ad 5) 

Radni nie mieli  pytań dotyczących informacji z działalności Zarządu Powiatu. 

Ad 6)

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk poinformował, że Zarząd Powiatu udzielił  odpowiedzi na interpelację radnego Pana Janusza Tywoniuka dotyczącą prac nad likwidacją składowiska odpadów niebezpiecznych w Tworzymirkach. Treść odpowiedzi znajduje się do wglądu w Biurze Rady. 

Ad 7) 

Zapytania radnych

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że podczas ostatniej sesji Rady Powiatu radny Pan Janusz Tywoniuk zadał pytanie dotyczące ewentualnej prywatyzacji rentgena w szpitalu w Gostyniu. Radny otrzymał odpowiedź, że rentgen w przychodni nie będzie prywatyzowany. Nie otrzymał natomiast żadnej informacji co do prywatyzacji rentgena w szpitalu. 

Pan Łukasz Wawrzynowicz przedstawiciel SP ZOZ w Gostyniu poinformował, że                w tej chwili jest sprawny rentgen w szpitalu w Piaskach i do tej pory nie podjęto żadnych decyzji co do jego prywatyzacji.   

Radny Pan Janusz Tywoniuk zwrócił uwagę, że jego pytanie dotyczyło rentgena             w szpitalu w Gostyniu.

Pan Łukasz Wawrzynowicz wyjaśnił, że rentgen w Gostyniu- w szpitalu                                i w przychodni jest integralną częścią SP ZOZ. Dyrektor SP ZOZ Pan Tomasz Wache nie przewiduje na dzień dzisiejszy prywatyzacji rentgena ani oddzielenia rentgena                w przychodni od rentgena w szpitalu. Pan Wawrzynowicz zaznaczył, że również kadra rentgena pełni wspólne dyżury. Poinformował, że Dyrektor Pan Wache dotrze na sesję          i będzie mógł udzielić jeszcze dodatkowych wyjaśnień. 

Ad 8a)

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w składzie Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Gostyniu.
Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła projekt uchwały. Starosta poinformowała, że w związku z upływem kadencji rady powiatu wybranej                      w wyborach w 1998 r. oraz faktem, iż mandatu radnego nie uzyskało                                  4 dotychczasowych członków rady społecznej przy SP ZOZ w Gostyniu, Zarząd proponuje odwołać te osoby ze składu rady.  Jak wynika z przepisu art. 45 ust. 1 pkt 1 lit. b ustawy o zakładach opieki zdrowotnej, w skład rady jako przewodniczący wchodzi starosta lub osoba przez niego wyznaczona. Zarząd proponuje by funkcję przewodniczącego rady pełniła Pani Elżbieta Palka – Starosta Gostyński.

Na funkcje członków rady społecznej, Zarząd proponuje powołać osoby nie będące radnymi wymienione w § pkt 4 projektu uchwały. Możliwość wyboru do składu rady społecznej osób spoza rady powiatu wynika ze znowelizowanego przepisu art. 45 ust. 1 pkt 2 lit. b cytowanej ustawy. Zdaniem Zarządu wybór proponowanych członków da możliwość opiniowania spraw istotnych dla SP ZOZ–u szerszemu gronu osób, przyczyni się do większego zainteresowania sytuacją szpitala. Ponadto Zarząd informuje, iż zgodnie z przepisami ustawy o zakładach opieki zdrowotnej oraz postanowieniami § 14 ust. 1 Statutu SP ZOZ w Gostyniu, rada społeczna składa się 8 osób.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwała Nr 2/4/02 z dnia 30.12.2002 r.).

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów na członków Rady Społecznych. 

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że Zarząd zwrócił się do różnych środowisk  z prośbą o wytypowanie przedstawicieli do rady Społecznej. W związku z złożonymi deklaracjami, Starosta Pani Palka zgłosiła następujące kandydatury:

1) Gostyńskie Towarzystwo Gospodarcze- Krzysztof Nowak

2) Stowarzyszenie Kupców Ziemi Gostyńskiej- Stanisław Ptak

3) Środowisk lekarskie- Stanisław Badoń.
Przewodniczący Rady Pan Curyk poinformował, że Pan Stanisław Badoń wyraził zgodę na kandydowanie pisemnie. 

Pan Krzysztof Nowak oraz Pan Stanisław Ptak wyrazili zgodę na kandydowanie ustnie podczas obrad sesji.

W dyskusji nie zabrano głosu.

Uchwała Nr III/14/02 w sprawie  zmian w składzie Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania 18 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Mieczysława Nowaka.

Ad. 8 b)

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji przez Powiat Gostyński zadań z zakresu administracji rządowej.

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła projekt uchwały. Poinformowała, że Wojewoda Wielkopolski pismem z dnia 27 listopada 2002 roku Nr SO-IV-5261/26/02 przesłał projekt porozumienia w sprawie powierzenia Powiatowi Gostyńskiemu, wykonywania zadań określonych w przepisie art. 30 ust. 4 ustawy o powszechnym obowiązku obrony Rzeczpospolitej Polskiej tj. zadań dotyczących zlecania zakładom opieki zdrowotnej przeprowadzenie badań poborowych na potrzeby powiatowych               i wojewódzkich komisji lekarskich. Art. 33 ustawy z dnia 5 czerwca 1998                         o administracji rządowej w województwie stanowi, iż  Wojewoda może powierzyć prowadzenie w jego imieniu niektórych spraw z zakresu jego działalności jednostkom samorządu terytorialnego, a powierzenie następuje w drodze porozumienia Wojewody z zarządem danej jednostki samorządu terytorialnego. Porozumienia w sprawie prowadzenia przedmiotowych spraw związanych z badaniami poborowych dla potrzeb powiatowej komisji lekarskiej były corocznie zawierane przez Zarząd Powiatu Gostyńskiego zgodnie z obowiązującymi przepisami.  Jednakże w związku ze zmianą przepisów ustawy o samorządzie powiatowym, decyzja o przyjęciu do realizacji przez powiat zadania z zakresu administracji rządowej, należy do wyłącznej kompetencji rady powiatu (art. 12 pkt 8 lit.a – obowiązuje od dnia 30 maja 2001 r.). W związku             z powyższym by zarząd mógł podpisać porozumienie z Wojewodą Wielkopolskim niezbędna jest podjęcie przez radę uchwały o przyjęciu tego zadania do realizacji.  

Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, iż komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwała nr 1/4/02 z dnia 16.12.2002 r. ).

W dyskusji nie zabrano głosu.

Uchwała Nr III/15/02 w sprawie przyjęcia do realizacji przez Powiat Gostyński zadań z zakresu administracji rządowej została podjęta w wyniku głosowania – 18 głosów „za” podczas nieobecności radnego pana Mieczysława Nowaka.

Ad. 8 c)

Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia z Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Samorządów na Rzecz Kolei Lokalnych.

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła projekt uchwały. Poinformowała, że na podstawie uchwały Nr XX/131/2000 z dnia 29 czerwca 2000 r. w sprawie przystąpienia do Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Samorządów na Rzecz Kolei Lokalnych, Powiat Gostyński z dniem 30 czerwca 2000 r. przystąpił do stowarzyszenia jako członek założyciel. Celem działania stowarzyszenia jest między innymi podejmowanie działań mających na celu utrzymanie przewozów liniami kolejowymi na trasach lokalnych. W związku z tym, że zadania z zakresu transportu kolejowego na trasach lokalnych zostały przypisane samorządowi województwa, Zarząd Powiatu uznaje, iż niecelowe jest dalsze członkostwo w Stowarzyszeniu                  i ponoszenie kosztów, które w skali roku stanowią kwotę 3.823,84 zł.

Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego- Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwała nr 1/1/02 z dnia 16.12.2002 r. ).

 W dyskusji nie zabrano głosu.

Uchwała Nr III/16/02 w sprawie wystąpienia z Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Samorządów na Rzecz Kolei Lokalnych przyjęta została w wyniku głosowania- 18 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Mieczysława Nowaka.

Ad. 8 d)

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów                     i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2003 rok

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła projekt uchwały. Poinformowała,                   że planowane przychody Powiatowego Funduszu na 2003 r. wynosić będą 275 000,00 zł. Są to wpływy z tytułu opłat i kar za korzystanie ze środowiska i wprowadzanie w nim zmian przydzielane przez Urząd Marszałkowski w Poznaniu zgodnie z art. 402 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz.U. Nr 62, poz. 627). Planowane wydatki Powiatowego Funduszu  na 2003 r. przeznaczone zostaną na realizacje zadań określonych w art. 407 ww. ustawy Prawo ochrony środowiska, tj. przedsięwzięć związanych: 

1. z ochroną powierzchni ziemi, w szczególności z harmonogramem rzeczowo-

finansowym na wykonanie likwidacji nieczynnego składowiska odpadów  niebezpiecznych zlokalizowanego w okolicach osady Gaj, gmina Gostyń, powiat gostyński, woj. wielkopolskie:

· likwidacja odpadów niebezpiecznych ( w tym monitoring wód gruntowych) – 239 625,00 zł,

· nadzór merytoryczny i faktyczny nad prawidłowością realizacji zadania – 16000,00 zł.

2. Realizowaniem zadań modernizacyjnych służących gospodarce wodnej:

· „Modernizacja oczyszczalni ścieków w Domu Pomocy Społecznej        w Zimnowodzie”    – 15 479,00 zł.

Stan Powiatowego Funduszu na koniec 2003 roku wynosić będzie 4 318,00 zł.
Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwała nr 2/6/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku)

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Franciszek Celka poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwał nr 2/6/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku).

Radny Pan Andrzej Czabajski zwrócił uwagę, że w załączniku do uchwały znajduje się błąd w podliczeniu. Kwota nie zgadza się o 4 zł.  

Sekretarz Powiatu Pan Mieczysław Klupczyński poinformował radnych, że jest to błąd rachunkowy i prawidłowo wpisana powinna być kwota 4 314 zł.

Uchwała Nr III/17/02 w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów                    i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2003 rok została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Mieczysława Nowaka.

Ad. 8 e)

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/296/02 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 27 września 2002 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XLII/273/02 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 25 kwietnia 2002 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania.

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła projekt uchwały. Poinformowała,                   że w związku z tym, iż zostało złożone więcej wniosków dla osób dorosłych  niż dla dzieci na turnusy rehabilitacyjne, zaistniała konieczność przesunięcia planu wydatków pomiędzy zadaniami, żeby wykorzystać środki przyznane z PFRON. Niewykorzystane w ciągu roku budżetowego środki musiałyby zostać zwrócone do Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Państwowy Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dokonał przesunięcia planu wydatków  na wniosek powiatu, dlatego należy dokonać zmian w załączniku do uchwały rady. 
Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie- 18 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Mieczysława Nowaka (uchwała nr 3/10/02 z dnia 30 grudnia 2002 roku)

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwała Nr 2/5/02 z dnia 30 grudnia 2002 roku)

W dyskusji nie zabrano głosu.
Uchwałę Nr III/18/02 w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/296/02 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 27 września 2002 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XLII/273/02 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 25 kwietnia 2002 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania podjęto w wyniku głosowania- 18 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Mieczysława Nowaka. 

Ad. 8 f)

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Powiatu Gostyńskiego.

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła projekt uchwały. Poinformowała, iż                w związku ze zmniejszeniem składu Rady Powiatu Gostyńskiego oraz zmniejszeniem liczby członków Zarządu Powiatu ustalonych postanowieniami Statutu Powiatu Gostyńskiego Zarząd proponuje zwiększenie liczby członków Zarządu do 5. Ponadto Zarząd proponuje, by dopuścić możliwość wyboru spoza składu rady (oprócz funkcji starosty i wicestarosty) 1 członka zarządu. Proponowane zmiany w tym zakresie powinny usprawnić pracę organu wykonawczego powiatu, jakim jest zarząd powiatu. Zdaniem zarządu zmiany te usprawnią pracę tego organu, co jest niezbędne                     w kontekście przystąpienia Polski do Unii Europejskiej oraz uzyskaniem przez placówki opieki społecznej (dom dziecka i domy pomocy społecznej) wymaganych przepisami prawa standardów jakościowych w zakresie świadczonych usług w roku 2006. Zarząd będzie musiał podejmować niezbędne działania w zakresie pozyskiwania środków z funduszy strukturalnych i pomocowych Unii Europejskiej oraz dodatkowych środków budżetowych na dostosowanie placówek opieki społecznej do wymaganych standardów. Również realizacja zadań wynikających z uchwalonych przez Radę Powiatu Gostyńskiego programów:

1) Strategia zrównoważonego rozwoju Powiatu Gostyńskiego,

2) Powiatowy program ograniczania bezrobocia i rozwoju przedsiębiorczości,

3) Program zrównoważonego rozwoju i ochrony środowiska dla gmin Powiatu Gostyńskiego, gminy Kobylin oraz Powiatu Gostyńskiego 

wymagają koordynacji i nadzoru ze strony zarządu powiatu i poszczególnych jego członków. 

W tym celu planuje się również zmiany w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa   Powiatowego dotyczące wyłączenia spraw obywatelskich z zakresu działania Wydziału Komunikacji i Spraw Obywatelskich oraz połączenia ich z zadaniami Biura Promocji  i podporządkowanie tych spraw etatowemu członkowi Zarządu, w którego zakresie czynności będzie również kierowanie tym wydziałem. Środki finansowe na utworzenie stanowiska etatowego członka zarządu pochodzić będą ze zmniejszonych w stosunku do dotychczasowych wynagrodzeń starosty i wicestarosty oraz  vacatem na stanowisku naczelnika planowanego Wydziału Promocji i Spraw Obywatelskich. Zdaniem zarządu zaplanowane w projekcie budżetu powiatu na 2003 rok środki na wynagrodzenia w Starostwie Powiatowym są wystarczające na wprowadzenie projektowanych zmian organizacyjnych. Jednocześnie Zarząd proponuje dokonać zmian w zakresie dotyczącym trybu głosowań, by postanowienia statutu stały się bardziej przejrzyste i nie powodowały wątpliwości, w jaki sposób oddać głos ważny. Zmiany te dotyczą zarówno głosowań jawnych jak i głosowań tajnych.

Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego- Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwała nr 1/3/02 z dnia 16 grudnia 2002 roku). Przewodniczący poinformował, że komisja również zapoznała się z wnioskiem radnego Pana Janusza Tywoniuka, aby pkt 2 rozdziału VII statutu nadać brzmienie : „Interpelację składa się w sprawach o zasadniczym charakterze dla powiatu i Państwa Polskiego”. Komisja, po zapoznaniu się z opinią prawną oddaliła wniosek radnego w wyniku głosowania- 3 głosy „za”, 3 głosy „przeciw” (uchwała nr 1/2/02 z dnia 16 grudnia 2002 roku). Opinia prawna znajduje się do wglądu w Biurze Rady. 

W dyskusji nie zabrano głosu.

Uchwała Nr III/19/02 w sprawie zmian w Statucie Powiatu Gostyńskiego została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Mieczysława Nowaka. 

Ad. 8 g)

Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2002 rok.

Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak przedstawiła projekt uchwały. Poinformowała, że zmiany w planie dochodów dotyczą:

1) zwiększenia dotacji celowej na dofinansowania zadań własnych na domy pomocy społecznej 24.700 zł,

2) zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej o kwotę 335.747 zł na dofinansowanie wydatków związanych z wypłatą odpraw dla zwalnianych nauczycieli 18.309 zł, nauczanie indywidualne 3.785 zł, wzrost zadań szkolnych od 1 września 2002 r. 275.068 zł, remonty szkolne 38.585 zł.

3) zwiększenia dochodów z tytułu większych wpływów z opłat komunikacyjnych o kwotę 90.000 zł,

4) zwiększenie dochodów z opłat za karty parkingowe dla niepełnosprawnych 1.000 zł wydawanych w PCPR.

Ponadto zmiany w planie wydatków dotyczą:

1) zwiększenia wydatków w PCPR 1.000 zł z tytułu zwiększonych opłat za karty parkingowe,

2) zwiększenia wydatków na zakup druków komunikacyjnych 90.000 zł,

3) zwiększenia wydatków na zadania domów pomocy społecznej 24.700 zł,

4) przeniesienia w planie wydatków z wydatków bieżących na zakupy inwestycyjne w DPS Chwałkowo- na zakup pochłaniacza pary do kuchni,

5) przeniesienia wydatków pomiędzy działami zmniejszenie w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdział Obrona cywilna o kwotę 3.000 zł, a zwiększenie w dziale 750 Administracja publiczna rozdz. 75020 Starostwa Powiatowe.

O kwotę zwiększonej subwencji oświatowej pomniejszony zostanie deficyt budżetowy o kwotę 335.747 zł.

Zmian w planie przychodów i wydatków środków specjalnych w jednostkach                       w związku ze zmianami w wykonaniu dochodów środków specjalnych i zwiększenia planu wydatków.

Skarbnik Pani Eleonora Gościnika poinformowała również, że w dniu dzisiejszym Zarząd Powiatu na swym posiedzeniu przyjął autopoprawkę do ww. projektu uchwały. Autopoprawka dotyczy:

1. zwiększenia dotacji z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej o kwotę 120.168 zł na likwidację nieczynnego składowiska odpadów niebezpiecznych w Tworzymirkach,

2. zwiększenia planu wydatków w 2002 roku na budowę hali sportowo- widowiskowej dla ZSOiZ w Krobi w kwocie 115.975 zł. Zwiększenie planu wydatków związane jest zaplanowanym harmonogramem robót na rok 2002. Faktury zostaną zapłacone zgodnie z umowami w 2003 roku, dlatego o kwotę zwiększenia planu wydatków należy również zwiększyć kwotę wydatków niewygasających. Zwiększenia planu wydatków jest możliwe w związku z otrzymaniem dodatkowej subwencji oświatowej. Jednocześnie o kwotę zwiększenia w roku 20002 zmniejszą wydatki w roku 2003. 

W związku z powyższym:

1. w załączniku Nr 1 do uchwały „Zmiany w planie dochodów” należy zwiększyć dochody w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska rozdziale 90011 Fundusz Ochrony Środowiska                        i Gospodarki Wodnej § 244 Dotacje otrzymane z funduszy celowych na realizację zadań bieżących jednostek sektora finansów publicznych w kwocie 120.168 zł oraz w wierszu „Razem” kwotę 45.759.681 zł zastąpić kwotą 45.879.849 zł.

2.  W załączniku Nr 2 do uchwały „Zmiany w planie wydatków” należy zwiększyć wydatki w dziale 801 Oświata i wychowanie rozdziale 80130 Szkoły zawodowe paragrafie 6050- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę  115.975 zł i wydatki w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska rozdziale 90006 Ochrona gleby i wód podziemnych § 4300 zakup usług pozostałych oraz w wierszu „Razem” kwotę 46.820.678 zł zastąpić kwotą 47.056.821 zł.

3. w załączniku Nr 3 do uchwały „Przychody i rozchody budżetu na 2002 r.” należy kwotę 907.371 zł zastąpić kwotą 1.023.346 zł, kwotę 1.672.997 zł zastąpić kwotą 1.788.972 zł.

4. należy dodać załącznik nr 5 do uchwały- Wykaz inwestycji jednostek budżetowych finansowanych z budżetu powiatu w związku ze zmianami w poz. 5- Hala sportowo- widowiskowa dla ZSOiZ w Krobi kol. 7 i 10 oraz w pozycji „Razem” w kol. 7 i 10- zwiększenie o kwotę 115.975 zł.

Również ze zmianami planu przychodów i wydatków w środku specjalnym Powiatowej Inspekcji Weterynaryjnej w załączniku nr 4 Przychody i wydatki środków specjalnych na 2002 rok w pozycji Powiatowa Inspekcja Weterynaryjna należy dokonać zmian:

w kolumnie „wpływy z usług” kwotę 1.580.000 zł zastąpić kwotą 1.700.000 zł

w kolumnie „Pozostałe wydatki rzeczowe” kwotę 1.581.000 zł zastąpić kwotą 1.701.000 zł. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką pozytywnie (uchwała nr 3/8/02 z dnia 30 grudnia 2002 roku).

W dyskusji głosu nie zabrano.

Autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2002 r. przyjęto w wyniku głosowania- 18 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Mieczysława Nowaka.

Uchwałę Nr III/20/02 w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2002 r. podjęto  w wyniku głosowania- 18 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Mieczysława Nowaka.

8 h) 

Podjęcie uchwały w sprawie wydatków budżetu powiatu, które w 2002 roku nie wygasają  z upływem roku budżetowego.

Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak przedstawiła projekt uchwały. Poinformowała, iż zgodnie z przepisem art. 130 ust. 1 ustawy z dnia 26 listopada 1998 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 155, poz. 1014 ze zmianami) nie zrealizowane kwoty wydatków zamieszczonych w budżecie jednostki samorządu terytorialnego wygasają z upływem roku budżetowego (31 grudnia). Natomiast przepis ust. 2 stanowi, iż organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego (rada) może ustalić wykaz wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego oraz określić ostateczny termin dokonania każdego wydatku ujętego w wykazie. Zarząd w projekcie uchwały proponuje Wysokiej Radzie ustalenie wykazu wydatków nie wygasających zgodnie z cytowanymi wyżej przepisami prawa w zakresie realizowanych w roku 2002 zadań inwestycyjnych. Powodem nie zrealizowania planowanych wydatków w zakresie przedmiotowej inwestycji są postanowienia umowy o wykonanie robót budowlanych zawartej przez Zarząd Powiatu z wykonawcą, w której określono  termin płatności za przedstawione faktury 180 dni. Jednym z kryteriów oceny ofert - składanych w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego - określanych przez Zarząd Powiatu był termin płatności za wystawione faktury. Zakresy wykonanych robót wynikające z harmonogramu robót zostaną zrealizowane w roku 2002, natomiast płatności za rachunki następować będą w roku 2003. By środki finansowe mogły być wydatkowane w roku 2003 bez konieczności wprowadzania ich do budżetu roku 2003, celowym jest podjęcie przez Radę przedmiotowej uchwały. Po ewentualnym przyjęciu projektu uchwały przez Wysoką Radę, środki finansowe określone w ust. 1 projektu uchwały, zostaną przekazane zgodnie  przepisem art. 130 ust. 4 ustawy o finansach publicznych na wyodrębnione subkonto podstawowego rachunku bankowego powiatu, a następnie z tego rachunku w roku 2003 regulowane będą faktury wystawione w roku 2002. Ponadto ze względu na różne terminy płatności Zarząd proponuje ustalenie ostatecznego terminu dokonania wydatków na dzień 31 lipca 2003 r. 

Pani Eleonora Gościniak poinformowała, że na posiedzeniu Zarządu Powiatu w dniu dzisiejszym przyjęto autopoprawkę do ww. projektu uchwały. Skarbnik wyjaśniła, iż w związku ze zwiększeniem planu wydatków w 2002 roku na budowę hali sportowo- widowiskowej dla ZSOiZ w Krobi w kwocie 115.975 zł należy zwiększyć kwotę wydatków budżetu powiatu, które w 2002 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego na to zadanie do wysokości 410.632 zł, ponieważ faktury zostaną zapłacone zgodnie z umowami w 2003 roku. Ponadto w związku z błędami w dostarczonej dokumentacji na halę sportową przy ZSOiZ w Pogorzeli nie zostanie zapłacona w 2002 r. kwota 13.420 zł za dokumentację, którą należy ująć w wydatkach, które w 2002 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego. Kwota zostanie uregulowana po usunięciu błędów w 2003 roku.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką pozytywnie (uchwała nr 3/9/02 z dnia 30 grudnia 2002 roku ).

Autopoprawka do projektu uchwały została przyjęta w wyniku głosowania – 18 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Mieczysława Nowaka.

Uchwała Nr III/21/02 w sprawie wydatków budżetu powiatu, które w 2002 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Mieczysława Nowaka. 

Ad. 9

Informacja Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu na temat  zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 2002/2003.
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu Pan Grzegorz Mayer przedstawił ww. informację. Poinformował, że 20 listopada br. na zaproszenie Starosty Pani Elżbiety Palki odbyło się spotkanie z wójtami i burmistrzami z terenu powiatu. Na spotkaniu omówiono sprawy związane z zimowym utrzymaniem dróg w sezonie 2002/2003. Wójtowie i burmistrzowie wnieśli pewne sugestie co do utrzymani dróg, które nie były ujęte w planie zimowego utrzymaniu. Na wskutek tych uwag                       w miesiącu styczniu Powiatowy Zarząd Dróg zgłosi projekt uchwały do Zarządu Powiatu o ujęcie i powiększenie zakresu utrzymania dróg powiatowych. Zgłoszone drogi przez władze gmin to szczególnie te drogi, na których zmieniono trasy kursów autobusów szkolnych. 

Radny Pan Jerzy Giernalczyk zwrócił uwagę, że w wykazie dróg nie objętych planem zimowego utrzymania w poz. 14 znajduje się droga Krobia- Żytowiecko- Łęka Mała, która jest często uczęszczana przez mieszkańców gminy Krobia. 

Dyrektor PZD Pan Mayer poinformował, że we wspomnianym wcześniej spotkaniu wziął udział Sekretarz Gminy Krobia, który również zwrócił uwagę na tę drogę.              W związku z tym , kategoria utrzymania tej drogi zostanie zmieniona.

Radny Pan Józef Śląski również ustosunkował się co do dróg nie objętych planem zimowego utrzymania. Zwrócił uwagę na następujące odcinki:

Poz. 17 Siedlec- Babkowice

Poz. 32 Kobylin- Gębice

Poz. 33 Raszewy- Skoraszewice- Krobia

Poz. 34 Krzyżanki- Gębice 

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer poinformował, że odcinki te zostały również wskazane przez wójta Pępowa Pana Stanisława Krysickiego. 

Radny Pan Leszek Hądzlik zwrócił uwagę na drogę Krobia- Rokosowo. Brak ujęcia tej drogi w planie zimowego utrzymania mógłby skutkować tym, że 3 gminy powiatu byłyby odcięte od Ośrodka Integracji Europejskiej w Rokosowie.  

Radny Pan Janusz Sikora zgłosił uwagi co do pozycji nr 22 Koszkowo-Grodnica- Dąbrówka, poz. 40 Studzianna- granica powiatu, oraz poz. 24 Bruczków- Siedmiorogów II. Na drogach tych odbywa się dowóz dzieci do szkół. 

Dyrektor PZD Pan Grzegorz Mayer odpowiedział, że w przypadku drogi Koszkowo- Grodnica- Dąbrówka zostanie ona ujęta w planie zimowego utrzymania dopiero po jej wyremontowaniu, w sezonie 2003/2004. Do tej pory droga ta również nie była odśnieżana. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zapytał, czy tegoroczny plan zimowego utrzymania dróg różni się znacząco od planu ubiegłorocznego. 

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer wyjaśnił, że w stosunku do ubiegłego roku dokonano pewnych korekt związanych ze zmianą kursów autobusów szkolnych. O zmianach tych PZD informowane jest często zbyt późno, by ująć je w planie. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zaproponował, aby przed zatwierdzeniem planu zimowego utrzymani dróg zwrócić się do burmistrzów i wójtów o wskazanie tras kursów autobusów szkolnych w danym roku. 

Radny Pan Andrzej Pospieszyński zwrócił uwagę na brak uwzględnienia w planie utrzymania drogi w miejscowości Pudliszki.       

Ad 10 )

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zwrócił uwagę, że na sesję Rady dotarł Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu Pan Tomasz Wache. W związku z tym Przewodniczący zwrócił się do radnego Pana Janusza Tywoniuka, aby powtórzył swoje pytanie dotyczące rentgena. 
Radny Pan Janusz Tywoniuk  ponownie zapytał o wyjaśnienia dotyczące ewentualnej prywatyzacji rentgena w szpitalu. 

Dyrektor SP ZOZ Pan Wache poinformował, że otrzymał pismo z zapytaniem                o prywatyzację rentgena w przychodni i odpowiedź na to pytanie została udzielona. Dyrektor zapytał, czym podyktowane jest pytanie radnego Pana Tywoniuka. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk odpowiedział, iż pytanie jest podyktowane niepokojem pracowników rentgena w szpitalu. W przypadku prywatyzacji rentgena musieliby zmienić swoje formy zatrudnienia- tzn. założyć swoje zakłady i świadczyć usługi. 

Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu Pan Tomasz Wache wyjaśnił, że zmiany dotyczą dyżurów lekarskich, zabezpieczenia rentgena i laboratorium. Pracownicy wiedzą, że ta forma zatrudnienia, która jest w tej chwili jest nie do przyjęcia dla Państwowej Inspekcji Pracy. Dyrektor dodał, że są przepisy mówiące o ilości godzin zatrudnienia dla pracowników rentgena. Chcąc spełnić kryteria PIP dyrektor musiałby zatrudnić jeszcze kilkoro pracowników w rentgenie, na co nie pozwala budżet. Jeżeli nastąpi zmiana formy zatrudnienia- bez jakichkolwiek zwolnień-  będzie ona odpowiadała wymogom PIP. Forma zatrudnienia może być bardzo różna,  będzie ona dopiero rozpatrywana. Podobna sytuacja dotyczy dyżurów lekarskich w szpitalu. Dyrektor zaznaczył, że jakiekolwiek zmiany będą najpierw przedstawiane Radzie Społecznej działającej przy SP ZOZ. 

Ad 11)

Nie złożono żadnego wniosku ani oświadczenia.
Ad 12)

Wolne głosy.

Radny Pan Józef Śląski  poinformował, że podczas obrad sesji Rady Gminy                  w Pępowie, został zobowiązany do zadania pytania Dyrektorowi PZD w Gostyniu Panu Grzegorzowi Mayerowi o przyczyny nie wywiązania się z obietnicy pomalowania przejścia dla pieszych w Babkowicach.  

Dyrektor PZD Pan Grzegorz Mayer odpowiedział, że zdanie to zostało powierzone obwodowi drogowemu, który nie zgłosił niewykonania tego zadania. Odpowiedź na to zapytanie zostanie udzielona pisemnie i przesłana do urzędu Gminy w Pępowie.  

Starosta Pani Elżbieta Palka złożyła gratulacje nowowybranym członkom Rady Społecznej SP ZOZ oraz poinformowała, że I posiedzenie Rady Społeczne odbędzie się w terminie do 15 stycznia. 

Radny Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że w poprzedniej kadencji Rada Powiatu przyjęła uchwałę o przejęciu linii kolejowych na odcinku Gostyń- Krobia. Linia jest w tej chwili nieczynna, natomiast przy drogach stoją znaki drogowe                    w bardzo złym stanie- część jest połamana. Radny stwierdził, iż niezbyt dobrze świadczy to o gospodarce powiatu gostyńskiego. 

Dyrektor PZD Pan Grzegorz Mayer wyjaśnił, że w obrębie pasa kolei znaki należą do PKP. Powiatowy Zarząd Dróg już kilkakrotnie występował do PKP                              o uporządkowanie pasa, ale kolej na żadne pismo nie udzieliło dotąd odpowiedzi. Podobna sytuacja dotyczy przejazdów kolejowych, również nie remontowanych przez kolej. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk poinformował, ze dnia 27 stycznia br. o godz. 16:00 odbędzie się posiedzenia Komisji Spraw Społecznych.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk poinformował również, że 8 stycznia br. o godz. 17:00 odbędzie się posiedzenie Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego, w którym to posiedzeniu biorą udział również Przewodniczący wszystkich Komisji Stałych Rady Powiatu. Przewodniczący powiedział, iż następna sesja Rady Powiatu odbędzie się najprawdopodobniej 30 stycznia br. Przewodniczący poinformował, że w odniesieniu do poprzedniej sesji, na której pytano o problem ludzi bezdomnych, do Biura Rady wpłynął program „ZIMA” opracowany przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. Każdy zainteresowany może otrzymać ww. program do wglądu. 

 Pan Kazimierz Kulczak , rolnik z Brzezia zwrócił się z pytaniem do Powiatowego Lekarza Weterynarii  w sprawie wejścia w życie od dnia 2 stycznia 2003 roku obowiązku posiadania przez rolnika sprzedającego zwierzęta świadectwa o pochodzeniu zwierzęcia  i zdrowiu. 

Powiatowy Lekarz Weterynarii Pan dr Czesław Włodarczak wyjaśnił, iż Rozporządzenie Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi odnośnie badania zwierząt                  w transporcie obowiązuje od 14 października br. Nieporozumienie wzięło się stąd, iż minister nie wydał nowego cennika. Badanie jednego zwierzęcia i zaświadczenie kosztuje 17 zł, jeżeli rolnik odstawia np. 15 sztuk jednorazowo- to również płaci 17 zł, ale od całości. Wojewódzki Lekarz Weterynarii postanowił, aby świadectwo było wystawiane na wszystkie sztuki w samochodzie- czyli ok. 30 sztuk w samochodzie, płatność za świadectwo będzie wtedy wynosić ok. 1,20 za sztukę. Przyjmując takie rozwiązanie każde zwierzę- dot. trzody chlewnej- musi zostać zidentyfikowane co do gospodarstwa, natomiast odnośnie bydła- co do sztuki .   

 Ad. 13)

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zamknął III sesję Rady Powiatu Gostyńskiego o godzinie 18 45.

Protokołowała: 

Elżbieta Mikstacka
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