Protokół Nr VIII/03

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 29 maja 2003 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w Gostyniu

Ad 1) 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk o godzinie 17:00 otworzył ósmą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego. 

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Rada Powiatu liczy 19 radnych. Podczas stwierdzania kworum na sali obrad obecnych było 18 radnych. Nieobecny był Pan Eugeniusz Bindrowski.
Lista obecności stanowi załącznik  do protokołu. 

Ad 2) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił proponowany porządek obrad VIII sesji Rady Powiatu. 

Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za” podczas nieobecności Pana Eugeniusza Bindrowskiego. .
Ad 3) 

Protokół Nr VII/03 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za” podczas nieobecności Pana Eugeniusz Bindrowskiego.

Ad 4) 

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła informację z działalności Zarządu Powiatu z dnia 19 maja 2003 roku. 

Informacje z działalności Zarządu Powiatu z 29 kwietnia, 9 maja i 19 maja            2003 r. stanowią załączniki do protokołu. 

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że na posiedzeniu w dniu               28 maja br. Zarząd Powiatu wyłonił w trybie postępowania konkursowego dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu. Nowym dyrektorem został Pan Maciej Janiszewski. 

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski podziękował, za udzielenie mu głosu. Powiedział, że urodził się w Śremie, gdzie również ukończył Liceum Ogólnokształcące. Następnie studiował na Wyższej Szkole Ekonomicznej                 w Poznaniu. Przez krótki okres po ukończeniu studiów pracował                              w przedsiębiorstwie handlowym, po czym objął stanowisko zastępcy dyrektora ds. ekonomicznych w Zespole Opieki Zdrowotnej w Śremie. W tym czasie współuczestniczył w budowaniu i organizowaniu szpitala w Śremie. W wyniku problemów kadrowych w roku 1988 lekarz wojewódzki zaproponował mu objęcie stanowiska dyrektora  szpitala w Śremie. Na stanowisku tym pracował do końca 1999 roku, przechodząc trudny okres restrukturyzacji służby zdrowia. W 2000 roku podjął pracę w szpitalu Ministerstwa Spraw Wewnętrznych               w Poznaniu na stanowisku zastępcy dyrektora ds. ekonomicznych. Pod koniec 2002 roku Prowincjał Zakonu Bonifratrów w Marysinie koło Piasków złożył mu propozycję zorganizowania i uruchomienia szpitala. Propozycja ta została przyjęta, jednak bonifratrzy nie przewidzieli wysokich kosztów uruchomienia szpitala. W związku z tym, skorzystał z możliwości, jaką stwarzało ogłoszenie przez Zarząd Powiatu Gostyńskiego konkursu na stanowisko Dyrektora SP ZOZ w Gostyniu. W związku z pozytywnym przejściem postępowania kwalifikacyjnego, z dniem 2 czerwca 2003 roku powierzone mu zostało stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu.  Pan Janiszewski przedstawiając swój program poinformował, że będzie zmierzał do podniesienia jakości świadczonych usług medycznych, czyli wszystkiego tego, co wiąże się z pobytem pacjenta w szpitalu. Ponadto podejmie działania mające na celu zracjonalizowanie wydatków i zwiększenie przychodów jednostki. Powiedział, że odchodząc ze stanowiska dyrektora szpitala w Śremie, zostawił go bez długów. 

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że przy wyborze kandydata Zarząd Powiatu posiłkował się opinią przedstawioną przez dr Katarzynę Tymowską. Starosta sprostowała również informację, która ukazała się w tygodniku „Życie Gostynia”- zarzucono Staroście, że konkurs odbywa się niezgodnie z prawem. Starosta wyjaśniła, że przepis rozporządzenia, na który powołuje się gazeta nie dotyczy postępowania przy wyborze dyrektora samodzielnego publicznego zespołu opieki zdrowotnej. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk złożył gratulacje nowo-wybranemu dyrektorowi SP ZOZ w Gostyniu Pani Maciejowi Janiszewskiemu. Poinformował również, że podczas pobytu w szpitalu w Śremie uzyskał wiele bardzo pozytywnych opinii pod adresem Pana Janiszewskiego. 

Ad 5) 

Radni zadali następujące pytania dotyczące informacji z działalności Zarządu Powiatu:

Radny Pan Andrzej Pospieszyński zabierając głos powiedział, że Zarząd Powiatu dokonał słusznego wyboru powołując na stanowisko dyrektora Pana Macieja Janiszewskiego. Powiedział, że radni Samorządowego Komitetu Wyborczego zawsze będą służyć pomocą i wsparcie. Jednocześnie radny życzył dyrektorowi dobrej współpracy ze związkami zawodowymi. 

Radny Pan Andrzej Czupryński złożył gratulacje Dyrektorowi Panu Maciejowi Janiszewskiemu. Następnie zadał następujące pytania dotyczące przedstawionych informacji z działalności Zarządu Powiatu:

· Pkt. 2 i) informacji z 19 maja 2003 r.- radny zwrócił się o udzielenie szerszych informacji na temat firmy „OPTIMUS”- co to za firma, jak wysokie miała zaległości w płatnościach czynszu, jakie zajmowała pomieszczenia i co się  z nimi stanie po wypowiedzeniu umowy najmu ww. firmie.

· Pkt. 3 informacji z 19 maja 2003 r.- radny zapytał, dlaczego sprawa sprzedaży lokali w Kosowie ciągnie się tak długo?

· Pkt. 2 f) informacji z 29 kwietnia 2003 r.- radny zwrócił się o wyjaśnienie w jakim planie na lata 2004- 2005 postanowiono ująć budowę chodnika w Szelejewie I i Szelejewie II, w którym miejscu chodnik ten miałby zostać ułożony. 

· Pkt 2 j) informacji z 29 kwietnia 2003 r.- radny zapytał, czym uzasadnione jest przeniesienie Młodzieżowych Świetlic Środowiskowych działających w Gostyniu, Krobi i Pogorzeli ze struktury organizacyjnej PCPR do struktury Domu Dziecka w Bodzewie.

· Pkt 2 g) informacji z 9 maja 2003 r.- radny zapytał, czym uzasadnione jest przyznanie dodatkowych środków na wynagrodzenia w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk zwrócił się o udzielenie szerszej informacji, dotyczącej pkt. 5 informacji z dnia 9 maja br.- jak duży jest deficyt budżetowy powiatu gostyńskiego. Zwrócił się, aby Skarbnik Powiatu określiła, w jakiej sytuacji finansowej jest obecnie powiat gostyński, szczególnie pod kątem zadłużenia. 

Starosta Pani Elżbieta Palka zwróciła się do Przewodniczącego Rady Pana Piotra Curyka o umożliwienie udzielenia odpowiedzi na postawione pytania w punkcie 10 porządku obrad „Udzielenie odpowiedzi na zapytania radnych”.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przychylił się do prośby Starosty.  

Ad. 7. Zapytania radnych.

Radny Pan Janusz Tywoniuk – w związku z tym, że dnia 26 maja br. w Starostwie Powiatowym odbyło się szkolenie na temat procedur tworzenia oraz uchwalania wieloletniego planu inwestycyjnego- zwrócił się o udzielenie informacji na ten temat. 

Ad. 8 a)

Projekt uchwały w sprawie utworzenia Technikum Organizacji Usług Gastronomicznych w Kosowie przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. Poinformowała, że z inicjatywą utworzenia szkoły wystąpił dyrektor Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu. Na terenie powiatu gostyńskiego nie istnieje żadna szkoła kształcąca w zawodzie technik organizacji usług gastronomicznych. Ustalenie nowego zawodu, w którym kształci szkoła poszerzy ofertę edukacyjną dla absolwentów kończących gimnazja. Ponadto powstanie nowej szkoły rzutować będzie pozytywnie na poziom wykształcenia na terenie Powiatu Gostyńskiego oraz na ilość osób uczących się na jego terenie. Dyrektor uzyskał pozytywną opinię Wielkopolskiego Kuratora Oświaty i Powiatowej Rady Zatrudnienia w Gostyniu w sprawie wprowadzenia do Zespołu kształcenia w zawodzie technik organizacji usług gastronomicznych.   Zespół Szkół Rolniczych w Grabonogu dysponuje odpowiednio przygotowaną kadrą nauczycieli do prowadzenia tego typu szkoły. Natomiast w budynku w Kosowie istnieje nowoczesna pracownia gastronomiczna, która mogłaby być w pełni wykorzystana.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. (uchwała nr  9/25/03 z dnia 26 maja 2003 r.)

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. (uchwała nr 8/19/03 z dnia 28 maja 2003 r.)

Radny Pan Andrzej Czupryński powiedział, że jako członek Komisji Budżetowej poparł inicjatywę utworzenia tego Technikum. Zapytał, czy w akcie założycielskim szkoły właściwy jest zapis, iż siedzibą szkoły jest Grabonóg, skoro zajęcia odbywać będą się w Kosowie. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, iż siedzibą Zespołu Szkół Rolniczych jest Grabonóg, natomiast tworzona szkoła, to tylko oddział ZSR. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zgodził się z wypowiedzią radnego Pana Czupryńskiego. 

Radny Pan Andrzej Czupryński jako przykład swojej wypowiedzi podał sytuację, gdy osoba dzwoni do kuratorium oświaty z prośbą o podanie adresu szkoły i tam dowiaduje się, że siedzibą szkoły jest Grabonóg. Faktycznie okazuje się, że szkoła mieści się w Kosowie.  

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że projekt uchwały wraz z aktem założycielskim był również opiniowany przez kuratorium oświaty, które nie wniosło w tej sprawie żadnych uwag.  

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk stwierdził, że skoro kuratorium zaopiniowało projekt uchwały z takim określeniem miejsca siedziby szkoły, to należy uchwałę w takim kształcie przyjąć.    

Uchwała Nr VIII/51/03 Rady Powiatu w sprawie utworzenia Technikum Organizacji Usług Gastronomicznych w Kosowie została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za” podczas nieobecności Pana Eugeniusza Bindrowskiego. 

 Ad. 8 b)

Projekt uchwały w sprawie utworzenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej Specjalnej w Brzeziu przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. Poinformowała, że z inicjatywą utworzenia tej szkoły wystąpił dyrektor Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu. Inicjatywę tę poprzedziły wnioski rodziców, nauczycieli i środowisk samorządowych.
W powiecie gostyńskim uczniowie                          z upośledzeniem umysłowym w stopniu lekkim kończący gimnazjum nie mogą kontynuować na miejscu nauki w szkole ponadgimnazjalnej. Przewiduje się w pierwszym roku istnienia szkoły utworzenie tylko oddziałów wielozawodowych. W związku z tym do szkoły trafią młodociani pracownicy objęci w szkole nauką przedmiotów ogólnokształcących. Ich kształcenie z zakresu teoretycznych przedmiotów zawodowych przewiduje się w prowadzonych przez Powiat Gostyński centrach kształcenia ustawicznego w Gostyniu i Grabonogu. Utworzenie Zasadniczej Szkoły Zawodowej Specjalnej w Brzeziu umożliwi uczniom upośledzonym umysłowo w stopniu lekkim, naukę bez konieczności korzystania ze szkół z internatami w odległych miejscowościach. Zespół Szkół Specjalnych w Brzeziu dysponuje odpowiednimi warunkami do funkcjonowania tworzonej szkoły. Posiada także odpowiednią kadrę nauczycieli.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. (uchwała nr 9/26/03 z dnia 26 maja 2003 r.)

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. (uchwała nr 8/20/03 z dnia 28 maja 2003 r.)

Radny Pan Andrzej Pospieszyński zwrócił się o przybliżenie danych na temat nowo tworzonej szkoły. Zwrócił uwagę, że szkoła specjalna na poziomie szkoły podstawowej i gimnazjum stale się rozwija, stąd też warunki lokalowe pogarszają się. W uzasadnieniu do projektu uchwały pisze się, że kadry są przygotowane do prowadzenia zajęć w zasadniczej szkole specjalnej, radny wyraził wątpliwość, czy szkoła posiada nauczycieli do wszystkich przedmiotów. Powiedział, że klasę taka można utworzyć w ramach funkcjonujących w powiecie szkół średnich w ramach programu integracji młodzieży. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk powiedział, że problem szkoły był omawiany na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych. Dzięki temu, że taka szkoła powstanie w Gostyniu, stworzy się możliwość kształcenia młodzieży na miejscu. 

Radny Pan Andrzej Pospieszyński zwrócił uwagę, że nie pytał o cel powstania szkoły, tylko o warunki do kształcenia w ramach Zespołu Szkół Specjalnych.  

 Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Nowaczyk wyjaśnił, że jest to kształcenie na poziomie I roku jednego oddziału wielozawodowego. Uczniowie pobierają naukę w różnych miejscach. Są pracownikami młodocianymi- muszą odbyć praktykę nauki zawodu w zakładach pracy. Są również zobowiązani do nauki w Zasadniczej Szkole Zawodowej, gdzie uczą się przedmiotów ogólnokształcących oraz teoretycznie przedmiotów zawodowych. Nauka w klasie wielozawodowej- nauka w I i II roku pobierana jest w Centrach Kształcenia Ustawicznego, które funkcjonują w Gostyniu i w Grabonogu. Przyjmowani są tylko ci, którzy są pracownikami młodocianymi i wybrany przez nich zawód jest wykładany w centrach- jeżeli nie- wyjeżdżają na kursy do innych miast. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zwrócił uwagę, że radny Pan Pospieszyński prosił o określenie warunków w jakich ma szkoła funkcjonować. 

Naczelnik Pan Krzysztof Nowaczyk odpowiedział, że zajęcia w szkole będą odbywać się  w większości w godzinach popołudniowych, gdy sale są już wolne. Centra Kształcenia Ustawicznego będą prowadzić naukę przedmiotów zawodowych, natomiast przedmioty ogólnokształcące będą wykładane w szkole. 

Radny Pan Andrzej Pospieszyński powiedział, aby udzielać konkretnych odpowiedzi na pytania, a nie interpretować wypowiedzi, jak gdyby był przeciwnikiem utworzenia takiej szkoły. Jego zdaniem kształcenie w tym zakresie powinno odbywać się w szkole średniej ze względu na warunki lokalowe panujące w budynku szkoły w Brzeziu. 

Radny Pan Andrzej Czupryński zapytał, czy pomysł tworzenia szkoły był konsultowany z uczniami i ich rodzicami.

Naczelnik Pan Krzysztof Nowaczyk udzielił twierdzącej odpowiedzi, poinformował, że do dnia dzisiejszego wpłynęło ok. 14 wniosków.  

Uchwała Nr VIII/52/03 w sprawie utworzenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej Specjalnej w Brzeziu została podjęta w wyniku głosowania- 15 głosów „za” przy 3 głosach „wstrzymujących się” podczas nieobecności Pana Eugeniusza Bindrowskiego.  

Ad. 8 c)

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2003 przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. Poinformował, że zmiana w budżecie dotyczy zmian w planie wydatków w związku z zakupem wyposażenia do nowych pomieszczeń w DPS w Chwałkowie:

· zmniejszenia wydatków inwestycyjnych i zwiększenia wydatków bieżących na zakup wyposażenia,

· przesunięcia wydatków pomiędzy paragrafami w budżecie w DPS w Chwałkowie na zakup wyposażenia. 

Następnie skarbnik poinformowała, że na posiedzeniu w dniu 26 maja br. Zarząd Powiatu przyjął autopoprawkę do niniejszego projektu uchwały. Zmiana dotyczy wprowadzenia po stronie planowanych dochodów wpływu kwoty 8.000 zł z Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego w Lesznie na dofinansowanie zakupu samochodu dla Komendy Powiatowej Policji w Gostyniu oraz zwiększenia środków z Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu o kwotę 200.000 zł na rok 2003 – w związku z otrzymana promesą o możliwości otrzymania środków na dofinansowanie budowy hali sportowej w Krobi w kwocie 1.000.000 zł, w tym w roku 2003- 500.000 zł i w roku 2004- 500.000 zł. W związku z tym, iż zwiększyła się kwota dofinansowania budowy hali sportowej w Krobi z MENiS o 700.000 zł, środki własne planowane w roku 2003 na pokrycie wydatków zarząd proponuje przenieść do rezerwy celowej z przeznaczeniem na wydatki inwestycyjne z zakresu oświaty i pomocy społecznej w kwocie 550.000 zł oraz zwiększyć plan wydatków o 150.000 zł na zadanie „Hala sportowa przy ZSOiZ w Pogorzeli”- w związku ze zwiększeniem wartości inwestycji wynikającej ze sporządzania kosztorysów inwestorskich i uzyskania warunków o przyłączenie do sieci gazowej projektowanej kotłowni gazowej w budynku socjalnym przy hali namiotowej. Wobec powyższego należy dokonać następujących zmian w załącznikach:

1. Dodać do uchwały Załącznik nr 1- Zmiany w planie dochodów- zwiększający dochody w dziale 750 Administracja publiczna, rozdziale 75020- Starostwa powiatowe § 097- Wpływy z różnych dochodów- 8.000 zł oraz w dziale 801 Oświata i wychowanie w rozdziale 80130 Szkoły zawodowe, paragrafie 629- Środki na dofinansowanie własnych inwestycji gmin (związków gmin), powiatów (związków powiatu), samorządów województw, pozyskane z innych źródeł- 200.000 zł. 

2. Nr załącznika Nr 1- Zmiany w planie wydatków- zmienić na Załącznik  Nr 2 i:

· zwiększyć plan wydatków w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdziale 75405- Komendy powiatowe policji, paragrafie 295- Wpłaty jednostek na rzecz środków specjalnych- 8.000 zł.

· zwiększyć plan wydatków w dziale 758 Różne rozliczenia, rozdziale 75818 Rezerwy ogólne i celowe, paragrafie 6800- rezerwy na inwestycje i zakupy inwestycyjne 550.000 zł,

· zmniejszyć plan wydatków w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdziale 80130 Szkoły zawodowe, paragrafie 6050- Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 350.000 zł.

3. W załączniku nr 2 „Wykaz inwestycji jednostek budżetowych finansowanych z budżetu powiatu” zmienić numer na Załącznik nr 3 i dokonać zmian kwot w załączniku:

W pozycji nr 2 „Hala sportowo- widowiskowa dla ZSOiZ w Krobi”:


w kol. 7 kwotę 1.100.000 zł zastąpić kwotą 600.000 zł

w kol. 8 dodać kwotę 517.000 zł

 
w kol. 11 skreślić kwotę 500.000 zł


w kol. 12 skreślić kwotę 550.000 zł

w kol. 13 kwotę 250.000 zł zastąpić kwotą 600.000 zł

w pozycji 8 „Hala sportowa przy ZSOiZ w Pogorzeli”:


w kol. 7 i 12 kwotę 200.000 zł zastąpić kwotą 350.000 zł

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwała nr 9/27/03 z dnia 26 maja 2003 r.).

Radny Pan Jerzy Giernalczyk zwrócił uwagę na niezgodności zapisów w załączniku nr 2 do projektu uchwały  z danymi zawartymi w uzasadnieniu do niej- uwaga dotyczy inwestycji pn. „II etap rozbudowy budynku i skrzydła w DPS w Chwałkowie” – kwota 175.000 zł wykazana w załączniku w kol. 12 w uzasadnieniu wpisana jest w kol. 11.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak powiedziała, iż należy dokonać poprawki w uzasadnieniu do projektu uchwały- skreślić wyrażenie „w kol. 7 i 11” i w to miejsce wpisać „w kol. 7 i 12”.

Radny Pan Andrzej Czupryński zapytał, czy w związku z umniejszeniem kwoty na inwestycję w Domu Pomocy Społecznej w Chwakowie z 200.000 zł do 175.000 zł., kwota ta będzie wystarczającą na zakończenie inwestycji. 

Naczelnik Wydziału Organizacji, Kadr i Szkolenia Pan Maciej Kaźmierczak wyjaśnił, że 150.000 zł było przeznaczone na skończenie parteru budynku, natomiast 50.000 zł było planowane na wyposażenie parteru. W międzyczasie dotarły do Domu Pomocy Społecznej w Chwałkowie uwagi z Państwowej Inspekcji Pracy dotyczące zaplecza socjalnego dla pracowników. Stąd konieczne stało się dokonanie zmiany sposobu użytkowania części poddasza z przeznaczeniem na zaplecze socjalne. W międzyczasie zostały opracowane kosztorysy inwestorskie na to zadanie- okazało się że praca pochłonie 18.000 zł. Do tego dochodzą koszty odbioru już kończonego parteru i nadzoru inwestorskiego. Łącznie, oprócz 150.000 zł zaplanowanych na dokończenie parteru, 25.000 zł pochłonie poddasze wraz z oddaniem całości. 

Uchwała Nr VIII/53/03 w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2003 r. została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za” podczas nieobecności Pana Eugeniusza Bindrowskiego.

Ad. 8 d.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia wystąpień pokontrolnych z kontroli przeprowadzonych w Domu Pomocy Społecznej w Rogowie i Zespole Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Andrzej Czupryński. 

Poinformował, że w dniu 8 kwietnia 2003 roku zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej w składzie: Franciszek Celka, Andrzej Pospieszyński, Józef Śląski przeprowadził kontrolę w Domu Pomocy Społecznej w Rogowie w zakresie wykonania budżetu jednostki za 2002 rok. Natomiast w dniu 10 kwietnia 2003 roku zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej w składzie Andrzej Czupryński, Jerzy Giernalczyk, Andrzej Czabajski przeprowadził kontrolę w Zespole Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi w zakresie wykonania budżetu jednostki za 2002 rok. Kontrole zostały przeprowadzone na podstawie planu pracy Komisji Rewizyjnej  zatwierdzonego uchwałą Nr IV/26/03 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie uchwalenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Gostyńskiego na rok 2003. Zgodnie z art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym komisje podlegają radzie powiatu w całym zakresie swojej działalności, przekładają jej swoje plany pracy i sprawozdania z działalności.  Zgodnie z postanowieniem § 88 pkt 1 Statutu Powiatu Gostyńskiego, Komisja Rewizyjna przygotowuje projekt zaleceń i wniosków pokontrolnych, które po przyjęciu przedstawia radzie do zatwierdzenia. Na posiedzeniu w dniu 28 kwietnia 2003 r. Komisja Rewizyjna podjęła uchwałę Nr 5/7/03 w sprawie  przyjęcia wystąpień pokontrolnych z kontroli przeprowadzonych w Domu Pomocy Społecznej w Rogowie i Zespole Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w  Krobi. 

Uchwała Nr VIII/54/03 w zatwierdzenia wystąpień pokontrolnych z kontroli przeprowadzonych w Domu Pomocy Społecznej w Rogowie i Zespole Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za” podczas nieobecności Pana Eugeniusza Bindrowskiego.

Przewodniczący rady Pan Piotr Curyk ogłosił półgodzinną przerwę. Obrady wznowiono o godzinie 18:35.

Nieobecny był Pan Krzysztof Wachowiak.

Ad. 8 e)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu w 2002 roku przedstawiła Przewodniczący Pan Piotr Curyk.

Poinformował, że zgodnie z treścią art. 47 a ust. 6 ustawy z dnia 29 listopada 19990 r. o pomocy społecznej kierownik powiatowego centrum pomocy rodzinie składa radzie powiatu roczne sprawozdanie z działalności centrum oraz przedstawia wykaz potrzeb w zakresie pomocy społecznej. W dniu 20 maja br. Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu przedłożył sprawozdanie z działalności Centrum za 2002 rok. Przewodniczący wskazał również, iż zgodnie z art. 47 a ust. 7 cytowanej ustawy rada powiatu na podstawie wykazu potrzeb opracowuje  i wykonuje lokalne programy pomocy społecznej.

Na salę posiedzeń przybył radny Pan Krzysztof Wachowiak. 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Pan Mirosław Sobkowiak przedstawił sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu w 2002 roku, które stanowi załącznik do protokołu. 

 Poinformował, że sprawozdanie składa się z trzech części, z których pierwsza zawiera wykaz zadań PCPR w Gostyniu, druga to sprawozdanie z działalności jednostki w 2002 roku uzupełnione o wykaz najważniejszych imprez organizowanych przez PCPR w roku ubiegłym i wykaz publikacji. Część trzecia to wykaz potrzeb w zakresie pomocy społecznej. 

Przewodniczący Pan Piotr Curyk zwrócił uwagę, że dyrektor wskazał na potrzebę zatrudnienia w PCPR 3-4 osób. Jednak dalej w sprawozdaniu jest informacja, że brakuje na bieżące utrzymanie kwoty 130 780 zł. Stąd wniosek, że potrzeby są, ale nie ma środków na zatrudnienie nowych osób. 

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak potwierdził, iż w tej sytuacji zatrudnienie trzech specjalistów jest niemożliwe. 

Przewodniczący Pan Piotr Curyk zapytał, na czym polega brak standardu w Domu Dziecka w Bodzewie. 

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak wyjaśnił, że standard Domu Dziecka podzielony jest na dwie części- usługi bytowe i usługi opiekuńcze. W obu tych przypadkach standardy nie zostały jeszcze spełnione. Standard w zakresie usług bytowych jest prawie w całości zrealizowany- brakuje na parterze budynku aneksu kuchennego dla jednej grupy. Ponadto wojewódzki konserwator zabytków, pod którego ochroną znajduje się budynek, wymaga, aby wykonać podjazd i uporządkowanie terenu wobec pałacu oraz renowację parku.  

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwała nr 8/22/03 z dnia 28 maja 2003 r.) Poinformował, że komisja analizowała przede wszystkim wykaz potrzeb przedstawiony w sprawozdaniu.

Radny Pan Jerzy Giernalczyk zwrócił się o wyjaśnienia dotyczące informacji zawartej na stronie 11 opracowania – ustalanie odpłatności za pobyt w domach pomocy społecznej. Radny zapytał, skąd wynikają takie różnice w kosztach miesięcznego utrzymania mieszkańca DPS pomiędzy poszczególnymi domami. Ponadto radny zapytał ile wynosi kwota otrzymywana na 1 dziecko przebywające w rodzinie zastępczej.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak wyjaśnił, że różnice w kosztach utrzymania jednego mieszkańca wynikają ze stopnia realizacji standardów w DPS-ach, w tym wpływ ma ilość etatów przypadająca na dany DPS. Domy pomocy społecznej zobowiązane są do realizacji standardu osobowego w zakresie współczynnika 0,7, tzn., że na jednego mieszkańca domu  powinno przypadać 0,7 specjalisty. Standard ten jest najlepiej realizowany w DPS Chwałkowo, stąd też najwyższy koszt utrzymania przypadający na jednego mieszkańca. Najmniejszy współczynnik ma DPS Chumiętki i stąd też jest najtańszy. Odpowiadając na drugie pytanie radnego, dyrektor powiedział, że zgodnie z aktem wykonawczym do ustawy o pomocy społecznej jakim jest rozporządzenie o rodzinach zastępczych, rodziny zastępcze otrzymują kwotę średniego wynagrodzenia ustalaną przez Ministra Pracy i ogłaszana w Monitorze Polskim:
- rodziny spokrewnione z dzieckiem- 40%

· rodziny nie spokrewnione- 50%

· rodziny nie spokrewnione dla dzieci do lat 3 lub z orzeczeniem o niepełnosprawności- 80%.

Dodatkowo dla rodzin zastępczych są takie świadczenia, jak jednorazowa pomoc na przyjęcie dziecka do rodziny zastępczej. Ponadto istnieje pomoc dla rodzin usamodzielniających się wychowanków- jednorazowa pomoc finansowa oraz pomoc rzeczowa. Dla wychowanków, którzy ukończyli 18 lat a nadal pozostają u rodzin zastępczych i dalej kształcą się, mogą otrzymać pomoc na kontynuowanie nauki.

Radny Pan Andrzej Pospieszyński powiedział, że sprawozdanie jest bardzo obszerne. Potrzeby w zakresie pomocy społecznej stale rosną a środki na ich realizację maleją. Zaproponował, aby Rada Powiatu  zajęła się tym tematem szczegółowiej na jednej z kolejnych sesji, aby nie dopuścić do zamknięcia któregoś z DPS-ów lub innej placówki. Powiedział, aby zaprosić na posiedzenie dyrektorów DPS-ów z terenu powiatu gostyńskiego i wspólnie wypracować stanowisko, które Rada mogłaby przyjąć.

Przewodniczący Pan Piotr Curyk powiedział, że również dr Pan Rafał Szczepaniak, mający nie tak dawno wykład właśnie na temat Unii Europejskiej powiedział, że standardy nie są pomysłem Unii lecz pomysłem polskim. Przewodniczący poparł pomysł swego przedmówcy, aby Rada Powiatu przyjęła odpowiednie stanowisko w sprawie sytuacji w pomocy społecznej. Zaproponował, aby również komisje zajęły się tą sprawą na swoich posiedzeniach.  Przewodniczący zwrócił uwagę na podawane w sprawozdaniu braki, które wynoszą 430 870 zł na bieżącą działalność. 

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak powiedział, że również w poprzedniej kadencji Rada Powiatu występowała z pismem dotyczącym realizacji standardów w Domach Pomocy Społecznej w 2001 roku do Ministra Pracy i Polityki Społecznej. Wówczas otrzymano odpowiedź, że standardy są obowiązujące, jest to zadanie własne powiatu i należy je realizować. W bieżącym roku Wojewoda Wielkopolski wystąpił do Ministra z informacją, że realizacja standardów jest zagrożona – powiaty nie mają dobrej sytuacji finansowej, a ich budżet opiera się o dotacje. Wojewoda otrzymał taką samą odpowiedź, jak w 2001 roku powiat gostyński. Dyrektor dodał, że standardy określa minister w drodze rozporządzenia.  

Przewodniczący Pan Piotr Curyk zaproponował, aby zmienić kierunek działań poprzez miejscowych parlamentarzystów.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak powiedział, że przyszłość DPS-ów stoi pod wielkim znakiem zapytania. Jeżeli przepisy nie ulegną zmianie, to ustawa o pomocy społecznej nic nie mówi, co stanie się z tymi domami, które do 2006 roku nie spełnią standardów. Pismo z takim zapytaniem Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu wystosowało do Ministerstwa- obecnie czeka na odpowiedź. W tej chwili trwają w Sejmie prace nad nowelizacją ustawy o pomocy społecznej.  

Radny Pan Kazimierz Musielak zwrócił uwagę, że na 40 miejsc w Domu Dziecka w Bodzewie tylko 9 miejsc zajmują dzieci z terenu powiatu gostyńskiego. Radny zapytał, z jakich powiatów pochodzą pozostałe dzieci i czy jakieś dziecko z powiatu gostyńskiego czeka na miejsce w Domu Dziecka. Ponadto radny zapytał, czy w punkcie 33 sprawozdania- Bank Pomocy Społecznej w tabeli pod pozycją rodzaj pomocy w pkt. 9 powinien być zapis „Kserokopiarki” czy tak jak jest zapisane „Kserokopie”?    

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak odpowiedział, że w Domu Dziecka przebywają dzieci z terenu byłego województwa leszczyńskiego. W chwili obecnej nie ma dzieci z powiatu gostyńskiego, które oczekiwałoby na miejsce w Domu Dziecka. Odpowiadając na drugie pytanie radnego Musielaka, Dyrektor wyjaśnił, że zapis jest prawidłowy- PCPR służy pomocą organizacją pozarządowym również poprzez kserowanie im dokumentów. 

Radny Pan Andrzej Czupryński powiedział, że sprawozdanie jest bardzo obszerne. Stwierdził, że jako powiat nie sprostamy zadaniom. Stąd też poparł wniosek radnego Pospieszyńskiego, aby wystąpić z pismem do odpowiednich instytucji. Ponadto zwrócił uwagę, że w sprawozdaniu na str. 9, pkt A, powinien być zapisany rok 2002 rok.

Przewodniczący Pan Piotr Curyk zwrócił się do Dyrektora Pana Mirosława Sobkowiaka o przygotowanie na następne posiedzenie Rady Powiatu wstępnego projektu stanowiska Rady w sprawie sytuacji finansowej pomocy społecznej.  Zaproponował, aby komisje rady, a przede wszystkim Komisja Spraw Społecznych wniosła uwagi do stanowiska.  

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak wskazał na duże zaangażowanie pracowników PCPR- obecnie jest 9 pracowników zatrudnionych na 8,5 etatu. Powiedział, że udało im się pozyskać wielu wolontariuszy, którzy przepracowali blisko 1000 godzin na rzecz PCPR. Ponadto pozyskano dużą pomoc od sponsorów. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk stwierdził, że przygotowanie stanowiska jest konieczne. Powiedział, że z racji wykonywanego zawodu często bywa w Domach Pomocy Społecznej. Opieka lekarska, socjalna i warunki lokalowe i bytowe są tam bardzo dobre. 

Przewodniczący Pan Piotr Curyk powiedział, że radni poprzedniej kadencji bywali w DPS-ach i sami mogli obserwować, jak zmieniły się tamtejsze warunki przez te cztery lata. 

Uchwała Nr VIII/55/03 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum pomocy Rodzinie w Gostyniu w 2002 r.  została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za” podczas nieobecności Pana Eugeniusza Bindrowskiego.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak powiedział, że pomoc społeczna to dziedzina, przed którą stoi jedno z najtrudniejszych zadań. Praca w obszarze ludzkiej krzywdy, praca z tymi, którzy żyją w pogorszonym stanie wypchnięci poza społeczeństwo, pozbawiono ich szansy udziału w normalnym życiu. Pracownicy Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu oraz innych jednostek pomocy społecznej podejmują się trudnego zadania pracując w sytuacji ciągłego niedoinwestowania, ciągłego przeciążenia wynikającego z nadmiaru zadań, braku odpowiedniej liczby pracowników oraz niedocenienia. Dodatkowy obciążeniem jest też świadomość, że pracownik socjalny jest ostatnim ogniwem systemu opieki społecznej państwa i jeżeli on nie pomoże, to najczęściej nie pomoże już nikt. Dyrektor Pan Sobkowiak podziękował radnym za okazywane do tej pory zrozumienie i pomoc oraz zaapelował o dalszą pomoc, zwłaszcza że  sytuacja pomocy społecznej i jej beneficjantów jest ciągle bardzo trudna.              

Radna Pani Kazimiera Puślednik powiedziała, że w ostatnim czasie miała okazję odwiedzić dwa domy pomocy społecznej znajdujące się na terenie powiatu gostyńskiego. Powiedziała, że „tam właśnie, gdzie skupione jest nieszczęście ludzkie uczymy się pokory”. Zwróciła uwagę, że warunki bytowe i opiekuńcze- pomimo iż ciągle mówi się o brakach i niedostatkach- są na najwyższym poziomie. Ludzie pracujący tam są w pełni oddani tym osobom potrzebującym pomocy, którzy maja zapewnioną na każdym kroku opiekę w najwyższym standardzie. Nie liczba wykształconych pracowników jest najważniejsza- lecz serce i talent tych ludzi. 

Ad. 9. 

Informację Powiatowego Urzędu Pracy o sytuacji na rynku pracy Powiatu Gostyńskiego w 2002 r. ze szczególnym uwzględnieniem sytuacji absolwentów przedstawił Kierownik Pan Jerzy Hejduk.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.  

Przewodniczący Pan Piotr Curyk zapytał, jak wyglądała sytuacja na rynku pracy w ubiegłym roku.

Kierownik Pan Jerzy Hejduk powiedział, że w ubiegłym roku były większe środki na aktywne formy przeciwdziałaniu bezrobociu, była wyraźnie większa płynność finansowa urzędów pracy choć od lipca do listopada Urząd Pracy w Gostyniu miał narastający dług w wysokości 400.000 zł, który został uregulowany. Kierownik wyjaśnił, że PUP wypłaca zasiłki oraz dokonuje refundacji pracodawcom z tytułu zatrudnienia, wyłaca stypendia absolwentom za okres wykonywanego stażu  czy szkolenia- wszystkie te środki pochodzą z Funduszu Pracy, do którego są przekazywane z Ministerstwa Gospodarki Pracy i Polityki Społecznej. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że komisja zaopiniowała informacje z Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu pozytywnie. (uchwała nr 8/21/03 z dnia 28 maja 2003 r.). Przewodniczący zwrócił uwagę, że informacja zawiera jedynie suche fakty i liczby, natomiast przydałby się komentarz do tych danych. Jednocześnie poinformował, że na posiedzeniu komisji Pan Hejduk przedstawił członkom sytuację na rynku pracy powiatu gostyńskiego. 

Kierownik Pan Jerzy Hejduk zwrócił uwagę, że na stronie przedostatniej sprawozdania podana jest kwota 912.272,93 zł, która była w 2002 roku wydatkowana z Funduszu Pracy na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu. Natomiast na zasiłki dla bezrobotnych zostało wydane w ub. roku 8.592.092,48 zł, na zasiłki przedemerytalne- 5.046.292,28 zł i na świadczenia przedemerytalne- 3.122.722,70 zł.  

Przewodniczący Pan Piotr Curyk zapytał jaki procent bezrobotnych otrzymuje zasiłek.

Kierownik Pan Jerzy Hejduk poinformował, że jest to ok. 25% rocznie i jest to bardzo wysoki wskaźnik. Wynika to z faktu, że w powiecie gostyńskim jest bardzo wysoki stopień bezrobocia, który przewyższa średnią krajową i w związku z tym zasiłki są wypłacane bezrobotnym przez okres roku. Natomiast w innych powiatach, gdzie stopień bezrobocia jest niższy od średniej krajowej zasiłki są wypłacane tylko przez okres pół roku. 

Radny Pan Andrzej Pospieszyński zwrócił uwagę, że nie można obwiniać kierownika urzędu o sytuację na rynku pracy. 

Radny Pan Andrzej Czupryński stwierdził, że sprawozdanie jest smutne, ale powiat może niewiele- co najwyżej może zmienić proporcje przy dzieleniu kwot. Radny zwrócił uwagę na powiat rawicki, w którym bezrobocie wynosi tylko 13,2% w porównaniu do 20,2% w powiecie gostyńskim. Ale stan ten jest skutkiem między innymi tego, że w Rawiczu działa firma, która mogła prowadzić swoją działalność gospodarczą w Gostyniu. Ponadto wpływ mają na stopień bezrobocia czynniki niezależne- takie których nie zmienimy- np. położenie. Radny zwrócił się do Kierownika Pana Hejduka z pytaniem, która z przedstawionych w sprawozdaniu form przeciwdziałania bezrobociu przynosi największe efekty i ewentualnie na które z nich można przeznaczyć większe środki, np. na prace interwencyjne. Radny przypomniał, iż kilka lat temu mówiło się „skończ studia, będziesz kimś”, dziś 2% bezrobotnych stanowią osoby z wyższym wykształceniem. 

Kierownik Pan Jerzy Hejduk powiedział, że powiat gostyński otrzymuje na pewne formy przeciwdziałania bezrobociu  kwoty  i nie ma pola manewru co do wysokości tych kwot. Od powiatu zależy podział tej kwoty na poszczególne formy, czyli ustalenie struktury wydatków. Jest to opiniowane przez Powiatową Radę Zatrudnienia i Starostę. Szczególną uwagę przy podziale środków zwraca się na absolwentów oraz na szkolenia. Powiat- poprzez urząd pracy lub inne jednostki- może starać się o dodatkowe środki z Funduszu Pracy, które są rozdzielane w drodze konkursowej, najczęściej przez Ministerstwo Gospodarki Pracy i Polityki Społecznej. Kierownik powiedział też, że w 2002 r. wystąpiły pierwsze symptomy poprawy w stosunku do roku ubiegłego. W 2002 r. było  o 506 podjęć pracy więcej w stosunku do roku ubiegłego a do Urzędu Pracy wpłynęło 115 więcej ofert pracy. 

Kierownik poinformował również, że decyzją Ministerstwa Gospodarki i Polityki Społecznej, PUP otrzyma w 2003 roku dużo większe środki na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu niż w roku ubiegłym- jest to 1.693.000 zł. (w ub. roku 1.065.000 zł).

Radna Pani Kazimiera Puślednik zapytała, ile osób korzystających ze szkoleń otrzymało w następstwie tego pracę.

Radny Pan Andrzej Czupryński zapytał, czy szkolenia robi się pod kątem zapotrzebowania na rynku pracy.  

Kierownik Pan Jerzy Hejduk odpowiadając na pytanie radnej Pani Puślednik poinformował, że w ubiegłym roku zostało przeszkolonych 143 osoby i ponad 60% z nich otrzymało w następstwie tego pracę. Udzielając odpowiedzi na pytanie radnego Pana Czupryńskiego kierownik wyjaśnił, że są dwa sposoby podejmowania decyzji o kierunku szkolenia:

· jest to albo z inicjatywy urzędu pracy, który prowadzi rozeznanie na podstawie wpływających do urzędu ofert pracy i następnie prowadzi zapisy na odpowiednie kursy, np. komputerowe

· ponadto prowadzi się szkolenia osób, które występują do urzędu pracy z  tzw. „uprawdopodobnieniem” wystawionym przez ewentualnego pracodawcę, że po zaliczeniu odpowiedniego szkolenia zostanie ona zatrudniona u danego pracodawcy.

Radny Pan Andrzej Czupryński powiedział, że jego pytanie dotyczące struktury wydatków wynikało z niewiedzy. 

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że w budżecie powiatu znalazły się środki na wspieranie potrzeb fundacji i stowarzyszenia na rzecz rozwoju powiatu. Na sali jest dziś obecna Pani Aneta Karkosz z Ośrodka Wspierania Przedsiębiorczości.

Pani Aneta Karkosz poinformowała, że zadaniem Stowarzyszenia Rozwoju Gospodarczego jest nieodpłatna pomoc lokalnym przedsiębiorcom. II filarem jest Fundusz Poręczeń Kredytowych- jego pomoc polega na 60% zabezpieczeniu kredytów, które zaciągają przedsiębiorcy na uruchomienie swojej działalności gospodarczej. Ośrodek działa na podstawie dotacji oraz ze środków unijnych. Obecnie ośrodek jest na etapie przygotowywania dwóch planów do Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości, w tym również o dotacje na utrzymanie biura, pokrycie kosztów części szkoleń. Pani Karkosz poinformowała, że odbyło się spotkanie z parlamentarzystami z terenu województw wielkopolskiego, podczas którego omawiano sprawy związane z programem rządowym- kapitał dla przedsiębiorstwa, który mówi o funduszach poręczeniowych. W trakcie rozmów okazało się, że tutejszy fundusz poręczeń kredytowych nie kwalifikuje się do programu ze względu na zbyt mały kapitał, którym dysponuje.  Kapitał w kwocie 222 tys. zł składa się z udziałów powiatu i gmin, tymczasem kapitał docelowo powinien wynosi od 1 do 4 mln zł. Ponadto do Stowarzyszenia zgłasza się bardzo dużo firm, które chcą pozyskać informacje na temat funduszy pomocowych z Unii Europejskiej. 

Radny Pan Andrzej Pospieszyński zaapelował, aby samorządowcy podjęli działania w kierunku wspierania działalności stowarzyszenia. Powiedział, że prowadzenie ośrodka wymaga pewnych funduszy, choć i tak ogranicza się je do minimum. Ostatnio Starosta Pani Elżbieta Palka pomogła użyczając służbowego samochodu na przejazd do Warszawy. Pan Pospieszyński powiedział, że ośrodek powinien działać „ponad podziałami”, gdyż jest to bardzo korzystna forma pomocy dla lokalnych przedsiębiorców. Również firmy mogą pomóc stowarzyszeniu lokując w funduszu nawet niewielki kapitał, który w razie potrzeby można w każdej chwili odzyskać. W zamian firma może w przyszłości zlecać stowarzyszeniu prowadzenie szkoleń wśród swoich pracowników. 

Pani Aneta Karkosz sprostowała wypowiedź radnego Pana Pospieszyńskiego, który powiedział, że firmy mogą wykupić udziały w funduszu, a następnie w każdej chwili je wycofać. Wyjaśniła że fundusz obowiązuje kodeks spółek handlowych, zgodnie z którym udziały można zbyć, nie można ich jednak wycofać-  udziały można zbyć. 

Ad. 10.

Udzielanie odpowiedzi na zapytania radnych.

W punkcie tym udzielono również odpowiedzi na pytania radnych dotyczące informacji z działalności Zarządu Powiatu. W imieniu Starosty odpowiedzi udzielili naczelnicy wydziałów i kierownicy jednostek. 

· na pytanie Pana radnego pana Andrzeja Czupryńskiego w sprawie świetlic socjoterapeutycznych odpowiedzi udzielił Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Pan Mirosław Sobkowiak. Wyjaśnił, że przeniesienie świetlic socjoterapeutycznych do struktur Domu Dziecka w Bodzewie wiąże się z dwoma sprawami:

· po pierwsze od 2001 roku wraz z rozpoczęciem starań o utworzenie domów usamodzielnień podjęto działania zmierzające do przekształcenia Domu Dziecka w wielofunkcyjną placówkę opiekuńczo- wychowawczą, co  jest zgodne z zaleceniami ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej. W tej chwili placówki, które są wielofunkcyjne otrzymują dodatkowe pieniądze na restrukturyzację i poszerzanie swoich zadań- taką placówką jest również Dom Dziecka w Bodzewie. Ponadto zmiana ta umożliwi ekonomiczniejsze wykorzystywanie pracowników świetlic w trakcie akacji i ferii zimowych jako zastępców opiekunów w Domu Dziecka na czas urlopów wakacyjnych.

· po drugie, zgodnie z art. 47 ust. 1 ustawy o pomocy społecznej  Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie sprawuje nadzór nad placówkami pomocy społecznej działającymi na terenie powiatu. W tej sytuacji inspektorzy urzędu wojewódzkiego zwrócili uwagę, że dyrektor PCPR kontroluje samego siebie jako dyrektora świetlic socjoterapeutycznych. 

Radny Pan Andrzej Czupryński stwierdził, że decyzja o przeniesieniu świetlic do struktury Domu Dziecka jest w pełni uzasadniona.  

· Na pytanie radnego Pana Andrzeja Czupryńskiego w sprawie przyznania dodatkowych środków na wynagrodzenia w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu odpowiedzi udzielił etatowy członek Zarządu Pan Marek Podyma. 

Wyjaśnił, że dyrekcja szkoły na początku kwietnia br., analizując swój budżet stwierdziła, że pomyliła się przedstawiając zapotrzebowanie na środki osobowe o ok. 8%, czyli o 103.000 zł. W związku z powyższym zwrócono się do Zarządu Powiatu z wnioskiem o umożliwienie wykonania wynagrodzeń i w związku z tym o zwiększenie środków o brakującą kwotę.

· Na pytania radnego Pana Janusza Tywoniuka dotyczące deficytu budżetu powiatu gostyńskiego oraz przeprowadzonego w starostwie szkolenia na temat wieloletniego planu inwestycyjnego odpowiedzi udzielił Sekretarz Pan Mieczysław Klupczyński.

Sekretarz poinformował, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych oraz z ustawą o regionalnych izbach obrachunkowych, Składy Orzekające RIO wydają opinie o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego. Za każdym razem, gdy wpływa uchwała budżetowa danej jednostki- RIO jest zobowiązane sprawdzić czy jednostka ma deficyt- jeżeli tak, izba jest zobowiązana wydać opinię o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego przez daną jednostkę. Na dzień dzisiejszy powiat ma zaciągnięty kredyt w wysokości 614.000 zł. Odpowiadając na pytanie dotyczące szkolenia, Sekretarz poinformował, że w miniony poniedziałek odbyło się szkolenie dotyczące procedur przygotowania oraz uchwalania wieloletniego planu inwestycyjnego, które przeprowadził wiceprezes firmy konsultingowej z Poznania. Szkolenie było bezpłatne, starostwo pokryło tylko koszty przejazdu. Sekretarz powiedział, że aby aplikować jakiekolwiek środki z Unii Europejskiej, należy mieć opracowany WPI. Poinformował również, że dług nie może przekraczać 60% dochodów powiatu i w powiecie gostyńskim takiego zagrożenia nie ma.  

· Na pytanie radnego Pana Janusza Tywoniuka w sprawie długu odpowiedzi udzieliła Skarbnik Pani Eleonora Gościniak. 

Poinformowała, że na dzień dzisiejszy zadłużenie powiatu wynosi 3,7 %, kredyt wynosi 1.404.000 zł, z czego 954.000 zł stanowi kredyt zaciągnięty w grudniu ubiegłego roku i 459.000 zł stanowi kredyt zaciągnięty na adaptacje budynku Agrarii na potrzeby szkoły. Łącznie z zaplanowanym w budżecie deficytem zadłużenie wynosiłoby 9,5%.

· Na pytania radnego Pana Andrzeja Czupryńskiego dotyczące wypowiedzenia umowy najmu lokalu firmie „Optimus” oraz sprawy sprzedaży nieruchomości w Kosowie odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydziału Architektury, Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami Pan Leszek Maliński.

Poinformował, że firma „Optimus” wynajmowała 1 lokal w budynku przychodni przy ul. Wrocławskiej w Gostyniu, usytuowany na I piętrze o powierzchni 15 m2. Firma ta zajmuje się sprzedażą aparatów słuchowych. W styczniu br. stwierdzono, że firma ta zalega z płatnościami czynszu na kwotę ok. 2.400 zł, co stanowi 5- miesięczny czynsz. W związku z powyższym wezwano firmę do bezzwłocznego uregulowania zaległości zaznaczając, iż nieuregulowanie zaległości będzie skutkować rozwiązaniem umowy najmu. Firma „Optimus” przesłała zobowiązanie o spłacie zaległości, jednak po 2 miesiącach od upomnienia nadal nie stwierdzono wpływu jakichkolwiek środków. W związku z powyższym Zarząd Powiatu podjął uchwałę o rozwiązaniu umowy najmu lokalu z przedmiotową firmą za 3- miesięcznym wypowiedzeniem. Kwestia dalszego zagospodarowania lokalu będzie rozważana przez Zarząd w terminie późniejszym. Lokal zostanie oddany w najem innemu podmiotowi- być może będzie to SANEPID. Również lekarz psychiatra zgłasza chęć najmu lokalu w budynku przychodni. Odpowiadając na pytanie dotyczące sprzedaży nieruchomości położonych w Kosowie, Naczelnik powiedział, że pierwsze kroki w tym kierunku zostały podjęte już w ubiegłym roku. Dokonano wydzielenia geodezyjnego nieruchomości. Z uwagi na wpis nieruchomości do rejestru zabytków powiat wystąpił do konserwatora zabytków o zgodę. Ponadto, przystępując do wyceny nieruchomości, zwrócono uwagę na dwa różne obiekty, w których mieszczą się lokale. Jeden stanowi blok mieszkalny wielorodzinny, drugi to mały parterowy budynek dwurodzinny. Z uwagi na obawy, iż w przyszłości mogą powstać konflikty związane z utrzymaniem części wspólnej, przedstawiono Zarządowi Powiatu projekt podziału nieruchomości na dwie oddzielne nieruchomości. 

· Na pytanie radnego Pana Andrzeja Czupryńskiego dotyczące wniosku rady sołeckiej Szelejewa I  i Szelejewa II w sprawie położenia chodnika w Szelejewie I odpowiedzi udzieliła Starosta Pani Elżbieta Palka.

Wyjaśniła, że w wiosce jest chodnik tylko po jednej stronie jezdni. Postanowiono ująć wniosek w planach Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu na lata 2004-2005.  

 Ad. 11

Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Pan Janusz Tywoniuk zwrócił uwagę na braki finansowe, które nie pozwalają w pełni realizować zadań powiatu. 

Radny Pan Andrzej Czabajski opuścił posiedzenie sesji Rady Powiatu. 

Pan Tywoniuk powiedział, że z Unii Europejskiej maja zostać przekazane takie środki, których nie jesteśmy w stanie wykorzystać. Jest to jedyna szansa, aby zaktywizować plany gospodarcze i ożywić gospodarkę a przez to zmniejszyć bezrobocie. Jako urząd musimy przygotować plan, aby uzyskać środki unijne, podobnie każdy obywatel starający się o takie środki będzie musiał okazać się takim planem. Ludzi przeraża właśnie to, że należy złożyć skomplikowane wnioski i napisać program. Pojedyncze osoby, a w szczególności rolnicy dla których ma być tych środków unijnych najwięcej, nie są wstanie sprostać wymogom formalnym, jakie są wymagane od ubiegających się o środki unijne. Również obiecane są duże środki na pomoc społeczną, na temat której dzisiaj dyskutowaliśmy. Radny zaproponował, aby stworzyć sztab wykwalifikowanych urzędników, którzy pomagaliby przy wypełnianiu wniosków unijnych. Na czele sztabu miałby stanąć Pan Marek Podyma, który raz na kwartał informowałby Radę o podejmowanych działaniach. Pan Tywoniuk nie zgodził się z wcześniejszą wypowiedzią radnego Pana Czupryńskiego, który stwierdził, że nic w tej kwestii nie możemy zrobić. Ponadto radny zwrócił uwagę na bariery administracyjne utrudniające założenie firmy. 

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że obecnie w budynku trwa remont prowadzony przez pracowników gospodarczych starostwa. Ponadto osoba, która będzie obsługiwać biuro interesanta przebywa na zwolnieniu lekarskim. Do starostwa zostanie uruchomione oddzielne wejście od strony biblioteki, a wspomniane wcześniej biuro będzie pierwszym miejscem kontaktowym interesanta z urzędnikiem, który będzie dalej kierował go do odpowiedniego wydziału. Starosta poinformowała, że w kwestii pozyskania środków unijnych doświadczenia zbierają obecnie pracownicy Powiatowego Zarządu Dróg, którzy pracowali już na pozyskaniem środków SAPARD na modernizację drogi Ludwinowo- Siedlec. Ponadto do Wydziału Promocji i Spraw Obywatelskich wraca, po półrocznym stażu w Unii Europejskiej, Pan Robert Marcinkowski, który będzie niewątpliwie pomocny przy występowaniu z jakimikolwiek projektami do Unii. Odnosząc się do spraw rolników, Starosta poinformowała, że pomocą im służą Ośrodki Doradztwa Rolniczego jak również można zwrócić się o pomoc do Pani Karkosz. Obecnie Urząd Pracy zgłasza zapotrzebowanie na pracownika biegle znającego język obcy. 

Radny Pan Jerzy Giernalczyk powiedział, że wielu radnych uczestniczy również w sesjach rad gminnych czy miejskich. Podczas sesji Rady Miejskiej w Krobi zobowiązano radnych powiatowych do przekazania informacji na temat stanu technicznego dróg powiatowych, które po zimie wymagają naprawy. Ponadto proszono Dyrektora Pana Mayera, aby pasy na drogach malować np. wieczorami, a nie przy największym natężeniu ruchu.  

Ad. 12.

Wolne głosy i wnioski.

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że powiat otrzymał z rezerwy subwencji drogowej 350.000 zł na drogę Gostyń- Pępowo, której remont był już wcześniej zaczęty.

Radny Pan Mieczysław Nowak powiedział, że jako rolnik jest zainteresowany pozyskiwaniem funduszy z SAPARD-u. Jednak z informacji jakie posiada wynika, że aby otrzymać pomoc unijną musiałby zmniejszyć produkcję rolną. Takich gospodarstw w powiecie gostyńskim jest więcej. 

Przewodniczący Pan Piotr Curyk stwierdził, że gospodarstwo Pana Nowaka ma ponadunijnuy standard.

Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Nowaczyk zaprosił radnych na rajd rowerowy, organizowany przez Starostwo, który rozpocznie się 7 czerwca br. o godz. 1400 sprzed budynku Starostwa. Poinformował, że rajd ten będzie pierwszym z cyklu rajdów, które będą odbywać się w każdą sobotę. 

Pani Aneta Karkosz ustosunkowując się do wypowiedzi radnego Pana Nowaka powiedziała, że faktem jest iż niełatwo otrzymać środki sapardowskie. Środki przekazywane przez Unię są udzielane na zasadzie refundacji – wcześniej rolnik musi wyłożyć własne środki na inwestycję. Ponadto Unia proponuje inne formy pomocy, jedną z nich jest pomoc z funduszu PHARE dla osób prowadzących działalność gospodarczą na terenach wiejskich. Pani Karkosz przyznała również, że rozumie rolników i przedsiębiorców, którzy mówią iż nie potrafią wypełnić wniosków, są one rzeczywiście trudne. Jednakże osoby mogą zgłaszać się do ośrodka, w którym zostanie im udzielona pomoc na miejscu, bądź zostaną one skierowane do firmy konsultingowej, która pomoże zebrać stosowne dokumenty i wypełnić wnioski. Jednak za taką pomoc pobierana jest opłata w wysokości 2% udzielanej przez Unię pomocy. Poinformowała, iż otrzymała informację od dyrektora Agencji Rozwoju i Modernizacji Rolnictwa, iż z powiatu gostyńskiego wpłynęły tylko dwa wnioski o przyznanie pomocy z funduszu SAPARD. Dla porównania z powiatu świętokrzyskiego tych wniosków wpłynęło tyle samo. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk zwrócił uwagę na stan techniczny drogi Gostyń- Stankowo. Część odcinka drogi została już zrobiona. Gmina Krzywiń postanowiła pozyskać z funduszu SAPARD środki w wysokości 500.000 zł na modernizację tej drogi, 250.000 zł dołoży powiat i drugie tyle gmina. Z tych środków zostanie wykonana droga do Starego Gostynia. Wypadałoby, aby i dalej droga została wyremontowana.

Radny Pan Andrzej Czupryński zaproponował, aby zrobić drogę ze Stankowa do Żelazna, ale radny zwrócił uwagę, że nie ma na to środków w budżecie. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk poinformował, że w Żaganiu odbywają się Mistrzostwa Radnych i pracowników samorządowych w turnieju Tenisa Stołowego. Ewentualni chętni mogą zgłaszać się do Biura Rady.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Pan Piotr Curyk zamknął VIII sesję Rady Powiatu o godz. 21:00.

Protokołowała

Elżbieta Mikstacka
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