Protokół Nr XXXIII/05

z uroczystej sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 28 sierpnia 2005 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w Gostyniu

Ad 1) 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk o godzinie 15.00 otworzył trzydziestą trzecią sesję Rady Powiatu Gostyńskiego. 

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady ustalił kworum. Podczas stwierdzania kworum na sesji obecnych było 16 radnych. Nieobecni byli radni Pan Leszek Hądzlik, Pan Grzegorz Marszałek, Pan Mieczysław Nowak. 
Lista obecności stanowi załącznik  do protokołu. 

Ad 2) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił porządek obrad XXXIII sesji Rady Powiatu. 

Porządek obrad stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 3) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk poinformował, że dnia 30 sierpnia 2001 r. Rada Powiatu Gostyńskiego uchwałą Nr XXXIV/212/01 przyjęła Statut Powiatu Gostyńskiego, którego § 6 ust. 1 stanowi, iż mając na celu odpowiednie uhonorowanie obywateli i instytucji za zasługi wniesione dla Powiatu Gostyńskiego ustanawia się wyróżnienie „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”. Dnia 7 grudnia 2001 r. Rada Powiatu Gostyńskiego uchwałą Nr XXXVIII/238/01 określiła zasady i szczegółowy tryb przyznawania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”. Na podstawie wskazanych przepisów z wnioskiem o nadanie wyróżnienia Panu Grzegorzowi Grzeszkowiakowi, Pani Teresie Majchrzak, Panu Feliksowi Musiołowskiemu wystąpił Zarząd Powiatu Gostyńskiego. 

Następnie Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk odczytał uchwałę Nr XXXII/245/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 25 sierpnia 2005 r. w sprawie nadania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”, na mocy której Rada postanowiła nadać wyróżnienia Panu Grzegorzowi Grzeszkowiakowi, Pani Teresie Majchrzak, Panu Feliksowi Musiołowskiemu. 

Przewodniczący Rady przedstawił życiorys Pana Grzegorza Grzeszkowiaka. 
Pan Grzegorz Grzeszkowiak – urodził się 24 sierpnia 1952 roku w Lesznie. Pracę zawodową rozpoczął w 1977 roku, jako kierownik działu kondensowni w Spółdzielni Mleczarskiej w Gostyniu. W  1988 roku objął stanowisko Prezesa Zarządu Spółdzielni Mleczarskiej . Funkcję tą sprawuje do dnia dzisiejszego, wykazując się przy tym dużym zaangażowaniem, operatywnością oraz umiejętnościami organizacyjnymi. 

Cieszy się również dużym autorytetem i uznaniem wśród członków, dostawców mleka, jak i całej załogi.

Należy do osób stale inicjujących rozwój Spółdzielni Mleczarskiej. Pod jego kierownictwem zakład osiąga wysokie wyniki produkcyjne i gospodarcze. W 1997 roku nastąpił wzrost wartości sprzedaży o 27 %. 

W 1991 roku wprowadził system bezpośredniego odbioru mleka od dostawców. Przygotował również produkcję do uzyskania znaków Q na wyroby Spółdzielni. Dzięki jego szerokiej wiedzy z zakresu wymagań jakościowych i olbrzymiemu zaangażowaniu wprowadził System Jakości wg modelu normy międzynarodowej. Od 1998 roku Spółdzielnia posiada Certyfikat Systemu Jakości ISO 9001, od 2000 roku Certyfikat HACCP, które w roku 2003 zostały dostosowane do nowych wymagań normy ISO 9001:2000 i odnowione. Spółdzielnia Mleczarska uzyskała również w 2000 roku certyfikat Głównego Lekarza Weterynarii uprawniający do eksportu wyrobów do krajów Unii Europejskiej. Dzięki dużej operatywności i podjętym przedsięwzięciom inwestycyjnym doprowadził do wykorzystania znaczących środków finansowych z funduszy przedakcesyjnych SAPARD.

Ponadto, jako Prezes Spółdzielni Mleczarskiej, stara się jak najczęściej wspierać finansowo lub materialnie uroczystości organizowane na terenie naszego Powiatu.

Poza pracą w Spółdzielni Mleczarskiej w Gostyniu pełni również funkcję: Członka Rady Krajowego Związku Spółdzielni Mleczarskich- Związek Rewizyjny w Warszawie, Członka Rady Nadzorczej Sanatorium Uzdrowiskowego „Pod Tężniami” w Ciechocinku, Prezesa Kolarskiego Klubu Sportowego Gostyń, Członka Rady Nadzorczej Wlkp. Spółdzielczej Składnicy Mleczarskiej w Poznaniu,

Za zasługi w swojej pracy zawodowej otrzymał wiele odznaczeń takich jak m.in.: Krzyż Kawalerski Orderu Odrodzenia Polski, Złoty i Srebrny Krzyż Zasługi, Zasłużony Działacz Ruchu Spółdzielczego, Zasłużony Racjonalizator Produkcji, Zasłużony Pracownik Rolnictwa, Zasłużony Działacz LOK , Zasłużony dla Rolnictwa.

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła życiorys Pani Teresy Majchrzak. 

Pani Teresa Majchrzak-  urodziła się 6 października 1932 roku w Borku Wlkp. 

W 1973 roku m.in. z jej inicjatywy powstał przy Kole Gospodyń Wiejskich w Borku Wlkp. Zespół Regionalny „Borkowiacy”, w którym do chwili obecnej pełni funkcję kierownika. Zespół ten poprzez taniec i śpiew utrwala elementy regionalnej Kultury Ludowej Wielkopolski, prezentuje obrzędowe widowiska teatralne, bierze udział w licznych przeglądach                          (Międzywojewódzkim Sejmiku Wiejskich Zespołów Teatralnych, Przeglądach Widowisk Jasełkowych, Wielkanocnych). Ponadto Zespół uczestniczył w Ogólnopolskim Festiwalu Obrzędów Weselnych – Węgrów, Wojewódzkich i Powiatowych Dożynkach, Przeglądach Zespołów Ludowych oraz w Międzynarodowych Spotkaniach z Folklorem. Za swą długoletnią działalność Zespół otrzymał wiele dyplomów, nagród oraz wyróżnień.

Oprócz sprawowania funkcji kierowniczej w Zespole Regionalnym „Borkowiacy” Pani Teresa Majchrzak aktywnie udziela się w Kole Gospodyń Wiejskich, do którego przynależy od 1965 roku, a od 1984 roku do chwili obecnej pełni funkcję Przewodniczącej KGW.  Koło Gospodyń Wiejskich  razem z zespołem „Borkowiacy”  organizują wspólne Spotkania Wigilijne dla osób starszych, Spotkania z Piosenką Biesiadną, przygotowują wystawy na Przegląd Tradycji Wielkanocnych, Bożonarodzeniowych, Dożynek Gminnych, spotkania z okazji Dnia Matki, Dnia Kobiet.

Ponadto w latach 1964 – 1989 była radną Miejskiej Rady Narodowej oraz radną Wojewódzkiej Rady Narodowej (1980- 1984).

Potwierdzeniem jej aktywnego życia społecznego są liczne odznaczenia: Odznaka „Za Zasługi dla Województwa Leszczyńskiego”(1980r.), „Za Zasługi dla Kółek Rolniczych”(1980r.), Medal z okazji „Dnia Matki”(1981r.), „Krzyż Kawalerski Orderu Odrodzenia Polski”(1989r.), „Za Zasługi dla Województwa Wielkopolskiego”2004r.).
Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił życiorys Pana Feliksa Musiołowskiego. 

Pan Feliks Musiołowski – urodził się 11 października 1923 r. w Poniec.

Po ukończeniu szkoły podstawowej w 1937 roku, a następnie  szkoły zawodowej rozpoczął pracę w zawodzie  kupca. W okresie okupacji pracował w Niemieckiej Spółdzielni Spożywców. Po wojnie kontynuował pracę zawodową w GS Poniec- początkowo jako referent zbożowy, a następnie od 1951 roku, jako członek Zarządu, wiceprezes ds. handlu i skupu, a od roku 1975 prezes Zarządu GS Poniec. Ponadto w okresie 1956 – 1958 r. pełnił funkcję z-cy Przewodniczącego Miejskiej Rady w Poniecu oraz jednocześnie członka Rady Miejskiej.

Pan Feliks Musiołowski przez cały okres pracy zawodowej, aż po dzień dzisiejszy jest również aktywnym działaczem społecznym.  

Od 1945 roku pełni funkcję z-cy przewodniczącego Rady Przyjaciół Harcerzy. Ponadto aktywnie współpracuje również z Kółkami Rolniczymi, spółdzielczością mleczarską oraz Bankiem Spółdzielczym w Poniecu, gdzie w różnych okresach pełnił funkcje społeczne w Radzie Nadzorczej i Zarządzie. Jest wieloletnim członkiem LOK , Związku Pszczelarzy i wielu innych stowarzyszeń.

Ponadto brał aktywny udział w pracach Rad Narodowych:

· 2 kadencje jako Radny Rady Miejskiej w Poniecu,

· 4 kadencje jako Radny Powiatowej Rady Narodowej w Gostyniu,

· 2 kadencje jako Radny Wojewódzkiej Rady Narodowej w Lesznie 

· 1 kadencję jako Radny Rady Narodowej Miasta i Gminy Poniec, gdzie w różnych okresach był członkiem Prezydium Rady oraz Przewodniczącym Komisji Rady.

Pan Feliks Musiołowski swą aktywność społeczną potwierdza również poprzez działalność w Ochotniczych Strażach Pożarnych.  W 1942 r. został członkiem OSP w Poniecu, gdzie w roku 1945 powierzono mu funkcję skarbnika, a od roku 1957 do 1987 Prezesa OSP.

Od roku 1987 jest Honorowym Prezesem OSP Poniec.

W trakcie jego prac w OSP w Poniecu powołany został w 1970 r. Społeczny Komitet Rozbudowy Strażnicy, który pod przewodnictwem Pana Musiołowskiego działał do 1973 r. W okresie tym powstał Dom Strażaka oraz wspinalnia. 

W latach 1963 – 1975 został członkiem Zarządu Oddziału Powiatowego ZOSP oraz Zarządu Wojewódzkiego ZOSP.

Ponadto w roku 1973 został inicjatorem powołania Zarządu Miejsko- Gminnego ZOSP, w którym pełni funkcję prezesa od powołania do dnia dzisiejszego. 

        Za swoje zasługi zarówno zawodowe jak i społeczne otrzymał wiele wyróżnień i odznaczeń. Spośród nich na szczególną uwagę zasługują: Srebrny i Złoty Krzyż Zasługi (1976 r., 1969 r.), Krzyż Kawalerski Orderu Odrodzenia Polski (1976 r.), Krzyż Oficerski (1989 r.), Złota Honorowa Odznaka ZHP, Krzyż Harcerski (1987 r.), 40-lecia PRL (1984 r.), Ponadto otrzymał wiele odznaczeń resortowych OSP takich jak m.in. Złoty Znak Związku OSP - wpis do Ksiąg Pamiątkowych Z. Głównego Warszawa (1989 r.), Medale za Zasługi dla Pożarnictwa: Złoty Medal (1970 r.), Srebrny Medal (1966 r.), Brązowy Medal (1962 r.) . oraz odznaczenia Strażackie Zagraniczne: Odznaczenie ZSRR (1979 r.;Moskwa) , Złoty Medal Austriacki za zasługi dla terenu Burgeland.
Następnie Starosta Pani Elżbieta Palka i Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk uroczyście wręczyli wyróżnionym pamiątkowe medale z herbem powiatu, akty przyznania wyróżnień oraz kwiaty.
Odznaczeni po odebranych gratulacjach podziękowali za wyróżnienia. 
Kilka utworów wykonał Zespół Borkowiacy. 

Ad 4) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zamknął XXXIII sesję Rady Powiatu o godzinie 15.45.  

Protokołowała:

Eliza Nowak 
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