Załącznik 

do uchwały Nr XXXII/248/05

Rady Powiatu Gostyńskiego 

z dnia 25 sierpnia 2005 r.  
Gostyń, dnia 25 sierpnia 2005 r.

BR 0551-1/05
Pani 

Elżbieta Cała 
ul. Cukrownicza 3/19
63 – 800 Gostyń 







Pani 

Patrycja Cała

ul. Fabryczna 6

63 – 800 Gostyń  

W związku ze skargą na działalność Dyrektora Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Gostyniu wniesioną przez Panie w dniu 20 lipca 2005 r. Rada Powiatu Gostyńskiego na podstawie postanowień § 57 i 58 Statutu Powiatu Gostyńskiego przeprowadziła postępowanie wyjaśniające w przedmiocie skargi oraz zapoznała się z wyjaśnieniami złożonymi przez Dyrektora Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Gostyniu. 
W trakcie postępowania wyjaśniającego stwierdzono, że sprawę skarżących rozpatrzono szczegółowo i z należytą starannością. Dokonano wnikliwej analizy dokumentów przyjętych do państwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego oraz przeprowadzono badanie ksiąg wieczystych prowadzonych w Sądzie Rejonowym w Gostyniu:

· KW nr 9313 dla nieruchomości będącej własnością Elżbiety Cała i Partycji Cała,
· KW nr 8716 dla nieruchomości będącej własnością małżonków Seweryna i Franciszki Tomczak.

Stwierdzono zgodność pomiędzy ewidencją gruntów i budynków a księgami wieczystym, w których każdorazowy wpis dokonywany był na wniosek właścicieli nieruchomości. 
Dla potwierdzenia stanowiska przedstawionego przez Dyrektora Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Gostyniu Rada Powiatu zaleciła Dyrektorowi sprawdzenie poprzez pomiary kontrolne aktualności mapy zasadniczej obejmującej obszar podziału z 1960 r. wydzielający działki budowlane przy ul. Fabrycznej z udziałem wszystkich zainteresowanych. 

Wobec powyższego skarga została uznana za bezzasadną i została oddalona. 

Z poważaniem

Do wiadomości:

1. Dyrektor Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Gostyniu Pani Barbara Nowacka – Sykisz 
2. a/a

