Protokół Nr 65/08

Zarządu Powiatu Gostyńskiego

z dnia 3 września 2008 r.
Ad 1)

Sześćdziesiąte piąte posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego otworzył Przewodniczący Zarządu Pan Andrzej Pospieszyński.

Ad 2)

Przewodniczący Zarządu stwierdził, że Zarząd jest władny podejmować uchwały, gdyż jest zachowane quorum. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3)

Przewodniczący Zarządu przedstawił proponowany porządek posiedzenia Zarządu.

Sekretarz Pan Leszek Maliński zaproponował dodanie następujących punktów do porządku posiedzenia:

5f) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/157/08 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 26 czerwca 2008 r. w sprawie zaciągnięcia kredytów długoterminowych z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej,

5g) Podjęcie uchwały w sprawie wskazania członków Zarządu do dokonywania czynności prawnych związanych z zaciągnięciem kredytów i pożyczek przez Powiat Gostyński.

Propozycje dodania punktów przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za.  

Porządek posiedzenia ze zmianami przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 4)

Protokół Nr 64/08 Zarządu Powiatu z dnia 28 sierpnia 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 5a) 

Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia rokowań na sprzedaż lokali użytkowych położonych w Piaskach przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 
Poinformował, że projekt uchwały dotyczy ogłoszenia rokowań na sprzedaż lokali użytkowych położonych na parterze budynku mieszkalno – użytkowego  w Piaskach.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 65/562/08 w sprawie  ogłoszenia rokowań na sprzedaż lokali użytkowych położonych w Piaskach przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 5b) 
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu polegającego na utworzeniu poradni specjalistycznych: chirurgicznej, ginekologiczno – położniczej, gastroenterologicznej i ortopedycznej przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Zaproponował, aby w § 2 po wyrażeniu „wykonanie uchwały powierza się” wykreślić wyrażenie „Zarządowi Powiatu Gostyńskiego”.

Wicestarosta poinformował, że większość pacjentów hospitalizowanych w SP ZOZ w Gostyniu po jego opuszczeniu ma wpisane w karcie informacyjnej tzw. zalecenia poszpitalne. Zalecenia te obejmują między innymi kontrole u lekarza specjalisty (np. chirurga, ginekologa, itp.). Utworzenie poradni specjalistycznych umożliwi kontynuację leczenia poszpitalnego pacjentom hospitalizowanym w SPZOZ w Gostyniu w poradniach należących do szpitala. Pacjenci ci korzystali dotychczas z poradni specjalistycznych nie  należących do SPZOZ w Gostyniu. Poza tym utworzenie poradni przyczyni się do zwiększenia kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia a co za tym idzie dopływem większej ilości środków finansowych do budżetu szpitalnego.
Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 65/563/08 w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu polegającego na utworzeniu poradni specjalistycznych: chirurgicznej, ginekologiczno – położniczej, gastroenterologicznej i ortopedycznej przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 5 c)
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.
Rozszerzenie działalności Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej 
w Gostyniu o podstawową opiekę zdrowotną ma na celu objęcie mieszkańców Powiatu Gostyńskiego nocną i świąteczną  ambulatoryjną i wyjazdową opieką lekarską i pielęgniarską realizowaną przez SPZOZ w Gostyniu.

Obecnie nocna i świąteczna ambulatoryjna opieka realizowana jest przez dwóch wykonawców w różnych miejscowościach. Jeden z wykonawców ma swoją siedzibę poza Powiatem Gostyńskim, co znacznie utrudnia mieszkańcom powiatu dojazd do ambulatorium. Osobno inny wykonawca świadczy usługi w ramach transportu sanitarnego. Ponadto pacjenci dla których usługi po godzinie 18 – tej świadczone są przez SPZOZ w Rawiczu zgłaszają się ambulatoryjnie do Oddziału dla Przewlekle Chorych w Poniecu.

Przejęcie całościowej opieki lekarskiej i pielęgniarskiej oraz transportu sanitarnego przez jednego wykonawcę znacznie ułatwi dostęp pacjentów do tych usług, tak jak jest to praktykowane w większości w SP ZOZ- ów na terenie województwa wielkopolskiego. Pacjenci zgłaszający się do ambulatorium po godzinie 18- tej będą mieli zagwarantowaną fachową obsługę personelu medycznego oraz zabezpieczenie konsultacji innych specjalistów w tym samym miejscu, a także niezbędnych badań diagnostycznych. Poza tym podjęcie się zadania, jakim jest udzielanie świadczeń z zakresu podstawowej opieki zdrowotnej  przyczyni się do zwiększenia kontraktu SP ZOZ z Narodowym Funduszem Zdrowia a co za tym idzie dopływem większej ilości środków finansowych do budżetu szpitalnego.

Sekretarz zabierając głos zaproponował, aby w § 2 po wyrażeniu „wykonanie uchwały powierza się” wykreślić wyrażenie „Zarządowi Powiatu Gostyńskiego”.

Propozycję zaakceptowano. 

Uchwałę Nr 65/564/08 w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 5 d) 
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przekształcenie Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu polegającego na utworzeniu pododdziału ortopedii i traumatologii oddziału chirurgicznego przedstawił Wicestarosta pan Janusz Sikora. 
Pacjenci cierpiący na schorzenia ortopedyczne a także po urazach bądź skomplikowanych złamaniach są zmuszeni  do korzystania z oddziałów ortopedycznych w szpitalach leżących poza Powiatem Gostyńskim. Poza tym kolejki pacjentów oczekujących na zabiegi w innych placówkach powodują, że wydłuża się ich czas oczekiwania dla pacjenta. Utworzenie pododdziału ortopedii i traumatologii oddziału chirurgicznego umożliwi mieszkańcom Powiatu Gostyńskiego korzystanie ze specjalistycznych usług medycznych z zakresu ortopedii w SPZOZ w Gostyniu. Nadto przyczyni się to do poszerzenia zakresu udzielanych świadczeń medycznych przez SPZOZ w Gostyniu. Poza tym utworzenie pododdziału ortopedii i traumatologii  przyczyni się do zwiększenia kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia a co za tym idzie dopływem większej ilości środków finansowych do budżetu szpitalnego.
Sekretarz zabierając głos zaproponował, aby w § 2 po wyrażeniu „wykonanie uchwały powierza się” wykreślić wyrażenie „Zarządowi Powiatu Gostyńskiego”.

Propozycję zaakceptowano. 

Uchwałę Nr 65/565/08 w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przekształcenie Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu polegającego na utworzeniu pododdziału ortopedii i traumatologii oddziału chirurgicznego przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 5 e)
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 
W dniu 27 maja oraz 25 sierpnia 2008 roku Rada Społeczna przy Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Gostyniu uchwaliła zmiany do statutu Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu. 

Zmiany dotyczące komórek organizacyjnych o charakterze niemedycznym podyktowane są koniecznością zmiany organizacji pracy administracji SP ZOZ oraz szczegółowym podziałem obowiązków. 

Zmiany w zakresie komórek organizacyjnych o charakterze medycznym nie związane z przekształceniem Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu, 
w wyniku którego działalność zakładu rozszerzona zostanie o pododdział ortopedii 
i traumatologii oddziału chirurgicznego, poradnie specjalistyczne oraz podstawową opiekę zdrowotną mają na celu dostosowanie nazewnictwa poszczególnych komórek organizacyjnych do wymogów związanych z kontraktowaniem świadczeń zdrowotnych przez Narodowy Fundusz Zdrowia. 

Pozostałe zmiany są związane z koniecznością dostosowania zapisów statutu do obowiązujących przepisów prawa.

Sekretarz Pan Leszek Maliński zabierając głos zaproponował, aby odłożyć podjęcie uchwały do kolejnego posiedzenia Zarządu, w celu uzupełnienia i przedłożenia tekstu jednolitego.
Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, zaakceptował propozycję Sekretarza i zobowiązał Wydział OSK do przygotowania tekstu jednolitego projektu statutu SP ZOZ w Gostyniu  w terminie do 5 września 2008 r. 

Ad. 5f) 
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/157/08 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 26 czerwca 2008 r. w sprawie zaciągnięcia kredytów długoterminowych z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu. 

Poinformowała, że Powiat otrzymał pismo z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej dotyczące odmowy sfinansowania inwestycji pn.: „Przebudowa drogi 4928 P Drzewce – Rokosowo” – 160.000 zł z powodu wyczerpania środków w III kwartale EFRWP, co było przedmiotem obrad sesji  Rady Powiatu. Z przedmiotowej uchwały wykreślono zadanie, lecz nie uległa zmianie ogólna kwota kredytów. 
Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 65/566/08 w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/157/08 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 26 czerwca 2008 r. w sprawie zaciągnięcia kredytów długoterminowych z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 5g) 
Projekt uchwały  w sprawie wskazania członków Zarządu do dokonywania czynności prawnych związanych z zaciągnięciem kredytów i pożyczek przez Powiat Gostyński przedstawiła Pani Eleonora Gościniak skarbnik Powiatu. 
Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 65/567/08 w sprawie wskazania członków Zarządu do dokonywania czynności prawnych związanych z zaciągnięciem kredytów i pożyczek przez Powiat Gostyński przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 6)

W punkcie informacja członków Zarządu z podejmowanych działań między posiedzeniami Zarządu głosu nie zabrano
Ad. 7)
W punkcie wolne głosy i wnioski głosu nie zabrano. 

Ad.8)

Przewodniczący Zarządu zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego.
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