Protokół nr 26/08

Komisji Spraw Społecznych

z dnia 16 października 2008 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Spraw Społecznych otworzył Przewodniczący Pan Alfred Siama, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Przewodniczący Komisji Pan Alfred Siama stwierdził, iż Komisja władna jest podejmować decyzje.

Obecni:

· Przewodniczący:                                                           Alfred Siama

· Wiceprzewodnicząca:                                                   Kazimiera Puślednik

· Członkowie:                                                                 Jarosław Jędrkowiak

                                                                                          Grzegorz Józefowski

                                                                                          Mirosław Waluś

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. Na posiedzeniu nieobecny był Radny Pan Józef Czarnecki.

Na posiedzenie zaproszono gości:

· Wicestarostę Pana Janusza Sikorę,

· Dyrektora PCPR w Gostyniu Pana Mirosława Sobkowiaka

Ad. 3

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił porządek posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania porządek posiedzenia został przyjęty głosami 5 „za”.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił protokół Nr 25/08 z posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 5 „za”.

Ad. 5

Informację o realizacji zadań w I półroczu 2008 r. w zakresie rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych oraz informację z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie
w Gostyniu przedstawił Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przyjęcia informacji o realizacji zadań w I półroczu 2008 r. w zakresie rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych oraz informacji z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu.

Wyniki głosowania: 5 „za”, 1 nieobecny.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak poinformował o zmianach w przepisach prawnych. Renciści będą mogli bez ograniczeń dorabiać, jednak część z nich straci uprawnienia rentowe. Dąży się do ograniczenia niepełnosprawności. Od 2009 r. obowiązywał będzie standard medyczny, a nie społeczny przy wydawaniu decyzji o stopniu niepełnosprawności. Dyrektor stwierdził, że liczba pozytywnych orzeczeń się zmniejszy. Wprowadzono zmiany do projektu ustawy o rehabilitacji
i aktywizacji zawodowej. Brakuje działań do aktywizacji bezrobotnych. Jeśli bezrobotny nie stawi się na wezwanie do urzędu pracy bez zwolnienia lekarskiego lub innego usprawiedliwienia, wówczas urząd skieruje taką osobę, która unika zatrudnienia, do ośrodka pomocy społecznej. Przewiduje się jedynie pomoc w formie talonów na jedzenie i ubranie, nie będą wypłacane żadne środki pieniężne. Środowiskowe Domy Samopomocy będą utrzymywane od 2010 roku ze środków własnych powiatu. Wyprowadzono usługi pielęgniarskie z domów pomocy społecznej. Od 1 listopada pielęgniarki nie będą zatrudniane w DPS Rogowo i Chumiętki. W pozostałych domach muszą ukończyć szkolenia. Nie ulegnie zmianie wskaźnik zatrudnienia pomimo wyprowadzenia usług pielęgniarskich z domów pomocy. Musi zostać doprecyzowana kwestia kontraktu pielęgniarskiego, aby zabezpieczyć usługi w wieczory i weekendy. Dyrektor dodał, że jest wdzięczny radnym za interwencję w postaci stanowiska Rady Powiatu skierowanego do administracji rządowej w celu rozwiązania kwestii różnic w płatności za 1 mieszkańca przez wojewodę. Dzięki tej akcji w projekcie ustawy znalazły się zapisy regulujące odpłatności za mieszkańców przyjętych przed 2004 r., czyli na tzw. „starych zasadach”.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora dodał, że 22 października spotka się z dyrektorami domów
i pielęgniarkami, aby rozwiązać kwestię całodobowej opieki nad mieszkańcami oraz płatności za usługi. Wicestarosta zauważył, iż wśród pracowników panuje podenerwowanie w związku z nową sytuacją. Jednak pielęgniarki są zdeterminowane do założenia własnej firmy i świadczenia usług
w ramach NFZ. Dyrektor powinien czuwać nad dobrą obsługą mieszkańców przez pielęgniarki.

Radna Pani Kazimiera Puślednik zapytała o zasady wspierania rehabilitacji zawodowej
i społecznej przez PFRON.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak wyjaśnił, że systematycznie zwiększa się dofinansowanie rehabilitacji zawodowej. Jest już 60% i rośnie.

Ad. 6

Wizytacja w jednostkach powiatowych.

· Dom Pomocy Społecznej w Zimnowodzie

Dyrektor Pani Grażyna Wira wyjaśniła, że w domu brakuje pomieszczeń socjalnych dla personelu. Praca zorganizowana jest w trzech zmianach. Zatrudnia się 1 pielęgniarkę. Wskaźnik zatrudnienia wynosi 0,5. Park utrzymywany jest ze środków domu. Wśród załogi pracuje
2 mężczyzn. Jest 3 opiekunów. Na zmianie nocnej zostaje 2 pracowników. W domu mieszka
46 osób. Dom posiada własny ogród, który jest pielęgnowany przez mieszkańców w ramach terapii. Pracownicy proszą o podwyżkę.

· Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Pogorzeli

Dyrektor ZSOiZ w Pogorzeli, Pan Krzysztof Rybka, poruszył podczas rozmowy z radnymi następujące kwestie: należałoby podjąć kroki zmierzające do wybudowania przy ZSOiZ
w Pogorzeli boiska wielofunkcyjnego. Dlatego konieczna jest współpraca samorządu gminnego
i powiatowego, której celem będzie uzyskanie środków z Ministerstwa Sportu i Turystyki w ramach programu „Budowa boisk wielofunkcyjnych ogólnie dostępnych dla dzieci i młodzieży”.
W przedsięwzięcie to powinien zaangażować się zarówno samorząd gminny (Pogorzela), jak
i powiatowy (Gostyń).

W ZSOiZ w Pogorzeli należałoby w trybie pilnym wykonać następujące remonty:

- wymiana drzwi wejściowych (stare są bardzo zniszczone),

- wymiana podłóg na parterze budynku.

· Dom Pomocy Społecznej w Chwałkowie

Dyrektor Pan Ryszard Janaszak poinformował, że liczba mieszkańców wynosi 70, 35 uczestników w ŚDS. Skupiono się na podniesieniu płac, więc remonty były drobne. Podwyżki od lipca 150 zł/etat. Środki na rewitalizację parku. Elewacja pałacu, remont w 2009 r. Sceptycyzm dotyczący wyprowadzenia pielęgniarek z domu i opłacania ich przez NFZ. Obawy dotyczące całodobowej opieki również w niedziele i święta. Na 1 pielęgniarkę / 3 mieszkańców leżących wg skali Bartela. Potrzeba 10 pielęgniarek, a tylko 6 przejdzie. Zaoszczędzone pieniądze mają być przeznaczone na podwyżki. Pracownicy czekają na dodatkowe środki. 

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał, czy dyrektor widzi zagrożenie w finansowaniu ŚDS wyłącznie przez powiat.

Dyrektor Pan Ryszard Janaszak stwierdził, że jeśli nie będzie w stanie prowadzić domu samopomocy, wówczas pomyśli o przekształceniu na warsztaty terapii zajęciowej, które są finansowane przez PFRON. 

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał, czy dyrektor przewiduje zwolnienia pracowników
z powodu niskich płac.

Dyrektor Pan Ryszard Janaszak stwierdził, że szczególnie młodzi ludzie szukają lepszych warunków pracy. 

· Dom Pomocy Społecznej w Rogowie

Dyrektor Pan Grzegorz Czułno wyjaśnił, że pracownicy domu prześlą pismo do Zarządu, by
w 2009 r. przewidzieć dalsze podwyżki. Warunki pracy z mieszkankami psychicznie chorymi są szczególnie ciężkie i powinny być odpowiednio wynagradzane. Paca ta nie przynosi satysfakcji, pacjentki przebywają w domu dożywotnio i z tego powodu są sfrustrowane, ciężko się z nimi współpracuje. Pacjentki nie zawsze chętnie poddają się leczeniu. Często są agresywne. Pracownicy wypowiedzieli się, że ich zarobki są zbyt niskie do stylu wykonywanej pracy. Przewidują zwolnienia i szukanie lepiej płatnej pracy. Niektórzy biorą urlopy bezpłatne i wyjeżdżają dorobić za granicę. Dom pomocy traci na takiej sytuacji, gdyż zwalniają się osoby z dużym doświadczeniem zawodowym. Pielęgniarki, które przejdą na finansowanie z NFZ, są w trakcie nauki i szkoleń. Dyrektor wyjaśnił, co to jest skala Bartel. Określa ona zdolności ruchowe mieszkańca. Dyrektor stwierdził, że skala ta nie spełnia swych właściwości w domu, gdyż mieszkanki potrzebują bardziej opiekunki niż pielęgniarki. Ponadto dom potrzebuje pielęgniarki całodobowej, a umowa z NFZ nie obejmuje nocek i weekendów. Dyrektor stwierdził, że osoby psychicznie chore są źle traktowane. Dyrektor złożył skargę na NFZ, gdyż w bezzasadny sposób nie zabezpiecza należnych świadczeń zdrowotnych. Rzecznik Praw Pacjenta poleciła zatrudnić dodatkowy personel w ramach własnych środków. Dyrektor otrzymał zaproszenie na posiedzenie sejmowej komisji spraw społecznych, aby przedstawić problem. 

· Dom Pomocy Społecznej w Chumiętkach

Dyrektor Pan Zbigniew Polowczyk wyjaśnił, że placówka przeznaczona jest dla osób przewlekle chorych. Miejsc jest 114. Jest bardzo wielu chętnych. Czas oczekiwania na miejsce wynosi 1,5 roku. Dominują pacjenci z powiatu gostyńskiego. Budżet na 2008 r. wyniósł 2 842 tys. Średnia wysokość dofinansowania na jednego mieszkańca wynosi 2050 zł. Wojewoda dopłaca o 200 zł mniej. Sytuacja jest o tyle dobra, że mieszkańców, za których płaci wojewoda, jest 50.
W pozostałych domach sytuacja jest o wiele gorsza. Usługi żywnościowe prowadzi firma
z zewnątrz. Usługi te powinny być renegocjowane, gdyż cena żywności i kosztów pracy wzrosła
o 1/5. W roku 2008 nie przeprowadzono żadnych remontów. W dalszej perspektywie myśli się
o windzie, gdyż stara ma 23 lata i nie jest przystosowana dla osób niepełnosprawnych. Istnieje potrzeba zaadaptowania 8 pokoi. Udało się pozyskać 39 łóżek bez kosztów. Płace personelu są tak niskie, że rodzą frustracje i niezadowolenie. Dyrektor przedstawił sytuację dotyczącą wyprowadzenia usług pielęgniarskich. Stanowi to dodatkowy problem. Dyrektor wyjaśnił, że będą prowadzić opiekę całodobową za większe pieniądze. 

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak stwierdził, że różne zarobki pracowników mogą spowodować konflikty.

Dyrektor Pan Zbigniew Polowczyk dodał, że pieniądze zaoszczędzone po pielęgniarkach zostaną podzielone na podwyżki dla pracowników. 

Ad. 7

Wnioski formalne zgłoszone przez radnych w punkcie „Wolne głosy i wnioski”.

Wniosek Pana Radnego Mirosława Walusia dotyczący zwrócenia się do Zarządu Powiatu Gostyńskiego z zapytaniem: Czy Zarząd rozważa możliwość powrócenia w najbliższym czasie do kwestii podwyżek płacowych w DPS-ach?

Wynik głosowania: 5 „za”, 1 nieobecny.

Pan Radny Jarosław Jędrkowiak wnioskował, by Komisja Spraw Społecznych zebrała się na posiedzeniu przed najbliższą sesją w celu przedyskutowania kwestii podwyżek płacowych
w DPS-ach.

Wynik głosowania: 5 „za”, 1 nieobecny.


Oba wnioski formalne mają związek z rosnącym niezadowoleniem pracowników DPS-ów spowodowanym niskimi uposażeniami.

Ad. 8

Przewodniczący Pan Alfred Siama podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie komisji.

                                                                                Przewodniczący Komisji

                                                                                          Alfred Siama

Protokołowała: 

Agnieszka Szczepaniak
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