Protokół nr 30/08

Komisji Spraw Społecznych

z dnia 17 grudnia 2008 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Spraw Społecznych otworzył Przewodniczący Pan Alfred Siama, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Przewodniczący Komisji Pan Alfred Siama stwierdził, iż Komisja jest władna podejmować decyzje.

Obecni:

· Przewodniczący                                                           Alfred Siama

· Wiceprzewodnicząca                                                   Kazimiera Puślednik

· Członkowie:                                                                 Jarosław Jędrkowiak

                                                                                          Grzegorz Józefowski

                                                                                          Mirosław Waluś

                                                                                          Józef Czarnecki

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. Wszyscy obecni.

Na posiedzenie zaproszono:

· Wicestarostę Pana Janusza Sikorę,

· Pani Violetta Kolendowicz z PCPR w Gostyniu,

· Naczelnika Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Pana Marka Smektałę

Ad. 3

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił porządek posiedzenia. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 6 „za”.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił protokół nr 29/08 z posiedzenia komisji.
W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 6 „za”.

Ad. 5

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie: zmiany uchwały nr XV/127/08 z dnia 13 marca 2008 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawiła Pani Violetta Kolendowicz.

W związku z rezygnacją indywidualnych osób niepełnosprawnych z dofinansowania do turnusów rehabilitacyjnych niewykorzystane środki w załączniku nr 1 pkt 2 proponuje się przenieść na zadanie nr 3 i nr 5 w tymże załączniku – dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne oraz środki pomocnicze oraz dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych.

Przeniesienia te pozwolą na pełne wykorzystanie przez Powiat Gostyński środków otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, z uwzględnieniem aktualnych potrzeb środowiska osób niepełnosprawnych i ich rodzin.

Zmiany proponowane przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie zostały uzgodnione 
z Powiatowym Urzędem Pracy.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak poprosił o wyjaśnienie zapisu „dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych”.

Pani Violetta Kolendowicz wyjaśniła, że planuje się dofinansować w kwocie 2800 zł zakup łóżka rehabilitacyjne.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie: zmiany uchwały nr XV/127/08 z dnia 13 marca 2008 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania – pozytywnie.

Wyniki głosowania: 6 „za”.

Ad. 6

Sprawozdanie z działalności Rady Społecznej przy SP ZOZ w Gostyniu przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora omówił prace Rady Społecznej, plany modernizacji szpitala, wybór na stanowisko zastępcy dyrektora ds. medycznych Pana Marcina Hańczewskiego. Wicestarosta poinformował, że istnieje szansa na pozyskanie ambulansu. Zorganizowany został przetarg na wybór banku do udzielenia kredytu na zakup tomografu. Wicestarosta dodał, że opóźniają się terminy składania wniosków na dofinansowanie modernizacji szpitala ze środków unijnych ze względu na możliwą komercjalizację szpitali.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał dlaczego wniosek na zakup tomografu nie został uwzględniony w 1 turze naboru wniosków.
Wicestarosta Pan Janusz Sikora wyjaśnił, że wcześniejszy wniosek na zakup tomografu został odrzucony ze względu na braki formalne. Główna księgowa została skierowana na szkolenie, aby właściwie wypełniać wniosek.
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak poprosił o wyjaśnienie kwestii dofinansowania modernizacji szpitala ze środków zewnętrznych.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora wyjaśnił, że wolałby, aby dofinansowanie dotyczyło szpitala publicznego, a nie spółki prawa handlowego, gdyż dofinansowanie dla spółek wynosi 40%, a dla instytucji publicznych 85%.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał dlaczego dofinansowanie sfery zdrowotnej ma tak małe szanse. Radny zapytał czy Rada Społeczna omówiła kwestie komercjalizacji szpitala. Radny poprosił o poinformowanie w kwestii przyszłości oddziału w Poniecu oraz ile środków potrzeba, aby szpital w Gostyniu osiągnął standardy do 2012 r.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora wyjaśnił, że Rada Społeczna nie zajęła się kwestią komercjalizacji szpitala, a omówiła obecne problemy placówki. Wicestarosta poinformował, że dyrektor szpitala został upomniany w kwestii stacjonowania karetek pogotowia pod szpitalem. Dyrektor został zobowiązany do informowania osobiście Wicestarostę o wyjątkowych sytuacjach, w których karetka stacjonuje pod szpitalem, a nie pod Centrum Powiadamiania Ratunkowego przy ul. Wrocławskiej. Oddział w Poniecu będzie funkcjonował do końca 2009 r., gdyż należy przygotować odpowiednie warunki w gostyńskiej przychodni. Wicestarosta stwierdził, że opieka społeczna powinna pomóc opłacać pobyt w ZOL, jeśli w rodzinie występuje trudna sytuacja finansowa.

Radny Pan Grzegorz Józefowski zapytał ile karetek zostanie pozyskanych.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora wyjaśnił, że jest szansa pozyskania z ministerstwa karetki „S”, która stacjonować będzie w Gostyniu. Dyrektor pozyskał sponsorów do wyposażenia tej karetki.

Komisja zaopiniowała sprawozdanie z działalności Rady Społecznej przy SP ZOZ w Gostyniu – pozytywnie.

Wyniki głosowania: 6 „za”.

Ad. 7

Omówienie:

a) apelu Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie podjęcia działań zmierzających do zmiany przepisów prawa ograniczających dostęp osobom niepełnosprawnym gorzej uposażonym do refundacji kosztów zakupu środków ortopedycznych i materiałów pomocniczych,

b) apelu Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie podjęcia działań zmierzających do zmiany przepisu prawa dyskryminującego osoby niepełnosprawne.

Komisja zaopiniowała apele pozytywnie.

Ad. 8

Wizytacje jednostek powiatowych w celu zapoznania się z ich bieżącym funkcjonowaniem, wyposażeniem, stanem materialnym, wynikami pracy, osiągnięciami, problemami, perspektywami rozwoju i planami na przyszłość.

· Dom Usamodzielnień w Gostyniu przy ul. Olejniczaka

Komisję przywitał Zastępca Dyrektora Pan Dariusz Marcinkowski. Komisja została poinformowana o przeprowadzonych remontach oraz o sytuacji w domu, w którym mieszka 12 podopiecznych. 2 dziewczyny uczęszczają do Liceum ogólnokształcącego a pozostali mieszkańcy to uczniowie Zespołu Szkół Zawodowych w Gostyniu. Dyrektor zapoznał komisję z obowiązkami, które muszą wypełniać podopieczni oraz stosowanych formach kontroli. Pan Dyrektor zapytany o problemy wychowawcze opowiedział o występujących problemach edukacyjnych. Dyrektor wspomniał o planach przystosowania pomieszczeń do świetlicy dla mieszkańców. Radni wręczyli wychowankom drobne upominki.

· Zespół Szkół Rolniczych w Grabonogu

Dyrektor Pani Bożena Ryczkowska zapoznała komisję z inwestycjami i remontami jakie zostały przeprowadzone za jej kadencji. Najbardziej znaczący był remont kotłowni, który w obecnym momencie wymaga wymiany rur doprowadzających ciepło. Pani Dyrektor opowiedziała także o mniejszych remontach, takich jak zagospodarowanie dwóch pomieszczeń po Stowarzyszeniu Bł. Edmunda Bojanowskiego, remontu gabinetu dyrektora i wicedyrektora. Pani Dyrektor podziękowała pracownikom Starostwa Powiatowego za pomoc w przeprowadzeniu prac remontowych. Następnie komisja została poinformowana o najbliższych planach, gdzie priorytetem jest remont łazienki przy sali gimnastycznej, wymiana hydrantów oraz utwardzenia drogi w parku. Została także poruszona kwestia budowy nowego pawilonu i wydzielenia pomieszczeń dla dawnego oddziału w Kosowie.

· Dom Dziecka w Bodzewie

Zastępca Dyrektora Pan Dariusz Marcinkowski przywitał komisję i oprowadził radnych po budynku. Dyrektor omówił inwestycję takie jak osuszenie fundamentów, remont elewacji oraz planowany remont dachu. Dom otrzymał samochód marki Skoda i laptopa. Dom cieszy się pomocą od sponsora z Holandii. Dyrektor ubolewał nad decyzją konserwatora zabytków, który nie wyraził zgody na podział pomieszczeń. Dyrektor poinformował o remoncie pomieszczeń magazynowych, wybudowaniu płotu wokół Domu, a także o remoncie świetlicy w Krobi. Przedstawiony został program lokalowy świetlicy w Pogorzeli. Na zakończenie radni wręczyli mieszkańcom drobne prezenty z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia.

· Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi

Dyrektor Pan Lech Bem omówił stan inwestycji – budowa czterech sal lekcyjnych. Dyrektor poinformował o wymianie kabla, który powodował spięcia w całej szkole. Komisja została oprowadzona po szkole i zapoznała się z niskim standardem klas mieszczących się w piwnicach z powodu braków lokalowych. 

Ad. 9

Brak wolnych głosów i wniosków.

Ad.10

Przewodniczący Pan Alfred Siama podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie komisji.

                                                                              Przewodniczący Komisji

                                                                                       Alfred Siama

Protokołował:

Agnieszka Szczepaniak

Sławomir Wojtkowiak
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