Protokół Nr XLV/06

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 28 czerwca 2006 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w Gostyniu

Ad 1)

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk o godzinie 17.00 otworzył czterdziestą piątą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego.

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

W Radzie Powiatu zasiada 19 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Podczas stwierdzania kworum na sesji obecnych było 18 radnych, nieobecny był radny Pan Janusz TYwoniuk. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad 2)

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił proponowany porządek obrad XLV sesji Rady Powiatu. 

Proponowany porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu.

Ad 3)

Protokół Nr XLIV/06 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 25 maja 2006 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych. 

Ad 4)

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła informacje z działalności Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 25 maja, 6 i 19 czerwca 2006 r. 

Wyżej wymienione informacje stanowią załączniki do protokołu.

Ad 5)
W punkcie „Pytania radnych dotyczące przedstawionej informacji oraz odpowiedzi na postawione pytania” radni zadali następujące pytania:

· Radny Pan Janusz Sikora poprosił o przybliżenie sprawy omawianej na posiedzeniu Zarządu Powiatu w dniu 25 maja 2006 r. dotyczącej dyżurów nocnych aptek. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że aptekarze zwrócili się z prośbą o przeanalizowanie potrzeby funkcjonowania dyżurów nocnych aptek. Zarząd Powiatu dwukrotnie zajmował się tą sprawą w celu dogłębnego jej zbadania. Również radca prawny Pani Magdalena Zawieja wyraziła opinię prawną na ten temat. Po przeanalizowaniu sprawy Zarząd uznał dyżury nocne aptek za niezwykle istotne dla mieszkańców powiatu, w związku z tym nie można udzielić żadnego ustępstwa na rzecz aptekarzy. Druga sprawa poruszana przez farmaceutów dotyczyła dyżurów nocnych aptek w innych gminach, co pozwoliłoby odciążyć gostyńskie apteki. Jednak biorąc po uwagę liczbę mieszkańców zamieszkujących gminę Gostyń, Zarząd uznał, że znacznie większa liczba mieszkańców Gostynia i okolic musiałaby dojechać do dyżurującej apteki na terenie innej gminy. Trzecia sprawa dotyczyła udzielenia pomocy finansowej dyżurującym aptekom. Powiat jednak nie ma takiej możliwości prawnej. 

· Radny Pan Kazimierz Musielak zwrócił się z pytaniem do Starosty nawiązując do wniosku Dyrektora SP ZOZ w Gostyniu w sprawie przyznania dotacji na wykonanie niezbędnych robót w budynkach szpitalnych w Poniecu i w Gostyniu. Szpital w Poniecu nie jest własnością powiatu, co więc Dyrektor szpitala chce robić w tych budynkach. Radny przypomniał, że Siostry przy wykupieniu szpitala w Gostyniu nie wyrażały zgody na remonty w budynkach w Poniecu. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że Dyrektor szpitala zamierza wykonać w Poniecu roboty związane z ochroną przeciwpożarową, realizacją zaleceń sanepidu. Pewne zadania nałożone przez straż pożarną były kilkakrotnie przekładane z uwagi na trudną sytuację finansową. 

Radny Pan Kazimierz Musielak powiedział, że na jednej z poprzednich sesji Rady Powiatu Dyrektor szpitala mówił, że chce przeprowadzić remont w pawilonie. Radny powiedział, że wie, iż pawilon jest nieczynny do tej pory. Radny chciał wiedzieć, czy te remonty są planowane w pawilonie. 

Starosta Pani Elżbieta Palka potwierdziła, że bieżące remonty, typu malowanie będą wykonane także w pawilonie. Starosta zwróciła uwagę, że wniosek został rozpatrzony negatywnie z uwagi na to, że na szpital zarezerwowano w tym roku środki w wysokości ok. 3.800.000 zł. 

· Radny Pan Andrzej Czupryński poprosił o przybliżenie treści pisma Spółdzielni „Pallas” w sprawie sprzedaży budynku przy ul. Nowe Wrota w Gostyniu. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że kilka dni temu spotkali się oferenci i rozmawiali o ewentualnym nabyciu obiektu. Zainteresowanie nabyciem budynku wyraża kilka podmiotów. Do transakcji nie doszło. Jeden z oferentów szczególnie zainteresowany nabyciem nieruchomości był z poza terenu powiatu gostyńskiego.

· Radny Pan Grzegorz Marszałek poprosił Naczelnika Wydziału Komunikacji Pana Jerzego Ptaka o omówienie sprawy związanej z pasażerskimi przewozami kolejowymi. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zwrócił uwagę, że kolejny punkt porządku obrad sesji dotyczy omówienia spraw związanych z pasażerskimi przewozami kolejowymi. W tym celu został zaproszony Zastępca Dyrektora Departamentu Transportu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego Pan Henryk Szczefanowicz. 

Ad 6) 

Omówienie spraw dotyczących pasażerskich przewozów kolejowych. 

Przewodniczący Rady powitał Zastępcę Dyrektora Departamentu Transportu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego Pana Henryka Szczefanowicza.

Zastępca Dyrektora Departamentu Transportu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego Pan Henryk Szczefanowicz podziękował za zaproszenie na sesję Rady Powiatu.

Samorząd województwa zawarł umowę ze Spółką PKP Przewozy Regionalne w ramach zadań. Negocjacje z PKP Przewozy Regionalne bardzo długo trwały, gdyż oczekiwania spółki były bardzo duże w granicach 500 mln zł i nie do spełnienia. W odwecie wycofano pociągi, z których korzystało 500 – 600 osób, ale też i takie o niskiej frekwencji. W Wielkopolsce było ich ponad 100. Przy zmianach ustawy o transporcie, pociągi tzw. międzywojewódzkie, czyli takie które przejeżdżają przez terytorium więcej niż dwóch województw, mają być dofinansowane przez odpowiedniego ministra ds. transportu. 

Na I półrocze zawarta została umowa na kwotę 25,5 mln zł. PKP skreśliło 4 pociągi w całym województwie. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk powiedział, że pocieszające jest to, iż nie szykuje się likwidacja linii kolejowej na naszym terenie. 

Radny Pan Kazimierz Musielak zapytał, czy przewiduje się zmiany na linii kolejowej Ostrów Wlkp. – Leszno. Zdaniem radnego to połączenie komunikacyjne jest bardzo ważne na terenie powiatu.

Zastępca Dyrektora Departamentu Transportu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego Pan Henryk Szczefanowicz powiedział, że nie ma mowy o likwidacji ani też o zmniejszeniu połączeń na tej linii. 

Radny Pan Janusz Sikora powiedział, że na przejeździe kolejowym w Borku są problemy z podnoszeniem rogatek. Radny zapytał jaki jest stan barierek. 

Na niektórych przejazdach np. Borek - Jeżewo polikwidowano strzeżone przejazdy, a pozostały budynki, które ograniczają widoczność poruszającym się drogami. Poza tym stan tych budynków jest fatalny.

Radny poruszył sprawę wzmożonego korzystania z pociągów w pewnych okresach jaki ostatnio było święto Bożego Ciała, kiedy młodzież ucząca się poza domem udaje się do rodzinnych miejscowości. Radny zapytał, czy jest możliwość zwiększenia liczby pociągów w takich okresach. 

Radny Pan Sikora zapytał, czy Departament Transportu Urzędu Marszałkowskiego ma jakikolwiek wpływ na funkcjonowanie dworców kolejowych, które nie są udostępniane podróżnym, jak ma to miejsce w Gostyniu. 

Zastępca Dyrektora Departamentu Transportu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego Pan Henryk Szczefanowicz powiedział, że sprawy poruszone przez radnego nie są w gestii Urzędu Marszałkowskiego. Kwestia zwiększenia liczby połączeń w okresach wzmożonego ruchu jest zadaniem przewoźników. Jednak nie docierały sygnały, że pasażerowie nie zostali zabrani z uwagi na brak miejsca w pociągach. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że zwraca uwagę nie tylko na przewozy, ale ważne są też warunki w jakich podróżni jadą i jakie spotykają na dworcach kolejowych jeśli te w ogóle są czynne. W gminie Poniec jest kilka budynków, które niszczeją. 

Przewodniczący Rady podziękował Panu Szczefanowiczowi za przybycie na sesję Rady Powiatu. 

Ad 7) 
Przewodniczący Rady poinformował, że radni nie złożyli interpelacji.

Ad 8)

W punkcie „Składanie zapytań radnych” radni nie zabrali głosu. 

Ad 9 a) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu za 2005 r. przedstawił Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk. 

Zgodnie z treścią art. 112 ust. 12 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej kierownik powiatowego centrum pomocy rodzinie składa radzie powiatu roczne sprawozdanie z działalności centrum oraz przedstawia wykaz potrzeb w zakresie pomocy społecznej. W dniu 20 czerwca br. Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu przedłożył sprawozdanie z działalności Centrum za 2005 rok.


Zgodnie z cytowaną ustawą rada powiatu na podstawie wykazu potrzeb opracowuje i wykonuje lokalne programy pomocy społecznej.

Sprawozdanie przedstawił Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

Radna Pani Ewa Ciszak powiedziała, że bardzo ważna jest sprawa utworzenia pogotowia rodzinnego. W Gostyniu rodzina Państwa Karolczak z ogromną troską i poświęceniem służy pomocą najmniejszym pokrzywdzonym przez los. 

Dyrektor PCPR w Gostyniu powiedział, że poszukuje się kandydatów na drugą rodzinę – pogotowie rodzinne – na terenie powiatu. Po zmianie przepisów ograniczono liczbę dzieci, które jednorazowo mogą trafić do pogotowia rodzinnego. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk powiedział, że na rodziny zastępcze na 2006 r. zaplanowana została kwota 843 298 zł natomiast na 2007 r. kwota jest niższa o ok. 250.000 zł. Rady zapytał, czy jest zaplanowane tylko część zadania. 

Dyrektor PCPR w Gostyniu wyjaśnił, że na 2007 r. została zaplanowana kwota niższa, gdyż na obecną chwilę nie ma informacji na temat usamodzielniania są wychowanków. Na pół roku przed ewentualnym usamodzielnieniem się wychowanków jest obowiązek poinformowania i wówczas należy przeznaczyć odpowiednie kwoty na usamodzielnienie się wychowanków. 

Radny Pan Jerzy Giernalczyk powiedział, że sprawozdanie jest bardzo szeroko przedstawione. Jednak radny zwrócił się z pytaniem, dlaczego w Domu Pomocy Społecznej w Chumiętkach średni miesięczny koszt utrzymania mieszkańca jest niższy o kwotę 600 – 700 zł niż w pozostały domach. 

Druga sprawa dotyczyła konieczności wykonania elewacji w Domu Pomocy Społecznej w  Chwałkowie. Tymczasem w bilansie potrzeb w zakresie pomocy społecznej na 2007 r. to zadanie nie zostało uwzględnione. 

Trzecia sprawa poruszona przez radnego dotyczyła informacji zamieszczonej w sprawozdaniu na temat sprzedaży alkoholu osobom niepełnoletnim. Z informacji zawartych w sprawozdaniu można dowiedzieć się, że 91 % sklepów i lokali w powiecie sprzedaje niepełnoletnim alkohol. Radny zapytał skąd pochodzą takie wyniki i czy powiadomiono o tym policję lub prokuraturę.

Dyrektor PCPR w Gostyniu ustosunkował się do ww. pytań. 

Dyrektor wyjaśnił, że DPS w Chumiętkach ma najniższe koszty związane z utrzymaniem jednego pensjonariuszy, gdyż najprościej mówiąc ma najdalej do osiągnięcia wymaganych standardów i dlatego właśnie jest najtańszy. Chodzi przede wszystkim o zatrudnienie odpowiedniej kadry, co wiąże się z największymi kosztami. Obecnie DPS w Chumiętkach zatrudnia najniższą liczbę pracowników w stosunku do wymaganej. 

Sprawa dotycząca potrzeb w zakresie pomocy społecznej – Dyrektor wyjaśnił, że część potrzeb jest opracowywana przez dyrektorów placówek. 

W roku obecnym pierwszoplanowym zadaniem jest osiągniecie standardów we wszystkich Domach a w roku kolejnym – zgodnie z WPI osiągnięcie standardów w tych domach, w których tych standardów jeszcze brakuje. 

Kampania przeprowadzona przez PCPR i świetlice środowiskowe i wyniki kampanii dotyczące sprzedaży alkoholu osobom niepełnoletnim zostały przedstawione pełnomocnikom ds. przeciwdziałania alkoholizmowi oraz policji. Dyrektor powiedział, że nie można było tych informacji przekazać do prokuratury, gdyż kampania przebiegała w ten sposób, że wysłano po zakup alkoholu osoby, które ukończyły 18 lat, a zdaniem organizatorów wyglądały na młodsze. W żadnym przypadku sprzedawca nie poprosił o dowód osobisty klienta. 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych Pan Andrzej Czabajski  poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uchwała Nr XLV/320/06 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu za 2005 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za” 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
W głosowaniu wzięło udział 18 radny. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8b) 

Projekt uchwały w sprawie nadania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Starosta poinformowała, że Dr Hermann Haisch był i jest wielkim orędownikiem współpracy pomiędzy Powiatem Gostyńskim a Powiatem Unterallgäu. Od pierwszego spotkania aktywnie wspiera wszelkie kontakty i każdą wymianę pomiędzy przedstawicielami obu powiatów.

Jesienią 2001r. bardzo szybko podjął inicjatywę Starosty Gostyńskiego dotyczącą podpisania „Wspólnego oświadczenia o przyjaznej współpracy pomiędzy Powiatem Unterallgäu a Powiatem Gostyńskim” (21.11.2001r.).
Starosta Haisch chętnie zapraszał przedstawicieli administracji i władz samorządu Powiatu Gostyńskiego dzieląc się kilkudziesięcioletnimi doświadczeniami samorządu niemieckiego :

Rok 2000 – 10 dniowy  staż  Naczelnika  Wydziału Komunikacji, Promocji, Rozwoju i Spraw

                     Obywatelskich w Starostwie Powiatowym Unterallgäu.

Rok 2002 -  kilkudniowy  pobyt  grupy  16 radnych  Rady  Powiatu Gostyńskiego w Powiecie

                    Unterallgäu (wymiana doświadczeń w obszarze administracji i rolnictwa).

                 -  3  miesięczny   staż   pracownika   Biura   Promocji   w  Starostwie  Powiatowym 

                    Unterallgäu    w    ramach    „Programu    Stypendialnego    dla    Młodych   Kadr 

                    Kierowniczych z Krajów Europy Środkowej i Wschodniej organizowanego przez

                    Fundację Boscha.

Rok 2003 -  Kilkudniowy pobyt  w Powiecie Unterallgäu przedstawicieli samorządu  Powiatu 

                    Gostyńskiego  i  Gminy  Gostyń.  Wymiana  doświadczeń  dotyczących   


        ochrony środowiska.

Rok 2004 - 3  dniowa  robocza  wizyta  przedstawicieli   Wydziału  Komunikacji  z  Gostynia

                    w Wydziale Komunikacji w Unterallgäu.

Rok 2005 –3 dniowy pobyt delegacji (przedstawiciele oświaty, opieki społecznej i     

                    zdrowotnej) z Powiatu Gostyńskiego.

Współpraca w obszarze turystyki i kultury, to również w dużej mierze zasługa Starosty Haischa.

W maju 2004 r. osoby przez niego delegowane były prelegentami i mocnymi punktami na Międzynarodowej Konferencji Turystycznej organizowanej przez Związek Gmin Turystycznych „Wielkopolska Gościnna” w Gostyniu.

Wystawa prac gostyńskich malarzy, która będzie trwać w lipcu i sierpniu 2006 r. w Foyer Starostwa Powiatowego Unterallgäu, to również duży wkład osoby kierującej Powiatem Unterallgäu.

Najbardziej wymierne korzyści wynikające ze współpracy pomiędzy naszymi powiatami są widoczne w partnerstwie szkół średnich.

Dzięki wsparciu Starosty Haicha około 800 absolwentów Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu odbyło roczne praktyki w gospodarstwach rolnych w Bawarii.

To Starosta Haisch zaangażował swój autorytet, aby znaleźć godnego partnera dla Gostyńskiego Liceum. Pierwsze kontakty pomiędzy Gimnazjum w Türkheim a szkołą gostyńską miały miejsce w roku 2001. Od tego czasu trwa bardzo intensywna współpraca pomiędzy tymi szkołami. To dzięki temu partnerstwu bardzo wielu młodych Niemców i Polaków miało i ma możliwość poznawać swoich sąsiadów, ich kulturę, tradycje i obyczaje. W roku 2005 Dr. Hermann Haisch pomógł znaleźć partnera Zespołowi Szkół Ogólnokształcących i zawodowych w Krobi. W tym samym roku w Krobi gościli przedstawiciele Zespołu Szkół Zawodowych z Bad Wörishofen a w czerwcu 2006 kilkudziesięcioosobowa grupa młodzieży z krobskiej szkoły odwiedzi swojego partnera w Bawarii.

Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja ds. opiniowania wniosków o przyznanie wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” zaopiniowała kandydaturę pozytywnie.

Radny Pan Kazimierz Musielak zapytał, czy Pan Haisch zostanie zaproszony na uroczyste wręczenie odznaczenia, czy też wyróżnienie zostanie dostarczone do Niemiec. 

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że w związku z tym, że do Niemiec udaje się delegacja z powiatu, wyróżnienie zostanie dostarczone, ponieważ Pan Haisch kończy pracę zawodową i przechodzi na emeryturę. 

Uchwała Nr XLV/321/06 w sprawie nadania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” przyjęto w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 
W głosowaniu uczestniczyło 19 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 c – 8k)

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z zatwierdzonym porządkiem obrad Rada przystępuje do podjęcia uchwał w sprawach nadania Statutów jednostkom organizacyjnym powiatu, czyli:

· Domowi Pomocy Społecznej w Chwałkowie,
· Domowi Pomocy Społecznej w Chumiętkach,
· Domowi Pomocy Społecznej w Rogowie,
· Domowi Pomocy Społecznej w Zimnowodzie,
· Powiatowemu Zarządowi Dróg w Gostyniu,
· Domowi Dziecka w Bodzewie,
· Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu,
· Powiatowemu Urzędowi Pracy w Gostyniu,
· Powiatowemu Ośrodkowi Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Gostyniu.
Przewodniczący Rady przedstawił projekty uchwał w ww. sprawach oraz uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie nadania Statutu Domowi Pomocy Społecznej w Chwałkowie, które dotyczy także innych jednostek. 

Zgodnie z dyspozycją art. 21 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005r. o finansach publicz​nych organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego nadaje jej statut oraz określa mienie przekazane tej jednostce w zarząd. Ponadto statut zgodnie z art. 20 ust. 2 powołanej ustawy wi​nien regulować nazwę i siedzibę jednostki oraz przedmiot jej działalności, w tym działalności pod​stawowej. 

Zgodnie z art. 238 ust. 3 cytowanej ustawy statut winien zostać nadany jednostce, która go nie posiada, do dnia 30 czerwca 2006r.  

 Przewodniczący Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że Komisja zaopiniowała wszystkie projekty uchwał dotyczące nadania Statutu jednostkom organizacyjnym pozytywnie. 

Sekretarz Powiatu Pan Leszek Maliński powiedział, że statuty nadaje Rada Powiatu w momencie, gdy te jednostki już funkcjonują. Wytyczenie majątku przez organ założycielski byłoby zasadne, gdyby statuty były nadawane z chwilą tworzenia jednostki. Na posiedzeniach Komisji pojawiały się sugestie, aby wymienić same nieruchomości w opisie majątku jednostek. Zdaniem Sekretarza Powiatu należy pozostawić statuty w takim kształcie jak zostały przedstawione, albo w załączniku wymienić cały majątek każdej jednostki. 

Trudno powiedzieć, jak do tego podejdzie Wojewoda. Do dnia dzisiejszego nie mamy sygnałów o uchyleniu uchwały w sprawie nadania Statutu Starostwu Powiatowemu w Gostyniu podjętej przez Radę na sesji w dniu 25 maja 2006 r. 

Radny Pan Kazimierz Musielak powiedział, że członkowie Komisji wnioskowali o umieszczenie w paragrafie 2 zapisu, że siedzibą DPS w Chwałkowie  jest Chwałkowo nr.... gmina Krobia położona na działce .............. wraz z wyposażeniem. 

Sekretarz Powiatu Pan Leszek Maliński stwierdził, że samo określenie nieruchomości nie jest wystarczające, gdyż inny majątek może przewyższać wartość nieruchomości. 

Po zakończonej dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekty uchwał. 

Uchwała Nr XLV/321/06 w sprawie nadania Statutu Domowi Pomocy Społecznej w Chwałkowie została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała Nr XLV/322/06 w sprawie nadania Statutu Domowi Pomocy Społecznej w Chumiętkach została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała Nr XLV/323/06 w sprawie nadania Statutu Domowi Pomocy Społecznej w Rogowie została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała Nr XLV/324/06 w sprawie nadania Statutu Domowi Pomocy Społecznej w Zimnowodzie została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała Nr XLV/325/06 w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Zarządowi Dróg w Gostyniu została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr XLV/326/06 w sprawie nadania Statutu Domowi Dziecka w Bodzewie została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr XLV/327/06 w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr XLV/328/06 w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Gostyniu została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała Nr XLV/329/06 w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Ośrodkowi Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Gostyniu została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 l)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLI/302/06 Rady Powiatu Gostyńskiego  z dnia 29 marca 2006 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.  

Z uwagi na małe zainteresowanie pracodawców ubieganiem się o zwrot kosztów ponie​sionych w związku z przystosowaniem nowych lub istniejących stanowisk pracy dla osób niepeł​nosprawnych stosownie do potrzeb wynikających z niepełnosprawności osób na nich zatrudnio​nych oraz rozpoznaniem przez służby medycyny pracy tych potrzeb, proponuje się zmniejszyć zadanie nr 1 w załączniku nr 2 o kwotę 25 000 zł.  Bardzo duże zainteresowanie dotyczy korzy​stania z dofinansowania turnusów rehabilitacyjnych ze strony osób, które w roku ubiegłym z do​finansowania nie korzystały. Przyznane środki zostały prawie w 100% rozdysponowane, dlatego proponuje się zwiększenie o kwotę 25.000 zł zadania nr 2 w załączniku nr 1.


Ta zmiana pozwoli na pełne wykorzystanie przez Powiat Gostyński środków otrzyma​nych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, z uwzględnieniem aktu​alnych potrzeb środowiska osób niepełnosprawnych i ich rodzin.
Zastępca Przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych Pan Andrzej Czabajski  poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Zastępca Przewodniczącego Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych Pan Józef Śląski poinformował, że Rada zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uchwała Nr XLV/330/06 w sprawie zmiany uchwały Nr XLI/302/06 Rady Powiatu Gostyńskiego  z dnia 29 marca 2006 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 
W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 m)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie ułamkowej części nieruchomości położonych w Gostyniu przedstawiał Etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma. 
Przedmiotem nabycia od PPHU HELIOS R. Babiński, F. Grześkowiak Spółka Jawna 
z siedzibą  w Gostyniu jest udział wynoszący 1/2 części w prawie użytkowania wieczystego stanowiącej własność Gminy Gostyń nieruchomości położnej w Gostyniu przy ulicy Poznańskiej 200, oznaczonej jako działka nr 668/15 o powierzchni 0,2198 ha, zapisanej w księdze wieczystej KW nr 32777 oraz w prawie własności położonych na niej dwóch budynków: gospodarczego oraz administracyjno-biurowego o powierzchni użytkowej 1449,82 m2. Powiat Gostyński jest już właścicielem połowy nieruchomości na podstawie umowy sprzedaży z 2004 r. 

Przedmiotem nabycia jest też udział wynoszący 1/4 części w niezabudowanej nieruchomości oznaczonej jako działka nr 668/13 o powierzchni 0,0712 ha, zapisanej w księdze wieczystej KW nr 26783, stanowiącej drogę dojazdową do działki nr 668/15. 

W budynku administracyjnym mają siedzibę dwie jednostki organizacyjne Powiatu: Powiatowy Urząd Pracy oraz Powiatowy Zarząd Dróg. 

W związku z zamiarem sprzedaży przez Spółdzielnię Pracy Pallas biurowca, z którego pomieszczeń korzystają Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie oraz Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna, koniecznym stało się znalezienie dla tych jednostek nowej siedziby. Dotychczas w Pallasie  jednostki te zajmują pomieszczenia o łącznej powierzchni ponad 300 m2. W biurowcu Heliosu pozostają do wykorzystania pomieszczenia na parterze oraz III piętrze o łącznej  powierzchni ponad 320m2 oraz pomieszczenia w piwnicy. 

Kupno udziału w nieruchomości nastąpiłoby za taką samą kwotę jak w 2004 r., tj. 
265.250 zł. Sposób uiszczenia ceny (np. rozłożenie na raty) będzie przedmiotem negocjacji prowadzonych przez Zarząd. Dzięki nabyciu powiatowy zasób nieruchomości powiększy się o budynek administracyjny. PCPR oraz PPP uzyskają stałą siedzibę bez ryzyka np., przeniesienia z powodu wypowiedzenia umowy najmu. Nakłady, które będą ponoszone w związku z adaptacją i remontami pomieszczeń, zwiększać będą wartość budynku Powiatu, a nie jak w przypadku biurowca Pallasu - innego podmiotu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Radny Pan Andrzej Czabajski zapytał, czy przy zakupie tego gruntu będzie zakupiona ta część gruntu, która umożliwi dojazd i wyjazd na drogę prowadzącą do składowiska. 

Etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma wyjaśnił, że w § 1 punkcie 2 mowa jest o działce położonej wzdłuż budynku Heliosu oraz innej spółki. Jednak nie jest to jeszcze do końca grunt prowadzący do wyjazdu w kierunku drogi do Cukrowni, ponieważ pomiędzy tymi działkami znajduje się działka należąca do gminy. W tej sytuacji konieczne będzie porozumienie z gminą.

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że przed sesją radni otrzymali materiały – informację o możliwości zagospodarowania pomieszczeń w budynku Heliosu przy ul. Poznańskiej 200 w wypadku jego kupna przez Powiat. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała Nr XLV/331/06 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie ułamkowej części nieruchomości położonych w Gostyniu została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się” 
W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 n)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego położonego w Piaskach przedstawiała Starosta Pani Elżbieta Palka.
Przedmiotem sprzedaży jest położony na I piętrze budynku ośrodka zdrowia lokal nr 4 
o powierzchni 62,40 m2, składający się z trzech pokoi, kuchni, łazienki, wc i przedpokoju. 
Do przedmiotowego lokalu przynależy piwnica o powierzchni 10,00 m2 oraz garaż o powierzchni 15,30 m2. 

Powiat Gostyński jako właściciel lokalu zobowiązany jest do ponoszenia wydatków związanych z jego utrzymaniem, w tym do pokrywania kosztów zarządu nieruchomością wspólną.

Uchwałą Nr XLIV/318/06 z dnia 25 maja 2006 r. Rada Powiatu uchyliła swoją uchwałę 
Nr  XXXVIII/235/01 z dnia 7 grudnia 2001 r., którą przedmiotowy lokal wydzielono z powiatowego zasobu mieszkaniowego jako przeznaczony do wynajmowania na czas stosunku pracy. Dzięki temu możliwa jest jego sprzedaż. Najemcy lokalu przysługuje prawo do jego nabycia w drodze bezprzetargowej.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uchwała Nr XLV/333/06 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego położonego w Piaskach została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Przewodniczący Rady ogłosił 30 minut przerwy. 

Po przerwie wznowiono obrady sesji. 

Ad 8 o)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/272/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 grudnia 2005 r. w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 r. przedstawiał Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski.
Przygotowana zmiana do Uchwały XXXVIII/272/05 Rady Powiatu Gostyńskiego 
z  dnia 29 grudnia  2005 r. polega  na przesunięciu  środków w wysokości 10.000,00 zł  przeznaczonych na wykonanie zadania pn.:„Analizy gruntów ze zidentyfikowanych punktów, w których mogą być przekroczenia standardów jakości gleby” na rozszerzenie zadania  pn. ” Identyfikacja potencjalnych źródeł zanieczyszczeń mogących mieć wpływ na standardy jakości gleby na terenie powiatu gostyńskiego gmina Poniec, Krobia.”, które otrzyma brzmienie ” Identyfikacja potencjalnych źródeł zanieczyszczeń mogących mieć wpływ na standardy jakości gleby na terenie powiatu gostyńskiego: część II - Gmina Poniec, część III – Gmina Krobia, część IV – Gmina Pogorzela, część V – Gmina Borek Wlkp., część VI – Gmina Pępowo, część VII – Gmina Piaski.  

Zaproponowana zmiana  wynika z ustaleń pracy zespołu, w dniu 12 czerwca 2006 r., którego zadaniem ma być typowanie punktów do przeprowadzenia badania jakości gleby.  

Przyjęcie przez Wysoką Radę zmian do Uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego posłuży mieszkańcom powiatu zorientować się gdzie mogą być przekroczone standardy jakości gleby i ochronić przed   niewłaściwym inwestowaniem przy zakupie zanieczyszczonego terenu.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Franciszek Celka poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zapytał, czy punkty do przeprowadzenia badania jakości gleby są ustalane co roku.

Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski powiedział, że typowanie punktów jest zadaniem zespołu.

Uchwała Nr XLV/334/06 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/272/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 grudnia 2005 r. w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Ad 8p) 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wartość jednego punktu w złotych dla jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego przedstawiał Etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma.
Zarząd przedkłada projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wartość jednego punktu w złotych dla następujących jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego:

	1)  Dom Pomocy Społecznej w Chumiętkach

	 2)  Dom Pomocy Społecznej w Chwałkowie

	 3)  Dom Pomocy Społecznej w Rogowie

	 4)  Dom Pomocy Społecznej w Zimnowodzie

	 5) Dom Dziecka w Bodzewie



Dyrektorzy wyżej wymienionych jednostek wystąpili z prośbą zmianę wartości jednego punktu w złotych.


Wyrażenie przez Radę Powiatu zgody na zaproponowaną przez dyrektorów wartość jednego punktu w złotych spowoduje, że we wszystkich jednostkach Powiatu Gostyńskiego wartość punktu wynosić będzie 3,65 zł, co pozwoli na prawidłowe ustalenie wysokości wynagrodzeń dla pracowników w wymienionych wyżej jednostkach, a ponadto spowoduje, że wynagrodzenia pracowników zatrudnionych na podobnych stanowiskach w jednostkach organizacyjnych staną się porównywalne.


Zgodnie z § 3 ust. 3 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 26 lipca 2000 r. w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego wartość jednego punktu ustala pracodawca w porozumieniu z Radą Powiatu.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uchwała Nr XLV/335/06 w sprawie wyrażenia zgody na wartość jednego punktu w złotych dla jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Ad 8 q) 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Gostyń, przedstawiała Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak.

Dyrektor Biblioteki  Publicznej Miasta i Gminy Gostyń  zwrócił się z prośbą o pomoc finansową na remont budynku w związku ze zbliżającą się rocznicą 60 - lecia działalności. Zarząd Powiatu postanowił wesprzeć bibliotekę, ponieważ realizuje ona również zadania naszego powiatu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uchwała Nr XLV/336/06 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Gostyń, została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Ad 8r) 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr XXV/185/04 z dnia 28 grudnia 2004 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005-2007 przedstawiał Etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma.
Zgodnie z zapisami uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005-2007 przyjęty plan jest programem, którego aktualizacja jest uzależniona od aktualnych potrzeb  oraz możliwości  finansowych samorządu powiatowego. 

W zadaniach z zakresu infrastruktury drogowej ostateczne kwoty inwestycji ustalono w oparciu o wyniki przeprowadzonych przetargów. Zmiany dotyczą następujących inwestycji

a) Przebudowa drogi powiatowej Nr 4946P Zalesie – Koszkowo– wartość inwestycji zwiększy się o kwotę 61,000 zł. a jej całkowity koszt wyniesie 830,642 000 zł. 

b) Ścieżka rowerowa -droga Nr 4784 P-Kosowo- Siemowo- wartość inwestycji zwiększy się o kwotę 2,269 zł. a jej całkowity koszt wyniesie 420,427 000 zł. 

c) Ścieżka rowerowa-droga Nr 4908 P-Piaski - Borzęciczki - odc. Elżbietków -  
 Pogorzela- wartość inwestycji zmniejszy się o kwotę 6,608 zł. a jej całkowity koszt wyniesie 286.821 000 zł. 

d)  Budowa chodnika droga Nr 4947 P Gostyń Stary - Daleszyn - Stężyca -wieś Daleszyn - w związku uzyskaniem pomocy finansowej z Gminy Gostyń w wysokości 30 000. zł wartość inwestycji zwiększy się o kwotę 30,000 zł. a jej całkowity koszt wyniesie 260 000 zł.


W części dotyczącej pomocy społecznej i ochrony zdrowia, w inwestycjach pn.

-Modernizacja SPZOZ w Gostyniu – w związku z opracowaniem kosztorysu inwestorskiego, obejmującego całość planowanych robót budowlanych, wartość inwestycji zwiększy się o kwotę 350 000 zł.  Środki zostaną zabezpieczone z rezerwy inwestycyjnej.

-Dostosowanie obiektów DPS do standardu (toalety, łazienki, kuchnie podręczne) Dom Pomocy Społecznej w Zimnowodzie- zwiększa się niezbędne nakłady inwestycyjne o 30 tys. zł poprzez przesuniecie kwoty z wydatków bieżących. Inwestycja dotyczy zakupu pierwszego wyposażenia mieszkań grupowych w Bruczkowie.

Zmiany zostały dokonane w części tabelarycznej i polegają na korektach wartości inwestycji w poszczególnych wierszach tabeli.


Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uchwała Nr XLV/337/06 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr XXV/185/04 z dnia 28 grudnia 2004 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005-2007 została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Ad 8s) 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr XXIX/230/05 z dnia 2 czerwca 2005 r. w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005-2013 przedstawiał Etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma.
Zgodnie z zapisami uchwały w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005 – 2013. przyjęty plan jest aktualizowany w zależności  od aktualnych potrzeb oraz możliwości  finansowych samorządu powiatowego. 

W zadaniach z zakresu infrastruktury drogowej ostateczne kwoty inwestycji ustalono w oparciu o wyniki przeprowadzonych przetargów. Zmiany dotyczą następujących inwestycji

a) Przebudowa drogi powiatowej Nr 4946P Zalesie – Koszkowo– wartość inwestycji zwiększy się o kwotę 61,000 zł. a jej całkowity koszt wyniesie 830,642 000 zł. 

b) Ścieżka rowerowa -droga Nr 4784 P-Kosowo- Siemowo- wartość inwestycji zwiększy się o kwotę 2,269 zł. a jej całkowity koszt wyniesie 420,427 000 zł. 

c) Ścieżka rowerowa-droga Nr 4908 P-Piaski - Borzęciczki - odc. Elżbietków -  
 Pogorzela- wartość inwestycji zmniejszy się o kwotę 6,608 zł. a jej całkowity koszt wyniesie 286.821 000 zł. 

d)  Budowa chodnika droga Nr 4947 P Gostyń Stary - Daleszyn - Stężyca -wieś Daleszyn - w związku uzyskaniem pomocy finansowej z Gminy Gostyń w wysokości 30 000. zł wartość inwestycji zwiększy się o kwotę 30,000 zł. a jej całkowity koszt wyniesie 260 000 zł.


W części dotyczącej pomocy społecznej i ochrony zdrowia, w inwestycjach pn.

-Modernizacja SPZOZ w Gostyniu – w związku z opracowaniem kosztorysu inwestorskiego, obejmującego całość planowanych robót budowlanych, wartość inwestycji zwiększy się o kwotę 350 000 zł.  Środki zostaną zabezpieczone z rezerwy inwestycyjnej.

-Dostosowanie obiektów DPS do standardu (toalety, łazienki, kuchnie podręczne) Dom Pomocy Społecznej w Zimnowodzie- zwiększa się niezbędne nakłady inwestycyjne o 30 tys. zł poprzez przesuniecie kwoty z wydatków bieżących. Inwestycja dotyczy zakupu pierwszego wyposażenia mieszkań grupowych w Bruczkowie.

Zmiany zostały dokonane w części tabelarycznej i polegają na korektach wartości inwestycji w poszczególnych wierszach tabeli.


Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uchwała Nr XLV/338/06 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr XXIX/230/05 z dnia 2 czerwca 2005 r. w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005-2013 została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Ad 8t) 

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2006 rok przedstawiała Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak.

Zarząd na posiedzeniu w dniu 19 czerwca 2006 roku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2006 rok. 

I. Zmiany w planie dochodów 

1. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 242.500 zł z tyt. dotacji celowych na dofinansowanie realizacji zadań w zakresie osiągnięcia standardów w domach pomocy społecznej – dz.852 rozdz.85202 § 6430.

2. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 15.000 zł z tyt. wpłaty na dofinansowanie zakupu samochodu dla policji - dz.754 rozdz.75405 § 0970.

3. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 70.000 zł z tyt. pomocy finansowej z Gminy Borek Wlkp. na dofinansowanie szpitala – dz.851 rozdz. 85111 § 6300.

4. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 15.000 zł z tyt. pomocy finansowej z Gminy Gostyń na dofinansowanie budowy chodnika przy ul. Polnej – dz.600 rozdz.60014 § 6300.

5. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 15.000 zł z tyt. pomocy finansowej z Gminy Gostyń na dofinansowanie budowy chodnika i zatoki autobusowej dr 4906 P 
w miejscowości Czajkowo – dz.600 rozdz.60014 § 6300.

6. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 30.000 zł z tyt. pomocy finansowej z Gminy Gostyń na dofinansowanie budowy chodnika dr 4947 P wieś Daleszyn – dz.600 rozdz.60014 § 6300.

7. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 100.000 zł z tyt. pomocy finansowej z Gminy Krobia na dofinansowanie szpitala – dz. 851 rozdz.85111 § 6300

8. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 500 zł z tyt. wpłaty świadczenia pieniężnego zasądzonego przez Sąd Rejonowy w Gostyniu w ZSS w Brzeziu – dz. 801 rozdz.80111 § 0970.

9. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 144.097 zł z tyt. planowanych środków w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego  Rozwoju Zasobów Ludzkich 2004-2006, Piorytet 1 – Aktywna polityka rynku pracy oraz integracja zawodowa i społeczna – dz. 853 rozdz. 85395 § 2468.

II. Zmiany w planie wydatków

1. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 30.000 zł na budowę chodnika przy ul. Polnej – dz.600 rozdz.60014 § 6050.

2. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 15.000 zł na budowę chodnika i zatoki autobusowej dr 4906 P w miejscowości Czajkowo – dz.600 rozdz.60014 § 6050.

3. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 30.000 zł na budowę chodnika dr 4947 P wieś Daleszyn – dz.600 rozdz.60014 § 6050.

4. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 10.000 zł na organizację Dnia Powiatu – dz.750 rozdz.75075 § 4300.
5. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 22.000 zł na promocję powiatu (KKS i Kania Gostyń) – dz.750 rozdz.75075 § 4300. 
6. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 5.300 zł na dofinansowanie imprez 3.000 zł – dz.750 rozdz.75075 § 4300, 500 zł – dz.750 rozdz.75075 § 4210, 1.800 zł - dz.750 rozdz.75095 § 4300.
7. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 3.000 zł na promowanie powiatu  przez Cech Rzemiosł Różnych  na targach w Dreźnie – dz.750 rozdz.75075 § 4300.
8. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 1.500 zł na zakup fletu dla Orkiestry Dętej Miasta i Gminy  w Gostyniu dz. 921 rozdz. 92195 § 4210.        
9. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 2.445 zł na dofinansowanie warsztatów dziennikarskich – dz.921 rozdz.92195 § 4300.
10. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 25.000 zł na Powiatowy Ośrodek do Spraw Orzekania Niepełnosprawności w Gostyniu – dz.853 rozdz.85321 § 4300.

11. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 10.000 zł na pomoc finansową dla Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy w Gostyniu – dz.921 rozdz.92116 § 2710.
12. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 10.000 zł na zatrudnienie osób do prac przy drogach powiatowych –dz. 600 rozdz.60014.

13. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 12.000 zł na zakup tapczanów dla młodzieży 
w internacie przy ZSR w Grabonogu – dz.854 rozdz.85410 § 4210.

14. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 500 zł na wyjazdy uczniów ZSS w Brzeziu 
na zawody sportowe – dz. 801 rozdz.80111 § 4300.

15. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 3.000 zł na przeprojektowanie i dostosowanie instalacji sanitarnej, deszczowej w ZSO w Gostyniu – dz.801 rozdz.80120 § 4270.

16. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 60.000 zł na remonty w ZSR 
w Grabonogu – dz.801 rozdz.80130 § 4270.

17. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 23.500 zł na wyposażenie dla 12 miejsc w wyremontowanych salach pałacu w DPS w Chwałkowie dz. 852 rozdz. 85202 § 4210.

18. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 144.097 zł  realizację  Piorytetu 1 – Aktywna polityka rynku pracy oraz integracja zawodowa i społeczna w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego  Rozwoju Zasobów Ludzkich 2004-2006, na– dz. 853 rozdz. 85395 § 3038 – 69.000 zł, § 3118 – 56.311 zł, § 4118 – 18.786 zł.
19. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 100.000 zł  dla PZD - zakup materiałów  na remonty dróg i  chodników w kwocie 39.000 zł - dz. 600 rozdz. 60014 § 4210 oraz zwiększenie wydatków na zadanie  przebudowa drogi 3909P Gostyń – Stankowo 61.000 zł  dz. 600 rozdz. 60014 § 6050.
20. Zmniejszenie wydatków na modernizacje przychodni  w Pudliszkach i Łece Wielkiej  - dz. 700 rozdz. 70005 § 6050 – 99.000 zł
21. Przesunięcie w planie wydatków w DPS Zimnowoda kwoty 30.000 zł w dz.852 rozdz. 85202 z wydatków bieżących z  § 4210  na pierwsze wyposażenie realizowanego zadania „Adaptacja pomieszczeń pralni na mieszkania grupowe w Bruczkowie”  - 

      § 6050. 

22. Przesunięcia w planie wydatków pomiędzy paragrafami w Starostwie Powiatowym, PZD 
w Gostyniu, DPS w Chwałkowie.

23. Zmniejszenie rezerwy na inwestycje  o kwotę 350.000 zł – dz. 758 rozdz .75818 § 6800 - wzrost wydatków do wysokości kosztorysu na remont szpitala  – dz. 851 rozdz. 85111 § 6050. 

24. Zwiększenie  rezerwy celowej na zadania oświatowe o kwotę 199.755 zł.

III. W związku ze zmianami w zadaniach inwestycyjnych dokonuje się zmian w załącznikach wydatków inwestycyjnych
1. W załączniku nr 3 Wykaz inwestycji jednostek budżetowych finansowanych z budżetu powiatu:
a) w poz. 6 „Budowa chodnika i zatoki autobusowej dr 4906 P w Czajkowie”  zadanie zwiększono o kwotę 15.000 zł,

b) dodano zadanie „Budowa windy przy Ośrodku Zdrowia w Gostyniu” dz.700 rozdz.70005 § 6050 w kwocie 160.000 zł, 
c) dodano zadanie „Budowa chodnika przy ul. Polnej” dz.600 rozdz.60014 § 6050 w kwocie 30.000 zł,
d) w poz.2 „Budowa chodnika dr 4929 P wieś Wygoda” zmieniono nazwę zadania na „Budowa chodnika dr 4929 P wieś Zalesie”.
e) wykreślono zadanie „Modernizacja budynku Ośrodka Zdrowia w Pudliszkach” 50.000 zł,

f) wykreślono zadanie „Modernizacja budynku Ośrodka Zdrowia w Łęce Wielkie” 49.000 zł.

2. W załączniku nr 4 Limity wydatków na Wieloletni Program Inwestycyjny Powiatu Gostyńskiego na lata 2006-2007:

a) w programie I Infrastruktura drogowa

· w poz. 9 „Budowa chodnika dr 4947 P wieś Daleszyn” zadanie zwiększono o kwotę 30.000 zł,

· w poz. 2 „Przebudowa drogi Gostyń - Stankowo dr 3909 P” zadanie zwiększono o kwotę 100.000 zł,
· w poz.4 „Przebudowa drogi powiatowej nr 4946 P wieś Koszkowo” zadanie zmniejszono o kwotę 39.000 zł,
· w poz.5 „Ścieżka rowerowa-droga nr 4908 P m. Pogorzela” zadanie zmniejszono o kwotę 6.608 zł,
· w poz.7 „Ścieżka rowerowa-droga nr 4784 P Kosowo-Siemowo” zadanie zwiększono o kwotę 2.269 zł.
           b) w programie III Pomoc społeczna i ochrona zdrowia

· w poz. 3 „Adaptacja pomieszczeń pralni na mieszkania grupowe w Bruczkowie” zadanie zwiększono o kwotę 30.000 zł,

· w poz. 5 „Modernizacja SP ZOZ w Gostyniu” zadanie zwiększono na rok 2006 o kwotę 350.000 zł.

IV. W związku z wprowadzeniem  do budżetu środków unijnych dokonuje się zmian w  załączniku Nr 5 „Wydatki na programy i projekty ze środków funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności”.
Następnie Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak przedstawiła autopoprawkę Zarządu Powiatu do projektu uchwały. 

Zarząd na posiedzeniu w dniu 28 czerwca 2006r. przyjął autopoprawkę do uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2006r.

Zmiany dotyczą:

1. Zwiększenia planu dochodów o kwotę 324.400,-zł z tyt. dotacji na wypłatę stypendiów dla uczniów pochodzących z rodzin byłych pracowników państwowych przedsiębiorstw gospodarki rolnej – dz. 854 rozdz. 85415 § 2130.

2. Zwiększenia planu wydatków o kwotę 324.400,-zł na wypłatę stypendiów dla uczniów pochodzących z rodzin byłych pracowników państwowych przedsiębiorstw gospodarki rolnej  - dz. 854 rozdz. 85415 § 3240.

3. Zmniejszenia rezerwy celowej na zadania oświatowe o kwotę 64.423,-zł i zwiększenia: - rezerwy ogólnej o kwotę 50.000,-zł – dz. 758 rozdz. 75818 § 4810, - odpisu na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych o kwotę 3623,-zł :

dz.750 rodz. 75011 § 4440 – 123,-zł,

dz. 750 rozdz. 75020 § 4440 – 3.500,-zł

- wydatków w ZSS w Brzeziu na wypłatę czynszu dla p. Jerzego Szydzika – emerytowanego nauczyciela z Pudliszek o kwotę 10.800,-zł – dz. 801 rozdz.80111§ 4300.

4.
Przesunięcia w planie wydatków pomiędzy działami i paragrafami w Starostwie Powiatowym.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 
Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk poprosił o wyjaśnienia dotyczące wydatków w ZSS w Brzeziu na wypłatę czynszu dla p. Jerzego Szydzika – emerytowanego nauczyciela z Pudliszek. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że sprawa, która dotyczy emerytowanego nauczyciela toczy się od 2000 r. Nauczyciel ten odchodził na emeryturę według starych zasad i uważał, że należy mu się bezczynszowe mieszkanie. Sąd wyrokiem potwierdził ten stan rzeczy. Pan Szydzik nie był naszym nauczycielem, ale poprzedni Zarząd Powiatu przyjął go pod opiekę Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu. Nastąpiło to ok. połowy 2001 r. Od tego czasu Pan Szydzik szukał podmiotu, który będzie realizował wyrok sądu i opłacał czynsz za zajmowane przez niego mieszkanie. Po wielu rozprawach sądowych – w uzasadnieniu wyroku sądu w Poznaniu pojawiła się szeroka interpretacja, że jest to zadanie powiatu i należy je realizować z subwencji oświatowej. W związku z tym została zawarta z panem Szydzikiem ugoda polegająca na tym, że Pan Szydzik otrzymuje zwrot tego czynszu za 4 lata wstecz i opłacania przez powiat na bieżąco 200 zł na miesiąc czynszu. Powiat nie poniósł kosztów związanych z karnymi odsetkami, ani kosztów związanych z procesem. 

Starosta zwróciła uwagę, że Skarbnik Powiatu poinformowała, że zwiększył się plan dochodów o kwotę 324.400 zł z tytułu dotacji na wypłatę stypendiów dla uczniów pochodzących z rodzin byłych pracowników państwowych przedsiębiorstw gospodarki rolnej. Jest to pewne nowum. Obecnie będą wysokie stypendium – jednorazowo nawet w kwocie 2.000 zł. 

Autopoprawka Zarządu Powiatu do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu i budżecie powiatu na 2006 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”. 
Uchwała Nr XLV/339/06 w sprawie zmian budżetu i budżecie powiatu na 2006 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Ad 8u) 

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawiała Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. 

Zarząd Powiatu przedkłada projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego Zgodnie z przepisem art. 12 pkt 8 lit c ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym do wyłącznej właściwości rady powiatu należy zaciąganie długoterminowych pożyczek i kredytów. Natomiast zgodnie z przepisem art. 82 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 30 czerwca  2005 r. o finansach publicznych jednostka samorządu terytorialnego może zaciągać kredyty i pożyczki na finansowanie deficytu budżetu. Suma zaciągniętych pożyczek i kredytów nie może przekroczyć kwoty określonej w budżecie jednostki samorządu terytorialnego (art. 83 ust. 1 ustawy o finansach publicznych). 

Kwota kredytu w wysokości 6.726.432 zł jest różnicą pomiędzy wysokością planowanej kwoty kredytów a sumą kwot  kredytów  zaciąganych z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej. 

Wyłonienie banku do udzielania zamówienia publicznego na kredyt nastąpi w drodze przetargu nieograniczonego.  

Przychody z kredytu bankowego przeznaczone są na sfinansowanie wydatków inwestycyjnych.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Radny Pan Andrzej Czabajski zapytał, czy w ramach tego kredytu są przewidziane środki na wykup budynku Heliosu. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że w zasadzie tak, ponieważ na szpital w tym budżecie są przewidziane środki w wysokości 2.000.000 zł na wykup, 1.350.000 zł na remont i 450.000 zł na funkcjonowanie karetki. Kwota 3.800.000 zł jest to kwota przeznaczona wyłącznie na funkcjonowanie szpitala. 

Uchwała Nr XLV/340/06 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 1 głos „wstrzymujący się”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Ad 8 v)

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej (Gostyń- Stankowo) przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. 

Zarząd Powiatu przedkłada projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie inwestycji pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3909 P Gostyń- Stankowo”.  Zgodnie z przepisem art. 12 pkt 8 lit c ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym do wyłącznej właściwości rady powiatu należy zaciąganie długoterminowych pożyczek i kredytów. Natomiast zgodnie z przepisem art. 82 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 30 czerwca  2005 r. o finansach publicznych jednostka samorządu terytorialnego może zaciągać kredyty i pożyczki na finansowanie deficytu budżetu. Suma zaciągniętych pożyczek i kredytów nie może przekroczyć kwoty określonej w budżecie jednostki samorządu terytorialnego (art. 83 ust. 1 ustawy o finansach publicznych). 

Kredyt  z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej  zaciągany jest na inwestycje  prowadzone w miejscowościach  poniżej 20.000 mieszkańców i udzielany jest do wysokości 400.000 zł z oprocentowaniem 0.88 kwoty redyskonta weksli nie mniej niż 4 %. 

Oprocentowanie kredytów w bankach komercyjnych  jest oparte na stawce Wibor 1M lub 3 M i jest wyższe. 

Korzystnym argumentem jest również fakt, że na kredyt z EFRWP nie ma zastosowania ustawa Prawo zamówień publicznych.
Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał Dyrektora PZD w Gostyniu czy  kwota 400.000 zł wystarczy na całą drogę, czy tylko na pewien jej odcinek. W WPI są wpisane środki unijne w wysokości 675.000 zł Radny zastanawiał się, czy rozpoczęta inwestycja będzie zakończona, czy też przerwana w połowie.

Dyrektor PZD w Gostyniu poinformował, że kredyty, które planuje się zaciągnąć w Europejskich bankach są przeznaczone na zadania zapisane w tym roku. Maksymalna kwota kredytu wynosi 400.000 zł czyli 80% wartości zadania. Te trzy zadania, na które planuje się uruchomić kredyt będą wykonane różnym nakładem finansowym jedne są po 400.000 zł, a na inne należy przeznaczyć większe środki.

Dyrektor PZD poinformował, że wraz z Pełnomocnikiem Starosty ds. Pozyskiwania Środków Zewnętrznych złożył 10 wniosków do Urzędu Marszałkowskiego. Rozstrzygnięcie będzie dopiero w czerwcu 2007 r. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że chodzi o  to, aby nie było takiej sytuacji jak na ścieżce rowerowej Pogorzela – Elżbietków, gdzie jak napisano w Życiu Gostynia ścieżka prowadzi do rowu. To samo dotyczy ścieżki Pudliszki – Kuczyna. 

Dyrektor PZD w Gostyniu powiedział, że prasa przesadza, gdyż ścieżka nie kończy się na rowie, tylko na trawie. Wykonawcy dbają o to, aby ścieżka kończyła się w taki sposób, żeby korzystający z niej mogli spokojnie zjechać na drogę. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk powiedział, że każda inwestycja – budowa chodnika, czy też ścieżka rowerowa jest współfinansowana przez gminę, an terenie której zadanie jest realizowane. 

 Uchwała Nr XLV/341/06 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej (Gostyń- Stankowo) została przyjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 2 głosy „wstrzymujące się”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Ad 8 w)

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej (Zalesie- Koszkowo) przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak.
Zarząd Powiatu przedkłada projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie inwestycji pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 4946 P Zalesie- Koszkowo”.  Zgodnie z przepisem art. 12 pkt 8 lit c ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym do wyłącznej właściwości rady powiatu należy zaciąganie długoterminowych pożyczek i kredytów. Natomiast zgodnie z przepisem art. 82 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 30 czerwca  2005 r. o finansach publicznych jednostka samorządu terytorialnego może zaciągać kredyty i pożyczki na finansowanie deficytu budżetu. Suma zaciągniętych pożyczek i kredytów nie może przekroczyć kwoty określonej w budżecie jednostki samorządu terytorialnego (art. 83 ust. 1 ustawy o finansach publicznych). 

Kredyt  z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej  zaciągany jest na inwestycje  prowadzone w miejscowościach  poniżej 20.000 mieszkańców i udzielany jest do wysokości 400.000 zł z oprocentowaniem 0.88 kwoty redyskonta weksli nie mniej niż 4 %. 

Oprocentowanie kredytów w bankach komercyjnych  jest oparte na stawce Wibor 1M lub 3 M i jest wyższe. 

Korzystnym argumentem jest również fakt, że na kredyt z EFRWP nie ma zastosowania ustawa Prawo zamówień publicznych.
Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uchwała Nr XLV/342/06 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej (Zalesie- Koszkowo) została przyjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 2 głosy „wstrzymujące się”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Ad 8x)

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej (Podrzecze- Grabonóg) przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak.
Zarząd Powiatu przedkłada projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie inwestycji pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 4938 P Podrzecze – Grabonóg”.  Zgodnie z przepisem art. 12 pkt 8 lit c ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym do wyłącznej właściwości rady powiatu należy zaciąganie długoterminowych pożyczek i kredytów. Natomiast zgodnie z przepisem art. 82 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 30 czerwca  2005 r. o finansach publicznych jednostka samorządu terytorialnego może zaciągać kredyty i pożyczki na finansowanie deficytu budżetu. Suma zaciągniętych pożyczek i kredytów nie może przekroczyć kwoty określonej w budżecie jednostki samorządu terytorialnego (art. 83 ust. 1 ustawy o finansach publicznych). 

Kredyt  z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej  zaciągany jest na inwestycje  prowadzone w miejscowościach  poniżej 20.000 mieszkańców i udzielany jest do wysokości 400.000 zł z oprocentowaniem 0.88 kwoty redyskonta weksli nie mniej niż 4 %. 

Oprocentowanie kredytów w bankach komercyjnych  jest oparte na stawce Wibor 1M lub 3 M i jest wyższe. 

Korzystnym argumentem jest również fakt, że na kredyt z EFRWP nie ma zastosowania ustawa Prawo zamówień publicznych.
Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uchwała Nr XLV/343/06 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej (Podrzecze- Grabonóg) została przyjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 2 głosy „wstrzymujące się”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Ad 8y)

Projekt uchwały w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze roku budżetowego i przebiegu wykonania planu finansowego SP ZOZ  w Gostyniu przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak.

Sekretarz Powiatu Pan Leszek Maliński poinformował, że w projekcie uchwały brakuje paragrafów o treści 

„§ 3 Informacje, o których mowa w § 1 i § 2 Zarząd Powiatu przedłoży Radzie Powiatu oraz regionalnej izbie obrachunkowej w formie pisemnej.

§ 4 Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu.

§ 5 Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”.

Skarbnik Powiatu poinformowała, że dnia 1 stycznia 2006 roku weszła w życie ustawa z  dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych ( Dz.U.249 poz.2104),która w art.198 ust. 2  nałożyła na organ stanowiący obowiązek określenia  zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego za pierwsze półrocze oraz informacji  o przebiegu wykonania planu finansowego niektórych jednostek zaliczonych do podsektora samorządowego za pierwsze półrocze. Informacje te Zarząd jest zobowiązany przedstawić  organowi stanowiącemu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu w terminie do dnia 31 sierpnia w szczegółowości nie mniejszej niż w przedstawionej uchwale.

W związku z tym konieczne stało się powzięcie uchwały określającej zakres i formę wspomnianej informacji. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uchwała Nr XLV/344/06 w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze roku budżetowego i przebiegu wykonania planu finansowego SP ZOZ w Gostyniu została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Ad 8z)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/269/05 Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godz. ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz niektóre inne składniki wynagrodzenia w roku 2006 r w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w 2006r. przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.
Zarząd przedkłada projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/269/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 grudnia 2005 r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz niektóre inne składniki wynagradzania w roku 2006 r. 


Szkoły ponadgimnazjalne prowadzone przez Powiat Gostyński zostały obciążone dodatkowymi obowiązkami dotyczącymi przeprowadzania zewnętrznych egzaminów,                    tj. egzaminu maturalnego i egzaminu potwierdzającego kwalifikacje zawodowe. Zadań tych nauczyciele nie chcą wykonywać nieodpłatnie ani też za niewielkie kwoty, które zaproponowało Ministerstwo Edukacji i Nauki oraz Okręgowa Komisja Egzaminacyjna.

Zanim Ministerstwo Edukacji Narodowej przygotuje przepisy regulujące wynagradzanie nauczycieli za przeprowadzanie egzaminów zewnętrznych, wobec sytuacji,                    w której nauczyciele w sądzie skutecznie dochodzą swoich należności, należy dokonać zmian w regulaminie wynagradzania nauczycieli umożliwiając tym samym opłacenie niektórych dodatkowych czynności wykonywanych przez nauczycieli.    
Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych Pan Andrzej Czabajski  poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uchwała Nr XLV/345/06 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/269/05 Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godz. ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz niektóre inne składniki wynagrodzenia w roku 2006 r w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w 2006r. została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Ad 8aa)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w roku szkolnym 2006/2007, na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości oraz upoważnienia Zarządu Powiatu do  zatwierdzenia projektu „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych z terenu Powiatu Gostyńskiego” przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 
Do kompetencji Rady Powiatu na podstawie art. 12 pkt 10a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym ( tekst jednolity Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1592 ze zmianami ) należy podejmowanie uchwał w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów i studentów. 

Przyjęcie Regulaminu umożliwi skorzystanie z programu stypendialnego  w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (ZPORR). Jest on jednym z programów operacyjnych, które służą realizacji Narodowego Planu Rozwoju, stanowiącego podstawę wsparcia udzielanego przez struktury Unii Europejskiej na lata 2004-2006.

W ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego  przewiduje się uruchomienie działania 2.2. „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne”. Celem tego działania jest podniesienie dostępu do kształcenia na poziomie ponadgimnazjalnym dla uczniów pochodzących z obszarów zagrożonych marginalizacją, w tym w szczególności z obszarów wiejskich. Pomoc ukierunkowana na pokonywanie barier edukacyjnych prowadzi do polepszenia sytuacji na rynku pracy młodzieży pochodzącej z terenów objętych programem stypendialnym oraz może umożliwić im kontynuowanie nauki w szkołach wyższych. Udzielona pomoc ma stanowić zachętę do wybierania przez młodzież wiejską szkół maturalnych, a nie zasadniczych zawodowych, a w konsekwencji upowszechniać pełne wykształcenie średnie.

Projekt pn. „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych z terenu Powiatu Gostyńskiego” jest składany w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu po uprzednim zatwierdzeniu przez właściwy organ jednostki samorządu terytorialnego, czyli radę powiatu. Każdorazowe, nawet drobne zmiany w projekcie zasugerowane przez Urząd, z wystąpieniem których należy się liczyć, musiałyby zostać ponownie zatwierdzone przez organ. 

Upoważnienie Zarządu znacznie uprości procedurę opracowania ww. projektu.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych Pan Andrzej Czabajski  poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Radny Pan Janusz Sikora zapytał, czy będą honorowane zwolnienia z zajęć szkolnych wypisane przez rodziców. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że uczeń ma systematycznie uczęszczać do szkoły, a wszelkie nieobecności muszą być usprawiedliwione.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zapytał, czy jest wymóg prawny, aby w przypadku nieusprawiedliwionych nieobecności uczeń stracił uprawnienia do pobierania stypendium. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że przepisy nie narzucają umieszczenia zapisu dotyczącego systematycznego uczęszczania do szkoły. 

Przewodniczący Rady stwierdził,  że niekiedy uczniowie z rodzin patologicznych mogą pozbyć się stypendium, gdyż rodzice nie dbają o dzieci. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że ten zapis był szeroko dyskutowany z Wydziałem Oświaty i Spraw Społecznych w efekcie uznano, że ten zapis jest odpowiedni.  

Uchwała Nr XLV/346/06 w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w roku szkolnym 2006/2007, na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości oraz upoważnienia Zarządu Powiatu do  zatwierdzenia projektu „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych z terenu Powiatu Gostyńskiego” została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Ad 8bb)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w roku akademickim 2006/2007, na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów oraz upoważnienia Zarządu Powiatu do  zatwierdzenia projektu „Stypendia dla studentów z terenu Powiatu Gostyńskiego” przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.
Do kompetencji Rady Powiatu, na podstawie art. 12 pkt 10a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym ( tekst jednolity Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1592 ze zmianami ), należy podejmowanie uchwał w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów i studentów. 

Przyjęcie Regulaminu umożliwi studentom zamieszkałym na terenie powiatu gostyńskiego skorzystanie z programu stypendialnego w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (ZPORR). Jest on jednym z programów, które służą realizacji Narodowego Planu Rozwoju, stanowiącego podstawę wsparcia udzielanego przez struktury Unii Europejskiej na lata 2004-2006.

W ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego przewiduje się uruchomienie działania 2.2. „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne”. Celem tego działania jest podniesienie dostępu do kształcenia na poziomie wyższym dla studentów pochodzących z obszarów zagrożonych marginalizacją, w tym w szczególności z obszarów wiejskich i obszarów restrukturyzacji przemysłu. Znaczny koszt kształcenia w szkołach wyższych stanowi dla studentów pochodzących z obszarów zmarginalizowanych i znajdujących się w trudnej sytuacji materialnej barierę uniemożliwiającą ukończenie nauki. Realizowany program stypendialny ma pomóc tym studentom w osiągnięciu wyższego wykształcenia.

Projekt pn. „Stypendia dla studentów z terenu Powiatu Gostyńskiego” jest składany w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu po uprzednim zatwierdzeniu przez właściwy organ jednostki samorządu terytorialnego, czyli radę powiatu.  Każdorazowe, nawet drobne zmiany w projekcie zasugerowane przez Urząd, z wystąpieniem których należy się liczyć, musiałyby zostać ponownie zatwierdzone przez organ. 

Upoważnienie Zarządu znacznie uprości procedurę opracowania ww. projektu.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych Pan Andrzej Czabajski  poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zapytał, czy regulaminy te muszą być przyjmowane co roku.

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że odnoszą się one tylko do danego roku szkolnego lub akademickiego, w związku z tym trzeba je zatwierdzać co roku. 

Uchwała Nr XLV/347/06 w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w roku akademickim 2006/2007, na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów oraz upoważnienia Zarządu Powiatu do  zatwierdzenia projektu „Stypendia dla studentów z terenu Powiatu Gostyńskiego” została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Ad 8cc)

Projekt uchwały w sprawie objęcia uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości, dla których organem prowadzącym jest Gmina Borek Wlkp., programem stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych przyznawanych w ramach Działania 2.2 Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne”, finansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego oraz ze środków budżetu państwa przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.
Zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Gostyńskim a Gminą Borek Wlkp. podobnie jak w latach ubiegłych, umożliwi występowanie z wnioskami uczniom uczęszczającym do szkoły, dla której organem prowadzącym jest Gmina Borek Wlkp. w roku szkolnym 2006/2007.

Ze względu na małą liczbę uczniów w Zespole Szkół w Borku Wlkp. z oddzielnym wnioskiem nie może wystąpić sama Gmina.

Ponadto w Uzupełnieniu Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego został wprowadzony zapis umożliwiający składanie wniosków projektowych przez porozumienia organów prowadzących szkoły ponadgimnazjalne.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych Pan Andrzej Czabajski  poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uchwała Nr XLV/348/06 w sprawie objęcia uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości, dla których organem prowadzącym jest Gmina Borek Wlkp., programem stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych przyznawanych w ramach Działania 2.2 Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne”, finansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego oraz ze środków budżetu państwa została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Ad 10)

W punkcie „Udzielanie odpowiedzi na zapytania radnych” głosu nie zabrano z uwagi na brak pytań. 

Ad 11) 

Przewodniczący Rady poinformował, że radni otrzymali harmonogram spotkań z mieszkańcami poszczególnych gmin, organizowanych przez Panią Starostę i Przewodniczącego Rady, których celem jest podsumowanie kadencji.

Przewodniczący Rady przypomniał o obowiązku przedłożenia oświadczenia majątkowego na dwa miesiące przed upływem kadencji. 

Ad 12) 

W punktach „Wnioski i oświadczenia radnych” oraz „Wolne głosy” radni nie zabrali głosu. 

Ad 12)

W punkcie „Wolne głosy” o udzielenie głosu poprosił Pan Grzegorz Grzegorzewski obecny na sesji Rady Powiatu. 

Pan Grzegorz Grzegorzewski powiedział: „Troszkę jestem zaszokowany, ponieważ jak Państwo wiecie towarzyszę Wam przez 4 lata i słucham uważnie każdą sesję. Chodzi o fundusze – jak mówicie tu brakuje, tu brakuje. Chcę Państwu przypomnieć – jak Pan Podyma był wybierany na piątego członka Zarządu (specjalnie zmieniano Statut Powiatu) pamiętam jak Pani Starosta go promowała i mówiła, że będzie on zajmował się pozyskiwaniem dla powiatu środków z zewnątrz, z funduszy unijnych. A widzę, że to pozyskiwanie środków unijnych w Starostwie nie wychodzi. Czuję się oszukany i pewnie radni, którzy dali głos Panu Podymie też czują się  oszukani. Z tego co wyczytałem ostatnio w „Życiu Gostynia” te fundusze można by pozyskać. Panu Misiaczykowi mizernie to idzie, nie udało mu się dla powiatu pozyskać tych środków, które moglibyśmy mieć. Słyszę, że Pani Starosta będzie jeździć wszędzie i obiecywać. Obiecuję Pani, że będę jeździł za Panią wszędzie gdzie Pani będzie, aby Pani nie oszukiwała wyborców. Mam tu schowane pewne obiecanki Pani Starosty. Pani Starosto, Pani mąż złą diagnozę postawił, zły lek wybrał na chorobę Powiatu Gostyńskiego. Czuję się oszukany, a nie reprezentuję tylko siebie samego, ale sporą grupę wyborców Powiatu Gostyńskiego. Będę uważnie śledził Pani słowa, aby Pani nie oszukiwała wyborców”.

Starosta Pani Elżbieta Palka zapytała, z czym się wiąże to słowo „oszukiwanie”, czy Pan Grzegorzewski potrafi powiedzieć, czy Pan na dzisiejszej sesji rozpoczął kampanię wyborczą. 

Pan Grzegorzewski powiedział, że ktokolwiek zabierał głos nawet jeśli w słusznej sprawie – tak jak ostatnio Przewodniczący Rady w Krobi – ktokolwiek by to był zawsze Pani sugeruje, że każdy robi sobie kampanię.

Starosta Pani Elżbieta Palka odpowiedziała, rozumiem, że Pan może publicznie zarzucać mi jakieś oszukiwanie i oczywiście mam milczeć, bo Pan jako przedstawiciel szerokiej grup – nie wiem jakiej – może w ten sposób rzucać we mnie obelgami. Uważam, że Pan kłamie. Dlatego, że na stronie internetowej powiatu gostyńskiego zamieściliśmy informację, ile w ciągu ostatnich trzech lat pozyskaliśmy środków zewnętrznych. Proszę sobie to przeczytać. Jeśli Pan chce mieć szeroki dostęp do informacji, to nie należy posługiwać się tylko jedną gazetą, którą dziś wszyscy po kolei Państwo wymieniacie. Panu akurat się nie dziwię, natomiast radnym tak, bo źródłem informacji dla radnego niekoniecznie musi być gazeta. Pan oczywiście może pod moim adresem wygłosić wszelkie obelgi, bo czuje się Pan w żaden sposób nieodpowiedzialny za słowo. Ja jestem polonistką, jestem odpowiedzialna za słowo, bo wiem co ono znaczy. I w tym przypadku mówię Panu, że Pan kłamie, że nie pozyskaliśmy żadnych środków zewnętrznych. Starosta poinformowała, że była to kwota ponad 5 mln zł. 

Radna Pani Kazimiera Puślednik powiedziała: „Jestem zaskoczona Pana wypowiedzią, ponieważ jak Pan sobie przypomina, 4 lata temu to właśnie Wy weszliście z nami w koalicję. Czyli Pana kolega z Zarządu cały czas uczestniczył w pracach zarządu i tych „niedoróbkach”, o których Pan mówił - nie branie udziału w pozyskiwaniu środków z zewnątrz. Pan oczywiście zdaje sobie sprawę, że Pana kolega brał również dodatek funkcyjny za to, że jest członkiem zarządu. Proszę mieć również pretensje do niego i proszę podać choć jeden przykład gdzie Pana kolega zrobił cokolwiek  więcej niż inni. To wtedy będzie uczciwe. Nie można rzucać na kogoś oskarżeń tylko dlatego, że Pan za każdym razem tu siedzi na sesji, jest Pan nijako kibicem, który tak naprawdę nic nie potrafi zrobić tylko krytykować. Myślę, że Pan się zreflektuje i przeprosi, że w tak obraźliwy sposób na forum wyraził się o Staroście mając zbyt mało informacji na temat pozyskiwania środków zewnętrznych. Natomiast Pana kolega z Zarządu też zrobi rachunek sumienia i jeśli uważa, że nie zrobił wszystkiego to niech zwróci część diety”.  

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk na wniosek Starosty zamknął XLV sesję Rady Powiatu o godzinie 21,00.

Protokołowała:

Eliza Nowak 
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