Protokół Nr 43/06

z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych

w dniu 29 marca 2006 roku

Ad. 1

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk otworzył posiedzenie komisji oraz powitał członków komisji. 

Ad. 2

Obecni: 
1 Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych 

    Janusz Tywoniuk 

2 Wiceprzewodniczący Komisji



    Andrzej Czabajski

3 Członkowie 






    Kazimierz Dworecki 

    Kazimiera Puślednik 

    Janusz Sikora 

    








    Ewa Ciszak

 Nieobecny był radny Pan Leszek Hądzlik. 

Lista obecności Komisji Spraw Społecznych stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3
Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tywoniuk przedstawił proponowany porządek obrad.

Porządek posiedzenia został przyjęty w wyniku głosowania – 6 głosów „za” podczas nieobecności Radnego Pana Leszka Hądzlika.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji przyjęto w wyniku głosowania – 6 głosów „za” podczas nieobecności Radnego Pana Leszka Hądzlika.

Na posiedzenie Komisji przybył Radny Pan Leszek Hądzlik.

Ad. 5  

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawił Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tywoniuk. 

Poinformował, że Ustawa o rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych obliguje Radę Powiatu do określenia zadań i uchwalenia podziału środków przeznaczonych na rehabilitację społeczną i zawodową osób niepełnosprawnych. W związku z powyższym proponuje się dokonać następującego podziału: na rehabilitację społeczną przyznać kwotę 889 922 zł., a na rehabilitację zawodową kwotę 169 200 zł. Podział został dokonany w oparciu o rozeznanie potrzeb środowiska osób niepełnosprawnych na terenie Powiatu Gostyńskiego. Proponowany podział środków został przygotowany przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu w uzgodnieniu z Wydziałem Oświaty i Spraw Społecznych oraz Powiatowym Urzędem Pracy.

Uchwała Nr 43/129/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania została podjęta w wyniku głosowania – 6 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Leszka Hądzlika.
Ad. 6.

Wizytacja w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu

Członkowie Komisji udali się z wizytacją do Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu, gdzie zapoznali się z planami rozbudowy szkoły. Dyrektor szkoły Pan Stanisław Sroka podziękował radnym za zainteresowanie placówką i ujęcie w planach inwestycyjnych powiatu zadania jakim ma być budowa nowego pawilonu szkolnego. Dyrektor zaznaczył, że jest to bardzo ważne dla szkoły, gdyż obecnie na potrzeby sal lekcyjnych adaptuje się wszelkie możliwe pomieszczenia. Ma to związek z stale rosnącym zainteresowaniem młodzieży nauką w tej szkole. Szacuje, że w kolejnym roku szkolnym 2006/2007 zwiększy się liczba uczniów kształcących się w Technikum Rolniczym. Dyrektor zaznaczył, że również może zaistnieć sytuacja, iż będzie więcej chętnych do mieszkania w internacie niż jest miejsc- obecnie już wszystkie miejsca są zajęte. 

Następnie Dyrektor przedstawił członkom komisji projekt techniczny nowego pawilonu szkolnego, który zostanie pobudowany na miejscu obecnych budynków na tzw. „ośrodku”. Podkreślił, że właśnie od tamtej strony będzie wjazd dla samochodów na teren szkoły oraz zostanie tam pobudowany parking na 120 miejsc postojowych plus cztery miejsca dla autokarów. 

Ad. 7

Wizytacja w Ośrodku Interwencji Kryzysowej w Piaskach

Członków Komisji powitała Kierownik Ośrodka Pani Anna Sowula. Poinformował, że obecnie w ośrodku przebywa dwanaście kobiet oraz ośmioro dzieci. Radni obejrzeli pomieszczenia ośrodka- kuchnię, bawialnię dla dzieci, toalety oraz jeden z pokoi, w których mieszkają kobiety z dziećmi. Pani Sowula powiedziała, że obecnie złagodzono nieco regulamin pobytu w ośrodku a przede wszystkim wydłużono możliwy okres przebywania kobiet w ośrodku- kiedyś były to 3 miesiące, obecnie pół roku z możliwością przedłużenia aż do momentu uzyskania własnego mieszkania przez kobiety. Ponadto, aby dać kobietom namiastkę domu, mogą one same decydować o wystroju pokoju, który zamieszkują- np. poprzez wybór koloru farby, którym wymalowany zostanie jej pokój czy też rozstaw mebli w pokoju. Pani Kierownik podkreśliła, że szczególne podziękowania należą się Pani Monice Bielka- właścicielce salonu meblowego „MIRAGE” w Gostyniu, za przekazywane ośrodkowi nieodpłatnie meble. Również różne osoby przynoszą tu wózki dziecięce, ciuszki, koce czy zabawki, które są im zbędne a na pewno przydadzą się pensjonariuszkom. 

Ad. 8

W punkcie „wolne głosy i wnioski” głosu nie zabrano. 

Ad. 9

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tywoniuk zamknął posiedzenie komisji.


Protokołowała

Elżbieta Mikstacka

Przewodniczący


Komisji Spraw Społecznych





Janusz Tywoniuk








