Protokół nr 1/06

Komisji Spraw Społecznych

z dnia 27 grudnia 2006 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Spraw Społecznych otworzył Przewodniczący Pan Alfred Siama, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni:

· Przewodniczący                                                           Alfred Siama

· Członkowie:                                                                 Józef  Czarnecki  

                                                                                          Jarosław Jędrkowiak

                                                                                          Grzegorz Józefowski

                                                                                          Kazimiera Puślednik

Na posiedzeniu Komisji nieobecny był Radny Pan Mirosław Waluś. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

W posiedzeniu wzięli udział zaproszeni goście:

· Sekretarz Powiatu Pan Leszek Maliński

· Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak

Ad. 3

Przewodniczący Komisji Pan Alfred Siama przedstawił proponowany porządek posiedzenia.

Porządek przyjęto w wyniku głosowania – 5 głosów „za” przy nieobecności Radnego Pana Mirosława Walusia.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak wysunął kandydaturę na Wiceprzewodniczącego Komisji Spraw Społecznych Radną Panią Kazimierę Puślednik, która wyraziła zgodę.

Pani Kazimiera Puślednik została wybrana na Wiceprzewodniczącego Komisji w wyniku głosowania – 5 głosów „za” przy nieobecności Radnego Pana Mirosława Walusia.

Ad. 5 a

Projekt Uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian uchwały Nr XLIX/369/06 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 26 października 2006 r. w sprawie zmiany określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawił Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Pan Mirosław Sobkowiak.

Zaproponował przesunięcie zaoszczędzonej kwoty na inne działy. 5000 zł zaoszczędzono w wyniku rezygnacji jednego z wnioskodawców osób niepełnosprawnych z likwidacji barier w miejscu zamieszkania. Natomiast 10000 zł pozostało z tytułu niewykorzystania pełnej kwoty na dofinansowanie zwrotu kosztów poniesionych przez pracodawcę na dostosowanie miejsca pracy dla osób niepełnosprawnych. Pan Sobkowiak zaproponował, aby środki w kwocie 15000 zł przeznaczyć na dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze ze względu na braki w tej sferze i duże zapotrzebowanie na powyższy sprzęt. Natomiast ich niewykorzystanie spowoduje, iż nadwyżka ta będzie musiała zostać zwrócona do Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, więc ze względu na dobro Powiatu Gostyńskiego warto przeznaczyć całą kwotę na wyżej wspomniany cel.

W wyniku głosowania projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian uchwały Nr XLIX/369/06 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 26 października 2006 r. w sprawie zmiany określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania został przyjęty – 5 głosów „za” przy nieobecności Radnego Pana Mirosława Walusia.

Po głosowaniu Przewodniczący Komisji Pan Alfred Siama podziękował Dyrektorowi Panu Mirosławowi Sobkowiakowi za przybycie na posiedzenie Komisji, po czym Pan Sobkowiak opuścił salę.

Ad. 5 b

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian w składzie Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedstawił Sekretarz Powiatu Gostyńskiego Pan Leszek Maliński.

Sekretarz Powiatu Pan Leszek Maliński przybliżył członkom Komisji zasady działania Rady Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej na podstawie ustawy o zakładach opieki zdrowotnej. Rada Społeczna powoływana jest przez Radę Powiatu Gostyńskiego. Na podstawie art. 44 b ustawy o zakładach opieki zdrowotnej Rada Społeczna jest organem inicjującym i opiniodawczym Rady Powiatu oraz organem doradczym Zespołu Opieki Zdrowotnej. Wyboru członków dokonuje: Starosta – jednego, który jest jednocześnie Przewodniczącym Rady Społecznej; Wojewoda Wielkopolski – jednego; Rada Powiatu – pozostałych. Projekt obecnej uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego przewiduje odwołanie Rady Społecznej i powołanie nowej. 

Radny Pan Józef Czarnecki zapytał czy wszystkie głosy są równe, czy przeważa głos przewodniczącego podczas głosowania w Radzie Społecznej.

Sekretarz Pan Leszek Maliński odpowiedział, iż każdy z członków Rady Społecznej posiada jeden równoważny głos.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak wyraził przekonanie, że liczba nieparzysta członków Rady Społecznej byłaby zdecydowanie bardziej bezpieczna. Zaproponował zmianę dotychczasowej liczby członków z ośmiu do siedmiu, przy czym to kluby Rady Powiatu wysuwałyby kandydatów do Rady Społecznej czyli w sumie pięć osób.

Sekretarz Pan Leszek Maliński zgodził się, iż liczba nieparzysta jest bardziej bezpieczna i wypowiedział się, że Komisja może złożyć wniosek o zmianę liczby członków.

Radna Pani Kazimiera Puślednik wyraziła wątpliwości, co do zmiany liczby członków, bowiem należałoby sprawdzić czy jest to prawnie możliwe.

Sekretarz Pan Leszek Maliński powiedział, że uchwały Rady Powiatu nie określiły z ilu członków składa się Rada Społeczna, chyba że o tym stanowi Regulamin Organizacyjny Rady Społecznej, co niezwłocznie sprawdzi.

Radny Pan Grzegorz Józefowski zaproponował zaproszenie Radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka jako jedynego przedstawiciela Samoobrony, by wyraził opinię na temat liczby członków Rady Społecznej i desygnowania jej części przez kluby Rady Powiatu.

Przewodniczący Komisji Pan Alfred Siama przedstawił Radnemu Panu Krzysztofowi Wachowiakowi propozycje Komisji Spraw Społecznych dotyczące siedmiu członków Rady Społecznej i wysuwaniu kandydatów przez kluby radnych.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak wyraził zgodę na proponowane przez Komisję Spraw Społecznych propozycje zmian.

Przewodniczący Komisji Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie wniosek Radnego Pana Jarosława Jędrkowiaka o treści: siedmiu członków Rady Społecznej; pięciu pozostałych członków desygnują kluby radnych Rady Powiatu Gostyńskiego.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty pozytywnie głosami 5 „za” przy nieobecności Radnego Pana Mirosława Walusia.

W wyniku głosowania projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian w składzie Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Gostyniu został zaopiniowany pozytywnie głosami 5 „za” przy nieobecności Radnego Pana Mirosława Walusia.

Ad. 6

Sekretarz Pan Leszek Maliński zaproponował, aby Komisja Spraw Społecznych zastanowiła się nad terminem posiedzenia ze względu na zaopiniowanie projektu budżetu na 2007 rok oraz planem pracy Komisji. 

Radna Pani Kazimiera Puślednik wyraziła chęć zapoznania się osobiście z wszystkimi jednostkami organizacyjnymi Powiatu Gostyńskiego.

Sekretarz Pan Leszek Maliński wyjaśnił, iż w najbliższym czasie (zaproponował czas wiosenny) będzie zorganizowany wyjazd wszystkich radnych w celu zapoznania się z wszystkimi podległymi jednostkami ze względu na to, że w obecnej Radzie Powiatu zasiada wielu nowych radnych.

Przewodniczący Komisji Pan Alfred Siama zaproponował dwa terminy posiedzeń Komisji: pierwsze w I połowie stycznia, a drugie przed sesją Rady Powiatu. Zaapelował również o przemyślenie nowego planu pracy Komisji oraz poprosił Biuro Rady o przesłanie planów pracy z lat poprzednich dla wszystkich członków Komisji.

Na zakończenie złożył wszystkim członkom Komisji życzenia noworoczne, owocnej pracy dla dobra publicznego, spełnienia marzeń oraz sukcesów w życiu prywatnym i zawodowym.

Ad. 7

Przewodniczący Komisji Pan Alfred Siama zamknął posiedzenie Komisji Spraw Społecznych.

                                                                               Przewodniczący
                                                                     Komisji Spraw Społecznych

                                                                                 Alfred Siama

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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