Uzasadnienie

Do projektu uchwały

Rady Powiatu Gostyńskiego

z dnia 7 grudnia 2006 r.

Wysoka Rado !

W związku z mniejszymi wydatkami dotyczącymi kosztów poniesionych przez pracodawcę na przystosowania nowego stanowiska pracy dla osoby niepełnosprawnej zadanie nr 1 w załączniku nr 2 proponuje się zmniejszyć o kwotę 10.000. Ponadto z uwagi na rezygnację wnioskodawcy z dofinansowania do likwidacji barier architektonicznych proponuje się zmniejszenie zadania nr 5 w załączniku nr 1 o kwotę 5.000.Środki te z uwagi na  bardzo duże zainteresowanie korzystaniem z dofinansowania zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów proponuje się przenieść na ten cel i zadanie nr 3 w załączniku nr 1 zwiększyć o kwotę 15.000.


Ta zmiana pozwoli na pełne wykorzystanie przez Powiat Gostyński środków otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, z uwzględnieniem aktualnych potrzeb środowiska osób niepełnosprawnych i ich rodzin. 


Powyższe zmiany zostały uzgodnione z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie, Powiatowym Urzędem Pracy oraz Wydziałem Oświaty i Spraw Społecznych.

