Protokół Nr V/07

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 15 marca 2007 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Gostyniu

Ad 1)

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Robert Marcinkowski o godzinie 16.00 otworzył piątą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego.

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

W Radzie Powiatu zasiada 19 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Podczas stwierdzania kworum na sesji obecnych było 18 radnych, nieobecny był radny Pan Jarosław Jędrkowiak. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad 2)

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski przedstawił proponowany porządek obrad           V sesji Rady Powiatu. 

Zaproponował, aby z porządku obrad wykreślić pkt. 8 b) o treści: „Rozpatrzenie projektu uchwały             i podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/238/01 Rady Powiatu Gostyńskiego             z dnia 7 grudnia 2001 r. w sprawie określenia zasad i szczegółowego trybu przyznawania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”” a następnym punktom nadać kolejne numery. 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że proponowana zmiana jest podyktowana koniecznością bardziej kompleksowego podejścia do ww. projektu uchwały, tj. należy uregulować tryb i sposób przyznawania wyróżnienia. Uchwała ta będzie przedmiotem obrad kolejnej sesji Rady Powiatu. 
Zaproponowana zmiana została przyjęta przez radnych w wyniku głosowania: 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” przy 3 głosach „wstrzymujących się”. 

Proponowany porządek obrad wraz z zaproponowaną zmianą został przyjęty w wyniku głosowania: 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu.

Ad 3)

Protokół Nr IV/07 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 1 lutego 2007 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych. 

Ad 4)

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że informacje z posiedzenia Zarządu Powiatu z 8, 15, 22 lutego 2007 r. oraz z 1 marca 2007 r. zostały przekazane radnym. 

Informację z posiedzenia Zarządu Powiatu z dnia 8 marca 2007 roku przedstawił Starosta Pan Andrzej Pospieszyński. 
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Następnie – kolejno Starosta Pan Andrzej Pospieszyński, Wicestarosta Pan Janusz Sikora oraz Członek Zarządu Powiatu Pan Jerzy Ptak poinformowali o podjętych działaniach w okresie międzysesyjnym oraz o odbytych spotkaniach. 

Ad 5)
W punkcie „Pytania radnych dotyczące przedstawionej informacji oraz odpowiedzi na postawione pytania” radni zadali następujące pytania:

· Radna Pani Elżbieta Palka zwróciła się o udzielenie szerszych informacji dotyczących:

· pkt. 3 b) informacji z dnia 8 lutego 2007 r., dotyczącej informacji Dyrektora SP ZOZ na temat funkcjonowania szpitala oraz planowanego protestu w szpitalu,

· pkt. 2 b) informacji z dnia 8 marca 2007 r. dotyczącej powstania Zakładu Aktywności Zawodowej w Piaskach.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odpowiadając na pierwsze pytanie radnej, dotyczące gostyńskiego szpitala poinformował, że do dnia dzisiejszego nie nastąpiła eskalacja protestu. Ponadto w dniu wczorajszym rozmawiał z Przewodniczącym Związku Zawodowego, który nie zgłaszał takich zamiarów. 

Odnosząc się do pytania dotyczącego powstania Zakładu Aktywności Zawodowej, Starosta powiedział, że Wojewoda Wielkopolski nie do końca wypowiedział się, co do funkcjonowania ZAZ-ów, w związku z czym zakup budynku, będącego obecnie własnością firmy PPHU SIMET S.A.            w Piaskach, byłby działaniem ryzykownym. Starosta dodał, że można wziąć pod uwagę ewentualną dzierżawę budynku. 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Pan Mirosław Sobkowiak uzupełniając wypowiedź Starosty poinformował, że Zarząd Powiatu zwrócił się do PCPR z prośbą                          o uaktualnienie wniosku w sprawie uruchomienia Zakładu Aktywności Zawodowej w Piaskach. 

Dyrektor poinformował, że od stycznia br. zmianie uległo Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie logarytmu przekazywania środków dla samorządów wojewódzkich, w wyniku czego ograniczono środki, jakie samorząd wojewódzki może przekazać na tworzenie i działanie ZAZ-ów, (tj. do 50% wysokości środków, które w danym roku otrzymuje samorząd wojewódzki             z PFRON). Sytuacja w województwie wielkopolskim wygląda w ten sposób, że zobowiązania województwa dotyczące działalność ZAZ- ów przewyższają już 90% kwoty, którą w ogóle Marszałek otrzymuje z PFRON na zadania z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej.
Marszałek województwa nie ma możliwości dofinansowania utworzenia jakiegokolwiek nowego zakładu aktywności zawodowej. Zakłady zatrudniające osoby niepełnosprawne wystosowały protest do pełnomocnika, do Sejmu oraz do Minister Pracy i Polityki Społecznej o zmianę tego zapisu. Nie tworzenie nowych zakładów aktywności zawodowej blokuje równocześnie zwalnianie miejsc w warsztatach terapii zajęciowej. 
Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu Pan Maciej Janiszewski odnosząc się do pytania Radnej Pani Elżbiety Palki w sprawie planowanych protestów powiedział, że protesty dotyczą obszaru całego kraju. Protest jest zapowiadany przez Ogólnopolski Związek Zawodowy Lekarzy. Dyrektor stwierdził, że nie ma podstaw do niepokoju w samym szpitalu, jak również wśród społeczeństwa powiatu gostyńskiego. Dyrektor dodał, że nie wiadomo, co wydarzy się ok. 7 kwietnia br., jednak          z doświadczenia ubiegłych protestów w służbie zdrowia wynika, iż z tego tytułu nie ucierpi żaden pacjent. 

· Radny Pan Alfred Siama zwrócił się do Dyrektora SP ZOZ o udzielenie szerszej informacji nt. zdania zawartego w pkt. 1 informacji z dnia 1 marca 2007, tj.: „98% wyjazdów karetek jest do zachorowań, które powinna obsługiwać podstawowa opieka zdrowotna”. Radny powiedział, że po raz pierwszy spotyka się z sytuacją, kiedy dany podmiot aż w 98% wykonuje prace, które powinny być wykonywane przez inne podmioty. Zapytał, w jaki sposób Dyrekcja SP ZOZ zamierza to zjawisko wyeliminować. 
Dyrektor SP ZOZ Pan Maciej Janiszewski poinformował, że przedstawiona informacja dotyczy nie tylko powiatu gostyńskiego. Obecnie pacjent w każdej sytuacji wzywa karetkę pogotowia, gdy tymczasem powinna ona wyruszać z pomocą tylko w sytuacji stanu nagłego zagrożenia życia. Ustawa o ratownictwie medycznym, która weszła w życie 1 stycznia br. określa, że pogotowie ratunkowe jedzie w sytuacji stanu nagłego zagrożenia życia pacjenta. Dyrektor podkreślił, że obecnie termin ten nie został zdefiniowany. Ponadto w sytuacji, gdy lekarze podstawowej opieki zdrowotnej dwa lata temu oświadczyli, iż nie będą jeździć do pacjentów w nocy oraz w soboty              i święta, publiczny zakład opieki zdrowotnej przejął opiekę nad pacjentami w te dni. 
Ad 6) 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że radni złożyli następujące interpelacje:

· Radny Pan Józef Czarnecki w dniu 9 marca br. złożył interpelację w sprawie przeprowadzenia debaty na temat dróg powiatowych.
· Radny Pan Robert Marcinkowski w dniu 13 marca br. złożył interpelację                w sprawie przeprowadzenia badań mających na celu diagnozę stanu zaszczepionych w powiecie kasztanowców.
· Radny Pan Mirosław Waluś w dniu 15 marca br. złożył interpelację w sprawie zabezpieczenia w budżecie powiatu na rok 2007 kwoty dającej gwarancję funkcjonowania „trzeciej” karetki do końca 2007 r.
Ww. interpelacje stanowią załączniki do protokołu. 

Ad 7)

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że radny Pan Grzegorz Józefowski na jego ręce złożył pisemnie zapytania o treści:

„Będąc na zebraniach wiejskich na terenie gminy Borek Wlkp. otrzymałem kilka pytań od mieszkańców, za pośrednictwem rady powiatu chciałbym otrzymać odpowiedź 


- wieś Studzienna pyta kto jest właścicielem drogi z bruku,

- wieś Skokówko i Jawory, kiedy będą mieli dostarczany prąd o napięciu zgodnie z normą,


- wieś Skokówko, kiedy rozmowy telefoniczne przestana zanikać,

- wieś Siedmiorogów I zwraca się o ograniczenia szybkości przez wieś”
Ponadto radni zadali następujące pytania:

· Radny Pan Krzysztof Wachowiak zwrócił uwagę na sytuację panującą na drogach Pudliszki- Rokosowo oraz Karzec Rokosowo. Zapytał, czy podjęto jakiekolwiek działania          w celu udrożnienia Rowu Polskiego, aby w przyszłym roku taka sytuacja nie powtórzyła się. 
· Radny Pan Mirosław Waluś powiedział, że Wicestarosta informował o dokonanym objeździe dróg powiatowych, w związku z tym zapytał, na jakim etapie są obecnie bieżące naprawy dróg powiatowych po zimie.

· Radny Pan Alfred Siama zwrócił się do Komendanta Powiatowego Policji Pana Michała Domagalskiego o udzielenie wyjaśnień dotyczących zdania na str. 6 informacji „Wykonywane konwoje znacznie obciążają naszą jednostkę niejednokrotnie powodując brak policjantów w służbie patrolowej”. Radny zapytał, czy istnieje możliwość ograniczenia ich liczby, gdyż ograniczają one bezpieczeństwo na terenie powiatu. 
Przewodniczący Rady Powiatu Pan Robert Marcinkowski powiedział, że na ostatnie pytanie Komendant Powiatowy Policji odpowie podczas omawiania sprawozdania z działalności Policji. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, że również na posiedzeniach komisji stałych Rady Powiatu padły pytania, na które zostały przygotowane pisemne odpowiedzi. Odpowiedzi te dostępne są w Referacie ds. obsługi rady i zarządu. 

Ad. 8 a)

Projekt uchwały w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Poinformował, że ustawa o rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych obliguje Radę Powiatu do określenia zadań i uchwalenia podziału środków przeznaczonych na rehabilitację społeczną i zawodową osób niepełnosprawnych. W związku z powyższym proponuje się dokonać następującego podziału: na rehabilitację społeczną przyznać kwotę 908 728 zł zgodnie                        z załącznikiem nr 1, a na rehabilitację zawodową kwot 146 000 zł zgodnie z załącznikiem nr 2. Podział został dokonany w oparciu o rozeznanie potrzeb środowiska osób niepełnosprawnych na terenie Powiatu Gostyńskiego. Proponowany podział środków został przygotowany przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu w uzgodnieniu z Wydziałem Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego oraz Powiatowym Urzędem Pracy.

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Pan Mirosław Sobkowiak poinformował,  że dnia 28 lutego br. obradowała Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych, która zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Henryk Sadzki poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Alfred Siama poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

W dyskusji głosu nie zabrano. 

Uchwała Nr V/30/07 w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej                          i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.
Ad. 8 b) 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/94/03 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 18 grudnia 2003 r. W sprawie zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania i cofania oraz wysokości stypendiów sportowych dla zawodników amatorów osiągających wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Poinformował, że dotychczasowy zapis § 2 pkt. 2 znacznie rozszerzał możliwości występowania         z wnioskami o stypendia. Zmiana zapisu umożliwiająca składanie wniosków o stypendia dla sportowców dopiero w momencie uzyskania 12 miejsca w oficjalnych zawodach międzynarodowych zmniejszy tą nadmierną dostępność do możliwość składania wniosków. 
Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Alfred Siama poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

W dyskusji głosu nie zabrano. 

Uchwała Nr V/31/07 w sprawie zmiany uchwały Nr XV/94/03 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 18 grudnia 2003 r. w sprawie zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania i cofania oraz wysokości stypendiów sportowych dla zawodników amatorów osiągających wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym została podjęta w wyniku głosowania- - 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Ad. 8 c)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu konkursu na najlepszą pracę magisterską tematycznie związaną z Powiatem Gostyńskim przedstawił Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski. 

Poinformował, że jednym z podstawowych zadań samorządu powiatowego jest promocja powiatu. Może się ona odbywać poprzez różne formy. Jedna z nich to wsparcie młodych, uzdolnionych osób i ich dorobku naukowego, który dotyczy Ziemi Gostyńskiej. Temu celowi służy właśnie ustanowienie konkursu na najlepszą pracę magisterską tematycznie związaną z Powiatem Gostyńskim. Do konkursu będzie można zgłaszać prace z zakresu różnych dziedzin i pisane na różnych kierunkach studiów. Celem tej inicjatywy jest zwiększenie zainteresowania młodych, uzdolnionych ludzi różnymi aspektami teraźniejszości czy przeszłości zagadnień lokalnych. Z drugiej strony konkurs ma dać szansę studentom na promocję własnych dokonań naukowych i możliwość zaistnienia na rynku pracy. Dzięki konkursowi korzyści osiągają zarówno jego uczestnicy jak i organizatorzy. Młodzi ludzie otrzymują atrakcyjny mechanizm wsparcia swoich działań, a samorząd powiatowy może czerpać z potencjału, jaki niosą ze sobą prace naukowe, które często, mimo swoich walorów, są zupełnie niewykorzystane dla lokalnej społeczności. Powiedział, że do urzędów oraz instytucji na terenie powiatu bardzo często zgłaszają się młodzi ludzie poszukujący materiałów do pisanych przez siebie prac naukowych. Bardzo często potem prace te trafiają do szuflad. Inicjatywa konkursu pozwoli uzyskać podwójna korzyść- zarówno dla młodych ludzi tworzących te prace, jak i dla powiatu, który może skorzystać z tych cennych opracowań. W regulaminie powiat zastrzega sobie możliwość wykorzystywania w całości lub części tych publikacji do celów związanych z promocją powiatu gostyńskiego. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski złożył wniosek dotyczący brzmienia pkt. 2 Regulaminu, aby po słowach „w roku” dodać wyraz „akademickim”. 
Przewodniczący wyjaśnił, że w związku z tym, że termin składania prac mija corocznie z dniem 30 września, praktycznie z szansy przystąpienia do konkursu nie mogliby skorzystać ci studenci, którzy broniliby swoich prac w terminie od 1 października do 31 grudnia. Szansę taką otrzymają, jeżeli przyjmie się za rok- rok akademicki. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Alfred Siama poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, że Zarząd Powiatu uchwałą Nr 9/62/07              z dnia 31 stycznia 2007 r. zaopiniował projekt uchwały pozytywnie. 

W dyskusji głosu nie zabrano. 

Wniosek, aby w pkt. 2 Regulaminu po słowach „w roku” dodać wyraz „akademickim” został przyjęty w wyniku głosowania- - 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała Nr V/32/07 w sprawie uchwalenia regulaminu konkursu na najlepszą pracę magisterską tematycznie związaną z Powiatem Gostyńskim została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Ad. 8 d)

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2007 r. przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak.

Poinformowała, że Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 1 marca 2007 roku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2007 rok.

I.
Zmiany w planie dochodów

1. Zwiększenie części oświatowej subwencji ogólnej o kwotę 338.356 zł – dz. 758 rozdz. 75801 § 2920.

2. Zmniejszenie dochodów z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych o kwotę 97.100 zł - dz. 756 rozdz. 75622 § 0010.

3. Zwiększenie dotacji dla Powiatowej Inspekcji Nadzoru Budowlanego o kwotę 3.000 zł – dz. 710 rozdz. 71015 § 2110.

4. Zwiększenie planu dochodów w Starostwie o kwotę 80.100 zł. z tyt. wpływu z najmu pomieszczeń przez jednostki: PCPR, PPP – dz. 700 rozdz. 70005 § 0750.
5. Zmniejszenie planu dochodów o kwotę 18.789 zł. na stypendia unijne dla uczniów z II programu obejmującego lata 2006 –2007 zrealizowanych już w roku 2006 – dz. 854 rozdz. 85415 § 2888 – kwota 12.786 zł i § 2889 – kwota 6.003 zł.

6. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 97 zł na stypendia unijne dla studentów z II programu obejmującego lata 2006 –2007 – dz. 803 rozdz. 80309 § 2888 – kwota 73 zł  i § 2889 – kwota 24 zł.

7. Zwiększenie dochodów o kwotę 1001 zł z tyt. zwrotu niewykorzystanych dotacji przez SP ZOZ w roku 2006 – dz. 851 rozdz. 85111 § 2910. 

Plan dochodów po zmianach zwiększa się o kwotę 306.665 zł. 

II.
Zmiany w planie wydatków:
1. Zmniejszenie planu wydatków o kwotę 18.789 zł na stypendia unijne dla uczniów z II programu obejmującego lata 2006 –2007 zrealizowanych już w roku 2006 – dz. 854 rozdz. 85415.

2. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 97 zł na stypendia unijne dla studentów z II programu obejmującego lata 2006 –2007 nie zrealizowanych w roku 2006 – dz. 803 rozdz. 80309. 

3. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 21.180 zł na dotację dla Gminy Piaski na dofinansowanie działalności Warsztatów Terapii Zawodowej (5 % wg preliminarza wydatków na 2007 r.) – dz. 853 rozdz. 85311 § 2310

4. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 80.100 zł na wynajem pomieszczeń w budynku biurowca na ul. Nowe Wrota - dz. 700 rozdz. 70005 § 4400.

5. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 16.000 zł na remonty bieżące w Starostwie – dz. 750 rozdz. 75020 § 4270 – 8.000 zł § 4210 – 3.000 zł oraz dz. 700 rozdz. 70005 § 4270 - 5.000zł.

6. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 2.000 zł na koszty podróży służbowych dla geodety - 750 rozdz. 75011 § 4410.

7. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 5.000 zł na organizacje Klubowego Pucharu Świata w kręgarstwie klasycznym – dz. 926 rozdz. 92605 § 2820.

8. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 5.000 zł na organizację Targów Edukacyjnych – dz. 750 rozdz. 75075 § 4300.

9. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 1.500 zł na organizacje II Powiatowego Dnia Kultury – dz. 921 rozdz. 92105 § 4300 - 1.000 zł, rozdz. 92195 - § 4210 - 500 zł. 

10. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 5.026 zł na wynagrodzenia za kursy w CKU w ZSR w Grabonogu, które zostały przesunięte z grudnia na styczeń i luty – dz. 801 rozdz. 80140 § 4010 – 4.093 zł, § 4110 – 815 zł, § 4120 – 118 zł.

11.   Zwiększenie planu wydatków o kwotę 1.000 zł w ZSR w Grabonogu na czynsz do wspólnoty i opłaty komunalne – dz. 801 rozdz. 80130 § 4400 – 800 zł, dz. 854 rozdz. 85410 § 4300 - 200 zł.

12.  Zwiększenie planu wydatków o kwotę 3.000 zł dla PINB o kwotę zwiększonej dotacji – dz. 710 rozdz. 71015 § 4020.

13. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 15.000 zł dla Powiatowej Komendy Policji na zakup materiałów do remontu pomieszczeń – dz. 754 rozdz. 75405 § 4210

14. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 15.000 zł dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej na zakup sprzętu – dz. 754 rozdz. 75411 § 4250.

15. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 25.000 na zakup karetki z powiatu Unterallgöu – dz. 851 rozdz. 85111 § 6060.

16. Zwiększenie rezerwy celowej na zadnia oświatowe o kwotę 130.151 zł – dz. 758 rozdz. 75818 § 4810. 

17. Zwiększenie wydatków o kwotę 400 zł z tyt. zwrotu dotacji na wybory – dz. 751 rozdz. 75109 § 2910.
18. Przeniesienie wydatków pomiędzy paragrafami w Starostwie, ZSZ w Gostyniu, ZSR w Grabonogu.

Plan wydatków po zmianach zwiększa się o kwotę 306.665 zł.

III. W związku ze zmianami w zadaniach inwestycyjnych dokonuje się zmian w załącznikach wydatków inwestycyjnych
1. W załączniku nr 4 Wykaz inwestycji jednostek budżetowych finansowanych z budżetu powiatu: dodaje się zadanie „Budowa chodnika dr. 4945 P wieś Jawory” w kwocie 50.000 zł.
2. W załączniku nr 5 Limity wydatków na Wieloletni Program Inwestycyjny powiatu Gostyńskiego na lata 2007-2009:skreśla się zadanie: „Budowa chodnika dr. 4922 P Ziółkowo wieś”.
  IV. W związku ze zmianami w planie wydatków na stypendia unijne dokonuje się zmian w  załączniku Nr 6 „Wydatki na programy i projekty ze środków funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności”.

V. W związku z ustanowieniem wolnych środków z lat ubiegłych w kwocie 2.057.248 zł dokonuje się zmian w postanowieniach uchwały: § 3 ust. 1 otrzymuje brzmienie:
„1.
Źródłem sfinansowania deficytu budżetowego w kwocie 4.657.200 zł jest kredyt bankowy oraz wolne środki jako nadwyżka środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu jst, wynikających z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych . 

2.
Na spłatę kredytu przeznacza się kwotę 2.809.075 zł.

3. Przychody i rozchody budżetu na 2007 rok określa załącznik nr 3 do niniejszej chwały.”

oraz dokonuje się zmian w załączniku „Przychody i rozchody” – wprowadza się kwotę wolnych środków, zmniejsza kwotę przychodów z tyt. kredytów oraz wprowadza się po stronie przychodów i rozchodów kwotę 500.000 z tyt. udzielonej pożyczki dla SP ZOZ.

Radny Pan Stanisław Zaremba opuścił posiedzenie Rady Powiatu o godz. 17:05.

Na sali obecnych pozostało 17 radnych. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński zgłosił wniosek, aby w związku ze zmianą harmonogramu i zmniejszeniem spłat rat kredytów:

1.
W § 4 ust. 2 uchwały kwotę „2.809.075 zł” zastąpić kwotą „2.764.631 zł”
2.
Paragraf 6 uchwały otrzyma brzmienie: W § 9 ust. 5 pkt. 3 uchwały nr IV/22/07 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia z dnia 1 lutego 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2007 r. kwotę „ 3.101.075 zł” zastępuje się kwotą „2.764.631 zł”

3.
Przesuwa się kolejność paragrafów: 6=7 , 7=8 i  8=9. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Henryk Sadzki poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie, zgłaszając dwa wnioski do projektu uchwały o treści:

1. Wnioskuje o wykreślenie z załącznika nr 4 (wykaz jednostek budżetowych finansowanych  z budżetu powiatu) zadania „Budowa chodnika dr. 4945 P wieś Jawory” i przesunięcie kwoty w wysokości 50 000 zł na zadanie wymienione w załączniku nr 5 (limit wydatków na WPI na lata 2007-2009 – infrastruktura drogowa), pozycja 6 pod nazwą „Budowa chodnika dr. 4947 P wieś Daleszyn” na rok 2007.

2. Wnioskuje o przeniesienie środków finansowych na zakup karetki pogotowia (z Powiatu Unterallgöu) do rezerwy ogólnej.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odnosząc się do wniosku Komisji Budżetu, Inwestycji                i Rozwoju Gospodarczego w sprawie wykreślenia zadania- budowa chodnika we wsi Jawory            i przeznaczenia środków zaplanowanych na ten cel na realizacje zadania- budowa chodnika we wsi Daleszyc, poinformował, że Gmina Borek Wlkp. zadeklarowała już pomoc finansową na budowę chodnika w Jaworach, natomiast Gmina Gostyń jeszcze się zastanawia, czy dofinansować budowę chodnika w Daleszynie. Starosta zwrócił uwagę, że w tygodniku „Życie Gostynia” ukazał się artykuł, z którego wynika, iż powiat w ogóle zrezygnował z budowy chodnika w Daleszynie. Tymczasem w budżecie powiatu na ten cel jest zarezerwowana kwota w wysokości 100.000 zł, więc inwestycja ta będzie realizowana bez względu na udział finansowy Gminy Gostyń.
Ponadto Starosta ustosunkowując się do drugiego wniosku Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego w sprawie przeniesienia środków finansowych na zakup karetki pogotowia                (z Powiatu Unterallgöu) do rezerwy ogólnej poinformował, że karetka ta zostanie zakupiona za stosunkowo niewielkie pieniądze. Karetka transportowa jest w tragicznym stanie, a sprzęt, który powiat zamierza zakupić, z pewnością poprawi chociażby transport w samym szpitalu. 
Radny Pan Henryk Sadzki wyjaśnił, że Komisja złożyła wniosek zakładając, iż nie ma pewności, że od maja br. będą środki na funkcjonowanie „trzeciej” karetki. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek odnosząc się do zadania budowy chodnika w Jaworach stwierdził, że trudno przekonać Burmistrza Borku Wlkp. do współfinansowania zadań. Tym razem to się udało, w związku z czym radny zwrócił się z prośbą o kontynuację działań. 

Radny zwrócił się do Dyrektora SP ZOZ o wyrażenie opinii nt. stanu technicznego karetki, która ma zostać zakupiona z Powiatu Unterallgäu. Zaproponował rozwiązanie, aby tzw. „trzecia karetka” stacjonująca przy szpitalu w Gostyniu była w pełni wyposażona i gotowa do transportu. Dwie pozostałe karetki przeznaczone do nagłych wyjazdów ratowniczych powinny stacjonować                    w Gostyniu i Krobi. 

Dyrektor SP ZOZ Pan Maciej Janiszewski wyjaśnił, że transport w szpitalu, to nie tylko pomoc doraźna i ratownictwo medyczne. SP ZOZ dysponuje pojazdem marki Volkswagen, który dowoził dawniej pacjentów na dializy. Około 3 lat temu zaadaptowano mikrobus na potrzeby karetki transportowej, m.in. do transportu chorych do innych wysokospecjalistycznych ośrodków               w Lesznie czy Poznaniu na badania. Jedna karetka wypadkowa na potrzeby ratownictwa medycznego wynajmowana jest od firmy Falck. 

Dyrektor poinformował, że nowa karetka pogotowia kosztuje 250.000 zł plus 50.000 zł na uzbrojenie. Mikrobus wożący obecnie pacjentów ma 400.000 km przebiegu. Karetka, która                  w Powiecie Unterallgöu przestaje już służyć społeczeństwu, w Polsce będzie jeszcze długo wykorzystywana. Dyrektor zwrócił uwagę, że kiedy kilka miesięcy temu na terenie powiatu miał miejsce poważny wypadek, w którym uczestniczyła karetka pogotowia będąca własnością firmy Falck, to dzięki zawartej umowie za kilka dni powiat otrzymał do dyspozycji inny pojazd o wysokim standardzie. Zaznaczył, że szpital realizuje również, za niewielką opłatą, usługę transportową na zlecenie lekarza podstawowej opieki zdrowotnej, np. gdy chorego należy przewieźć do innego szpitala. 
Radny Pan Józef Konarczak zwrócił się do radnych, aby zastanowili się, czy ludzie chorzy muszą być przewożeni starymi pojazdami. Zasugerował, aby w przyszłym roku powiat wyleasingował nową karetkę. 

Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak poinformował, że współpraca z niemieckim Powiatem Unterallgäu trwa już ponad sześć lat. Wyraził przekonanie, iż rzetelność niemieckich partnerów daje gwarancje, iż zakupiony pojazd będzie w dobrym stanie technicznym. Wyjaśnił, że                      w Niemczech na terenach wiejskich karetka pogotowia jest użytkowana 4 lata, a w mieście         ok. 5-6 lat. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odnosząc się do sugestii radnego Pana Konarczaka wyjaśnił, iż powiat nie ma możliwości dokonania zakupu w formie leasingu. 

Radna Pani Elżbieta Palka zwróciła się do Starosty o odczytanie pisma Burmistrza Borku Wlkp.  w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi przy budowie chodnika w Jaworach. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, że dnia 1 lutego br. wpłynęło pismo od Burmistrza Borku Wlkp., w którym deklaruje pomoc finansową przy realizacji zadania w wysokości 15.000 zł. Podczas najbliższej sesji rajcy gminni mają podjąć stosowną uchwałę o udzieleniu pomocy finansowej. 

Radna Pani Elżbieta Palka zwróciła uwagę, że 15.000 zł to bardzo mała kwota w stosunku do tego, jak Gmina Gostyń wspomagała powiat przez ostatnie lata.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał, co powiedzą inne gminy, gdy powiat będzie budował chodniki bez zakładanego wsparcia ze strony zainteresowanej gminy.
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, iż z nieoficjalnych rozmów prowadzonych z Przewodniczącym i Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej Gostynia wynika,              iż jeżeli powiat przeznaczy lub zwiększy środki na budowę chodnika w Daleszynie, to niewykluczone, że rajcy miejscy z powrotem umieszczą środki na to zadanie w gminnym budżecie. Dodał, że tak naprawdę to, czy jedna rada miejska chce, a druga nie, to jest mieszkańcom obojętne. Ich nie interesuje, czy mieszkają przy drodze gminnej, czy powiatowej, oni chcą mieć dobrą infrastrukturę, dobrą drogę i dobry chodnik. Zaapelował, aby poprzez dyskusje, które toczą się na forach rad, nie karać mieszkańców miejscowości. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński powiedział, że rozpoczęto kilka zadań, które w kolejnych budżetach nie znalazły miejsca. Teraz sołtysi poszczególnych wsi wskazują na pisma, w których obiecano im wykonanie wielu zadań, a które to zadania nie są realizowane. Bez względu na to, która inwestycja będzie realizowana, zawsze napotka to na opór innych. Dlatego też ważna jest inicjatywa, z którą wyszedł Wiceprzewodniczący Rady Pan Józef Czarnecki, aby zorganizować debatę w sprawie dróg. Starosta zwrócił uwagę na słowa, że Gostyń wiele pomagał powiatowi. Do niedawna jeszcze jako pracownik Urzędu Miejskiego w Gostyniu, starał się dobrze układać współpracę z powiatem. Nie wie, czy Gostyń się obraził, czy chciał pokazać, kto tu rządzi-                    w projekcie budżetu na 2007 r., przy projekcie którego również sam pracował, były zapisane środki na pomoc finansową dla powiatu. Natomiast podczas sesji budżetowej w Gminie Gostyń zadanie to zostało wykreślone z budżetu. Zaproponował, aby poczekać na dalsze decyzje Gminy Gostyń          i kontynuować rozpoczęte już zadania. 
Radny Pan Grzegorz Marszałek zwrócił uwagę, że co prawda Burmistrz Borku Wlkp. nie przekazał wielkiej kwoty na realizacje zadania w Jaworach, jednak wspiera działania PZD poprzez np. utrzymanie sprzętu. 

Radna Pani Elżbieta Palka powiedziała, że w poprzedniej kadencji powiat dobrze współpracował z Gminą Gostyń, nie zaś z obecnym Starostą, który był przeciwny przekazaniu środków na wykup budynku szpitala. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odpowiedział, że tym samym przechodzimy do debaty politycznej. Dodał, że nie był radnym Gminy Gostyń i nie mógł tym samym głosować w tej sprawie.  Był natomiast zwolennikiem, aby przeanalizować możliwości budowy nowego szpitala. 
Wniosek Starosty Pana Andrzeja Pospieszyńskiego, aby:.
1.
w § 4 ust. 2 uchwały kwotę „2.809.075 zł” zastąpić kwotą „2.764.631 zł”
2.
paragraf 6 uchwały otrzymał brzmienie: W § 9 ust. 5 pkt. 3 uchwały nr IV/22/07 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia z dnia 1 lutego 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2007 r. kwotę „ 3.101.075 zł” zastępuje się kwotą „2.764.631 zł”

 został przyjęty w wyniku głosowania- 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Wniosek Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego w sprawie wykreślenia              z załącznika nr 4 (wykaz jednostek budżetowych finansowanych z budżetu powiatu) zadania „Budowa chodnika dr. 4945 P wieś Jawory” i przesunięcie kwoty w wysokości 50 000 zł na zadanie wymienione w załączniku nr 5 (limit wydatków na WPI na lata 2007-2009 – infrastruktura drogowa), pozycja 6 pod nazwą „Budowa chodnika dr. 4947 P wieś Daleszyn” na rok 2007 został oddalony w wyniku głosowania- 7 głosów „za”, 10 głosów „przeciw”,            0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Wniosek Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego w sprawie przeniesienia środków finansowych na zakup karetki pogotowia (z Powiatu Unterallgöu) do rezerwy ogólnej został oddalony w wyniku głosowania: 3 głosy „za”, 14 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Uchwała Nr V/33/07 w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2007 r. została podjęta w wyniku głosowania- 12 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 5 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Ad. 8 e)

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów przedstawił Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski. 

Poinformował, że zgodnie z art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 15 grudnia 2000 r. o ochronie konkurencji  i konsumentów oraz § 119 ust. 6 Statutu Powiatu Gostyńskiego rzecznik konsumentów w terminie do dnia 31 marca każdego roku przedkłada radzie do zatwierdzenia roczne sprawozdanie ze swojej działalności w roku poprzednim. W dniu 5 marca 2007 r. Powiatowy Rzecznik Konsumentów przedłożył sprawozdanie ze swej działalności.

Powiatowy Rzecznik Konsumentów Pani Eliza Nowak poinformowała, że zadania rzecznika konsumentów określa ustawa z dnia 15 grudnia 2000 r. o ochronie konkurencji i konsumentów,          a należą do nich zapewnienie bezpłatnego poradnictwa konsumenckiego i informacji prawnej           w zakresie ochrony interesów konsumentów, występowanie do przedsiębiorców w sprawach ochrony praw i interesów konsumentów, wytaczanie powództw na rzecz konsumentów oraz wstępowanie, za ich zgodą, do toczącego się postępowania w sprawach o ochronę interesów konsumentów, prowadzenie edukacji konsumenckiej, współdziałanie z właściwymi miejscowo delegaturami Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów, organami Inspekcji Handlowej oraz organizacjami konsumenckimi. Podkreśliła, że z roku na rok świadomość konsumencka w wyniku edukacji konsumenckiej prowadzonej przez różne instytucje zajmujące się ochroną interesów konsumenckich wzrasta, a w związku z tym wzrasta też aktywność konsumentów. Poinformowała, że w 2006 r. w zakresie bezpłatnego poradnictwa i informacji prawnej udzieliła ogólnie 260 porad. Polegały one na udzielaniu konsumentom zróżnicowanych informacji o przysługujących im prawach lub sposobach postępowania w danej sprawie, pomocy w opracowaniu treści pism.        W zakresie występowania do przedsiębiorców w sprawach ochrony praw i interesów konsumentów podjęła 127 postępowań. Najskuteczniejszym sposobem zakończenia sporu miedzy konsumentem a przedsiębiorcom jest polubownie zakończenie, które miało miejsce 74. Ponadto zostały przygotowane pozwy dla konsumentów bez udziału rzecznika w postępowaniu sądowym w liczbie 32, wszczęto 1 powództwa przez rzecznika, sprawy w toku- 2.

Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej Pan Grzegorz Marszałek poinformował, że Komisja zaopiniowała sprawozdanie pozytywnie. 

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała Nr V/34/07 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów została podjęta w wyniku głosowania- 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski ogłosił 30 minutową przerwę.

Obrady wznowiono o godz. 17:45.

Ad. 8 f)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu o stanie bezpieczeństwa powiatu gostyńskiego w roku 2006 w zakresie ochrony przeciwpożarowej przedstawił Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski. 

Poinformował, że zgodnie z przepisem art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 24 sierpnia 1991 r.                          o Państwowej Straży Pożarnej rada powiatu przynajmniej raz na rok rozpatruje informację Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych powiatu. W dniu 26 lutego br. Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu przedłożył taka informację. W związku z powyższym przedkładam stosowny projekt uchwały. Przewodniczący wskazał również, że zgodnie z art. 14 ust. 2 cytowanej ustawy rada powiatu na podstawie przedłożonej informacji może określić, w drodze uchwały, kierunki działań zmierzających do usunięcia istotnych dla wspólnoty samorządowej zagrożeń z zakresie ochrony przeciwpożarowej. 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu Pan Krzysztof Łoniewski przedstawił prezentację multimedialną. 

Poinformował, że w roku 2006 na terenie powiatu gostyńskiego zanotowano 744 zdarzenia,                 z czego 124 pożary, 615 miejscowych zagrożeń oraz 5 alarmów fałszywych. Dla porównania            w roku 2005 powstały 479 zdarzeń w tym 111 pożarów, 362 miejscowe zagrożenia oraz 6 alarmów fałszywych. Z powyższego wynika, że nastąpił ogólny wzrost ilości zaistniałych zdarzeń o 55,3 %, z czego w pożarach o 11,7 %, natomiast w miejscowych zagrożeniach o 69,9 %. Powstałe w 2006r. w zdarzeniach straty materialne osiągnęły łączną kwotę 1 mln 790,3 tys. zł., z czego straty w pożarach 1 mln 002,0 tys. zł. a w miejscowych zagrożeniach 788,3 tys. zł. Odpowiednio w roku 2005 łączne straty materialne wyniosły 1 mln 169,3 tys. zł, z czego straty w pożarach 401,5 tys. zł. a w miejscowych zagrożeniach 767,8 tys. zł. W porównaniu do roku 2005 dane statystyczne wskazują wzrost strat materialnych tj. łącznie o 53,1 %, z czego w pożarach o 149,6 %                      i w miejscowych zagrożeniach o 2,7 %. W wyniku prowadzonych działań ratowniczo – gaśniczych uratowano mienie o łącznej wartości 4 mln 720,0 tys. zł, z czego podczas likwidacji skutków zaistniałych pożarów 4 mln 395,0 tys. zł, oraz 325,0 tys. zł. w m.z. W roku poprzednim odpowiednio 6 mln 90,3 tys. zł, z czego w pożarach 5 mln 710,3 tys. zł, i w m.z. 380,0 tys. zł. Na ogólną liczbę 124 zaistniałych pożarów, 76 tj. 61,3% nie spowodowało strat materialnych. Również w miejscowych zagrożeniach na 615 zdarzeń 522 tj. 84,9 % było bez strat. Według wielkości zanotowano 11 pożarów średnich i 113 małych. Nie zanotowano pożarów klasyfikowanych jako duże i bardzo duże. Przy likwidacji wszystkich zdarzeń zaistniałych w 2006 r. brało udział łącznie 990 jednostek straży pożarnej w obsadzie 4219 strażaków, z czego PSP 353 w obsadzie 1209 strażaków, OSP z Krajowego Systemu Ratowniczo Gaśniczego 592 w obsadzie 2790 strażaków oraz z pozostałych OSP 45 z obsadą 220 strażaków. Pożary miały miejsce najczęściej:


- uprawy rolnictwo
-   52
 (41,9 %) ( uprawy rolne
24 )


- inne obiekty

-   37
 (29,8 %) ( z czego trawy, trawniki - 18 )

- obiekty mieszkalne
-   13
 (10,5 %) ( jednorodzinne
- 7 )

- środki transportu
-  10
 ( 8,1 %) ( samochody osobowe
- 6 )
Najczęstszymi przyczynami powodującymi miejscowe zagrożenia były:


- nietypowe zachowanie się zwierząt, owadów
- 299 (48,6 %)

- niezachowanie zasad bezpieczeństwa środkami transportu
 - 100 (16,2 %)


- huragany, silne wiatry
-   89 (14,5 %)


- inne przyczyny
-   40 (  6,5 %)

Komendant przedstawił charakterystyczne zdarzenia powstałe w roku 2006, tj:

· 28.04. w Borku Wlkp. na ul. Jeżewskiej wypadek samochodu osobowego (Opel Astra). 1 osoba poniosła śmierć. W działaniach udział brał 1 zastęp JRG Gostyń w obsadzie 4 strażaków oraz 2 zastępy OSP Borek Wlkp. i Karolew w łącznej obsadzie 6 strażaków.

· 02.06. w Zimnowodnie wypadek samochodu osobowego (Toyota Corolla) z motorowerem (Romet). 1 osoba poniosła śmierć, 1 osoba ranna. W działaniach udział brały 2 zastępy OSP Borek Wlkp. w obsadzie 7 strażaków.

· W dniach 21-22.05 oraz 28-29.05. jednostki straży usuwały łącznie 52 miejscowe zagrożenia powalone na drogach i obiektach drzewa na terenie wszystkich 7 gmin.

· 13.06. pożar średni budynku produkcyjnego w Chwałkowie. Straty materialne 700 tys. zł. Uratowano mienie o wartości 250 tys. zł. W działaniach udział brały 3 zastępy JRG Gostyń w obsadzie 7 strażaków oraz 4 zastępy OSP (Krobia, Piaski i Poniec) w łącznej obsadzie 17 strażaków.

· 26.07. w Skokówku gm. Borek pożar średni zboża na pniu o powierzchni 10 ha. Straty materialne 16 tys. zł. Przyczyna zaprószenie ognia od młócącego zboże kombajnu.                    W działaniach ratowniczych brało udział 7 zastępów straży w obsadzie 28 strażaków              w PSP i OSP. 

· 30.09. w Bodzewku gm. Piaski wypadek drogowy samochodu osobowego Ford Modeno, który uderzył w przydrożne drzewo. Śmierć na miejscu poniosły 2 osoby, 1 osoba zmarła w szpitalu. 2 osoby ranne. Straty 7 tys. zł. 

· 24.10.w Dzięczynie gm. Poniec i Pudliszkach gm. Krobia, dwa bardzo poważne wypadki drogowe. Czołowe zderzenie samochodu osobowego VW Passat i z ciężarowym Volvo            z przyczepą, zadysponowana jadąca do powyższego zdarzenia karetka pogotowia ratunkowego, która wypadła z jedni do rowu i wielokrotnie koziołkując. 2 osoby z obsady karetki pogotowia (kierowca i sanitariusz) odniosły obrażenia. Śmierć na miejscu poniósł kierowca VW Passat. 

· 28.10. na drodze krajowej nr 12 w okolicy miejscowości Skokówko gm. Borek wypadek drogowy samochodu osobowego Ford Modeno. W wyniku odniesionych bardzo poważnych obrażeń na miejscu zdarzenia zginęły 2 osoby. W działaniach ratowniczych udział brały trzy zastępy strażaków PSP z Gostynia, 2 zastępy z OSP Borek, 2 zespoły Pogotowia Ratunkowego i Policja.
W maju 2006. przeprowadzono w KP kurs recertyfikacyjny dla strażaków KP i OSP w zakresie ratownictwa medycznego, a na przełomie października i listopada odbył się taki kurs dla kolejnej grupy 29 strażaków z PSP i OSP. Komendant poinformował, że w 2006 r. jednostka OSP                    w Zalesiu zakupiła na swoje wyposażenie lekki samochód ratowniczo gaśniczy na podwoziu Forda. Ponadto w 2006 r. jednostki OSP wchodzące w skład KSRG zostały doposażone w sprzęt indywidualnej ochrony osobistej strażaków jak aparaty ochrony dróg oddechowych, ubrania ochronne, sprzęt łączności radiowej oraz inny sprzęt ratowniczy.

Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu o stanie bezpieczeństwa powiatu gostyńskiego w roku 2006 w zakresie ochrony przeciwpożarowej stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Grzegorz Marszałek poinformował, że Komisja zaopiniowała informacje pozytywnie. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa i Porządku zaopiniowała informację pozytywnie.
W dyskusji głosu nie zabrano.
Uchwała Nr V/35/07 w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu o stanie bezpieczeństwa powiatu gostyńskiego w roku 2006           w zakresie ochrony przeciwpożarowej została podjęta w wyniku głosowania- 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Ad. 8 g)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Powiatowego Policji na temat stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Gostyńskiego za 2006 r. przedstawił Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski.

Poinformował, że zgodnie z przepisem art. 10 ust. 1 ustawy z dnia 6 kwietnia 1990 r. o policji, Komendanci policji składają roczne sprawozdania ze swojej działalności, a także informacje               o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego miedzy innymi właściwym radom powiatu.              W razie zagrożenia bezpieczeństwa publicznego lub zakłócenia porządku publicznego, sprawozdania i informacje składa się tym organom niezwłocznie na każde ich żądanie. W dniu 28 lutego 2007 r. Komendant powiatowy Policji w Gostyniu przedłożył taką informację. W związku             z powyższym przedkładam stosowny projekt uchwały. Przewodniczący wskazał również, że zgodnie z przepisem art. 10 ust. 3 cytowanej ustawy rada powiatu na podstawie sprawozdań              i informacji może określić, w drodze uchwały, istotne dla wspólnoty samorządowej zagrożenia bezpieczeństwa i porządku publicznego. 

Zastępca Komendanta Powiatowego Policji Pan Michał Domagalski poinformował,                        że Komenda Powiatowa Policji w Gostyniu w 2006 r. osiągnęła 92,2 % wykrywalności ogólnej.           W porównaniu do roku 2005 jest to nieznaczny spadek o 1,7 % przy spadku liczby przestępstw stwierdzonych z 1.591 przestępstw w roku 2005 do 1486 przestępstw w roku obecnym (dynamika wyniosła 93,4 %). Osiągnięty poziom wykrywalności ogólnej jest najwyższy spośród wszystkich komend województwa wielkopolskiego, w którym średnia wojewódzka wynosi 67,1 (65,9 %                w 2005r.). Z analizy wynika, że ilość zdarzeń w porównaniu do roku 2005 jest mniejsza o 63 – ogólna dynamika wyniosła 83,1 %. Najbardziej zagrożonymi rejonami są:

· teren miasta i gminy Gostyń, gdzie zaistniało 60,7 % zdarzeń,

· teren miasta i gminy Borek Wlkp., gdzie zaistniało 9,9 % zdarzeń,

· teren miasta i gminy Poniec, gdzie zaistniało 8,3 % zdarzeń,

· teren miasta i gminy Krobia i Pogorzela, gdzie zaistniało 8,0 % zdarzeń,

W zakresie bezpieczeństwa w ruchu drogowym pod względem ilości zdarzeń komunikacyjnych nastąpił wzrost z 499 w roku 2005 do 607 w 2006 r. – dynamika wyniosła 121,64 %. Osiągnięto praktycznie poziom z 2004 r., kiedy to stwierdzono 623 zdarzenia. Odnotowano łącznie 69 wypadków drogowych (73 w 2005 r.) i 538 kolizji drogowych (426 w 2005 r.). W wyniku wypadków drogowych rannych zostało 109 osób (95 w 2005 r.) oraz zginęło 11 osób (10 w 2005 r.).

Poinformował również o problemach kadrowych policji- na dzień dzisiejszy jest 8 wakatów,                  a jeszcze 2 powstaną. Pomimo tych trudności w grudniu 2006 r. podjęto działania mające na celu podniesienie ilości patroli na ulicach. 

Informacja Komendanta Powiatowego Policji na temat stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Gostyńskiego za 2006 r. stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Grzegorz Marszałek poinformował, że Komisja zaopiniowała informacje pozytywnie. Jednocześnie Przewodniczący zwrócił się w imieniu członków Komisji, aby w 2007 r. Policja zwróciła uwagę na przystanki autobusowe, które często ulegają zniszczeniu przez wandali.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa i Porządku zaopiniowała informację pozytywnie. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zwrócił uwagę na zapis w sprawozdaniu, mówiący                          o kontynuowaniu współpracy z Komisją ds. Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym przy Staroście Powiatowym w Gostyniu. Radny poprosił o obszerniejszą informację na ten temat. 

Zastępca Komendanta Pan Michał Domagalski wyjaśnił, że za współpracę z Komisją odpowiedzialny jest naczelnik sekcji ruchu drogowego.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zgłosił wniosek, aby przy drodze w miejscowości Dzięczyna, Gmina Poniec, na wysokości drogi wyjazdowej ze świetlicy wiejskiej postawić lustro. Wniosek ten był już rozpatrywany przez Komisję ds. Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym przy Staroście Powiatowym w Gostyniu. Radny zapytał, jakie stanowisko w tej sprawie zostało zajęte. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski powiedział, że odpowiedź na ten temat zostanie radnemu udzielona pisemnie. 

Uchwała Nr V/36/07 w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Powiatowego Policji na temat stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Gostyńskiego za 2006 r. została podjęta w wyniku głosowania- 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Ad. 8 h) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego na temat stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej Powiatu Gostyńskiego w roku 2006 przedstawił Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski.

Poinformował, ze zgodnie z art. 12 a ustawy z dnia 14 marca 1985 r. o państwowej inspekcji Sanitarnej, Rada Powiatu przynajmniej raz na rok rozpatruje informację właściwego inspektora sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu. W dniu 26 lutego 2007r. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Gostyniu przedłożył taka informację. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny Pani Ewa Ulanicka poinformowała, że w 2006 roku na terenie powiatu gostyńskiego nie zgłoszono zachorowań na choroby zakaźne oraz zdarzeń, które wymagałyby podjęcia przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Gostyniu natychmiastowych działań w ramach systemu wczesnego ostrzegania i reagowania dla zapobiegania i zwalczania chorób zakaźnych, oraz systemu wczesnego ostrzegania przed zagrożeniami oraz atakami biologicznymi, chemicznymi, czy radiacyjnymi. Podejmowano jednak działania w związku z zagrożeniem wystąpienia na terenie powiatu pandemii grypy,                              a w szczególności związane z ryzykiem pojawienia się zachorowań na grypę wywoływaną przez wirusa H5N1 (ptasiej grypy). W porównaniu do roku 2005 w powiecie gostyńskim odnotowano wzrost zapadalności na zatrucia pokarmowe. Zarejestrowano ogółem 17 zachorowań, w tym 16 wywołanych przez pałeczki z rodzaju Salmonella i 1 przypadek nie określony laboratoryjnie. Bezpośredni wpływ na wzrost liczby zatruć pokarmowych w 2006 roku miało przede wszystkim wystąpienie ogniska zatrucia pokarmowego w środowisku dziecięcym, w którym zachorowało 8 osób. W 2006 roku nie zgłoszono zachorowań na wirusowe zapalenie wątroby typu A. W 2006 roku na terenie powiatu gostyńskiego zarejestrowano 1 przypadek ostrego wirusowego zapalenia wątroby typu B. Odnotowano wyraźny wzrost zapadalności na choroby zakaźne szerzące się drogą pokarmową. Tendencję wzrostową obserwowano także w przypadku zachorowań na choroby zakaźne wieku dziecięcego, takie jak: płonica, ospa wietrzna, czy różyczka. W przypadku chorób odzwierzęcych w 2006 roku odnotowano 6 – krotny wzrost zapadalności na boreliozę. Zarejestrowano ogółem 6 zachorowań – wszystkie zostały potwierdzone badaniami serologicznymi. U jednej osoby zachorowanie związane było z narażeniem zawodowym – boreliozę stwierdzono u wielokrotnie kłutego przez kleszcze pracownika leśnego. We wszystkich przypadkach do ekspozycji na zakażenie dochodziło na terenie województwa wielkopolskiego.          W I półroczu 2006 roku zgłoszono 1 przypadek toksoplazmozy. Jest to pierwsze zarejestrowane na terenie powiatu gostyńskiego zachorowanie na toksoplazmozę od 2002 roku. W 2006 roku Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Gostyniu, realizując bieżący nadzór sanitarny nad jakością wody przeznaczonej do spożycia prowadził monitoring kontrolny i przeglądowy jakości wody w wytypowanych punktach pobierania próbek wody. W porównaniu z 2005 rokiem odsetek wodociągów dostarczających wodę dobrą zarówno w miastach, jak i na terenach wiejskich nie uległ zmianie i wynosi 100%. Działalność zapobiegawczego nadzoru sanitarnego polegała na zapewnieniu właściwego stanu sanitarno - zdrowotnego w realizowanych obiektach takich, jak zakłady opieki zdrowotnej, obiekty żywności i żywienia, zakłady pracy, a także zagwarantowaniu, aby projektowane obiekty nie powodowały zagrożenia i uciążliwości dla ludzi zamieszkałych                 i przebywających w ich sąsiedztwie. W ramach bieżącego nadzoru sanitarnego w 2006 roku Powiatowa Stacja Sanitarno -Epidemiologiczna w Gostyniu oceniła stan sanitarny łącznie w 212 obiektach użyteczności publicznej, co stanowiło 80,9 % wszystkich 262 obiektów znajdujących się w ewidencji. Wśród pozytywnych zjawisk szczególnego podkreślenia wymaga istotny spadek              w porównaniu do lat poprzednich liczby obiektów żywności i żywienia ocenianych jako niezgodne  z wymaganiami. Wzrasta odsetek zakładów, które wdrożyły systemy dobrej praktyki produkcyjnej oraz HCCP, co w znacznym stopniu eliminuje zagrożenia dla bezpieczeństwa żywności zarówno  w produkcji, jak i w obrocie. Obiekty nauczania i wychowania są systematycznie modernizowane, poprawia się również higiena nauczania. W tygodniowych rozkładach lekcji uwzględniane są zasady higieny pracy umysłowej, sale lekcyjne wyposażane są w meble dostosowane do wzrostu uczniów. Teren powiatu gostyńskiego jest w 99,92 % zwodociągowany. Jakość wody przeznaczonej do spożycia spełnia normy ustanowione przepisami i nie stanowi zagrożenia dla zdrowia ludzi. Występujące okresowo wahania w składzie chemicznym wody nie stwarzały ryzyka dla zdrowia konsumentów. Prowadzone są w szerokim zakresie prace modernizacyjne, obejmujące w szczególności procesy uzdatniania w poszczególnych wodociągach oraz wymianę sieci.

Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego na temat stanu sanitarnego                  i sytuacji epidemiologicznej Powiatu Gostyńskiego w roku 2006 stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Grzegorz Marszałek poinformował, że Komisja zaopiniowała informacje pozytywnie. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa i Porządku zaopiniowała informację pozytywnie. 

W dyskusji głosu nie zabrano. 

Uchwała Nr V/37/07 w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego na temat stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej Powiatu Gostyńskiego w roku 2006 została podjęta w wyniku głosowania-17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”,        0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Ad. 8 i)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie bezpieczeństwa sanitarno- weterynaryjnego Powiatu Gostyńskiego w 2006 r. przedstawił Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski.

Poinformował, że w dniu 26 lutego 2007 r. Powiatowy Lekarz Weterynarii w Gostyniu przedłożył informację o stanie bezpieczeństwa sanitarno- weterynaryjnego powiatu gostyńskiego.

Powiatowy Lekarz Weterynarii Pan Czesław Włodarczak poinformował, że do podstawowych zadań Inspektoratu należy zapobieganie i zwalczanie zakaźnych chorób zwierząt, badanie zwierząt rzeźnych i mięsa oraz nadzór weterynaryjny nad jakością zdrowotną środków spożywczych pochodzenia zwierzęcego, prowadzenie rejestru i klasyfikacji zakładów dopuszczonych do produkcji środków spożywczych pochodzenia zwierzęcego, prowadzenie nadzoru i kontroli realizacji warunków sanitarno-weterynaryjnych, badanie monitoringowe tkanek mięsnych i środków spożywczych na obecność pozostałości chemicznych, biologicznych i leków, wykonywanie odkażania pomieszczeń w ogniskach zakaźnych chorób zwierząt. 

W zakresie zapobiegania i zwalczania zakaźnych chorób zwierząt przeprowadzono badania monitoringowe i diagnostyczne w kierunku:

· - gruźlicy zwierząt- nie stwierdzono wyników dodatnich
· brucelozy- nie stwierdzono wyników dodatnich.

· enzootycznej białaczki bydła(ebb): W wyniku tych badań stwierdzono                                 w gospodarstwach drobnotowarowych 179 sztuk dodatnich, w gospodarstwach wielkostadnych 351 sztuk dodatnich. Sztuki reagujące dodatnio zalecono eliminować           z hodowli.

· Wścieklizny. Inspektorat prowadzi rejestr psów zaszczepionych p/wściekliźnie.                   W wyniku przeprowadzonych badań stwierdzono wściekliznę u 2 psów w 2 zagrodach w miejscowości Chwałkowo gm. Krobia. Dla oceny skuteczności szczepień wolno żyjących lisów wysłano do badań 64 lisy dostarczone przez koła łowieckie. W wyniku badań stwierdzono, że zwierzęta dzikie pobrały szczepionkę w 86,9%.

· Gąbczasta encefalopatia bydła. Do badań monitoringowych w kierunku BSE przeprowadzonych w Zakładzie Higieny Weterynaryjnej w Lesznie wysłano ogółem 977 prób mózgu w tym od bydła pow. 30 miesiąca życia - 118 prób i 859 próby mózgu od bydła pow. 24 m-ca życia ubitych w rzeźni na terenie powiatu gostyńskiego. W 2006 roku padło na terenie powiatu gostyńskiego 1.635 sztuk bydła, z tego 774 sztuki                 w wieku pow. 24 miesięcy życia, które zostały przebadane w kierunku BSE z wynikiem ujemnym.

W 2006 r. nadzorem weterynaryjnym objętych było 18 zakładów uboju zwierząt, rozbioru                      i przetwórstwa mięsa, 1 chłodnia składowa, 3 zakłady mleczarskie, 5 punktów skupu dziczyzny, 1279 punktów pozysku mleka gospodarstw mlecznych. W zakładach uboju zwierząt, rozbioru                i przetwórstwa mięsa przeprowadzono 150 kontroli, w zakładach mleczarskich 24 kontrole,                  w punktach skupu dziczyzny 5 kontroli, w punktach pozysku mleka 527 kontroli, skontrolowano 165 środków transportu do przewozu środków spożywczych pochodzenia zwierzęcego.

Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Grzegorz Marszałek poinformował, że Komisja zaopiniowała informacje pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Józef Konarczak poinformował, że Komisja zaopiniowała informację pozytywnie. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa i Porządku zaopiniowała informację pozytywnie. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zwrócił się z następującymi pytaniami do Powiatowego Lekarza Weterynarii:

· czy na terenie Powiatu Gostyńskiego odbywają się targi zwierzętami,

· czy prowadzony jest monitoring handlu drobiem,

· informacja nt. choroby Aujeszky'ego - choroba trzody chlewnej

Powiatowy Lekarz Weterynarii Pan Czesław Włodarczak odpowiadając na pytania poinformował:

· w sprawie targów zwierzętami- prawdopodobnie odbywają się nielegalnie, ale włodarze gmin z terenu powiatu nie zgłaszali takich problemów. Targi takie zazwyczaj odbywają się bardzo wcześnie- ok. 3 godz. rano. Pan Włodarczak powiedział, że wystąpi do wójtów             i burmistrzów o przedstawienie informacji na ten temat. 
· w sprawie monitoringu handlu drobiem- nie ma obowiązku monitoringu handlu drobiem.
· W sprawie choroby trzody chlewnej- choroba Aujeszky'ego – jest to choroba wirusowa. Handel trzoda chlewną wewnątrz Unii Europejskiej może odbywać się pod warunkiem,           że dany okręg lub całe państwo przystąpi do walki z tą chorobą. Jest opracowany program zwalczania choroby Aujeszky'ego u trzody w całym kraju, ale nie ma pieniędzy na jego realizację. Obecnie program pilotażowy prowadzony jest w województwie lubuskim. W powiecie gostyńskim zachorowalność na tą chorobę nie jest duża. 
Radny Pan Kazimierz Musielak zwrócił uwagę, że w przedstawionej informacji jest mowa                  o schronisku dla zwierząt. Zapytał, czy na terenie powiatu istnieje schronisko spełniające wszystkie wymagane normy.
Powiatowy Lekarz Weterynarii Pan Czesław Włodarczak stwierdził, że to nie schronisko, lecz raczej hotel. Miejsce to jest pod stałym nadzorem weterynaryjnym a zwierzęta są zdrowe. Miejsce to nie spełnia norm stawianych przez Towarzystwo Opieki nad Zwierzętami oraz przez ustawę             o ochronie zwierząt. W związku z tym zarówno Powiatowy Lekarz Weterynarii oraz Burmistrz Gostynia mieli już stawiane zarzuty ze strony prokuratury na wniosek Towarzystwa. 
Uchwała Nr V/38/07 w sprawie przyjęcia informacji Powiatowego Lekarza Weterynarii              o stanie bezpieczeństwa sanitarno- weterynaryjnego powiatu Gostyńskiego w 2006 została podjęta w wyniku głosowania- 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Ad. 9 

Udzielanie odpowiedzi na zapytania radnych.

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Pan Grzegorz Mayer odpowiadając na zapytanie radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka poinformował, że zalane drogi Rokosowo- Pudliszki i Karzec Rokosowo będą przejezdne najwcześniej w miesiącu maju lub czerwcu. Pomimo ustąpienia wody z dróg, są one tak namoknięte, że aby były przejezdne i można było je remontować potrzebny jest miesiąc dobrej pogody. Poinformował, że włodarze Gmin Poniec i Krobia wystosowali pismo                w sprawie udrożnienia Rowu Polskiego do Pana Franciszka Halca- Dyrektora Wielkopolskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Poznaniu Oddział Rejonowy w Lesznie. Ustosunkowując się do pytania dotyczącego remontów dróg po zimie, Dyrektor powiedział, że producenci nie są jeszcze przygotowani do produkcji masy na gorąco. Na dzień dzisiejszy zakupiono w Pleszewie 20 ton masy na zimno, którą łata się większe ubytki. Dodał, że po wizytacji dróg można stwierdzić, że tegorocznych ubytków jest mniej, ale są większe niż w latach ubiegłych. 
Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak dodał, że w dniu wczorajszym uczestniczył w spotkaniu                  w Poniecu, w którym uczestniczył Pan Franciszek Halec – Dyrektor Wielkopolskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Poznaniu Oddział Rejonowy w Lesznie oraz Burmistrz Gminy Krobia, Burmistrz Gminy Poniec a także przedstawiciel Gminy Rydzyna. Przebudowanie gospodarki wodnej na terenie Rowu Polskiego winno nastąpić w dwóch obszarach. Pierwszy- to modernizacja cieku poprzez pogłębienie koryta i jego odfalowanie, co umożliwi przechwycenie większych ilości wody. Te działania mają trwać ok. 3-4 lat. Drugi obszar to budowa dwóch zbiorników wodnych w Ziemlinie i Poniecu, które maja pozwolić przechwycić ok. 2,5 mln m3 wody. Zaznaczył, że jest możliwość pozyskania środków unijnych na ten cel, ale po spełnieniu określonych warunków. Pan Ptak podkreślił, że nawet po realizacji tych zamierzeń, nie można dać 100- procentowej gwarancji, że podobna sytuacja kryzysowa nie zaistnieje w przyszłości. 
Radny Pan Krzysztof Wachowiak zauważył, że jeżeli drogi te mają być przejezdne dopiero                     w czerwcu, to tym samym rolnicy zostaną pozbawieni możliwości zbiórki sianokosów z łąk. Podkreślił, ze woda tam zalega już od sierpnia ubiegłego roku. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że na złożone pisemnie zapytania radnego Pana Grzegorza Józefowskiego, odpowiedzi zostaną udzielone pisemnie. 

Ad. 10) 

W punkcie „Wnioski i oświadczenia radnych” głosu nie zabrano.

Ad. 11. 

Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował radnych, że na pytanie radnego Pana Grzegorza Józefowskiego wpłynęła odpowiedź PKP CARGO, która jest do wglądu w Biurze rady. Ponadto radni otrzymali Biuletyny Stowarzyszenia Gmin Nadodrzańskich, które informuje, że prowadzi działania na rzecz realizacji projektu „Kompleksowe zagospodarowanie ścieków Zlewni Rzeki Obry”. 
Przewodniczący Rady poinformował, że z dniem dzisiejszym wchodzi w życie podjęta 18 października 2006 r. ustawa o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944- 1990 oraz treści tych dokumentów. Rada Powiatu jest zobowiązana wystąpić  z pismem do osób powoływanych uchwałą Rady Powiatu, a więc do Sekretarza Powiatu oraz Skarbnika Powiatu dotyczącym obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego. 

Radni Rady Powiatu poprzez aklamacje wyrazili zgodę na wystąpienie Przewodniczącego Rady ze stosownym pismem do Skarbnika Powiatu oraz Sekretarza Powiatu. 
Przewodniczący Rady poinformował również, że w stosunku do radnych to Wojewoda występuje          z pismem wzywającym do złożenia oświadczeń lustracyjnych. Radni mają 30 dni od dnia otrzymania wezwania na złożenie oświadczenia. Ponadto do końca kwietnia radni są zobowiązani złożyć na ręce Przewodniczącego Rady oświadczenia majątkowe wraz z kopią zeznania podatkowego za rok ubiegły. Również w przypadku podjęcia działalności gospodarczej przez małżonka, zatrudnienia bądź jakiejkolwiek zmiany w stosunku pracy nawiązanym z powiatem lub jednostką organizacyjną powiatu, należy złożyć stosowne oświadczenie w terminie 30 dni od zaistnienia przesłanki. 
Radny Pan Leszek Kamiński powiedział, iż w lutym br. jako przedstawiciel PCK w Gostyniu wystosował pismo do Starostwa Powiatowego, na które do dnia dzisiejszego nie otrzymał odpowiedzi. Sprawa dotyczyła budynku przy ul. Witosa 1 w Gostyniu, w którym kiedyś mieściła się siedziba PCK. Obecnie jest tu 160 dawców krwi, którzy rocznie oddają ponad 600 litrów krwi. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, że odpowiedź w tej sprawie radny otrzyma na piśmie. 

Pan Grzegorz Grzegorzewski – zwrócił się z pytaniem do Starosty Gostyńskiego w sprawie remontu drogi na odcinku od lasu do wsi Stankowo. Jest to najgorsza droga w całym powiecie,           a  pod względem bezpieczeństwa jest bardzo ważna. 
Posiedzenie Rady Powiatu opuścił radny Pan Zdzisław Kowalczyk o godz. 19:45.

Na sali posiedzeń obecnych pozostało 16 radnych.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odpowiedział, że inwestycja ta została uwzględniona               w budżecie powiatu, zapisano na jej realizację 500.000 zł.

Pan Grzegorz Grzegorzewski powiedział, ze w budżecie jest zapisane droga Gostyń Stankowo, nie ma sprecyzowane dokładnie o który odcinek chodzi. Ponadto zwrócił się z pytaniem do Komendanta Powiatowego Policji dotyczącym zwiększenia liczby patroli pieszych policji. Jest to polecenie Komendy Głównej Policji. Zapytał, co jest tego przyczyną. Zapytał też, ile kamer na terenie miasta Gostynia jest sprawnych. 

Zastępca Komendanta Powiatowego Policji Pan Michał Domagalski przypomniał, że dodatkowe etaty przekazano do patrolowania ulic i patroli pieszych jest już więcej. Jeżeli udałoby się przyjąć nowych policjantów do pracy, to ta liczba mogłaby jeszcze wzrosnąć. Podkreślił, że chętni są, lecz ok. 90% z nich odpada w postępowaniu kwalifikacyjnym. Odnosząc się do kwestii kamer poinformował, że w chwili obecnej wszystkie są sprawne, choć jeszcze niedawno dwie              z nich były niesprawne. 

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu Pan Grzegorz Mayer odnosząc się do pytania Pana Grzegorzewskiego nt. drogi do Stankowa wyjaśnił, że w planie nie jest dokładnie sprecyzowany odcinek planowany do remontu. Rzeczywiście zadanie dotyczy odcinka od lasu do mostu w Stankowie. Zadanie to zostanie zrealizowane w bieżącym roku. 

Ad. 12

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zamknął V sesję Rady Powiatu Gostyńskiego o godz. 20:00. 

Protokołowała

Elżbieta Mikstacka

PAGE  
11

