







                     Załącznik

do uchwały Nr VI/41/07

Rady Powiatu Gostyńskiego

z dnia 26 kwietnia 2007 r.

Wystąpienie pokontrolne Komisji Rewizyjnej z kontroli przeprowadzonej 

w Zespole Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Pogorzeli


Na podstawie planu pracy Komisji Rewizyjnej zatwierdzonego uchwałą Nr IV/21/07 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 1 lutego 2007 r. w sprawie uchwalenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Gostyńskiego na rok 2007 Komisja Rewizyjna w dniu 28 lutego 2007 r. przeprowadziła kontrolę w Zespole Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych                 w Pogorzeli.

Na podstawie przeprowadzonej kontroli Komisja Rewizyjna stwierdza, iż w trakcie czynności kontrolnych stwierdzono, że przekazane środki zostały wykorzystane zgodnie             z uchwałą Nr 130/991/06 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 27 kwietnia 2006 r.                    w sprawie opracowania układu wykonawczego do zmian w budżecie wprowadzonych uchwałą Nr XLIII/309/06 Rady Powiatu Gostyńskiego.

Komisja po przeanalizowaniu Regulaminu Świadczeń z Zakładowym Funduszem Świadczeń Socjalnych stwierdziła zgodność wypłaty świadczeń z Regulaminem. Komisja zaleca opracowanie druków dla poszczególnych form świadczeń uwzględniających sytuację materialną oraz przypadki losowe, aby zmniejszyć uznaniowość w przyznawaniu świadczeń.
