Protokół Nr 4/07

Komisji Rolnictwa, Leśnictwa

i Ochrony Środowiska

z dnia 12 marca 2007 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska otworzył Przewodniczący Pan Józef Konarczak, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni:

Przewodniczący:                                                    Józef Konarczak

Wiceprzewodniczący:                                            Leszek Kamiński

Członkowie:                                                            Józef Czarnecki

                                                                                 Grzegorz Józefowski

                                                                                 Henryk Sadzki

                                                                                 Alfred Siama

                                                                                 Krzysztof Wachowiak

Lista obecności stanowi załącznik do protokółu.

Na posiedzenie został zaproszony:

· Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Andrzej Szumski,

· Powiatowy Lekarz Weterynarii Pan Czesław Włodarczak,

· Pan Zbigniew Borowski z Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Gostyniu,

· Urzędujący Członek Zarządu Okręgowego Polskiego Związku Łowieckiego Pan Stanisław Grylewicz,

· Przedstawiciel Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Gostyniu Pan Bogdan Najborowski.

Ad. 3 

Przewodniczący Pan Józef Konarczak przedstawił porządek posiedzenia Komisji. 

W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 6 „za” przy nieobecności Radnego Pana Grzegorza Józefowskiego.

Na posiedzenie Komisji przybył Radny Pan Grzegorz Józefowski.

Ad. 4

Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół Nr 3/07 z posiedzenia Komisji, który został przyjęty głosami 7 „za”.

Ad. 6

Rozmowa z Urzędującym Członkiem Zarządu Okręgowego Polskiego Związku Łowieckiego w Lesznie Panem Stanisławem Grylewiczem.

Pan Stanisław Grylewicz poinformował radnych, że okręg leszczyński dzieli się na 5 powiatów: Gostyń, Leszno, Kościan, Rawicz, Góra. Ogółem w tych powiatach koła łowieckie dzierżawią 49 obwody łowieckie. Lesistość na tych terenach wynosi 20%. Poinformował ile pozyskano zwierzyny. Wyjaśnił, że na zające się nie poluje. Jedynym wyjątkiem są polowania hubertowskie, podczas których zgodnie z tradycją pozwala się upolować zająca myśliwemu, który jeszcze nigdy tego zwierzęcia nie upolował. Bardzo silna populacja danieli występuje w rejonie Borku, Siedmiorogowa, Pogorzeli. Opowiedział o Programie Odbudowy Populacji Zająca, który jest wspierany przez Urząd Marszałkowski w Poznaniu. Wyjaśnił, że dzięki temu wpuszczono do lasów okręgu leszczyńskiego 160 zajęcy. Wypuszczono 300 kuropatw. Poinformował, że rodzi się poważny problem z wydzierżawieniem obszarów łowieckich, gdyż brakuje lasów i miejsca do lęgu. Polski Związek Łowiecki złożył pisma do starostów z prośbą o wydzierżawienie obszarów polnych. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał o kwestię wycinki krzaków z rowów.

Pan Stanisław Grylewicz odpowiedział, że wycina się jedno pobocze, a drugie zostawia się dla ptaków.

Przewodniczący Pan Józef Konarczak zapytał czy populacja lisów ulega zmniejszeniu.

Pan Stanisław Grylewicz wyjaśnił, że wyniki polowań wykazują dużą liczbę lisów w obrębie zabudowań. Poinformował, iż zrzuca się szczepionki przeciwko wściekliźnie poza terenem zabudowanym. Jednak w miastach wytworzyła się populacja lisa miejskiego. Przyczyna – zmiana warunków środowiskowych, częste przebywanie ludzi w lesie przyzwyczaiło lisy do człowieka. Stwierdził, że wrogiem sarny są samochody. Istnieje również problem ze zwierzyną drobną, która się jeszcze nie przystosowała do nowych warunków.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał o populację kruków.

Pan Stanisław Grylewicz odpowiedział, że myśliwy wykazują dużą liczbę kruków. Odbyła się akcja liczenia tych ptaków, w której wzięło udział 400 myśliwych oraz ornitolodzy. Wyznaczono tranzekty obserwacyjne, wzdłuż których odbyło się liczenie. Zdobyto pozwolenie od Wojewody Wielkopolskiego na odstrzał kilku kruków. 

Pan Czesław Włodarczak wyjaśnił problem niskiej populacji zajęcy.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał o kwestię odszkodowań dla rolników za szkody spowodowane przez zwierzynę łowną.

Pan Stanisław Grylewicz poinformował radnego, że takie zdarzenia zgłasza się w miejscach wyznaczonych przez dzierżawców obwodów łowieckich. Koła łowieckie informują urząd gminy do kogo należy zgłaszać wnioski za odszkodowania (składa się w ciągu 7 dni od dnia powstania szkody). Pan Stanisław Grylewicz stwierdził, że w Powiecie Gostyńskim nie występują szkody spowodowane przez zwierzęta. Odszkodowanie wypłacane jest jeśli rolnik poniesie szkody wysokości 100 kg żyta na 1 hektar. Są założone pasy zaporowe o szerokości około 400 m, po kilkanaście w lesie, w celu zabezpieczenia przez szkodami spowodowanymi przez dziki. Karmione są kukurydzą. Myśliwym nie wolno polować na pasach zaporowych, jedynie na polu. Kupowane są środki zapachowe przekazywane rolnikom, aby rozmieszczali je na polu, co skutecznie odstrasza dziki. 

Pan Stanisław Grylewicz zaprosił Komisję do obejrzenia łowisk.

Ad. 5 a

Informację Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego Powiatu Gostyńskiego w 2006 r. przedstawił Pan Czesław Włodarczak – sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Pan Grzegorz Józefowski zapytał, w jaki sposób zwierzęta zarażają się białaczką.

Pan Czesław Włodarczak odpowiedział, że zarażenie następuje przez krew. Wystąpił jeden przypadek wśród krów w Bielawach. Wyjaśnił również kwestię związaną z mąką kostną.

Posiedzenie opuścił Radny Pan Henryk Sadzki.

Przewodniczący Pan Józef Konarczak poddał pod głosowanie informację Powiatowego Lekarza Weterynarii na temat bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego Powiatu Gostyńskiego w 2006 r.

W wyniku głosowania sprawozdanie zostało przyjęte 6 głosami „za” przy nieobecności Radnego Pana Henryka Sadzkiego.

Posiedzenie opuścił Radny Pan Leszek Kamiński.

Ad. 6

Rozmowa z Dyrektorem Powiatowego Zespołu Doradczego Wielkopolskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Gostyniu Panem Zbigniewem Borowskim.

Pan Zbigniew Borowski wyjaśnił, że organem prowadzącym Ośrodka jest Wojewoda Wielkopolski. Zatrudnionych jest 9 osób. Zespół Powiatowy zajmuje się doradztwem ekonomicznym oraz pozyskiwaniem funduszy strukturalnych. Przeprowadzono około 30 szkoleń. Na realizację Działania 6 w ramach Planu Rozwoju Obszarów Wiejskich złożono ponad 500 wniosków. Złożono 70 wniosków w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego. Na teren Powiatu Gostyńskiego spłynie około 40 mln zł na realizację złożonych wniosków w ramach funduszy strukturalnych Unii Europejskiej. Poinformował radnych, że zajmują się obszarami narażonymi na wpływ azotu, zgodnie z zarządzeniem. Programem zostało objętych 1173 gospodarstw. Zespół Powiatowy prowadzi również doradztwo grupowe, udziela pomocy przy stworzeniu biznesplanu. Wyjaśnił kwestię dotyczącą gospodarstw niskotowarowych. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zauważył, że Powiatowy Zespół wykonał bardzo dużo pracy. Stwierdził, że powinno być więcej etatów w tej instytucji, gdyż w chwili obecnej przypada jeden specjalista na gminę. Zapytał również o kwestię przechodzenia rolników na renty strukturalne.

Pan Zbigniew Borowski wyjaśnił, że w przypadku przejścia na emeryturę obojga małżonków i przepisania gospodarstwa na dzieci renta wynosi 1496 zł. Również wyjaśnił wątpliwości dotyczące płyty gnojowej.

Rozmowa z przedstawicielem Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Gostyniu Panem Bogdanem Najborowskim.

Pan Bogdan Najborowski opowiedział jakimi sprawami zajmuje się Biuro Powiatowe.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał o kwestię dopłat bezpośrednich dla rolników.

Pan Bogdan Najborowski odpowiedział, iż każdy rolnik otrzyma wniosek spersonalizowany oraz instrukcję. Poinformował, że nastąpiły zmiany wprowadzające grupy roślin uprawnych oraz dopłaty na zwierzęta. Dodatkowo rolnik otrzyma dodatek energetyczny. Zapoznał radnych z wnioskami obszarowymi, których złożono 3600. W chwili obecnej wypłacono 37 mln zł czyli 95%. Również radni zapoznali się z wnioskami na budowę płyt gnojowych, wnioskami niskotowarowymi, wnioskami rolnośrodowiskowymi oraz z rentami strukturalnymi. Kolejny nabór wniosków nastąpi od 15 marca i będzie trwał do 15 maja br. Krótko opowiedział o Programie Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013. Radni otrzymali broszury dotyczące powyższego programu.

Ad. 7

Brak wolnych głosów i wniosków.

Ad. 8

Przewodniczący Pan Józef Konarczak podziękował członkom Komisji oraz zaproszonym gościom za przybycie, po czym zamknął posiedzenie.

                                                                          Przewodniczący Komisji

                                                      Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

                                                                             Józef Konarczak

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak

PAGE  
3

