Protokół Nr XLI/06

Z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 29 marca 2006 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w Gostyniu

Ad 1)

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk o godzinie 17.00 otworzył czterdziestą pierwszą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego.

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

W Radzie Powiatu zasiada 19 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jest władną podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Podczas stwierdzania kworum na sesji obecnych było 18 radnych, nieobecny był radny Pan Leszek Hądzlik. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad 2)

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił proponowany porządek obrad XLI sesji Rady Powiatu.

Proponowany porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu.

Ad 3)

Protokół Nr XL/06 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 2 marca 2006 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych. 

Ad 4)

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła informacje z działalności Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 2, 13 i 20 marca  2006 r. 

Wyżej wymienione informacje stanowią załączniki do protokołu.

Ad 6)
W punkcie „Pytania radnych dotyczące przedstawionej informacji oraz odpowiedzi na postawione pytania” radni zadali następujące pytania:

Radny Pan Janusz Sikora poruszył sprawę wniosku Burmistrza Borku Wlkp. dotyczącego zawarcia porozumienia w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie przebudowy drogi w miejscowości Studzianna. Zarząd rozparzył wniosek negatywnie, gdyż droga ta nie jest ujęta w wykazie dróg powiatowych. Radny zapytał, czyja ta droga faktycznie jest, ponieważ na sesji Rady Miejskiej w Borku Wlkp. Burmistrz informował, że jest to droga powiatowa. 

Radny Pan Józef Śląski poprosił o rozszerzenie informacji na temat pisma Ministra Transportu i Budownictwa w sprawie możliwości uzyskania środków na drogi z rezerwy budżetu państwa oraz pisma Związku Powiatów Polskich w sprawie środków unijnych na drogi powiatowe. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek zadał pytanie dotyczące informacji Wojewody Wielkopolskiego w sprawie wpisania trzeciego zespołu ratownictwa medycznego do Wojewódzkiego Planu Zabezpieczeń. 

Radny Pan Kazimierz Musielak zapytał, czy Zarząd Powiatu otrzymał odpowiedź z Europejskiego Funduszu Norweskiego w sprawie wniosku o pozyskanie środków finansowych na szpital. Jeśli tak, to jaką kwotę powiat otrzymał. Radny dodał, że informacje na ten temat pojawiły się w prasie lokalnej, a w informacjach z posiedzeń Zarządu brak jakiejkolwiek wiadomości.  

Radny Pan Kazimierz Dworecki zapytał jak wygląda sprawa uruchomienia zakładu aktywności zawodowej oraz ewentualnego wykupu nieruchomości od Simet – u w Piaskach na cele zakładu. 

Radna Pani Kazimiera Puślednik zapytała, na którym miejscu uplasował się powiat gostyński w rankingu zorganizowanym przez Zawiązek Powiatów Polskich. 

Radna zapytała, czy stypendia nadal są wypłacane z budżetu powiatu, czy już spłynęły pieniądze z Urzędu Marszałkowskiego.  

Odpowiedzi na powyższe pytania udzieliła Starosta Pani Elżbieta Palka:

· Sprawa drogi w Studziennie – starosta poprosiła Dyrektora PZD w Gostyniu Pana Grzegorza Mayera o udzielenie odpowiedzi. Dyrektor PZD wyjaśnił, że w 1999 r. Generalna Dyrekcja Dróg i Autostrad przekazała Powiatowi Gostyńskiemu odcinek o łącznej długości 955 m tzn. odcinek od skrzyżowania z drogą wojewódzką 437, ok. 160 m należy do Powiatu Śremskiego, następnie  955 m należy do Powiatu Gostyńskiego i droga skręca w kierunku Lipówki, ale tego odcinka Powiatowi nie przekazano. 

Starosta dodała, że Burmistrz Borku chciał wystąpić o środki unijne na ten odcinek drogi, który zdaniem gminy należy do gminy. Tymczasem Burmistrz sprawdził, że należy to do powiatu. Obecnie Burmistrz doszedł do tego, że ta droga jest niczyja. Starosta jako przedstawiciel Skarbu Państwa wystosowała pismo Burmistrzowi mówiące o tym, że w przypadku pozyskania środków może je wykorzystać na tę drogę, a następnie uregulować prawa własności tak, aby gmina tę drogę od Skarbu Państwa przejęła. Treść pisma została uzgodniona z Burmistrzem, który stwierdził, że takie pismo umożliwia wystąpienie z wnioskiem o pieniądze unijne. 

· Rezerwa drogowa w budżecie państwa – we własnym budżecie zapisaliśmy środki  i stworzyliśmy własną rezerwę celową na to zadanie. Chodzi o to, aby na drogę z Pępowa do Gostynia rozpoczętą przed 1999 r. pozyskać środki zewnętrzne. Dyrektor PZD złożył wniosek do Ministerstwa o pozyskanie kwoty 500.000 zł i Rada Powiatu również zarezerwowała kwotę 500.000 zł, zgodnie z zasadą finansowania. 

Być może po raz ostatni jest szansa wzięcia pieniędzy na rozpoczętą drogę, gdyż inne powiaty mocno protestują. 

· Środki unijne na drogi – Powiat złożył wniosek o pieniądze unijne na drogę Podrzecze – Grabonóg. Na jednej z poprzednich sesji zarezerwowaliśmy środki w wysokości 920.000 zł, ponieważ to umożliwiało wystąpienie o środki unijne. Bardzo dużo wniosków zostało złożonych. Trudno więc powiedzieć, czy ta droga zostanie uznana za priorytetową. Oczywiście na te środki liczymy, ale jeśli wniosek nie znajdzie akceptacji, droga i tak będzie realizowana, gdyż jest to waży ciąg komunikacyjny dla powiatu i gminy Gostyń z uwagi na wykorzystywanie drogi w sytuacjach trudnych jako małej obwodnicy Gostynia. 

· Sprawa trzeciego zespołu ratownictwa medycznego – podjęta została kolejna próba pozyskania pewnych decyzji od Wojewody i postanowiono wystąpić z kilkoma pismami w tej sprawie. Okazało się, że Centrum Powiadamiania Ratunkowego wojewoda nadal nie powala wpisać do sieci Centrów na terenie Wielkopolski, ponieważ trwa praca nad nową ustawą o ratownictwie medycznym i może być przegłosowany pomysł tworzenia olbrzymich centrów na bazie województw albo na bazie dawnych miast wojewódzkich. To co funkcjonuje w straży pożarnej nie jest zagrożone – gdyż integracja tych dwóch służb jest właściwa i potrzebna. Natomiast trzeci zespół ratownictwa medycznego, przed uznaniem którego bronił się Wojewoda został wreszcie uznany i wpisany do Wojewódzkiego Planu Zabezpieczeń Medycznych, przy czym za tym nie poszły środki. Zdaniem Starosty samo wpisanie jest już bardzo istotną sprawą, ponieważ to będzie pozwalało jesienią występować dyrektorowi szpitala o środki z NFZ. 

· Norweski Fundusz – nasz wniosek nie uzyskał do tej pory akceptacji ze względu na  zbyt długi okres realizacji Programu profilaktycznego. Najbardziej nam zależy na inwestycjach szpitalnych, ale żeby wniosek mógł być złożony musiał być obudowany programem profilaktycznym. W związku z tym uznaliśmy, że decyzja Funduszu nie jest do końca zgodna z tym, co pojawia się na stronach internetowych, a więc dokumentacji dotyczącej starania się o te środki. Złożyliśmy w tej sprawie odwołanie. Na rozpatrzenie odwołania pewnie przyjdzie nam poczekać parę tygodni. Sprawa się jeszcze definitywnie nie zakończyła. 

Starosta przypomniała, że na inwestycje, czyli remont domku sióstr i łącznik przeznaczono środki w wysokości 1.250.000 zł, natomiast na program profilaktyczny też ok. 1.000.000 zł. 

· Zakład aktywności zawodowej – Starosta poprosiła o przedstawienie sprawy Dyrektora PCPR Pana Mirosława Sobkowiaka. 

Dyrektor PCPR wyjaśnił, że projekt utworzenia zakładu aktywności zawodowej jest konsultowany z pracownikami Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej, po tych konsultacjach będzie przedłożony Zarządowi Powiatu i przesłany do Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w celu uruchomienia procedury zatwierdzenia go przez  Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej. Obecnie trwa kompletowanie osób niepełnosprawnych, które mogłyby tam zatrudnione. Natomiast sprawa budynku i ewentualnego wykupu nieruchomości będzie dopiero sensowna, gdy Powiat uzyska akceptację Marszałka Województwa na utworzenie zakładu aktywności zawodowej, ponieważ bez tej formalnej akceptacji nie mamy pewności, że ten zakład powstanie. Dla celów programu odbywały się spotkania Zarządu Powiatu i Zarządu SIMET- u, w wyniku których podpisano porozumienie, w którym powiat wyraził wolę nabycia działki na ten cel. 

· ranking ZPP – walka w rankingu zakończyła się 31 grudnia ubiegłego roku. Zacięta walka trwała do ostatnich godzin 2005 r. i zakończyła się zajęciem II miejsca przez Powiat Gostyński. Jest to bardzo wysokie miejsce, na które pracowało bardzo wiele osób. Niestety nie idzie za tym żadna gratyfikacja finansowa. W tym roku utrzymanie drugiego miejsca w Polsce będzie bardzo trudne, gdyż jest to związane z kosztami,. Jednym z ciekawych założeń związanych także z polepszeniem funkcjonowania Urzędu jest wprowadzenie elektronicznego systemu obiegu dokumentów. Klient urzędu po otrzymaniu numeru kodu będzie mógł sprawdzić na stronie powiatu na jakim etapie jest załatwianie jego sprawy. To jest jeden z elementów tego sytemu. Druga rzecz to strona internetowa – aby uzyskać dużo punktów powinna być w języku obcym. Pierwsze miejsce zajął Powiat Jędrzejowski – Góry Świętokrzyskie. 

· Stypendia unijne – środków zewnętrznych nadal nie ma. Powiat chcąc utrzymać płynność wypłat dla tych młodych ludzi płaci wciąż z budżetu powiatu. W tej chwili wypłacone jest ponad 100.000 zł. Szanse na spłynięcie środków unijnych są około połowy kwietnia. Ale czy te środki spłyną to się okaże. Powiat zawierał umowę z każdym z uczniów i nie wywiązywanie się z niej czymś grozi. Obecnie jeszcze kolejny miesiąc jesteśmy w stanie sfinansować te stypendia, ale jeśli nie pojawią się środki to znowu będziemy musieli zawiesić ich wypłacanie. Jest to bardzo trudne. Rośnie góra dokumentów i skarg. 

Radny Pan Kazimierz Musielak zapytał, kiedy przyszło pismo z Funduszu Norweskiego i czy Zarząd zajmował się tą sprawą oraz skąd prasa wie o tym, a radni nie mają żadnych wiadomości. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że prasa jest aktywna, czyli przychodzi, pyta, odbywają się konferencje prasowe, dziennikarze sami szukają informacji. Oczywiście Zarząd nie twierdzi, że radni są nieaktywni. W chwili gdy pismo trafiło do Urzędu od razu poszło odwołanie. Zarząd sprawą się nie zajmował, ponieważ nie było takiej potrzeby. Od strony formalnej jest jeszcze szansa. 

Ad 6) 
Przewodniczący Rady poinformował, że radni nie złożyli interpelacji.

Ad 7)

Radny Pan Jerzy Giernalczyk powiedział, że każdy widzi stan naszych dróg po zimie. W prasie Dyrektor PZD w Gostyniu wypowiedział się, że remonty będą trwały przez cały rok. Takie założenie zdaniem radnego jest niesłuszne. Z małej  dziury przez jeden kwartał stanie się duża i koszty naprawy będą większe. Radny zapytał kiedy Zarząd Dróg skończy naprawę nawierzchni po zimie. Niezadowolenie ludzi jest spore gdyż dziurawe drogi utrudniają życie nie tylko kierowcom, ale również pieszym, który w czasie opadów deszczu są brudzeni błotem. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że na ostatniej sesji Rada przyjmowała sprawozdanie z działalności Inspektoratu Ochrony Środowiska. Wówczas radny zapomniał zapytać, dlaczego nie było wykazane w sprawozdaniu ujęcie skażenie byłej żwirowni w Dusinie. Prasa na ten temat bardzo dużo pisała.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk powiedział, że można zwrócić się z tym pytaniem do WIOŚ – u. 

Ad 8 a) 

Projekt uchwały w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.
Ustawa o rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych obliguje Radę Powiatu do określenia zadań i uchwalenia podziału środków przeznaczonych na rehabilitację społeczną i zawodową osób niepełnosprawnych. 

W związku z powyższym proponuje się dokonać następującego podziału: na rehabilitację społeczną przyznać kwotę 889 922 zł. zgodnie z załącznikiem nr 1, a na rehabilitację zawodową kwotę 169 200 zł zgodnie z załącznikiem nr 2.

Podział został dokonany w oparciu o rozeznanie potrzeb środowiska osób niepełnosprawnych na terenie Powiatu Gostyńskiego.


Proponowany podział środków został przygotowany przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu w uzgodnieniu z Wydziałem Oświaty i Spraw Społecznych oraz Powiatowym Urzędem Pracy.
Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała informację pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała informację pozytywnie. 

Zastępca Przewodniczącego Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych Pan Józef Śląski poinformował, że Rada zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.  

Uchwała Nr XLI/302/06 w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za” 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 18 radny. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 9b) 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/272/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 grudnia 2005 r. w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 r. przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 
Przygotowana zmiana do Uchwały XXXVIII/272/05 Rady Powiatu Gostyńskiego 
z  dnia 29 grudnia  2005r. polega  na przesunięciu  środków w wysokości 12.000,00 zł z ogólnej kwoty 100.000,00 zł przeznaczonych na wykonanie zadania pn.: Modernizacja systemu ogrzewania w DPS Rogowo i wykorzystaniu jej na realizację  Programu regulującego populację lisa w obwodach łowieckich na terenie Powiatu Gostyńskiego.

Na Modernizację systemu ogrzewania w DPS Rogowo przeznaczono początkowo kwotę 100.000,00 zł, jednak nie zostanie ona wykorzystana w całości ze względu na zastosowanie w przedmiotowym budynku ogrzewania gazowego, a nie jak wcześniej planowano z wykorzystaniem biomasy.

Przyjęcie przez Radę zmiany do Uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego pozwoli na zrealizowanie dodatkowego zadania, które przyczyni się do  regulacji populacji lisa w Powiecie Gostyńskim.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Ochrony Środowiska Pan Józef Śląski  poinformował, że Komisja zaopiniowała informację pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Franciszek Celka poinformował, że Komisja zaopiniowała informację pozytywnie. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk zapytał, czy jest jakiś zarys planu dotyczącego regulacji populacji lisa. Na ostatniej sesji był sygnał kół łowieckich na temat ilości lisów, a dziś mamy realizację tego zagadnienia. Radny zapytał, czy jest zarys, czy jest gotowy plan. 

Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska (OR) Pan Andrzej Szumski wyjaśnił, że program jest opracowany. W działaniach opieramy się na informacjach otrzymanych od kół łowieckich. Populacja lisa na terenie powiatu jest zbyt duża. Optymalny stan powinien wynosić 3 – 4 osobniki na 1000 ha. Należy więc podjąć działania ograniczające stan lisów. Również następuje przemieszczanie się lisów ze stanów naturalnych do osiedli mieszkaniowych. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk zapytał, na czym polega ten program. Czy powiat będzie dofinansowywał odstrzał każdego lisa? 

 Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska (OR) Pan Andrzej Szumski wyjaśnił, że pierwotne założenia były takie, aby dofinansować myśliwych i zrekompensować im koszty. Jednak postanowiono zakupić za te środki kuropatwy i wprowadzić je do środowiska. Będzie to forma gratyfikacji dla kół. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk powiedział, że zauważalny jest wzrost liczby ptaków drapieżnych. 

Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska (OR) Pan Andrzej Szumski powiedział, że sam tego doświadcza, ale przepisy nie powalają na podjęcie drastycznych działań, aby ograniczyć ich liczbę. Tylko w okresie nie objętym ochroną można zrzucać gniazda. 

Radny Pan Jerzy Giernalczyk powiedział, że koła łowieckie w Krobi, Poniecu, Lesznie otrzymały od Marszalka Województwa zające. W związku z tym w okresie ochrony koła wystąpiły do Marszałka o zgodę na odstrzał kruków i taką zgodę uzyskały. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że od trzech lat w programie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska jest spotkanie z łowczym okręgu leszczyńskiego, a spotkanie nie jest zorganizowane. 

Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski powiedział, że nie było propozycji radnego w sprawie zorganizowania spotkania z łowczym, ale w każdej chwili można to zrobić. 

Opracowując program ograniczenia populacji lisów spotykaliśmy się z  przedstawicielami kół łowieckich i łowczym. Wówczas ustalono, żeby nie przekazywać środków pieniężnych na zakup amunicji, a uregulować to w sposób bardziej korzystniejszy poprawiając sytuacje drobnego ptactwa w środowisku i kupować kuropatwy. Szczegółowo prowadzona jest inwentaryzacja – wszystkie koła mają do końca marca przedłożyć sprawozdania. Odpowiedzialny za to jest łowczy każdego koła, który musi się rozliczyć z lisów. Realizując program zakładamy, że co roku odstrzelonych zostanie 1000 lisów. Pozwoli nam to w przeciągu 5 lat zmniejszyć populację, ale jeszcze nie będzie odpowiadała normom środowiskowym. Niemniej przez dłuższy okres i przy współpracy z innymi powiatami jesteśmy w stanie zmniejszyć liczbę lisów. 

Drugą korzyścią jest wprowadzenie drobnego ptactwa i zajęcy do środowiska. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że w programie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska od trzech lat jest niezrealizowany. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk powiedział, że przesunięcie środków nastąpiło wskutek tego, ze nastąpiła zmiana sposobu ogrzewania w DPS w Rogowie. Radny zapytał, co było przyczyną zmiany propozycji sposobu ogrzewania z wykorzystaniem biomasy na ogrzewanie gazowe. Zdaniem radnego odnawialne źródła energii przynoszą korzyści i powiat powinien w nie inwestować. 

Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska (OR) Pan Andrzej Szumski powiedział, że założenia były takie, że system oparty będzie na biomasie pochodzącej z rejonu. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że aby podjąć właściwą decyzję należy przeprowadzić wiele rozmów i dobrze rozeznać sprawę. W wyniku tego okazało, że aby uruchomić tę kotłownię to trzeba pomyśleć o solarach. Inwestycja wahałaby się od 500.000 zł do 1.000.000 zł w zależności od elementów  składowych tego zadania. 

Mając na względzie fakt, że jest dużo różnych ważnych zadań, uznano, że na tym etapie nie można iść w biomasę i wspierać tą cenną inicjatywę wykorzystywania biomasy tylko trzeba się kierować przesłankami ekonomicznymi. 

Poza tym trzeba pozyskać biomasę w olbrzymich ilościach, a więc konieczne byłoby pozyskanie gruntów i uprawa wierzby energetycznej. 

Zakup rębaka nie był związany z pozyskaniem biomasy. Sprzęt ten zakupiono w celu łatwiejszego niszczenia tego co przy drogach trzeba wyciąć. Dyrektor PZD pozyskiwał tę biomasę i zwracał się do gmin z propozycją, aby ją odbierać i przekazywać biedniejszym rodzinom w celu wykorzystania w piecach. Plany te nie we wszystkich gminach spotkały się w właściwym odzewem i Dyrektor na terenie jednej z gmin składował biomasę przy wysypisku.

Radny Pan Janusz Tywoniuk powiedział, że pozyskujemy biomasę, ale jej nie wykorzystujemy tylko wchodzimy w ogrzewanie gazowe. Radny zapytał, czy jest szansa wykorzystania biomasy na opalanie innych pomieszczeń. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że powiat chciałby być prekursorem w wykorzystaniu biomasy, ale względy ekonomiczne sprawiają, że w pierwszej kolejności należy zaspokoić podstawowe potrzeby mieszkańców dotyczące oświaty, dróg. Pozyskanie biomasy jest znacznie droższe, więc na chwilę obecną nie wchodzimy w to, jeśli chodzi o Rogowo.  Powiat w ostatnich latach przeprowadził szeroką akcję jeśli chodzi o modernizację systemu ogrzewania w wielu jednostkach. 

Dzisiaj niewiele obiektów powiatu jest opalanych węglem. 

Etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma powiedział, że słowo „opłaca się” jest pojęciem względnym. W Bawarii gdzie ochrona środowiska jest znacznie bardziej posunięta oglądaliśmy miejsca z wykorzystaniem odnawialnych źródeł energii. Jednak funkcjonuje to tylko dlatego, że land dopłaca do różnicy kosztów pomiędzy innym ogrzewaniem a ogrzewaniem ekologicznym. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że zadanie szczepienia drzew przeciw szkodnikowi szprotówka ponieważ czekamy na efekty ubiegłorocznego szczepienia. 

Uchwała Nr XLI/303/06 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/272/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 grudnia 2005 r. w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 r. przyjęto w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się” 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 c)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr XXV/185/04 z dnia 28 grudnia 2004 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005 – 2007 przedstawił Etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma. 

Zgodnie z zapisami uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005-2007 przyjęty plan jest programem, którego aktualizacja jest uzależniona od aktualnych potrzeb  oraz możliwości  finansowych samorządu powiatowego. 
W zadaniach z zakresu infrastruktury drogowej:
– „Przebudowa drogi powiatowej Nr 4938 P Podrzecze – Grabonóg” – zmiana dotyczy przesunięcia źródeł finansowania inwestycji z kredytu preferencyjnego na środki własne. Jest to związane z ubieganiem się o dofinansowanie z UE. W planowaniu budżetu projektu inwestycji, w którym mają być zaangażowane środki w ramach ZPORR, nie jest możliwe ich łączenie z innymi środkami finansowymi, pochodzącymi z budżetu państwa.  

– „Ścieżka rowerowa droga Nr 4784 P Kosowo- Siemowo” – zmiana podyktowana jest pozyskaniem kwoty 100.000 zł z tyt. pomocy finansowej z Gminy Gostyń na dofinansowanie budowy ścieżki rowerowej Kosowo –Siemowo.

– „Ścieżka rowerowa droga Nr 4928 P Pudliszki – Kuczynka”- zmiana dotyczy zwiększenia nakładów inwestycyjnych o kwotę 45 tys. z tyt. pomocy finansowej z Gminy Krobia na dofinansowanie budowy ścieżki rowerowej – droga 4941P Pudliszki-Kuczynka

– „Ścieżka rowerowa droga Nr 4908 P Piaski - Borzęciczki - odc. Elżbietków – Pogorzela”- zmiana dotyczy zwiększenia nakładów inwestycyjnych o kwotę 45.000 zł z tyt. pomocy finansowej z Gminy Pogorzela na dofinansowanie budowy ścieżki rowerowej przy ul. Gostyńskiej m. Pogorzela
– „Budowa chodnika droga Nr 4922 P Ziółkowo wieś”- zmiana dotyczy zwiększenia nakładów inwestycyjnych o kwotę 40.000 zł z tyt. pomocy finansowej z Gminy Gostyń na  dofinansowanie budowy chodnika we wsi Ziółkowo

W zadaniu dotyczącym pomocy społecznej i ochrony zdrowia
-„Adaptacja budynku (Rogowo 23) dla potrzeb mieszkanek”- zmiana dotyczy zwiększenia nakładów inwestycyjnych o kwotę 50.000 zł w  DPS w Rogowie na realizację programu naprawczego – zwiększone koszty związane są z modernizacją pomieszczeń budynku Nr 23.  
          Zmiany zostały dokonane w części tabelarycznej i polegają one na korektach wartości inwestycji w poszczególnych wierszach tabeli.
Etatowy Członek Zarządu dodał, że do projektu uchwały zostanie zgłoszona poprawka, która została uwzględniona w uzasadnieniu do projektu uchwały. 

W trakcie składania wniosku o środki unijne na przebudowę drogi Podrzecze – Grabonóg musieliśmy wykazać środki własne. Na poprzedniej sesji omyłkowo kwota 920.000 zł została zapisana w kolumnie kredyty preferencyjne. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że w § 1 należy dodać przed wymienionymi ścieżkami wyrażenie: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 4938 P Podrzecze – Grabonóg”.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała informację pozytywnie. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zapytał, czy droga będzie realizowana jeśli nie otrzymany środków zewnętrznych.

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że inwestycja będzie realizowana na kwotę 920.000 zł. 

Radny Pan Jerzy Giernalczyk powiedział, że chciałby odnieść się do sprawy ścieżki rowerowej Pudliszki – Kuczynka. Radny zauważył, że nie jest to ścieżka rowerowa tylko chodnik w kierunku cmentarza. Radny przypomniał, że już kiedyś proponował, aby odcinek chodnika nie budować przez okres trzech lat. Jak Krobia przystąpi do budowy obwodnicy to cały ruch zostanie skierowany przez Pudliszki. Trudno wyobrazić sobie jak ludzie będą chodzić na cmentarz. Niezasadne jest budowanie chodnika przez tak długi okres czasu, tym bardziej, że gmina Krobia przekazała już kwotę 45.000 zł. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że przyjęto zasadę związaną ze współfinansowaniem takich inwestycji razem z gminami. Od gminy Krobia oczekiwaliśmy znacznie większego wsparcia i wówczas można by prace wykonać w tym roku. Powiat oczekiwał kwoty 140.000 zł, a otrzymał 45.000 zł. 

Etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma dodał, że na tej samej zasadzie rozpoczęto inwestycję w Siedlcu. Gmina przekazała kwotę 50.000 zł i powiat również przeznaczył na ten cle kwotę 50.000 zł. 

Wniosek zgłoszony przez Starostę został przyjęty w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

 Uchwała Nr XLI/304/06 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr XXV/185/04 z dnia 28 grudnia 2004 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005 – 2007 została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się” 
W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 9 d)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr XXIX/230/05 z dnia 2 czerwca 2005 r. w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005 – 2013 przedstawił Etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma.  
Zgodnie z zapisami uchwały w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005 – 2013. przyjęty plan jest aktualizowany w zależności  od aktualnych potrzeb oraz możliwości  finansowych samorządu powiatowego. 

W zadaniach z zakresu infrastruktury drogowej:
– „Przebudowa drogi powiatowej Nr 4938 P Podrzecze – Grabonóg” – zmiana dotyczy przesunięcia źródeł finansowania inwestycji z kredytu preferencyjnego na środki własne. Jest to związane z ubieganiem się o dofinansowanie z UE. W planowaniu budżetu projektu inwestycji, w którym mają być zaangażowane środki w ramach ZPORR, nie jest możliwe ich łączenie z innymi środkami finansowymi, pochodzącymi z budżetu państwa.  

– „Ścieżka rowerowa droga Nr 4784 P Kosowo- Siemowo” – zmiana podyktowana jest pozyskaniem kwoty 100.000 zł z tyt. pomocy finansowej z Gminy Gostyń na dofinansowanie budowy ścieżki rowerowej Kosowo –Siemowo.

– „Ścieżka rowerowa droga Nr 4928 P Pudliszki – Kuczynka”- zmiana dotyczy zwiększenia nakładów inwestycyjnych o kwotę 45 tys. z tyt. pomocy finansowej z Gminy Krobia na dofinansowanie budowy ścieżki rowerowej – droga 4941P Pudliszki-Kuczynka

– „Ścieżka rowerowa droga Nr 4908 P Piaski - Borzęciczki - odc. Elżbietków – Pogorzela”- zmiana dotyczy zwiększenia nakładów inwestycyjnych o kwotę 45.000 zł z tyt. pomocy finansowej z Gminy Pogorzela na dofinansowanie budowy ścieżki rowerowej przy ul. Gostyńskiej m. Pogorzela
– „Budowa chodnika droga Nr 4922 P Ziółkowo wieś”- zmiana dotyczy zwiększenia nakładów inwestycyjnych o kwotę 40.000 zł z tyt. pomocy finansowej z Gminy Gostyń na  dofinansowanie budowy chodnika we wsi Ziółkowo

W zadaniu dotyczącym pomocy społecznej i ochrony zdrowia
-„Adaptacja budynku (Rogowo 23) dla potrzeb mieszkanek”- zmiana dotyczy zwiększenia nakładów inwestycyjnych o kwotę 50.000 zł w  DPS w Rogowie na realizację programu naprawczego – zwiększone koszty związane są z modernizacją pomieszczeń budynku Nr 23.  

Zmiany zostały dokonane w części tabelarycznej i polegają one na korektach wartości inwestycji w poszczególnych wierszach tabeli.

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że w § 1 należy dodać przed wymienionymi ścieżkami wyrażenie: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 4938 P Podrzecze – Grabonóg”.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała informację pozytywnie. 

Wniosek zgłoszony przez Starostę został przyjęty w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała Nr XLI/305/06 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr XXIX/230/05 z dnia 2 czerwca 2005 r. w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005 – 2013 została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”. 
W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 e)

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2006 r. przedstawiała Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. 

Zarząd na posiedzeniu w dniu  20 marca 2006 roku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2006 rok.  

I. Zmiany w planie dochodów

1. Zmniejszenie części  oświatowej subwencji ogólnej o kwotę 118.957 zł – dz. 758 rozdz. 75801 § 2920.

2. Zmniejszenie części  równoważącej subwencji ogólnej o kwotę 53 zł – dz. 758 rozdz. 75832 § 2920.

3. Zwiększenie dochodów z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych o kwotę 71.368 zł - dz. 756 rozdz. 75622 § 0010.

4. Zmniejszenie dotacji na składki na ubezpieczenia zdrowotne dla osób nie objętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego  za bezrobotnych bez prawa do zasiłku o kwotę 62.500 zł - dz. 851 rozdz. 85156 § 2110.

5. Zwiększenie dotacji dla Powiatowej Komendy Państwowej Straży Pożarnej o kwotę 160 zł – dz. 754 rozdz. 75411 § 2110.

6. Zmniejszenie dotacji dla Środowiskowego Domu Samopomocy o kwotę 132.600 zł  - dz. 852 rozdz. 85203 § 2110.

7. Zwiększenie planu dochodów w ZSOiZ w Pogorzeli z tytułu większych wpłat z opłat za wynajem sali gimnastycznej  o kwotę 5.200 zł – dz. 801 rozdz. 80120 § 0970.

8. Zwiększenie  dochodów o kwotę 2.044 zł w Starostwie z tyt. zwrotu przez podmioty niewykorzystanych dotacji w roku 2005 – dz. 851 rozdz. 85111 § 2910 - 1.944 zł; dz. 853 rozdz. 85395 § 2910 – 100 zł.   

Plan dochodów po zmianach  zmniejsza się  o kwotę  235.338 zł. 

II. Zmiany w planie wydatków

1. Zwiększenie wydatków dla ZSOiZ w Pogorzeli  o kwotę 5.200 zł  na zakup materiałów – dz. 801 rozdz. 80120 § 4210.

2. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 104.352 zł z tyt. zwrotu dotacji na stypendia unijne dla uczniów z I programu obejmującego lata  2004 –2005 – dz. 854 rozdz. 85415

§ 2918 – kwota 71.011 zł  i § 2919 – kwota 33.341 zł.

3. Zwiększenie planu wydatków w Starostwie o kwotę 4.000 zł  na wykonanie ekspertyzy budowlanej  związku z  pojawienie się rys w budynku Starostwa – dz. 750 rozdz. 75020 § 4300.

4. Zwiększenie planu wydatków  na zakup defibrylatora o kwotę1.540 zł na  podatek VAT – dz. 750 rozdz. 75020 § 6060.

5. Zmniejszenie planu wydatków na składki na ubezpieczenia zdrowotne dla osób nie objętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego za bezrobotnych bez prawa do zasiłku o kwotę 62.500 zł - dz. 851 rozdz. 85156 § 4130.

6. Zwiększenie planu wydatków dla Powiatowej Komendy Państwowej Straży Pożarnej o kwotę 160 zł – dz. 754 rozdz. 75411 § 4210.

7. Zmniejszenie rezerwy ogólnej o kwotę 50.000 zł , rezerwy celowej na pomoc społeczna o kwotę 40.000 zł oraz rezerwy celowej na zadnia oświatowe o kwotę 198.090 zł – dz. 758 rozdz. 75818 § 4810. 

Plan wydatków po zmianach zmniejsza się o kwotę  235.338 zł.

VI. Zmiana w załączniku  „Plan przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2005 rok” dotyczy  zmniejszenia  zadania „ „Modernizacja systemu ogrzewania w DPS w Rogowie” o kwotę 12.000 zł, zwiększenia wydatków na realizację programu regulującego populację lisów o kwotę 12.000 zł,  zmniejszenie wydatków na  edukację ekologiczną - 3.000 zł oraz wykreślenia zadania urządzanie i utrzymywanie terenów zielonych w tym likwidacja szrotówka kasztanowcowiaczka – 10.000 zł,  w związku z  mniejszym stanem konta na początek roku niż planowano. 
Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Starosta Pani Elżbieta Palka zwróciła  uwagę na niepokojącą rzecz – Wojewoda zamiast zwiększyć dotację na Środowiskowy Dom Samopomocy w Chwałkowie zmniejszył kwotę dotacji o ok. 132.000 zł, czyli ŚDS można by było już dziś zamknąć. Jest to o tyle niepokojące, że Dom był uruchamiany za zgodą Wojewody i jest to zadanie z zakresu administracji rządowej. W tej sprawie zostało wystosowane pismo. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zapytał, czy zmniejszenie subwencji oświatowej jest związana ze zmniejszeniem liczby uczniów w szkołach. 

Starosta wyjaśniła, że zmniejszenie subwencji o 350.000 zł jest przeliczeniem algorytmu subwencji oświatowej. 

Starosta zgłosiła poprawkę – Gmina Pępowo przekazała kwotę 50.000 zł na chodnik w miejscowości Siedlec. Starosta zaproponowała wpisanie kwoty 50.000 po stronie dochodów. Jednocześnie ta kwota stanowi wydatek – budowa chodnika we wsi Siedlec. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał Dyrektora PCPR Pana Mirosława Sobkowiaka czy w ŚDS są osoby z poza powiatu. 

Dyrektor PCPR w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak powiedział, że w chwili obecnej mamy 35 uczestników z terenu powiatu gostyńskiego. Nie ma żadnych przeszkód, aby uczestniczyły również osoby z powiatów ościennych. Jednak w pierwszej kolejności przyjmowane są osoby z naszego powiatu. Dyrektor powiedział, że udzieli odpowiedzi po dokonaniu wglądu do dokumentów. 

Dyrektor powiedział, że sytuacja jest dramatyczna – Środowiskowy Dom Samopomocy w Gostyniu prowadzony przez gminę otrzymuje średnio miesięcznie na jednego uczestnika 900 zł, a powiat obecnie otrzymuje kwotę 283 zł. 

Wniosek Starosty dotyczący zmian w budżecie o kwotę 50.000 zł na budowę chodnika we wsi Siedlec został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”. 

 Uchwała Nr XLI/306/06 w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2006 r.  została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk ogłosił 25 minut przerwy.

Po przerwie wznowiono obrady. 

Ad 9) 

Analizę sytuacji rolnictwa i wsi na terenie powiatu gostyńskiego przedstawił Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Andrzej Szumski. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska  Pan Franciszek Celka poinformował, że Komisja zaopiniowała sprawozdanie pozytywnie.

Radny Pan Kazimierz Musielak zapytał, czy na terenie powiatu są stada hodowlane kóz, czy są to tylko pojedyncze sztuki przy gospodarstwach oraz czy jest zorganizowany skup mleka koziego. 

Naczelnik Wydziału poinformował, że nie ma zorganizowanego skupu mleka koziego, a handel tym mlekiem odbywa się tylko w obrocie sąsiedzkim. 

Radny Pan Jerzy Giernalczyk powiedział, że w sprawozdaniu przedstawiono cenę skupu świn rzeźnych za wagę żywą. W roku bieżącym zanotowano spadek z kwoty 3,5 zł na 3,25 zł. Czy zamknięcie granic wywozu mięsa przez Ukrainę może spowodować zmianę cen skupu żywca?

Naczelnik Wydziału powiedział, że trudno jednoczenie odpowiedzieć na to pytanie. Jego zdanie będzie tylko subiektywną oceną sytuacji. Tracimy rynki zbytu, a zyskamy nowe w Japonii. Jednak tam będzie poszukiwany towar z wyższej półki. Natomiast na Ukrainę dostarczane były produkty o niższym sorcie. 

Tutaj może być zachwiana równowaga. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał Przewodniczącego Rady, czy na sesję Rady w związku z omawianiem sytuacji w rolnictwie zostali zaproszeni przedstawiciele Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, ODR – u, samorządu rolniczego.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że nie byli zaproszeni na sesję. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że krajowa kwota mleczna była wykorzysta za 10 miesięcy w 89 %. Przekroczona będzie o 368.267.892.000 kg. Z czego przyjdzie nam zapłacić za każde przekroczenie 100 kg – 3,91 EURO. 

Obecnie do SM w Gostyniu 680 dostawców płaci zaliczkę na poczet kary 20 gr za każdy litr mleka. Co będzie jeśli przyjdzie zapłacić te kary, przecież rolnicy zainwestowali w oparciu biznesplany przygotowane przez ODR. Czy w jakimś planie były uwzględnione kary, które rolnik zapłaci?

Radny poruszył sprawę skupu żywca – radni nie chciał się wypowiadać co do cen, ale zastanawiał się co zrobiło państwo skoro przed rolnikiem i zakładami przetwórczymi rynek wschodu. To rolnik będzie cierpiał. 

Sprawa buraków cukrowych – obecnie mamy w Gostyniu cukrownię, ale jak długo zakład będzie – może dwa lata.  Wchodząc do UE były w 2004 r. bardzo dobre ceny na buraki cukrowe. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk powiedział, że nie zapraszał na sesję przedstawicieli rolnictwa ponieważ odbywają się różne spotkania, np. forum rolnicze, na których to jest możliwość poruszania tych kwestii. 

Radny Pan Kazimierz Musielak powiedział, że rolą przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska jest rozstrzygnięcie i przeanalizowanie sprawy. 

Sprawozdanie  o sytuacji rolnictwa i wsi na terenie powiatu gostyńskiego zostało przyjęte w wyniku glosowania: 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

W głosowaniu uczestniczyło 17 radnych. Nieobecny był radny Pan Kazimierz Dworecki.  

Ad 10)

Dyrektor PZD w Gostyniu Pan Grzegorz Mayer udzielając odpowiedzi na pytanie radnego Pana Jerzego Giernalczyka o naprawą nawierzchni dróg po zimie powiedział, że jest to niekończąca się praca. Od trzech tygodni dwie brygady pracują bez przerwy, a od tygodnia kolejna, która wygrała przetarg na remontowanie masą na gorąco. Dyrektor powiedział, że chciałby aby te remonty zakończyły się po koniec maja. Jednak z doświadczenia wie, że po zakończeniu remontów wraca się na tę samą drogę ponieważ jest tak zrujnowana. Stąd stwierdzenie, że przez cały rok trwają naprawy tych dróg, ponieważ ruchu, ani obciążeń nie zmniejszymy. Obecnie  cała praca PZD skupiona jest na naprawie dróg. 

Póki środki zabezpieczone wystarczą na drogi remonty będą wykonywane, a jeśli pojawi się sygnał, ze brakuje  środków Dyrektor wystąpi do Rady o dodatkowe pieniądze. 

Geolog Powiatowy Pani Maria Wołcyrz udzieliła odpowiedzi na zapytanie dotyczące żwirowni w Dusinie. 

W sprawozdaniu WIOŚ – u zabrakło informacji na temat działań podjętych na terenie żwirowni z powodu tego, że WIOŚ nie miał się czym pochwalić. WIOŚ zobowiązał się, że ustali sprawcę i przeprowadzi kontrolę zakładu, ale sprawca nie został ustalony. W ustalaniu sprawcy brała udział Komenda Powiatowa Policji w Gostyniu, która również nie ustaliła sprawcy. 

Właściciel przejął się tym co się wydarzyło na jego działce i natychmiast przystąpił do rekultywacji tego terenu. Przekazał szczątki zwierzęcia do utylizacji oraz oczyścił teren. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że to wszystko zna z prasy, ale interesuje go, dlaczego tego nie było w sprawozdaniu. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk powiedział, że radny jest członkiem Zarządu więc nie będzie problemy wystąpić z zapytaniem do WIOŚ- u.

Ad 11) 

Radny Pan Andrzej Czupryński poinformował, że jutro o godz. 17, 00 odbędzie się posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek zapytał jak jest w tej chwili używany rębak. Droga z Karolewa do Pogorzeli w dalszym ciągu jest zarzucana krzakami. 

Poza ty radny zapytał, czy Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego może wpłynąć na Agencję Nieruchomości Rolnej o przyspieszenie wydania decyzji o rozbiórkach budynków zagrażających bezpieczeństwu.  

Dyrektor PZD w Gostyniu wyjaśnił, że rębak obecnie nie jest wykorzystywany ponieważ całe siły PZD są skupione na remontach dróg. Dopiero po uporaniu się z większymi remontami będzie można wysłać ekipę do pracy z rębakiem. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że wydaje się, że w przypadku każdego budynku, który zagraża bezpieczeństwu Inspektor Nadzoru Budowlanego może podjąć kroki zmierzające do zabezpieczenia terenu, ale odpowiedź w tej sprawie zostanie udzielona na piśmie. 

Radny Pan Kazimierz Musielak zapytał co z drzewami, które zachodzą na drogę na trasie Poniec – Gostyń. 

Dyrektor PZD powiedział, że przy drodze jest 14 drzew pochylonych. Gmina Gostyn i Gmina Poniec wydały decyzje o ich usunięciu. W dniu jutrzejszym będzie podnośnik i będą robione drzewa na terenie Brzezia. Natomiast drzewa, które są na terenie gminy Poniec – burmistrz podjął się ich usunięcia we własnym zakresie. Na pewno na początku kwietnia drzewa będą usunięte. 

Dyrektor PCPR w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak uzupełnił swoją wypowiedź na temat ŚDS. Obecnie jedna osoba z poza powiatu przyjeżdża do ŚDS. Jest to osoba z zaburzeniami psychicznymi i przyjeżdża z granicy powiatu z Gołaszyna. 

Osoba ta ma decyzje o okresowym umieszczeniu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi Pan Andrzej Knebel poprosił o udzielenie głosu w sprawie inwestycji prowadzonej w Pudliszkach. 

Powiedział, że jest to pierwsza inwestycja w tej kadencji Rady na terenie Gminy Krobia, która będzie tak długo realizowana.  Inwestycja rozpoczęto w roku 2005. Swego czasu Pan Knebel zgłosił interpelację na sesji Rady Miejskiej w Krobi dotyczącą nakładów finansowych w latach 2003 – 2005 na drogi powiatowe na terenie poszczególnych gmin. Co z tego wynika? Wynika z tego, że gmina Krobia posiada 18,4 % dróg powiatowych na swoim terenie. Nakłady finansowe w latach 2003 – 2005 wynoszą tylko 6 % (trzy razy mniejsze nakłady niż kilometry). Nie ma na terenie Powiatu gostyńskiego drugiej takiej gminy. 

Budowa ścieżki rowerowej jest pierwszą inwestycją rozłożoną na 6 lat. 

Druga sprawa poruszona przez Pana Knebla dotyczyła współfinansowania. Burmistrz Krobi pod koniec roku 2005 otrzymał pismo z prośbą o współfinansowania wykupu szpitala w Gostyniu. Na Gminę Krobia przypadało 234.324 zł. Pieniądze zostały ujęte w budżecie. Gmina Krobia jako jedna z nielicznych zarezerwowała środki na budżecie na ten cel. Następnie Pan Knebel przytoczył pismo przysłane przez Zarząd Powiatu – podjęcie uchwały powoli powiatowi uwolnić środki własne na inne zadania inwestycyjne. Gmina Krobia zasługuje na szybsze zrealizowanie inwestycji, a nie przez okres 6 lat. Ponadto Gmina Krobia dołożyła swoich środków na windę do domu pomocy społecznej – 50.000 zł oraz współfinansowała zakup busa do DPS – u. 

Pan Knebel zaapelował do Rady o ponowne przeanalizowanie inwestycji i szybkie jej zrealizowanie, a nie przeciąganie w czasie. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi jest z Pudliszek i w okresie przedwyborczym jest dla niego ważne wykonanie zadania. Starosta powiedziała, że to rozumie, ale nie zmienia to faktu, że należy patrzeć ze szczebla powiatowego, a więc nie można myśleć o tym z jakiego okręgu do Rady się weszło. Gdyby tak patrzeć, to Gmina Gostyń ma tylu radnych, że  wszystkie inwestycje byłyby prowadzone na terenie tej gminy. Jednak nigdy takich zakusów nie było, dlatego że udało się Zarządowi Powiatu wychylić poza ramy patrzenia tylko na swoje obwody wyborcze. Dlatego ta gorycz, która brzmi w głosie Przewodniczącego Rady Miejskiej w Krobi jest nieuzasadniona. Pan Knebel przedstawia informacje o nakładach, które poszły na poszczególne gminy. Ta informacja jest publiczna i wielokrotnie udostępniana szczegółowo przez Dyrektora PZD. Informacja przekazana radnym nie wynika z analizy przeprowadzonej przez Pana Knebla tylko z analizy przeprowadzonej przez Dyrektora PZD w Gostyniu. Poza tym, Dyrektor PZD, któremu Zarząd ufa kieruje się w tych analizach potrzebami danej drogi. Dyrektor patrzy na stan tych dróg,  a nie na to czy są na terenie gminy Krobi czy  Pogorzeli. 

Pan Knebel nie wspomniał, że w tym roku Zarząd Powiatu i Rada Powiatu przyznały na drogi przebiegające przez gminę Krobia znaczące środki, podczas gdy członek Zarządu, który mieszka w gminie Poniec musiał pogodzić się z faktem, że na terenie tej gminy nie będą prowadzone inwestycje. 

Zarząd Powiatu nie ma żadnych złych intencji. Współpraca z Gminą Krobia zawsze układała  się  bardzo dobrze. Nie ma wielkich sporów. Natomiast te wolne środki nie są rozdzielane od tak sobie, tylko mają związek z Wieloletnim Programem Inwestycyjnym i Planem Rozwoju Lokalnego i zgodnie z tym są rozdzielane. Oczywiście przy decyzji większości Rady te plany mogą ulec zmianie, ale jakich planów trzeba się trzymać, a nie patrzeć na to, czy wybory są w tym czy w przyszłym roku. Zawsze będzie niedosyt, że można było zrobić węcej i zawsze będzie wątpliwość, że akurat gmina Gostyń, czy gmina Krobia zrobi takie tendencyjne wyliczenie, że radni nic dla gminy nie zrobił. 

Starosta zapewniła, że nie ma takiego patrzenia i ani jedno posiedzenie Zarządu w ten sposób nie przebiegało. Jeśli pojawią się jakieś większe środki można rozmawiać, aby zwiększyć środki na ścieżkę w Pudliszkach. 

Starosta wspomniała, że czeka nas negatywne uderzenie finansowe w tym roku – ma to związek ze zmianą opłaty za kartę pojazdu z 500 zł na 70 zł. Jeżeli państwo nie znajdzie sposobu aby tej straty finansowej powiatom zrekompensować może się okazać, że wszystkie wolne środki zostaną przekazane na zapchanie tej dziury finansowej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi powiedział, że nie wspomniał o wyborach i zbliżającej się kampanii wyborczej. Inicjatywa utworzenia ścieżki rowerowej wyszła od Rady Powiatu. Nie jest prawdą, że radny z gminy Krobia przyszedł zabiegać o ścieżkę rowerową mając na względzie elektorat. 

Radny ponowił apel o dodatkowe środki na to zadanie. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział,  że rozumie troskę Przewodniczącego Rady Miejskiej w Krobi. Poza tym Pan Knebel nie wspomniał o wyborach. Należy się zastanowić, czy powiat więcej środków pozyskuje z dołu – z budżetów gmin, czy też z góry – z samorządu wojewódzkiego czy funduszu unijnych. 

Obecnie wydaje się, że po większe środki powiat sięga do budżetów gmin. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że sprawa ta została ustawowo rozwiązana. Samorząd wojewódzki nie współfinansuje dróg powiatowych. Jeśli chodzi o środki unijne to dopiero teraz tzn. od 21 marca  pojawiła się szansa pozyskania środków unijnych. Do tego czasu od 2004 r. nie był ogłoszony żaden konkurs. Obecnie szansa jest, ale nie można liczyć na duże pieniądze ponieważ pozostały do rozdysponowania resztki po czerwcu 2004 r. – ok. 20 mln zł na całe województwo. Trzeba patrzeć realnie czy są takie środki, aby po nie sięgnąć. Do tej pory nie był takiej możliwości z uwagi na brak konkursów. Szansa pojawia się w latach 2007 – 2013. trudno jednak orzec, czy będą to duże środki czy też nie. 

Radny Pan Jerzy Giernalczyk jako Przewodniczący Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego zwrócił się do Dyrektora SP ZOZ w Gostyniu z prośbą o zainteresowanie się tematem zakupu lodówki dla zespołu ratownictwa medycznego stacjonującego w Krobi. Pogotowie w Krobi dysponuje jedną lodówką, w której przechowywane są lekarstwa. Lekarze przechowują żywność na oknie albo także w tej lodówce. Obecnie jedyna lodówka jest zepsuta. Radny poprosił żeby zainteresować się sprawą. 

Przewodniczący Rady przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego do końca kwietnia br.

Ad 12)

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zamknął XLI sesję Rady Powiatu o godzinie 20,30.

Protokołowała:

Eliza Nowak 
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