Protokół Nr XLIV/06

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 25 maja 2006 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w Gostyniu

Ad 1)

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk o godzinie 17.00 otworzył czterdziestą czwartą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego.

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

W Radzie Powiatu zasiada 19 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jest władną podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Podczas stwierdzania kworum na sesji obecnych było 17 radnych, nieobecni byli radni Pan Andrzej Czabajski i Pan Grzegorz Marszałek. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad 2)

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił proponowany porządek obrad XLIV sesji Rady Powiatu.

Na posiedzenie sesji Rady przybył radny Pan Grzegorz Marszałek. 

Proponowany porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu.

Ad 3)

Protokół Nr XLIII/06 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 27 kwietnia 2006 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych. 

Ad 4)

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła informacje z działalności Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 27 kwietnia, 4 i 15 maja 2006 r. 

Wyżej wymienione informacje stanowią załączniki do protokołu.

Ad 5)
W punkcie „Pytania radnych dotyczące przedstawionej informacji oraz odpowiedzi na postawione pytania” radni zadali następujące pytania:

· Radny Pan Janusz Sikora poprosił o:

· przybliżenie zatwierdzonych przez Zarząd projektów „Skorzystaj z szansy” i „Uwierz w siebie – znajdź pracę” realizowanych przez Powiatowy Urząd Pracy w Gostyniu,

· wyjaśnienie czego dotyczy projekt wczesnej interwencji u dzieci w wieku od 0 do 7 lat, który ma być realizowany przez Szpital Zakonu Bonifratrów w Piaskach – Marysinie

· Radny Pan Janusz Tywoniuk zapytał na jakim etapie jest tworzenie zakładu aktywności zawodowej.

Na powyższe pytania odpowiedzi udzielili: 

· Dyrektor PUP w Gostyniu Pan Jerzy Hejduk – wyjaśnił, że projekt „Skorzystaj z szansy” ma na celu zaktywizowanie bezrobotnych w wieku do 25 lat w ramach staży, szkoleń oraz dzielenie jednorazowo środków na rozpoczęcie działalności gospodarczej. Natomiast projekt  „Uwierz w siebie – znajdź pracę” ma na celu zaktywizowanie bezrobotnych długotrwale bezrobotnych lub takim bezrobociem zagrożonych w ramach: szkoleń, udzielenie jednorazowo środków na rozpoczęcie działalności gospodarczej.
· Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że na terenie powiatu gostyńskiego nie ma ośrodka wczesnej interwencji dla dzieci w grupie wiekowej od 0 do 7 lat, stąd nie ma możliwości poddać dzieci specjalistycznej diagnozie. Problem ten mógłby rozwiązać Szpital Zakonu Bonifratrów w Piaskach – Marysinie. Jednak trzeba mieć wkład własny na potrzebny sprzęt. Wnioskodawca wystąpił do wszystkich gmin i powiatu o potrzebne środki czyli o 32.000 zł. 

· Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że wniosek dotyczący utworzenia zakładu aktywności zawodowej został złożony do Urzędu Marszałkowskiego do Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej. Następnie wniosek zostanie złożony do Urzędu Wojewódzkiego o nadanie statutu zakładowi. 

Obecnie są spisane wstępne porozumienia i opracowane projekty budowane. 

· Radny Pan Janusz Sikora zapytał, czego dotyczy zmiana projektu koncepcyjnego budowy pełnowymiarowej hali sportowej w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu.
· Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że powstało wiele licznych poprawek, ale najistotniejsza dotyczy kotłowni. W projekcie było rozszerzenie kotłowni obsługującej szkołę na ogrzewanie hali sportowej. Jednak z uwagi na problemy związane z koniecznością naruszenia stropów i przebicia nowych kominów. Stąd planuje się utworzenie niezależnej kotłowni dla obiektu sportowego. 
Ad 6) 
Przewodniczący Rady poinformował, że radni nie złożyli interpelacji.

Na posiedzenie sesji przybył radny Pan Andrzej Czabajski.  

Ad 7)

Radny Pan Janusz Tywoniuk występując w imieniu mieszkańców Starego Gostynia zwrócił się z wnioskiem do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu o ustawienie znaku „zakazu zatrzymywania się” na odcinku drogi jadąc w kierunku Stankowa.  
Radny Pan Krzysztof Wachowiak zwrócił się do:

· Dyrektora SP ZOZ w Gostyniu z pytaniem dotyczącym licznych wątpliwości na temat śmierci młodego chłopaka z Ponieca,

· Naczelnika Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska z pytaniem ilu rolników złożyło wnioski, a ilu otrzymało dopłaty. 
· Starosty i Dyrektora PUP w Gostyniu informując, że niewiele rozumie z  odpowiedzi, którą otrzymał na temat ugody zawartej pomiędzy Kaczmarkiem a Urzędem Pracy.

Ad 8 a) 

Projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Starostwu Powiatowemu w Gostyniu  przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.
Zgodnie z dyspozycją art. 21 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005r. o finansach publicznych organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego nadaje jej statut oraz określa mienie przekazane tej jednostce w zarząd. Ponadto statut zgodnie z art. 20 ust. 2 powołanej ustawy winien regulować nazwę i siedzibę jednostki oraz przedmiot jej działalności, w tym działalności podstawowej. 

Szczegółową organizację i zasady funkcjonowania starostwa powiatowego określa regulamin organizacyjny uchwalany przez radę powiatu na wniosek zarządu powiatu odrębną uchwałą.

Zgodnie z art. 238 ust. 3 cytowanej ustawy statut winien zostać nadany jednostce, która go nie posiada, do dnia 30 czerwca 2006r.  
Przewodniczący Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego  Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że Komisja zaopiniowała informację pozytywnie. 

Radny Pan Kazimierz Musielak zgłosił wniosek o dodanie w § 4 po wyrażeniu: „Do Starostwa należy w szczególności realizacja zadań” wyrażenia: „o charakterze ponadgminnym”.
Poprawka została przyjęta w wyniku głosowania 17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”. 

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. 

Uchwała Nr XLIV/313/06 w sprawie nadania Statutu Starostwu Powiatowemu w Gostyniu została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za” 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
W głosowaniu wzięło udział 19 radny. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8b) 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Gostyniu przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 
Zgodnie z przepisem art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym organizację i zasady funkcjonowania starostwa powiatowego określa regulamin organizacyjny uchwalony przez radę powiatu na wniosek zarządu powiatu. 

Starostwo Powiatowe w Gostyniu funkcjonuje obecnie na podstawie regulaminu organizacyjnego uchwalonego uchwałą Nr XXII/163/04 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 22 września 2004r. w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Gostyniu, zmienionego uchwałą Nr XXVII/199/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 3 marca 2005r. w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego w Gostyniu. 



W stosunku do dotychczas obowiązującego regulaminu organizacyjnego Zarząd proponuje w przedstawionym projekcie uchwały zmiany, które spowodują dostosowanie zapisów do obowiązujących aktów prawnych oraz doprecyzują zadania poszczególnych komórek organizacyjnych i ich podległość służbową. 

Przewodniczący Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Guiernlaczyk poinformował, że Komisja zaopiniowała informację pozytywnie, zgłaszając poprawkę o dopisanie w § 8 ust. 4 Regulaminu – Wicestarostę i Etatowego Członka Zarządu. 
Starosta Pani Elżbieta Palka zgłosiła następujące poprawki do projektu Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Gostyniu:

1. W § 6 ust. 2 pkt 20:

po wyrazach „zajmuje się świadczeniem” dodać wyraz „pomocy”.

2. W § 8 ust. 4 dodać punkty:

„1) Wicestarostę,

2) Etatowego Członka Zarządu,

5) Geodetę Powiatowego,

6) Geologa Powiatowego”

i zmienić numerację pozostałych punktów.

3. W § 21 pkt 12:

po wyrazie „biblioteki” dodać spójnik „i”.

4. W § 23 ust. 1:

wykreślić pkt 3 i zmienić numerację pozostałych punktów.

5. W § 24 ust. 2:

wykreślić pkt 8 i zmienić numerację pozostałych punktów.

6. W § 29:

wykreślić pkt 20 i zmienić numerację pozostałych punktów.

7. W § 35:

wykreślić pkt 4 i zmienić numerację pozostałych punktów.

Wyżej wymienione poprawki Rada Powiatu przyjęła w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”. 

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. 

Uchwała Nr XLIV/314/06 w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Gostyniu przyjęto w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”,1 głos „wstrzymujący się” 
W głosowaniu uczestniczyło 19 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 c)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumieia w sprawie założenia i prowadzenia uzupełniającego liceum ogólnokształcącego przez Gminę Borek Wlkp. przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Z inicjatywą utworzenia szkoły wystąpił Burmistrz Borku Wlkp.

Zgodnie z przepisami ustawy o systemie oświaty jednostka samorządu terytorialnego może zakładać i prowadzić szkoły, których prowadzenie nie należy do ich zadań własnych, po zawarciu porozumienia z jednostką samorządu terytorialnego, dla której prowadzenie danego typu szkoły jest zadaniem własnym

Obecnie w Zespole Szkół w Borku Wlkp. funkcjonuje zasadnicza szkoła zawodowa i liceum ogólnokształcące dla młodzieży jako szkoły ponadgimnazjalne. W związku z tym nie ma przeszkód do utworzenia nowego typu szkoły ponadgimnazjalnej o jaką wnioskuje Burmistrz. Nowa szkoła poszerzy istniejącą ofertę szkolnictwa. Jest ona adresowana dla absolwentów zasadniczych szkół zawodowych.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uchwała Nr XLIV/315/06 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie założenia i prowadzenia uzupełniającego liceum ogólnokształcącego przez gminę Borek Wlkp.  została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

W głosowaniu uczestniczyło 19 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 d)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/235/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 30 czerwca 2005 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w roku szkolnym 2005/2006, na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości oraz upoważnienia Zarządu Powiatu do zatwierdzenia projektu „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych z terenu Powiatu Gostyńskiego” przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.  
Przepisy rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 24 marca 2006 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie przyjęcia Uzupełnienia Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju  Regionalnego 2004 – 2006 umożliwiają wypłacanie stypendium dla uczniów w formie finansowej, a nie jak dotychczas w formie refundacji poniesionych kosztów.  Nowy sposób wypłacania stypendium będzie mógł być zastosowany dopiero wtedy, kiedy Zarząd Województwa Wielkopolskiego zatwierdzi zmiany w Ramowym Planie Realizacji Działania 2.2 ZPORR na rok 2005.   


Taki system wypłaty stypendium pozwoli na skorzystanie ze środków stypendialnych również uczniom, którzy nie posiadają własnych środków, aby najpierw dokonać zakupów ze swoich pieniędzy, a dopiero później otrzymać ich refundację.
Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Radna Pani Kazimiera Puślednik poinformowała, że Komisja Spraw Społecznych dyskutowała na temat wykreślenia z projektu uchwały wyrażenia: „w ciągu roku szkolnego” oraz wyprowadzenie zmiany w § 4 o treści: „Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 czerwca 2006 r.”

Poprawki zgłoszone przez radną Panią Kazimierę Puślednik zostały przyjęte w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. 

Uchwała Nr XLIV/316/06 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/235/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 30 czerwca 2005 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w roku szkolnym 2005/2006, na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości oraz upoważnienia Zarządu Powiatu do zatwierdzenia projektu „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych z terenu Powiatu Gostyńskiego” została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 
W głosowaniu uczestniczyło 19 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 e)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu użytkowego położonego w Piaskach przedstawiała Starosta Pani Elżbieta Palka.

Przedmiotem sprzedaży są pomieszczenia położone na parterze ośrodka zdrowia o łącznej powierzchni 439,10 m2, wraz z przynależnymi piwnicami o łącznej powierzchni 66,90 m2. 
Pomieszczenia te są wynajmowane przez podmioty zajmujące się ochroną zdrowia. 

Powiat Gostyński zobowiązany jest do ponoszenia wydatków związanych z utrzymaniem lokalu, np. w roku ubiegłym konieczny był zakup stałego zbiornika ciśnieniowego oraz remont schodów i wejścia z tyłu budynku Obecnie należy wyremontować wejście frontowe ośrodka zdrowia. Stan techniczny budynku pogarsza się, więc konieczne będą dalsze wydatki. 

Środki uzyskane ze sprzedaży wykorzystane zostaną na wykup oraz remont szpitala w Gostyniu, co jest zgodne ze stanowiskiem władz Gminy Piaski. 
Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 
Uchwała Nr XLIV/317/06 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu użytkowego położonego w Piaskach została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się” 
W głosowaniu uczestniczyło 19 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 f)

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXVIII/235/01 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 7 grudnia 2001 r. w sprawie wyrażenia zgody na wydzielenie z powiatowego zasobu mieszkaniowego lokalu przeznaczonego do wynajmowania na czas trwania stosunku pracy przedstawiała Starosta Pani Elżbieta Palka.
Przedmiotowy lokal położony na I piętrze budynku ośrodka zdrowia w Piaskach o powierzchni 62,40 m2, składa się z trzech pokoi, kuchni, łazienki, wc i przedpokoju. Do przedmiotowego lokalu przynależy piwnica o powierzchni 10,00 m2 oraz garaż o powierzchni 15,30 m2. Lokal jest obecnie wynajęty osobie zatrudnionej w SPZOZ w Gostyniu. 

Lokal ten jest zbędny dla prawidłowego funkcjonowania Powiatu. Przyjęcie uchwały umożliwi rozpoczęcie procedury jego sprzedaży.
Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 
Uchwała Nr XLIV/318/06 w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXVIII/235/01 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 7 grudnia 2001 r. w sprawie wyrażenia zgody na wydzielenie z powiatowego zasobu mieszkaniowego lokalu przeznaczonego do wynajmowania na czas trwania stosunku pracy została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. 

Ad 8 f)

Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków przedstawiała Starosta Pani Elżbieta Palka.
Zarząd Powiatu postanowił udzielić dotacje z budżetu powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków następującym podmiotom:

1) Stowarzyszeniu Miłośników Świętogórskich Zabytków na remont i impregnację więźby dachowej nad kruchtą od strony ściany frontowej w wysokości 6.000,00 zł.

Przewidziany termin prac: maj-lipiec 2006 r. Stowarzyszenie zobowiązane jest                  do złożenia sprawozdania merytorycznego i rozliczenia finansowego dotacji                      w terminie 30 dni od daty zakończenia realizacji zadania.

2) Parafii Rzymsko-Katolickiej w Strzelcach Wielkich na wykonanie następujących prac:

- skucie starych tynków,

- wykonanie nowych tynków renowacyjnych cementowo-wapiennych,

- skucie opaski betonowej i wykonanie opaski z bruku,

- scalenie kolorystyczne elewacji

w wysokości 6.000,00 zł.

Przewidziany termin prac: 15.04.2006 r. – 31.12.2006 r. Proboszcz Parafii zobowiązany jest do złożenia sprawozdania merytorycznego i rozliczenia finansowego dotacji w terminie 30 dni od daty zakończenia realizacji zadania.

3) Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Wszystkich Świętych w Jeżewie na rewaloryzację XVIII wiecznego parafialnego kościoła drewnianego w wysokości 30.000,00 zł.

Przewidziany termin prac: 2006 r. Proboszcz Parafii zobowiązany jest do złożenia sprawozdania merytorycznego i rozliczenia finansowego dotacji w terminie 30 dni             od daty zakończenia realizacji zadania.

Powyższe zabytki stanowią cenny zabytek kulturalny naszego powiatu oraz walory historyczne i architektoniczne.

Zgodnie z § 8 ust. 1 Uchwały Nr XXXIX/289/06 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia                 26 stycznia 2006 r. dotację przyznaje Rada Powiatu na podstawie wniosków zaopiniowanych przez Zarząd Powiatu.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 
Radny Pan Kazimierz Musielak zapytał ile środków finansowych zarezerwowano w budżecie powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków i czy wszystkie środki zostały rozdysponowane. 

Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak powiedziała, że w budżecie powiatu jest 42.000 zł na ten cel i wszystkie środki zostały podzielone. 
Starosta Pani Elżbieta Palka przypomniała, że w tym roku podmioty ubiegające się o dotację miały czas do końca marca br. aby złożyć odpowiedni wniosek. Jednak ta sytuacja była wyjątkowa i aby ubiegać się o środki w kolejnym roku należy złożyć wniosek do 15 września br. 

Uchwała Nr XLIV/319/06 w sprawie udzielenia dotacji z budżetu powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. 

Ad 9) 

Dyrektor PZD w Gostyniu Pan Grzegorz Mayer udzielając odpowiedzi na wniosek radnego Pana Janusza Tywoniuka powiedział, że wniosek o postawienie znaku „zakazu zatrzymywania się” zgłosi na posiedzeniu Komisji ds. bezpieczeństwa ruchu drogowego na drogach powiatowych i gminnych na terenie Powiatu Gostyńskiego w dniu 31 maja 2006 r. Po rozpatrzeniu sprawy Dyrektor PZD udzieli odpowiedzi na piśmie. 
Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Andrzej Szumski wyjaśniał, że na dzień dzisiejszy wnioski złożyło 3611 rolników. W roku ubiegłym było 3631 wniosków. Termin składania wniosków upłynął 15 maja br. Od tego terminu każdy dzień zwłoki pociąga za sobą zmniejszenie płatności o 1%. 
Radca prawny Pani Magdalena Zawieja wyjaśniła, że sprawa sądowa pomiędzy firmą Kaczmarek i Urzędem Pracy zakończyła się ugodą, w wyniku której PUP ma zapłacić Panu Kaczmarkowi kwotę 6.000 zł tytułem odszkodowania. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że Dyrektor PUP działał w dobrej wierze, gdyż chciał wybrać tańszą ofertę, a tymczasem wyszło drożej. 
Radny zwrócił się z pytaniem do Starosty, czy wyciągnięte zostały konsekwencje w stosunku do Dyrektora PUP w Gostyniu. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że rozważa możliwość wystąpienia do sądu przeciwko Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu o naprawienie wyrządzonej szkody. 

Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu Pan Maciej Janiszewski powiedział, że każde zdarzenie zakończone niepowodzeniem czyli śmiercią pacjenta, które ma miejsce w szpitalu jest poddane szczegółowej analizie. W tym konkretnym przypadku – śmierci młodego chłopaka również była prowadzona ta analiza, w wyniku której trudno jest dopatrywać się braku kwalifikacji personelu medycznego. Dyrektor szpitala wyjaśnił, że obowiązek zachowania tajemnicy służbowej i medycznej powoduje, że nie może przekazać pełnych informacji na temat tego zgonu. 
Wszystkie informacje na temat choroby, podjętej próby ratowania pacjenta i zgonu zostały przekazane rodzicom chłopaka. 

Dyrektor szpitala zapewnił, że jeśli jest potrzeba może ponownie spotkać się z rodzicami zmarłego pacjenta jeszcze dziś lub kolejnego dnia rano. 

Ad 10 i 11) 

W punktach „Wnioski i oświadczenia radnych” oraz „Wolne głosy” radni nie zabrali głosu. 

Ad 12)

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zamknął XLIV sesję Rady Powiatu o godzinie 19,00.

Protokołowała:

Eliza Nowak 
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