Protokół Nr VII/07

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 12 maja 2007 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Gostyniu

Ad 1)

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Robert Marcinkowski o godzinie 12.00 otworzył siódmą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego.

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

W Radzie Powiatu zasiada 19 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Podczas stwierdzania kworum na sesji obecnych było 18 radnych, nieobecna była radna Pani Elżbieta Palka. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad 2)

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski przedstawił proponowany porządek obrad VII sesji Rady Powiatu. 

Proponowany porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”,                  0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu.

Ad 3)

Protokół Nr VI/07 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 26 kwietnia 2007 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych. 

Ad. 4

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że Zarząd Powiatu                  w okresie międzysesyjnym obradował dwukrotnie, tj. 26 kwietnia i 10 maja br. 
Informację z posiedzenia Zarządu Powiatu z dnia 26 kwietnia 2007 r. przedstawił Starosta Pan Andrzej Pospieszyński. 
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Informacja z posiedzenia Zarządu z dnia 10 maja 2007 r. zostanie przesłana radnym wraz          z materiałami na kolejną sesję Rady Powiatu. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, że opracowano już nowy projekt hali sportowej przy Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu. Przypomniał, że poprzedni projekt nie przewidywał trybun. W związku z tym podjęto decyzję o zmianie projektu,                      w wyniku której został przeprojektowany dach w celu obniżenia kosztów inwestycji oraz wygospodarowano miejsce do zamontowania trybun. Starosta poinformował również radnych, że doniesienia prasowe dotyczące sprawy budowy gostyńskiego basenu, a w szczególności grożącej katastrofy budowlanej, są przesadzone. Mają miejsce przekroczenia terminów, ale są to niewielkie opóźnienia. Termin zakończenia robót ulegnie przesunięciu, ale ma to związek z problemami z wykonawcami oraz materiałami budowlanymi, które coraz trudniej dostać. Zapewnił, że budowa basenu nie jest zagrożona. Ponadto Starosta powiedział, że został ogłoszony przetarg na remont trzeciego piętra budynku przy ul. Poznańskiej w Gostyniu. Piętro to zostanie zaadoptowane na potrzeby Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej. Do budynku tego zostanie również przeniesiony Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej. Starosta poinformował również o zmianach kadrowych w Starostwie oraz jednostkach. Z pracy w Starostwie odszedł Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Nowaczyk, który wygrał konkurs na stanowisko Naczelnika Wydziału Edukacji, Kultury i Kultury Fizycznej w Urzędzie Miejskim w Kościanie. Ponadto w tym roku odchodzą na emeryturę cztery pracownice Starostwa oraz dwaj dyrektorzy szkół, tj. Dyrektor Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu oraz Dyrektor Zespołu Szkół Zawodowych w Gostyniu. 
Starosta poinformował, że w pierwszych dniach maja br. uczestniczył w uroczystościach trzeciomajowych oraz w uroczystościach związanych z obchodami święta strażaków. 

Wicestarosta Pan Janusz Sikora poinformował, że również brał udział w uroczystościach majowych. Ponadto 28 kwietnia br. brał udział w obchodach 50-lecia istnienia Koła Polskiego Związku Filatelistycznego w Gostyniu. W dniach 9- 10 maja br. uczestniczył w szkoleniu             w zakresie zarządzania kryzysowego, które miało miejsce w Boszkowie. 

Ad 5)
W punkcie „Pytania radnych dotyczące przedstawionej informacji oraz odpowiedzi na postawione pytania” radni zadali następujące pytania:

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał, czy przedstawiona w informacji opinia Dyrektora SPZOZ w sprawie zasadności funkcjonowania oraz stopnia wykorzystania dodatkowej karetki jest równoznaczna z decyzją o nie przyznawaniu środków na funkcjonowanie karetki w miesiącu maju. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński wyjaśnił, że przedstawiona opinia została sformułowana przez wydział Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego na podstawie informacji dostarczonych przez Dyrektora SPZOZ. Starosta poinformował, że zostanie przeprowadzona rutynowa kontrola, która da odpowiedź na stawiane zarzuty, że nie zawsze w zespole ratownictwa jeździł lekarz, natomiast karetka była opłacana tak, jakby            w rzeczywistości cały czas jeździł. 

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał, czy przedstawione w opinii koszty dotyczą jednego miesiąca, czy tez może roku.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński wyjaśnił, że jest to miesięczny koszt utrzymania jednego zespołu ratunkowego. 
Radny Pan Mirosław Waluś zapytał, czy były prowadzone rozmowy z Burmistrzem Krobi na temat pomieszczenia, które do tej pory było zajmowane na potrzeby zespołu wyjazdowego. Wyraził obawę, że w obecnej sytuacji Burmistrz może przeznaczyć to pomieszczenie na inne cele. 
Wicestarosta Pan Janusz Sikora poinformował, że powiat cały czas czeka jeszcze na decyzję Wojewody w sprawie funkcjonowania trzeciej karetki w powiecie gostyńskim. Wyraził nadzieję, że do tego czasu Gmina Krobia będzie utrzymywać to pomieszczenie. Dodał,             że podczas spotkania u Wojewody było omawianych wiele zagadnień. Były też zapewnienia, że kwestia karetki dla powiatu gostyńskiego stanowi najważniejszy problem. 

Radny Pan Henryk Sadzki zapytał, kto jest stroną umowy dotyczącej przebudowy szpitala.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński wyjaśnił, że podczas prac wystąpiła potrzeba wykonania dodatkowych robót, których koszt to ok. 120.000 zł. Inwestorem jest powiat. 
Sekretarz Powiatu Pan Leszek Maliński wyjaśnił, ze inwestorem jest powiat, a dyrekcja szpitala działa w imieniu powiatu. 

Ad 6) 

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że dnia 19 kwietnia 2007r. Klub Radnych Lewica i Demokraci złożył interpelację w sprawie podjęcia działań związanych z prowadzonymi pracami remontowo- budowlanymi w szpitalu w Gostyniu. Interpelacja została przekazana do Zarządu Powiatu, który zapoznał się z nią na posiedzeniu w dniu 10 maja 2007 r. i skierował ją do Wydziału Zarządzania i Inwestycji celem przygotowania projektu odpowiedzi.  
Przewodniczący poinformował również, że otrzymał odpowiedź na złożoną przez siebie interpelację w celu sprawdzenia zasadności prowadzonych szczepień kasztanowców. Zarząd udzielił odpowiedzi o treści:
„Zarząd Powiatu informuje, że podjęte działania szczepienia kasztanowców w pełni sprawdziły się. Metoda dała bardzo dobre efekty i bardzo wysoką skuteczność zabezpieczenia kasztanowców przed szrotówkiem. Jednak w roku bieżącym nie można dokonać szczepień ze względu na to, że środek ten nie posiada atestu. Ponadto minął już termin szczepienia kasztanowców.”

Ad 7)

Zapytania złożyli następujący radni:
Radny Pan Grzegorz Józefowski poruszył sprawę zalania dróg Pudliszki- Rokosowo                 i Karzec- Rokosowo. Zapytał o przyczynę zalania tych dróg, oraz kto ponosi za to odpowiedzialność. Zwrócił uwagę, że koszty remontu tych dróg poniesie powiat. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, ze powiat zwróci się do zarządców cieków z pytaniem, czy nie zastąpiły zaniedbania ze strony spółek wodnych, czy spółki te działały prawidłowo. 
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zwrócił uwagę na ankiety, które otrzymali niektórzy radni do wypełnienia. Zapytał, kto jest autorem tych ankiet oraz w jakim celu są one wypełniane.

Zastępca Naczelnika Wydziały Zarządzania I Inwestycji Pani Elżbieta Mikstacka poinformowała, że ankiety te zostały przekazane radnym na prośbę Naczelnika Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, który otrzymał je od instytucji zewnętrznej. Informacja na temat instytucji oraz celu ankiety zostanie udzielona radnemu na piśmie. 
Radny Pan Kazimierz Musielak poinformował, że dnia 17 maja br., o godz. 18:00 odbędzie się spotkanie klubów SKW i PSL. 
Ad. 8 a) 
Wizytacja w Domu Pomocy Społecznej w Chwałkowie.
Radni zapoznali się z funkcjonowaniem jednostki. Dyrektor Domu Pomocy Społecznej Pan Ryszard Janaszak przedstawił radnym zakres wykonanych prac, który pozwolił osiągnąć wymagane standardy. Podkreślił, że dom w Chwałkowie jest jedynym w powiecie, który ma windę. Jednocześnie Dyrektor zwrócił uwagę radnych na niskie płace personelu pracującego w DPS. 
Ad. 8 b) 
Wizytacja w Zespole Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi.

Radni obejrzeli wybudowaną pięć lat temu namiotową halę sportową. Dyrektor szkoły Pan Krzysztof Rybka zwrócił uwagę, że hala ta jest rozwiązaniem zastępczym, docelowo powinna powstać normalna hala sportowa. Podkreślił jednak, że posiadanie jakiejkolwiek hali sportowej było niezbędnym wymogiem, który musiał zostać spełniony, aby szkoła mogła dalej funkcjonować. 
Ad. 8 c) 
Wizytacja dróg powiatowych.

Radni zapoznali się ze stanem dróg powiatowych jadąc trasą: Gostyń- Krobia- Chumiętki- Żywiecko- Rokosowo- Karzec- Pudliszki- Kuczynka- Potarzyca- Chwałkowo- Skoraszewice- Pępowo- Pogorzela-Gostyń. W trakcie wizytacji radni zobaczyli takie inwestycje drogowe, jak:

· przebudowa drogi powiatowej Krobia- Chumiętki,

· remont chodnika- wieś Potarzyca,

· ścieżka rowerowa- Kuczynka,
· remont drogi Skoraszewice- Gogolewo,

· budowa ścieżki rowerowej – ul. Gostyńska w Pogorzeli.

Ad. 9. 

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że odpowiedź na zapytanie radnego Pana Grzegorz Józefowskiego została udzielona w pkt. 7 porządku obrad. Odpowiedź na zapytanie radnego Pana Jarosława Jędrkowiaka zostanie udzielona na piśmie. 

Ad. 10.
W punkcie „Wnioski i oświadczenia radnych” głosu nie zabrano.
Ad. 11.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że radni otrzymali zaproszenie do wzięcia udziału w VIII Indywidualnych Mistrzostwach Polski Radnych                   i Pracowników Samorządowych w Tenisie Stołowym, które odbędą się w dniach 9- 10 czerwca 2007 r. w sali sportowej Szkoły Podstawowej Nr 1 w Szprotawie. Chętni, którzy chcieliby wziąć udział w mistrzostwach mogą zgłaszać się do biura rady. Przewodniczący dodał, że do tej pory zgłosił się już jeden radny- Pan Krzysztof Deutsch. 
Ad. 12

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zamknął VII sesję Rady Powiatu Gostyńskiego o godz. 16:00.

Protokołowała:

Elżbieta Mikstacka
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