DECYZJA Nr ABG.GN-7002- 10/07
ZARZĄDU POWIATU GOSTYŃSKIEGO
z dnia 22 lutego 2007 r.

w sprawie oddania w trwały zarząd na czas nie oznaczony nieruchomości gruntowych położonych na terenie gmin : Gostyń, Piaski i m. Gostyń, które zajęte zostały pod drogi publiczne – powiatowe.

Na podstawie, art. 43 ust. 5 art. 44, art. 45, art. 83 ust. 3 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.

o gospodarce nieruchomościami ( Dz. U. z 2004 r. Nr 261 poz. 2603 ze zmianami ) art.22 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2004 r. Nr 204 poz. 2086 ze zmianami) oraz art. 104 Kodeksu postępowania administracyjnego ( Dz. U z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 ze zmianami)      




ZARZAD POWIATU GOSTYŃSKIEGO

w składzie :

Przewodniczący    :  Andrzej Pospieszyński

Członkowie :             Janusz Sikora

                                   Grzegorz Józefowski 

                                   Kazimierz Musielak

                                   Jerzy Ptak  

po rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu z dnia 7 lutego 2007 r. Nr PZD-7002- 1/2007 o oddanie w trwały zarząd nieruchomości stanowiących drogi powiatowe położone na terenie gmin :  Gostyń, Piaski i m. Gostyń     




orzeka

I. Oddać w trwały zarząd na czas nie oznaczony na rzecz Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu przy ul. Poznańskiej 200 niżej wymienione nieruchomości gruntowe stanowiące własność Powiatu Gostyńskiego wpisane w księgach wieczystych prowadzonych przez Sąd Rejonowy w Gostyniu Wydział Ksiąg Wieczystych położonych na terenie gmin Gostyń, Piaski i m. Gostyń, zajęte pod drogi publiczne – powiatowe, oznaczone działkami ewidencyjnymi :

1. gmina Gostyń    






a) obręb Stankowo działki :

-    nr 240      ark. m.1        pow. 0,1100 ha           KW  Nr 35553  

b) obręb  m. Gostyń działki :

· nr 925    ark. m. 6       pow. 0,0851 ha             KW Nr 36455

2. gmina Piaski

· obręb Piaski działka :

-     nr  18      ark. m. 7      pow. 0,0168 ha             KW Nr 36111

II. Nieruchomości objęte decyzją stanowią drogi powiatowe. Sposób ich wykorzystywania wynika z użytku gruntowego zapisanego w katastrze nieruchomości. Wszystkie nieruchomości są  już zagospodarowane zgodnie z celem na jaki zostają przekazane.  

III. Przedmiotowe nieruchomości oddane zostają w trwały zarząd celem prowadzenia przez Powiatowy Zarząd Dróg w Gostyniu działalności na tych drogach w zakresie określonym ustawą z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (tekst jednolity Dz. U  z 2004 r Nr 204 poz.2086 ze zmianami) 

IV. Nie pobierać opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu do nieruchomości  opisanych w pkt 1 niniejszej decyzji zajętych pod drogi powiatowe.

V. Objęcie nieruchomości w trwały zarząd nastąpi na podstawie protokółu zdawczo-odbiorczego, sporządzonego po dniu , w którym niniejsza decyzja stanie się ostateczna.

VI. Prawomocna decyzja stanowi podstawę do ujawnienia trwałego zarządu w księdze wieczystej

