Protokół Nr 44/06

z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych

w dniu 24 kwietnia 2006 roku

Ad. 1

Wobec nieobecności Przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych Pana Janusza Tywoniuka posiedzenie komisji otworzył Wiceprzewodniczący Pan Andrzej Czabajski. Następnie powitał członków komisji i zaproszonych gości 

Ad. 2

Obecni: 
1 Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych 

Janusz Tywoniuk 

2 Wiceprzewodniczący Komisji



Andrzej Czabajski

3 Członkowie 






Kazimierz Dworecki 

Leszek Hądzlik    

Kazimiera Puślednik 

Janusz Sikora 

    








Ewa Ciszak

Lista obecności Komisji Spraw Społecznych stanowi załącznik do protokołu.

Zaproszeni Goście:

Starosta







Elżbieta Palka

Etatowy Członek Zarządu





Marek Podyma

Skarbnik







Eleonora Gościniak

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy



Jerzy Hejduk

Zastępca Naczelnika Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych
Krzysztof Maćkowiak

Ad. 3
Wiceprzewodniczący Komisji Pan Andrzej Czabajski przedstawił proponowany porządek obrad.

Porządek posiedzenia został przyjęty w wyniku głosowania – 5 głosów „za” podczas nieobecności radnych Pana Janusza Tywoniuka i Pana Janusza Sikory.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji przyjęto w wyniku głosowania – 5 głosów „za” podczas nieobecności radnych Pana Janusza Tywoniuka i Pana Janusza Sikory.

Na posiedzenie Komisji przybył radny Pan Janusz Tywoniuk.

Ad. 5 a 

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie utworzenia Policealnego Studium Informatycznego w Pogorzeli przedstawił Zastępca Naczelnika Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Maćkowiak.

Poinformował, że z inicjatywą utworzenia tej szkoły dla dorosłych wystąpił dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Pogorzeli. Utworzenie kierunku kształcenia, realizowanego dotychczas tylko jako kształcenie dla młodzieży w trybie dziennym,  poszerzy obecną ofertę edukacyjną dla absolwentów kończących szkoły średnie, w tym również dla kończących licea ogólnokształcące dla dorosłych. Zapotrzebowanie rynku pracy wskazuje na potrzebę kształcenia specjalistów, którzy mogliby podjąć prace jako technicy informatycy w różnych rodzajach działalności, stosownie do zmieniającej się rzeczywistości gospodarczej. Bezpłatna szkoła dla dorosłych pozwoli na uzyskanie dodatkowego wykształcenia młodym bezrobotnym, nie posiadającym wystarczających dochodów na korzystanie z płatnych ofert nauczania. Uzasadnione jest zatem, aby umożliwić im łatwy dostęp do podnoszenia kwalifikacji zawodowych. Ponadto istnienie szkoły rzutować będzie pozytywnie na poziom wykształcenia na terenie Powiatu Gostyńskiego oraz na liczbę osób uczących się. Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Pogorzeli dysponuje odpowiednio przygotowaną kadrą nauczycieli do prowadzenia tego typu szkoły oraz odpowiednim zapleczem lokalowym.

Uchwała Nr 44/130/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie utworzenia Policealnego Studium Informatycznego w Pogorzeli została podjęta w wyniku głosowania- 6 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Janusza Sikory. 

Ad. 5 b.

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie utworzenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Gostyniu przedstawił Zastępca Naczelnika Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Maćkowiak.

Poinformował, że z inicjatywą utworzenia szkoły wystąpił dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu. Nowa szkoła poszerzy istniejącą ofertę szkolnictwa. Jest ona adresowana dla absolwentów gimnazjów i szkół podstawowych. Obecnie w Zespole funkcjonuje uzupełniające liceum ogólnokształcące dla absolwentów zasadniczych szkół zawodowych. Bezpłatna szkoła dla dorosłych pozwoli na uzyskanie średniego wykształcenia młodym bezrobotnym, nie posiadającym wystarczających dochodów na korzystanie z płatnych ofert nauczania. Uzasadnione jest zatem, aby umożliwić im jak najłatwiejszy dostęp do podnoszenia umiejętności zawodowych. Ponadto istnienie szkoły rzutować będzie pozytywnie na poziom wykształcenia na terenie Powiatu Gostyńskiego oraz na ilość osób uczących się na jego terenie. Zespół Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu dysponuje odpowiednio przygotowaną kadrą nauczycieli do prowadzenia tego typu szkoły oraz odpowiednim zapleczem lokalowym.

Uchwała Nr 44/131/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie utworzenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania- 6 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Janusza Sikory.

Ad. 5 c.

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu za rok 2005 przedstawił Etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma.

Poinformował, że Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedłożył w dniu 15 marca 2006 r. sprawozdanie finansowe za 2005 r. Sprawozdanie finansowe zostało zaopiniowane przez biegłego rewidenta Pana Bogdana Ławeckiego z Wielkopolskiego Centrum Audytorsko – Księgowego Sp. z o.o w Poznaniu.  W opinii tej stwierdzono, że sprawozdanie przedstawia rzetelnie i jasno wszystkie informacje istotne dla oceny sytuacji majątkowej i finansowej badanej jednostki na dzień 31 grudnia 2005 r., jak też jej wyniku finansowego za rok obrotowy od 1 stycznia 2005 r. do 31 grudnia 2005 rok. W wyniku przeprowadzonego badania sprawozdania finansowego, a w tym analizy sytuacji finansowej Jednostki, biegły nie stwierdził zagrożenia kontynuacji działalności w roku następnym po badanym, na skutek zamierzonego lub przymusowego zaniechania, bądź istotnego ograniczenia dotychczasowej działalności. 

Na posiedzenie komisji przybył radny Pan Janusz Sikora.

Uchwała Nr 44/132/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu za rok 2005 została podjęta w wyniku głosowania- 7 głosów „za”. 

Ad. 5 d. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu z wykonania planu finansowego za rok 2005 przedstawił Etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma.

Poinformował, że obowiązek przedstawienia przez SP ZOZ sprawozdania z wykonania planu finansowego za rok ubiegły wynika ze znowelizowanej ustawy o finansach publicznych.

Uchwała Nr 44/133/06 w sprawie przyjęcia sprawozdania Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu z wykonania planu finansowego za rok 2005 została podjęta w wyniku głosowania- 7 głosów „za”.

Ad. 5 e.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu w 2005 r oraz z wykonania planu finansowego Funduszu Pracy w 2005 roku przedstawił Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Pan Jerzy Hejduk. 

Dyrektor przedstawił sprawozdanie, które stanowi załącznik do protokołu. Poinformował, że jeszcze w 2004 roku została podpisana umowa z Polską Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości o dofinansowanie projektu aktywizacji zawodowej młodzieży, który zakładał aktywizację poprzez organizacje prac interwencyjnych, staży oraz przygotowań zawodowych. Realizacja tego projektu miała miejsce w 2005 roku. Następnie przedstawił założenia programów realizowanych w 2005 r, tzn. „Program Rowy”, Program „Pierwszy Biznes”, program „50 plus”.

Radna Pani Kazimiera Puślednik zapytała o sprawę udzielania pożyczek bezrobotnym rozpoczynającym działalność gospodarczą. 

Dyrektor Pan Jerzy Hejduk wyjaśnił, że środki na podjęcie działalności gospodarczej przyznawane są w formie dotacji. Jeżeli rozpoczynający zagospodaruje środki zgodnie z przeznaczeniem oraz prowadzi firmę przez co najmniej rok to dotacja ta jest bezzwrotna. W ubiegły roku udzielono ok. 80 takich dotacji. 

Radna Pani Kazimiera Puślednik zapytała, czy jest wymóg określający jak długo należy być zarejestrowanym jako bezrobotny, aby otrzymać taką dotację. 

Dyrektor Pan Jerzy Hejduk odpowiedział, że nie ma takiego wymogu, każdy z chwilą zarejestrowania się w PUP jako bezrobotny może starać się o przyznanie dotacji. 

Uchwała Nr 44/134/06 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu w 2005 r oraz z wykonania planu finansowego Funduszu Pracy w 2005 roku została podjęta w wyniku głosowania- 6 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Janusza Sikory. 

Ad. 5 f. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu za 2005 rok przedstawiła starosta Pani Elżbieta Palka. 

Uchwała Nr 44/135/06 w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu za 2005 rok została podjęta w wyniku głosowania- 7 głosów „za”. 

Ad. 8 „wolne głosy i wnioski”

Radny Pan Janusz Tywoniuk poruszył problem braku lekarzy w gostyńskim szpitalu, tym bardziej że w ostatnim czasie wypowiedzenie pracy złożył chirurg. Zwrócił uwagę, że ze względu na słabe warunki płacowe coraz więcej lekarzy odchodzi z publicznych ZOZ-ów. 

Radny Pan Andrzej Czabajski zwrócił się do Starosty z prośba o krótkie wyjaśnienie sprawy związanej ze sprzedażą budynku PALLAS-u przy ul. Nowe Wrota. 

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że Spółdzielnia Pracy PALLAS najprawdopodobniej ogłosi upadłość i w związku z tym będzie chciała sprzedać nieruchomość, w której obecnie mają siedzibę dwie jednostki powiatowe- Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie oraz Poradnia Psychologiczno- Pedagogiczna. Obecnie Spółdzielnia zleciła wykonanie wyceny budynku i zapewne następnie przystąpi do jego sprzedaży. Dlatego też należy rozważyć ewentualność zakupu tej nieruchomości. Starosta zwróciła uwagę, że można też wykupić od Heliosu drugą część budynku przy ul. Poznańskiej, w której już obecnie mają siedzibę dwie jednostki- Powiatowy Urząd Pracy oraz Powiatowy Zarząd Dróg- wykonać tam remont i przenieść dwie jednostki, które obecnie mieszczą się w budynku PALLAS-u. Starosta zaznaczyła, że ważną kwestią są terminy płatności- w przypadku kupna budynku PALLAS-u całą kwotę będzie trzeba zapłacić w bardzo krótkim czasie, natomiast decydując się na zakup budynku przy ul. Poznańskiej, można będzie rozłożyć kwotę na raty. Ponadto minusem budynku przy ul. Nowe Wrota jest bardzo mały parking oraz brak kotłowni w budynku. Starosta powiedziała, że kwestia ta będzie przedmiotem obrad najbliższej sesji Rady Powiatu. 

Ad. 9

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tywoniuk zamknął posiedzenie komisji.


Protokołowała

Elżbieta Mikstacka

Przewodniczący


Komisji Spraw Społecznych





Janusz Tywoniuk








