Protokół Nr 45/06

z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych

w dniu 24 maja 2006 roku

Ad. 1

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk otworzył posiedzenie komisji oraz powitał członków komisji i zaproszonych gości 

Ad. 2

Obecni: 
1 Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych 

Janusz Tywoniuk 

2 Wiceprzewodniczący Komisji



Andrzej Czabajski

3 Członkowie 






Kazimierz Dworecki 

Kazimiera Puślednik 

Janusz Sikora 

    








Ewa Ciszak

Na posiedzeniu komisji nieobecny był radny Pan Leszek Hądzlik. Lista obecności Komisji Spraw Społecznych stanowi załącznik do protokołu.

Zaproszeni Goście:

Starosta







Elżbieta Palka

Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych


Krzysztof Nowaczyk

Ad. 3
Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tywoniuk przedstawił proponowany porządek obrad.

Porządek posiedzenia został przyjęty w wyniku głosowania – 5 głosów „za” podczas nieobecności radnych Pana Leszka Hądzlika i Pana Janusza Sikory.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 4

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji przyjęto w wyniku głosowania – 5 głosów „za” podczas nieobecności radnych Pana Leszka Hądzlika i Pana Janusza Sikory.

Ad. 5 a 

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie założenia i prowadzenia uzupełniającego liceum ogólnokształcącego przez Gminę Borek Wlkp. przedstawił Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Nowaczyk. 

Poinformował, że z inicjatywą utworzenia szkoły wystąpił Burmistrz Borku Wlkp. Zgodnie z przepisami ustawy o systemie oświaty jednostka samorządu terytorialnego może zakładać i prowadzić szkoły, których prowadzenie nie należy do ich zadań własnych, po zawarciu porozumienia z jednostką samorządu terytorialnego, dla której prowadzenie danego typu szkoły jest zadaniem własnym. Obecnie w Zespole Szkół w Borku Wlkp. funkcjonuje zasadnicza szkoła zawodowa i liceum ogólnokształcące dla młodzieży jako szkoły ponadgimnazjalne. W związku z tym nie ma przeszkód do utworzenia nowego typu szkoły ponadgimnazjalnej o jaką wnioskuje Burmistrz. Nowa szkoła poszerzy istniejącą ofertę szkolnictwa. Jest ona adresowana dla absolwentów zasadniczych szkół zawodowych.

Uchwała Nr 45/136/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie założenia i prowadzenia uzupełniającego liceum ogólnokształcącego przez Gminę Borek Wlkp. została podjęta w wyniku głosowania- 5 głosów „za” podczas nieobecności radnych pana Janusza Sikory i Pana Leszka Hądzlika. 

Ad. 5 b.

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/235/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 30 czerwca 2005 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w roku szkolnym 2005/2006, na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości oraz upoważnienia Zarządu Powiatu do  zatwierdzenia projektu „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych z terenu Powiatu Gostyńskiego” przedstawił Naczelnik Pan Krzysztof Nowaczyk. 

Poinformował, że przepisy rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 24 marca 2006 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie przyjęcia Uzupełnienia Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju  Regionalnego 2004 – 2006 umożliwiają wypłacanie stypendium dla uczniów w formie finansowej, a nie jak dotychczas w formie refundacji poniesionych kosztów.  Nowy sposób wypłacania stypendium będzie mógł być zastosowany dopiero wtedy, kiedy Zarząd Województwa Wielkopolskiego zatwierdzi zmiany w Ramowym Planie Realizacji Działania 2.2 ZPORR na rok 2005. Taki system wypłaty stypendium pozwoli na skorzystanie ze środków stypendialnych również uczniom, którzy nie posiadają własnych środków, aby najpierw dokonać zakupów ze swoich pieniędzy, a dopiero później otrzymać ich refundację.

Radny Pan Andrzej Czabajski przypomniał, że problem formy wypłaty stypendium był przedmiotem obrad komisji w ubiegłym roku. 

Naczelnik Pan Krzysztof Nowaczyk powiedział, że w związku ze zmianą uczniowie muszą złożyć nowe wnioski. Ponadto w zamian za nową formę stypendiów uczniowie ubiegający się o nie będą zmuszeni udokumentować uczęszczanie do szkoły. W uchwale zaproponowano zapis, zgodnie z którym stypendium może otrzymać tylko ten uczeń, który systematycznie uczęszcza na zajęcia i nie ma więcej niż 20 godzin nieusprawiedliwionej nieobecności na zajęciach szkolnych w ciągu roku szkolnego. Zaświadczenie o systematycznym uczęszczaniu przez ucznia na zajęcia i nieposiadaniu przez niego więcej niż 20 godzin nieusprawiedliwionej nieobecności na zajęciach szkolnych w ciągu roku szkolnego przedkłada szkoła na formularzu wg wzoru stanowiącego załącznik do regulaminu. Uczeń musi również złożyć pisemne oświadczenie o wykorzystaniu stypendium na cele edukacyjne oraz o zobowiązaniu  się   do przedstawienia w Starostwie Powiatowym w Gostyniu uzyskanego świadectwa ukończenia klasy, szkoły lub świadectwa maturalnego, na formularzu wg wzoru stanowiącego załącznik do regulaminu.”

Ponadto Naczelnik zwrócił uwagę na fakt, iż uczniowie nie wiedzieli wcześniej o takim wymogu, który wchodzi w życie pod koniec roku szkolnego, i w związku z tym mogli przekroczyć ustalony wymóg 20 godzin nieusprawiedliwionych. W związku z powyższym poinformował, że zwróci się do Rady Powiatu z wnioskiem o wykreślenie zwrotu „w ciągu roku szkolnego” z § 3 pkt 3 i 4 projektu uchwały. 

Uchwała Nr 45/137/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/235/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 30 czerwca 2005 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w roku szkolnym 2005/2006, na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości oraz upoważnienia Zarządu Powiatu do  zatwierdzenia projektu „Stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych z terenu Powiatu Gostyńskiego” została podjęta w wyniku głosowania- 5 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Janusza Sikory i Pana Leszka Hądzlika.

Posiedzenie Komisji opuścił radny Pan Andrzej Czabajski.

Na posiedzenie Komisji przybył radny Pan Janusz Sikora.

Ad. 5 c.

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie udzielenia dotacji z budżetu powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków przedstawił Naczelnik Pan Krzysztof Nowaczyk. 

Poinformował, że Zarząd Powiatu postanowił udzielić dotacje z budżetu powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków następującym podmiotom:

1) Stowarzyszeniu Miłośników Świętogórskich Zabytków na remont i impregnację więźby dachowej nad kruchtą od strony ściany frontowej w wysokości 6.000,00 zł.

Przewidziany termin prac: maj-lipiec 2006 r. Stowarzyszenie zobowiązane jest                  do złożenia sprawozdania merytorycznego i rozliczenia finansowego dotacji w terminie 30 dni od daty zakończenia realizacji zadania.

2) Parafii Rzymsko-Katolickiej w Strzelcach Wielkich na wykonanie następujących prac:

- skucie starych tynków,

- wykonanie nowych tynków renowacyjnych cementowo-wapiennych,

- skucie opaski betonowej i wykonanie opaski z bruku,

- scalenie kolorystyczne elewacji

w wysokości 6.000,00 zł.

Przewidziany termin prac: 15.04.2006 r. – 31.12.2006 r. Proboszcz Parafii zobowiązany jest do złożenia sprawozdania merytorycznego i rozliczenia finansowego dotacji w terminie 30 dni od daty zakończenia realizacji zadania.

3) Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Wszystkich Świętych w Jeżewie na rewaloryzację XVIII wiecznego parafialnego kościoła drewnianego w wysokości 30.000,00 zł.

Przewidziany termin prac: 2006 r. Proboszcz Parafii zobowiązany jest do złożenia sprawozdania merytorycznego i rozliczenia finansowego dotacji w terminie 30 dni             od daty zakończenia realizacji zadania.

Uchwała Nr 45/138/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie udzielenia dotacji z budżetu powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków została podjęta w wyniku głosowania- 4 głosy „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podczas nieobecności radnych Pana Leszka Hądzlika i Pana Andrzeja Czabajskiego. 

Ad. 6. 

W punkcie „wolne głosy i wnioski” głosu nie zabrano.

Ad. 7.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący zamknął posiedzenie komisji.


Protokołowała

Elżbieta Mikstacka

Przewodniczący


Komisji Spraw Społecznych





Janusz Tywoniuk
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