Protokół Nr 11/07

z posiedzenia Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego

z dnia 9 sierpnia 2007 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego otworzył Przewodniczący Komisji Pan Henryk Sadzki, który powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni:

· Przewodniczący Komisji



Henryk Sadzki

· Wiceprzewodniczący:                                         Mirosław Waluś

· Członkowie:




Krzysztof Deutsch








Jarosław Jędrkowiak








Leszek Kamiński








Robert Marcinkowski

                                                                                  Kazimierz Musielak








Krzysztof Wachowiak

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. Na posiedzeniu nieobecna była Radna Pani Elżbieta Palka.

Na posiedzenie Komisji zostali zaproszeni goście:

· Starosta Gostyński Pan Andrzej Pospieszyński,

· Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak,

· Kierownik Biura Promocji i Rozwoju Powiatu Pan Michał Listwoń

Ad. 3

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki przedstawił porządek posiedzenia Komisji.

W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 7 „za” przy nieobecności Radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki przedstawił protokół Nr 10/07 z posiedzenia Komisji.

W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 7 „za” przy nieobecności Radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka.

Ad. 5 a)

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego na lata 2007-2010 przedstawił Kierownik Biura Promocji i Rozwoju Powiatu Pan Michał Listwoń.

Wieloletni Program Inwestycyjny na lata 2007-2010 jest w pewnym zakresie kontynuacją działań ujętych najpierw w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym na lata 2004-2006, następnie WPI na lata 2007-2009. Proponowany Wysokiej Radzie WPI na lata 2007-2010 zawiera jednakże nowe, istotne elementy, które skłoniły nas do przyjęcia projektu nowego Programu, a nie aktualizowania poprzedniego. Przesłanki tej decyzji są następujące:

· zakłada się wydłużenie perspektywy czasowej na pełną kadencję obecnej Rady Powiatu;

· podstawą do określenia inwestycji priorytetowych w zakresie infrastruktury drogowej, zwłaszcza dla nadchodzących lat, jest kategoryzacja dróg powiatowych przygotowana przez Zarząd. Prezentacja kategoryzacji oraz dyskusja nad jej założeniami odbyła się podczas m.in. debaty o drogach, zorganizowanej w dniu 31 maja br.;

· wobec aktualnej, trudnej kondycji finansowej powiatu oraz w wyniku dążenia do rozwijania partnerstwa z innymi samorządami, dąży się do podejmowania działań, które mogą być realizowane przy współpracy i wspólnym zaangażowaniu finansowym samorządów. Stąd realizacja wielu inwestycji uzależniona jest od udziału finansowego poszczególnych gmin, powiatów czy samorządu wojewódzkiego;

· w przypadku szeregu inwestycji, które dotyczą jednostek podległych powiatowi, również podkreśla się gotowość do realizacji zadań na zasadzie partnerstwa, tj. współfinansowania, a nie wyłącznego i pełnego zaangażowania ze strony budżetu powiatu. Możliwości finansowe uniemożliwią bowiem realizację wielu inwestycji w pełnym zakresie. W praktyce oznaczałoby to ograniczenie listy potencjalnych inwestycji do minimum, ze szkodą dla wszystkich. Jednocześnie ma to być sygnał, aby jednostki powiatowe, które mają takie możliwości, same w większym niż dotąd zakresie, poszukiwały dodatkowych źródeł finansowania;

· WPI akcentuje przede wszystkim nowe, kluczowe z punktu widzenia interesów ponadlokalnych inwestycje, na które będą składane wnioski o dofinansowanie ze środków UE. Inwestycje te charakteryzują się potencjalnie największym wpływem na rozwój gospodarczy i społeczny powiatu. 

Wieloletni Program Inwestycyjny umożliwia realizację zadań samorządu powiatowego w sposób planowy, uwzględniając odpowiednio długą perspektywę czasową. Wynika to nie tylko z okresu realizacji poszczególnych przedsięwzięć inwestycyjnych, ale także pozwala na ustalenie polityki inwestycyjnej powiatu, przy uwzględnieniu aktualnych i przyszłych możliwości finansowych.

Atutem planowania inwestycyjnego i finansowego, które znajduje swoje odzwierciedlenie w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym, jest także zwiększenie wiarygodności finansowej powiatu w kontekście starań o pozyskiwanie środków zewnętrznych, w tym przede wszystkim pochodzących z budżetu Unii Europejskiej. Uwzględnienie konkretnych inwestycji w WPI i wskazanie źródeł ich finansowania jest podstawowym warunkiem w procesie pozyskiwania funduszy pomocowych.

Na posiedzenie Komisji przybył Radny Pan Krzysztof Wachowiak.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował zebranych, iż zgodnie z interpretacją art. 206 ustawy o finansach publicznych do 15 sierpnia 2007 r. należy złożyć w Urzędzie Marszałkowskim w Poznaniu informację o środkach planowanych na realizację programów operacyjnych wynikających z uchwał. 

Kierownik Pan Michał Listwoń poprosił Radnych o dokonanie korekty w posiadanych kopiach WPI ze względu na błędy redakcyjne. 

Radny Pan Robert Marcinkowski zapytał dlaczego w WPI znajduje się tyle niewiadomych. Poprosił o zdiagnozowanie kwot na poszczególne lata.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński wyjaśnił, że brak konkretnych kwot jest zabiegiem celowym, by pozostała alternatywa. Natomiast koszty poszczególnych zadań inwestycyjnych to koszty maksymalne, gdyż Zarząd będzie się starał o pozyskanie jak najwyższego dofinansowania.

Kierownik Pan Michał Listwoń dodał, iż są to kwoty kwalifikowalne. Ponadto sugeruje zachować elastyczność, aby móc w razie potrzeby w następnych latach zweryfikować podane sumy uzależnione od możliwości Powiatu.

Radny Pan Mirosław Waluś poruszył temat debaty drogowej, która odbyła się 31 maja 2007 r. w Starostwie Powiatowym w Gostyniu. Zapytał dlaczego nie kontynuowano debaty skoro w WPI znalazła się informacja o zmianie kategorii poszczególnych dróg.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński stwierdził, że w WPI znalazła się tylko informacja na temat kategoryzacji, natomiast dyskusja formalna odbędzie się, gdy Radni otrzymają stosowny projekt uchwały w tej sprawie.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki dodał, że pośpiech wynika ze zbliżającej się daty 15 sierpnia br.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego na lata 2007-2010.

W wyniku głosowania uchwała Nr 11/35/07 została podjęta głosami 7 „za”, i 1 „wstrzymującym”.

Ad. 5 b) 

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie na 2007 rok przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak.

Zarząd na posiedzeniu w dniu 26 lipca 2007 roku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2007 rok.  

I. Zmiany w planie dochodów

1. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 30.000 zł z tyt. pomocy finansowej z samorządu województwa na zakupy inwestycyjne dla Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie przy PCPR – dz. 851 rozdz.85154 § 6300.

2. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 10.000 zł z tyt. dotacji z WFOŚiGW na rewaloryzację zabytkowego parku przy ZSR w Grabonogu – dz.900 rozdz.90011 

      § 2440.

3. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 26.500 zł z tyt. opłat za zajęcie pasa – dz.756 rozdz.75618 § 0490.

Plan dochodów po zmianach zwiększa się o kwotę     66.500 zł
II. Zmiany w planie wydatków

1. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 10.000 zł na renowację parku w Grabonogu–dz.921 rozdz. 92120 § 4210. 

2. Zwiększenia planu wydatków o kwotę 30.000 zł na zakup samochodu dla Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie przy PCPR – dz.852 rozdz.85203 § 6060. 

3. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 26.500 zł na przebudowę mostu w Gostyniu ul Fabryczna (wymiana słupa energ. i przełożenie sieci gazowej, nadzór) – dz.600 rozdz.60014 § 6050. 

4. Przeniesienie planu wydatków pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami PZD i PCPR.

Plan wydatków po zmianach zwiększa się o kwotę    66.500 zł 

III. W związku ze zmianami w zadaniach inwestycyjnych dokonuje się zmian w załącznikach wydatków inwestycyjnych

1.  W załączniku nr 4 Wykaz inwestycji jednostek budżetowych finansowanych z budżetu powiatu: 

- zwiększa się zadanie pn. „Przebudowa mostu w Gostyniu ul. Fabryczna” o kwotę

  34.694 zł,

- dodaje się zadanie z załącznika Nr 5 „Budowa chodnika dr 4907P wieś Siedlec” jako 

   inwestycję jednoroczną i zmniejsza się o kwotę 885 zł    

2. W załączniku nr 3 Limity wydatków na Wieloletni Program Inwestycyjny Powiatu Gostyńskiego na lata 2007-2009: 
- zmniejsza się zadanie „Przebudowa drogi Gostyń- Stankowo dr. 3909 P”     

  o kwotę 13.864 zł,

- zmniejsza się zadanie „Przebudowa drogi nr 4941 P Krobia –Łęka Mała”     

   o kwotę 8.468 zł,

- zmniejsza się zadanie „Budowa chodnika dr 4907P wieś Siedlec”     

   o kwotę 885 zł,

- zwiększa się zadanie „Ścieżka rowerowa droga Nr 4784 Kosowo – Siemowo” o kwotę  

  26.434 zł,

- przesuwa się zadanie „Budowa chodnika dr 4907P wieś Siedlec” do załącznika nr 4    

IV. Dokonuje się zmiany w § 9 ust. 5 pkt.2 uchwały nr IV/22/07 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 1 lutego 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2007 r. kwotę „4.657.200 zł” zastępuje się kwotą „5.907.200 zł”.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński dodał, że koszty remontu mostu nad rzeką Kania będą wyższe. Poinformował o zainstalowaniu nad rzeką kładki dla pieszych.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie na 2007 rok.

W wyniku głosowania uchwała Nr 11/36/07 została podjęta głosami 8 „za”.

Ad. 6

Radny Pan Robert Marcinkowski zaapelował o lepsze oznakowanie przeprowadzanego remontu i zorganizowanych objazdów.

Ad. 7

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie Komisji.

                                                                                      Przewodniczący Komisji

                                                                  Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego

                                                                                             Henryk Sadzki

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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