Protokół nr 7/07

Komisji Spraw Społecznych

z dnia 25 czerwca 2007 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Spraw Społecznych otworzył Przewodniczący Pan Alfred Siama, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni:

· Przewodniczący                                                           Alfred Siama

· Wiceprzewodnicząca                                                   Kazimiera Puślednik

· Członkowie:                                                                 Józef Czarnecki

                                                                                          Jarosław Jędrkowiak

                                                                                          Grzegorz Józefowski

                                                                                          Mirosław Waluś

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

W posiedzeniu wzięli udział zaproszeni goście:

· Wicestarosta Pan Janusz Sikora,

· Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak,

· Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu Pani Justyna Krzyżostaniak,

· Naczelnik Wydziału Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego Pan Marek Smektała.

Ad. 3

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił porządek posiedzenia Komisji.

W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 6 „za”.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił protokół Nr 6/07 z posiedzenia Komisji.

W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 6 „za”.

Ad. 5 a
Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr V/30/2007 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 15 marca 2007 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawił Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak.


W związku z małym zainteresowaniem osób niepełnosprawnych zaciąganiem pożyczek na rozpoczęcie działalności gospodarczej albo rolniczej, proponuje się kwotę 70 000 zł z zadania nr 3 w załączniku nr 2 zmniejszyć o kwotę 10.000. Z podobnych przyczyn proponuje się również kwotę 50 000 z zadania nr 1 - zwrot kosztów poniesionych przez pracodawcę dotyczących przystosowania nowych lub istniejących stanowisk pracy dla osoby niepełnosprawnej - w załączniku nr 2 pomniejszyć o kwotę 10.000. Ponadto w załączniku nr 1 z uwagi na przyznanie mniejszych dofinansowań dla organizacji pozarządowych w ramach sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych kwotę 45 000 zmniejszyć o kwotę 5 000 zł. Środki te w związku z bardzo dużym zainteresowaniem korzystania z dofinansowania do uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych zostaną przeniesione do wykorzystania na zadanie nr 1 w załączniku nr 1 z zakresu rehabilitacji społecznej.
Przewodniczący Pan Alfred Siama zapytał w jakim stopniu PFRON dofinansowuje turnusy rehabilitacyjne i czy inne podmioty biorą udział finansowy w organizacji tych turnusów.
Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak poinformował, że dofinansowanie zależy od stopnia niepełnosprawności osoby ubiegającej się o środki oraz od jej dochodu. Jeśli osoba zarabia poniżej 1450 zł netto na osobę, wówczas 99% wniosków zostaje rozpatrzonych pozytywnie. W przypadku stopnia niepełnosprawności dofinansowanie wynosi: 630 zł – stopień znaczny, 580 zł – stopień umiarkowany, 530 zł – stopień lekki. Pracownicy zakładów pracy chronionej również otrzymują dofinansowanie w wysokości 350 zł. Opiekunowie osób niepełnosprawnych otrzymują wsparcie finansowe w wysokości 350 zł. Gminy nie mają obowiązku dofinansowania turnusu rehabilitacyjnego. Natomiast jeśli dana rodzina jest nisko sytuowana wówczas składa wniosek do opieki społecznej danej gminy, która występuje o dofinansowanie takiego turnusu. Najczęściej jakąś pomoc otrzymuje.
Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr V/30/2007 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 15 marca 2007 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania.

W wyniku głosowania uchwała została podjęta głosami 6 „za”.
Ad. 5 b

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przyjęcia programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych w zakresie rehabilitacji społecznej, rehabilitacji zawodowej i zatrudnienia oraz przestrzegania praw osób niepełnosprawnych w powiecie gostyńskim w latach 2007-2015 przedstawił Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak.
Zgodnie z art. 35 a ust. 1, pkt 1 ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych do zadań powiatu należy opracowywanie i realizacja powiatowych programów działań na rzecz osób niepełnosprawnych w zakresie rehabilitacji społecznej, rehabilitacji zawodowej i zatrudniania oraz przestrzegania praw osób niepełnosprawnych. 

Osoby niepełnosprawne jako członkowie społeczności powiatowej na równi ze wszystkimi doświadczają zmian, jakie dokonują się w Polsce w ostatnich latach, ale nie są w stanie na równi z innymi bez odpowiedniej pomocy przystosować się optymalnie i szybko do zmieniających się realiów życia, a co za tym idzie w pełni odnaleźć się w nowej, często mało przyjaznej rzeczywistości. Osoby niepełnosprawne to grupa społeczna szczególnie zagrożona marginalizacją, narażona na wykluczenie społeczne, stąd potrzebująca zewnętrznego wsparcia.

Przyjęcie i realizacja programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych przez Radę Powiatu Gostyńskiego oraz współpracujące z nią instytucje i organizacje pozarządowe pozwala na przygotowanie adekwatnych i celowych działań, które szybciej i pełniej pozwolą na zaspokojenie potrzeb osób niepełnosprawnych na terenie powiatu gostyńskiego, a także stwarza podstawy do pozyskiwania środków zewnętrznych na realizację zadań na rzecz osób niepełnosprawnych.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak omówił program działań na rzecz osób niepełnosprawnych.
Przewodniczący Pan Alfred Siama zapytał o likwidację barier architektonicznych.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak poinformował, że program pozwala na dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych poprzez budowę objazdów, poszerzanie drzwi, przebudowę kuchni, łazienek, systemów grzewczych.
Radna Pani Kazimiera Puślednik poprosiła o wyjaśnienie zapisu „system opieki całodobowej” oraz formy jego finansowania. Radna jest zaniepokojona niskimi zarobkami personelu opiekującego się osobami starszymi i niepełnosprawnymi. Zaapelowała o podwyżki.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak wyjaśnił, że system ten dotyczy powiatowych domów pomocy społecznej, domu dziecka i środowiskowego domu samopomocy. Pan Dyrektor dodał, że nie można opierać finansów na środkach zewnętrznych, gdyż programy operacyjne są w fazie projektowania. Ponadto wynagrodzenia pracowników to zadanie własne powiatu więc nie ma możliwości pozyskania funduszy z zewnątrz. 
Wicestarosta Pan Janusz Sikora wyjaśnił, że należy wstrzymać remonty w domach pomocy społecznej i przeznaczyć więcej środków finansowych na wynagrodzenia dla pracowników. Poinformował, że pierwszym terminem ewentualnych podwyżek to
1 października br. lub dopiero od 1 stycznia 2008 r. w zależności od ilości pieniędzy. Starosta dodał, że nastąpią rozmowy z dyrektorami domów pomocy społecznej i związkami zawodowymi.
Radny Pan Mirosław Waluś zapytał dlaczego dane statystyczne w uzasadnieniu do projektu uchwały są nieaktualne a ich rozpiętość wynosi od 2004 do 2006 roku.
Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak wyjaśnił, że nikt nie prowadzi badań w zakresie osób niepełnosprawnych. Dane pochodzą z różnych źródeł: spis powszechny z 2004 r., dane PFRON z 2004 r., dane Powiatowego Urzędu Pracy z 2006 r. Istnieje możliwość zamówienia danych z Zakładu Ubezpieczeń Społecznych, niestety taka usługa kosztuje.
Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przyjęcia programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych w zakresie rehabilitacji społecznej, rehabilitacji zawodowej i zatrudnienia oraz przestrzegania praw osób niepełnosprawnych w powiecie gostyńskim w latach 2007-2015.

W wyniku głosowania uchwała została podjęta głosami 6 „za”.
Ad. 5 c

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu za 2006 rok przedstawił Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak.
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.
Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak zapoznał radnych z powyższym sprawozdaniem.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora dodał, że istnieje problem wskaźników w domach pomocy społecznej. Z jednej strony gdyby ich nie było każdy dom otrzymywałby taką samą dotację z Urzędu Wojewódzkiego. Z drugiej strony dyrektorzy mają wpływ na ilość otrzymywanych środków finansowych. Starosta wyjaśnił, że poprawie ulega kwestia brakującego wykwalifikowanego personelu w godzinach popołudniowych. Poinformował radnych, iż gorsza sytuacja występuje w nocy. Stwierdził, że wielu pracowników zwalnia się z domów opieki społecznej ze względu na niskie zarobki. Wyjaśnił problem różnych umów o pracę, w związku z tym że część pracowników jest zatrudniona na podstawie Karty Nauczyciela – pracowali krócej a otrzymywali większe wynagrodzenie. W chwili obecnej kwestia ta została uregulowana.
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał o zarobki pracowników w Bonifraterskim Ośrodku Interwencji Kryzysowej lub w szpitalu w Marysinie. Radny zauważył, że wiele osób zwolniło się z pracy w domach pomocy społecznej i znalazło zatrudnienie w ośrodku lub szpitalu.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak poinformował, że wynagrodzenie jest wyższe lecz praca w tych jednostkach wymaga dłuższego czasu pracy. Dyrektor wyjaśnił, że kilku pracowników chciałoby wrócić na swoje poprzednie stanowiska. Dyrektor wyjaśnił zebranym, że najwyższe zarobki są w Domu Pomocy Społecznej w Chumiętkach. Dyrektor stwierdził, że każdy dyrektor domu prowadził własna politykę. W niektórych domach dążono do osiągnięcia standardów a w Chumiętkach dyrektor zrezygnował z przeznaczania części środków na inwestycje w zamian za wyższe pensje. W Chumiętkach brakuje pracowników etatowych. Zatrudnia się więc stażystów, którzy nie mają motywacji do pracy.
Wicestarosta Pan Janusz Sikora dodał, że średnia płaca w domach pomocy społecznej wynosi od 1400 – 1600 zł brutto. 

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał czy pojawiają się problemy z uiszczaniem odpłatności przez mieszkańców domów pomocy społecznej, w ilu przypadkach występuje obowiązek alimentacyjny przez rodzinę i czy występują sytuacje, że ten obowiązek przejmuje gmina. Radny poprosił o przedstawienie problemu obowiązku alimentacyjnego dzieci wobec rodziców mieszkających w domu pomocy społecznej.
Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak odpowiedział, że odpłatność za pobyt mieszkańca w domu pomocy społecznej jest zagwarantowana ustawami. Natomiast gmina ustala z rodziną wysokość odpłatności i przekazuje ją do powiatu. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie nie posiada danych ile rodzin w ogóle nie płaci za pobyt mieszkańca, gdyż do zadań gminy należy pobranie i uiszczenie tej należności. W wielu wypadkach gmina dochodzi w drodze sądowej należności od danej rodziny. Przeważnie zwycięstwo leży po stronie jednostki samorządowej. Dyrektor wyjaśnił, że nie posiada danych ile dzieci płaci za swoich rodziców umieszczonych w domu pomocy społecznej. Dyrektor dodał, że rodzice mają obowiązek płacić za dziecko do 18 roku życia. Poinformował, że zdarzył się jeden przypadek dochodzenia należności w drodze sądowej. Wówczas rodzice zostali nałożeni obowiązkiem uiszczania odpłatności.
Radny Pan Józef Czarnecki zapytał jaki koszt utrzymania mieszkańca, wyższy czy niższy, jest korzystniejszy dla powiatu.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak wyjaśnił, że istnieją dwie kategorie pacjentów: umieszczeni w domu do 31 grudnia 2003 roku – finansowani przez Wojewodę i od 1 stycznia 2004 roku – finansowani przez gminę. W pierwszym przypadku Wojewoda zwraca koszty tylko do średniej wojewódzkiej, która wynosi 2100 zł. Jeśli koszt utrzymania był niższy – zwracano wykazaną kwotę. W drugim przypadku gmina sama egzekwuje należności, więc jest zawsze uiszczana opłata rzeczywista.
Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu za 2006 rok.

W wyniku głosowania uchwała została podjęta głosami 6 „za”.
Ad. 5 d

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu za 2006 rok oraz
z wykonania planu finansowego Funduszu Pracy w 2006 roku przedstawiła Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu Pani Justyna Krzyżostaniak.
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.
Dyrektor Pani Justyna Krzyżostaniak zapoznała radnych z powyższym sprawozdaniem.
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał o program „e-sołtys” oraz o liczbę osób korzystających z dotacji na działalność gospodarczą. Radny dopytywał ile osób nie poradziło sobie z utrzymaniem własnej firmy. Poprosił o określenie grupy zawodowej, wśród której jest najwięcej bezrobotnych.
Dyrektor Pani Justyna Krzyżostaniak wyjaśniła, że jest to program wojewódzki, który pierwotnie polegał na ty, iż przy sołtysie pracuje osoba będąca doradcą elektronicznym dla mieszkańców wsi. Jednak w praktyce osoba ta nie czerpałaby żadnych zysków z tej działalności. Jednak program został przyjęty przez Sejmik Wojewódzki Województwa Wielkopolskiego dlatego funkcjonuje lecz w innej formie. W chwili obecnej program ten dotyczy działalności służącej lokalnej społeczności. Pani Dyrektor poinformowała zebranych, że 200 osób skorzystało z dotacji. Wcześniej chętnych skierowano na szkolenia dotyczące prowadzenia działalności gospodarczej. Dotacja jest bezzwrotna jeśli dana osoba utrzyma się przez rok na rynku. W roku 2006 były dwie osoby, które nie poradziły sobie z rozwojem własnej firmy. Pani Dyrektor poinformowała, że podpisano umowę ze Stowarzyszeniem Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego, które zobowiązało się wziąć pod swoje skrzydła młodych przedsiębiorców. Udzieliła odpowiedzi na ostatnie pytanie Radnego Pana Jarosława Jędrkowiaka, stwierdzając, że najwięcej osób bezrobotnych jest w zawodzie sprzedawcy.
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak wyraził obawy w związku z planami utworzenia Technikum Handlowego w Krobi, które będzie kształcić przyszłych sprzedawców powiększając tym samym stopę bezrobocia w tym zawodzie. Radny zapytał czy Powiatowa Rada Zatrudnienia rozdysponowuje środki finansowe Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu.
Dyrektor Pani Justyna Krzyżostaniak poinformowała, że Powiatowa Rada Zatrudnienia przyznaje procentowo pieniądze na poszczególne zadania. Na kolejnym posiedzeniu Rady Pani Dyrektor ponownie będzie zabiegać o upoważnienie do swobodnego korzystania z pozostałych pieniędzy.

Przewodniczący Pan Alfred Siama zauważył, że należy rozgraniczyć sprzedawcę po zasadniczej szkole zawodowej od technika handlowca po technikum handlowym. Pan Przewodniczący stwierdził, że bezrobocie dotyka absolwentów zasadniczej szkoły zawodowej. Natomiast technik handlowiec ma większe możliwości.

Dyrektor Pani Justyna Krzyżostaniak dodała, ze w urzędach pracy nie ma rozgraniczenia na sprzedawcę po szkole zawodowej czy średniej.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora wyjaśnił, że do utworzenia szkoły potrzebna jest opinia Powiatowej Rady Zatrudnienia, która w przypadku Technikum Handlowego w Krobi jest pozytywna. Poinformował, że Dyrektor Pan Lech Bem przeprowadził rozeznanie środowiskowe i okazało się, że technikum handlowe cieszyło się zainteresowaniem wśród młodych osób z ościennych powiatów. Ponadto pracodawca do pracy w supermarketach preferuje technika handlowca, zwłaszcza z przeszkoleniem pedagogicznym. Wicestarosta zauważył, że po ukończeniu technikum absolwenci mają otwartą drogę na studia.
Naczelnik Pan Marek Smektała potwierdził, że w pojawiających się ogłoszeniach o pracę technik sprzedawca jest poszukiwany w dużych zakładach.
Przewodniczący Pan Alfred Siama wyraził opinię, iż zakres programowy sprzedawcy i technika sprzedawcy nie pokrywa się, więc są to dwa różne zawody.
Radna Pani Kazimiera Puślednik poinformowała zebranych, ze w powiecie rawickim występuje zapotrzebowanie na sprzedawcę.

Przewodniczący Pan Alfred Siama stwierdził, że rynek pracy jest zbyt dynamiczny, by z góry przewidzieć na jaki zawód będzie zapotrzebowanie w przyszłości.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał czy istnieje możliwość zastosowania sankcji wobec osób długotrwale bezrobotnych i czy sankcje działają wychowawczo.
Dyrektor Pani Justyna Krzyżostaniak odpowiedziała, że jest wiele osób, które nie chcą pracować, osoby na urlopie wychowawczym nie mogą pracować lub rejestrują się tylko po to, by dostać zaświadczenie do opieki społecznej. Osoby te podwyższają statystyki. Dyrektor poinformowała, że istnieją przepisy, które mówią o możliwości jednej odmowy przyjęcia pracy, a przy następnej odmowie traci się status osoby bezrobotnej z prawem do zasiłku. W chwili obecnej stopa bezrobocia wynosi 14 %. Dyrektor zauważyła, ze w sąsiednich powiatach sytuacja przedstawia się trochę lepiej. Pojawienie się firmy Lucas w Lesznie spowodowała obniżenie bezrobocia o kilka punktów.
Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu za 2006 rok oraz wykonania planu finansowego Funduszu Pracy w 2006 roku.
W wyniku głosowania uchwała została podjęta głosami 6 „za”.
Ad. 5 e

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wyrażenia zgody na wartość jednego punktu w złotych dla jednostek organizacyjnych Powiatu Gostyńskiego przedstawił Naczelnik Wydziału Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego Pan Marek Smektała.


Zarząd przedkłada projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wartość jednego punktu w złotych dla następujących jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego:

1. Zespół Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu




2. Zespół Szkół Zawodowych w Gostyniu



3. Zespół Szkól Rolniczych w Grabonogu





4. Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi

5. Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Pogorzeli


6. Zespół Szkół Specjalnych w Brzeziu





7. Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Gostyniu



8. Dom Dziecka w Bodzewie


W związku z planowaną regulacją wynagrodzeń dla pracowników administracji i obsługi w jednostkach organizacyjnych powiatu gostyńskiego dyrektorzy jednostek wystąpili z prośbą o zmianę wartości jednego punktu w złotych.

Wyrażenie przez Radę Powiatu zgody na zaproponowaną przez dyrektorów wartość jednego punktu w złotych pozwoli na prawidłowe ustalenie wysokości wynagrodzeń dla pracowników w wymienionych wyżej jednostkach, a ponadto spowoduje, że wynagrodzenia pracowników zatrudnionych na podobnych stanowiskach w jednostkach organizacyjnych staną się porównywalne.

Zgodnie z § 3 ust. 3 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005 r. w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego (tekst jednolity: Dz.U. z 2005 r. Nr 146, poz. 1222 ze zm.) wartość jednego punktu ustala pracodawca w porozumieniu z Radą Powiatu.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora dodał, że dyrektorzy jednostek organizacyjnych przedstawili propozycje wartości jednego punktu uwzględniając przyszłe podwyżki, aby wystarczyły na kilka lat. Ponadto Wicestarosta zauważył, że w modelu idealnym wartości te powinny być równe, lecz należy wziąć pod uwagę takie czynniki, jak wielkość danej jednostki, liczbę uczniów, standard.
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zastanawiał się, czy takie zróżnicowanie nie spowoduje frustracji wśród pracowników.

Naczelnik Pan Marek Smektała zauważył, że różnice występują lecz niewielkie.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora poinformował, że stare wartości uniemożliwiały przyznanie podwyżki. 
Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wyrażenia zgody na wartość jednego punktu w złotych dla jednostek organizacyjnych Powiatu Gostyńskiego.

W wyniku głosowania uchwała została podjęta głosami 6 „za”.
Ad. 6

Stanowisko Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie budowy obwodnicy Gostynia i Piasków przedstawił Przewodniczący Pan Alfred Siama.
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał o możliwości powiatu w tej kwestii. Zauważył, że obwodnica jest bardzo potrzebna, lecz okres 2007-2012 jest czasem straconym ze względu na organizacje Euro 2012. Radny uważa, że należy wypracować strategię negocjacyjną i mocne argumenty, by przyznano środki finansowe po Euro 2012. 
Radny Pan Grzegorz Józefowski zauważył, że władze Gostynia do tej pory nie zrobiły nic w kierunku budowy obwodnicy. Wyjaśnił, że Kluby Radnych SKW i PSL podpisały porozumienie z Radnymi Miasta Gostynia w celu przyspieszenia działań na rzecz budowy obwodnicy miasta. Radny zauważył, że w chwili obecnej szanse na pozyskanie środków są minimalne, ale warto opracować koncepcje dla przyszłych starań o pieniądze.
Radna Pani Kazimiera Puślednik stwierdziła, ze jest zawiedziona postępowaniem Klubów PSL i SKW. Radna uważa, ze w sprawach ważnych, jak budowa obwodnicy Gostynia, nie powinno dochodzić do podziałów na opcje polityczne lecz powinien przejawiać się solidaryzm.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak odniósł wrażenie, że działania Klubów skierowane były na pożytek mediów. Budowa obwodnicy jest na rzecz mieszkańców a nie polityków. Radny dodał, że pracuje się na komisjach by usprawnić posiedzenia sesji Rady. Radny stwierdził, że warto wypracować harmonogram działań w sprawie budowy obwodnicy we współpracy z gminami.
Radny Pan Mirosław Waluś zauważył, iż warto zapoznać się z harmonogramem prac na drogach krajowych i wojewódzkich na terenie powiatu gostyńskiego. Stwierdził, że obecne stanowisko w sprawie obwodnicy jest bardzo delikatne. Radny uważa, iż należy poprzeć je rzeczowymi argumentami, np. badaniami natężenia ruchu. Ponadto Radny poinformował, że otrzymał takie dane od Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu, ale z roku 2002. Zaapelował o uaktualnienie danych.
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał jakie są kompetencje powiatu w zakresie dróg.
Wicestarosta Pan Janusz Sikora uważa, ze Powiat powinien być koordynatorem prac na rzecz budowy obwodnicy przy współpracy z Gminą Gostyń.
Przewodniczący Pan Alfred Siama podsumowując wyraził w imieniu Komisji pozytywną opinię na temat stanowiska Rady Powiatu w sprawie budowy obwodnicy Gostynia i Piasków.

Ad. 7

Analiza i ocena funkcjonowania jednostek organizacyjnych powiatu.
Przewodniczący Pan Alfred Siama stwierdził, że Komisja uzyskała już w czasie omawiania sprawozdań z działalności wiele interesujących informacji na temat funkcjonowania Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie i Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu. Przewodniczący podsumowując dodał, że osoby niepełnosprawne nie są zainteresowane podejmowaniem własnej działalności gospodarczej i pracodawcy niechętnie zatrudniają osoby niepełnosprawne. Przewodniczący skierował zapytanie do Dyrektora PCPR dlaczego taka sytuacja ma miejsce i czy można ją zmienić.
Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak odpowiedział, że takie zadanie nie leży w kompetencjach Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Dyrektor poinformował, dlaczego pracodawcy niechętnie zatrudniają osoby niepełnosprawne. Stwierdził, iż przystosowanie stanowiska pracy wiąże się z kosztami. W chwili obecnej pracodawca może liczyć na dofinansowanie przystosowania stanowiska pracy, a nie z tytułu samego zatrudnienia takiej osoby. Wobec powyższego dyrektor powiedział, iż zatrudnienie osób niepełnosprawnych zmalało drastycznie, bo o 90%. 

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał czy Urząd Pracy dysponuje środkami na dofinansowanie stanowiska pracy dla osoby niepełnosprawnej.

Dyrektor Pani Justyna Krzyżostaniak odpowiedziała, że urząd posiada fundusze na tego typu cel. Jednak osoba niepełnosprawna, którą chce zatrudnić pracodawca musi być zarejestrowana jako osoba bezrobotna. Wówczas pracodawca otrzyma dotację.

Radna Pani Kazimiera Puślednik zapytała o działalność Zakładów Aktywizacji Zawodowej.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak poinformował, że w Wielkopolsce działa najwięcej Zakładów, bo aż 10. Jednak zmianie uległy przepisy, które zobowiązują Marszałka Województwa Wielkopolskiego do wydawania tylko do 50% kwoty ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań. Doprowadzi to do sytuacji, iż budżety Zakładów Aktywizacji Zawodowej będą umniejszone.
Dyrektor Pani Justyna Krzyżostaniak zaapelowała o podwyżki dla pracowników Powiatowego Urzędu Pracy, aby mieli motywację do pracy w urzędzie.
Ad. 8
Przewodniczący Pan Alfred Siama zaproponował zaopiniowanie dodatkowego projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie udzielenia dotacji z budżetu powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.
W wyniku głosowania propozycja została przyjęta głosami 6 „za”.

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie udzielenia dotacji z budżetu powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków przedstawił Naczelnik Wydziału Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego Pan Marek Smektała.

Zarząd Powiatu przedkłada projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.

Zgodnie z postanowieniem Rady Powiatu określonym w § 1 uchwały nr VI/51/07 z dnia
26 kwietnia 2007 r. w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego nr XXXIX/289/06 z dnia 26 stycznia 2006 r. w sprawie określenia zasad, trybu udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, w razie braku wniosków lub niewyczerpania środków przeznaczonych na w/w cel Zarząd Powiatu może zaopiniować i przedłożyć Radzie Powiatu do rozpatrzenia wnioski, które wpłynęły po terminie 15 września roku poprzedzającego rok przyznania dotacji.

Zarząd Powiatu postanowił udzielić dotacje z budżetu powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków następującym podmiotom:

1) Kongregacji Oratorium św. Filipa Neri na Świętej Górze w Gostyniu na kontynuację remontu i impregnację więźby dachowej bazyliki w wysokości 20 000 zł.

Superior Kongregacji zobowiązany jest do złożenia sprawozdania merytorycznego i rozliczenia finansowego dotacji w terminie 30 dni od daty zakończenia realizacji zadania.

2) Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Wszystkich Świętych w Jeżewie na rewaloryzację XVIII wiecznego parafialnego kościoła drewnianego w wysokości 10.000,00 zł.

Proboszcz Parafii zobowiązany jest do złożenia sprawozdania merytorycznego i rozliczenia finansowego dotacji w terminie 30 dni od daty zakończenia realizacji zadania.

Powyższe zabytki z terenu powiatu odznaczają się cennymi walorami historycznymi
i architektonicznymi przez co posiadają dużą wartość kulturalną.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał czy wsparcie finansowe ze strony powiatu jest częścią większego programu lub projektu realizowanego przez wnioskodawcę.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora odpowiedział, że wsparcie ze strony powiatu umożliwi zdobycie środków unijnych przez wnioskodawców. Ponadto powyższe zabytki potrzebują zdecydowanie więcej funduszy, a wsparcie ze strony powiatu jest bardzo skromne.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał w jaki sposób Zarząd powiadomił wszystkich użytkowników i właścicieli o przedłużonym terminie składania wniosków. Radny zaproponował, by informacje o przedłużonym terminie umieścić na stronie internetowej powiatu.
Wicestarosta Pan Janusz Sikora odpowiedział, że były Naczelnik Wydziału Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego Pan Krzysztof Nowaczyk miał powiadomić proboszczów o możliwości składania wniosków po terminie. Wicestarosta uważa, że nawet radni powinni informować lub przypominać o terminie wszystkim zainteresowanym.
Naczelnik Pan Marek Smektała poinformował radnych, że pracownicy wydziału osobiście dzwonili do wszystkich wnioskodawców informując o możliwości ubiegania się o dotacje lub przypominając o brakujących dokumentach. Naczelnik zauważył, że często proboszczowie nie są w stanie skompletować całej dokumentacji.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał czy w zeszłym roku były przyznane środki na remont klasztoru na Świętej Górze i kościół w Jeżewie.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora odpowiedział, że w zeszłym roku na klasztor środków nie przeznaczono, natomiast proboszcz parafii Jeżewo otrzymał dotacje w wysokości 30 tys. zł.

Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie udzielenia dotacji z budżetu powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.

W wyniku głosowania uchwała zostałam podjęta głosami 5 „za” i 1 „wstrzymującym”.
Przewodniczący Pan Alfred Siama odczytał Regulamin konkursu na najlepszą pracę magisterską tematycznie związaną z Powiatem Gostyńskim.
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak wyraził obawę, gdyż konkurs wiążę się z nagrodami pieniężnymi natomiast nagroda Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego nie wiąże się z nagrodą pieniężną. Radny zapytał również o sytuację w przypadku braku wniosków na konkurs o najlepszą pracę magisterską.
Przewodniczący Pan Alfred Siama stwierdził, że Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego jest wyróżnieniem honorowym więc nie może łączyć się z finansami. Ponadto rozwiał wątpliwości radnego informując, że zgodnie z regulaminem w przypadku braku wniosków konkurs nie odbędzie się.
Radny Pan Mirosław Waluś poprosił o poinformowanie Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej Pana Macieja Janiszewskiego, aby przygotował na sesję informacje o sytuacji personalnej w powiatowych placówkach zdrowia w związku z ogólnopolskim strajkiem pielęgniarek i lekarzy.

Ad. 9

Przewodniczący Pan Alfred Siama podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie Komisji.

                                                                                   Przewodniczący

                                                                        Komisji Spraw Społecznych

                                                                                     Alfred Siama

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak

PAGE  
13

