Protokół Nr IX/07

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 9 sierpnia 2007 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Gostyniu

Ad 1)

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Robert Marcinkowski o godzinie 16.00 otworzył dziewiątą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego.

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

W Radzie Powiatu zasiada 19 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Podczas stwierdzania kworum na sesji obecnych było 18 radnych. Nieobecna była radna Pani Elżbieta Palka.
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad 2)

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski przedstawił proponowany porządek obrad           IX sesji Rady Powiatu. 

Proponowany porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”,                  0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad 3)

Protokół Nr VIII/07 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 28 czerwca 2007 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych. 
Ad. 4)

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że informacje z posiedzenia Zarządu Powiatu z 28 czerwca oraz z 12 i 26 lipca 2007 r. zostały przekazane radnym. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, że po wielu latach starań, udało się nabyć            w Łęce Wielkiej grunt- tj. wjazd do ośrodka zdrowia. Teraz będzie można dokonać podziału budynku ośrodka na lokale i przystąpić do ich sprzedaży. Dnia 11 lipca br. w ratuszu Urzędu Miejskiego odbyło się spotkanie z posłem Panem Wojciechem Ziemniakiem w sprawie budowy obwodnicy Gostynia i Piasków. Ponadto Starosta odwiedził kilka firm, gdzie prowadził rozmowy na temat dofinansowania organizacji Dnia Powiatu. Odbyło się również spotkanie z Marszałkiem Województwa Wielkopolskiego w sprawie budowy obwodnicy Gostynia i Piasków. W Jarocinie 20 lipca br. odbyło się spotkanie samorządowców szczebla wojewódzkiego oraz gminnego                       i powiatowego na temat programu operacyjnego, podziału środków, priorytetów. Dnia 24 lipca br. odbyło się spotkanie z powiatowymi służbami w związku z zapewnieniem bezpieczeństwa podczas obchodów Dnia Powiatu. Starosta poinformował również, że 25 lipca odbył się odbiór wyremontowanych pomieszczeń budynku przy ul. Poznańskiej 200, które zostaną przeznaczone na potrzeby Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej. Ponadto 26 lipca br. miał miejsce audyt zewnętrzny dotyczący przyznawanych stypendiów, który oceniony został bardzo pozytywnie. 
Wicestarosta Pan Janusz Sikora poinformował, że 2 lipca br. podczas spotkania                                 z Wicewojewodą Wielkopolskim Pawłem Rożyńskim omówiono potrzeby domów pomocy społecznej. Ponadto Wicemarszałek Pani Krystyna Poślednia wizytowała Bonifraterski Ośrodek Interwencji Kryzysowej w Piaskach, dzięki czemu udało się pozyskać środki w wysokości             56.150 zł. Ponadto z Urzędu Marszałkowskiego uzyskano 30.000 zł na działalność Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie, działającym przy PCPR w Gostyniu. Wicestarosta poinformował, że złożono wniosek do Kuratora Oświaty w ramach aktywizacji jednostek samorządu terytorialnego i organizacji pozarządowych. Gostyński wniosek w pierwszym podejściu nie przeszedł, mimo, że inne powiaty  o mniejszych wskaźnikach bezrobocia otrzymały pozytywną opinię. Po interwencji Wojewoda unieważnił ten konkurs. Konkurs przeprowadzono po raz drugi           w poszerzonym składzie komisji i wtedy zapadła pozytywna dla nas decyzja. Ostatecznie przyznano powiatowi 94.000 złotych. Otrzymane fundusze trafią do sześciu szkół podległych samorządowi powiatowemu z przeznaczeniem na organizację dodatkowych zajęć pozalekcyjnych. Z budżetu powiatu dołożono na ten cel 30 tysięcy, w ten sposób każda ze szkół otrzyma po ponad 20 tysięcy złotych.
Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak poinformował, że w okresie międzysesyjnym reprezentował powiat w obchodach 75 rocznicy powstania OSP w Głuchowie oraz w Regionalnej Wystawie Koni w Pudliszkach. Systematycznie brał udział w posiedzeniach Komisji Kwalifikacyjnej Funduszu Poręczeń Kredytowych a także reprezentował powiat w obchodach Święta Policji.                               Po wprowadzeniu zmian w organizacji ruchu na terenie miasta Gostynia, podejmował działania mające zniwelować uciążliwości powstałe w związku z przebudową mostu na ul. Fabrycznej. 
Ad. 5)

W punkcie „Pytania radnych dotyczące przedstawionej informacji oraz odpowiedzi na postawione pytania” radni zadali następujące pytania:

· Radny Pan Jarosław Jędrkowiak nawiązując do informacji z dnia 12 lipca br., pkt 4 c) dotyczącej informacji I Wicewojewody Wielkopolskiego w sprawie funkcjonowania systemu Państwowego Ratownictwa Medycznego na terenie Powiatu Gostyńskiego zapytał, czy są to te same informacje, które ukazały się ostatnio na łamach lokalnych gazet. Jedna z gazet w wydaniu z dnia 20 lipca br. napisała, że Wojewoda zmieniając system zmienił miejsce stacjonowania jednej karetki przenosząc ją do Krobi, argumentując, że karetki nie są właściwie wykorzystywane dla potrzeb ratownictwa medycznego. Wojewoda użył dokładnie tych samych argumentów, które zostały użyte w odpowiedzi na Interpelację Klubu Lewica i Demokraci. 
Wicestarosta Pan Janusz Sikora poinformował, że dnia 2 lipca br. uczestniczył w spotkaniu            z Wicewojewodą Wielkopolskim. Wojewoda miał przedstawić aneks do umowy z NFZ, która przewidywała stacjonowanie dwóch karetek w Gostyniu. Zaznaczył, że sprawa karetek leży                  w kompetencjach Państwowego Ratownictwa Medycznego. 
· Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zwrócił uwagę, że dokładnie te same argumenty zostały przedstawione w odpowiedzi na interpelację, i dokładnie tych samych argumentów używa Wojewoda. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński stwierdził, że być może wypowiedź wynika z analizy prowadzonej nie tylko przez Dyrektora SP ZOZ, ale ogólnej analizy. System Ratownictwa Medycznego nie będzie działał dobrze, dopóki karetki pogotowia będą wykorzystywane jako jeżdżące przychodnie lekarskie. Podkreślił, że przedłużanie czegokolwiek to wyrzucanie pieniędzy w błoto. Powiatowi nie wolno dofinansowywać budżetu państwa. Jeżeli Wojewoda uzna, że w Krobi należy postawić karetkę, to zapewne to zrobi. Zwrócił uwagę, że decyzja o stacjonowaniu karetek na terenie powiatu gostyńskiego była już kilkakrotnie zmieniana. Zapewnił, że powiat nie przekazywał Wojewodzie negatywnej informacji o tym, że karetki nie spełniają swojej funkcji. Powiat występował raczej o przyznanie trzeciej karetki.
· Radny Pan Jarosław Jędrkowiak stwierdził, że ma wrażenie, iż argumenty Wojewody wyszły z tej sali. 
· Radny Pan Grzegorz Marszałek zwrócił uwagę, że informacja ta została podana od obecnego tu Dyrektora SP ZOZ Pana Smyrka. 
Zastępca Dyrektora SP ZOZ ds. Lecznictwa Pan Tadeusz Smyrek wyjaśnił, że wg analiz prowadzonych już od ponad roku wynika, że w 97- 98% przypadkach karetki wyjeżdżają do tego, do czego nie powinny wyjeżdżać. Zgodnie z ustawą o ratownictwie medycznym karetki powinny wyjeżdżać tylko do stanów bezpośredniego zagrożenia życia i zdrowia lub wypadku. Po godzinie 18 kończą pracę lekarze rodzinni, a ich pacjenci korzystają z pomocy pogotowia, co jest niedopuszczalne. Gdyby zgodnie z ustawą zabrać z karetek lekarzy, to wezwanie po godzinie 18 karetki będzie skutkować przyjazdem karetki bez lekarza, a tylko z ratownikiem medycznym, który nie ma prawa wystawić recepty czy też przepisać leczenia. Może jedynie zabrać chorego do szpitala. Tego typu polityka automatycznie zmniejszyłaby liczbę karetek. Zgodnie z ustawą w karetce specjalistycznej ma prawo jeździć lekarz specjalista- internista, chirurg, pediatra, anestezjolog. Stąd też obsadzenie już dwóch karetek będzie dużym problemem. Ustosunkowując się do kwestii miejsc stacjonowania karetek, Dyrektor zwrócił uwagę, że karetki te służą też do transportu chorych. Dyrekcja szpitala nie ma wpływu na ilość karetek, ani na ilość usług zakupionych dla szpitala. W rozmowach z NFZ pada stwierdzenie, że nie ma środków na trzecią karetkę dla powiatu gostyńskiego do końca bieżącego roku. Dyrektor stwierdził, że postawienie karetki wypadkowej w Krobi jest nie do przyjęcia ze względu na to, że Gostyń jest dużą aglomeracją. Jeżeli karetka specjalistyczna stacjonująca w Gostyniu wyjedzie z pacjentem do Poznania, to wówczas Gostyń pozostanie zupełnie bez karetki. Należy poczekać na decyzję Wojewody dotyczącą przyszłego roku. Poparł odmowę Dyrektora Janiszewskiego dotyczącą podpisania aneksu, gdyż wskutek tego Gostyń mógłby okresami pozostawać zupełnie bez karetki. 
Ad. 6)

Przewodniczącego Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że dnia 26 czerwca br. interpelację złożył radny Pan Krzysztof Wachowiak: Zarząd Powiatu pismem z dnia 16 lipca br. udzielił odpowiedzi o treści:

„Odpowiadając na interpelację radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka w sprawie utrzymania Oddziału dla Przewlekle Chorych w Poniecu, Zarząd Powiatu wyjaśnia, co następuje:

1. Przez zamiar likwidacji oddziału dla przewlekle chorych, należy rozumieć spełnienie określo​nych procedur zgodnych z art. 36 Ustawy o zakładach opieki zdrowotnej (tekst jednolity Dz. U. Nr 14, poz. 89 z 2007 r.) oraz orzecznictwie sądowym, w celu wyłączenia tegoż oddziału ze struktury organizacyjnej Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu.

2. Poziom finansowania oddziałów dla przewlekle chorych przez Narodowy Fundusz Zdrowia jest coraz niższy, i tak dla oddziału w Poniecu wynosił:

- w roku 2004 

-
1.884,496,00 zł,

- w roku 2005

-
1.387.000,00 zł,

- w roku 2006

-
1.034.664,00 zł.

3. Polityka ekonomiczna NFZ zmierza do tworzenia Zakładów Opiekuńczo – Leczniczych bądź Zakładów Pielęgnacyjno Opiekuńczych, w których (przy podobnym jak na oddziale dla prze​wlekle chorych zakresie udzielanych świadczeń) pacjent ponosi koszty pobytu. W chwili obec​nej koszty pobytu pacjentów spoza powiatu gostyńskiego ponoszone są przez inne oddziały będące w strukturze organizacyjnej gostyńskiego szpitala.

4. W świetle obowiązujących przepisów organem założycielskim dla Zakładów Opiekuńczo Leczni​czych bądź Pielęgnacyjno Opiekuńczych nie musi być samorząd powiatowy, a tym bar​dziej Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej będący jednostką organizacyjną samo​rządu powiatowego. 

5. Należy zauważyć, że w oddziale w Poniecu przebywa tylko około 35% pacjentów z powiatu gostyńskiego; pozostali pochodzą z innych powiatów, zarówno województwa wielkopolskiego jak i innych województw.

6. Obecnie obiekty oddziału dla przewlekle chorych stanowią własność Zgromadzenia Sióstr Miło​sierdzia Św. Wincentego A’Paulo w Chełmnie. Zamiarem Zgromadzenia jest sprzedaż budyn​ków a nie ich modernizacja i dostosowanie do obowiązujących przepisów.

Biorąc powyższe pod uwagę Zarząd stwierdził, że nie ma powodu, aby Powiat Gostyński ponosił koszty strat finansowych generowanych przez mieszkańców z innych rejonów kraju i zobowiązał dyrektora SPZOZ w Gostyniu do przygotowania planu restrukturyzacji oddziału w Poniecu i prze​kształcenia tej placówki w zakład opiekuńczo - leczniczy. Dodać należy, iż w obecnym okresie Po​wiatu nie stać na prowadzenia intensywnych prac remontowych w Poniecu. Podstawowe znacze​nie dla zapewnienia opieki medycznej mieszkańcom powiatu ma placówka w Gostyniu.”
Przewodniczący poinformował, że w dniu dzisiejszym otrzymał pismo od radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka w sprawie odpowiedzi udzielonej na złożoną przez niego interpelację. 

Pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że radny Pan Grzegorz Józefowski złożył jako interpelację pismo, które jednak, zgodnie z postanowieniami § 55 Statutu Powiatu Gostyńskiego, nie spełnia wymogów definicji interpelacji zawartej w statucie. W związku z powyższym sprawy poruszone w piśmie należy potraktować jako zapytania. 
Ad. 7)

Składanie zapytań radnych.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski  przedstawił zapytania złożone na piśmie przez radnego Pana Grzegorza Józefowskiego o treści:

„1. W sprawie drogi na Studziennie, nadal nie otrzymałem odpowiedzi na zgłoszone zapytanie na jednej z sesji, kto jest właścicielem drogi brukowej we wsi Studzienna kierunek Ługi. Dzisiaj zgłaszam uszkodzenie drogi znajdującej się na tym samym odcinku Studzienna- Ługi to jest bruk długości 980 m a następnie droga gruntowa około 1500 do granicy gminy Borek Wlkp. Droga gruntowa została zniszczona przez wożące piasek pojazdy na obwodnicę w Borku. Na pewnym odcinku drogi przejazd ciągnikiem przyczepa jest niemożliwy nie mówiąc o przejeździe samochodów osobowych. Jest to jedyna droga dojazdowa na łąki rolników ze Studzienny.                  W związku z tym proszę o szybką interwencję spowodowanie by droga była przejezdna.
2. W sprawie przycięcia krzaków przy drodze Dabrówka- Zimnowodna na odcinku Siedmiorogów I- Celestynów- Zimnowodna. Krzaki wyrastają poza obręb rowów i rysują przejeżdżające samochody.” 

Ad. 8 a)
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2007- 2010 przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak.
Poinformował, że podjęcie uchwały pozwoli stworzyć kolejny, długoterminowy plan inwestycji, służący budowaniu podstaw rozwojowych powiatu. 

Wieloletni Program Inwestycyjny na lata 2007-2010 jest w pewnym zakresie kontynuacją działań ujętych najpierw w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym na lata 2004-2006, następnie WPI na lata 2007-2009. Proponowany Wysokiej Radzie WPI na lata 2007-2010 zawiera jednakże nowe, istotne elementy, które skłoniły nas do przyjęcia projektu nowego Programu, a nie aktualizowania poprzedniego. Przesłanki tej decyzji są następujące:

· zakłada się wydłużenie perspektywy czasowej na pełną kadencję obecnej Rady Powiatu;

· podstawą do określenia inwestycji priorytetowych w zakresie infrastruktury drogowej, zwłaszcza dla nadchodzących lat, jest kategoryzacja dróg powiatowych przygotowana przez Zarząd. Prezentacja kategoryzacji oraz dyskusja nad jej założeniami odbyła się podczas m.in. debaty o drogach, zorganizowanej w dniu 31 maja br.;

· wobec aktualnej, trudnej kondycji finansowej powiatu oraz w wyniku dążenia do rozwijania partnerstwa z innymi samorządami, dąży się do podejmowania działań, które mogą być realizowane przy współpracy i wspólnym zaangażowaniu finansowym samorządów. Stąd realizacja wielu inwestycji uzależniona jest od udziału finansowego poszczególnych gmin, powiatów czy samorządu wojewódzkiego;

· w przypadku szeregu inwestycji, które dotyczą jednostek podległych powiatowi, również podkreśla się gotowość do realizacji zadań na zasadzie partnerstwa, tj. współfinansowania, a nie wyłącznego i pełnego zaangażowania ze strony budżetu powiatu. Możliwości finansowe uniemożliwią bowiem realizację wielu inwestycji w pełnym zakresie. W praktyce oznaczałoby to ograniczenie listy potencjalnych inwestycji do minimum, ze szkodą dla wszystkich. Jednocześnie ma to być sygnał, aby jednostki powiatowe, które mają takie możliwości, same w większym niż dotąd zakresie, poszukiwały dodatkowych źródeł finansowania;

· WPI akcentuje przede wszystkim nowe, kluczowe z punktu widzenia interesów ponadlokalnych inwestycje, na które będą składane wnioski o dofinansowanie ze środków UE. Inwestycje te charakteryzują się potencjalnie największym wpływem na rozwój gospodarczy i społeczny powiatu. 

Wieloletni Program Inwestycyjny umożliwia realizację zadań samorządu powiatowego              w sposób planowy, uwzględniając odpowiednio długą perspektywę czasową. Wynika to nie tylko            z okresu realizacji poszczególnych przedsięwzięć inwestycyjnych, ale także pozwala na ustalenie polityki inwestycyjnej powiatu, przy uwzględnieniu aktualnych i przyszłych możliwości finansowych. Atutem planowania inwestycyjnego i finansowego, które znajduje swoje odzwierciedlenie                     w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym, jest także zwiększenie wiarygodności finansowej powiatu w kontekście starań o pozyskiwanie środków zewnętrznych, w tym przede wszystkim pochodzących z budżetu Unii Europejskiej. Uwzględnienie konkretnych inwestycji w WPI                      i wskazanie źródeł ich finansowania jest podstawowym warunkiem w procesie pozyskiwania funduszy pomocowych.

1. Ponadto Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu dzisiejszym podjął uchwałę Nr 28/203/07                      w sprawie zmiany projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego na lata 2007-2010.

2. W rozdz. III „Opis planowanych inwestycji”, w bloku „Oświata i kultura fizyczna”, pkt 1 „Budowa pełnowymiarowej hali sportowo – widowiskowej przy Zespole Szkół Ogólnokształcących                w Gostyniu” zdania pierwsze i drugie otrzymują brzmienie:

Inwestycja planowana jest na lata 2007 – 2010. Całość kosztów wyniesie 6.500.000 zł, a jej finansowanie zostanie rozłożone na 4 lata, co jest uwarunkowane procesem technologicznym, a przede wszystkim możliwościami finansowymi powiatu. 

3. W rozdz. III „Opis planowanych inwestycji”, w bloku „Oświata i kultura fizyczna”, pkt 3 „Budowa salki do ćwiczeń siłowych i gimnastycznych w Zespole Szkół Zawodowych           w Gostyniu” pierwsze trzy zdania otrzymują brzmienie: 

Zadanie zostało rozłożone na lata 2009-2010. W roku 2009 planuje się wydatkować 40.000,0 zł, co obejmie koszty projektu, opracowań technicznych. Druga część (405.000 zł) zostanie wydatkowana w roku 2010. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Henryk Sadzki poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 
W dyskusji głosu nie zabrano. 

Zmianę uchwały zaproponowaną przez Zarząd Powiatu przyjęto w wyniku głosowania-       18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Uchwała Nr IX/66/07 w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2007- 2010 została podjęta w wyniku głosowania- 15 głosów „za”,            0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Ad. 8 b)

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2007 r. przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak.
Poinformowała, że Zarząd na posiedzeniu w dniu 26 lipca 2007 roku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2007 rok.
I. Zmiany w planie dochodów:
1. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 30.000 zł z tyt. pomocy finansowej z samorządu województwa na zakupy inwestycyjne dla Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie przy PCPR – dz. 851 rozdz.85154 § 6300.

2. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 10.000 zł z tyt. dotacji z WFOŚiGW na rewaloryzację zabytkowego parku przy ZSR w Grabonogu – dz.900 rozdz.90011 § 2440.

3. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 26.500 zł z tyt. opłat za zajęcie pasa – dz.756 rozdz.75618 § 0490.

Plan dochodów po zmianach zwiększa się o kwotę 66.500 zł
II. Zmiany w planie wydatków:
1. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 10.000 zł na renowację parku w Grabonogu–dz.921 rozdz. 92120 § 4210. 

2. Zwiększenia planu wydatków o kwotę 30.000 zł na zakup samochodu dla Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie przy PCPR – dz.852 rozdz.85203 § 6060. 

3. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 26.500 zł na przebudowę mostu w Gostyniu ul Fabryczna (wymiana słupa energ. i przełożenie sieci gazowej, nadzór) – dz.600 rozdz.60014  § 6050. 

4. Przeniesienie planu wydatków pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami PZD i PCPR.

Plan wydatków po zmianach zwiększa się o kwotę 66.500 zł 

III. W związku ze zmianami w zadaniach inwestycyjnych dokonuje się zmian w załącznikach wydatków inwestycyjnych

1.  W załączniku nr 4 Wykaz inwestycji jednostek budżetowych finansowanych z budżetu powiatu : 

-
zwiększa się zadanie pn. „ Przebudowa mostu w Gostyniu ul. Fabryczna” o kwotę 34.694 zł,

-
dodaje się zadanie z załącznika Nr 5 „Budowa chodnika dr 4907P wieś Siedlec” jako inwestycję jednoroczną i zmniejsza się o kwotę 885 zł
2. W załączniku nr 3 Limity wydatków na Wieloletni Program Inwestycyjny powiatu  Gostyńskiego na lata 2007-2009: 
- zmniejsza się zadanie „Przebudowa drogi Gostyń- Stankowo dr. 3909 P” o kwotę 13.864 zł,

- zmniejsza się zadanie „Przebudowa drogi nr 4941 P Krobia –Łęka Mała” o kwotę 8.468 zł,

- zmniejsza się zadanie „Budowa chodnika dr 4907P wieś Siedlec” o kwotę 885 zł,

- zwiększa się zadanie „Ścieżka rowerowa droga Nr 4784 Kosowo – Siemowo” o kwotę  26.434 zł,

-  przesuwa się zadanie „Budowa chodnika dr 4907P wieś Siedlec” do załącznika nr 4

IV. Dokonuje się zmiany w § 9 ust. 5 pkt.2 uchwały nr IV/22/07 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 1 lutego 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2007 r. kwotę „4.657.200 zł” zastępuje się kwotą „5.907.200 zł”.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Henryk Sadzki poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 
Sekretarz Powiatu Pan Leszek Maliński złożył wniosek, aby do projektu uchwały dodać             § 6 o treści:
„1. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.
2. Paragraf 3 uchwały wchodzi w życie z dniem podjęcia z mocą obowiązującą od 1 lutego            2007 roku.”

Wniosek Sekretarza został przyjęty w wyniku głosowania - 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”,           0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak zwróciła uwagę, że zapis § 6 ust. 2 powinien brzmieć: „Paragraf 3 uchwały wchodzi w życie z dniem podjęcia z mocą obowiązującą od 28 czerwca 2007 roku.” Wyjaśniła, że w czerwcu br. została podjęta uchwała zwiększająca deficyt budżetowy do 5.907.200 zł. Nie było zapisu w uchwale pierwotnej, jest zapis, że limity zostały określone i to właśnie limity zostały zwiększone od dnia 28 czerwca br., kiedy to nastąpiło zwiększenie deficytu. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że jeżeli są wątpliwości można przeprowadzić reasumpcję głosowania. 

W związku z powyższym przystąpiono do głosowania poprawki o treści:

„do projektu uchwały dodaje się § 6 w brzmieniu: 

„1. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

2. Paragraf 3 uchwały wchodzi w życie z dniem podjęcia z mocą obowiązującą od 28 czerwca 2007 roku.”

Poprawka została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych
Uchwała Nr IX/67/07 w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2007 r został podjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Ad. 9)
Udzielanie odpowiedzi na zapytania radnych.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odpowiadając na zapytania radnego Pana Grzegorza Józefowskiego poinformował, że wyjaśnienia dotyczące drogi w Studziannie były składane na posiedzeniu Zarządu Powiatu w dniu 26 lipca br. Droga ta stanowi własność Skarbu Państwa, którego reprezentantem jest Starosta Gostyński. Droga administrowana jest przez Powiatowy Zarząd Dróg w Gostyniu. Na długości około 1 km na drodze tej ułożony jest dywanik asfaltowy.          W chwili obecnej Wydział Architektury i Budownictwa wystąpił do Wojewody Wielkopolskiego               o uregulowanie stanu prawnego tej drogi. Po dokonaniu stosownych pomiarów t.j. wydzielenia części administrowanej przez Powiatowy Zarząd Dróg, stosowne dokumenty zostaną przekazane Wojewodzie celem dalszego załatwiania sprawy. Pozostała część drogi ma zostać przekazana Gminie Borek Wlkp., ale jeżeli Gmina nie wyrazi zgody na przyjęcie, powiat wystąpi do Wojewody o dodatkowe środki na utrzymanie drogi. Zaznaczył, że droga ta nie spełnia wymogów drogi powiatowej. Wydział ABG wystąpi do firm geodezyjnych na terenie powiatu gostyńskiego                   o dokonanie pomiarów geodezyjnych. Orientacyjny czas wykonania powyższych czynności to koniec października.

Starosta potwierdził informację radnego dotyczącą zniszczenia drogi na odcinku Studzianna- Ługi. Poinformował, że zostało wystosowane pismo do firmy realizującej obwodnicę z prośbą o naprawę tej drogi i utwardzenie, np. tłuczniem, tak aby rolnicy mogli bezpiecznie z niej korzystać. 
Ad. 10) 

W punkcie „Wnioski i oświadczenia radnych” głosu nie zabrano. 
Ad. 11)

Wolne głosy. 

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski przekazał radnym zaproszenie na Dożynki Powiatowe, które tym razem odbędą się 15 sierpnia na Świętej Górze. 

Ponadto poinformował, że wpłynęły już pierwsze odpowiedzi na stanowisko Rady Powiatu                  w sprawie budowy obwodnicy Gostynia i Piasków. Ww. pisma dostępne są do wglądu w Biurze Rady.
Radny Pan Zdzisław Kowalczyk zwrócił się do radnych z apelem o nieprzedłużanie obrad sesji, tak jak to miało miejsce ostatnio, gdy sesje trwały po 5-6 godzin. Zwrócił się z pytaniem do Starosty, jaką rekompensatę mają pracownicy czy naczelnicy Starostwa za udział w sesji. Stwierdził, że radni otrzymują dietę za udział w posiedzeniach Rady, natomiast urzędnicy są tu             z obowiązku. Dodał, że jeżeli sesje mają trwać tak długo, to apeluje, aby zaczynały się one już przed południem. 
Sekretarz Pan Leszek Maliński wyjaśnił, że pracownicy uczestniczący w obradach otrzymują każdorazowo polecenie pracy w godzinach nadliczbowych. Za nadgodziny przysługują pracownikom godziny wolne od pracy. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński dodał, że wzorowy urzędnik angażuje się społecznie                 i przychodzi na sesje z ciekawości, a nie z obowiązku. Tak postępują np. dyrektorzy jednostek powiatowych, którzy nie muszą uczestniczyć w obradach, a jednak na nie przychodzą. Starosta wracając do sprawy oddziału szpitala w Poniecu powiedział, że jest to temat bardzo ważny, wymagający nie tylko dyskusji, ale nawet przeprowadzenia debaty w tej sprawie. Stwierdził, że jeżeli coś nie ma odzwierciedlania ekonomicznego, to trudno to sztucznie podtrzymywać tylko po to, aby uniknąć dyskusji na ten temat. Powiat podejmie starania w kierunku przekształcenia tego oddziału w Zakład Opiekuńczo- Leczniczy. 
Dyrektor Pan Tadeusz Smyrek poinformował, że Dyrektor SP ZOZ Pan Janiszewski przed dwoma laty zarejestrował Zakład Opiekuńczo- Leczniczy w Poniecu, który jednak nie został uruchomiony. Pacjenci w zakładach opieki długoterminowej nie są poddani procedurom, tylko dobom pobytu. Corocznie doba pobytu w takim zakładzie jest tańsza, np. w 2001 r. Kasa Chorych płaciła za dobę ok. 120 zł, w tej chwili NFZ płaci ok. 60 zł. Podkreślił, że szpital jest w dobrej sytuacji, gdyż ZOL w Poniecu został już zarejestrowany. Gdyby dzisiaj rozpocząć o to starania - zakład nie spełniłby żadnych norm. Dlatego też, aby uruchomić ZOL, pewne nakłady są konieczne. Zgodnie z ustawą o opiece zdrowotnej, bieżące remonty wykonuje Dyrektor szpitala za środki otrzymane z NFZ, natomiast remonty kapitalne obciążają samorząd. Ponadto pada pytanie, czy prawnie jest możliwy kapitalny remont budynku, który nie należy do powiatu, nie jest jego własnością. Koszt kupna tego budynku to ok. 1,3- 1,5 mln zł., ale za te pieniądze można by wybudować nowy, dostosowany do wymogów budynek szpitalny. Poinformował, że szpital gostyński dopłaca do oddziału w Poniecu- w tym roku jest to kwota ok. 700 tys. zł. Dodał, że                 w przypadku zamknięcia tego oddziału, nie byłoby problemu z przeniesieniem części personelu do szpitala w Gostyniu. Zadał pytanie, czy samorządowi powiatowemu opłaca się utrzymywać pacjentów, którzy tylko w 1/3 pochodzą z terenu powiatu gostyńskiego. Zarząd Powiatu może spotkać się z zarzutem niegospodarności, skoro zgadza się utrzymywać jednostkę nierentowną. Dyrektor poparł pomysł Starosty dotyczący zorganizowania debaty na ten temat. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński powiedział, że popiera starania radnego Pana Wachowiaka o utrzymanie tej palcówki, ale w innej formie prawnej. Sytuację oddziału porównał do sytuacji przedsiębiorstw- te które zdecydowały się na restrukturyzację działają i rozwijają się. Zwrócił uwagę na stanowisko sióstr, które twierdzą, że budynek jest w bardzo złym stanie a jednocześnie żądają za jego sprzedaż kwoty 1,3 mln zł. Skoro budynek jest w taki złym stanie- cena powinna być niższa. 
Radny Pan Krzysztof Wachowiak poinformował, że jego intencją było nagłośnienie tej sprawy          i zastanowienie się nad marnotrawieniem samorządowych pieniędzy. Oddział ten należy zreformować i przekształcić, aby nie przynosił strat. 
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak odnosząc się do wypowiedzi radnego Pana Zdzisława Kowalczyka powiedział, że nikogo intencją nie jest przedłużanie sesji. Decydując się na start               w wyborach samorządowych trzeba było być przygotowanym na to, że sesje odbywające się raz  w miesiącu mogą być bardzo długie. Radny powrócił do pytania zadanego na poprzedniej sesji Rady Powiatu dotyczącego Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości i jego działalności. Złożył wniosek o możliwość zapoznania się z wnioskiem złożonym przez Stowarzyszenie                    o dofinansowanie. Ponadto radny złożył wniosek dotyczący usprawnienia komunikacji pocztą elektroniczną, gdyż obecnie 12 radnych otrzymuje informacje tą drogą. Zwrócił się zatem, aby              w ramach istniejącego adresu e-mail powiat.gostyn.pl, utworzyć skrzynki pocztowe wszystkim radnym. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odnosząc się do wypowiedzi poprzednika wyjaśnił, iż intencją radnego Kowalczyka nie było ograniczanie czasu wypowiedzi, a jedynie ograniczenie niepotrzebnego gadulstwa. W sprawie wniosku o udostępnienie dokumentów Starosta wyjaśnił, że należy złożyć wniosek- w tej sprawie można kontaktować się z Sekretarzem Powiatu. Przypomniał jednocześnie, że wnioski o udzielenie dotacji rozpatruje komisja, w skład której wchodzi m.in. Pan Stanisław Zaremba- członek Klubu Radnych Lewica i Demokraci. Starosta stwierdził, iż jeżeli znane są radnemu sytuacje, że przyznane środki są źle wykorzystywane, to prosi o takie informacje.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak wyjaśnił, że przygotowuje się do debaty na temat przedsiębiorczości i bezrobocia, w związku z tym potrzebne są mu te materiały. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, że 25 sierpnia br. odbędzie się Dzień Powiatu, na który już teraz zaprasza wszystkich radnych. Początek imprezy o godz. 17:00.

Radny Pan Grzegorz Marszałek zwrócił uwagę na złe oznakowanie Gostynia w trakcie remontu. Ponadto, nawiązując do informacji Dyrektora Smyrka o w 97% nieuzasadnionych wyjazdach karetek zapytał, czy SP ZOZ prowadzi statystykę, w jakich porach tych wyjazdów jest najwięcej. Stwierdził, iż być może ta sytuacja jest spowodowana niewłaściwym funkcjonowaniem gostyńskiej izby przyjęć. Wielokrotnie słyszał uwagi o długim oczekiwaniu pacjentów na przyjście lekarza. 
Dyrektor Pan Tadeusz Smyrek poinformował, że nie ma oddzielnego lekarza, który obsługiwałby tylko izbę przyjęć. W niektórych szpitalach jest szpitalny oddział ratunkowy, gdzie zatrudnieni są lekarze, którzy tylko tam pełnią dyżury. Szpital gostyński prowadzi wieczorową i świąteczną pomoc lekarską. Część lekarzy rodzinnych nie zechciała podpisać umowy z NFZ na opiekę, w związku           z tym szpital tą opiekę przejął. Pacjenci nie są zorientowani, gdzie powinni zgłaszać się po podstawową opiekę lekarską, usiłują uzyskać pomoc w szpitalu, zwłaszcza po godzinie 18. Podkreślił, że NFZ nie płaci gostyńskiemu szpitalowi za udzielane porady ambulatoryjne. Pomimo to porady te są udzielane, w stanach nagłych – bardzo szybko. Dyrektor zwrócił uwagę, że                    w przypadku zgłoszenia pacjenta z urazem, gdy potrzebny jest chirurg a ten z kolei wykonuje jakiś zabieg na oddziale- do pacjenta schodzi inny zabiegowiec, np. ginekolog. 
Radny Pan Kazimierz Musielak poinformował, że 20 sierpnia br. o godz. 14:00 zbierze się po raz pierwszy Komisja Statutowa, która odtąd będzie spotykać się cyklicznie, w każdy poniedziałek. Radny zapytał, czy informacje na temat dożynek oraz Dnia Powiatu są dostępne również                    w gminach.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, że plakaty informujące o obu imprezach zostały przekazane wszystkim gminom. Odnosząc się sprawy zmiany organizacji ruchu na terenie miasta Gostynia poinformował, że operat w tej sprawie był uzgadniany ze wszystkimi branżami, które mogły zgłaszać swoje uwagi. Obecnie okazało się, że są jeszcze pewne błędy, a ponadto nie został jeszcze wykonany jeden element, tj. kładka dla pieszych przy remontowanym moście. Kładka ma zostać zainstalowana już w sobotę. Starosta zwrócił uwagę na bardzo małe znaki informujące o objazdach- są one mało czytelne. Ponadto można jeszcze zamontować duże tablice przy wjeździe do Gostynia, szczególnie od strony Piasków, z napisem „Zmiana organizacji ruchu. Przepraszamy. Prosimy uważać”. 
Ad. 12)

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Pan Robert Marcinkowski zamknął dziewiąte posiedzenie Rady Powiatu Gostyńskiego o godz. 17:30.
Protokołowała

Elżbieta Mikstacka
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