Protokół nr 16/08

Komisji Spraw Społecznych

z dnia 17 stycznia 2008 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Spraw Społecznych otworzył Przewodniczący Pan Alfred Siama, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni:

· Przewodniczący                                                           Alfred Siama

· Wiceprzewodnicząca                                                   Kazimiera Puślednik

· Członkowie:                                                                 Józef Czarnecki

                                                                                          Jarosław Jędrkowiak

                                                                                          Grzegorz Józefowski

                                                                                          Mirosław Waluś

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 3

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił porządek posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 6 „za”.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił protokół Nr 15/07 z posiedzenia Komisji.

W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 6 „za”.

Ad. 5 a

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Spraw Społecznych za 2007 rok.

Postanowiono w wyniku głosowania 6 głosami „za” dopisać do pkt 6 b: „pomysłodawcą wniosku była Radna Pani Kazimiera Puślednik”.

Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie z działalności Komisji Spraw Społecznych za 2007 rok.

W wyniku głosowania 6 głosami „za” sprawozdanie zostało przyjęte Uchwałą
Nr 16/35/08.

Ad. 5 b

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił plan pracy Komisji Spraw Społecznych na 2008 rok.

Radny Pan Mirosław Waluś zaproponował zorganizowanie spotkania z organizacjami pozarządowymi, aby zapoznać się z ich działalnością i wypracować formy współpracy. Radny poprosił, by organizować spotkania w jednostkach organizacyjnych nie więcej niż w dwóch na dzień, a jeśli to możliwe to w dni wolne od pracy. Radny stwierdził, że dyrektorzy tych jednostek mogliby przygotowywać przed przyjazdem komisji krótkie informacje o bieżących problemach.

Radna Pani Kazimiera Puślednik wyraziła opinię, iż informacje o osiągnięciach są bardzo ważne, a dopiero później problemy. 

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak dodał, że również chciałby otrzymywać dane statystyczne, informacje o oczekiwaniach i problemach, by móc się z nimi zapoznać przed wizytacją.

Przewodniczący Pan Alfred Siama powiedział, iż zapozna dyrektorów wizytowanych jednostek o sugestiach radnych.

Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie plan pracy Komisji Spraw Społecznych na 2008 rok.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 16/36/08 została podjęta głosami 6 „za”.

Ad. 6

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak złożył projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie określenia zasad i szczegółowego trybu przyznawania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” – projekt stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Pan Alfred Siama zauważył, że bardzo dobrym pomysłem jest rozszerzenie podmiotów składających wnioski z propozycją kandydatów o organizacje pozarządowe, gdyż obecny regulamin ogranicza się do podmiotów z inicjatywą uchwałodawczą. Natomiast Przewodniczący nie jest za wynagrodzeniem pieniężnym nagrodzonych oraz by w kapitule zasiadali laureaci nagrody.

Radna Pani Kazimiera Puślednik zauważyła, że wszyscy zasłużeni dla Powiatu działali społecznie, ponosząc koszty swej działalności. Natomiast gratyfikacja finansowa podniosłaby rangę tego tytułu. Działalność Zasłużonych zostałaby doceniona.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak stwierdził, że przyznawanie samego medalu to miniona epoka. Nagroda finansowa podniosłaby prestiż nagrody. Radny dodał, że podczas nagradzania najlepszej pracy magisterskiej tematycznie związanej z powiatem gostyńskim młodym ludziom przyznaje się nagrody pieniężne. A powinno być odwrotnie, gdyż to młodych ludzi należy uczyć społecznej działalności, nieprzeliczanej na pieniądze. Radny uważa, iż nagroda pieniężna jest motywująca. Dodatkowe środki finansowe przydadzą się danej organizacji lub społecznikowi, dzięki którym będą mogli inwestować w dalszą działalność własną. Mają one wspierać pasję. Ponadto projekt uchwały zmierza do uniezależnienia Rady Powiatu od przyznawania wyróżnień. Gwarantuje to zmniejszenie dostępności i przyznawanie nagrody rzeczywiście zasłużonym.

Radny Pan Mirosław Waluś stwierdził, iż przywilejem Rady Powiatu powinno być wyłanianie kandydatów do wyróżnienia, gdyż obowiązkiem Rady jest wiedzieć kto działa na rzecz społeczeństwa. Zaproponował rozszerzyć obecną kapitułę o laureatów. Radny jest za przyznawaniem nagród pieniężnych pod warunkiem, że będą one oscylowały w przedziale 2000 – 5000 zł.

Przewodniczący Pan Alfred Siama podsumował, iż obecnie obowiązująca uchwała Rady z 26 kwietnia 2007 roku powinna mieć szansę sprawdzenia się.
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zauważył, iż chciałby wiedzieć czy ma poparcie komisji dotyczące przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie określenia zasad i szczegółowego trybu przyznawania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” zaproponowany przez Radnego Pana Jarosława Jędrkowiaka.

W wyniku głosowania projekt uchwały został rozpatrzony negatywnie głosami 3 „za”
i 3 „przeciw”.

Ad. 7

Przewodniczący Pan Alfred Siama podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie Komisji.

                                                                                         Przewodniczący

                                                                                Komisji Spraw Społecznych

                                                                                            Alfred Siama

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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