Protokół Nr XIV/08

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej dnia 14 lutego 2008 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Gostyniu

Ad 1)

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Robert Marcinkowski o godzinie 16.00 otworzył czternastą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego.

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

W Radzie Powiatu zasiada 19 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. Podczas stwierdzania quorum na sesji obecnych było 19 radnych. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad 2)

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski przedstawił proponowany porządek obrad XIV sesji Rady Powiatu. 

Porządek posiedzenia został przyjęty w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad 3)

Protokół Nr XIII/07 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 20 grudnia 2007 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu uczestniczyło 19 radnych. 

Ad. 4)

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że informacje z posiedzenia Zarządu Powiatu z 20 i 21 grudnia 2007 r. oraz 10, 17 i 25 stycznia 2008 r. zostały przekazane radnym wraz z materiałami na sesję. Informację z posiedzenia Zarządu z dnia 4 lutego br. przedstawił Starosta Pan Andrzej Pospieszyński.

Informacja Zarządu stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Następnie – kolejno Starosta Pan Andrzej Pospieszyński, Wicestarosta Pan Janusz Sikora oraz członek Zarządu Pan Jerzy Ptak poinformowali o podjętych działaniach w okresie międzysesyjnym oraz o odbytych spotkaniach. 

Ad. 5)

W punkcie „Pytania radnych dotyczące przedstawionej informacji oraz odpowiedzi na postawione pytania” radni zadali następujące pytania:

Radny Pan Mirosław Waluś zwrócił się o wyjaśnienia dotyczące pisma Wojewody Wielkopolskiego w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego (informacja z 10.01.2008 r., pkt. 5a).
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski wyjaśnił, że pismo to dotyczy uchwały                  w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Gostyńskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2008. Uchylenie dotyczy zapisu mówiącego o publikacji uchwały w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego. 
Radna Pani Elżbieta Palka zwróciła się z pytaniem do Dyrektora SP ZOZ dotyczącym obecnej sytuacji szpitala, tj. kwestia kadr, zabezpieczenia karetek pogotowia, perspektyw na ten rok oraz planowaną wysokością kontraktów. 
Przewodniczący Rady Powiatu Pan Robert Marcinkowski zwrócił uwagę, że obecnie znajdujemy się w punkcie obrad – „pytania radnych dotyczące przedstawionej informacji oraz odpowiedzi na postawione pytania”. 
Radna Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że Zarząd w okresie międzysesyjnym odbywał spotkania           w sprawie szpitala, dlatego też brak nawiązania do konkretnej informacji. 
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zwrócił się o wyjaśnienia dotyczące informacji z 17 stycznia 2008 r., pkt. 2 b), tj. podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia wystąpienia pokontrolnego do Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Chwałkowie. Zapytał, czego dotyczyła kontrola i jakie są wnioski              z kontroli. 
Radny Pan Grzegorz Marszałek złożył pytanie dotyczące Centrum Powiadamiania Ratunkowego. (informacja z 20/21 grudnia 2007 r., pkt. 3) Zwrócił uwagę na zapis: „najprawdopodobniej Powiatowe Centra Powiadamiania Ratunkowego stracą racje bytu”, później pisze się „można użyć nazwy: Powiatowe Stanowisko Kierowania”. Zwrócił się o wyjaśnienie tej sprawy. 
Radny Pan Krzysztof Wachowiak odnosząc się do informacji z dnia 20/21 grudnia 2007 r., pkt. 4 c) – Zarząd zapoznał się z informacją w sprawie warunków i form korzystania z krytej pływalni przy Ośrodku Sportu i Rekreacji w Gostyniu przez szkoły prowadzone przez Powiat Gostyński- zwrócił się o dodatkowe informacje na ten temat,
Wicestarosta Pan Janusz Sikora odpowiadając na pytanie radnego Jędrkowiaka zwrócił uwagę, że kontrola została przeprowadzona w Domu Pomocy Społecznej w Chumiętkach, a nie                         w Chwałkowie. W związku z ustalonymi nieprawidłowościami Zarząd Powiatu zlecił uaktualnić plan kont zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 28 lipca 2006 r. w sprawie szczegółowych zasad rachunkowości, a z planów kont dla budżetów państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych jednostek sektora finansów publicznych. Ponadto zalecił określić datę wejścia w życie załącznika nr 1 do instrukcji obiegu i kontroli dokumentów w Domu Pomocy Społecznej w Chumiętkach z dnia 1 stycznia 2001 r. W załączniku nr 1 do instrukcji obiegu i kontroli dokumentów DPS w Chumiętkach z dnia 1 stycznia 2001 r. w części dotyczącej „dowody kasowe i bankowe pkt 3 raporty kasowe z załącznikami oraz pkt. 4 przelewy”- określić osoby odpowiedzialne za sprawdzenie pod względem formalno- rachunkowym i zatwierdzenie. Termin wykonania zaleceń określono na dzień 10 marca 2008 r. 
Odpowiadając na pytanie dotyczące warunków korzystania z krytej pływalni poinformował,                 że Zarząd Powiatu wystąpił z zapytaniem do dyrektorów szkół powiatowych, aby określili, czy poza programem „pływać jak delfin”, przewidują inne zajęcia na basenie. Dodał, że na program „pływać jak delfin” został złożony wniosek do Ministerstwa Sportu na kwotę 116.000. przy czym 50% dofinansuje Ministerstwo. W przypadku otwarcia basenu w Gostyniu kwota 116.000 zł spadłaby do poziomu 86.000 zł. 

Wicestarosta odpowiadając na zapytanie radnego Pana Grzegorza Marszałka w sprawie CPR wyjaśnił, że zgodnie z pismem Centra Powiadamiania Ratunkowego mają zostać w pełni zrealizowane do 2010 roku. Centra Powiatowe przestaną istnieć, nie będzie można posługiwać się tą nazwą. W związku z powyższym zaproponowano zmianę nazwy na „Powiatowy System Kierowania”, który może istnieć w strukturach szpitala lub w budynku Państwowej Straży Pożarnej. 

Dyrektor SP ZOZ Pan Maciej Janiszewski odpowiadając na zapytania radnej Pani Elżbiety Palki powiedział, że Gostyń nie jest wolny od zdarzeń, które miały miejsce w służbie zdrowia w miesiącu styczniu br., a które to zdarzenia miały związek ze zmianami na szczeblu rządowym, zmianami            w zakresie pewnych koncepcji funkcjonowania służby zdrowia, w szczególności szpitalnictwa. Poinformował, iż mimo że jest to publiczny zakład opieki zdrowotnej, zatrudnia tylko 25 lekarzy na podstawie umowy o pracę, niewielu funkcjonuje na warunkach tzw. kontraktów. Podkreślił, że coraz częściej zatrudnia się lekarzy na warunkach kontraktu- umowy cywilno- prawnej. Dodatkowo sytuację pogorszył fakt nieobecności spowodowany zwolnieniami chorobowymi trzech lekarzy, którzy zabezpieczali pogotowie ratunkowe, co stanowi 10 % ogólnego stanu zatrudnionych lekarzy. Stąd podejmowano środki zaradcze, w wyniku których w karetkach pogotowia nie zawsze jeździli lekarze. Stwierdził, że miesiąc styczeń był bardzo trudny, ale kolejne miesiące powinny być lepsze. Mieszkańcy powiatu gostyńskiego mieli zawsze zapewnioną opiekę medyczną.                       W miesiącu listopadzie i grudniu odczuwano problemy z niedoborem lekarzy w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej, nie przystąpiono do organizowania konkursu i stąd od miesiąca stycznia 2008 r. SP ZOZ nie realizuje zadań w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej, nie świadczy usług laboratoryjnych na rzecz pacjentów po godzinie 18 oraz w dni wolne od pracy.           W lokalnych mediach ukazały się informacje o świadczeniu usług w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej. Od miesiąca stycznia nastąpiły zmiany w zakresie pomocy doraźnej zgodnie z planem zabezpieczenia medycznych działań ratowniczych. Zgodnie z konkursem ogłoszonym przez oddział wielkopolski NFZ na terenie powiatu gostyńskiego stacjonują w tej chwili w punktach wyczekiwania dwie karetki podstawowe. Na terenie Gostynia jest karetka specjalistyczna, dawna „R”, odpowiednio wyposażona, a w skład zespołu ratowniczego wchodzi lekarz.
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że na sali posiedzeń są goście- uczniowie Technikum Żywienia i Gospodarstwa Domowego w Kosowie, Oddział Zamiejscowy Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu, którzy chcieliby radnych zaprosić w przerwie obrad na krótkie spotkanie do gabinetu Starosty. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, że jest to inicjatywa uczniów Technikum, którzy chcieli zaprezentować swoje umiejętności i udowodnić, że szkoła ta jest potrzebna                   w naszym powiecie. 

Ad. 6)

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że dnia 15 stycznia br. Zarząd Powiatu udzielił odpowiedzi na interpelację radnego Pana Henryka Sadzkiego o treści:

„Odpowiadając na interpelację radnego Pana Henryka Sadzkiego w sprawie pozostawienia przejścia dla pieszych na działce po byłym dworcu PKS w Gostyniu, Zarząd Powiatu informuje,        że sugestie radnego zostaną wzięte pod uwagę przy ustalaniu zagospodarowania przedmiotowego terenu.”

Dnia 11 stycznia br.- interpelację złożył Pan Robert Marcinkowski o treści: 
„Przeprowadzona w ubiegłym roku dyskusja na temat kategoryzacji dróg powiatowych zakończyła się przygotowaniem stosownych wniosków, a w ostateczności podjęciem przez Radę Powiatu Gostyńskiego uchwały. To bez wątpienia krok we właściwym kierunku precyzującym formy współfinansowania przez samorządy gminne inwestycji przy określonych drogach powiatowych. Warto jednak zwrócić uwagę, że po pierwsze gminy - także poprzez radnych powiatowych - zgłaszały sygnały o braku dostatecznej informacji w tym zakresie, po drugie — nic określono jednoznacznie, jak ma wyglądać czy jaką formę czasową i prawną winna przybrać deklaracja poszczególnych samorządów. Wnoszę zatem o przygotowanie przez Zarząd Powiatu Gostyńskiego propozycji zasad współfinansowania inwestycji drogowych oraz przeprowadzenie         w tym zakresie konsultacji z samorządami, np. poprzez przedstawienie sprawy podczas spotkania konwentu wójtów i burmistrzów powiatu gostyńskiego. Informuję jednocześnie, że w budżecie Gostynia na 2008 rok Rada Miejska zabezpieczyła środki w wysokości 25 tys. zł na budowę chodnika we wsi Krajewice oraz 60 tys. zł na budowę chodnika we wsi Ziółkowo. Dlatego zwracam się do Zarządu o zabezpieczenie stosownych kwot podczas przedkładania propozycji zmian               w budżecie powiatu gostyńskiego na 2008 rok.”
Dnia 30 stycznia br. Zarząd Powiatu udzielił odpowiedzi o treści:
„Odpowiadając na interpelację dot. współfinansowania inwestycji drogowych na terenie Powiatu Gostyńskiego Zarząd Powiatu Gostyńskiego informuje, że weźmie pod uwagę sugestie radnego zawarte w interpelacji. Ponadto Zarząd informuje, że zobowiązano Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu do opracowania zasad planistycznych w zakresie dróg powiatowych,           a w szczególności ich współfinansowania przez gminy, co będzie podstawą do zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.”

Dnia 6 lutego 2008 r. Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Pan Grzegorz Mayer przedłożył pismo o treści:

„W odpowiedzi na złożoną interpelacją informuję, że został powołany zespół do opracowania zasad współfinansowania przez samorządy gminne inwestycji drogowych położonych przy drogach powiatowych. Termin opracowania został ustalony do końca lutego 2008r. Przygotowane materiały będą przedstawione Zarządowi Powiatu do akceptacji a Starosta Gostyński przedstawi powyższe zasady na najbliższym spotkaniu konwentu wójtów i burmistrzów powiatu gostyńskiego. Sprawa budowy chodnika we wsi Krajewice na wniosek złożony przez Radę Sołecką Wsi Krajewice, była omawiana w dniu 1001 br. przez Zarząd Powiatu Gostyńskiego, który postanowił, że temat może być ponownie rozpatrzony, jeżeli zostaną zwiększone dochody Powiatu. Jednocześnie informuję, że planowany jest remont drogi przez wieś Krajewice, od skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 434. Opracowana dokumentacja obejmować będzie remont istniejącej nawierzchni, zatok autobusowych, budowę chodników, w tym również chodnika w kierunku Domachowa. Natomiast budowa chodnika we wsi Ziółkowo w 2008r. nie jest planowana. Powiatowy Zarząd Dróg w Gostyniu pismem nr PZD-554W96/07 z dnia 09.10.2007r. przesłał informację do gminy Gostyń, jakie zadania planuje ująć w opracowywanym planie robót na 2008r.z prośbą o współfinansowanie, na które nie otrzymał odpowiedzi. W związku z powyższym z uwagi na brak środków finansowych niektóre pozycje zostały z planu skreślone.”
Ad. 7)

Składanie zapytań radnych

Radny Pan Krzysztof Wachowiak -
poinformował, że 20 września 2007 roku złożył na piśmie zapytanie do Przewodniczącego Rady Powiatu dotyczące działalności oddziału dla przewlekle chorych w Poniecu. W piśmie pytał, jakiej wysokości straty przynosi ten oddział, bo wg informacji byłego wicedyrektora chodzi o 800.000 zł. Zapytał, o jakie dokładnie sumy chodzi. Na podstawie informacji uzyskanych na posiedzeniu Rady Społecznej działającej przy SP ZOZ oraz z działalności gabinetu rehabilitacji w Poniecu zwrócił się pisemnie o skierowanie tej sprawy do Komisji Rewizyjnej. Na początku grudnia otrzymał odpowiedź, która zawierała wyciąg z protokołu sesji, gdzie Dyrektor SP ZOZ odpowiada, że w globalnym funduszu szpitala oddział wyjdzie na zero. Stwierdził, iż nie wie, jak ma to rozumieć- czy oddział ten nie przynosi, czy przynosi straty. Czytając dzisiejszą prasę- Panorama Leszczyńska- również dowiedział się, że oddział przynosi straty, ale brak konkretnych liczb. 




- kolejne pytanie skierował do Dyrektora SP ZOZ, dotyczyło ono stanowiska zastępcy przełożonej pielęgniarek. Powiedział, że jego pytanie dotyczyło wykształcenia i stażu na kierowniczym stanowisku, a odpowiedź brzmiała, że wykształcenie jest zgodne                     z zapotrzebowaniem. Zapytał, ile ta pani ma stażu na kierowniczym stanowisku.





- zwrócił się z pytaniem do Starosty dotyczącym działalności SP ZOZ. Zarząd Powiatu dnia 10 grudnia 2007 r. rozpatrywał oraz wyraził zgodę na wynajem pomieszczeń laboratorium. Zapytał, na jakiej podstawie podjęto taką decyzję, jakie zostały dokonane wyliczenia. Dodał, że według niego, jeżeli ma się pomieszczenia i ma się ludzi, a działalność przynosi straty, to oznacza, że nieprawidłowo jest kierowane. 




- zwrócił się z pytaniem do Starosty, na jakim etapie jest porozumienie z Burmistrzem Ponieca w sprawie przekazania oddziału dla przewlekle chorych i rehabilitacji. Dodał, że jako mieszkaniec Ponieca docierają do niego pytania mieszkańców o dalszy los gabinetu rehabilitacji. Na sesji grudniowej usłyszał, że Starosta rozmawiał z Burmistrzem Ponieca, który obiecał wskazać jakieś lokum. Na posiedzeniu Rady Społecznej, które miało miejsce w miesiącu styczniu br., Burmistrz Ponieca zaprzeczył doniesieniom prasowym                  i Starosty tłumacząc, że Burmistrz jest władzą wykonawczą, a nie uchwałodawczą. Żadna uchwała w tej sprawie nie wpłynęła do Rady Miejskiej Ponieca, co podkreślił uczestniczący w posiedzeniu Rady Społecznej- Przewodniczący Rady Ponieca.

Radna Pani Elżbieta Palka zwróciła się z pytaniem dotyczącym nowych typów szkół. Zwróciła uwagę, że jest już miesiąc luty, w którym to miesiącu młodzież gimnazjalna powinna zacząć poznawać oferty szkół. Zapytała, jakie nowe typy szkół planuje się uruchomić w nowym roku szkolnym, czyli jaką nową ofertę szkół powiat przedstawi młodzieży szkół gimnazjalnych. 
Ad. 8 a)
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Gostyńskiego na 2008 rok przedstawił Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski.

Poinformował, że zgodnie z § 11 ust. 1 pkt 2 Statutu Powiatu Gostyńskiego, Rada Powiatu działa zgodnie z rocznym planem pracy uchwalonym nie później niż na pierwszej sesji w roku objętym planem.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała Nr XIV/108/08 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Gostyńskiego na 2008 rok została podjęta w wyniku głosowania – 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

Ad. 8 b)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Gostyńskiego na rok 2008 przedstawił Przewodniczący Rady Powiatu Pan Robert Marcinkowski.

Poinformował, że zgodnie z przepisem art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, komisje podlegają radzie powiatu w całym zakresie swojej działalności, przedkładają jej swoje plany pracy i sprawozdania z działalności. Natomiast § 70 ust. 1 pkt 2 Statutu Powiatu Gostyńskiego stanowi, że komisja działa zgodnie z rocznym ramowym planem pracy uchwalonym przez radę nie później niż na pierwszej sesji w roku objętym planem. Komisje stałe Rady Powiatu przedstawiły plany pracy na 2008 r. i w związku z tym przedkładam stosowny projekt uchwały, wnosząc o jego przyjęcie.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Przystąpiono do głosowania projektu uchwały. W wyniku głosowania – 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” oraz wobec sprzeciwu zgłoszonego przez radnych przystąpiono do reasumpcji głosowania. 
Uchwała Nr XIV/109/08 w sprawie chwalenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Gostyńskiego na rok 2008 została podjęta w wyniku głosowania – 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

Ad. 8 c)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności komisji stałych Rady Powiatu Gostyńskiego za 2007 rok przedstawił Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski.

Poinformował, że zgodnie z przepisem art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r.                           o samorządzie powiatowym komisje podlegają radzie powiatu w całym zakresie swojej działalności, przedkładając jej swoje plany pracy i sprawozdania z działalności. Natomiast § 70 ust. 3 Statutu Powiatu Gostyńskiego stanowi, że komisja przedstawia radzie corocznie po roku sprawozdawczym oraz na każde żądanie rady sprawozdanie ze swej działalności. Komisje przedstawiły sprawozdania z działalności w 2007 r. w związku z tym, przedkłada stosowny projekt uchwały.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak złożył wniosek, aby w sprawozdaniu Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska w pkt. 5 g zwrot „dyrektorem Agencji Restrukturyzacji              i Modernizacji Rolnictwa w Gostyniu” zastąpić zwrotem „kierownikiem Terenowego Oddziału Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Gostyniu”. Radny wyjaśnił, że w Gostyniu jest tylko terenowy oddział a kieruje nim kierownik a nie dyrektor. 
Wniosek radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka został przyjęty w wyniku głosowania-              19 głosów, "za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

Uchwała Nr XIV/110/08 w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności komisji stałych Rady Powiatu Gostyńskiego za 2007 rok została podjęta w wyniku głosowania – 19 głosów „za”,  0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

Ad. 8 d)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa                     i Porządku za 2007 rok przedstawił Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski.
Poinformował, że zgodnie z art. 38 b ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym nie później niż do końca stycznia następnego roku kalendarzowego starosta składa radzie powiatu sprawozdanie                 z działalności komisji za rok ubiegły. Sprawozdanie starosty ogłasza się w wojewódzkim dzienniku urzędowym. Pismem z dnia 23 stycznia 2008 r. Starosta Pan Andrzej Pospieszyński przesłał Radzie ww. sprawozdanie.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński przedstawił Sprawozdanie Komisji Bezpieczeństwa                   i Porządku.

Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Grzegorz Marszałek poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 
W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała Nr XIV/111/08 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2007 rok została podjęta w wyniku głosowania – 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

Ad. 9 e)
Projekt uchwały w sprawie delegowania radnych do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku przedstawił Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski.

Poinformował, że zgodnie z art. 38a ust. 5 pkt 2 ustawy o samorządzie powiatowym w skład komisji bezpieczeństwa i porządku wchodzi dwóch radnych delegowanych przez radę powiatu. W związku z kończącą się II kadencją Komisji Bezpieczeństwa i Porządku istnieje potrzeba delegowania przez Radę Powiatu radnych do pracy w III kadencji Komisji. 

Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Grzegorz Marszałek poinformował, że Komisja proponuje do składu Komisji Bezpieczeństwa               i Porządku radnych Pana Leszka Kamińskiego oraz Pana Grzegorza Marszałka. Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 
Radna Pani Elżbieta Palka zaproponowała kandydaturę radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka, długoletniego radnego, który jest zainteresowany bezpieczeństwem i porządkiem w powiecie. 
Radny Pan Krzysztof Wachowiak zaproponował kandydaturę radnego Pana Jarosława Jędrkowiaka.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zapytał zgłoszonych kandydatów, czy wyrażają zgodę na kandydowanie.

Radny Pan Leszek Kamiński wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Pan Grzegorz marszałek wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak wyraził zgodę na kandydowanie.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński zapytał, czy można rozszerzyć skład komisji.

Radna Pani Elżbieta Palka zaproponowała, aby przeprowadzić głosowanie imienne, tzn. wywołany radny ma do oddania dwa głosy.
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski ogłosił 5 min. przerwy.

Obrady wznowiono o godz. 17:15.
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że głosowanie odbędzie się zgodnie z § 34 ust. 3 pkt. 2 Statutu Powiatu Gostyńskiego: „W głosowaniu dotyczącym wyboru (powołania) osób do pełnienia określonej funkcji (stanowiska) głosowanie przeprowadza się                w następujący sposób: (…) gdy do obsadzenia jest więcej niż jedna funkcja (stanowisko)                     i zgłoszono więcej kandydatur, wyczytany w porządku alfabetycznym radny podaje do protokółu imiona i nazwiska osób, na które oddaje głos „za”, następnie przewodniczący pyta, kto jest „przeciw” zgłoszonym kandydaturom i kto „wstrzymał się od głosu”.
Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał, czy należy podawać pełne imię i nazwisko kandydata, czy też wystarczy samo nazwisko. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski wyjaśnił, że zgodnie ze Statutem, radny podaje do protokółu imiona i nazwiska osób. Ponadto poinformował, że zgodnie z ustawą                    o samorządzie powiatowym rada deleguje do składu Komisji dwóch przedstawicieli, nie można zatem rozszerzyć składu Komisji. 
Przystąpiono do głosowania:

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski odczytywał kolejno radnych, a wskazane osoby wymieniały osoby, na które oddają głos:
1. Czarnecki Józef

Grzegorz Marszałek, Leszek Kamiński

2. Deutsch Krzysztof

Grzegorz Marszałek, Leszek Kamiński

3. Jędrkowiak Jarosław
Jarosław Jędrkowiak, Krzysztof Wachowiak
4. Józefowski Grzegorz
Leszek Kamiński, Grzegorz Marszałek
5. Kamiński Leszek

Grzegorz Marszałek, Leszek Kamiński

6. Konarczak Józef

Leszek Kamiński, Grzegorz Marszałek
7. Kowalczyk Zdzisław

Grzegorz Marszałek, Leszek Kamiński
8. Marcinkowski Robert
Grzegorz Marszałek, Leszek Kamiński
9. Marszałek Grzegorz

Leszek Kamiński, Grzegorz Marszałek
10.  Musielak Kazimierz

Leszek Kamiński, Grzegorz Marszałek
11.  Palka Elżbieta

Krzysztof Wachowiak, Jarosław Jędrkowiak
12.  Pospieszyński Andrzej
Leszek Kamiński, Grzegorz Marszałek
13.  Puślednik Kazimiera
Jarosław Jędrkowiak, Grzegorz Marszałek
14.  Sadzki Henryk

Leszek Kamiński, Grzegorz Marszałek
15. Siama Alfred 

Leszek Kamiński, Grzegorz Marszałek
16.  Sikora Janusz




______
17.  Wachowiak Krzysztof
Jarosław Jędrkowiak
18.  Waluś Mirosław

Leszek Kamiński, Grzegorz Marszałek
19. Zaremba Stanisław

Jarosław Jędrkowiak, Krzysztof Wachowiak
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zapytał, kto jest przeciw zgłoszonym kandydaturom- 0 osób.
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zapytał, kto wstrzymał się od głosu-                  1 osoba. 

Na poszczególnych kandydatów oddani następującą liczbę głosów:
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak-

  4
Radny Pan Leszek Kamiński


13

Radny Pan Grzegorz Marszałek

14


Radny Pan Krzysztof Wachowiak

  3
Radna Pani Elżbieta Palka zwróciła uwagę, że radny Krzysztof Wachowiak nie otrzymał żadnego głosu koalicji, za jego kandydaturą głosowały 3 osoby, tj. radny Zaremba, radna Palka oraz radny Jędrkowiak. 

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski stwierdził, że to się zgadza, gdyż Pan Krzysztof Wachowiak nie głosował we własnej sprawie, a radna Puślednik głosowała za kandydaturami Pana Jarosława Jędrkowiaka i Pana Grzegorza Marszałka. 
Radna Pani Elżbieta Palka zapytała, ile głosów otrzymał radny Pan Jarosław Jędrkowiak. 

W wyniku powtórnego zliczenia zapisów wyniku głosowania Przewodniczący poinformował, że na kandydatów oddano następującą liczbę głosów:

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak-

  5

Radny Pan Leszek Kamiński

13

Radny Pan Grzegorz Marszałek

14


Radny Pan Krzysztof Wachowiak

  3

Uchwała Nr XIV/112/08 w sprawie delegowania radnych – Pana Leszka Kamińskiego i Pana Grzegorza Marszałka- do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku została podjęta w wyniku głosowania – 14 głosów „za”, 2 głosy „przeciw” przy 3 głosach „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

8 g)
Projekt uchwały w sprawie nadania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” przedstawił Przewodniczący Rady Powiatu Pan Robert Marcinkowski.

Poinformował, że dnia 30 sierpnia 2001 r. Rada Powiatu Gostyńskiego uchwałą                      Nr XXXIV/212/01 przyjęła Statut Powiatu Gostyńskiego, którego § 6 ust. 1 stanowi, iż mając na celu odpowiednie uhonorowanie obywateli i instytucji za zasługi wniesione dla Powiatu Gostyńskiego ustanawia się wyróżnienie „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”. W dniu                   11 stycznia 2007 r. Zarząd Powiatu Gostyńskiego uchwałą Nr 7/45/07 wystąpił z wnioskiem do Przewodniczącego Rady o nadanie wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”:

1. Towarzystwu Śpiewu „Harmonia”,

2. Zespołowi Regionalnemu „Borkowiacy”,

3. Stowarzyszeniu Kulturalnemu Orkiestra Dęta Miasta i Gminy Gostyń.

Towarzystwo Śpiewu „Harmonia” powstało 2 lipca 1908 roku jako chór mieszany. W listopadzie 1965 roku nastąpiła reorganizacja i powstał chór męski. Przez ponad trzydzieści lat Towarzystwo objęte było patronatem przez Zakłady Przemysłu Owocowo- Warzywnego „Pudliszki”. Od roku 1996 patronat przejął Urząd Miejski w Krobi. „Harmonia” bierze czynny udział przede wszystkim          w planowanych występach na terenie gminy Krobia, organizowanych z okazji różnych świąt                  i uroczystości rocznicowych o charakterze państwowym i regionalnym, w koncertach noworocznych i koncertach kolęd organizowanych przez Ośrodek Kultury w Krobi. Działalność chóru ma również zasięg ogólnopolski, czego dowodem jest udział w wielu festiwalach                         i spotkaniach śpiewaczych, a mianowicie w Festiwalu Pieśni Zaangażowanej w Katowicach, Ogólnopolskim Przeglądzie Chórów „Konfrontacje 75”, Festiwalu Pieśni o Morzu w Wejherowie, Wielkopolskim Zlocie Chórów „Skąd nasz ród” w Gnieźnie, Turnieju Chórów Męskich                         w Chrzanowie, Integracyjnych Spotkaniach Chórów Województwa Wielkopolskiego w Jarocinie, Zamkowych Spotkaniach Chóralnych w Głogowie, Zjeździe Chórów Świeckich i Kościelnych Archidiecezji Poznańskiej, Chóralnym Święcie Pieśni Wiosny w Śremie i wielu innych. Chór koncertował też na terenie byłej NRD w 1986 roku, gdzie w rejonie Suhl dał 7 występów. Z okazji 95- lecia istnienia „Harmonii” nagrano płytę CD jako trwały zapis pieśni chóralnej. Uroczysty koncert Jubilata odbył się 19 października 2003 roku, na którym gośćmi byli m.inn.: chór „Crescendo" z Holandii, Zespół Liturgiczny i Dziecięco-Młodzieżowa Orkiestra Dęta. W repertuarze chóru znajdują się utwory polifoniczne, patriotyczne, ludowe, biesiadne, fragmenty operowe                   i sakralne. Oprócz wielu nagród i wyróżnień w festiwalach Towarzystwo Śpiewu „Harmonia" uhonorowane zostało Odznaką Honorową „Za zasługi dla Województwa Wielkopolskiego".                     19 członkom chóru Honorowe Odznaczenia Śpiewacze przyznał również Polski Związek Chórów          i Orkiestr w Warszawie. Obecnie chór liczy 28 członków czynnych wraz z dyrygentem, którym jest Pan Czesław Piotrowiak. Prezesem chóru jest Pan Florian Żuraszek.

Zespół Regionalny „Borkowiacy”- inicjatorami utworzenia zespołu folklorystycznego przy Kole Gospodyń Wiejskich w Borku Wielkopolskim były Zofia Szynka i Teresa Majchrzak. Debiutancki występ dwunastu zapaleńców, przygotowany na obchody pierwszomajowego święta w 1973 roku, wypełniły piosenki i wiersze. Początkowo próby odbywały się w mieszkaniach prywatnych. Estradowe stroje członkowie grupy wykonali pod kierunkiem Zofii Szynki na wzór ubrań zachowanych w babcinych szafach i utrwalanych na starych fotografiach. Materiały kupione zostały za nagrody pieniężne zdobyte w konkursach. Pierwsze duże widowisko sceniczne, „Wieczór gawęd i przyśpiewek ludowych", zaprezentowano w drugim roku istnienia zespołu. Opracowanie artystyczne było dziełem Leokadii Gościańskiej. Wielkopolskie pieśni i tańce zdominowały repertuar „Borowiaków", którzy obecną nazwę przyjęli dopiero na początku lat osiemdziesiątych. Z biegiem czasu program występów poszerzono o prezentację obrzędów Bożonarodzeniowych, Wielkanocnych, weselnych, dożynkowych. Cykliczne stały się również koncerty pieśni patriotycznych, wojskowych i biesiadnych. „Borkowiacy" bardzo aktywnie uczestniczą niemal we wszystkich imprezach kulturalnych na terenie miasta i gminy. Często podejmują się działań organizacyjnych. Starają się pielęgnować autentyczny, miejscowy folklor, gromadzą pamiątki tutejszej kultury ludowej, obrzędów i zwyczajów ludowych regionu boreckiego. Proponując kulturę naszych przodków utrzymują kontakty z wieloma zespołami ludowymi z terenu Wielkopolski, uczestniczą w przeglądach twórczości regionalnej. Do najważniejszych tego typu należą: Międzywojewódzki Sejmik Wiejskich Zespołów Teatralnych w Bukowcu Górnym, Przegląd Widowisk Jasełkowych i Grup Kolędniczych, Regionalny Przegląd Widowisk Jasełkowych                  w Śmiglu, „Wielkanoc w Tradycji" w Lipnie, Międzynarodowe Spotkania z Folklorem w Pyrzycach, Wojewódzkie Spotkania Grup Kolędniczych i Jasełkowych w Międzychodzie. Z powodów finansowych nie doszedł do skutku wyjazd na Światowy Festiwal Folklorystyczny do Brazylii, na który zaproszono „Borowiaków" po udanym występie na Międzynarodowych Spotkaniach                     z Folklorem w Poznaniu. „Wesele Wielkopolski" zaprezentował zespół na Ogólnopolskim Festiwalu Obrzędów w Węgrowie. Śladem konkursowych wyjazdów zespołu są wyróżnienia i nagrody. Ostatnim artystycznym trofeum jest srebrny i złoty medal III Prezentacji Kultury Południowo-Zachodniej Wielkopolski. Na obecny repertuar Zespołu Regionalnego „Borkowiacy" składają się kolędy i widowiska kolędnicze, widowiska wielkanocne, różne formy wesel z naszego regionu, wieczory gawędy i darcia pierza, tańce i przyśpiewki wielkopolskie, obrzędy dożynkowe i inn.

Orkiestra Dęta Miasta i Gminy Gostyń- powstała w maju 1928 roku. Założycielem orkiestry, przy życzliwym poparciu inicjatywy przez dyrektora Cukrowni Pana Zygmunta Psarskiego, był pracownik tejże Cukrowni - Pan Kazimierz Mayer. Był on zarazem pierwszym jej dyrygentem aż do 1974 r. Spadkobiercy pierwszego kapelmistrza to Zygmunt Kołakowski, Henryk Lewek a obecnie Ignacy Bień. Orkiestra przez okres prawie 80 lat działalności przyjmowała różne nazwy. Zwana była ,,Orkiestrą Mayera", następnie działała pod nazwą "Orkiestra Dęta Cukrowni Gostyń S.A.",           a od grudnia 2000 r. jest stowarzyszeniem o nazwie "Orkiestra Dęta Miasta i Gminy Gostyń" .Stowarzyszenie liczy obecnie 40 członków . Siedzibą orkiestry do 2000 r. była Cukrownia Gostyń, a obecnie Państwowa Szkoła Muzyczna I Stopnia w Gostyniu. Orkiestra znana jest nie tylko              w samym Gostyniu, ale też w innych miastach województwa. Brała udział w przeglądach orkiestr          i chórów, na których odnosiła wiele sukcesów. Do najważniejszych należy zaliczyć zajęcie                   1 miejsca i zdobycie nagrody głównej pod nazwą "Złoty Róg" podczas Międzywojewódzkiego Przeglądu Orkiestr w Grodzisku Wlkp., oraz 1 miejsca podczas Wojewódzkiego Święta Pieśni               i Muzyki w Gostyniu w czerwcu 1987 r. Ponadto orkiestra otrzymywała wiele innych nagród                        i wyróżnień na różnego rodzaju przeglądach i pokazach. Również najmłodsi instrumentaliści orkiestr biorą udział w konkursach i przeglądach na terenie kraju, gdzie zajmują zaszczytne miejsca. Do najważniejszych zaliczyć można zajęcie przez Leszka Kaczora drugiego miejsca na międzynarodowym konkursie w Szczecinku oraz przez Krzysztofa Mayera pierwszego miejsca na międzynarodowym konkursie klarnecistów w Poznaniu w 1981 roku. W dziedzinie upowszechniania kultury została przyznana orkiestrze zbiorowa nagroda twórcza "Laur Gostynia''. Wielu wychowanków orkiestry pracuje dzisiaj w znanych instytucjach kulturalnych naszego województwa. Krzysztof Mayer i Tomasz Kaczor są zatrudnieni w Teatrze Wielkim w Poznaniu, Henryk Rzeźnik w Filharmonii Poznańskiej, natomiast Tomasz Burzyński i Leszek Kaczor                    w reprezentacyjnych orkiestrach wojskowych. Ponadto 7 muzyków ukończyło Akademię Muzyczną w Poznaniu, a 2 następnych ukończy ją w roku przyszłym. W 2008 r. orkiestra będzie obchodziła jubileusz 80- lecia swego powstania. Tak długi okres działalności wpisał się na stałe w karty historii miasta Gostynia i powiatu gostyńskiego.

Komisja opiniująca wnioski o przyznanie wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” na posiedzeniu w dniu 17 stycznia 2007 r. zaopiniowała przedstawione kandydatury pozytywnie. Jednocześnie Komisja zwróciła uwagę, że w 2008 roku wszystkie wymienione podmioty obchodzić będą odpowiednio- 100- lecie, 35- lecie i 80 lecie powstania. W związku z powyższym wnioskowała, aby wyróżnienia te przyznać w roku jubileuszowym 2008.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał, czy Zespół Regionalny „Borkowiacy” nie otrzymał już wcześniej wyróżnienia „Zasłużeni dla Powiatu”.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski odpowiedział, że wyróżnienie to otrzymała Pani Teresa Majchrzak- długoletnia działaczka tego zespołu.
Uchwała Nr XIV/113/08 w sprawie nadania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” została podjęta w wyniku głosowania – 19 głosów „za”, 0 głosy „przeciw”,      0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski ogłosił półgodzinną przerwę.
Obrady wznowiono o godz. 18:15

Ad. 8 g)
Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla przewodniczącego                                              i wiceprzewodniczącego Rady, nieetatowego członka Zarządu Powiatu Gostyńskiego, przewodniczącego komisji stałej Rady oraz radnego niepełniącego dodatkowej funkcji w Radzie lub Zarządzie Powiatu przedstawił Przewodniczący Klubu „Lewica i Demokraci” Pan Stanisław Zaremba.

Poinformował, że na podstawie art. 21 ust. 4 ustawy z dnia 5 czerwca 19980 samorządzie powiatowym proponuje ustalić stałą comiesięczną dietę dla radnego w zależności od pełnionej funkcji w wysokości:

1)
przewodniczący Rady
-1 680 zł

2)
wiceprzewodniczący Rady
- 1120zł

3)
nieetatowy członek Zarządu Powiatu
- 1400 zł

4)
przewodniczących komisji stałej Rady
-1120zł

5)
radny niepełniący dodatkowej funkcji Radzie lub Zarządzie Powiatu
- 930 zł

Radny może pobierać dietę tylko z jednego tytułu określonego w pkt. 1-5. Dieta nie przysługuje radnym pełniącym etatowo funkcję starosty, wicestarosty, etatowego członka Zarządu. Za nieobecność radnego na posiedzeniu Rady, komisji stałej Rady, w której skład wchodzi oraz posiedzeniu Zarządu Powiatu, którego jest nieetatowym członkiem, potrąca się z diety 20% przynależnej kwoty. Diety wypłacane są za ubiegły miesiąc do 10 dnia następnego miesiąca. Radnemu w związku z reprezentowaniem Rady poza powiatem gostyńskim lub w związku z udziałem w szkoleniu organizowanym poza powiatem gostyńskim przysługuje zwrot kosztów podróży służbowej jak pracownikowi na zasadach przewidzianych w kodeksie pracy. O konieczności odbycia podróży służbowej decyduje przewodniczący Rady, który podpisuje zlecenie wyjazdu. Zlecenie wyjazdu dla przewodniczącego podpisuje wiceprzewodniczący Rady. O zleconych wyjazdach służbowych przewodniczący informuje Radę na najbliższej sesji. Traci moc uchwała Nr IV/12/99 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 22 stycznia 1999 roku. Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 marca 2008 roku. Dodał, że dotychczasowe naliczanie diet odbywało się w oparciu o minimalne wynagrodzenie za pracę wynikające z ustawy o minimalnym wynagrodzeniu. W związku z tym, że w roku 2008 płaca ta znacząco wzrosła (o 190 zł) zasadna jest zmiana sposobu naliczania diety radnego w celu ograniczenia planowanych wydatków związanych z funkcjonowaniem Rady. Mając to na uwadze, Klub zwraca się z prośbą o poparcie przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Henryk Sadzki poinformował, ze komisja zaopiniowała projekt uchwały negatywnie.

Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Grzegorz Marszałek poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały negatywnie
Radna Pani Elżbieta Palka zwróciła uwagę, że padały pytania o intencje wnioskodawców. Wyjaśniła, że minimalne wynagrodzenie za pracę, wynikające z ustawy o minimalnym wynagrodzeniu w tym roku znacząco wzrasta- o 190 zł. W związku z tym, że poprzednia uchwała mówiąca o diecie radnego miała związek z tymże minimalnym wynagrodzeniem, uważamy,  że wzrost ten jest nieuzasadniony. Nigdy do tej pory nie było tak dużego skoku, jeśli chodzi                 o wynagrodzenie minimalne, stąd teraz dopiero proponujemy zatrzymanie diet na poziomie roku 2007. Kwota oszczędności mogłaby wynosić około 45 tysięcy złotych. Dodała, że na posiedzeniach komisji Dyrektor PZD mówił, iż stawki za zajęcia pasa drogowego są na tyle wysokie, że ostatnio mówił o wpływie znaczącej kwoty do budżetu powiatu w wysokości 40.000 zł. Gdy więc mowa o kwocie podobnej, którą można uzyskać nie kosztem mieszkańców, tylko poprzez zatrzymanie diet radnych- jest ona bardzo przydatna i można ją wykorzystać na inne cele. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak stwierdził, że już z posiedzeń komisji można wnioskować, iż uchwała ta nie przejdzie. Zwrócił się do Wiceprzewodniczących Rady Powiatu i Przewodniczących komisji, aby zrezygnowali z dodatku, bo tak naprawdę można się zapytać, ile własnego czasu wkładają w przygotowanie materiałów na posiedzenia komisji. Dodał, że przykładem było ostatnie posiedzenie Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego, gdzie zapomniano o jednym projekcie i komisja musiała spotykać się jeszcze w dniu dzisiejszym.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak powiedział, że wielu z radnych zgłoszony projekt uchwały nazwano mianem populizmu. Powiedział, że to nie jest populizm. To wynika z sytuacji powiatu, którą sami państwo określają jako złą oraz mówią, że na inwestycjach trzeba „ciąć", nie można się rozwijać, nie można podejmować różnych inwestycji, ponieważ nie ma pieniędzy w budżecie. Złożył propozycję- jeśli mówi się o cięciach, to należy zacząć od siebie- będziemy wtedy dawać dobry przykład innym, a one łatwiej wtedy zostaną zaakceptowane.
Uchwała w sprawie ustalenia wysokości diet dla przewodniczącego                                                i wiceprzewodniczącego Rady, nieetatowego członka Zarządu Powiatu Gostyńskiego, przewodniczącego komisji stałej Rady oraz radnego niepełniącego dodatkowej funkcji                w Radzie lub Zarządzie Powiatu w wyniku – 5 głosów „za”, 12 głosów „przeciw” przy                  2 głosach „wstrzymujących się” nie została podjęta. 
W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.
Wicestarosta Pan Janusz Sikora poinformował, że na sali posiedzeń obecny jest zastępca dyrektora szpitala ds. lecznictwa Pan Hańczewski. Zwrócił się zatem do Dyrektora SP ZOZ Pana Macieja Janiszewskiego o przedstawienie zastępcy, a do Przewodniczącego Rady Powiatu o wyrażenie zgody na zmianę w porządku obrad.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zwrócił uwagę, że rozmawiał z Dyrektorem SP ZOZ. Uzgodniono, że przedstawienie zastępcy nastąpi w punkcie „wolne głosy i wnioski”. 
Dyrektor SP ZOZ Pan Maciej Janiszewski wyjaśnił, że Pan Hańczewski ma jeszcze inne obowiązki w dniu dzisiejszym. Poinformował, że Pan Marcin Hańczewski z Poznania jest specjalistą II stopnia, chirurgiem, współpracuje z SP ZOZ w Gostyniu od lipca ubiegłego roku, a od kilku tygodni pełni obowiązki zastępcy dyrektora gostyńskiego szpitala do spraw lecznictwa. Jest bardzo dobrym endoskopistą, który wiele wnosi do służby zdrowia, wykonuje wiele nowych metod, współpracuje z jednym z poznańskich szpitali.

Pan Maciej Hańczewski poinformował, że jest lekarzem chirurgiem, ma 36 lat. Wcześniej nie miał okazji zarządzać szpitalem, obecnie chce przedstawić kilka pomysłów w kierunku dalszego rozwoju szpitala. Stwierdził, że powiedzenie „tak mały jak można i tak duży jak trzeba” dobrze oddaje charakter gostyńskiego szpitala. Powiedział, że ma pomysł na rozwój szpitala, aby nabrał on swojego charakteru. Nie będzie on nigdy konkurencją ze względu na charakter zadań, nigdy nie będzie on przeciwwagą dla szpitali klinicznych czy wojewódzkich. Stwierdził, że szpital powinien pełnić swoje role statutowe, ale oprócz tego powinien pozyskiwać pacjentów z zewnątrz, którzy przyjeżdżaliby do Gostynia z określonym schorzeniem. Pomysł polega na stworzeniu dobrego centrum diagnostycznego, dlatego zabiega o pozyskania dla Gostynia pracowni tomografii komputerowej, co pozwoliłoby na przeprowadzanie nowych, dobrze płatnych procedur. Można stworzyć, za niewielkie pieniądze, pododdział leczenia udaru mózgu- dziś za leczenie jednego udaru Fundusz płaci szpitalowi ok. 2.500 zł. Jeżeli szpital posiadałby tomograf komputerowy- za ten sam udar Fundusz płaci trzykrotnie więcej. Poza tym zwiększyłoby to bezpieczeństwo pacjenta, który po urazie nie musiałby być przewożony na tomograf do innego szpitala. Stwierdził, że szpital w Gostyniu posiada najpiękniejszą w Wielkopolsce pracownię endoskopii. Dodał,                że odkąd podjął tu pracę zaczął wykonywać badania diagnostyczne na drogach żółciowych, które wcześniej wykonywał doktor Juska. Są to procedury najlepiej płatne w stosunku kosztów do środków uzyskiwanych z Funduszu. Powiedział, że zna bardzo wiele miejscowości, których nazwa zasłynęła po tym, jak zasłynął ich szpital. Jest szansa, że Gostyń będzie znany w Polsce z bardzo dobrego ośrodka diagnostycznego z bardzo dobrą kadrą lekarską. 
Radna Pani Elżbieta Palka zwróciła uwagę, że Pan Hańczewski jest pełniącym obowiązki dyrektora. Zapytała, kiedy Dyrektor zamierza ogłosić konkurs na to stanowisko. 

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski odpowiedział, że konkurs ogłasza Zarząd Powiatu. 

Ad. 8 h)
Projekt uchwały sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe                   i godziny doraźnych zastępstw oraz niektóre inne składniki wynagradzania w roku 2008 przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Poinformował, że zgodnie z przepisami ustawy - Karta Nauczyciela, regulamin wynagradzania nauczycieli ustala corocznie organ prowadzący szkoły, w taki sposób, aby nauczyciele poszczególnych stopni awansu zawodowego łącznie osiągnęli wynagrodzenie nie mniejsze niż średnie ustawowe. Projekt regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe                   i godziny doraźnych zastępstw oraz niektóre inne składniki wynagradzania w roku 2008 został uzgodniony ze związkami zawodowymi.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Alfred Siama poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.
Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Henryk Sadzki poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała Nr XIV/114/08 w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego             i za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz niektóre inne składniki wynagradzania w roku 2008 została podjęta w wyniku głosowania – 19 głosów „za”,                  0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych
Ad 8 i)

Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.
Poinformował, że zgodnie z postanowieniami Rady Powiatu Gostyńskiego określonymi            w uchwale Nr XXXIX/289/06 z dnia 26 stycznia 2006 r. w sprawie określenia zasad, trybu udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków osoby ubiegające się o dotacje na prace przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków składają w terminie do 15 września roku poprzedzającego rok przyznania dotacji wniosek wraz z wymaganymi załącznikami. Do 15 września 2007 r. wnioski                 o dotację w Starostwie Powiatowym w Gostyniu złożyli: Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. Pocieszenia NMP w Borku Wielkopolskim, Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. Narodzenia NMP               w Poniecu oraz Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. Wszystkich Świętych w Jeżewie. Podmioty spełniły wymogi formalne określone w cytowanej wyżej uchwale. Zarząd Powiatu postanowił dokonać podziału środków przeznaczonych w budżecie powiatu na ochronę i konserwację zabytków w kwocie 35.000,00 zł pomiędzy wnioskodawców i przyznać dotację: 
1)
Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Pocieszenia NMP w Borku Wielkopolskim na remont dachu         w zespole kościoła parafialnego w wysokości 20.000,00 zł,

2)
Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Narodzenia NMP w Poniecu na generalny remont wieży kościoła parafialnego w wysokości 10.000,00 zł

3)
Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Wszystkich Świętych w Jeżewie prace remontowo-konserwatorskie XVIII-wiecznego parafialnego kościoła drewnianego w wysokości 5.000zł.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Henryk Sadzki poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.
Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Alfred Siama poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.
Radny Pan Krzysztof Wachowiak zwrócił się z pytaniem do Zarządu Powiatu, czym kierował się ustalając dla poszczególnych parafii takie kwoty. 

Wicestarosta Pan Janusz Sikora wyjaśnił, że sprawdzono kwoty dotacji udzielonych w latach 2005- 2007. W tych latach Borek Wlkp. otrzymał 2.000 zł, Poniec nie otrzymał dotacji, Jeżewo- 50.000 zł. Drugim kryterium był ogół kosztów przewidzianych na te prace. Największe koszty są          w Borku- 1 mln zł, kolejne Jeżewo- ponad 800.000 zł, Poniec- 170.000 zł. 
Radny Pan Krzysztof Wachowiak stwierdził, że 5.000 zł na Jeżewo to trochę mało. Zapytał, czy pod uwagę wzięto też takie kryteria jak zakres robót i wielkość parafii. 

Wicestarosta Pan Krzysztof Wachowiak potwierdził, że kryteria te brano pod uwagę. Dodał, że prace w Jeżewie nie skończą się w tym roku. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak wystąpił z wnioskiem, aby kwotę 5.000 zł zdjąć z dotacji dla Borku Wlkp. a przeznaczyć dla parafii w Jeżewie. 

Wicestarosta Pan Janusz Sikora przypomniał, że zakres robót w Borku Wlkp. to 1 mln zł,                a w Jeżewie 800.000 zł, przy czym Jeżewo otrzymało już wcześniej 50.000 zł. 

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zapytał, czy ktoś chciałby złożyć inny wniosek bądź zabrać głos w dyskusji. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania. 

Wniosek radnego Pana Wachowiaka w wyniku głosowania- 5 głosów „za”, 14 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” nie został przyjęty. 

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zapytał, czy są inne wnioski do projektu uchwały, po czym zamknął dyskusję.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że chciałby złożyć kolejny wniosek.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zwrócił uwagę, że przed zamknięciem dyskusji pytał, czy są inne wnioski do uchwały. 

Uchwała Nr XIV/115/08 w sprawie udzielenia dotacji z budżetu powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków przedstawił została podjęta w wyniku głosowania – 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, przy 5 głosach „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych
Ad. 8 j)
Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg powiatowych dla których zarządcą jest Powiat Gostyński na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak.

Poinformował, że stawki ujęte w w/w uchwale nie były rewaloryzowane od 2005 roku. W tym czasie nastąpił również wzrost cen jednostkowych dotyczących utrzymania dróg od 60 do 80%. Ustawa o drogach publicznych z dnia 21 marca 1985 r. (Dz. U. z 2007 r. Nr 19, poz. 115 tekst jednolity) art. 40 ust. 8 umożliwia regulację cen do wysokości cen maksymalnych tj. za zajęcie pasa drogowego 10 zł dziennie za 1 m2 oraz za umieszczenie urządzenia niezwiązanego z potrzebą zarządzania drogami lub potrzebą ruchu drogowego – 200zł dziennie za 1 m2 .                      W związku z tym, że proponowana regulacja cen mieści się w ramach, jaką reguluje ustawa prosi się Wysoką Radę o przyjęcie proponowanej zmiany uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Henryk Sadzki poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Grzegorz Marszałek poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak powiedział, że na posiedzeniach komisji również omawiano tenże projekt uchwały. Dyrektor PZD Pan Grzegorz Mayer odpowiadając na pytanie dotyczące kwoty, jaką muszą zapłacić firmy za zamieszczenie powierzchni reklamowej przy drodze powiedział, że cena ta jest kwotą zaporową i jest tutaj prowadzona polityka zmierzająca do usunięcia tych reklam z pasa drogowego. Z drugiej strony słyszy się, że do powiatu wpłynęła kwota 40.000 i że jest to duża kwota. Stwierdził, że są to dwie sprzeczności- z jednej strony reklamodawcy zaczynają uciekać do osób indywidualnych, których budynki znajdują się przy tychże drogach. Zapytał, czy te zaporowe ceny rzeczywiści wpłyną na to, że tych reklam będzie mniej, czy też wpłyną w taki sposób, że powiat nie będzie uzyskiwał z tego tytułu żadnych dochodów. Reklamy będą dalej umieszczane przy drogach, ale zarabiać na tym będą osoby prywatne. 
Posiedzenie Rady Powiatu opuściła radna Pani Kazimiera Puślednik.

Na sali obrad pozostało 18 radnych.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak złożył wniosek, aby w § 2 pkt. 3 kwotę 2,00 zastąpić kwotą 1,00 zł. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński powiedział, że trudno teraz odpowiedzieć, czy to jest dobry pomysł. Dodał, że miasto Gostyń czasami indywidualnie ustalało stawkę za metr reklamy. Może należy zastanowić się nad wprowadzeniem dodatkowego kryterium, np. obniżyć stawkę reklam dla miejscowego rzemiosła czy handlu. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zwrócił się z zapytaniem do dyrektora PZD, czy w kontekście złożonego przez radnego Pana Jędrkowiaka wniosku były prowadzone jakieś badania rynku, czy możemy z pewną dozą prawdopodobieństwa określić, że jeżeli ta stawka będzie mniejsza, to będzie więcej reklamodawców. 

Dyrektor PZD Pan Grzegorz Mayer odpowiedział, że na dzień dzisiejszy są opłacane w sumie cztery reklamy, a kolejnym tygodniu ma zostać złożony kolejny wniosek. Nie ma chętnych, nie ma również zainteresowanych, którzy dzwoniliby z pytaniami o wysokość stawki. Stawka 1 zł za 1 m2 w skali jednego roku to 365 zł. Dodał, że gro reklam umieszczanych jest na posesjach prywatnych. Stwierdził, że nie na każdą reklamę Zarząd Dróg wyraża zgodę, reklama to rozpraszanie uwagi kierowców, przez co dochodzi do wielu kolizji. Jako przykład podał miasto Poznań, gdzie umieszczane są duże bilbordy, za które płaci się olbrzymie pieniądze, a stać na to tylko olbrzymie konsorcja. 

Radny Pan Zdzisław Kowalczyk stwierdził, że jeżeli są tylko 4 reklamy, to nie ma to żadnego wpływu na budżet powiatu, dlatego byłby za obniżeniem stawki. Dodał, że podobnie jest w gminie z podatkiem od psów- nawet, jeżeli stawki się podnosi, a psy nie są rejestrowane, to tak nie ma większych wpływów do budżetu z tego tytułu. 

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski nawiązując do słów poprzednika powiedział, że psa można gdzieś schować albo zgubić, a reklama stoi w pasie i jest zauważalna. 
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak stwierdził, że do widoku reklam powinniśmy się przyzwyczaić, ponieważ od pewnych rzeczy nie jesteśmy wstanie uciec. Biznes kręci się dzięki reklamie, duże firmy stawiają reklamy w pasie drogowym, bo je na to stać. W Gostyniu jest bardzo duży potencjał gospodarczy, reklama w pasie drogi nie jest skierowana do mieszkańców Gostynia, bo wszyscy wiemy gdzie są duże firmy. Ona jest skierowana dla osób przejeżdżających. Dlatego też należy dać szansę zapromowania się mniejszym firmom. Stwierdził też, że ilość reklam świadczy                    o rozwoju gospodarczym miasta. 
Radny Pan Józef Konarczak poinformował, że reklamy jego firmy znajdowała się przy drogach,    w związku z czym przeprowadzono badania, czy mają one wpływ na zysk firmy. Stwierdzono, że nie ma wpływu, wobec czego usunięto je. Ponadto radny zwrócił uwagę, że w każdej gminie znajdują się tablice reklamujące lokalne firmy. Koszt reklamy- ok. 120 zł. nie jest duży.
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zapytał, jakie wpływy do budżetu powiatu są         z tytułu reklam. 
Dyrektor PZD Pan Grzegorz Mayer poinformował, że obecnie są 4 reklamy, powierzchnia każdej z nich nie przekracza jednego metra. Przyjmując stawkę 2 zł za m2 reklamy i mnożąc razy 365 dni wychodzi 730 zł za reklamę, co przy 4 daje kwotę ok. 3.000 zł rocznie. Dodał, że problemem jest również brak miejsc na reklamy. Miejsca, które wskazują przedsiębiorcy nie zawsze uzyskują aprobatę zarządu dróg. Ponadto Generalna Dyrekcja Dróg odchodzi od reklam, które stara się przenieść poza pas drogowy. Jednocześnie Dyrektor powiedział, że nie jest przeciwny propozycji radnych obniżenia stawki. 
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak nie zgodził się z wypowiedzią radnego Konarczaka- wpływ reklam zależy od specyfiki firmy. Powiedział, że zna firmy, które mają reklamy na terenie całego byłego województwa leszczyńskiego i z ich słów wynika, że jest to najlepszy nośnik informacji. Odnosząc się do wypowiedzi Dyrektora PZD powiedział, że wszystkie działania weryfikuje rynek. Reklamy są ustawiane zgodnie z przepisami ustawowymi, ale pewne działania musi podjąć zarząd dróg, który nie zezwoli na postawienie reklamy w miejscu zagrażającym bezpieczeństwu. 
Radny Pan Krzysztof Wachowiak stwierdził, że z informacji Dyrektora wynika, że w całym powiecie w pasie drogowym są tylko 4 reklamy, powinny zostać podane nazwy reklamodawców. Dodał, że jadąc drogami Powiatu Gostyńskiego odnosi wrażenie, że tablic reklamowych oraz wskazujących dojazd do danej firmy jest zdecydowanie więcej. 
Dyrektor PZD Pan Grzegorz Mayer zapewnił, że w pasie drogowym znajdują się tylko 4 reklamy. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński wystąpił z wnioskiem o zakończeni e dyskusji. 
Wniosek Starosty w sprawie zakończenia dyskusji został przyjęty w wyniku- 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” przy 4 głosach „wstrzymujących się”. 
Wniosek radnego Pana Jarosława Jędrkowiaka, aby w § 2 pkt. 3 kwotę 2,00 zastąpić kwotą 1,00 zł. został przyjęty w wyniku głosowania: 9 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” przy                 9 głosach „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.
Uchwała Nr XIV/116/08 w sprawie ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg powiatowych dla których zarządcą jest Powiat Gostyński na cele niezwiązane                       z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg została podjęta w wyniku głosowania – 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych
Ad. 8 k)
Projekt uchwały w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego                       w Gostyniu przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.
Poinformował, że zaproponowane zmiany są konsekwencją realizacji zapisów ustawy z dnia 26 kwietnia 2007 r. o zarządzaniu kryzysowym. Art. 17 ust. 3 powołanej ustawy stanowi, że zadania         z zakresu zarzą​dzania kryzysowego realizuje odpowiednia komórka Starostwa. Zdaniem Zarządu, z uwagi na po​szerzony zakres obowiązków z zakresu szeroko rozumianego bezpieczeństwa, należy wyłączyć te kompetencje z obecnego Wydziału Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego i powierzyć ich realizację nowej komórce organizacyjnej o nazwie Biuro Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński zgłosił wniosek o dokonanie poprawki, aby w § 1 pkt. 1- wyrazy „rehabilitacją zawodową osób niepełnosprawnych: zastąpić wyrazami „sprawami obywatelskimi” oraz § 1 pkt. 8 otrzymuje brzmienie: „w § 24 skreśla się ust. 4 i 6”

Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Grzegorz Marszałek poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zwrócił się o wyjaśnienie, na czym polegać będzie skreślenie ustępu 4. 
Sekretarz Pan Leszek Maliński wyjaśnił, że zmiana polega na usunięciu z regulaminu zadań dotyczących rehabilitacji niepełnosprawnych. Dodał, że obie proponowane zmiany należy głosować łącznie. 

Wniosek Starosty o dokonanie poprawek w projekcie uchwały:

1) § 1 pkt. 1- wyrazy „rehabilitacją zawodową osób niepełnosprawnych: zastępuje się wyrazami „sprawami obywatelskimi”,

2) § 1 pkt. 8 otrzymuje brzmienie: „w § 24 skreśla się ust. 4 i 6”

został przyjęty w wyniku głosowania – 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Uchwała Nr XIV/117/08 w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania – 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych

Ad. 8 l)
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński opuścił salę posiedzeń.

Na sali pozostało 17 radnych.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Przewodniczącego Zarządu Powiatu Gostyńskiego przedstawił Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski.
Zaproponował ustalić się dla Przewodniczącego Zarządu Powiatu Gostyńskiego Pana Andrzeja Pospieszyńskiego następujące wynagrodzenie miesięczne:

1) wynagrodzenie zasadnicze w kwocie 4.950,00 zł.

2) dodatek funkcyjny w kwocie 1.600,00 zł według stawki „9” dodatku funkcyjnego tj. 200% najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania.

3) dodatek za wieloletnią pracę w kwocie 990,00 zł tj. 20% wynagrodzenia zasadniczego.

4) dodatek specjalny w kwocie 1.441,00 zł. tj. 22% łącznie wynagrodzenia zasadniczego               i dodatku funkcyjnego.

Przewodniczącemu Zarządu przysługują również inne świadczenia związane ze stosunkiem pracy, a wynikające z odrębnych przepisów. Ponadto upoważnia się Przewodniczącego Rady Powiatu Gostyńskiego do wykonywania za Radę Powiatu czynności z zakresu prawa pracy w stosunku do Starosty. Przewodniczący wyjaśnił, że zgodnie z art. 4 pkt 1) ustawy z dnia 22 marca 1990 roku            o pracownikach samorządowych czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec przewodniczącego zarządu powiatu wykonuje rada powiatu lub w zakresie określonym przez radę powiatu w odrębnej uchwale – jej przewodniczący. Ustalenie wynagrodzenia Starosty powinno nastąpić w uchwale Rady Powiatu, z zastrzeżeniem, że uchwała ta nie może obejmować prawa do ustalania przez przewodniczącego rady powiatu wynagrodzenia Starosty. Ponadto wzrost wynagrodzenia odpowiada średniemu wzrostowi wynagrodzenia w Starostwie Powiatowym w Gostyniu.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Henryk Sadzki poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 
Radny Pan Kazimierz Musielak w imieniu Klubu SKW złożył wniosek, aby w § 1 pkt. 4 projektu uchwały dodatek specjalny wzrósł do 1965 zł, co stanowił 30% łącznego wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. Uzasadniając powiedział, że skoro w starostwie gostyńskim pracownicy otrzymali podwyżkę wynagrodzenia, panu staroście również powinna ona się należeć. Stwierdził, że jest to sprawa prestiżowa. Śledząc wynagrodzenia włodarzy sąsiednich powiatów, można powiedzieć, że wszystkie są wyższe aniżeli wynagrodzenie przewodniczącego zarządu powiatu gostyńskiego.
Radna Pani Elżbieta Palka w imieniu Klubu „Lewica i Demokraci” zwróciła uwagę na fakt, że         w ciągu zaledwie kilkunastu miesięcy nowej kadencji, jest to już druga podwyżka dla przewodniczącego zarządu, jest to zbyt duża podwyżka. Kwota ta jest znacząco większa niż stopień inflacji i dlatego sądzi, że jest po prostu niezasadna. 

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski powiedział, że nie jest to druga podwyżka, ponieważ pierwsza uchwała, głosowana w tej sprawie, dotyczyła ustalenia wynagrodzenia przewodniczącego zarządu powiatu. Dzisiaj możemy mówić dopiero o pierwszej podwyżce.

Radna Pani Elżbieta Palka nie zgodziła się z wypowiedzią przedmówcy mówiąc, że pierwsza dotyczyła ustalenia wynagrodzenia, ale jest zawsze jakaś kwota, od której się wychodzi. 

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zwrócił uwagę, że była to ustalona kwota wynagrodzenia dla Przewodniczącego Zarządu, ale nie dla Andrzeja Pospieszyńskiego, w związku z czym nie możemy tutaj mówić o drugiej podwyżce. 

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zwrócił się do radnego Pana Musielaka o wyjaśnienie, czym kierował się Klub SKW ustalając dodatek specjalny w wysokości 30%, a nie 50%, czy może 100% czy 150%. Dodał, że przecież byłby to większy prestiż. Jeżeli prestiż mamy liczyć poprzez pieniądze zarabiane, to zróbmy tak, żeby nasz starosta zarabiał najwięcej w Polsce. Będziemy mieli najbardziej prestiżowego starostę w Polsce.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak stwierdził, że wszyscy są z wyboru społecznego, należy zwrócić uwagę na opinię społeczną. Jeżeli przeciętna renta czy emerytura rolnicza wynosi 600 zł to na jedną taką wypłatę potrzeba 1,5 roku. Dodał, iż ma syna, który ma wyższe wykształcenie, pracuje na budowie i zarabia 1400 zł. Stwierdził, że jako rada musimy zadbać o to, jak nas odbiera społeczeństwo, czy spełniamy - jako wybrani przez to środowisko społeczne - jego oczekiwania. Trzeba zagłosować zgodnie ze swoim sumieniem.
Radny Pan Kazimierz Musielak zapytał, czy musi odpowiadać na pytanie radnego.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski powiedział, że radny sam zdecyduje, czy odpowie na pytanie.

Radny Pan Kazimierz Musielak powiedział, że zdaniem klubu taka podwyżka jest zasadna. 

Radna Pani Elżbieta Palka powiedziała, że kilka dni temu Minister Sportu wypowiadający się na temat zarobku szefa spółki, która chce organizować EURO powiedział, że on sam zarabia 9.500 zł. Dodała, że proponując podwyżkę radni stawiają wynagrodzenie Starosty na poziomie Ministra Sportu. 
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak powiedział, że jest taka technika negocjacji zgodnie z którą najpierw proponuje się bardzo dużo, to opozycja zgodzi się na to mniejsze. Jeżeli z każdej strony bije się, że nie ma pieniędzy, że nasz powiat jest najgorszy pod tym względem, a z drugiej strony lekką ręką daje się podwyżkę. Stwierdził, że trzeba być konsekwentnym w działaniu. Albo w tym powiecie nie jest tak źle, że się daje podwyżkę, albo jest tak źle i daje przykład- nie bierzemy tych pieniędzy w tym roku, ponieważ rzeczywiście w powiecie jest źle. Jeśli taki wzór dajemy wszystkim, no to nie dziwmy się, że na różnych forach mówi się o nas w taki, czy inny sposób.
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zwrócił się do radnego Musielaka, który składając wniosek o wyższy dodatek specjalny dla starosty powołał się na wynagrodzenia włodarzy w ościennych powiatach, aby przedstawił wysokość ich pensji.
Radny Pan Kazimierz Musielak poinformował, że w Rawiczu, jeszcze przed podwyżkami, starosta zarabia 8 328 zł, w Jarocinie 10 320 zł, w Kościanie 10 666 zł, w Śremie 9 578 zł,                   w Krotoszynie 10 666 zł i w Lesznie 9 578 zł. Po zaproponowanych przez Klub zmianach wynagrodzenie Starosty wynosiłoby 9.505 zł.
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski stwierdził, że w naszym rejonie pięciu starostów zarabia więcej aniżeli Minister Sportu.

Radna Pani Elżbieta Palka zapytała, czy radny dołożył staranności przygotowując się do sesji             i sprawdził, ile wynoszą diety radnych w okolicznych powiatach i czy są tak wysokie jak w powiecie gostyńskim. 
Radny Pan Kazimierz Musielak odpowiedział, że nie składał wniosku w sprawie diet, ale prawdopodobnie radna Pani Palka ma orientację w tej kwestii i ją przedstawi. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał, czy jeżeli Starosta Gostyński będzie zarabiał najmniej w porównaniu z ościennymi powiatami, to będzie to jakaś ujma dla powiatu. 

Radny Pan Kazimierz Musielak powtórzył, że tylko w Rawiczu starosta ma niższą w tej chwili pensję niż pozostali. 
Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał, czy jest to jakaś ujma. 

Wniosek złożony przez radnego Pana Kazimierza Musielaka, aby w § 1 pkt. 4 projektu uchwały dodatek specjalny wzrósł do 1965 zł, co stanowił 30% łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego został przyjęty w wyniku głosowania- 11 głosów „za”, 4 głosy „przeciw” przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych. 
Uchwała Nr XIV/118/08 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Przewodniczącego Zarządu Powiatu Gostyńskiego została podjęta w wyniku głosowania- 13 głosów „za”, 4 głosy „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
W głosowaniu wzięło udział 17 radnych. 
Ad. 9)

Udzielanie odpowiedzi na zapytania radnych. 

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że w związku z zapytaniem radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka odbyło się w tej sprawie spotkanie z Sekretarzem Powiatu Panem Leszkiem Malińskim, podczas którego omówiono tryb pracy Komisji Rewizyjnej i formie złożenia wniosku. Jeżeli będzie taki wniosek, zostanie przedstawiony projekt uchwały w tej sprawie. 
Wicestarosta Pan Janusz Sikora odnosząc się do zapytania radnego Pana Wachowiaka                  w sprawie finansów oddziału w Poniecu powiedział, ze sprawa ta już była omawiana- Dyrektor SP ZOZ ustosunkował się w tej sprawie.

Odpowiadając na pytanie radnej Pani Elżbiety Palki Wicestarosta poinformował, w tej chwili została złożona przez ZSOiZ w Krobi propozycja utworzenia Szkoły Policealnej dla Dorosłych             w Krobi, kształcącej na podbudowie liceum ogólnokształcącego i technikum. Szkoła miałaby kształcić w kierunkach: technik rachunkowości, technik organizacji usług gastronomicznych oraz technik ochrony środowiska. Pisma w tej sprawie zostały już skierowane do Powiatowej Rady Zatrudnienia oraz do Kuratorium. Ponadto Zespół Szkół Rolniczych w Grabonogu proponuje rozszerzyć listę zawodów: 

-
w Technikum- technik turystyki wiejskiej, technik architektury krajobrazu;

-
w Zasadniczej Szkole Zawodowej o zawody: monter instalator urządzeń technicznych              w budownictwie wiejskim, mechanik operator pojazdów i maszyn rolniczych, kucharz małej gastronomii, cukiernik, piekarz, rzeźnik wędliniarz, ogrodnik;

-
w Szkole Policealnej dla Dorosłych w Grabonogu o zawody: technik florysta, technik kelner, technik rolnik;

-
w Zasadniczej Szkole Zawodowej dla Dorosłych: monter instalator urządzeń technicznych w budownictwie wiejskim, mechanik operator pojazdów i maszyn rolniczych, kucharz małej gastronomii, cukiernik, piekarz, rzeźnik wędliniarz, ogrodnik.
Wicestarosta dodał, że w tym przypadku opinia Kuratora jest pozytywna. Na kolejnej sesji Rady Powiatu zostanie przedstawiona ta sprawa, a Dyrektor szkoły będzie mogła podczas targów edukacyjnych przedstawić tę ofertę. Ponadto przypomniał, że prowadzone jest Centrum kształcenia na odległość w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu, którym kieruje z ramienia powiatu Dyrektor Pani Bożena Ryczkowska. Powiat przeznaczył 12.000 zł na realizacje tego zadania, natomiast Centrum Kształcenia Praktycznego w Zielonej Górze przekazało 35.000 zł.           W tej chwili chętnych do korzystania z programu jest ponad 60 osób. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zwrócił uwagę, że zapytania radnych dotyczyły sprawy laboratorium, stanowiska naczelnej pielęgniarek oraz konsultacji z Burmistrzem Ponieca w sprawie oddziału szpitala. 
Wicestarosta Pan Janusz Sikora odnosząc się do kwestii prowadzenia laboratorium poinformował, że sprawa ta leży w gestii Dyrektora SP ZOZ., który analizuje ekonomiczną stronę przekazania pomieszczenia. 

Odpowiadając na pytanie dotyczące oddziału w Poniecu Wicestarosta poinformował, że odbyło się posiedzenie Rady Społecznej, podczas którego radny Pan Krzysztof Wachowiak wnioskował                                  o wykreślenie Burmistrza Ponieca z porozumienia. Przypomniał sprawę pomocy finansowej gmin przy wykupie szpitala. Przyznał, że Burmistrz niekoniecznie musi widnieć w porozumieniu, gdyż nie jest stroną porozumienia. Poinformował, że podczas rozmów otrzymał wstępną akceptację Burmistrza co do pomocy, ale oficjalnie wystąpienie w tej sprawie do Rady Miejskiej Ponieca nastąpi po podpisaniu porozumienia z siostrami. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zwrócił uwagę, że zapytanie dotyczyło stażu na kierowniczym stanowisku zastępcy przełożonej pielęgniarek. Ponadto prosił o przedstawienie dokładnych informacji na temat wydzierżawienia laboratorium w szpitalu, na które Zarząd wyraził zgodę. 

Wicestarosta Pan Janusz Sikora powiedział, że ustosunkował się już do pytania w sprawie laboratorium, natomiast o odpowiedź na drugie pytanie zwróci się do Dyrektora SP ZOZ. Dodał,  że patrząc na staż pracownika- nigdy zwykły nauczyciel nie piastujący stanowiska dyrektora,                w przyszłości nie może nim zostać ze względu na brak stażu. Podobnie ma się sytuacja stażu naczelnej pielęgniarek. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zwrócił uwagę, że nadal nie otrzymał informacji na temat laboratorium. 

Sekretarz Pan Leszek Maliński wyjaśnił, że uchwała Zarządu Powiatu miała charakter formalny                        i dotyczyła gospodarowaniem nieruchomością. Zarząd Powiatu nie rozważał celowości zlecenia usług laboratorium innemu podmiotowi do ich prowadzenia. Zaproponował, że na życzenie radnego Zarząd Powiatu wystąpi do dyrektora szpitala o przygotowanie uzasadnienia podjętych działań. 
Ad. 10.

Radny Pan Zdzisław Kowalczyk poinformował, że rada sołecka w Bułakowie zwraca się z prośbą o położenie chodnika przy drodze powiatowej w Bułakowie o długości ok. 100 m. 
Wniosek radny przekazał Staroście Panu Andrzejowi Pospieszyńskiemu. 

Radny Pan Leszek Kamiński poinformował, że już na komisjach zgłaszał wniosek, aby sesje rady oraz posiedzenia komisji odbywały się w godzinach dopołudniowych- początek godz. 10:00. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zapytał radnego, czy chciałby, aby wniosek ten poddać pod głosowanie.

Radny Pan Leszek Kamiński potwierdził. 

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że chciał, aby sprawę godzin omówić w punkcie „wolne głosy i wnioski”, ale ze wglądu na poruszenie tej sprawy w tym punkcie informuje, że wpłynęły w tej sprawie dwa wnioski- wniosek Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego w sprawie organizowania obrad rady powiatu oraz spotkań komisji w godzinach przedpołudniowych oraz wniosek Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego  z dnia 13 lutego br. w sprawie organizowania obrad rady powiatu oraz spotkań komisji od godz. 10. Zaproponował, aby radni wypowiedzieli się w tej kwestii. Dodał, że wnioskiem dalej idącym               i bardziej konkretnym jest wniosek Komisji Samorządowo- Organizacyjnej.
Sekretarz Pan Leszek Maliński powiedział, że propozycja jest nader słuszna z uwagi na funkcjonowanie samego starostwa. Jednakże głosowanie w tym momencie tego wniosku jest bezzasadne, gdyż nie ma to żadnej mocy wiążącej. O tym, jak działa rada decyduje statut powiatu. W przyszłym tygodniu komisja statutowa prześle radnym propozycje zmian w statucie powiatu. Jeżeli komisje wyrażały taką wolę, to proponuje, aby zmiany te zamieścić w statucie, aby miały moc wiążącą. Obecnie, zgodnie ze statutem, przewodniczący rady oraz przewodniczący komisji decydują o terminie komisji. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski powiedział, że chciałby poznać zdanie większości radnych, gdyż równie dobrze mógłby te sesje zwoływać o godz. 23 czy 24, ale nie można doprowadzać do absurdów. Chciałby poznać zdanie radnych, aby optymalnie dla większości zaplanować prace rady. Wyraził obawę, że tak precyzyjne uszczegółowienie w statucie zapisu, np. godziny, może doprowadzić w niektórych sytuacjach do paraliżyku rady. 

Radny Pan Leszek Kamiński zaproponował, aby przeprowadzić głosowanie w formie ankiety. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski stwierdził, że każdy sposób jest zasadny, ale zaapelował, aby nie wprowadzać tu audiotele czy sms-ów do przewodniczącego. 

Radny Pan Kazimierz Musielak powiedział, że sprawa ta zostanie poruszona na posiedzeniu Komisji Statutowej. Zdaniem radnego najbardziej racjonalnym, zasadnym byłby zapis w statucie, aby sesje i komisje odbywały się w czasie pracy starostwa. Nie będzie to jednak szczegółowe- jedni będą chcieli godz. 10, inni 14:00. 

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski stwierdził, że nie sądzi, aby dzisiaj rada była w stanie przegłosować taki wniosek czy też wypracować kompromisowe rozwiązanie. Zapytał radnych, czy chcą glosować nad godziną rozpoczęcia obrad kolejnej sesji. 
Radny Pan Henryk Sadzki powiedział, że nie należy dzisiaj tego wniosku głosować, kolejna sesja powinna odbyć się o godzinie 16:00. Należy myśleć nie tylko o sobie, mieszkańcy tutaj raczej nie przychodzą, ale jeżeli sesja będzie w godzinach dopołudniowych ograniczy się tą możliwość. 

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak powiedział, że dostosuje się do każdej godziny, ale popiera argumenty przedmówcy. Popiera również argumenty radnego Pana Musielaka, aby Komisja Statutowa uregulowała to w statucie. Zwrócił uwagę, że Panowie-Starosta i Wicestarosta- również są radnymi. Być może będzie sytuacja, w której będą musieli decydować, czy uczestniczyć                w delegacji, czy też być obecnym na sesji. Dodał, że chodzi tutaj o wypracowanie takiej formy, aby wszyscy byli zadowoleni. 
Radny Pan Mirosław Waluś stwierdził, że to, co mówił radny Jędrkowiak dotyczy także posiedzeń komisji. W statucie zamierza się zapisać, że na wniosek przewodniczącego obowiązkiem Starosty lub Wicestarosty jest obecność na posiedzeniu komisji. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński powiedział, że pracę rady organizuje Przewodniczący Rady zwołując posiedzenia i na pewno nie będzie złośliwy w stosunku do radnych. Raczej będzie się starał, aby frekwencja na sesjach była duża. Przewodniczący uzgadnia termin sesji ze Starostą, który nigdy nie jest zaskakiwany ich terminem. Ze względów technicznych łatwiej jest w godzinach pracy organizować prace rady. Dodał, że nie żal mu czasu popołudniowego i bardzo chętnie od wielu lat uczestniczy w sesjach. Podkreślił, że łatwiej będzie odpowiadać na pytania radnych, czasami przy trudniejszych uchwałach będzie można zrobić kilka minut przerwy w celu dokonania pewnych wyjaśnień. W mieście Gostyniu posiedzenia komisji odbywają się w godzinach dopołudniowych a sesje popołudniu. Stwierdził, że na pewno byłoby lepiej, gdyby sesje zaczynały się o godz. 14, a nie 16. Ponadto urzędnicy będący na posiedzeniach sesji mają za to czas wolny. Powiedział, że dostosuje się do decyzji radnych, ale pod względem technicznym lepiej byłoby, gdyby sesje zaczynały się wcześniej. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski stwierdził, że z ilości wniosków wynika, iż Przewodniczący może mieć wielką dowolność w tym zakresie. Dlatego też zwrócił się                           o skonkretyzowanie chociażby sprawy organizacji pracy rady. Stwierdził, że w różnych komisjach pracują różni radni. Być może dla jednych dogodniejszym terminem będzie godzina dopołudniowa, dla drugich popołudniowa. Zaproponował, aby w uzgodnieniu z przewodniczącymi komisji ustalać godziny obrad komisji. Dzisiaj natomiast należy wypowiedzieć się co do godziny rozpoczęcia sesji rady. 
Radny Pan Kazimierz Musielak zaapelował do członków Komisji Statutowej, aby w swoich klubach uzgodnili zapis, który miałby znaleźć się w statucie.,
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zapytał, czy radni wyrażają zgodę, aby do czasu przygotowania materiałów przez Komisję Statutową sesje odbywały się o godz. 16.00. 

Wobec braku sprzeciwu radnych Przewodniczący zakończył dyskusję na ten temat.

Ad. 11)

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski, zgodnie z zapisami uchwały Rady Powiatu, przedstawił informację na temat zleconych podróży służbowych. Poinformował, że on, jaki i radny Pan Stanisław Zaremba wezmą udział w szkoleniu organizowanym przez Akademię „Wspólnoty” na temat „rada gminy i powiatu oraz jej komisje kontrolują samorząd”. Szkolenie to odbędzie się 20 lutego br. w hotelu „Polonez” w Poznaniu. 

Przewodniczący przedstawił odpowiedź Komisji ds. bezpieczeństwa ruchu drogowego na drogach powiatowych i gminnych na terenie Powiatu Gostyńskiego na wnioski radnych złożone przez radnych podczas XIII sesji Rady Powiatu o treści:

„Komisja ds. bezpieczeństwa ruchu drogowego na drogach powiatowych i gminnych na terenie Powiatu Gostyńskiego przedstawia swoje stanowisko do wniosków złożonych przez radnych Rady

Powiatu Gostyńskiego:

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Robert Marcinkowski- wniosek w sprawie dodatkowego przejścia dla pieszych Na ulicy Nad Kanią przed Chatą Polską. Przejście zostanie wykonane W okresie odnawiania oznakowania poziomego przez GDDKiA W Poznaniu stosowanie do zawartego porozumienia. Natomiast obniżenie krawężnika wykona Powiatowy Zarząd Dróg w Gostyniu.

Radny Pan Zdzisław Kowalczyk- Sprawa parkingu przy szpitalu oraz miejsc parkingowych na Placu K. Marcinkowskiego przy plantach — komisja zaproponowała, aby wyznaczyć i wymalować miejsca parkingowe po stronie prawej pod kątem 60° i ustawić znak D-18 ”Parking”. Jeżeli chodzi o miejsca parkingowe przy szpitalu to z informacji przedstawiciela gminy wynika, że planuje się zainstalować parkometry. Aby w przyszłości usankcjonować w/w miejsca jako płatne należy najpierw wyznaczyć strefę płatnego parkowania i określić ilość miejsc, co leży w gestii Urzędu Miejskiego w Gostyniu.

Radny Pan Henryk Sadzki- sprawa przejścia dla pieszych na ulicy Wrocławskiej przy Starostwie komisja zaproponowała zaprosić na następne posiedzenie komisji przedstawiciela WZDW                    w Kościanie Gminy Gostyń i Komendy Powiatowej Policji w Gostyniu i sprawę omówić na miejscu.”
Przewodniczący poinformował, że Urząd Wojewódzki w Poznaniu organizuje szkolenie „analiza           i ocena wykonania budżetu a udzielenie absolutorium”. Szkolenie odbędzie się 1 marca br., godz. 10:00. Termin zgłaszania- 27 luty br. Przewodniczący zwrócił się do radnych o zgłaszanie propozycji tematycznych szkoleń dla radnych. 
Ponadto chętni chcący wziąć udział w X Międzynarodowych Mistrzostwach Polski radnych                 w halowej piłce nożnej – Wolsztyn 28- 30 marca 2008 r. proszeni są o zgłaszanie się do biura rady. Zgłoszenia przyjmowane są do 15 marca. 
Przewodniczący przekazał radnym pismo w sprawie wsparcie Projektu „Jan Paweł II- nasze wspomnienia” stworzonego dla upamiętnienia 30. rocznicy pontyfikatu Ojca Świętego.
Poinformował również, że Federacja Regionalnych Związków Gmin i Powiatów RP zaprasza na           V ogólnopolską konferencję samorządową „Samorząd i Geologia”- Pałac Kultury i Nauki, Warszawa, 26 luty 2008 r. Zgłoszenia do 22 lutego br. 

Przewodniczący zwrócił się do radnych z prośbą, aby na bieżąco przeglądać zawartość na kontach pocztowych utworzonych na serwerze starostwa, gdyż czasami znajduje się tam zbyt dużo danych, co powoduje problemy związane z funkcjonowaniem skrzynek. Ponadto poinformował, że dyskutował z radnymi sprawę udostępnienia adresów internetowych radnych do publicznej wiadomości- przy nazwiskach w Biuletynie Informacji Publicznej. Radni nie zgłosili uwag.
Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że po przeczytaniu w „Życiu Gostynia” artykułu „Powiat- studnia bez dna” zwraca się, jako członek poprzedniego Zarządu, z pytaniem do Starosty, jakie popełnił błędy, gdyż w artykule Starosta mówi, że poprzedni Zarząd zaciągnął zobowiązania          i tym samym zadłużył powiat. Zwrócił uwagę, że głosował przeciw zaciąganiu kredytów, przeciw budżetowi w 2005 roku, dlatego chciałby usłyszeć, jak Starosta ocenia radnych z Klubu SKW, którzy za tym głosowali oraz co zrobił jako przewodniczący Klubu czy ugrupowania SKW w tym kierunku.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński przyznał, iż mówił, że poprzednia kadencja spowodowała dość duże zaciągnięcie kredytu, nigdy natomiast nie powiedział, że były one niezasadne czy spowodowały zagrożenie dla samego powiatu. Dodał, że zobowiązania te stwarzają pewien problem w tej kadencji przy kontynuacji pewnej inwestycji, ale na szczęście nie weszła w życie ustawa o ograniczeniu zadłużenia powiatów. Powiedział, że nie wymieniał nazwiska radnego Wachowiaka, nigdy też nie powiedział, że te kredyty były niezasadne. Zawsze natomiast mówił, że sytuacja powiatu jest trudna z powodu dyskryminacji wobec innych samorządów, gdyż zarówno samorząd wojewódzki jaki i gminny mają większe możliwości pozyskiwania środków i zdobywania pieniędzy na inwestycje, mają wyższe dochody, środki własne. Dodał, że jeżeli ocenia czyjąś działalność, to stara się to robić obiektywnie, nie przez pryzmat tego, aby kogoś pogrążyć czy krytykować. Radni SKW głosowali za uchwałami w sprawie kredytów, gdyż w pewnych sytuacjach nie było innego wyjścia. Podkreślił, że fakty mówią, kiedy zostały kredyty zaciągnięte, ale nigdy nie mówił, że były one bezcelowe czy przynoszą dzisiaj szkodę powiatowi. Faktem jest, że zadłużenie powiatu w stosunku do innych jest bardzo duże. 
Radny Pan Alfred Siama zwrócił uwagę, że podczas dzisiejszej przerwy w obradach, jeden                z gości zwrócił uwagę na pewien nietakt obyczajowy, działanie antyzdrowotne, jakim jest palenie tytoniu w gmachu starostwa. Kwestia ta powinna zostać rozwiązana. Zwrócił się do wszystkich palaczy z apelem, aby podczas przerw w obradach sesji nie palić w pomieszczeniach. 
Ponadto radny powiedział, że na stronie internetowej starostwa pojawił się dokument, jakim jest projekt planu rozwoju lokalnego. Zauważył, że są tam pewne niedopracowania. Zapis dotyczący modernizacji Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Pogorzeli jest zbyt ogólnikowy. Jest zapisane, że budynek ma być modernizowany, tymczasem w myśl wniosku złożonego przez Dyrektora Pana Krzysztofa Rybkę, chodzi o budowę sali sportowej. Pomimo, że inwestycja ta nie będzie realizowana w najbliższym czasie, to jednak w takim dokumencie powinna być już informacja ścisła. Prosi zatem o wprowadzenie tej zmiany.

Radny zwrócił uwagę na listę zabytków umieszczoną w planie rozwoju lokalnego, lista długa, lecz nie ma tam żadnego zabytku z Gminy Pogorzela. Prosi zatem o większe dowartościowanie tej gminy. Sprawa ta jest ważna, gdyż już kiedyś zwracał uwagę na to, że w folderze, który został kilka miesięcy temu wydany również pominięto zabytki pogorzelskie, pojawiły się jedynie informacje o zakładzie Pana Józefa Konarczaka.
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski stwierdził, że zasadne są uwagi radnego dotyczące planu rozwoju lokalnego, tym bardziej, że Rada Powiatu będzie go później przyjmować uchwałą. Odnosząc się do wniosku w sprawie palenia tytoniu powiedział, że popiera i apeluje                o niepalenie w budynku. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński powiedział, że program rozwoju lokalnego zostanie dopiero przedstawiony komisjom do konsultacji. Poinformował też, że jako kierownik zakładu pracy na terenie którego odbywają się sesje, wyznaczy miejsca dla palaczy. 
Pan Józef Konieczny- rolnik z Wycisłowa powiedział, iż usłyszał podczas obrad, że przed szpitalem będą parkometry. Zapytał, czy to zagwarantuje, że pacjenci będą mieć możliwość zaparkowania. Powinien być zapis, że parking jest tylko dla pacjentów, gdyż w przeciwnym wypadku będą takie osoby, które stać będzie na parkowanie samochodami na tymże parkingu przez cały dzień. Zapytał, kto odpowiada za problem. Sytuacja powstała od chwili wybudowania zakola. Przedtem był tam zakaz wjazdu, który nie dotyczył dojazdu dowożących pacjentów. Wówczas nie było problemów z parkowaniem. Pan Konieczny poruszając kwestie krwiodawstwa stwierdził, że w powiecie jedynym punktem krwiodawstwa jest szpital. Ustawa mówi, jak dowiedział się podczas rozmowy przeprowadzonej z Dyrektorem szpitala, że szpital ma obowiązek zagwarantować pacjentowi krew, a rodzina nie ma obowiązku tej krwi oddawać. W praktyce wygląda to inaczej- lekarze wywierają nacisk na pacjentów, że ktoś ma oddać dla nich krew. Podobnie jest w innych szpitalach- jak wynika z programu wyemitowanego w telewizji. Ustawa byłaby dobra pod warunkiem, że krwi byłoby dużo, a tak nie jest. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że w tej chwili są już zorganizowane miejsca postojowe. Kwestia parkometrów będzie przedmiotem decyzji Rady Miejskiej Gostynia, Rada Powiatu nie jest kompetentna do podejmowania tej decyzji. Podczas rozmów z Dyrektorem PZD Panem Grzegorzem Mayerem sygnalizował brak wydzielonych miejsc parkingowych dla osób dowożących chorych. 
Dyrektor Pan Grzegorz Mayer poinformował, że w miesiącu marcu temat ten będzie przedmiotem obrad komisji do spraw bezpieczeństwa w ruchu drogowym. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zapytał, skąd wzięła się zmiana organizacji parkowania przed szpitalem.

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer wyjaśnił, że zakaz parkowania został postawiony z chwilą zmiany organizacji ruchu w Gostyniu w 2001 r. i zamknięcia wjazdu od strony ul. Kolejowej. Zatoka musi być wolna na potrzeby pojazdów uprzywilejowanych, które nie maja innego miejsca zawracania. Zakaz ten jest stale łamany, ale miejsce to jest wyznaczone zgodne z ustawą i musi być wolne od postoju innych pojazdów. 
Pan Józef Konieczny zwrócił uwagę, że pojazdy dowożące pacjentów też są zmuszone zaparkować. 

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer powiedział, że swoje samochody parkują tam też ludzie udający się do pracy w pobliskich zakładach. Ponadto naprzeciwko wejścia do szpitala jest wyznaczone miejsce dla karetek pogotowia i tam również parkują samochody prywatne. 
Pan Józef Konieczny stwierdził, że policja tam również parkuje, właśnie na miejscu wyznaczonym dla karetek.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że sprawa ta będzie przedmiotem obrad Komisji bezpieczeństwa ruchu drogowego.

Pan Józef Konieczny wypowiadając się na temat sądu powiedział, że w PRL-u łamało się prawa człowieka i robi się to nadal, przynajmniej w Gostyniu.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zwrócił uwagę, że są to bardzo poważne oskarżenia podważające powagę sądu, mogą także wyczerpywać znamiona przestępstwa,                   o których mowa w artykułach 212 i 226 kodeksu karnego. Powiedział, ze jeżeli Pan Konieczny ma uwagi, co do funkcjonowania sądownictwa, to należy zgłosić je do odpowiednich organów, gdyż Rada Powiatu nie jest władna do sprawowania nadzoru nad sądami. 

Pan Józef Konieczny powiedział, że Rada Powiatu mogłaby zwrócić się do Ministerstwa Sprawiedliwości, aby w sądach sprawy były nagrywane. Kiedyś protokołowano na maszynach do pisania, obecnie komputer pozwala manipulować do woli. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zwrócił się do Pana Koniecznego                           o nieużywanie tego typu słów, jest to bardzo poważne oskarżenie. Zapytał, czy ma jakieś konkretne wnioski w tym zakresie. Rozumie, że jest to apel do radnych rady powiatu o zajęcie się tematem sądownictwa. 

Pan Grzegorz Grzegorzewski zwrócił się z prośbą do członków Komisji Statutowej, aby w nowym Statucie przewidzieć punkt „wyborca ma głos”. Prośbę swą motywował tym, iż obecnie wyborca musi czekać do końca sesji. Dodał, że miałby pytania do dyrektorów szpitala. Dodał, że reprezentuje pewna grupę społeczeństwa, pewną grupę wyborców, a nie chciałby doprowadzić do tego, aby wyborcy przyszli większą grupą. 
Pan Grzegorzewski przypomniał przedwyborcze zdjęcie zamieszczone w „Życiu Gostynia”, na którym radni SKW widnieli na tle szpitala. Zwrócił się z prośbą, aby radni nie rzucali słów na wiatr, gdyż wierzy, że coś z tym szpitalem zrobią. Na dzień dzisiejszy jest bardzo źle. Dodał, że spotka się ze Starostą i wyjaśni pewne rzeczy. Powiedział, że o ile dyrektor sobie nie radzi, należy go usunąć, dyrektor się nie nadaje. Zasugerował Staroście, że jeżeli jest problem, to on doradzi.            Być może są fachowcy lepsi od dyrektora. Zwrócił uwagę, że nie każdego stać, aby leczyć się             w Poznaniu czy Śremie. Nasi pacjenci uciekają, i dlatego uciekają pieniążki, uciekają, bo się boją tego szpitala- stwierdził. 

Pan Grzegorzewski przedstawił sprawę żwirowni w Kunowie. Z góry przeprosił i zaznaczył, że nie chce nikogo obrazić. Zwrócił się do Starosty mówiąc, iż za jego kadencji pewnemu obywatelowi zakazano wydobywać żwir, używać tej żwirowni. Na dzień dzisiejszy pewien biznesmen, przedsiębiorca gostyński wykupił żwirownię. Następnie otrzymał zezwolenie, które wcześnie odebrano poprzedniemu właścicielowi. Poprzedni właściciel był bardzo biedny, utrzymywał rodzinę, dzieci, które studiowały i uczęszczały do szkół- było to krzywdzące. Zaznaczając, aby Starosta nie obraził się na jego słowa powiedział, że osoba, która obecnie otrzymała zezwolenie na wydobywanie żwiru startuje zawsze w wyborach, a nie chciałby uważać, że jest to akurat człowiek Starosty i dlatego dostał zezwolenie. Osoba, która otrzymała zezwolenie została zobowiązana do posadzenia dwóch hektarów lasu. Zaapelował do Starosty, aby dopilnował tego, gdyż drzewka to jego hobby, a bardzo dużo w powiecie, a zwłaszcza w gminie Gostyń marnuje się. Był pierwszym, który protestował pod basenem, a Starosta, wtedy jeszcze jako Wiceburmistrz Gostynia obiecał- a Gmina nie dotrzymała słowa. Zostały wycięte drzewa pod basen, w zamian miało zostać posadzone 1500 drzew, czego nie zrobiono. Dlatego zwrócił się do Starosty, aby właściciel żwirowni posadził drzewka oraz, aby Starosta zwrócił się z prośbą do Burmistrza                   o rozważenie wniosku, który złożył w gminie o zalesienie w Kunowie 4,5 ha gruntu VI klasy. Gmina Gostyń powinna mieć na dzień dzisiejszy 35 % zalesienia, a ma tylko 13%. Za jakiś czas nie będziemy mieli czym oddychać. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński zwrócił się do Pana Grzegorzewskiego, aby również nie obraził się, jeżeli po sprawdzeniu informacji okaże się, że nastąpiło pomówienie starosty jak również tego biznesmena- wówczas ta sprawa skończy się w sądzie. Niedopuszczalne jest, aby ktoś, kto startuje w demokratycznych wyborach był nazywany człowiekiem starosty i posądzany          o niecne czyny. Nie zna przyczyny, dla której tamten człowiek nie mógł wydobywać piasku, ale aby wydobywać piasek trzeba mieć koncesję oraz należy spełnić inne warunki. Dodał, że nikomu nie wydawał pozwolenia ani też nikomu nie zabraniał wydobywać piasku. Przepisy wskazują możliwość wydobywania piasku. 
Pan Grzegorz Grzegorzewski powiedział, iż nie chciał nikogo pomówić. Dodał, że nie jest wielkim mówcą, jest zwykłym obywatelem. Nie było jego intencją kogoś obrazić czy pomówić. Dla niego jako obserwatora- jednemu zakazało się a innemu daje się zezwolenie. Dodał, że temu panu zaczęły się drzewa przewracać i dlatego zabrano mu zezwolenie. Podkreślił, że chodzi mu głównie o dopilnowanie, aby ten biznesmen zalesił te dwa hektary gruntu. 

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski stwierdził, że było dzisiaj sporo emocji, sporo dyskusji, trochę polityki, a Premier Donald Tusk mówi, że w życiu najważniejsza jest miłość, i tej miłości Przewodniczący życzy wszystkim.

Ad. 12

Wobec wyczerpania porządku obrad przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zakończył czternaste posiedzenie Rady Powiatu o godz. 20:30
Protokołowała

Elżbieta Mikstacka
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