
 








Załącznik

do uchwały Nr XVI/135/08
Rady Powiatu Gostyńskiego

z dnia 24 kwietnia 2008 r.

Wystąpienie pokontrolne Komisji Rewizyjnej 

z kontroli przeprowadzonej 

w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu


Na podstawie planu pracy Komisji Rewizyjnej zatwierdzonego uchwałą Nr XIV/109/08 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 14 lutego 2008 r. w sprawie uchwalenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Gostyńskiego na rok 2008 Komisja Rewizyjna w dniach 19 marca i 1 kwietnia          2008 r. przeprowadziła kontrolę w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu.


W trakcie kontroli Komisja Rewizyjna zapoznała się z regulacjami wewnętrznymi w zakresie obiegu i kontroli dokumentów finansowych, przeprowadziła rozmowy z dyrektorem i głównym księgowym oraz losowo wybranym nauczycielem i uczniem, dokonała oględzin budynku oraz zapoznała się z jego stanem technicznym. Przeprowadziła również testy w zakresie prawidłowości klasyfikacji wydatków i prawidłowości prowadzenia ewidencji księgowej w tym zakresie.

Komisja Rewizyjna stwierdziła nieprawidłowości w zakresie zlecania i rozliczania wyjazdów służbowych, natomiast klasyfikacja budżetowa w zakresie podróży służbowych krajowych jest stosowana prawidłowo. W związku z powyższym Komisja wnosi o prawidłowe zlecanie i rozliczanie wyjazdów służbowych

Komisja Rewizyjna pozytywnie oceniła wykonanie planu wydatków budżetowych jak również stosunki interpersonalne panujące w szkole. 

