Protokół nr 17/08

Komisji Spraw Społecznych

z dnia 11 lutego 2008 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Spraw Społecznych otworzył Przewodniczący Pan Alfred Siama, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni:

· Przewodniczący                                                           Alfred Siama

· Wiceprzewodnicząca                                                   Kazimiera Puślednik

· Członkowie:                                                                 Józef Czarnecki

                                                                                          Jarosław Jędrkowiak

                                                                                          Grzegorz Józefowski

                                                                                          Mirosław Waluś

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Na posiedzenie zaproszono gości:

· Wicestarosta Pan Janusz Sikora

· Naczelnik Wydziału Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego Pan Marek Smektała

Ad. 3

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił porządek posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 6 „za”.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił protokół Nr 16/08 z posiedzenia Komisji.
W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 6 „za”.

Ad. 5 a

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz niektóre inne składniki wynagradzania w roku 2008 przedstawił Naczelnik Pan Marek Smektała.

Zgodnie z przepisami ustawy - Karta Nauczyciela, regulamin wynagradzania nauczycieli ustala corocznie organ prowadzący szkoły, w taki sposób, aby nauczyciele poszczególnych stopni awansu zawodowego łącznie osiągnęli wynagrodzenie nie mniejsze niż średnie ustawowe. 


Projekt regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz niektóre inne składniki wynagradzania w roku 2008 został uzgodniony ze związkami zawodowymi.
Radny Pan Józef Czarnecki zapytał do czego się odnoszą trudne warunki pracy.
Naczelnik Pan Marek Smektała odpowiedział, że trudne warunki pracy odnoszą się do Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu, Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej oraz szkół prowadzących nauczanie indywidualne.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora dodał, że regulamin nie narzuca wysokości kwot za pracę w trudnych warunkach. Istnieje przedział do 5 % i dyrektorzy placówek sami decydują jaką wysokość dodatku przyznać pracownikowi. Do trudnych warunków pracy zalicza się nauczanie indywidualne, jeśli uczeń choruje na jedną z chorób wpisanych na listę Ministerstwa Pracyi Polityki Społecznej oraz Ministerstwa Zdrowia.

Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz niektóre inne składniki wynagradzania w roku 2008.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 17/37/08 została podjęta głosami 6 „za”.

Ad. 5 b

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie udzielenia dotacji z budżetu powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków przedstawił Naczelnik Pan Marek Smektała.

Zgodnie z postanowieniami Rady Powiatu Gostyńskiego określonymi w Uchwale
Nr XXXIX/289/06 z dnia 26 stycznia 2006 r. w sprawie określenia zasad, trybu udzielania
i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków osoby ubiegające się o dotacje na prace przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków składają w terminie do 15 września roku poprzedzającego rok przyznania dotacji wniosek wraz z wymaganymi załącznikami.

Do 15 września 2007 r. wnioski o dotację w Starostwie Powiatowym w Gostyniu złożyli: 

Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. Pocieszenia NMP w Borku Wielkopolskim, Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. Narodzenia NMP w Poniecu oraz Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. Wszystkich Świętych w Jeżewie. Podmioty spełniły wymogi formalne określone w cytowanej wyżej uchwale. 

Zarząd Powiatu postanowił dokonać podziału środków przeznaczonych w budżecie powiatu na ochronę i konserwację zabytków w kwocie 35.000,00 zł pomiędzy wnioskodawców
i przyznać dotację: 

1) Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Pocieszenia NMP w Borku Wielkopolskim na remont dachu w zespole kościoła parafialnego w wysokości 20.000,00 zł,

2) 
Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Narodzenia NMP w Poniecu na generalny remont wieży kościoła parafialnego w wysokości 10.000,00 zł

3) Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Wszystkich Świętych w Jeżewie prace remontowo-konserwatorskie XVIII-wiecznego parafialnego kościoła drewnianego w wysokości 5.000zł.

Radna Pani Kazimiera Puślednik zapytała czy inne parafie zostały poinformowane o terminie składania wniosków.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora poinformował, że przesłano informacje do urzędów gmin.

Przewodniczący Pan Alfred Siama zapytał w jaki sposób ustalono przyznane kwoty.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora odpowiedział, iż czynnikami branymi pod uwagę przy udzielaniu dotacji były kwestie remontowe, zakres prowadzonych prac oraz czy wnioskodawca otrzymał już kiedyś takie dofinansowanie.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał czy zostaną jeszcze jakieś środki na dotację czy rozdysponowano całą kwotę przeznaczoną na rok 2008. Radny zapytał o zakres finansowy prac konserwatorskich.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora odpowiedział, że wszystkie środki zaplanowane na 2008 rok zostały rozdysponowane.

Naczelnik Pan Marek Smektała poinformował, że całościowy koszt remontu wynosi: parafia Jeżewo – 845.182,00 zł; parafia Borek – 1 608.00,00 zł; parafia Poniec – 170.422,00 zł.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora zaproponował, aby komisja udała się do powyższych parafii, by zapoznać się z zakresem prowadzonych prac.

Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie udzielenia dotacji z budżetu powiatu na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 17/38/08 została podjęta głosami 6 „za”.

Ad. 6

Radny Pan Józef Czarnecki poruszył temat sytuacji oddziału Zespołu Szkół Rolniczych
w Kosowie.
Wicestarosta Pan Janusz Sikora wyjaśnił, iż otrzymano pismo z Ministerstwa Rolnictwa
o chęci przejęcia szkoły rolniczej w Grabonogu. Zarząd Powiatu uważa, że szkoła rolnicza powinna być dalej prowadzona przez powiat. Ministerstwo nie złożyło korzystnej oferty. Na razie nie będzie zmiany statusu Zespołu Szkół. Wicestarosta dodał, iż poszukuje się środków do wprowadzenia zajęć z doradztwa metodycznego oraz e-learningu. 

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał czy wystąpiły kłopoty z dostawą sprzętu do
e-learningu. Radny zapytał również o prowadzenie w szkole usług gastronomicznych przez zewnętrzną firmę.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora odpowiedział, iż sprzęt już jest, lecz nie został podłączony. Jest 60 chętnych do nauki poprzez e-learning. Wicestarosta uważa, że należy utrzymać status quo i nie prowadzić usług gastronomicznych przez zewnętrzną firmę, gdyż już sama nauka kosztuje, więc nie ma potrzeby podnoszenia kosztów utrzymania. Mogłoby to doprowadzić do rezygnacji z pobierania nauki przez uczniów spoza okolicy. Edukacja powinna być powszechna.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał o problemy w funkcjonowaniu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu oraz jak funkcjonuje szpital po zmianach od 1 stycznia br.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora odpowiedział, iż w PCPR wykryto nieprawidłowości w przyznawaniu zasiłków dla rodzin zastępczych. Prowadzony jest audyt. Dyrektor otrzyma naganę. Wicestarosta zauważył, iż należy zjednać lekarzy i pozyskać nowych. Potrzebne są tomografy na wyposażeniu szpitala. Wicestarosta poinformował o zatrudnieniu na stanowisko dyrektora ds. medycznych Pana Marcina Hańczewskiego. Zarząd dąży do wyremontowania szpitala. Najważniejsze jest pozyskanie dobrych lekarzy, sprzętu i pozyskiwania pacjentów, aby generować zyski. Wicestarosta podziękował Gminie Krobia za dofinansowanie kardiomonitoru.

Radny Pan Mirosław Waluś stwierdził, że szpital stoi w miejscu, nie rozwija się i jest mało konkurencyjny. Radny nie chce, aby doszło do likwidacji szpitala lub utworzenia spółki handlowej.

Ad. 7

Przewodniczący Pan Alfred Siama podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie Komisji.

                                                                                               Przewodniczący 


                                                                                    Komisji Spraw Społecznych

                                                                                                 Alfred Siama

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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