Protokół nr 20/08

z posiedzenia wyjazdowego Komisji Samorządowo-Organizacyjnej
i Porządku Publicznego

z dnia 25 marca 2008 r.

SP ZOZ w Gostyniu

Ad. 1

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad.2

Obecni:

· Przewodniczący:                                            Grzegorz Marszałek
· Wiceprzewodniczący:                                    Zdzisław Kowalczyk
· Członkowie:                                                    Leszek Kamiński

                                                                               Kazimierz Musielak

                                                                               Elżbieta Palka

                                                                               Stanisław Zaremba

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Na posiedzenie zaproszono gości:

· Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu Pan Maciej Janiszewski

Ad. 3

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek poddał pod głosowanie porządek posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 6 „za”.
Ad. 4 i 5

Sytuację w szpitalu omówił Dyrektor Pan Maciej Janiszewski. Dyrektor scharakteryzował tryb pracy w izbie przyjęć, która świadczy usługi w trybie nagłym. Następnie Pan Dyrektor odniósł się do wydłużonej pracy lekarzy od 1 stycznia 2008 r. Sytuacja uległa stabilizacji.

Radny Pan Kazimierz Musielak zapytał czy dr Dużyński z Ponieca zwracał się o pomoc w celu realizacji podstawowej opieki medycznej w weekendy przez szpital.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski odpowiedział, iż żaden lekarz nie zwracał się o pomoc.

Radny Pan Stanisław Zaremba zapytał czy spółki lekarskie na terenie powiatu podpisały umowy świadczenia usług medycznych.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski poinformował, iż w prasie pojawiły się informacje, która spółka pełni dyżur w danym dniu. Dyrektor stwierdził, że szpital funkcjonuje w miesiącu marcu przyzwoicie. Pracuje 20 lekarzy. Ich liczba jest niewystarczająca. Dyrektor dodał, że mimo wszystko nie ilość a jakość personelu się liczy. Szpital zrezygnował z prowadzenia podstawowej opieki zdrowotnej. 

Radny Pan Zdzisław Kowalczyk stwierdził, iż wobec powyższego nie dziwią go informacje o długim czasie wyczekiwania pacjentów w izbie przyjęć.

Radna Pani Elżbieta Palka dodała, iż ze względu na ograniczone środki finansowe szpital nie zatrudnia dodatkowych lekarzy. Następnie radna zapytała ile szpital stracił przez porozumienie zielonogórskie.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski wyjaśnił, że placówka nie jest zadłużona. Ponadto w 2007 roku wygenerowano nadwyżkę środków.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek zapytał czym zajmuje się izba przyjęć.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski poinformował, że izba prowadzi planowe przyjęcia do szpitala ze skierowaniem od lekarza podstawowej opieki zdrowotnej oraz przypadki nagłe.

Radny Pan Zdzisław Kowalczyk zapytał czy lekarze dyżurujący na izbie przyjęć otrzymują dodatkowe wynagrodzenie.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski odpowiedział twierdząco.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek zapytał czy jest monitorowany czas zejścia lekarza do pacjenta oczekującego w izbie przyjęć.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski poinformował, że nie jest możliwe prowadzenie takiego monitoringu. Często zdarza się, że lekarz nie może zejść do pacjenta, gdyż przeprowadza operację, która może się przedłużyć. Pielęgniarka dzwoni po lekarza danej specjalności, a sama udziela pomocy doraźnej. Dyrektor wyraził przekonanie, że izba przyjęć od zawsze była traktowana jako pomoc doraźna. Natomiast porady np. chirurgiczne udzielają spółki lekarskie, które w danym dniu pełnią dyżur o czym wielu mieszkańców nie wie.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek zapytał kto decyduje o zejściu lekarza do oczekującego pacjenta oraz czy pielęgniarka zapisuje godzinę pojawienia się lekarza. Radny zapytał czy może zejść inny lekarz.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski odpowiedział, że każdy przypadek niedopełnienia obowiązków przez lekarza należy zgłosić natychmiast dyrektorowi. Dyrektor ma instrumenty oddziaływania na lekarzy, jakimi są elementy motywacyjne w wynagrodzeniu. Nie ma możliwości, by lekarz nie zszedł do pacjenta. To jego obowiązek. Pielęgniarki wiedzą, który lekarz ma dyżur. Dyrektor wyraził przekonanie, iż trudno sprawdzić co robił lekarz w danym momencie.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek poinformował, iż komisja zauważyła przed szpitalem stojącą karetkę pogotowia, której miejscem stacjonowania jest komenda straży pożarnej przy ulicy Wrocławskiej.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski stwierdził, że w styczniu i lutym brakowało lekarzy. Teraz są lekarze, więc karetka nie powinna stać pod szpitalem bez potrzeby.

Radna Pani Elżbieta Palka poruszyła temat przejęcia karetek przez lekarzy.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski zauważył, iż Rada Społeczna podejmie decyzję o rezygnacji z pogotowia ratunkowego. Dyrektor nie jest za oddaniem pogotowia.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek wyraził obawy, iż karetki pogotowia przerodzą się w ambulatoria na kółkach. 

Radna Pani Elżbieta Palka zapytała o kolejny etap modernizacji szpitala i koncepcję nowej izby przyjęć.

Radny Pan Kazimierz Musielak zapytał o sytuację labolatorium.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski wyjaśnił, iż mimo że labolatorium gostyńskie jest najlepsze nie spełnia wymogów Narodowego Funduszu Zdrowia. Może się okazać, że szpital nie będzie prowadził labolatorium tylko jakaś inna firma. 

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek zapytał o ratownictwo medyczne.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski poinformował, iż centrum ratownictwa medycznego znajduje się przy straży pożarnej i wzajemna współpraca układa się bardzo dobrze. Zgodnie z ustawą w najbliższej przyszłości centrum będzie tylko jedno czyli w Poznaniu i tam dyspozytor będzie decydował, która najbliżej usytuowana karetka ma przybyć do pacjenta. Dyrektor wyjaśnił, że nie ma głosów krytycznych dotyczących funkcjonowania karetek pogotowia. Zwłaszcza mieszkańcy Borku Wlkp. są zadowoleni, gdyż wszystko funkcjonuje bez zarzutu. Dyrektor zapoznał zebranych z koncepcją izby przyjęć. Ostateczny termin przystosowania szpitala do wymogów do rok 2012. Wydzielono łóżka w oddziale chirurgii ogólnej dla chirurgii dziecięcej w ilości 12 łóżek. W pustych pomieszczeniach po chirurgii dziecięcej zostanie zorganizowana izba przyjęć. Planuje się przystosowanie szybu dźwigowego dla osób niepełnosprawnych. Będzie funkcjonowała pracownia badań obrazowych oraz tomograf i pracownia ultrasonograficzna. Do końca marca ma być przygotowany komplet dokumentów. Kosztorys przewiduje 400 tys. zł. 

Radny Pan Zdzisław Kowalczyk zapytał w jakim wieku trafiają dzieci do oddziału chirurgii dziecięcej.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski odpowiedział, że dla płatnika nie ma znaczenia czy chirurg ogólny czy dziecięcy operuje dziecko. Zwyczajowo traktuje się, że do 18 roku życia to dziecko. Chirurg ogólny nie podejmie się operacji dzieci do lat 3.

Radna Pani Elżbieta Palka zapytała czy były protesty w związku ze zmniejszeniem miejsc na chirurgii ogólnej.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski odpowiedział, że protestów nie było. Koncepcja przewiduje 41 łóżek na chirurgii ogólnej. Szpital dysponuje 212 łóżkami, w tym 50 łóżek w oddziale dla przewlekle chorych w Poniecu. NFZ opłaca 46 miejsc. Średnie wykorzystanie wynosi około 70% w Gostyniu i 100% w Poniecu. Rzeczywisty koszt utrzymania pacjenta jaki ponosi szpital wynosi ponad 100 zł, a NFZ przekazuje 71,96 zł. Oddział w Poniecu utrzymywany jest ze względów społecznych.

Radny Pan Leszek Kamiński zapytał jak długo może przebywać pacjent w Poniecu.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski odpowiedział, że pacjent przebywa do 30 dni. W niektórych przypadkach szpital występuje do NFZ o przedłużenie czasu przebywania w szpitalu. Z reguły maksymalny czas pobytu to 60 dni. Powiat i szpital są w trakcie rozmów z siostrami ze zgromadzenia Vincentego a Paolo. Przygotowane jest porozumienie trójstronne. Siostry mają odpowiedzieć do końca marca.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek zapytał czy szpital stara się o pozyskanie środków zewnętrznych oraz czy Narodowy Fundusz Zdrowia przeznacza środki na funkcjonowanie izby przyjęć.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski poinformował, że możliwe jest pozyskanie dofinansowania z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w wysokości do 80%. Do końca miesiąca zostanie wysłany komplet dokumentów do Marszałka Województwa Wielkopolskiego. Dyrektor wyjaśnił, że NFZ przeznacza środki na izbę przyjęć, ale są one niewystarczające. Dyrektor omówił kwestie składek i ponoszenia kosztów usług medycznych. 

Następnie komisja udała się na wizytację izby przyjęć. 

Pani Justyna Jaskulska Przełożona Pielęgniarek zapoznała radnych z funkcjonowaniem izby. Omówiła pracę w izbie, procedury przyjmowania pacjentów. Radni omówili czas oczekiwania przyjęcia do szpitala. Komisja stwierdziła, że w dniu wizytacji znajdował się pacjent, który zgłosił się o godzinie 12.00. Do godziny 16.00 lekarz nie pojawił się. Czas przyjęcia trwał 4 godziny.

W związku z powyższym komisja złożyła pismo do Komisji Rewizyjnej w brzmieniu: Komisja Samorządowo-Organizacyjna i Porządku Publicznego wnioskuje, aby zobowiązać Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu do prowadzenia codziennej analizy ewidencji pracy izby przyjęć, między innymi: rejestracji zgłaszających się pacjentów, czasu oczekiwania na przyjęcie przez izbę przyjęć oraz czasu oczekiwania po przyjęciu na diagnozę lekarza (Nr pisma WZI.RA 0058/4/08). 

Ad. 6

Komisja zapoznała się z projektem Statutu Powiatu Gostyńskiego.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek przypomniał, że wnioski do projektu należy składać do 31 marca.

Radny Pan Kazimierz Musielak poinformował zebranych o wprowadzonych zmianach przez Komisję Statutową. Zaapelował, by kluby radnych składały wnioski do projektu. 

Radna Pani Elżbieta Palka poruszyła kwestię trybu głosowania, który należy zmienić i uprościć.

Ad. 7

Brak wolnych głosów i wniosków.

Ad. 8

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie komisji.

                                                                                 Przewodniczący

                                                               Komisji Samorządowo-Organizacyjnej

                                                                          i Porządku Publicznego

                                                                             Grzegorz Marszałek

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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