Protokół Nr XXXVIII/05

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 29 grudnia 2005 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w Gostyniu

Ad 1) 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk o godzinie 17.00 otworzył trzydziestą ósmą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego. 

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

W Radzie Powiatu Gostyńskiego zasiada 19 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Podczas stwierdzania kworum na sesji obecnych było 18 radnych. Nieobecny był radny Pan Grzegorz Marszałek. 

Lista obecności stanowi załącznik  do protokołu. 

Ad 2) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił proponowany porządek obrad XXXVIII sesji Rady Powiatu. 

Na posiedzenie sesji przybył radny Pan Grzegorz Marszałek. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk poprosił o dokonanie zmian w proponowanym porządku obrad. W punkcie 8c) o treści: „udzielenia pomocy finansowej Urzędowi Marszałkowskiemu Województwa Wielkopolskiego” zastąpienie zwrotu „Urzędowi Marszałkowskiemu Województwa Wielkopolskiego” zwrotem „Województwu Wielkopolskiemu”. 

Proponowany porządek obrad wraz z poprawką został przyjęty w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu uczestniczyło 19 radnych. 

Porządek obrad stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 3) 

Protokół Nr XXXVII/05 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 8 grudnia 2005 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu uczestniczyło 19 radnych. 

Ad 4) 

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła informacje z działalności Zarządu Powiatu z dnia 8, 16 i 23 grudnia 2005 r.  

Informacje z działalności Zarządu Powiatu z dnia 8, 16 i 23 grudnia 2005 r. stanowią załączniki do protokołu.

Ad 5)

W punkcie „Pytania radnych dotyczące przedstawionej informacji oraz odpowiedzi na postawione pytania” radni zadali następujące pytania: 

· Radny Pan Kazimierz Musielak poprosił o udzielenie odpowiedzi na pytanie dotyczące informacji dyrektora SP ZOZ w Gostyniu w sprawie negocjowania umów z NFZ. Czy umowy na prowadzenie oddziału dla przewlekle chorych w Poniecu i gabinetu rehabilitacyjnego zostały podpisane. 

· Odpowiedzi udzieliła Starosta, gdyż dyrektor SP ZOZ przebywał na urlopie i w Śremie prowadzi sesję budżetową. Z informacji przedłożonej przez dyrektora wynikało, że są kłopoty z kontraktami na rok przyszły. Dyrektor w dniu wczorajszym podpisał kilka umów i dotyczą one podstawowych oddziałów szpitalnych. Jeśli chodzi o rehabilitację, został ogłoszony kolejny konkurs i dyrektor złożył ofertę. Kwota zaproponowana wynosiła ok. 90 tys. zł. Kwota nie jest zbyt wysoka, ale pewnie można za te pieniądze kontraktować usługi rehabilitacyjne. 

Wciąż nie jest rozstrzygnięta sprawa kontraktów z ratownictwo medyczne. NFZ chce kontraktować usługi na ubiegłorocznych stawkach, a ceny paliwa poszły w górę. Również na opiekę długoterminową stawki zostały określone niżej niż w roku ubiegłym. oznacza to, że funkcjonowanie oddziału dla przewlekle chorych będzie przynosić znaczące straty finansowe. Kłopotem pozostają dwa oddziały OIOM i oddział chirurgii dziecięcej, ponieważ NFZ wymaga od szpitala większej liczby specjalistów, a szpital nimi nie dysponuje. Negocjacje też trwają. Wersja pesymistyczna jest taka, że jeśli NFZ nie zakontraktuje tych usług, to dyrektor będzie musiał sobie radzić jakoś inaczej, a wersja optymistyczna – w styczniu dojdzie do obniżenia stawek za te oddziały oraz obniżenia wymogów.  

Usługi na trzecią karetkę nie mogą być zakontraktowane, więc w autopoprawce do projektu budżetu na 2006 r. proponuje się wykupienie tej usługi dla szpitala. 

Sprawa lekarzy rodzinnych – problem jest na terenie gmin Pogorzela, Pępowo, Krobia i Gostyń – lekarze nie zakontraktowali usług. Jeśli dojdzie do protestu to 2 stycznia 2006 r. będzie sytuacja jak dwa lata temu. Szpital jest przygotowany i w sytuacji poważnej, zagrożenia życia wszyscy pacjenci będą przyjęci. Na dziś nie wiadomo jaka będzie to stawka – dwa lata temu za każdym przyjętym pacjentem szła kwota 18 zł.  

· Radny Pan Andrzej Czabajski zapytał dlaczego Zarząd Powiatu opiniował przebieg istniejących dróg wojewódzkich na terenie województwa wielkopolskiego , czy były jakieś zmiany? 

· Odpowiedzi udzielił Dyrektor PZD w Gostyniu Pan Grzegorz Mayer – wyjaśnił, że nie ma żadnych zmian. Opinia była tylko formalna. 

Ad 6) 

Przewodniczący Rady poinformował, że radni nie złożyli interpelacji. 

 Ad 7)  

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk poinformował, że radny Pan Janusz Sikora otrzymał odpowiedź od Dyrektora PUP w Gostyniu na zapytanie zgłoszone na poprzedniej sesji dotyczące efektywności szkoleń bezrobotnych.  

Radny Pan Janusz Sikora poruszył sprawę przyjazdu karetki pogotowia do chorego z terenu Gminy Borek Wlkp. 

W dniu 6 grudnia 2005 r. o godz. 12,00 wezwano pogotowie, które po dwukrotnym zgłoszeniu przyjechało do pacjenta dopiero ok. godz. 16,30. U pacjenta stwierdzono zgon. 

Radny zwrócił się o udzielenie przez Dyrektora szpitala odpowiedzi na pytanie, dlaczego karetka pogotowia przyjechała do chorego po ponad czterech godzinach oczekiwania. 

Druga sprawa poruszona przez radnego dotyczyła możliwości wzmożonej pracy szpitala od 1 stycznia 2006 r. w sytuacji nie podpisania przez lekarzy rodzinnych kontraktów z Narodowym Funduszem Zdrowia na świadczenie usług podstawowej opieki zdrowotnej.

Radny zadał pytanie, czy w takich okolicznościach Dyrektor szpitala jest w stanie uruchomić trzecią karetkę  od 1 stycznia 2006 r. wraz z zespołem. 

Radny poprosił o udzielenie odpowiedzi przez Dyrektora SP ZOZ w Gostyniu na piśmie. 

Ad 8a) 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz niektóre inne składniki wynagrodzenia w roku 2006 przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Starosta poinformowała, że zgodnie ze znowelizowanymi przepisami ustawy  - Karta Nauczyciela, regulamin wynagradzania nauczycieli ustala organ prowadzący szkoły corocznie, w taki sposób, aby nauczyciele poszczególnych stopni awansu zawodowego łącznie osiągnęli wynagrodzenie nie mniejsze niż średnie ustawowe. Regulamin w przedłożonej postaci pozwala na osiąganie przez nauczycieli  poszczególnych stopni uzyskiwanie wyżej wymienionej średniej.

Starosta poinformowała, że wszystkie związki zawodowe funkcjonujące na naszym terenie zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.
Uchwała Nr XXXVIII/269/05 w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz niektóre inne składniki wynagrodzenia w roku 2006 została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”.
W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8b) 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych w Chumiętkach przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.   
Przedmiotem zamiany są nieruchomości położone w Chumiętkach, i to: stanowiąca własność Powiatu Gostyńskiego nieruchomość oznaczona jako działka nr 131/3 o powierzchni 
0,6748 ha, zabudowana pozostałymi po zlikwidowanym gospodarstwie pomocniczym Domu 
Pomocy Społecznej w Chumiętkach - chlewnią i budynkiem gospodarczym oraz stanowiąca własność osoby fizycznej niezabudowana nieruchomość oznaczona jako działka nr 132/1 o powierz-chni 0,1912 ha. 

Z wnioskiem o dokonanie zamiany wystąpili właściciel działki nr 132/1 oraz Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Chumiętkach. Nieruchomość stanowiąca własność Powiatu Gostyń-skiego wchodziła w skład zlikwidowanego gospodarstwa pomocniczego DPS i obecnie jest ona zbędna. Jej nabycie powiększy wielkość gospodarstwa rolnego wnioskującej o zamianę osoby fizycznej. Nieruchomość oznaczona jako działka nr 132/1 graniczy od strony zachodniej z nieruchomością, na której znajduje się DPS. W przyszłości - w przypadku ewentualnych inwestycji - pozwoli to na rozbudowę DPS bezpośrednio przy istniejących budynkach. 

Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz.U. z 2004 r. Nr 261, poz. 2603 ze zmianami) w przypadku dokonywanej pomiędzy jednostką samorządu terytorialnego a osobą fizyczną zamiany nieruchomości o nierównej wartości, stosuje się dopłatę, której wysokość jest równa różnicy wartości zamienianych nieruchomości. Wartość nieruchomości określa rzeczoznawca majątkowy. 

W przypadku zamiany ww. nieruchomości położonych w Chumiętkach do dokonania 
dopłaty zobowiązany jest właściciel działki nr 132/1. Szczegółowe uzgodnienia zamiany - w tym także jej finansowych warunków - zostaną określone w porozumieniu zawartym pomiędzy Zarządem Powiatu Gostyńskiego a wnioskodawcą.
Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXXVIII/270/05 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych w Chumiętkach została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”,  0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”.
W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8c)

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej  Województwu Wielkopolskiemu,

 przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. 

W związku z planami związanymi z uruchomieniem dodatkowego pociągu na linii Leszno (Kąkolewo) – Jarocin w godzinach wieczornych konieczne jest przedłużenie czasu pracy posterunków kolejowych na tej linii, w tym posterunku w Gostyniu. 

Na spotkaniu, które odbyło się w dniu 23 listopada 2005 r. w Starostwie Powiatowym w Gostyniu, z inicjatywy Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu, przedstawiciele samorządów gminnych i powiatowych z miejscowości leżących wzdłuż linii Leszno-Jarocin  zostali poinformowani, że aby mogło nastąpić uruchomienie dodatkowego pociągu niezbędna jest pomoc finansowa samorządów lokalnych w kwocie 37.000,00 zł.

Z uwagi na to, że dla społeczeństwa Powiatu Gostyńskiego ważne jest utrzymanie linii Leszno – Jarocin oraz zapewnienie możliwości podróży szynobusem również w godzinach wieczornych Zarząd wnosi o wyrażenie zgody na udzielenie Województwu Wielkopolskiemu pomocy finansowej w kwocie 4.625,00 zł.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zapytał na czym polega praca posterunków kolejowych i czy jest to związane z zapytaniem radnego Pana Sikory dotyczącym schronienia dla podróżnych.

Pan Jerzy Ptak Naczelnik Wydziału Komunikacji powiedział, że nie zna szczegółowych zadań posterunku kolejowego. Jednak projekt uchwały dotyczy uruchomienia dodatkowego połączenia na linii Leszno – Jarocin, a do tego potrzebna jest pomoc samorządów. 

Radny Pan Janusz Sikora powiedział, że sprawa uruchomienia dworca dla podróżnych jest małą sprawą,  ale bardzo ważną. 

Pan Jerzy Ptak Naczelnik Wydziału Komunikacji powiedział, że na złożone zapytanie po ostatniej sesji nie otrzymał odpowiedzi, więc ponowi pytanie dotyczące dworca w Gostyniu. 

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że tych podmiotów, spółek działających w obrębie kolei jest bardzo dużo.   

Uchwała Nr XXXVIII/271/05 w sprawie udzielenia pomocy finansowej  Województwu Wielkopolskiemu została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw, 0 głosów „wstrzymujących się”. 
W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 d) 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 r. przedstawił Wicestarosta pan Eugeniusz Bindrowski.
Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Franciszek Celka poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk powiedział, że na dzisiejszej sesji będzie przyjmowany projekt budżetu na 2006 r., w którym są trochę inne dane niż w uchwale, czy będą zgłaszane poprawki. 

Starosta potwierdziła, że będą zgłaszane pewne poprawki. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał, czy Starostwo ma jakiś wpływ na kary nakładane za korzystanie ze środowiska przez firmę np. ŁAGROM.

Pan Andrzej Szumski Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska wyjaśnił, że rolnicze wykorzystanie odpadów zwierzęcych i sprawy z tym związane są rozpatrywane przez Wojewódzką Inspekcję Ochrony Środowiska. Kwestie ewentualnych kar nałożonych za korzystanie ze środowiska nie mają nic wspólnego ze Starostwem. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr XXXVII/272/05 w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 
W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8e) 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/203/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 3 marca 2005 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.

W związku z brakiem zainteresowania pracodawców zwrotem kosztów szkoleń osób niepełnosprawnych, a także z uwagi na zmniejszone wykorzystanie środków na finansowanie kosztów szkoleń i przekwalifikowania zawodowego  osób niepełnosprawnych oraz dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych proponuje się przeniesienie tych niewykorzystanych  środków na zadania z zakresu rehabilitacji społecznej dotyczące dofinansowania uczestnictwa osób niepełnosprawnych w turnusach rehabilitacyjnych, dofinansowania zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze oraz dofinansowania sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych.

Ta zmiana pozwoli na pełne wykorzystanie przez Powiat Gostyński środków otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, 
z uwzględnieniem aktualnych potrzeb środowiska osób niepełnosprawnych i ich rodzin.


Proponowany podział środków został uzgodniony z Wydziałem Oświaty i Spraw Społecznych oraz Powiatowym Urzędem Pracy.
Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Radny Pan Janusz Sikora przypomniał, że w połowie roku zwrócił się z pytaniem do Dyrektora PCPR w Gostyniu w sprawie ewentualnej zmiany ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych. Wówczas dyrektor udzielił odpowiedzi, że taka zmiana ustawy się szykuje. Radny powiedział, że chodzi głównie o łamanie barier architektonicznych. Radny zapytał, czy taka zmianą jest przewidywana i czy szkoły będą mogły wystąpić o pomoc w łamaniu barier architektonicznych. 

Dyrektor PCPR w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak wyjaśnił, że po zmianie parlamentu śledzi te projekty ustaw, które wchodzą pod obrady. Dyrektor nie spotkał jeszcze zapisu, że parlament planuje zająć się zmianą tej ustawy. 

Uchwała Nr XXXVIII/273/05 w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/203/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 3 marca 2005 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania  została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 
W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 f) 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/185/04 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 28 grudnia 2004 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005 – 2007 przedstawił Etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma. 

Zgodnie z zapisami uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005-2007 przyjęty plan jest programem, którego aktualizacja jest uzależniona od aktualnych potrzeb  oraz możliwości  finansowych samorządu powiatowego. 

1. W zadaniach z zakresu infrastruktury drogowej dokonano zmian polegających na uaktualnieniu zakresu wykonanych prac i wartości inwestycji. Zostały one dokonane zarówno w części opisowej jak i tabelarycznej w zakresie inwestycji zakończonych w 2005 r. 

Dokonano aktualizacji zapisów w części opisowej i tabelarycznej inwestycji kontynuowanych w 2005 r. oraz planowanych do wykonania w kolejnych latach. 

Polegają one na korektach wartości inwestycji jak i czasu ich wykonania.

Zaplanowano również jako wieloletnie nowe inwestycje drogowe.

2. W zakresie pomocy społecznej i ochrony zdrowia w zadaniach dokonano zmian zarówno w części opisowej jak i tabelarycznej. Polegają one na uaktualnieniu zakresu prac wykonanych i wartości inwestycji. W zakresie likwidacji barier architektonicznych w DPS Rogowo i Zimnowoda budowę wind przesunięto na rok 2007 z uwagi na zmianę obowiązujących przepisów dot. wymaganych standardów, z których wynika, że wyposażenie DPS w windy jest wydatkiem fakultatywnym.

3. W zakresie oświaty i kultury fizycznej w zadaniach dokonano zmian zarówno w części opisowej jak i tabelarycznej. W zadaniu „Rozbudowa Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu (izby lekcyjne i sala gimnastyczna)” na 2007 r. zaplanowano drugi etap inwestycji polegający na budowie sali gimnastycznej i boisk. Inwestycję „Budowa pełnowymiarowej sali gimnastycznej w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu” z uwagi na brak środków przesunięto na 2007 rok. W przypadku uzyskania dodatkowych dochodów możliwe jest rozpoczęcie budowy w roku przyszłym.

4. W zakresie ochrony środowiska dokonano przesunięcia zaplanowanych inwestycji na 2007 rok.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Radny Pan Jerzy Giernalczyk zwrócił się z pytaniem do Dyrektora SP ZOZ w Gostyniu – z projektu uchwały wynika, że w roku 2005 powinna być przygotowana dokumentacja techniczna, projektowa na wykonanie tej inwestycji. Jest koniec roku więc Dyrektor szpitala już powinien tą dokumentację mieć. 

Starosta Pani Elżbieta Palka przypomniała, że trwały prace przy rozstrzygnięciu budować czy modernizować szpital. Radni pamiętają, że muszą być dwa dokumenty – pierwszy to koncepcja dostosowania naszego szpitala do standardów zgodnie z rozporządzeniem Ministra Zdrowia, a drugi to dokumentacja techniczna, która miała być złożona wraz z wnioskiem do Norweskiego Funduszu Europejskiego. Te dokumenty zostały przekazane do Warszawy. Odpowiedź może być udzielona w ciągu czterech miesięcy. Wielkich nadziei na otrzymanie pozytywnej odpowiedzi sobie nie robimy. Do wniosku został dołączony program profilaktyczny, który będzie komplikował prace modernizacyjne. Jeśli nie otrzymamy środków z Norweskiego Funduszu Europejskiego program ten będzie musiał być odłożony. 

Uchwała Nr XXXVIII/274/05 w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/185/04 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 28 grudnia 2004 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005 – 2007 została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 g) 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/230/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 2 czerwca 2005 r. w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005 – 2013 przedstawił Etatowy Członek Zarządu Powiatu Pan Marek Podyma. 

Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005-2013 z założenia jest dokumentem  zgodnym z  Wieloletnim Programem Inwestycyjnym na lata 2005-2007. W związku z powyższym  każda zmiana WPI w sposób automatyczny implikuje zmianę w Planie Rozwoju Lokalnego w zakresie listy zadań inwestycyjnych na lata 2005-2007. W części 4 „Kierunki działalności inwestycyjnej na lata 2007 – 2013” w każdej pozycji dokonano zmiany wynikającej z wprowadzenia nowej numeracji dróg.

Pan Marek Podyma wniósł o poprawienie omyłek pisarskich:

- w § 1 pkt 3) o treści: „punkt 3 pn. „KIERUNKI DZIAŁALNOŚCI INWESTYCYJNEJ NA LATA 2007 – 213” dokonać następujących zmian wyrażenie „punkt 3” zastąpić wyrażeniem „punkt 4”. oraz wyrażenie „213” zastąpić wyrażeniem „2013”. 

- w załączniku nr 3 należy nanieść poprawki w związku z odpowiednim usytuowaniem dróg w poszczególnych gminach: droga 4803 wieś Dzięczyna powinno być gmina Poniec; 4793 wieś Drzewce  powinno być gmina Poniec; 4924 P Chwałkowo – Krzyżanki powinno być gmina Krobia; 4941 P Łęka Mała – Żytowiecko powinno być gmina Poniec.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że w latach 2007 – 2013 zaplanowane jest zadanie budowa chodnika przez wieś Dzięczyna. Projekt uchwały zakłada 50 % udziału gminy w inwestycji. Radny stwierdził, że jeśli zadanie nie zostanie wykonane w roku 2007 to powiat nie będzie musiał wykonać wcale tego zadania, bo gmina skończy inwestycję z własnych środków. Radny zapytał, czy te 50 % udziału gminy dotyczy tej cząstki, która postała do wykonania czy odnosi się do całości.

Dyrektor PZD w Gostyniu Pan Grzegorz Mayer  stwierdził, że na pewno zadanie nie zostanie wykonane w roku 2006. Zasadą jest, że wszystkie inwestycje związane z budową chodników i ścieżek rowerowych wykonywane są przy wsparciu gminy. Różnie się gminy zachowują, ale generalnie 50 % środków przekazuje gmina. W przypadku budowy chodnika we wsi Dzięczyna 90% prac i materiałów zostało dostarczone przez gminę Poniec. Dyrektor jest zdania, że współpraca pomiędzy PZD a gminami będzie się układała jak do tej pory. Niektóre odcinki są bardzo trudne do wykonania stąd na pewno powiat będzie oczekiwał pomocy od gminy – choćby w skanalizowaniu odcinka, czy w robotach ziemnych. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk powiedział, że burmistrz Gminy Poniec znając zapis uchwały będzie wiedział, jak należy się przymierzyć do tego zadania. 

Uchwała Nr XXXVIII/275/05 w sprawie  zmiany uchwały Nr XXIX/230/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 2 czerwca 2005 r. w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2005 – 2013 została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady ogłosił 25 minut przerwy. 

Po przerwie wznowiono obrady sesji Rady Powiatu. 

Ad 8 h) 

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2005 r. przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. 

Zarząd na posiedzeniu w dniu 16 grudnia 2005 roku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2005 rok. 

I. Zmiany w planie dochodów 

1. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 1.200 zł z tyt. wpływu kosztów zastępstwa procesowego - dz. 700  rozdz. 70005 § 0690.

2. Zwiększenie dochodów z tyt. większych  wpływów za zajęcie pasa  o kwotę 26.000 zł – dz. 600 rozdz. 60014 § 0690.

3. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 3.000 zł z ty. odsetek od zaległych wpłat czynszów  – dz. 700 rozdz. 70005 § 0920.

II. Zmiany w planie wydatków

1. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 30.200 zł w Starostwie na  zakup materiałów       

        i wyposażenia  dz.750 rozdz. 75020 § 4210.

2. Przeniesienie planu wydatków dziale 700 rozdz. 70005 z bieżących ( §§ 4210, 4260, 4270, 4300) na inwestycyjne § 6050 - kwota 174.000 zł:  na budowę windy i  remonty i  w budynku przychodni  kwota 164.000 zł oraz na modernizacje budynku przychodni w Pudliszkach kwota 10.000 zł 

3. Zmniejszenie planu wydatków na zadanie „Budowa pełnowymiarowej sali gimnastycznej w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu” po przetargu o kwotę 96.560 zł – dz. 801. rozdz. 80120 § 6050.. 

4. Zwiększenie planu wydatków na zadanie „Budowa obiektu szkolnego w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu” o kwotę 96.560 zł – dz. 801 rozdz. 80130 § 6050.

5. Zmniejszenie planu wydatków na zadanie „ Przebudowa drogi powiatowej Nr 4938 P Podrzecze – Grabonóg”  o kwotę 227.500 zł  - dz. 600 rozdz. 60014 § 6050 a zwiększenie  planu wydatków na zadanie „Budowa windy w budynku przychodni przy ul. Wrocławskiej w Gostyniu”  o kwotę 227.500 zł – dz. 700 rozdz. 70005 § 6050.

6. Przesunięcia w planie wydatków pomiędzy wydatkami bieżącymi  i inwestycyjnymi w  jednostkach: DPS w Chumiętkach, ZSS w Brzeziu, PUP w Gostyniu, PZD w Gostyniu.

III. W związku ze zmianami w zadaniach inwestycyjnych dokonuje się zmian:

   1. W załączniku „Wykaz  inwestycji jednostek budżetowych finansowanych z budżetu powiatu”:

1) Zwiększa się  zadanie pn.: „Budowa windy w budynku przychodni przy ul. Wrocławskiej w Gostyniu” o kwotę 391.500 zł.   

2) Zwiększa się zadanie pn.: „Modernizacja budynku ośrodka zdrowia w Pudliszkach” o kwotę 10.000 zł.   

2. W załączniku: „Limity wydatków na  Wieloletni Program Inwestycyjny Powiatu  

    Gostyńskiego na lata 2005-2007”:

1) Zmniejsza się  zadanie pn.: „Budowa pełnowymiarowej sali gimnastycznej w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu” o kwotę 96.560 zł.

2) Zwiększa się zadanie pn. „Budowa obiektu szkolnego w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu” o kwotę 96.560 zł

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

Zarząd na posiedzeniu w dniu 29 grudnia 2005 r. przyjął autopoprawkę do uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i  w budżecie powiatu na 2005 r.

Zmiany dotyczą:

1. Zwiększenia planu dochodów o kwotę 136.011 zł z tyt. otrzymania części oświatowej  subwencji ogólnej – dz. 758 rozdz. 75801 § 2920. 

2. Zwiększenia planu wydatków o kwotę 9.000 zł na brakująca kwotę na  remont Ośrodka Zdrowia w Piaskach – dz. 700 rozdz. 70005 § 4270.

3. Zwiększenia planu wydatków o kwotę 1.980 zł na sfinansowanie naszywek z logo Powiatu Gostyńskiego dla Komendy Powiatowej Policji w Gostyniu – dz. 750 rozdz. 75075 § 4210.

4. Zwiększenia rezerwy na zadania oświatowe o kwotę 125.031 zł dz. 758 rozdz. 75818 § 4810.

5. Przeniesienia  wydatków pomiędzy paragrafami w ZSR w Grabonogu zmniejszenie § 6060 – Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych a zwiększenie § 4270 Zakup usług remontowych o kwotę 7.500 zł

 Wobec powyższego należy dokonać następujących zmian w załącznikach:

1. W  załączniku Nr 1 – Zmiany w planie dochodów – zwiększyć dochody o kwotę: 136.011  – dz. 758 rozdz. 75801 § 2920.

2.  W  załączniku Nr 2 – Zmiany w planie wydatków:

         a) zwiększyć plan  wydatków w dziale dz. 700 rozdz. 70005 § 4270 o kwotę 9.000 zł 

         b) zwiększyć plan  wydatków w dziale dz. 750 rozdz. 75075 § 4210 o kwotę 1.980 zł

         c) zwiększyć plan  wydatków w dziale dz. 758 rozdz. 75818 § 4810 o kwotę 125.031 zł

         d) zwiększyć plan  wydatków w dziale dz. 801 rozdz. 80130 § 4270 o kwotę 7.500 zł

         e) zmniejszyć plan  wydatków w dziale dz. 801 rozdz. 80130 § 6060 o kwotę 7.500 zł   

      3. W projekcie uchwały                               

a. w § 1 ust. 1 kwotę 33.540 zł zastąpić kwotą 169.551 zł

b. w § 1 ust. 2 kwotę 45.411.823 zł  zastąpić kwotą 45.547.834 zł

c. w § 2 ust. 1 kwotę 33.540 zł zastąpić kwotą 169.551 zł

d. w § 2 ust. 2 kwotę 48.381.178 zł zastąpić kwotą 48.517.189 zł

e. w § 2 ust. 3 kwotę 41.871.988 zł zastąpić kwotą 42.015.499 zł

f. w § 2 ust. 4 kwotę 6.509.190 zł zastąpić kwotą 6.501.690 zł

g. w § 2 ust. 4 pkt. 3 kwotę 1.703.280 zł zastąpić kwotą 1.695.780 zł

h. w § 2 dodać  ust. 5 w brzmieniu:

  

   Rezerwy  po zmianach wynoszą  397.071 zł

   w tym:

                         1)  rezerwa ogólna                                   


      11.940 zł

                         2) rezerwa celowa  na  zadania oświatowe   
        
    151.131 zł

                          w tym:  na specjalny fundusz nagród dla nauczycieli 3.403 zł

                         3) rezerwa celowa na pomoc społeczną      
                 34.000 zł

                         4) rezerwa celowa na spłatę pożyczki zaciągniętej przez SP ZOZ  

                             poręczonej przez Zarząd                  

               200.000 zł

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk powiedział, że zwiększamy wydatki związane z budową windy w przychodni na ulicy Wrocławskiej w Gostyniu o kwotę 391.500 zł. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że winda była planowana, ale planuje się rozszerzyć remont przychodni o połowę II piętra i piwnicę. Wszystkie koszty z tym związane są wrzucone w wydatki związane z przychodnią. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że mylące jest określenie zadania – budowa windy.

Starosta wyjaśniła, że tak pewnie brzmiało zadanie zlecone firmie, która wykonuje nie tylko windę, ale także remonty pomieszczeń. 

Autopoprawka Zarządu Powiatu do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2005 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”. 

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. 

Uchwała Nr XXXVIII/276/05 w sprawie zmian budżetu iw budżecie powiatu na 2005 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”. 

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 i) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk poprosił Starostę o słowo wstępne przed przystąpieniem do omawiania projektu budżetu powiatu na 2006 r. 

Starosta Pani Elżbieta Palka zabierając głos powiedziała:  
„Panie Przewodniczący,  Wysoka Rado,

projekt budżetu Powiatu Gostyńskiego na 2006 rok został oparty na dogłębnej analizie potrzeb mieszkańców powiatu oraz możliwości  finansowych naszego samorządu. Zakłada on zrównoważony rozwój tych obszarów, za które odpowiedzialny jest powiat. Wydatkowane środki zostaną przeznaczone nie tylko na nowe inwestycje, ale także na właściwe utrzymanie tych obiektów, które są w posiadaniu powiatu.


Budżet na 2006 rok zakłada dochody na poziomie około 45 mln zł i wydatki na poziomie około 50,5 mln zł.

Na dochody powiatu składają się przede wszystkim:

1) dotacje na zadania z zakresu administracji rządowej

9,2 mln zł,

2) dotacje na zadania własne powiatu



5 mln zł,

3) subwencje





około
22,5 mln zł

w tym subwencja:

· oświatowa

około 18,5 mln zł

· równoważąca

około
2 mln zł

· wyrównawcza

około 2 mln zł

4) udział w podatku:

· od osób fizycznych

6,5 mln zł

· od osób prawnych

0,5 mln zł

      5) dotacje z jednostek samorządu terytorialnego

około 0,9 mln zł 

           w tym dotacje na utrzymanie dzieci w rodzinach zastępczych,

 w domu dziecka

      6) dochody własne powiatu
      
około 5,5 mln zł (a przede wszystkich wpływy z opłat   
          komunikacyjnych oraz z odpłatności mieszkańców dps-ów)

W wydatkach największą pozycję stanowią wydatki bieżące (ok. 85 %) na utrzymanie i funkcjonowanie kilkunastu jednostek organizacyjnych powiatu: szkoły, poradnię psychologiczno-pedagogiczną, centrum pomocy rodzinie, starostwo, ośrodek geodezji, urząd pracy, zarząd dróg i inne. W wydatkach bieżących kryją się też liczne remonty obiektów, w których mieszczą się placówki powiatowe oraz ich doposażanie.

Wydatki inwestycyjne stanowią ok. 15% i są to przede wszystkim środki na:

· wykup i modernizację szpitala

3 mln zł,

· inwestycje drogowe


2,3 mln zł,

· budowę basenu


1 mln zł,

· inwestycje w DPS-ach


1 mln zł.

Największe środki przeznaczone są na  funkcjonowanie szkół prowadzonych przez powiat oraz edukacyjną opiekę wychowawczą – 18 mln zł. 

Wciąż modernizowana jest baza oświatowa, są instalowane nowe pracownie komputerowe, kupowane są nowe pomoce dydaktyczne. Trwają także prace projektowe przy planowanej budowie hali sportowej przy Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu oraz bloku dydaktycznego przy Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu.Pragnę zaznaczyć, że środki na ten cel, jako niewygasające są w budżecie roku 2005. 

Rozpoczną się też prace projektowe dotyczące budowy salki do ćwiczeń siłowych przy Zespole Szkół Zawodowych w Gostyniu.

W wydatkach znaczącą pozycję zajmują wydatki na szeroko rozumianą pomoc i politykę społeczną – 12 mln zł. Są to nakłady na funkcjonowanie DPS-ów, Domu Dziecka, Środowiskowego Domu Samopomocy, w którym chcemy zwiększyć liczbę miejsc do 35, środki na  dojście do standardów m. in. dalsze prace modernizacyjne w pałacu w Chwałkowie, w domu pomocy w Chumiętkach, adaptacja budynku Rogowo 23 dla potrzeb mieszkanek, adaptacja budynku w Bruczkowie na mieszkanie grupowe dla podopiecznych DPS-u w Zimnowodzie. Zawarte są tu także środki na funkcjonowanie rodzin zastępczych oraz PCPR-u i PUP-u.

Na funkcjonowanie Powiatowego Zarządu Dróg, utrzymanie dróg, remonty i inwestycje drogowe proponuje się przeznaczyć około 5,5 mln zł. Nie są to wciąż nakłady wystarczające, ale krok po kroku prowadzimy do poprawy jakości dróg w naszym powiecie.

Na bezpieczeństwo publiczne i ochronę przeciwpożarową zaplanowane są wydatki w wysokości około 2,6 mln zł.

Z własnych środków powiat dofinansuje remont Komendy Powiatowej Policji oraz Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, zakup samochodu dla straży, namiotu ratunkowego oraz sprzętu dla Centrum Powiadamiania Ratunkowego.

Zarząd proponuje też Radzie Powiatu wygospodarowanie środków na zakup usług,
3. zespołu ratownictwa medycznego za kwotę 300 tys. zł.

Środki w wysokości 1 mln zł przeznaczone na modernizację szpitala mają posłużyć do wyremontowania budynku sióstr i przeznaczenia go na potrzeby oddziału ginekologiczno-położniczego.Będzie to kolejny krok na drodze gruntowej modernizacji obiektów szpitalnych. Obecnie kończą się prace związane z utworzeniem pracowni endoskopowej.

Oczekujemy też na rozstrzygnięcie dotyczące projektu złożonego do Norweskiego Mechanizmu Finansowego.


Powiat nadal chce wspierać organizacje pozarządowe, poprzez zlecanie im do wykonania ( w drodze konkursu) zadań powiatu za kwotę ok. 300 tys. zł.

Nowością będą środki na centrum integracji organizacji pozarządowych, środki na prowadzenie zajęć w dni wolne w salach sportowych należących do powiatu, środki na mobilny ośrodek doradztwa zawodowego, czy też środki na wspieranie działań kombatantów.


W roku 2006, ale ze środków roku 2005, będą prowadzone prace w ośrodku zdrowia w Gostyniu zmierzające do zamontowania windy i uruchomienia nowych pomieszczeń na potrzeby gabinetów medycznych.


Jeżeli gminy udzielą powiatowi pomocy finansowej na wykup nieruchomości szpitalnych, uwolnione środki będziemy proponowali przeznaczyć na nabycie obiektu pod potrzeby Zakładu Aktywności Zawodowej w Piaskach oraz na 1. etap budowy hali sportowej przy liceum.


Wysoka Rado,

budżet powiatu na 2006 r. zawiera zadania, których realizacja przyczyni się do podniesienia jakości życia mieszkańców naszej samorządowej wspólnoty.

Rada Powiatu, mimo różnic poglądów, zawsze prawie jednomyślnie akceptowała proponowane rozwiązania, widząc potrzeby mieszkańców w szerszym, ponadgminnym aspekcie.

Myślę, że ta zgoda, u której podstaw leży troska wszystkich Radnych o właściwą realizację zadań powiatu, prowadzi do rozwiązań wypracowanych w dyskusji na komisjach, które nie konfliktują samorządowej wspólnoty, a łączą ją wokół spraw i zadań wciąż pozostających do zrealizowania.


Kierując się tą tezą, wnoszę o przyjęcie ostatniego już w tej kadencji projektu budżetu, który pozwoli mieć satysfakcję z dobrze zaplanowanych i wykonywanych działań.”

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2006 r. przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. 

Uchwałę Nr SO-9/12/B/2005/Ln Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 15 grudnia 2005 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu projekcie budżetu Powiatu Gostyńskiego na 2006 r. przedstawił Etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma. 

Opinia stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Andrzej Czupryński poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Franciszek Celka poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Pani Elżbieta Palka poinformowała, że komisja zaopiniowała projekt uchwały w części dotyczącej bezpieczeństwa zaopiniowała pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie oraz  sformułowała ostateczną opinię o projekcie uchwały również pozytywną.

Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak  przedstawiła autopoprawkę Zarządu Powiatu dotyczącą projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2006 r. 

Zarząd na posiedzeniu w dniu  16 grudnia 2005 r.  przyjął autopoprawkę do budżetu na 2006 rok.

I. Zmiany w załącznikach:

1. Zmiany w załączniku Nr 1 – Planowane dochody na 2006 rok:

1) Zwiększa się dochody  o kwotę 175.300 zł stanowiącą 7% kwoty środków  Funduszu Pracy ustalonej na 2005 rok na realizację programów na rzecz promocji  zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej dz. 853 rozdz. 85322 § 2690.

2. Zmiany w załączniku Nr 2 – Planowane wydatki na 2005 rok 

1) Zwiększa się wydatki  o kwotę 175.300 zł na realizację programów na rzecz promocji  zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej - dz. 853 rozdz. 85333 § 4010 – 148.000 zł i § 4110 - 25.500 zł

2) Zwiększa się wydatki na stypendia naukowe w kwocie 20.000 zł - dz. 854 rozdz. 85415 § 3240.

3) Zwiększa się wydatki  o kwotę 2.000 zł na dotacje dla OSP - dz. 754 rozdz.75412 § 2820.

4) Zwiększa się wydatki  o kwotę 21.000 zł na  wsparcie klubów sportowych działających na terenie powiatu – dz. 926 rozdz. 92695 § 4210.

5) Zwiększa się wydatki na pomoc finansową dla samorządu województwa o kwotę 4.625 zł na sfinansowanie wydłużonego czasu pracy posterunku kolejowego na linii Leszno Jarocin w celu uruchomienia dodatkowego pociągu – dz. 600 rozdz. 60001 § 2710.

6) Zwiększa się wydatki na zakup usług utrzymania zespołu wyjazdowego ratownictwa medycznego o kwotę 300.000 zł – dz. 851 rozdz. 85141 § 4300.

7) Zmniejsza się rezerwę ogólną o kwotę 15.000 zł oraz rezerwę celową na zadnia oświatowe o kwotę 32.625 zł  - dz. 758 rozdz. 75818 § 4810. 

8) Zmienia się  klasyfikację paragrafu  wydatków   w  dziale 921 rozdz. 92120 Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami - wprowadza się  § 2720 – Dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie prac remontowych i konserwatorskich obiektów zabytkowych przekazane jednostkom niezaliczanym do sektora finansów publicznych,

zamiast  § 4300 – Zakup usług pozostałych.

3. Dokonuje się zmian w  załączniku Nr 4  Wykaz  inwestycji jednostek budżetowych    

    finansowanych z budżetu powiatu  pozycje 3,4,5 przenosi się do załącznika Nr 5 Limity 

   wydatków na  Wieloletni Program Inwestycyjny Powiatu  Gostyńskiego na lata 2005-2007: 

4. W załączniku Nr 5 Limity wydatków na  Wieloletni Program Inwestycyjny Powiatu  

    Gostyńskiego na lata 2005-2007: 

     - w  programie I – Infrastruktura drogowa:

       -  w poz. 1 w kol.  „Okres realizacji programu” rok „2006” zastępuje się latami „2006- 2007”, w 

           kol. „Wydatki 2007” dodaje się kwotę 635.000 zł,

        - w poz. 2 w kol.  „”Łączne nakłady finansowe” kwotę 1.200.000 zł zastępuje się   kwotą 

          1.638.931 zł, w kol. „Wydatki 2007” kwotę 500.000 zł zastępuje się kwotą 900.000 zł,

         - w poz. 3 w kol.  „”Łączne nakłady finansowe” kwotę 1.300.000 zł zastępuje się   kwotą 

          1.150.000 zł, w kol. „Wydatki 2007” kwotę 900.000 zł zastępuje się kwotą 750.000 zł,

         - w poz. 4 w kol. „Okres realizacji programu” lata  „2006 - 2007” zastępuje się latami „2005 - 

            2007” „”Łączne nakłady finansowe” kwotę 750.000 zł zastępuje się   kwotą  769.642 zł, 

        - w poz. 5 w kol.  „”Łączne nakłady finansowe” kwotę 240.000 zastępuje się kwotą 248.429 zł

         - w poz. 6 w kol. „”Łączne nakłady finansowe” kwotę 185.000 zastępuje się  kwotą 166.718 zł

        -  w poz. 7 w kol.  „”Łączne nakłady finansowe” kwotę 320.000 zastępuje się kwotą 318.158 zł

        - w poz. 8  w kol. „Wydatki 2007” kwotę 21.000 zł zastępuje się kwotą 50.000 zł, 

       -  dodaje się:

       -  poz.  9 zadanie  „Budowa chodnika – droga 4947 P  Gostyń Stary - Daleszyn -  

          Stężyca wieś Daleszyn, okres realizacji  - lata  2006 – 2007, łączne nakłady finansowe   

          280.000 zł, wydatki   w roku  2006 - 120.000 zł, w roku  2007 -160.000 zł,

       -  poz. 10 zadanie  „Budowa chodnika – droga 4945 P  Koszkowo – Jeżewo wieś Jawory,   

           okres realizacji  - lata  2006 – 2007, łączne nakłady finansowe   

          150.000 zł, wydatki   w roku  2006 - 50.000 zł, w roku  2007 -100.000 zł,

       - poz. 11 zadanie  „Budowa chodnika – droga 4907 P  Gostyń – Pępowo wieś Siedlec,   

         okres realizacji  - lata  2006 – 2007, łączne nakłady finansowe 150.000 zł,  

          w roku  2006 – 50.000 zł, w roku  2007 -100.000 zł.   

5. Zwiększa się deficyt o kwotę 300.000 zł

II.  W projekcie  uchwały dokonuje się następujących zmian:

1. W § 1  pkt. 1  projektu uchwały kwotę 45.120.267 zł zastępuje się kwotą  45.295.567 zł.              

2. W § 2 pkt. 1  projektu uchwały kwotę  50.783.177 zł zastępuje się kwotą  51.258.477 zł,

    w  § 2 pkt. 2 ppkt.1  kwotę  43.441.417 zł zastępuje się kwotą  43.916.717 zł,

    w  § 2 pkt. 2 ppkt.1 lit.a)  kwotę  27.847.580 zł zastępuje się kwotą  28.022.880 zł,

    w § 2 pkt. 2 ppkt. 2 kwotę 3.884.440 zł zastępuje się kwotą 4.139.440 zł,

w § 2 pkt.  2 ppkt.2 lit.b) kwotę 3.087.950 zł zastępuje się kwotą 3.142.950 zł,

w § 2 pkt. 2 ppkt. 2 lit. d) kwotę 75.000 zł zastępuje się kwotą 275.000 zł. 

Radny Pan Kazimierz Musielak powiedział, że w ubiegłym roku prosił o dostarczenie radnym opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącą projektu budżetu powiatu. Tymczasem również w roku bieżącym tej opinii radni ani kluby radnych nie otrzymały. Radny stwierdził, że la niego jest istotne zapoznanie się z opinią RIO przed głosowaniem nad budżetem. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że analizując ten budżet stwierdził, że  powiat gostyński zmniejszył się o jedną gminę, a mianowicie o gminę Poniec. Na gminę Poniec zarezerwowane zostały środki na zadania realizowane na podstawie umów czyli 23.000 zł na zimowe utrzymanie dróg, 17.000 zł na zasadzie przejęcia przez gminę dróg powiatowych i 3.000 zł na sport. Więcej środków nie ma na gminę Poniec, a Pani Starosta mówiła, że po dogłębnej analizie potrzeb mieszkańców powiatu wszystkie potrzeby mają się w tym budżecie zawierać.  Radny zastanawiał się, czy gmina Poniec będzie chciała wspomóc powiat przy wykupie szpitala skoro nie ma widać wspólpracy z jednej strony, to dlaczego ma być ona z drugiej strony. Może się zdarzyć, że gminy nie udzielą wsparcia powiatowi przy wykupie szpitala. Poza tym wszystko na to wskazuje na to, że z Norweskiego Funduszu Europejskiego również powiat nie zdobędzie żadnych środków. Radny powiedział, że będzie głosował przeciw temu budżetowi. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że budżet powiatu jest stworzony jako budżet ponadgminny. Stąd nie można się odnosić do wydatków na rzecz  danej gminy. Również Marszałek Województwa Wielkopolskiego mógłby powiedzieć, że powiat gostyński został wykreślony z Województwa Wielkopolskiego ponieważ na powiat nie idą żadne środki. Należy więc w przypadku budżetu powiatu myśleć ponadgminnie. Starosta zadała pytanie odwrotnie – czy młodzież z gminy Poniec uczęszcza do szkół prowadzonych przez powiat – uczęszczają. Czy chorzy z gminy Poniec trafiają do szpitala gostyńskiego – trafiają. Czy klienci Powiatowego Urzędu Pracy, podopieczni Powiatowego Centrum Pomocy Rodzienie, osoby, które trafiają do domów pomocy społecznej działających na naszym terenie, dzieci i młodzież korzystający z Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej pochodzą także z gminy Poniec – tak. Czy karetka ogarnia swoim działaniem także gminę Poniec – oczywiście, że ogarnia. Nie jest prawdą, że gmina Poniec została pominięta w zadaniach powiatu – nie została pominięta, gdyż tego się zrobić nie da. 

Na przykład na gminię Krobia idą duże środki, ale nie na gminę tylko na zadania powiatu czyli środki idą na szkołę, domy pomocy społecznej.  

Jeśli chodzi o drogi to dyrektor PZD przedstawi jak rozkłada się finansowanie związane z utrzymaniem dróg i inwestycjami w tym zakresie. To, że w roku 2006 nie są przewidziane inwestycje drogowe na terenie gminy Poniec oznacza, że po prostu drogi powiatowe są w lepszym stanie niż drogi na terenie innych gmin. 

Pan Grzegorz Mayer powiedział, że w 1999 r, Rada Powiatu przyjęła priorytety przebudowy dróg powiatowych. Przyjęta została zasada, że w pierwszej kolejności wykonujemy wszystkie drogi łączące stolice gmin z siedzibą powiatu. Pierwsza droga przebudowana była to droga Gostyń – Poniec. W chwili obecnej wszystkie drogi poza 2 kilometrowym odcinkiem pomiędzy Bodzewem –Grabonogiem są wykonane. Jeśli środki pozwalają są remontowane te drogi, które znajdują się w najgorszym stanie i wymagają największych nakładów aby je utrzymać. W przyszłym roku na terenie Gminy Poniec nie ma żadnej takiej drogi. Na terenie gminy Pogorzela i gminy Borek za poprzedniego zarządcy nie robiło się nic. Radni muszą spojrzeć na budżet i inwestycje ogólnie. Potrzeby są duże, ale środki jakimi powiat dysponuje są małe.  
Niemałe  środki będą przeznaczone na ścinkę poboczy, wycinkę, i remonty bieżące. Dwa lata z rzędu największe środki pochłania gmina Piaski z uwagi na przebudowę drogi Piaski – Pępowo. Tak więc na gminę Piaski wydane został środki w wysokości 30% wydatków. Na gminę Gostyń wydano 20 % środków wydatkowanych w roku 2005; gminy: Borek, Pępowo, Krobia, Pogorzela, Poniec między 9 – 12 % środków wydatkowanych na drogi. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział do Starosty, że punkt widzenia zależy od punktu siedzenia oraz najbliższa ciału jest koszula. Do Dyrektora PZD radny zwrócił się z pytaniem ile kosztuje ustawienie lustra przy drodze. 

Dyrektor PZD wyjaśnił, że ok.. 2.000 zł z materiałem. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że mieszkańcy wsi Dzięczyna zwrócili się o ustawienie lustra na zakręcie. Wniosek został rozpatrzony negatywnie, a w tym budżecie będziemy dbać o bezpieczeństwo mieszkańców. W innych powiatach choćby w powiecie leszczyńskim przy każdej zwykłej nawet polnej drodze stoi lustro, a u nas tego nie widać.

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że jeśli chodzi o szpital to zrobiła wszystko, aby pozyskać środki. Zapewniła, że nigdy nie będzie wchodziła z nikim w układ coś za coś. Jeżeli cel jest wspólny i interes wyraźnie określony to nie ma mowy o jakimś targowaniu się coś za coś. Starosta powiedziała, że bardzo dużo zrobiono, aby przekonać gminy do włączenia się w wykup szpitala, ale jeśli powiat zdecydował o wykupie, a nie otrzyma wsparcia gmin i tak szpital wykupi. 

Autopoprawka Zarządu Powiatu do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2006 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 3 głosy „wstrzymujące się”. 

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. 

Uchwała Nr XXXVIII/277/05 w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2006 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 2 głosy „przeciw’, 1 głos „wstrzymujący się”. 

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady złożył gratulacje Zarządowi Powiatu. 

Ad 8 j) 

Projekt uchwały w sprawie wydatków budżetu powiatu, które w 2005 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. 

Zgodnie z przepisem art. 130 ust. 1 ustawy z dnia 26 listopada 1998 r. o finansach publicznych (tj. Dz. U. z 2003 r. Nr 15, poz. 148 ze zmianami) niezrealizowane kwoty wydatków zamieszczonych w budżecie jednostki samorządu terytorialnego wygasają z upływem roku budżetowego (31 grudnia). Natomiast przepis ust. 2 stanowi, iż organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego (rada) może ustalić wykaz wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego oraz określić ostateczny termin dokonania każdego wydatku ujętego w wykazie. 

Zarząd w projekcie uchwały proponuje Wysokiej Radzie ustalenie wykazu wydatków nie wygasających zgodnie z cytowanymi wyżej przepisami prawa w zakresie realizowanych w roku 2005 zadań inwestycyjnych.  

By środki finansowe mogły być wydatkowane w roku 2006 bez konieczności wprowadzania ich do budżetu roku 2006, celowym jest podjęcie przez Radę przedmiotowej uchwały.

Po ewentualnym przyjęciu projektu uchwały przez Wysoką Radę, środki finansowe określone w ust. 1 projektu uchwały, zostaną przekazane zgodnie  przepisem art. 130 ust. 4 ustawy 
o finansach publicznych na wyodrębnione subkonto podstawowego rachunku bankowego powiatu, a następnie z tego rachunku w roku 2006 regulowane będą płatności. Ponadto ze względu na różne terminy płatności Zarząd proponuje ustalenie ostatecznego terminu dokonania wydatków na dzień 30 września 2006 r. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXXVIII/278/05 w sprawie wydatków budżetu powiatu, które w 2005 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw’ 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. Jeden radny opuścił posiedzenie sesji. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 9) 

Przewodniczący Rady powiedział, że radny Pan Janusz Sikora otrzyma od Dyrektora SP ZOZ w Gostyniu pisemną odpowiedź na zapytanie zgłoszone w punkcie 7).

Ad 10) 

Radna Pani Kazimiera Puślednik zwróciła się do Dyrektora PZD w Gostyniu w sprawie poruszonej na sesji Rady Miejskiej w Krobi, a dotyczącej wniosku o naprawę barierki nad stawem przy drodze powiatowej Chwałkowo – Potarzyca. 

Dyrektor PZD powiedział, że wniosek wpłynął dzisiaj do urzędu. 

Radny Pan Jerzy Giernalczyk powiedział, że na drodze wojewódzkiej, która biegnie z Gostynia do Krobi prze ul. Ponzańską do Rynku w kierunku Rawicza wykonane było frezowanie drogi tzn. równanie asfaltu. Prace były wykonane w połowie grudnia br. i można stwierdzić, że  pieniądze zostały wyrzucone w błoto. Jak można ścinać asfalt po jednej i drugiej stronie przy krawężniku, a zostawić garby na jezdni. Radny stwierdził, że gołym okiem widać co należało ściąć. Tymczasem pracownicy zrobili odwrotnie -  ścieli te miejsca, które mogły pozostać, a pozostawiali na drodze koleiny. Poza tym prace wykonywane były w okresie największego natężenia ruchu -  po południu. Radny poprosił Dyrektora PZD o wystąpienie w  tej sprawie do Generalnej Dyrekcji Dróg Wojewódzkich, a odpowiedź może być przekazana na kolejnej sesji. 

Radny Pan Andrzej Czabajski powiedział, że na drodze krajowej przy dworcu kolejowym na łuku pojawiły się dość duże braki w nawierzchni, które z dnia na dzień się powiększają. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk zapytał Starostę czy w związku z remontem przychodni wzrosną czynsze za lokale. 

Starosta Pani Elżbieta Palka potwierdziła. 

Ad 11)

Przewodniczący Rady zaprosił radnych na koncert zorganizowany przez Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości.

Przewodniczący Rady zaprosił radnych oraz pracowników Starostwa Powiatowego w Gostyniu na spotkanie opłatkowe. 

Ad 12)

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zamknął XXXVIII sesję Rady Powiatu o godzinie 20,00.

Protokołowała:

Eliza Nowak 
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