Protokół Nr 26/08

z posiedzenia Komisji Budżetu, Inwestycji

i Rozwoju Gospodarczego

w dniu 27 maja 2008 r.

Ad. 1
Posiedzenie Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego otworzył Przewodniczący Pan Henryk Sadzki, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2
Obecni:

· Wiceprzewodniczący:                                            Henryk Sadzki

· Członkowie:                                                             Krzysztof Deutsch








Leszek Kamiński








Robert Marcinkowski

                                                                                  Kazimierz Musielak

                                                                                  Elżbieta Palka









Krzysztof Wachowiak

                                                                                             Mirosław Waluś

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. Na posiedzeniu nieobecny był Radny Pan Jarosław Jędrkowiak.

Na posiedzenie zaproszono gości:

· Wicestarosta Pan Janusz Sikora,

· Sekretarz Powiatu Pan Leszek Maliński,

· Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu Pani Justyna Krzyżostaniak,

· Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu Pan Maciej Janiszewski,

· Dyrektor PCPR w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak

Ad. 3

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki przedstawił porządek posiedzenia komisji. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 7 „za” przy nieobecności Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki przedstawił protokół nr 24/08 i 25/08 z posiedzeń komisji. 

W wyniku głosowania protokół nr 24/08 został przyjęty głosami 6 „za”
i 1 „wstrzymującym” przy nieobecności Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego.

W wyniku głosowania protokół nr 25/08 został przyjęty głosami 6 „za”
i 1 „wstrzymującym” przy nieobecności Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego.

Ad. 5 a

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu za rok 2007 przedstawił Dyrektor Pan Maciej Janiszewski.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał czy dyrektor jest usatysfakcjonowany wysokością środków otrzymanych z Narodowego Funduszu Zdrowia w roku 2007. Radny zapytał, w których sferach były największe cięcia środków. Czy szpital może być prestiżowy otrzymując takie środki?

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski odpowiedział, że środków nie jest dużo. Wszystko zależy od sposobu wykorzystywania środków i ich pozyskiwania. Środki pochodzące spoza kontraktu są znikome. Szpital głównie opiera się na pieniądzach z NFZ. Pozostaje tylko odpowiednie manewrowanie finansami, które się posiada i umiejętność znalezienia się w sytuacji. Kwestia też dotyczy polityki prowadzonej przez NFZ, dotyczącej lekarzy rodzinnych, którzy powinni zaspokajać gro potrzeb społecznych. Szpital przygotowuje się do kontraktów i nowych zadań od 2009 roku. Kwestia prestiżu szpitala wiąże się ściśle ze zmianą mentalności pracowników, podporządkowaniem się pewnym decyzjom. Modernizacja szpitala jest możliwa tylko dzięki środkom i zaangażowaniu się pracowników. Działania dyrektora były prowadzone nie w kierunku zaspokajania potrzeb personelu, a w kierunku zabezpieczenia potrzeb społecznych. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał o ubytek lekarzy. Czy brak lekarzy rekompensuje średni personel medyczny?

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski poinformował, że świadczenie usług medycznych w szpitalu jest bardzo zróżnicowany. Zmienił się system zatrudniania lekarzy. Sprawozdanie nie ujęło lekarzy na kontrakcie. Ilość lekarzy jest odpowiednia. 

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu za rok 2007.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 26/92/08 została podjęta głosami 7 „za” przy nieobecności Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego.

Ad. 5 b

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu w 2007 r. oraz wykonania planu finansowego Funduszu Pracy w 2007 roku przedstawiła Dyrektor Pani Justyna Krzyżostaniak.

Radny Pan Kazimierz Musielak zapytał, jaka jest refundacja kosztów wyposażenia stanowiska pracy przez pracodawcę. Jak długo trwa staż i czy pracodawca jest zobowiązany zatrudnić stażystę po ukończeniu stażu?

Dyrektor Pani Justyna Krzyżostaniak odpowiedziała, że refundacja kosztów wynosi 13,5 tys. zł. Staże trwają od 3 do 12 miesięcy. Pracodawca jest zobowiązany zatrudnić stażystę na taki okres jak długo trwał staż. 

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał czy warunki płacowe w urzędzie pracy uległy poprawie.

Dyrektor Pani Justyna Krzyżostaniak poinformowała, że czuje się usatysfakcjonowana wysokością podwyżek. Przez długi czas 1/3 personelu zarabiała 760 zł netto. Teraz podwyżki wyniosły średnio 200 zł brutto na osobę. Pracownicy bardzo się cieszą. 

Radny Pan Kazimierz Musielak zapytał czy liczba pracowników zatrudnionych w urzędzie pracy uległa zmianie.

Dyrektor Pani Justyna Krzyżostaniak odpowiedziała, że stan pracowników nie uległ zmianie. Nadal jest 25 i ¾ etatu oraz 10 osób zatrudnionych w ramach Funduszu Pracy. Urząd spełnia wymagania Ministerstwa Pracy, co do liczby pracowników na poszczególnych stanowiskach wyliczonych na podstawie algorytmu. 

Radny Pan Kazimierz Musielak poprosił o przedstawienie kwestii zatrudniania pracowników do prac interwencyjnych. Radny zapytał jak przebiega współpraca z gminami.

Dyrektor Pani Justyna Krzyżostaniak poinformowała, że urząd przewidział 50 osób do robót publicznych. Gminy między sobą podzieliły ilość osób, gdyż roboty publiczne cieszą się dużym zainteresowaniem ze względu na wyższą refundację, która wynosi 600 zł przez pół roku. Natomiast do prac interwencyjnych gminy muszą dofinansowywać z własnych środków.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie sprawozdanie
z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu w 2007 r. oraz wykonania planu finansowego Funduszu Pracy w 2007 roku.

W wyniku głosowania Uchwała nr 26/93/08 została podjęta głosami 7 „za” przy nieobecności Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego.

Ad. 5 c

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały nr XV/127/08 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 13 marca 2008 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawił Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały nr XV/127/08 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 13 marca 2008 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania.

W wyniku głosowania Uchwała nr 26/94/08 została podjęta głosami 7 „za” przy nieobecności Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego.

Ad. 5 d

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały nr XLVI/355/06 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 31 sierpnia 2006 r. w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Na posiedzenie komisji przybył Radny Pan Robert Marcinkowski.

Radny Pan Robert Marcinkowski zauważył, iż sformułowanie w ppkt 5 § 1 „Rada Powiatu odrzuca pomoc finansową gmin” jest zbyt kategoryczne.

Sekretarz Pan Leszek Maliński odpowiedział, iż paragraf poprzedzający wyjaśnia, że wnioski złożone po czasie lub nie ujęciu środków w budżecie powiatu sprawia, że rada odrzuca wniosek.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały nr XLVI/355/06 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 31 sierpnia 2006 r. w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.

W wyniku głosowania Uchwała nr 26/95/08 została podjęta głosami 7 „za”
i 1 „wstrzymującym”.

Ad. 6

W wolnych głosach i wnioskach komisja poruszyła kwestię strajków nauczycieli.

Ad. 7

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie komisji.

                                                                                       Przewodniczący 

                                                       Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego

                                                                                          Henryk Sadzki

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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