Protokół Nr XXI/04

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 25 sierpnia 2004 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w Gostyniu

Ad 1) 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk o godzinie 17.00 otworzył dwudziestą pierwszą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego. 

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Na sesji obecnych było 19 radnych.

Lista obecności stanowi załącznik  do protokołu. 

Ad 2) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił proponowany porządek obrad XXI sesji Rady Powiatu. 

Uwag nie zgłoszono. 

Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 19 głosów „za”.
Ad 3) 

Protokół Nr XX/04 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 8 lipca 2004 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 19 głosów „za”. 

Ad 4) 

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła informację z działalności Zarządu Powiatu z dnia 13 sierpnia 2004 roku. 

Informacje z działalności Zarządu Powiatu z 9 i 26 lipca oraz 13 sierpnia 2004 r. stanowią załączniki do protokołu.

Ad 5) 

W punkcie „Pytania radnych dotyczące przedstawionej informacji oraz odpowiedzi na postawione pytania” Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że na sali posiedzeń jest obecna Zastępca Naczelnika Wydziału Komunikacji Pani Hanna Grześkowiak, która odpowie na pytania radnych zadawane na posiedzeniach komisji dotyczące funkcjonowania Wydziału. 

Radny Pan Kazimierz Musielak powiedział, że na posiedzeniu komisji poruszył temat wzmożonej pracy w Wydziale w związku z rejestracją pojazdów. Radny będąc częstym petentem Wydziału Komunikacji zauważa, że w Wydziale jest wzmożona praca jednak Wydział jest niewydolny z uwagi na dużą liczbę sprowadzanych pojazdów z zagranicy. W związku z tą sytuacją radny zwrócił się do Starosty Pani Elżbiety Palki z pytaniem, czy jest możliwość usprawnienia pracy w Wydziale poprzez posiłkowanie się stażystami lub pracownikami interwencyjnymi. Radny otrzymał odpowiedź na posiedzeniu Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego, że nie ma takiej możliwości. 

Radny stwierdził, że ten problem trzeba rozwiązać, gdyż petenci zostawiają pieniądze, które wpływają do naszego budżetu. 

 Zastępca Naczelnika Wydziału Komunikacji Pani Hanna Grześkowiak poinformowała, że od dnia 1 maja br. Wydział Komunikacji przeżywa prawdziwe oblężenie spowodowane narastającym sprowadzaniem pojazdów z zagranicy. Wydział pracuje od godz. 600 do godz. 1900 rejestrując pojazdy. Osoby zgłaszające się do Wydziału Komunikacji zostawiają dokumenty i mają wyznaczony termin odbioru tych dokumentów. 

W Wydziale w dniu 3 września będzie wdrażana centralna ewidencja pojazdów „Pojazd” i praca Wydziału się jeszcze bardziej wydłuży z tego względu, że dowody rejestracyjne będą drukowane tylko w Wytwórni Papierów Wartościowych w Warszawie, a w Wydziale będzie się wydawać tylko pozwolenia czasowe. 

Zastępca naczelnika zapewniła, że jeśli pojazd jest potrzeby jako np. zabezpieczenie w banku, to pracownicy starają się te sytuacje załatwiać od ręki, z reguły wyznaczając termin rejestracji na kolejny dzień. 

W celu zapewnienia jak najlepszej obsługi petentów Wydział Komunikacji będzie czynny w następnym tygodniu od godziny 700 – 1900. Pani Hanna Grześkowiak poprosiła o zrozumienie pracowników Wydziału i zapewniła, że pracownikom również zależy na satysfakcji klientów. 

Jeśli chodzi o propozycję radnego Pana Kazimierza Musielaka o zatrudnieniu dodatkowej liczby pracowników obsługujących petentów, to należy wyjaśnić, że na dzień dzisiejszy Wydział dysponuje czterema stanowiskami komputerowymi. Ponadto, osoby pracujące na tych stanowiskach muszą znać dokumentację, aby poprawnie ją zweryfikować. W chwili wdrożenia centralnej ewidencji pojazdów „Pojazd” będzie siedem stanowisk obsługi interesanta. Jednak czas obsługi petenta zwiększy się do 35 – 40 minut. Obecnie czas obsługi petenta wynosi 10 – 15 minut. 

Radny Pan Janusz Sikora poinformował, że znane są mu przypadki, gdy petenci udawali się do Wydziału Komunikacji w celu rejestracji pojazdu, ale z uwagi na brak informacji o potrzebnych dokumentach nie posiadali wszystkich wymaganych dokumentów do rejestracji pojazdu. Radny stwierdził, że informacje o koniecznych dokumentach powinny być dostępne w urzędach miejskich i gminnych z terenu powiatu. 

Zastępca naczelnika Wydziału Komunikacji Pani Hanna Grześkowiak zapewniła, że można przygotować wykaz wszystkich załączników potrzebnych do rejestracji pojazdów.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przypomniał, że gminy wcześniej otrzymały tego typu informatory opracowane przez Wydział. Przewodniczący Rady zaproponował zrealizować wniosek radnego  i przekazać gminom informatory. 

Zastępca Naczelnika przychylnie odniosła się do tej propozycji. 

Ad 6)

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk poinformował, że radni nie wnieśli interpelacji.

Ad 7) 

Zapytania w sprawach istotnych dla powiatu zadali:

Wiceprzewodniczący Rady Pan Kazimierz Dworecki powrócił do sprawy poruszanej na XX sesji w dniu 8 lipca br. dotyczącej odmulenia stawów w Osowie przy drodze powiatowej. Radny przypomniał, że staw został odmulony, ale przy okazji bardzo mocno pogłębiony. W związku z tym stwarza realne zagrożenie szczególnie dla dzieci, a także pojazdów. W chwili obecnej głębokość stawu wynosi ok. 3m, a więc powinna być zamontowana bariera. Radny zastanawiał się czy projektanci przewidzieli postawienie barier ochronnych w celu zabezpieczenia stawu. Radny zapytał na czyj koszt należałoby zamontować bariery, czy na koszt powiatu – PZD, czy raczej na koszt wykonawcy, właściciela stawu.

Radny poinformował, że otrzymał odpowiedź w sprawie odmulenia stawu, ale radny nadal zastanawiał się czy było konieczne aż takie pogłębienie stawu.  

Drugą sprawę jaką poruszał radny na poprzedniej sesji dotyczyła wycinki drzew. 

Z odpowiedzi jaką otrzymał radny wynika, że Urząd Miejski w Gostyniu wydał zezwolenia na wycinkę niektórych drzew, np. zostało wydane zezwolenie na wycinkę 9 dębów, które podobno były suche. Radny stwierdził, że drzewa były wycinane zimą, a więc wtedy, gdy często drzewa wyglądają na suche. 

Nie ma natomiast zezwolenia na wycięcie dwóch kasztanowców, ale została wycięta także okazała lipa, o której w piśmie nic się nie wspomina. 

Radny stwierdził, że trzeba troszczyć się o przyrodę i o nią dbać, a nie niszczyć ją w nieprzemyślany sposób. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek zwrócił się do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu o usunięcie drzewa przy drodze powiatowej przy przejeździe kolejowym w Zalesiu. 

Radny Pan Andrzej Czabajski  powrócił do sprawy poruszonej przez Wiceprzewodniczącego Rady Pana Kazimierza Dworeckiego. W związku z tym, iż staw w Osowie znajduje się przy drodze powiatowe, radny zapytał dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu, czy inwestor zwrócił się po odpowiednie zgody do właściciela drogi, a jeśli została wydana zgoda czy zostały uwzględnione warunki bezpieczeństwa. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zapytał dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu Pana Grzegorza Mayera, czy podtrzymuje termin naprawy dróg powiatowych do dnia 30 sierpnia. 

Ad 8a) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie środowiska na obszarze Powiatu Gostyńskiego w roku 2003 i I półroczu 2004 r. przedstawił Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk. 

Poinformował, że zgodnie z art. 8a ust. 2 ustawy z dnia 20 lipca 1991 r. o Inspekcji Ochrony Środowiska rada powiatu przynajmniej raz w roku rozpatruje informację wojewódzkiego inspektora ochrony środowiska o stanie środowiska na obszarze województwa. 

W dniu 10 sierpnia 2004 r. Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska w Poznaniu przedłożył informację o stanie środowiska i działaniach kontrolnych podejmowanych przez Inspektorat na obszarze powiatu. 

Ponadto, zgodnie z art. 8a ust 3 cytowanej ustawy radzie powiatu służy prawo do określania, w drodze uchwały, kierunków działania właściwego organu Inspekcji Ochrony Środowiska, w celu zapewnienia na danym obszarze należytej ochrony środowiska. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Hannę Kończal przedstawiciela Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony  Środowiska w Poznaniu Delegatura w Lesznie o przedstawienie informacji „Badania monitoringowe stanu środowiska i działalność kontrolna Inspektoratu w roku 2003 i I półroczu 2004 r.”. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Franciszek Celka poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwała NR 16/29/04 z dnia 24 sierpnia 2004 r.).  

W dyskusji głos zabrał radny Pan Janusz Sikora, który zwrócił się z pytaniem dotyczącym wód podziemnych. Ze sprawozdania wynika, iż w trzech ujęciach wód (w Gostyniu, Ostrowie, Jeżewie) jakość wody nie uległa zmianie – są to wody niskiej jakości (III klasa). Natomiast w ujęciu wody w Drzewcach jakość wody poprawiła się w 2003 r. –obecnie jest to  klasa II. Radny zapytał, czy poprawa ta nastąpiła w wyniku kontroli, podejmowanych działań ekologicznych, czy też natura to sprawiła. 

Pani Hanna Kończal wyjaśniła, że na to pytanie nie można odpowiedzieć jednoznacznie, ponieważ w środowisku poprawa nie następuje z roku na rok. Na poprawę jakości składa się wiele działań także takich, jak natura i procesy samooczyszczeń. 

Radny Pan Jerzy Giernalczyk powiedział, że w sprawozdaniu przedstawione są cztery ujęcia wody natomiast radny jest zainteresowany ujęciem wody w Bukownicy, a szczególnie jego stanem, ze względu na to, iż ujęcie to miało być zamknięte. 

Pani Hanna Kończal wyjaśniła, że informacje przedstawione w sprawozdaniu wyczerpują stan wiedzy Inspektoratu, gdyż badane były tylko te cztery ujęcia. Natomiast badaniem wody pod względem przydatności do pożycia zajmuje się sanepid, który ma kompetencje dopuścić ujęcie lub je wykluczyć, a poza tym prowadzi systematyczne badania. Inspektorat  Ochrony Środowiska  prowadzi badania dla innych celów, a mianowicie dla celów znalezienia oficjalnych źródeł zanieczyszczeń i wyeliminowaniu ich. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak stwierdził, że wiele zarzutów padło pod adresem rolnictwa. Polska jest w Unii Europejskiej i rolnicy mają produkować jak najtaniej.

Radny zapytał, kiedy były prowadzone pomiary Rowu Polskiego w Gminie Poniec. Radny stwierdził, że jego zdaniem głównymi trucicielami Rowu Polskiego są jednak zakłady przemysłowe np. ŁAGROM.

Kolejne pytanie dotyczyło kontroli składowania osadów ściekowych we wsi Sarbinowo, radny zapytał jak mieszkańcy wioski mieli znieść smród. 

Pani Hanna Kończal powiedziała, że Inspektorat nigdy nie stwierdził, że winnym uciążliwości zapachowej jest rolnik, który przyjął osady ściekowe. Z przepisów wynika, iż jeśli osady przyjmuje osoba fizyczna, to odpowiedzialnym za robienie badań osadów jest zawsze ich wytwórca. Oczyszczania ponosi odpowiedzialność za to, aby osady były odpowiednio przygotowane, tj. nie zawierające przeze wszystkim bakterii chorobotwórczych  i przygotowane w taki sposób aby nie nastąpił rozpad tych osadów w glebie tylko w wyniku poddawania ich procesom stabilizacji na terenie zakładu. 

Odpowiedzialność oczyszczalni jest bezsporna i działania w stosunku do oczyszczalni zostały podjęte. 

Jeśli chodzi o uciążliwość zapachową, która wystąpiła – nie ma norm określających stopień tej uciążliwości, a więc prawo traktuje przykre zapachy jedynie jako uciążliwość.

Badanie monitoringowe Rowu Polskiego miało miejsce w 2003 r. i wskazuje jaki jest stan rzeki. W ślad za tymi badaniami prowadzone są kontrole źródeł zanieczyszczeń. Nie można powiedzieć, że wyłącznie rolnictwo zanieczyszcza Rów Polski. Na zanieczyszczenia mają wpływ także zakłady przemysłowe. 

Pani Hanna Kończal stwierdziła, że rolnictwo nie było w ogólne przez Inspektorat kontrolowane.  W tej chwili przyszedł czas na kontrole przeprowadzane w rolnictwie ze względu na to iż jesteśmy członkiem UE. Przyszedł czas na to, iż dyscyplinując przemysł trzeba też dyscyplinować innych korzystających ze środowiska. Stąd uwaga radnego, że w jednym momencie powstało wiele wymagań w stosunku do rolnictwa. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak jako rolnik stwierdził, że nawóz naturalny można wykorzystać tam, gdzie trzeba i jak trzeba. Radny poprosił o wyjaśnienie co to jest gnojowica.

Pani Hanna Kończal powiedziała, że nie ma definicji gnojowicy. Pani Kończal wyjaśniła, że jest to odpad płynny, który powstaje z hodowli bezściółowej. Znaczenie dla środowiska ma stężenie zanieczyszczeń, przede wszystkim stężenie materii organicznej w tym ciekłym odpadzie. Inspektorat nie namawia rolników aby nie wykorzystywali naturalnego nawozu, ale robili to właściwie. W powiecie gostyńskim istnieją duże gospodarstwa rolne, zajmujące się hodowlą zwierząt, a nie mające  własnych pól na pokrycie tych odchodów. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak stwierdził, że teraz można zawierać umowy na wywóz gnojowicy, kto to będzie kontrolował. 

Pani Hanna Kończal wyjaśniła, że rolnicy zostaną przeszkoleni przez ODR. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk stwierdził, że odpadów na naszym terenie jest za dużo. Radny zapytał, czy jest sposób na zagospodarowanie odpadów zawierających związki fosforowe, które są bardziej szkodliwe.

Pani Hanna Kończal wyjaśniła, że nie ma innego sposobu jak tylko oczyszczalnia ścieków. Ścieki bytowe powinny trafić na oczyszczanie mechaniczno – biologiczną. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk stwierdził, że rolnik nie będzie woził gnojowicy 30 – 40 km, gdzie być może można by zagospodarować je odpowiednio. 

Pani Hanna Kończal zgodziła się z tym stwierdzeniem, jednak wyjaśniła, że należy odróżnić ścieki bytowe powstające w domu od gnojowicy. Te ostatnie można zagospodarować na polach byle by było to w odpowiednim czasie. 

Natomiast odbiór ścieków bytowy i ich oczyszczenie powinna zapewnić gmina. Jest to zadanie własne gminy. W wielu gminach powstają oczyszczalnie ścieków. 

Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Uchwała Nr XXI/149/04 w sprawie przyjęcia informacji o stanie środowiska na obszarze Powiatu Gostyńskiego w roku 2003 i I półroczu 2004 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8b) 

Projekt uchwały w sprawie powołania Sekretarza Powiatu Gostyńskiego przedstawił Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk. 

Poinformował, że w dniu 16 sierpnia 2004 r. Pani  Elżbieta Palka – Starosta Gostyński wystąpiła do Rady Powiatu Gostyńskiego z wnioskiem o powołanie Pana Marka Podymy na funkcję Sekretarza Powiatu Gostyńskiego. 

Jak wynika z wniosku Pani Starosty, z dniem 4 sierpnia 2004 r. został rozwiązany stosunek pracy z dotychczasowym Sekretarzem Panem Mieczysławem Klupczyńskim.

Celem zapewnienia właściwej organizacji pracy Starostwa Powiatowego niezbędne jest powołanie nowego Sekretarza Powiatu Gostyńskiego.

Z uwagi na fakt, że zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa nie jest możliwe łączenie funkcji Sekretarza Powiatu oraz Etatowego Członka Zarządu Pan Marek Podyma złożył na ręce Pani Starosty prośbę o przyjęcie rezygnacji z członkostwa w Zarządzie Powiatu Gostyńskiego w przypadku powołania na funkcję Sekretarza.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Starosta Pani Elżbieta Palka w związku z tym, że złożyła wniosek o powołanie Pana Marka Podymę na funkcję Sekretarza Powiatu dodatkowo wyjaśniła, że sprawa zmiany na stanowisku sekretarza jest znana od dnia 2 kwietnia br., kiedy to Pan Mieczysław Klupczyński zaliczył egzamin związany z powołaniem go na stanowisko prezesa Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu. Powołanie nastąpiło dnia 5 sierpnia br. stąd projekt uchwały w sprawie powołania Sekretarza Powiatu. 

Obsadzenie tego stanowiska ma duże znaczenie dla samego urzędu, ponieważ urząd musi funkcjonować nadal pomimo, iż przez ok. 20 dni funkcjonuje bez sekretarza.

Zgłaszając kandydaturę Pana Marka Podymy na funkcję Sekretarza Powiatu, Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że zgłasza „człowieka, którzy już wiele lat związany jest z Radą Powiatu Gostyńskiego – w I kadencji, jako członek Komisji Budżetu, Komisji Statutowej i wielu innych oraz w II kadencji jako etatowy członek Zarządu Powiatu. Przez ten okres Pan Podyma przyglądał się pracy samorządu powiatowego równocześnie w nim uczestniczył tworząc projekty uchwał, realizując wnioski do tych projektów zasiadając w Zarządzie Powiatu. Dzisiaj upatruję w Nim takie umiejętności, które pozwolą Mu na tym stanowisku zaistnieć z dnia na dzień, czyli bez przyuczania się. W dniu dzisiejszym podziękowania za pracę kierowane były pod adresem Pana Mieczysława Klupczyńskiego. Strata związana z Jego odejściem jest duża ponieważ miał wysokie kwalifikacje, czego najlepszym dowodem jest powołanie go na stanowisko prezesa RIO. Jednak należy znaleźć nowego kandydata na stanowisko sekretarza i Pan Marek Podyma wydaje się być kandydatem właściwym.”

 Starosta wyjaśniła, że nie jest podany życiorys Pana Podymy, ale można zwrócić się z pytaniami dotyczącymi spraw zawodowych i społecznych kandydata. 

Na koniec wypowiedzi Starosta Pani Elżbieta Palka dodała: „pomimo podziałów w poprzedniej Radzie znacznie ostrzejszych niż w tej Radzie popieraliśmy Pana Mieczysława Klupczyńskiego, gdy doszło do wyboru sekretarza. W tej kadencji brak podziałów tak ostrych jest wynikiem także mojej osobowości - gdy przychodzą radni w różnych kwestiach ważnych dla powiatu nie przywiązuję uwagi do tego, czy są z prawej, z lewej, czy też z innej strony – jeśli w ogólne ta inna strona istnieje. W związku z tym ta propozycja nie ma również charakteru politycznego, a jest to wynik moich przemyśleń i mojego zaufania wobec tego kandydata. Zawsze jak się przedstawia jakąś kandydaturę, nazwiska wywołują kontrowersje i poruszenie. Redaktor „Życia Gostynia” zapytał mnie, dlaczego uważam, że kandydatura ta ma szansę zostać poparta, odpowiedziałam, że dlatego, że nie jest to postać kontrowersyjna ani nie jest to sylwetka człowieka, który by prowadziła do jakiś konfliktów, i nie zajmowałby się tylko sprawą merytoryczną w urzędzie od czasu kiedy został powołany na stanowisko etatowego członka Zarządu. Jeśli komuś to nazwisko nie odpowiada, to proszę potraktować to jako mój wniosek, ponieważ to ja biorę odpowiedzialność za pracę urzędu. Dlatego powinniście Państwo poprzeć mój wniosek na zasadzie takiej, że jeżeli ta postać na tym stanowisku się nie sprawdzi to wtedy odpowiedzialność spadnie na mnie. Proszę serdecznie o poparcie tej kandydatury.”

Radny Pan Kazimierz Musielak zwrócił się z pytaniem do Starosty, czy w dalszym ciągu przewiduje się stanowisko etatowego członka Zarządu Powiatu, a jeśli nie to dlaczego nie. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że w związku z wdrażaniem ISO są propozycje bardzo wielu zmian. Nie znaczy to, że zmiany te uderzą w pracowników pod względem kadrowym. Zmiany związane będą z pracą wydziałów starostwa oraz większym usamodzielnieniem niektórych etatów. W związku  z tym, planuje się wzmocnienie kadry urzędniczej i jeśli wniosek o powołanie Pana Marka Podymy na funkcję sekretarza uzyska akceptację, nie planuje się obsadzania tego stanowiska. 

Zmiany w urzędzie dotyczyć będą Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych, Wydziału Promocji i Spraw Obywatelskich, Wydziału Organizacji, Kadr i Szkolenia oraz Biura Kontroli. Drugi powód nie obsadzania tego stanowiska jest związany z obowiązkiem zatrudnienia audytorów wewnętrznych, czyli kontrolerów, co wiąże się z finansami, które mogłyby być w ten sposób uwolnione na ten cel.

Te analizy prowadzą do tego, że na 80 % można powiedzieć, że stanowisko to nie byłoby już obsadzane. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Po przeprowadzonym głosowaniu, Przewodniczący Rady ogłosił wynik głosowania: 8 głosów „za”, 10 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Ponieważ suma głosów nie zgadzała się z liczbą radnych obecnych na sali, Przewodniczący Rady powtórzył głosowanie.

Uchwała w sprawie powołania Sekretarza Powiatu Gostyńskiego została odrzucona w wyniku głosowania: 8 głosów „za”, 11 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Ad 8c) 

Przewodniczący Rady przypomniał, że kolejny projekt uchwały dotyczy przyjęcia rezygnacji i zwolnienia z pełnienia obowiązków Etatowego Członka Zarządu. Jednak w związku z odrzuceniem projektu uchwały w sprawie powołania na funkcję Sekretarza Powiatu Pana Marka Podymy, który złożył rezygnację z członkostwa w Zarządzie Powiatu pod warunkiem powołania na stanowisko sekretarza, Przewodniczący Rady poprosił radcę prawnego Panią Magdalenę Zawieję o interpretację, czy uchwała powinna być poddana pod obrady Rady Powiatu. 

Radca prawny Pani Magdalena Zawieja wyjaśniła, że Pan Marek Podyma złożył rezygnację ze stanowiska warunkowo - pod warunkiem, że zostanie wybrany na stanowisko sekretarza. Nie ma więc podstaw do tego, aby taka rezygnacja została przyjęta. Rezygnacja z punku widzenia prawa nie istnieje, ponieważ warunek nie został spełniony. W związku z tym, nie ma podstaw, aby taką uchwałę podejmować. Jednak Statut Powiatu Gostyńskiego w § 24 ust. 4 przewiduje możliwość zmiany porządku obrad uchwalonego wcześniej w sytuacji, gdy zaistnieją ważne powody, które nie były znane przed uchwaleniem porządku. W tej sytuacji radca prawny zaproponował, aby projekt uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji i zwolnienia z pełnienia obowiązków Etatowego Członka Zarządu Powiatu został wycofany z porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk złożył wniosek o wycofanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji i zwolnienia z pełnienia obowiązków Etatowego Członka Zarządu Powiatu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. wniosek.

Po przeprowadzonym głosowaniu, Przewodniczący Rady ogłosił następujący wynik głosowania: 9 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 9 głosów „wstrzymujących się”.

W związku z tym, że suma głosów nie zgadzała się z liczbą radnych obecnych na sali, Przewodniczący Rady poinformował, że liczba radnych głosujących „za” przyjęciem wniosku wynosiła 10, ponieważ nie został policzony głos radnej Pani Kazimiery Puślednik. 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem, czy konieczne jest powtórzenie głosowania. 

Radni nie wnieśli uwag do przebiegu głosowania. 

W związku z powyższym, Przewodniczący Rady poinformował, że wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji i zwolnienia z pełnienia obowiązków Etatowego Członka Zarząd został przyjęty w wyniku głosowania: 10 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 9 głosów „wstrzymujących się”. 

Ad 8 d) 

Projekt uchwały w sprawie nadania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” przedstawił Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk.

Dnia 30 sierpnia 2001 r. Rada Powiatu Gostyńskiego uchwałą Nr XXXIV/212/01 przyjęła Statut Powiatu Gostyńskiego, którego § 6 ust. 1 stanowi, iż mając na celu odpowiednie uhonorowanie obywateli i instytucji za zasługi wniesione dla Powiatu Gostyńskiego ustanawia się wyróżnienie „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”. Dnia 7 grudnia 2001 r. Rada Powiatu Gostyńskiego uchwałą Nr XXXVIII/238/01 określiła zasady i szczegółowy tryb przyznawania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”. Na podstawie wskazanych przepisów z wnioskiem o nadanie wyróżnienia wystąpił Zarząd Powiatu Gostyńskiego uzasadniając kandydatury w następujący sposób: 

Jan Olejniczak- urodził się 27 października 1919 r. w Sułkowicach jako syn Michała i Róży. Edukację rozpoczął od czterooddziałowej szkoły powszechnej w Sułkowicach. W 1938 r. otrzymał świadectwo ukończenia szkoły powszechnej oraz brał udział w szkoleniu na Uniwersytecie Ludowym w Nietążkowie. 

Od 1935r. był członkiem Związku Młodzieży Wiejskiej „Wici” w Sułkowicach. Krótko po wstąpieniu do tej organizacji powierzono mu funkcję sekretarza zarządu powiatowego w Gostyniu, którą pełnił do września 1939 r.

3 września 1939 r. zorganizował ochotniczy oddział przy rawickiej kompanii Obrony Narodowej. W czerwcu 1940 r. złożył przysięgę na wierność podziemnej organizacji ludowej. 10 października 1940 r. został członkiem Batalionów Chłopskich w woj. poznańskim, w których działał do 15 lutego 1945 r.

25 czerwca 1945 r. zostaje członkiem Stronnictwa Ludowego w Gostyniu, a w sierpniu opowiada się za programem PSL, którego członkowie powierzają mu funkcję prezesa powiatowego. Przez cały ten okres kontynuuje współpracę ze Związkiem Młodzieży Wiejskiej, by w sierpniu 1947 r. objąć funkcję prezesa zarządu wojewódzkiego tej organizacji. W międzyczasie zostaje aresztowany pod fałszywymi oskarżeniami. Więzienie opuszcza w czerwcu 1947 r. po interwencji władz naczelnych PSL. Po wyjeździe z Polski Stanisława Mikołajczyka w październiku 1947 r. boryka się z licznymi represjami ze strony UB. Z powodu nacisków wycofuje się z pracy społecznej, rezygnując również z funkcji prezesa wojewódzkiego „Wici”. W tym czasie zajmuje się rodziną i pracą w gospodarstwie odziedziczonym przez żonę. Do działalności społeczno-politycznej wraca w październiku 1956 r., angażując się w sprawy rozwoju polskiej wsi.

Jan Olejniczak swą aktywność społeczną potwierdza organizując parafialne Kółko Rolnicze w Domachowie, a następnie Kółko Rolnicze w Starej Krobi, któremu nieprzerwanie prezesuje od 1959 r. Jednocześnie zostaje prezesem powiatowym oraz członkiem zarządu krajowego Związku Kółek Rolniczych w Warszawie. Jako wielki społecznik zabiega w tych organach o poprawę warunków socjalno-kulturalnych polskiej wsi, a w szczególności o wprowadzenie ubezpieczenia rolników i przyznania im rent i emerytur. W tym czasie rodzinne gospodarstwo przestawia na hodowlę bydła i uprawę buraków cukrowych. 

Od 1957 r. był członkiem Rady Nadzorczej Spółdzielni Mleczarskiej w Gostyniu, w której od 1975 r. do 25 kwietnia 2002 r. pełnił funkcję przewodniczącego. Obecnie na mocy uchwały Rady Nadzorczej jest Honorowym Prezesem SM w Gostyniu. 

Od 1976 r. jest prezesem Miejsko-Gminnego Koła ZSL w Krobi, a od 1989 r. prezesem Zarządu Gminnego PSL w Krobi oraz członkiem Zarządu Wojewódzkiego PSL w Lesznie. Ponadto w latach 1974-1998 pełnił funkcję prezesa Zarządu Krajowego Związku Plantatorów Roślin Okopowych w Warszawie, gdzie zainicjował współpracę z placówkami naukowymi, zajmującymi się hodowlą buraka cukrowego. W efekcie jego starań 24 kwietnia 1996 r. Polski Związek Plantatorów Buraka Cukrowego został członkiem Europejskiego Związku Plantatorów Buraka Cukrowego(CZBE). Za długoletnią pracę na rzecz związku otrzymał tytuł prezesa honorowego. W czasie swej trzyletniej kadencji w Radzie Gospodarczej przy Ministrze Rolnictwa, której był członkiem, zabiegał o powołanie KRUS-u.

Jan Olejniczak wchodził również w skład Komitetu Honorowego, powołanego w celu sprowadzenia do Polski prochów premiera RP Stanisława Mikołajczyka.

Za swą działalność społeczną i gospodarczą otrzymał m.in. Krzyż Kawalerski, Oficerski i Komandorski Orderu Odrodzenia Polski oraz wiele innych odznaczeń a także uzyskał prawo do zaszczytnego tytułu Weterana Walki o Wolność i Niepodległość Ojczyzny.

Jan Olejniczak, ojciec ośmiorga dzieci, rolnik oraz niestrudzony działacz społeczny jest doskonałym przykładem ofiarnego życia jednostki dla dobra środowiska lokalnego.

Jerzy Bajer - urodził się 24 lutego 1943 r. w Gogolewie jako syn Ludwika i Stanisławy.     Edukację rozpoczął w Szkole Podstawowej w Piaskach, którą ukończył w 1957 r. Świadectwo maturalne otrzymał w 1961 r. kończąc Liceum Ogólnokształcące w Gostyniu. 

W latach 1963-1965 podjął naukę w Studium Nauczycielskim w Kaliszu. Następnie w latach 1973-1976 studiował na Akademii Wychowania Fizycznego w Poznaniu, gdzie uzyskał tytuł magistra wychowania fizycznego. W 1978 r. w czasie studiów podyplomowych w Katowicach zdobył uprawnienia trenera piłki nożnej II klasy.

Pracę zawodową rozpoczął w 1961 r. jako księgowy w POM Gostyń. W latach 1962-1963 pracował w Szkole Podstawowej w Strzelcach Wielkich. Następnie od roku 1965 r. pracuje nieprzerwanie do 2000 r. w Szkole Podstawowej nr 3 w Gostyniu. Od 2000 r. do chwili obecnej kontynuuje pracę zawodową na pół etatu w Zespole Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi.

Cała kariera zawodowa Pana Jerzego Bajera, który z wykształcenia jest nauczycielem wychowania fizycznego, toczy się nierozerwalnie wokół sportu. Jego wielką pasją życiową jest piłka nożna. Odnosił wiele sukcesów sportowych jako czynny zawodnik Korony Piaski i Kani Gostyń, a następnie jako trener. W swej karierze trenerskiej, która trwa od 1965 r., prowadził m.in. takie zespoły jak: Kania Gostyń, Zjednoczeni Pudliszki czy Korona Piaski. Jako znakomitemu pedagogowi najwięcej satysfakcji przyniosła jednak praca z młodzieżą. Pod okiem Pana Bajera pierwsze kroki w swoich karierze stawiało wielu zawodników, z których na szczególne wyróżnienie zasługuje Andrzej Juskowiak - reprezentant Polski oraz najlepszy strzelec i zdobywca srebrnego medalu na turnieju olimpijskim w Barcelonie. Młodzież Szkoły Podstawowej nr 3 w Gostyniu przez kilkanaście lat zajmowała czołowe miejsca we współzawodnictwie sportowym szkół podstawowych ówczesnego województwa leszczyńskiego. Znaczącym sukcesem było także zdobycie piątego miejsca w Polsce w turnieju piłki nożnej o Puchar Przeglądu Sportowego i Telewizji w 1973 r.

Za zasługi w swojej pracy pedagogicznej i trenerskiej otrzymał wiele odznaczeń i wyróżnień takich jak m.in.: Honorowa  Odznaka za  zasługi w sporcie szkolnym(1983), Medal 25 - lecia SZS(1978), Srebrna Odznaka Zasłużony Działacz Kultury Fizycznej(1989), Laur Gostynia(1993), Medal 80-lecia PZPN(1999), Medal Komisji Edukacji Narodowej(1997), Złota Odznaka Honorowa PZPN(2001), Nagroda Ministra Oświaty (1973,1976). Oprócz wielu odznaczeń pan Jerzy Bajer uznany został także trenerem 25-lecia OZPN Leszno.

Liczne nagrody i odznaczenia są wyrazem uznania za zasługi dla rozwoju i popularyzacji sportu na naszym terenie. Wielki sportowiec, wspaniały trener oraz znakomity pedagog, jakim niewątpliwie jest Jerzy Bajer dla wielu osób, którzy mieli okazję kształtować swoje umiejętności sportowe a zwłaszcza piłkarskie, na zawsze pozostanie wielkim autorytetem oraz wzorem do naśladowania.

Zbigniew Forecki - urodził się 15 lutego 1933 r. w Lwówku Wielkopolskim jako syn Romana i Marii zd. Wierzchowiecka. Po uzyskaniu tytułu mgr inżyniera na Wydziale Zootechniki Akademii Rolniczej w Poznaniu podjął eksternistycznie studia ekonomiczne na SGGW w Warszawie. Cała jego kariera zawodowa toczyła się wokół hodowli koni, których jest wielkim pasjonatem. Po zakończeniu studiów odbywał staż w Stadninie Koni w Racocie. Kolejnym przystankiem zawodowym było Posadowo, a następnie od 1961 r. Stadnina Koni w Pępowie. Po rozpoczęciu pracy w Pępowie został kierownikiem gospodarstwa rolnego w Babkowicach. Od lipca 1971 r. pełnił funkcję zastępcy dyrektora stadniny, by cztery lata później otrzymać nominację na dyrektora tej placówki. Czternaście lat pracy w tej branży spowodowało, że nowy dyrektor dobrze poznał swój zakład łącznie z jego mocnymi i słabymi stronami, co procentowało znakomitymi rezultatami uzyskiwanymi przez Stadninę. Pod kierownictwem Pana Foreckiego Stadnina Koni w Pępowie wyróżniała się dobrze rozwiniętym budownictwem mieszkaniowym oraz wysokimi wynikami uzyskiwanymi we wszystkich gałęziach produkcji i hodowli. Mimo wielu obowiązków służbowych Zbigniew Forecki angażował się w działalność społeczną. W latach 1973-1976 był radnym Powiatowej Rady Narodowej w Gostyniu, w której pełnił rolę przewodniczącego Komisji Rolnictwa. Kolejne cztery lata był radnym Wojewódzkiej Rady Narodowej w Lesznie, w której został Przewodniczącym Komisji Rolnictwa. W następnej, trwającej cztery lata kadencji został zastępcą przewodniczącego Wojewódzkiej Rady Narodowej. Oprócz tych funkcji przez dwie kadencje był członkiem Zarządu Wojewódzkiego Naczelnej Organizacji Technicznej. Został również przewodniczącym Okręgowego Związku Jeździeckiego oraz członkiem Zarządu Głównego PZJ.

Za swoje zasługi zarówno zawodowe jak i społeczne otrzymał wiele wyróżnień i odznaczeń. Spośród nich na szczególną uwagę zasługują.: Srebrny Krzyż Zasługi (1969 r.), Krzyż Kawalerski Orderu Odrodzenia Polski (1978), Krzyż Oficerski Orderu Odrodzenia Polski (1990). Ponadto otrzymał szereg wyróżnień, m.in. Za zasługi w rozwoju województwa poznańskiego (1975), Za zasługi dla województwa leszczyńskiego, a także Zasłużony dla rolnictwa (1978). Oprócz tych wyróżnień Pan Forecki otrzymał także wiele odznaczeń i medali związanych z branżą jeździecką. 

Po bardzo dynamicznym okresie pracy zawodowej i społecznej w 1992r. przeszedł na emeryturę. 

Pan Zbigniew Forecki po przejściu na emeryturę ciągle czynnie angażuje się w  działalność związaną z hodowlą koni oraz zaszczepia miłość do tych zwierząt wśród młodszych pokoleń. 


Komisja opiniująca wnioski o przyznanie wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” na posiedzeniu w dniu 16 sierpnia 2004 r. uchwałą Nr 1/1/04 zaopiniowała przedstawione kandydatury pozytywnie.

W dyskusji głos zabrał radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał, kto zgłosił kandydaturę Pana Jana Olejniczaka do nadania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk powiedział, że radny Pan Wachowiak jest członkiem  Zarządu Powiatu i powinien wiedzieć, że z wnioskiem o nadanie wyróżnienia występował Zarząd Powiatu. 

Radny Pan Leszek Hądzlik wyraził pogląd, że Jan Olejniczak zrobił bardzo dużo dla polskiego rolnictwa. Jednocześnie dodał, że zgłosił kandydaturę Pana Jana Olejniczaka.

Starosta Pani Elżbieta Palka zwróciła uwagę radnemu Panu Leszkowi Hądzlikowi, że nie jest członkiem Zarządu Powiatu, a to Zarząd zgłaszał kandydatury.  

Radna Pani Ewa Ciszak stwierdziła,  że osoba Pana Jana Olejniczaka jest postacią niezwykle wartościową, w pełni zasługującą na wyróżnienie. 

Po zamknięciu dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Uchwała Nr XXI/150/04 w sprawie nadania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady ogłosił 15 minut przerwy. 

Po przerwie wznowiono obrady XXI sesji Rady Powiatu. 

Posiedzenie opuścił Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski. 

Ad 8 e) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w roku szkolnym 2004/2005 na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.

Starosta wyjaśniła, że do kompetencji Rady Powiatu na podstawie art. 12 pkt 10a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym ( tekst jednolity Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1592 ze zmianami ) należy podejmowanie uchwał w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów i studentów. 

Przyjęcie Regulaminu umożliwi skorzystanie z programu stypendialnego  w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (ZPORR). Jest on jednym z programów operacyjnych, które służą realizacji Narodowego Planu Rozwoju, stanowiącego podstawę wsparcia udzielanego przez struktury Unii Europejskiej na lata 2004-2006.

W ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego  przewiduje się uruchomienie działania 2.2. „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne”. Celem tego działania jest podniesienie dostępu do kształcenia na poziomie ponadgimnazjalnym dla uczniów pochodzących z obszarów zagrożonych marginalizacją, w tym w szczególności z obszarów wiejskich. Pomoc ukierunkowana na pokonywanie barier edukacyjnych prowadzi do polepszenia sytuacji na rynku pracy młodzieży pochodzącej z terenów objętych programem stypendialnym oraz może umożliwić im kontynuowanie nauki w szkołach wyższych. Udzielona pomoc ma stanowić zachętę do wybierania przez młodzież wiejską szkół maturalnych, a nie zasadniczych zawodowych, a w konsekwencji upowszechniać pełne wykształcenie średnie.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (Uchwała Nr 23/71/04 z dnia 23 sierpnia 2004 r.). 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXI/151/04 w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w roku szkolnym 2004/2005 na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za” podczas nieobecności Wicestarosty Pana Eugeniusza Bindrowskiego.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8f) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w roku akademickim 2004/2005 na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Wyjaśniła, że do kompetencji Rady Powiatu, na podstawie art. 12 pkt 10a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym ( tekst jednolity Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1592 ze zmianami ), należy podejmowanie uchwał w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów i studentów. 

Przyjęcie Regulaminu umożliwi studentom zamieszkałym na terenie powiatu gostyńskiego skorzystanie z programu stypendialnego w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (ZPORR). Jest on jednym z programów, które służą realizacji Narodowego Planu Rozwoju, stanowiącego podstawę wsparcia udzielanego przez struktury Unii Europejskiej na lata 2004-2006.

W ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego przewiduje się uruchomienie działania 2.2. „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne”. Celem tego działania jest podniesienie dostępu do kształcenia na poziomie wyższym dla studentów pochodzących z obszarów zagrożonych marginalizacją, w tym w szczególności z obszarów wiejskich i obszarów restrukturyzacji przemysłu. Znaczny koszt kształcenia w szkołach wyższych stanowi dla studentów pochodzących z obszarów zmarginalizowanych i znajdujących się w trudnej sytuacji materialnej barierę uniemożliwiającą ukończenie nauki. Realizowany program stypendialny ma pomóc tym studentom w osiągnięciu wyższego wykształcenia.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (Uchwała Nr 23/72/04 z dnia 23 sierpnia 2004 r.).

Radny Pan Jerzy Giernalczyk stwierdził, że możliwość skorzystania ze stypendiów wywołało duże zainteresowanie wśród młodzieży i społeczeństwa. Radny zapytał, gdzie i kiedy można otrzymać wnioski o stypendium.

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że uchwały dotyczące stypendiów unijnych służą temu żeby przygotować się do konkursu, który ogłosi Instytucja Wdrażająca, czyli Urząd Marszałkowski.  Przewidywany termin składnia wniosku do Marszałka – 31 sierpnia – 30 września. Wnioski będą dostępne w Wydziale Oświaty i Spraw Społecznych na stronie internetowej oraz po 1 września w szkołach. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk stwierdził, że na Komisjach dyskusja była długa. Następnie zwrócił się z pytaniem, czy jeśli w Regulaminach byłyby jakieś nieścisłości to będzie możliwość wniesienia poprawek.

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że wzór regulaminu został opracowany przez Urząd marszałkowski, który nie zna odpowiedzi na wszystkie pytania ponieważ nie ma jeszcze rozporządzeń w tej sprawie. 

Uchwała Nr XXI/152/04 w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w roku akademickim 2004/2005 na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za” podczas nieobecności Wicestarosty Pana Eugeniusza Bindrowskiego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Ad 8g) 
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Gostyńskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2005” przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Współpraca z organizacjami pozarządowymi jest ustawowym obowiązkiem powiatu. Zgodnie z art. 4 ust. 1 pkt 22 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (tekst jednolity z 2001 r. Dz. U. Nr 142, poz. 1592 z późn. zm.) powiat wykonuje określone ustawami zadania publiczne o charakterze ponadgminnym, w tym w zakresie współpracy z organizacjami pozarządowymi. 

Szczegółowo sferę współpracy organów administracji publicznej z organizacjami pozarządowymi określa ustawa z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. Nr  96, poz. 873). 

Ustawa ta nakłada na organy administracji publicznej obowiązek realizacji zadań ze sfery publicznej, we współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, o których mowa w art. 3 ust. 3 cytowanej ustawy, tj.: 


1)
osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej, o stosunku Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz o gwarancjach wolności sumienia i wyznania, jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego,


2)
stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego. 

Podstawowe znaczenie w tej kwestii ma art. 5 ust. 3 cytowanej ustawy nakładający na organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego obowiązek uchwalania rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. 

Przedłożony projekt uchwały  Rady Powiatu Gostyńskiego stanowi zatem wypełnienie ustawowego obowiązku rady wynikającego z ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 

Uchwała ureguluje współpracę pomiędzy samorządem Powiatu Gostyńskiego, 
a organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, określając zakres oraz formy tej współpracy. Wysokość środków finansowych przeznaczonych na realizację zadań zleconych zostanie określona przez radę powiatu w uchwale budżetowej. Projekt programu był konsultowany z organizacjami pozarządowymi.

Starosta podziękowała Panu Mirosławowi Sobkowiakowi, Panu Sebastianowi Czwojdzie, Panu Gerardowi Misiaczykowi, którzy pracowali nad przygotowaniem Programu.

Przewodniczący Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (Uchwała Nr 19/43/04 z dnia 24 sierpnia 2004 r.).

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXI/153/04 w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Gostyńskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2005” została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za” podczas nieobecności Wicestarosty Pana Eugeniusza Bindrowskiego oraz radnego Pana Leszka Hądzlika. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 h) 

Projekt uchwały w sprawie określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom niezaliczanym do sektora finansów publicznych i niedziałającym w celu osiągnięcia zysku, sposobów jej rozliczania oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Zgodnie z treścią ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. Przepisy wprowadzające ustawę o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2003 r. Nr 96 poz. 874 z późn. zm.) samorządy mają obowiązek dostosować swoje uchwały dotyczące postępowania o udzielenie dotacji organizacjom pozarządowym do obowiązujących przepisów. Ustawa z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2003 Nr 96 poz. 873 z późn. zm.) określa tryb zlecenia zadań i udzielenie dotacji organizacjom działającym w sferze działalności pożytku publicznego. Natomiast zlecenie zadania i udzielenie dotacji, jeżeli dotyczy ono innych zadań publicznych niż określone w wymienionej ustawie następuje na podstawie uchwały organu stanowiącego określającej tryb postępowania o udzielenie dotacji, sposób jej rozliczania oraz sposób kontroli wykonywania zleconego zadania jednostki samorządu terytorialnego, zapewniając jawność postępowania o udzielenie dotacji i jej rozliczenia. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (Uchwała Nr 26/89/04 z dnia 23 sierpnia 2004 r.). 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXI/154/04 w sprawie określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom niezaliczanym do sektora finansów publicznych i niedziałającym w celu osiągnięcia zysku, sposobów jej rozliczania oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za” podczas nieobecności Wicestarosty Pana Eugeniusza Bindrowskiego oraz radnego Pana Leszka Hądzlika. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8i) 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia wystąpienia pokontrolnego z kontroli przeprowadzonej w Wydziale Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Gostyniu przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Andrzej Czupryński.
 Przewodniczący Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (Uchwała Nr 19/44/04 z dnia 24 sierpnia 2004 r.).

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXI/155/04 w sprawie zatwierdzenia wystąpienia pokontrolnego z kontroli przeprowadzonej w Wydziale Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Gostyniu została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za” podczas nieobecności Wicestarosty Pana Eugeniusza Bindrowskiego oraz radnego Pana Leszka Hądzlika. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 j) 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr X/63/03 z dnia 28 sierpnia 2003 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2004 – 2006 przedstawił etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma.

Wyjaśnił, że w związku ze zmianami kwot wartości inwestycji dotyczącej przebudowy drogi powiatowej nr 21 487 Studzianna – granica powiatu Zarząd Powiatu proponuje wprowadzenie zmian do Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.

Koszty inwestycji wzrosły o 132.623 zł w związku z podwyższeniem podatku VAT na materiały budowlane z 7% na 22%. Po rozstrzygnięciu przetargu o 22.923 zł zmniejszyły się koszty wykonania robót, co spowodowało obniżenie wkładu własnego o 11.471 zł a dofinansowanie ze środków unijnych zmniejszyło się o 11.452 zł. Po podsumowaniu tych kwot koszt inwestycji w 2004r wyniósł 1 mln 86 tys zł. 

Całkowity koszt robót związany z tą inwestycją wyniesie zatem 1 mln 356 tys. zł.

Starosta Pani Elżbieta Palka sprostowała błąd rachunkowy w załączniku do projektu uchwały – wiersz drugi kolumna 6 – jest 1058,4 powinno być 1308,4. 

Na salę posiedzeń wrócił radny Pan Leszek Hądzlik. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (Uchwała Nr 26/90/04 z dnia 23 sierpnia 2004 r.). 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXI/156/04 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr X/63/03 z dnia 28 sierpnia 2003 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2004 – 2006 została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, podczas nieobecności Wicestarosty Pana Eugeniusza Bindrowskiego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8k) 

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. 

Zgodnie z przepisem art. 12 pkt 8 lit c ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym do wyłącznej właściwości rady powiatu należy zaciąganie długoterminowych pożyczek i kredytów. Natomiast zgodnie z przepisem art. 48 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 26 listopada 1998 r. o finansach publicznych jednostka samorządu terytorialnego może zaciągać kredyty i pożyczki na finansowanie wydatków nie znajdujących pokrycia w planowanych dochodach jednostki samorządu terytorialnego. Suma zaciągniętych pożyczek i kredytów nie może przekroczyć kwoty określonej w budżecie jednostki samorządu terytorialnego (art. 49 ust. 1 ustawy o finansach publicznych). 

W budżecie powiatu zaplanowano kredyt w kwocie 3.371.644 zł.

Planowany deficyt (różnica pomiędzy planowanymi dochodami a planowanymi wydatkami) budżetu powiatu stanowi kwotę 2.618.730 zł. 

Planowane  rozchody wynoszą 1.216.631 zł na: 

· spłatę rat  kredytów zaciągniętych w roku 2002 i 2003 – 716.631 zł 

· pożyczkę dla SP ZOZ 500.000 zł 

Planowane przychody wynoszą 3.835.361 zł z:

· wolnych środków jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym 

      budżetu jednostki samorządu terytorialnego wynikającej z rozliczeń kredytów 

      i pożyczek z lat ubiegłych  w kwocie 263.717 zł   

· kredytu bankowego w kwocie 3.371.644 zł 

· pożyczki Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki w kwocie         100.000 zł 

· spłat pożyczki  przez SP ZOZ 100.000 zł.

Przychody z kredytu bankowego przeznaczone są na sfinansowanie wydatków inwestycyjnych i remontów w: ZSS w Brzeziu, ZSR w Grabonogu, ZSOiZ w Pogorzeli,  DPS w Chwałkowie oraz na inwestycje i remonty dróg powiatowych.  

Podjęcie przez Wysoką Radę uchwały o zaciągnięciu kredytu bankowego w proponowanej przez Zarząd kwocie pozwoli na prawidłowe wykonywanie uchwalonego przez Radę budżetu powiatu oraz na przeprowadzenie postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na wyłonienie banku udzielającego kredytu. 

Ponadto Zarząd informuje, iż będzie podejmował działania mające na celu pozyskanie środków finansowych z rezerw celowych z budżetu państwa oraz prowadził oszczędną gospodarkę finansową, tak by zmniejszyć planowany deficyt budżetowy, co pozwoli na zawarcie umowy kredytowej w kwocie mniejszej niż wskazana w projekcie uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (Uchwała Nr 26/91/04 z dnia 23 sierpnia 2004 r.). 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXI/157/04 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, podczas nieobecności Wicestarosty Pana Eugeniusza Bindrowskiego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 Ad 8l) 

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2004 r. przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. 

I .Zmiany w planie dochodów:

1. Zwiększenie dochodów z tyt. otrzymania rezerwy subwencji ogólnej na uzupełnienie dochodów powiatów po zmianie systemu finansowania Powiatowego Urzędu Pracy o kwotę 59.999 zł – dz. 758 rozdz. 75802 § 2760.

2. Zwiększenie dochodów z tyt. zwiększenia  części oświatowej subwencji ogólnej na dofinansowanie remontów mających na celu usunięcie zagrożeń dla zdrowia i bezpieczeństwa uczniów  o kwotę 30. 674 zł  - dz. 758  rozdz. 75801  § 2920.

3. Zwiększenie dochodów z tyt. otrzymania dotacji celowej na sfinansowanie prac komisji kwalifikacyjnych w sesji zimowej, powołanych do przeprowadzenia postępowania kwalifikacyjnego związanego z awansem zawodowym nauczycieli o kwotę 150 zł – dz. 801 rozdz. 80195 § 2130.

4.  Zwiększenie dochodów z tyt. większych wpływów z opłat komunikacyjnych  o kwotę 300.000 zł - dz.756 rozdz. 75618 § 0420.

5.  Zwiększenie dochodów z tyt. pomocy finansowej  z Gminy Poniec na dofinansowanie zakupu nowej sprężarki do ładowania butli powietrznych dla  Powiatowej Komendy Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu w kwocie 2.500 zł -  dz.754 rozdz. 75411 § 2710.

6. Zwiększenie dochodów z tyt. dotacji  z Programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich na dofinansowanie remontu  ZSS w Brzeziu  w kwocie 49.610 zł – dz.  801 rozdz. 80111 § 2133.

7. Zmniejszenie dochodów z SAPARD-u o kwotę 11.452 zł z powodu mniejszej wartości robót i w związku z tym mniejszego dofinansowania oraz zmiana klasyfikacji    

paragrafów tj. podziału kwoty dofinansowania z SAPARD-u na środki krajowe( czwarta cyfra paragrafu  2 - § 6292) i środki unijne (czwarta cyfra paragrafu  1 – § 6291) – dz. 600 rozdz. 60014.

II. Zmiany w planie wydatków:

1. Zwiększenie wydatków w ZSR w Grabonogu na  szkolenia  pracowników  w związku z otrzymaniem pracowni komputerowej w kwocie 5.000 zł oraz na przygotowanie sali dla potrzeb pracowni   w kwocie 6.000 zł – dz. 801 rozdz. 80130 § 4270 i § 4300. 

2.  Zwiększenie wydatków w ZSZ w Gostyniu na przygotowanie sali dla potrzeb pracowni komputerowej w kwocie 8.000 zł oraz na szkolenia pracowników o 7.000 zł w związku z otrzymaniem pracowni  -  dz. 801 rozdz. 80130 § 4270 i § 4300.

3. Zwiększenie wydatków w ZSO w Gostyniu na przygotowanie sali dla potrzeb pracowni komputerowej  w kwocie 4.000 zł – dz. 801 rozdz. 80120 § 4270.

4. Zwiększenie wydatków w ZSOiZ w Krobi na przygotowanie sali dla potrzeb pracowni komputerowej  w kwocie 6.000 zł – dz. 801 rozdz. 80130 § 4270 – 4.000 zł i § 4210 - 2.000 zł oraz  o 8.000 zł na szkolenie pracowników w związku z otrzymaniem pracowni – dz. 801 rozdz. 80130 § 4300.

5. Zwiększenie wydatków na dofinansowanie zakupu nowej sprężarki do ładowania butli powietrznych dla  Powiatowej Komendy Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu w kwocie 2.500 zł -  dz.754 rozdz. 75411 § 4250.

6. Zwiększenie wydatków dla Powiatowej Komendy Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu na  przygotowanie dodatkowego pomieszczenia dla CPRi salki ćwiczeń dla strażaków o 10.000 zł -  dz.754 rozdz. 75411 § 4210.

7. Zwiększenie wydatków na zakup strojów dla ratownictwa medycznego – 8.000 zł dz. 851 rozdz. 85141 § 4210.

8. Zwiększenie wydatków w DPS w Zimnowodzie na remont dachu i ocieplenie  budynku administracyjno-warsztatowego 18.500 zł  i na zakup lodówki 1.500 zł – dz. 852 rozdz. 85201 § 4270 i § 4210.

9. Zmniejszenie planu wydatków  na zadanie  „Przebudowa drogi powiatowej Nr 21 487 Studzianna - granica powiatu o kwotę 22.923 zł w wyniku przetargu oraz zmiana klasyfikacji paragrafów tj. podziału kwoty inwestycji na wydatki sfinansowane z SAPARD-u na: środki unijne (czwarta cyfra paragrafu  1 – § 6051) – kwota 354.411 zł oraz  krajowe ( własne i krajowe z SAPARD) – kwota 731.589 zł ( czwarta cyfra paragrafu  2 - § 6052) -  dz.600 rozdz. 60014.

10. Przeniesienie wydatków z PCPR na usamodzielnienia wychowanków opuszczających placówki opiekuńczo – wychowawcze w kwocie  23.000 zł – dz. 852 rozdz. 85201 § 3110 -  na zwiększenie planu wydatków  w Domu Dziecka w Bodzewie.

11. Utworzenie rezerwy celowej w kwocie 200.000 zł na  spłatę pożyczki zaciągniętej przez SP ZOZ na zakup leków  od firmy  Spółka PGF Utrika,  poręczonej przez  Zarząd Powiatu.

12. Zwiększenie rezerwy  celowej na zadania oświatowe o kwotę 269.904 zł.   

13. Zmiany w planie wydatków pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami w następujących jednostkach: ZSO w Gostyniu, DD w Bodzewie,  DPS w Chumiętkach, PPP w Gostyniu, ZSR w Grabonogu, PUP w Gostyniu, ZSS w Brzeziu,  Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu, ZSOiZ w Krobi, ZSOiZ w Pogorzeli, Starostwo Powiatowe w Gostyniu.

III. Zwiększenie  planu  po stronie przychodów o kwotę 100.000 zł z tytułu spłat rat za m-c  lipiec i sierpień pożyczki udzielonej SP ZOZ.     

IV. Zmiana w  załączniku  pn. „Limity wydatków na Wieloletni Program Inwestycyjny Powiatu Gostyńskiego na lata 2004-2006” dotyczy zwiększenia  kwoty wydatków na 2004 rok na zadanie „Przebudowa drogi powiatowej Nr 21 487 Studzianna - granica powiatu o kwotę 109.700 zł i łącznych nakładów finansowych o kwotę 109.700 zł. Kwota zwiększenia  wynika z różnicy pomiędzy zwiększeniem wartości inwestycji o wzrost podatku VAT o 15% na roboty budowlane oraz pomniejszenia wartości robót budowlanych w wyniku  przetargu. 

V. Zmiana w załączniku „ Przychody i wydatki środków specjalnych na 2004 rok”  - dotyczy zmian wydatków  w środku specjalnym Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gostyniu.
Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (Uchwała Nr 26/92/04 z dnia 23 sierpnia 2004 r.).

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXI/158/04 w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2004 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, podczas nieobecności Wicestarosty Pana Eugeniusza Bindrowskiego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Ad 9) 
Odpowiedzi na zapytania radnych udzielili:

· Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu Pan Grzegorz Mayer wyjaśnił sprawę wycinki drzew w Osowie poruszoną przez Wiceprzewodniczącego Rady Pana Kazimierza Dworeckiego – odpowiedź została udzielona na piśmie; drzewa nie rosną przy drodze powiatowej lecz przy drodze gminnej i na prywatnym gruncie. Udało się dotrzeć do decyzji pozwalającej na wycinkę tych drzew wydaną przez Urząd Miejski w Gostyniu. Nie ma jednak decyzji na usunięcie dwóch kasztanowców oraz jednej lipy. Można podejrzewać, że drzewa te zostały wycięte samowolnie. 

W sprawie postawienia barier zabezpieczających wokół stawu w Osowie – dyrektor PZD stwierdził, że nie przypomina sobie, aby PZD uzgadniało projekt pogłębienia stawu. Sprawa zostanie sprawdzona w dokumentach, a odpowiedź przekazana do Biura Rady. Jeśli chodzi o sprawę poniesienia kosztów ustawienia barier – dyrektor PZD wyjaśnił, że koszt 1 metra bieżącego bariery sprężystej wynosi 170,00 zł. Na jeden staw potrzeba ok. 200 – 300 m.  Jeśli sprawa nie była uzgadniana dyrektor PZD zwróci się pismem do właściciela aby w celu zapewnienia bezpieczeństwa postawił bariery na swój koszt. Dyrektor potwierdził, że stawy stwarzają niebezpieczeństwo dla życia lub zdrowia. 

· Dyrektor PZD w sprawie przedstawionej przez radnego Pana Grzegorza Marszałka dotyczącej zagrażających drzew wyjaśnił, że PZD zakończył objazd wszystkich dróg na których istniało niebezpieczeństwo. W przyszłym tygodniu PZD wystąpi do urzędów gmin o wydanie decyzji o usunięciu tych drzew. 

· Dyrektor PZD wyjaśnił Przewodniczącemu Rady, że nie jest w stanie zakończyć remontów dróg do końca sierpnia br. 

Ad 10)

W punkcie „Wnioski i oświadczenia radnych” nie zabrano głosu. 

Ad 11) 
W punkcie „Wolne głosy i wnioski” radny Pan Janusz Sikora w imieniu mieszkańców wsi Studzianna podziękował za przebudowę drogi powiatowej Studzianna – granica powiatu.

Redaktor naczelna Pani Hanna Hejduk zaprosiła radnych na „Piknik z Kuroniem” w dniu 12 września br. Festyn ma charakter charytatywny – uzyskanie pieniądze przekazane zostaną Dominice Bujakiewicz z Żychlewa.

Ad 12) 
Przewodniczący Rady zamknął obrady XXI sesji rady Powiatu Gostyńskiego o godz. 2030.

Protokołowała:

Eliza Nowak    

PAGE  
26

