Protokół nr 22/08

z posiedzenia

Komisji Spraw Społecznych

z dnia 23 czerwca 2008 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Spraw Społecznych otworzył Przewodniczący Pan Alfred Siama, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2
Obecni:

· Przewodniczący                                                           Alfred Siama

· Wiceprzewodnicząca                                                   Kazimiera Puślednik

· Członkowie:                                                                 Jarosław Jędrkowiak

                                                                                          Grzegorz Józefowski

                                                                                          Mirosław Waluś

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. Na posiedzeniu nieobecny był Radny Pan Józef Czarnecki.
Na posiedzenie zaproszono gości:

· Wicestarosta Pan Janusz Sikora,

· Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Pan Marek Smektała

Ad. 3

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił porządek posiedzenia komisji. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 4 „za” przy nieobecności Radnego Pana Grzegorz Józefowskiego.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił protokół nr 20/08 z posiedzenia komisji.
W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 3 „za” i 1 „wstrzymującym” przy nieobecności Radnego Pana Grzegorza Józefowskiego.

Ad. 5 a

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie likwidacji Oddziału dla Przewlekle Chorych w Poniecu działającego w strukturze Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Przewodniczący Pan Alfred Siama wyraził przekonanie, iż placówkę należy oddać siostrom.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora poinformował radnych o piśmie sióstr, które wyraziły swój niepokój o przyszłość oddziału pod ich władaniem. Siostry stwierdziły, że nie ma pewności, iż NFZ podpisze umowę na taką liczbę łóżek jak do tej pory.

Na posiedzenie komisji przybył Radny Pan Grzegorz Józefowski.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zauważył, iż Zarząd powinien spotkać się z pracownikami oddziału, gdyż ich wiedza na temat sytuacji jest znikoma. Starosta powinien wydać komunikat z pełną informacją na temat wydarzeń i przyszłości oddziału.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora wyjaśnił, iż siostry podpisały porozumienie wstępne. Zarząd czeka aż siostry poinformują na piśmie, że przejmują wszystkich pracowników. Takiego potwierdzenia Zarząd jeszcze nie otrzymał. Wicestarosta nie może niczego zadeklarować przed pracownikami oddziału jeśli nie ma wiążącej decyzji sióstr. 

Radna Pani Kazimiera Puślednik stwierdziła, że powyższa uchwała powinna zostać podjęta w momencie wyjaśnienia wszelkich wątpliwości i podjęcia decyzji przez siostry.

Radny Pan Mirosław Waluś wyraził opinię, iż błędem był brak spotkania z pracownikami. Rada Gminy w Poniecu oraz związki zawodowe wyraziły negatywną opinię o projekcie uchwały. Radny zapytał kiedy nastąpi ewentualne przejęcie oddziału przez siostry oraz co się stanie w przypadku kiedy siostry zerwą umowę. Radny zapytał czy Zarząd zadbał o pracowników. 

Wicestarosta Pan Janusz Sikora wyjaśnił, że siostry przejmą szpital od 1 stycznia 2009 r. Wicestarosta stwierdził, iż uchwałę należy przyjąć teraz, gdyż późniejsze przyjęcie spowolni proces organizacji oddziału.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zgłosił wniosek, by Zarząd spotkał się z pracownikami Oddziału w Poniecu. Wniosek zostanie wycofany jeśli Zarząd podejmie stosowne kroki.

Radny Pan Grzegorz Józefowski dodał, że siostry muszą być pewne, że Rada Powiatu nie wycofa się, dlatego uchwała powinna być przyjęta.

Przewodniczący Pan Alfred Siama zauważył, że oddział w Poniecu musi zostać oddany siostrom, gdyż powiat nie jest w stanie utrzymać dwóch przeciętnych szpitali. Natomiast o spotkaniu z pracownikami Przewodniczący wypowiedział się negatywnie. 

Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie wniosek, by Zarząd Powiatu zechciał spotkać się z pracownikami Oddziału dla Przewlekle Chorych w Poniecu w celu poinformowania o ustaleniach z Siostrami ze Zgromadzenia Sióstr Miłosierdzia św. Wincentego a Paulo.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty głosami 4 „za” i 1 „wstrzymującym”.

Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie likwidacji Oddziału dla Przewlekle Chorych w Poniecu działającego w strukturze Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu.

W wyniku głosowania Uchwała nr 22/57/08 została podjęta głosami 2 „za”
i 3 „wstrzymującymi”.

Posiedzenie komisji opuścił Przewodniczący Pan Alfred Siama.

Dalszej części posiedzenia przewodniczyła Wiceprzewodnicząca Pani Kazimiera Puślednik.

Ad. 5 b

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przeprowadzenia naboru na stanowisko dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał czy Zarząd zdąży znaleźć kandydata przed odejściem obecnego dyrektora.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora wyjaśnił, że Dyrektor Pan Maciej Janiszewski będzie w pracy do 30 czerwca br. Po tym terminie, w przypadku braku kandydata, Zarząd powierzy obowiązki dyrektora pracownikowi szpitala lub Pan Maciej Janiszewski przejmie obowiązki na czas 2-3 miesięcy. Zarząd czeka na odpowiedź dyrektora. Zarząd chce spokojnie znaleźć odpowiednią osobę na to stanowisko.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał czy Zarząd ma kandydata.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora odpowiedział, że Zarząd kandydata nie ma. Stanowisko dyrektora SP ZOZ to trudna praca, więc chętnych brakuje.

Wiceprzewodnicząca Pani Kazimiera Puślednik poddała pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przeprowadzenia naboru na stanowisko dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu.

W wyniku głosowania Uchwała nr 22/58/08 została podjęta głosami 4 „za”.

Ad. 5 c

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania i cofania oraz wysokości stypendiów sportowych dla zawodników amatorów osiągających wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym przedstawił Naczelnik Pan Marek Smektała.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał dlaczego dolną granicę wieku stanowi uczeń gimnazjum. Radny poprosił o wyjaśnienie § 6 pkt 5. Radny stwierdził, iż warto dopisać do § 3 kto może składać wnioski.

Naczelnik Pan Marek Smektała wyjaśnił, że Zarząd skupia się na uczniach, którzy stanowią zaplecze dla powiatowych szkół ponadgimnazjalnych. Natomiast w przypadku studentów granica wieku to 26 lat, gdyż uwzględniono urlop dziekański. Naczelnik Pan Smektała dodał, że jeśli olimpijczyk otrzyma stypendium z budżetu państwa to nie może uzyskać stypendium Zarządu Powiatu, zgodnie z przepisami ustawy o kulturze fizycznej. Są pewne dyscypliny sportowe, przy których wnioskodawca występuje jako klub lub stowarzyszenie i jest to prawnie uregulowane, dlatego taki zapis we wniosku.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak wnioskował o sprecyzowanie § 7 i 8 poprzez dodanie słowa „może”.

Naczelnik Pan Marek Smektała odpowiedział, iż przyznanie stypendium uznaje się jako fakultatywne. Rada Powiatu powinna mieć możliwość podjęcia decyzji pozytywnej lub negatywnej. Naczelnik wyjaśnił zapisy § 6 ust. 1 pkt. 3 dotyczące przypadków cofnięcia stypendium.

Wiceprzewodnicząca Pani Kazimiera Puślednik poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania i cofania oraz wysokości stypendiów sportowych dla zawodników amatorów osiągających wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym.

W wyniku głosowania Uchwała nr 22/59/08 została podjęta głosami 4 „za”.

Ad. 6

W wolnych głosach i wnioskach Wiceprzewodnicząca Pani Kazimiera Puślednik przeczytała odpowiedź Zarządu Powiatu na wniosek Komisji w sprawie utworzenia Ośrodka Doradztwa Metodycznego (pismo nr WZI.RA 0067/16/08).

Ad. 7 

Wiceprzewodnicząca Pani Kazimiera Puślednik podziękowała zebranym za przybycie, po czym zamknęła posiedzenie Komisji.

                                                                                 Wiceprzewodnicząca 

                                                                           Komisji Spraw Społecznych

                                                                                 Kazimiera Puślednik

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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