Protokół Nr 23/08

z posiedzenia wyjazdowego Komisji Samorządowo-Organizacyjnej
i Porządku Publicznego

z dnia 26 maja 2008 r.

siedziba PSP w Gostyniu

Ad. 1

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad.2

Obecni:

· Przewodniczący:                                            Grzegorz Marszałek
· Wiceprzewodniczący:                                    Zdzisław Kowalczyk
· Członkowie:                                                    Leszek Kamiński

                                                                               Kazimierz Musielak

                                                                               Elżbieta Palka

                                                                               Stanisław Zaremba

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Na posiedzenie zaproszono gości:

· Starosta Gostyński Pan Andrzej Pospieszyński,

· Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu Pan Krzysztof Łoniewski,

· Z-ca Komendanta Policji Pan Michał Domagalski,

· Kierownik Biura Zarządzania Kryzysowego Pan Marian Radecki,

· Pani Joanna Juskowiak, SP ZOZ w Gostyniu

Ad. 3

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek przedstawił porządek posiedzenia komisji.
W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 6 „za”.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek przedstawił protokoły nr 19/08, 20/08, 22/08 z posiedzeń komisji.

W wyniku głosowania protokół nr 19/08 został przyjęty głosami 6 „za”.

W wyniku głosowania protokół nr 20/08 został przyjęty głosami 6 „za”.

W wyniku głosowania protokół nr 22/08 został przyjęty głosami 6 „za”.
Ad. 5

Zapoznanie się z koordynacją działań służb odpowiedzialnych za bezpieczeństwo powiatu. Współdziałanie komisji z policją, strażą pożarną i zarządzaniem kryzysowym.

· Państwowa Straż Pożarna w Gostyniu

Komendant Pan Krzysztof Łoniewski poinformował, że już od 2000 roku powstała koncepcja utworzenia centrum powiadamiania ratunkowego wspólne dla kilku powiatów. W styczniu 2001 roku podpisano porozumienie, które dotyczyło utworzenia centrum powiadamiania dla służb ratowniczych z powiatu gostyńskiego. Został powołany zespół obejmujący Starostę Gostyńskiego, pogotowie ratunkowe i straż pożarną. Nie udało się pozyskać środków zewnętrznych, wobec czego Starostwo Powiatowe sfinansowało zakup sprzętu. Centrum działa od 2003 roku. Policja nie uczestniczy w centrach. Od 2006 r. działa numer 112. W centrum, które mieści się w siedzibie Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu, zasiada dyspozytor straży pożarnej i pogotowia ratunkowego. Połączenie tych dwóch służb w jednym pomieszczeniu pomaga w podstawowych działaniach ratunkowych – szybki przepływ informacji. Bezpieczeństwo Powiatu Gostyńskiego znacząco się poprawiło. Straż i Biuro Zarządzania Kryzysowego Starostwa Powiatowego współpracują wspólnie w zakresie bezpieczeństwa powiatu. BZK jest zaangażowane w rozwiązywanie problemów w sferze energetycznej. 

· Komenda Policji w Gostyniu

Komendant Pan Michał Domagalski objaśnił procedury zarządzania kryzysowego. Nie ma zgody Komendy Głównej Policji na połączenie się z Centrum Powiadamiania Ratunkowego, gdyż służby te musiałyby mieć klauzulę tajności. Ponadto policji brakuje systemu satelitarnego oraz mapy cyfrowej (GPS). Koszt utrzymania i instalacji systemu na województwo to około 150 tys. zł. Policja zwróci się do Starosty o wsparcie finansowe system nadzoru elektronicznego nad służbami. Nadajnik do jednego radiowozu kosztuje
1 000 zł, mapy elektroniczne – 3 000 zł oraz potrzebny jest komputer z wrzutnikiem. 

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek zapytał w jaki sposób następuje przekaz informacji o zdarzeniu.

Komendant Pan Michał Domagalski odpowiedział, że dyspozytor decyduje, które służby zawiadomić. Jeśli sprawa dotyczy policji to przekierowuje telefon do policjanta, który kwalifikuje zdarzenie i powiadamia odpowiednią sekcję. W przypadku zdarzenia drogowego nad bezpieczeństwem czuwa państwowa straż pożarna. Komendant dodał, że brakuje w policji specjalistów w zakresie ratownictwa czy energetyki. Komendant zauważył, że policjantom brakuje ochrony prawnej podjętych działań. Odpowiedzialność za użycie broni jest indywidualna, wobec czego policjanci boją się podejmować działań. Brakuje zabezpieczenia prawnego. Policjanci płacą składkę miesięczną, która jest przeznaczana na wynajęcie adwokata.

Komendant Pan Krzysztof Łoniewski dodał, że dowodzi ten kto pierwszy przybywa na miejsce zdarzenia. Jeśli jest to ochotnicza straż pożarna to dowodzi do momentu przybycia państwowej straży pożarnej. Komendant wyjaśnił, jak przebiega przyjęcie zgłoszenia w centrum.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński zauważył, że wzrasta popularność numeru 112 jednak należałoby bardziej promować ten numer, np. na autach, budynkach, w kolorze pomarańczowym. 

Radny Pan Zdzisław Kowalczyk zapytał o zasięg numeru 112. Co zrobić jeśli ktoś jest poza granicami powiatu.

Komendant Pan Michał Domagalski odpowiedział, że zgłoszenia przekazywane są z jednostki, która przyjęła zgłoszenie do właściwej jednostki.

Komendant Pan Krzysztof Łoniewski zauważył, że łatwiejsza sytuacja jest w przypadku telefonów stacjonarnych, gdyż dzięki numerowi kierunkowemu rozmowa przekazywana jest do odpowiedniego dyspozytora w odpowiednim powiecie. W przypadku telefonów komórkowych rozmowa odbierana jest przez najbliższy nadajnik. 

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek zapytał czy jest powołany zespół policjantów do szybkiego reagowania.

Komendant Pan Michał Domagalski odpowiedział, że jest zespół szybkiego reagowania. Istnieje patrol interwencyjny do zdarzeń prewencyjnych, którzy patrolują w radiowozie. Grupa operacyjno-procesowa do przestępstw składa się z 3 osób. 

Komendant Pan Krzysztof Łoniewski zapytał czy w przypadku zdarzenia lub akcji ratunkowej można zmobilizować 15-20 policjantów do jednej akcji.

Komendant Pan Michał Domagalski poinformował, iż w przypadku ciężkich zdarzeń następuje przejście na tryb alarmowy i zmobilizowanie wszystkich możliwych policjantów. Nie ma wyznaczonych funkcjonariuszy. Istnieje nieetatowy oddział policji składający się z policjantów wchodzących w skład oddziału prewencji. Komendant stwierdził, że policja korzysta ze starego, archaicznego sprzętu. 

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek zapytał w jakim czasie może zebrać się grupa realizacyjna.

Komendant Pan Michał Domagalski odpowiedział, że jest do grupa etatowa, która ma odpowiedni sprzęt.

· SP ZOZ w Gostyniu

Pani Joanna Juskowiak poinformowała komisję o posiadaniu przez powiat 1 zespołu specjalistycznego w liczbie 4 osób, który stacjonuje w Gostyniu oraz 2 zespołów podstawowych znajdujących się w Borku Wlkp. i Krobi, w których skład wchodzą po 2 osoby (ratownik i ratownik kierowca). Do ciężkich zdarzeń kierowana jest karetka specjalistyczna z lekarzem. Karetka wyjeżdża tylko w przypadku zagrożenia życia. Bardzo często karetka mylona jest z lekarzem rodzinnym. 

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek zauważył, iż bywały momenty, w których brakowało lekarza w karetce specjalistycznej.

Pani Joanna Juskowiak odpowiedziała, że zdarzały się przypadki braku lekarzy na początku roku ze względu na zwolnienia lekarskie. Do godziny 15 dyżur w karetce pełnił lekarz ze szpitala, najczęściej internista. W chwili obecnej wszystko jest uregulowane.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek zapytał dlaczego w Krotoszynie w karetkach znajdują się 3 osoby a w karetkach gostyńskich tylko 2. Radny powiadomił, iż ratownicy mają problemy w czasie transportu z udzieleniem pierwszej pomocy, gdyż brakuje sprzętu i dodatkowej osoby do przeniesienia poszkodowanego do karetki.

Pani Joanna Juskowiak wyjaśniła, że do ciężkich zdarzeń przyjeżdża najpierw karetka podstawowa, a później dojeżdża karetka specjalistyczna.

Komendant Krzysztof Łoniewski zapytał, w jaki sposób przewozi się pacjenta do innej miejscowości.

Pani Joanna Juskowiak poinformowała, że szpital ma karetkę transportową. Transportem służą również zakłady opieki zdrowotnej (POZ), które posiadają własne karetki.

Radna Pani Elżbieta Palka zauważyła, iż zdarzają się sytuacje, że karetki P lub S wyjeżdżają poza teren powiatu.

Pani Joanna Juskowiak odpowiedziała, że jeżeli jest stan zagrożenia życia i potrzeba przewiezienia poszkodowanego z lekarzem to dyspozytor decyduje, który lekarz pojedzie, natomiast wyznaczany jest inny do pełnienia dyżuru w Gostyniu. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński stwierdził, że zdarzy się sytuacja, że będzie potrzeba wysłania dwóch lekarzy z transportem, lecz są to sporadyczne przypadki.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek wyraził nadzieję, że nie zdarzy się sytuacja, iż zabraknie lekarza. Radny poruszył temat długiego oczekiwania przez pacjenta na lekarza w izbie przyjęć.

Pani Joanna Juskowiak odpowiedziała, że sytuacja uległa poprawie i lekarze niezwłocznie schodzą do izby przyjęć.
Komendant Pan Krzysztof Łoniewski zauważył, że w przypadku braku lekarza lepiej jeśli karetka stacjonować będzie przy szpitalu, a nie przy straży pożarnej. Niepotrzebna strata czasu. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński stwierdził, że trzeba przyciągać lekarzy do gostyńskiego szpitala wówczas wyeliminuje się sytuację braku lekarzy.

· Biuro Zarządzania Kryzysowego Starostwa Powiatowego w Gostyniu

Kierownik Pan Marian Radecki wyjaśnił zapisy ustawy dotyczącej centrum powiadamiania ratunkowego, które miało być jedno na każde województwo. Przetarg na utworzenie CPR w Poznaniu został odwołany, wobec czego centrum gostyńskie może dalej działać. Biuro Zarządzania Kryzysowego zajmuje się ujednoliceniem łączności powiatowych służb, inspekcji i straży. Wyposażono je w 3 radiotelefony, zakupiono 2 radiostacje bazowe i 7 radiotelefonów bazowych. System będzie działał na kanale współdziałania wojewody, tzw. kanał 50. Tylko te służby będą się łączyły przez ten kanał. Kierownik wymienił służby, które będą ze sobą współdziałać w sytuacjach kryzysowych. Od wojewody pozyskano 18 tys. zł na montaż systemu. Na wyposażeniu jest radio analogowo-cyfrowe przekazane przez Wojewodę Wielkopolskiego. Podpisano umowy z firmami przewozowymi, gastronomicznymi i noclegowymi w ramach zaopiekowania się poszkodowanymi. 

Następnie Komisja udała się do firmy „Heinz” w Pudliszkach, na terenie której przeprowadzono ćwiczenia w ramach współdziałania służb bezpieczeństwa w przypadku skażenia chemicznego. Na terenie firmy znajduje się amoniak w celach chłodniczych. W ćwiczeniach brała udział ochotnicza straż pożarna z terenu powiatu, państwowa straż pożarna z Gostynia, karetki pogotowia oraz policja zabezpieczająca teren. 

Ad. 6

Brak wolnych głosów i wniosków.

Ad. 7

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie komisji.

                                                                                 Przewodniczący

                                                               Komisji Samorządowo-Organizacyjnej

                                                                           i Porządku Publicznego

                                                                              Grzegorz Marszałek

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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