Protokół nr 28/08

z posiedzenia Komisji Budżetu, Inwestycji

i Rozwoju Gospodarczego

w dniu 27 sierpnia 2008 r.

Ad. 1
Posiedzenie Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego otworzył Przewodniczący Pan Henryk Sadzki, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2
Obecni:

· Przewodniczący:                                                    Henryk Sadzki

· Wiceprzewodniczący:                                            Mirosław Waluś
· Członkowie:                                                             Krzysztof Deutsch








Leszek Kamiński








Robert Marcinkowski

                                                                                  Kazimierz Musielak

                                                                                  Elżbieta Palka









Krzysztof Wachowiak

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
Na posiedzenie zaproszono gości:

· Wicestarosta Pan Janusz Sikora,

· Skarbnik Pani Eleonora Gościniak,

· Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Pan Marek Smektała,

· Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Andrzej Szumski,

· Pani Ewa Janusik, Wydział Architektury i Budownictwa

Ad. 3

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki przedstawił porządek posiedzenia. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 9 „za”.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki przedstawił protokół nr 27/08 z posiedzenia komisji.
W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 9 „za”.

Ad. 5 a

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości położonej w Gostyniu służebnością przesyłu przedstawiła Pani Ewa Janusik.

W związku z budową hali sportowej w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu, zaistniała konieczność przebudowy sieci elektroenergetycznej, będącej własnością spółki ENEA Operator Sp. z o.o. Powiat Gostyński zawarł z ENEA Operator Sp. z o.o. umowę, w której zobowiązał się m.in., do ustanowienia służebności gruntowej polegającej na nieodpłatnym zapewnieniu dostępu do przebudowanej sieci elektroenergetycznej w celu prowadzenia konserwacji i usuwania awarii.

Koszty aktu notarialnego zawierającego oświadczenie o ustanowieniu służebności poniesie Powiat Gostyński, natomiast koszt wpisu służebności do ksiąg wieczystych zgodnie z ww. umową na przebudowę sieci elektroenergetycznej pokryje ENEA Operator Sp. z o.o. 

Uwag nie zgłoszono.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości położonej w Gostyniu służebnością przesyłu.

Wyniki głosowania: 9 „za”.

Ad. 5 b

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie deklaracji wsparcia finansowego projektu „Renowacja Bazyliki na Świętej Górze w Gostyniu i rewaloryzacja otoczenia zespołu zabytkowego” przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Projekt, o którym mówi uchwała, zakłada pozyskanie środków zewnętrznych w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko oś priorytetowa XI – Kultura i dziedzictwo kul​turowe. Dotacja Powiatu oraz Gmin z naszego terenu stanowić będzie część wymaganego wkładu własnego wnioskodawcy projektu i zostanie udzielona zgodnie z obowiązującą w tym zakresie uchwałą Nr XXXIX/289/06 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 26 stycznia 2006 r. w sprawie określenia zasad, trybu udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restau​ratorskie i roboty budowlane przy zabyt​kach wpisanych do rejestru zabytków.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora odczytał wniosek, który wpłynął od Kongregacji Oratorium Św. Filipa Neri w Gostyniu w powyższej sprawie (załącznik do protokołu).

Radna Pani Elżbieta Palka zapytała czy jest już gotowy projekt wniosku oraz poprosiła o szczegóły projektu.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora odpowiedział, że projekt jest kilkutomowy. Na sesji Rady Powiatu zostaną przedstawione radnym szersze informacje.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie deklaracji wsparcia finansowego projektu „Renowacja Bazyliki na Świętej Górze w Gostyniu i rewaloryzacja otoczenia zespołu zabytkowego”.

Wyniki głosowania: 6 „za” i 3 „wstrzymujące”.

Ad. 5 c

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zatwierdzenia zmian zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 rok przedstawił Naczelnik Pan Andrzej Szumski.

Proponowana zmiana dotyczy zmniejszenia środków o kwotę 35.000 zł 
z zaplanowanej kwoty 85000 zł na wykonanie zadania: Modernizacja systemu grzewczego w ZSR w Grabonogu i przeznaczeniu kwoty w wysokości 30.000 zł na zadanie: Sporządzenie dokumentacji geodezyjno-kartograficznej pod budowę zbiornika wodnego /Gmina Poniec/ oraz kwoty 5.000 zł na zadanie: Edukacja ekologiczna oraz propagowanie działań proekologicznych i zasady zrównoważonego rozwoju.

Radny Pan Robert Marcinkowski zapytał co obejmuje punkt dotyczący edukacji ekologicznej.

Naczelnik Pan Andrzej Szumski wyjaśnił, że edukacja ekologiczna obejmuje akcję sprzątania świata, festyn ekologiczny itp.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał o przyszłość zmiany systemu ogrzewania w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu, gdyż zmniejszono środki przeznaczone na ten cel.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora poinformował, że środki na szkołę są zabezpieczone w budżecie powiatu. Natomiast zmniejszono kwotę, gdyż po przetargu okazało się, iż inwestycja będzie tańsza. Inwestor zobowiązał się skończyć do 16 listopada. W przypadku chłodnych dni skróci się zajęcia. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zatwierdzenia zmian zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 rok.

Wyniki głosowania: 9 „za”.

Ad. 5 d

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały nr XVIII/157/08 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 26 czerwca 2008 r. w sprawie zaciągnięcia kredytów długoterminowych z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej przedstawiła Skarbnik Pani Eleonora Gościniak.

Powiat otrzymał pismo z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej dotyczące odmowy sfinansowania inwestycji pn.: „Przebudowa drogi 4928 P Drzewce - Rokosowo” - 160.000 zł z powodu wyczerpania środków w III kwartale w EFRWP. W związku z tym, iż kredytowaniu nie podlega finansowanie inwestycji już zakończonej ( termin zakończenia 13 sierpnia 2008 r.), należy wykreślić ww. inwestycje z uchwały.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki zapytał o oprocentowanie kredytu.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak odpowiedziała, że zaciągnięcie kredytu jest bezprzetargowe o niskim procencie.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały nr XVIII/157/08 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 26 czerwca 2008 r. w sprawie zaciągnięcia kredytów długoterminowych z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej.

Wyniki głosowania: 9 „za”.

Ad. 5 e

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom Gostyń i Borek Wlkp. przedstawiła Skarbnik Pani Eleonora Gościniak.

W związku z przejęciem dróg – ulic powiatowych przez Urzędy Miejskie 
w Gostyniu i Borku Wlkp. Rada Powiatu Gostyńskiego wspomoże środkami finansowymi przez okres dwóch lat powyższe urzędy kwotą rocznie w wysokości 
5 tys. zł/1 km przejętych ulic.

Zaproponowana kwota na utrzymanie 1 km drogi wynika ze średniej kwoty jaką Powiatowy Zarząd Dróg w Gostyniu przeznacza na utrzymanie swoich dróg.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak dodała, że w/w uchwała dotyczy ulicy Pogorzelskiej w Borku Wlkp. i ulicy Witosa w Gostyniu. Wyjaśniła, że nie ma już subwencji drogowej, a zastąpiła ją subwencja wyrównawcza.

Uwag nie zgłoszono.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom Gostyń i Borek Wlkp.

Wyniki głosowania: 9 „za”.
Ad. 5 f

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawiła Skarbnik Pani Eleonora Gościniak.



Kwota kredytu w wysokości 5.363.966 zł jest różnicą pomiędzy wysokością planowanej kwoty kredytów a sumą kwot kredytów planowanych do zaciągnięcia z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej 780.000 zł oraz planowanej pożyczki z WFOŚiGW w kwocie 250.000 zł. 

Wyłonienie banku do udzielania zamówienia publicznego na kredyt nastąpi w drodze przetargu nieograniczonego. 

Przychody z kredytu bankowego przeznaczone są na sfinansowanie wydatków inwestycyjnych.
Uwag nie zgłoszono.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Wyniki głosowania: 9 „za”.

Ad. 5 g

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu przedstawiła Skarbnik Pani Eleonora Gościniak.

Zaciągnięcie pożyczki konieczne jest na pokrycie wydatków związanych z modernizacją systemu ogrzewania w ZSR w Grabonogu.

Pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej są nisko oprocentowane (0,5 stopy redyskonta weksli), a po osiągnięciu efektu ekologicznego istnieje możliwość uzyskania umorzenia jej w wysokości do 20 %.

Uwag nie zgłoszono.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu.

Wyniki głosowania: 9 „za”.

Ad. 5 h

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2008 rok przedstawiła Skarbnik Pani Eleonora Gościniak.

Radna Pani Elżbieta Palka zapytała na jakie remonty dróg zwiększa się wydatki.
Skarbnik Pani Eleonora Gościniak odpowiedziała, że Powiatowy Zarząd Dróg planuje remonty przepustów drogowych.

Radny Pan Robert Marcinkowski zapytał o zwiększenie środków na umowy zlecenie.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak wyjaśniła, że podpisano umowy na sprzątanie w budynku Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartografii na ul. Poznańskiej 200.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał o zwiększenie wydatków na porządkowanie stanu prawnego nieruchomości. Radny poprosił o przedstawienie zakresu robót na sesji Rady Powiatu.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak poinformowała, że środki zostały zabezpieczone w budżecie na roboty zlecone geodetom. 

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poprosił o wyjaśnienie punktu dotyczącego zwiększenia wydatków na zakup materiałów w Domu Dziecka w Bodzewie. Przewodniczący zapytał czy powiat dofinansowuje w 100 % monitoring wizyjny w szkołach.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak odpowiedziała, że środki zostaną przeznaczone na zakup sprzętu i wyposażenia. Dom planuje przeprowadzić remont. 

Wicestarosta Pan Janusz Sikora wyjaśnił, że szkoły skorzystały z dofinansowania zewnętrznego na monitoring już istniejący w 90 % (Zespół Szkół w Krobi), a na nowy w 80 % (Zespół Szkół Zawodowych w Gostyniu, Zespół Szkół w Grabonogu, Zespół Szkół w Pogorzeli, Zespół Szkół Specjalnych w Brzeziu). Wkład własny powiatu wyniósł 10 000 zł.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki złożył wniosek do Zarządu o wprowadzenie do budżetu powiatu na 2008 rok zadania „Budowa chodnika na ulicy Polnej w Gostyniu”. Źródłem finansowania będą środki w wysokości 20 000 zł pochodzące z kwoty przeznaczonej na realizację zadania „Przebudowa drogi Poraj-Czachorowo”. Przewodniczący dodał, że Gmina Gostyń zabezpieczyła w podjętej uchwale 20 000 zł na w/w inwestycję.

Komisja w wyniku głosowania przyjęła wniosek do Zarządu Powiatu o wprowadzenie do budżetu powiatu na 2008 rok zadania „Budowa chodnika na ulicy Polnej w Gostyniu”. Źródłem finansowania będą środki w wysokości 20 000 zł pochodzące z kwoty przeznaczonej na realizację zadania „Przebudowa drogi Poraj-Czachorowo”.

Wyniki głosowania: 8 „za” i 1 „wstrzymujący”.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2008 rok.

Wyniki głosowania: 9 „za”.
Ad. 6

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki w wolnych głosach i wnioskach przedstawił odpowiedź Zarządu Powiatu na wniosek komisji w sprawie dodania dodatkowej usługi do umowy na usuwanie pojazdów z dróg (WZI.ZA 0067/24/08). 

Ad. 7

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie komisji.

                                                                             Przewodniczący Komisji

                                                                                   Henryk Sadzki

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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