Protokół nr 29/08

z posiedzenia Komisji Budżetu, Inwestycji

i Rozwoju Gospodarczego

w dniu 4 września 2008 r.

Ad. 1
Posiedzenie Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego otworzył Przewodniczący Pan Henryk Sadzki, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2
Obecni:

· Przewodniczący:                                                    Henryk Sadzki

· Wiceprzewodniczący:                                            Mirosław Waluś
· Członkowie:                                                             Krzysztof Deutsch








Leszek Kamiński








Robert Marcinkowski

                                                                                  Kazimierz Musielak

                                                                                  Elżbieta Palka









Krzysztof Wachowiak

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Zaproszeni goście:

· Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościaniak,

· Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Pan marek Smektała,

· Naczelnik Wydziału Inwestycji i Zarządzania Pan Maciej Kaźmierczak,

· Dyrektor Powiatowego Ośrodka Geodezji i Kartografii Pani Barbara Nowacka-Sykisz

Ad. 3

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki przedstawił porządek posiedzenia. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 9 „za”.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki przedstawił protokół nr 28/08 z posiedzenia komisji.
W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 9 „za”.

Ad. 5 a

Informację Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Gostyńskiego za I półrocze 2008 roku przedstawiła Skarbnik Pani Eleonora Gościniak (załącznik do protokołu).

Radny Pan Leszek Kamiński zapytał czy gminy wywiązały się ze zobowiązań finansowych względem szpitala w Gostyniu. Radny zapytał czy będzie zrealizowana budowa kanalizacji we wsi Stankowo.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak wyjaśniła, że w 2008 r. nie wpłynęła żadna kwota.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki wyjaśnił, że zaplanowana inwestycja dotyczy remontu drogi Stary Gostyń – Stankowo. Nie obejmuje natomiast drogi w Stankowie. Kanalizacja znajduje się poza pasem jezdni. Przewodniczący zaproponował skonsultowanie tej kwestii z dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg.

Radny Pan Robert Marcinkowski poprosił o wyjaśnienie wydatków w dziale oświata i wychowanie, które sięgają 60 %. Radny zapytał z czego to wynika. Radny zapytał o nadwykonanie w Domu Dziecka w Bodzewie.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak poinformowała, że została wypłacona trzynasta pensja, co skutkuje zwiększonym wykonaniem budżetu. Nie zostały zrealizowane niektóre inwestycje, np. hala sportowa przy Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu. Nie jest rozdysponowana rezerwa oświatowa w zakresie regulacji płac. Pani Skarbnik wyjaśniła, że rodzic zapłacił za pobyt swych dzieci, dlatego wykonanie budżetu przekroczyło 100 %.

Radna Pani Elżbieta Palka zapytała o wydatki w nadzorze budowlanym. Budżet w tym zakresie został wykonany w niskim procencie 33 %. 

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki zapytał o 0 % wykonania budżetu w zakresie inwestycji przez jednostki budżetowe.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak wyjaśniła, że wydatki nie były jeszcze ponoszone mimo prowadzonych inwestycji.

Komisja zaopiniowała pozytywnie informację Zarządu Powiatu o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Gostyńskiego za I półrocze 2008 roku.

Wyniki głosowania: 7 „za”, 2 „wstrzymujące”.

Ad. 5 b

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały nr XVIII/157/08 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 26 czerwca 2008 r. w sprawie zaciągnięcia kredytów długoterminowych z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej przedstawiła Skarbnik Pani Eleonora Gościniak.

Powiat otrzymał pismo z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej dotyczące odmowy sfinansowania inwestycji pn.: „Przebudowa drogi 4928 P Drzewce - Rokosowo” - 160.000 zł z powodu wyczerpania środków w III kwartale w EFRWP, co było przedmiotem obrad Wysokiej Rady. Z przedmiotowej uchwały wykreślono zadanie, lecz nie uległa zmianie ogólna kwota kredytów. Niniejsza uchwała prostuje ten błąd.

Uwag nie wniesiono.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały nr XVIII/157/08 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 26 czerwca 2008 r. w sprawie zaciągnięcia kredytów długoterminowych z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej.

Wyniki głosowania: 9 „za”.

Ad. 6

Zapoznanie się z przygotowaniem prac przez Zarząd dotyczących zmian organizacyjnych w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu oraz zmiany systemu ogrzewania.

Naczelnik Pan Marek Smektała omówił temat zmian organizacyjnych (materiał stanowi załącznik do protokołu). Poinformował komisję, iż powiat prawdopodobnie otrzyma 800 tys. zł na realizację projektu „I ty możesz zostać inżynierem” w ramach działania 9.2 PO Kapitał Ludzki.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał ile jest teraz i ile będzie wynosić zmianowość biorąc pod uwagę liczbę oddziałów i klas lekcyjnych.

Naczelnik Pan Marek Smektała wyjaśnił, że oddziałów jest 22 i klas 23. Zmianowość wynosi poniżej 1. W momencie rezygnacji z oddziału w Kosowie razem klas będzie 31. Naczelnik wyjaśnił, że uczniów uczęszczających do Kosowa od strony Leszna są śladowe ilości, natomiast tendencja zwyżkowa utrzymuje się w Gminie Gostyń.

Radny Pan Robert Marcinkowski zapytał czy wyceniono budynek w Kosowie.

Naczelnik Pan Marek Smektała odpowiedział, że jeszcze nie wyceniono pałacu w Kosowie.

Naczelnik Pan Maciej Kaźmierczak omówił temat zmiany systemu ogrzewania w ZSR w Grabonogu. Przed przetargiem zakładano, iż inwestycja wyniesie 494 tys. zł. Przeprowadzono audit energetyczny, by wybrać jak najkorzystniejszy system ogrzewania. Brano pod uwagę 4 źródła energii: kotłownia wodna na miał węglowy, kotłowania na brykiety, kotłowania na gaz z sieci i kotłowania węglowa. Wybrano kotłownię gazową, gdyż stwierdzono, że jest to najtańsze rozwiązanie. Projekt przygotowała firma „Komfort” z Leszna. Po przetargu okazało się, że inwestycja będzie kosztować 404 tys. zł. Plac budowy został przekazany 12 sierpnia. Inwestycja potrwa do 6 listopada 2008 r. Z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej powiat otrzymał 250 tys. zł. Należy wziąć pod uwagę wydatki na pokrycie przeprowadzonego auditu energetycznego, przyłącza gazu, nadzoru i odbioru budowlanego. Łącznie cała inwestycja wyniesie 460 tys. zł.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał czy brano pod uwagę przyszłe ceny gazu. Radny stwierdził, że mogą być wahania w cenie gazu.

Naczelnik Pan Maciej Kaźmierczak wyjaśnił, że audit energetyczny jednoznacznie określił, które rozwiązanie będzie bardziej ekonomiczne. Naczelnik dodał, że wszystkie źródła energii będą drożeć. W przypadku ogrzewania gazowego istnieje płynność regulacji temperatury. 

Ad. 7

Wizytacja obiektu przy ul. Poznańskiej 200 w Gostyniu oraz Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu.

Komisja poprosiła Dyrektor Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartografii w Gostyniu Panią Barbarę Nowacką-Sykisz o zapoznanie radnych z nowym obiektem ośrodka.

Dyrektor Pani Barbara Nowacka-Sykisz stwierdziła, że pracownicy są bardzo zadowoleni z nowych biur i warunków pracy. Natomiast Pani Dyrektor poinformowała radnych o wielu brakach z jakimi musi się borykać każdego dnia. Pani dyrektor bardzo żałuje, że nie brała udziału w projektowaniu obiektu i w pracach remontowych, gdyż wiele rzeczy zrobiłaby inaczej, zgodnie z potrzebami ośrodka. Nie został podłączony internet i telefon przez bardzo długi czas. Do tej pory nie ma zainstalowanego programu Firewall a zwłaszcza serwera, który jest niezbędny w pracy. Remont budynku wraz z serwerem zostały sfinansowane przez Główny Urząd Geodezji i Kartografii, wobec czego niedopuszczalnym jest, aby serwer stał nieużytkowany. Ośrodkowi brakuje środków na pokrycie kosztów przyłącza, jakie musiałaby wykonać telekomunikacja. Na istniejącą sytuację nie reagują władze Starostwa. Zgodnie z przepisami dotyczącymi przechowywania zbiorów kartograficznych niewłaściwe jest umieszczenie zbiorów w piwnicy. Istnieje bowiem duże zagrożenie zalania tych zbiorów ze względu na wadliwą kanalizację i niedrożną studzienkę kanalizacyjną. Jedynym zabezpieczeniem jest zainstalowanie nowych urządzeń kanalizacyjnych. Ponadto zbiory znajdują się poniżej poziomu, więc pani dyrektor obawia się możliwości włamania. Standardem bowiem jest umieszczanie ośrodków geodezyjnych przynajmniej od parteru wzwyż oraz zamontowanie krat na wszystkich oknach, a tych brak. W zamian wstawiono szyby antywłamaniowe. W ośrodku pracuje niewystarczająca liczba pracowników. Jedna osoba zajmuje się zamówieniami publicznymi, jak również sprawami osobowymi i przyjmowaniem wpłat. Pani dyrektor zastanawiała się nad celowością przeprowadzki ośrodka z ul. Wrocławskiej na ul. Poznańską. Kolejnym problemem są opłaty skarbowe jakie uiszczają klienci ośrodka w Urzędzie Miejskim w Gostyniu. W chwili obecnej będą zmuszeni kursować między ul. Poznańską a ul. Wrocławską, co spowoduje wiele niedogodności zwłaszcza u starszych osób.

Radny Pan Robert Marcinkowski zauważył, że pani dyrektor może odbyć rozmowy z władzami gminy o zatrudnieniu inkasenta do opłat skarbowych. Radny zapytał ilu klientów na miesiąc korzysta z usług ośrodka.

Dyrektor Pani Barbara Nowacka-Sykisz odpowiedziała, że ośrodek obsługuje czasami tylko 2 a czasami 100 klientów, zależy od miesiąca.

Następnie komisja obejrzała nowe pomieszczenia ośrodka. Niektórzy wyrazili bardzo pochlebne opinie o wyglądzie i funkcjonalności ośrodka.

Komisja udała się na wizytację Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu. Niestety nie zastano Dyrektora Pana Piotra Miadziołko, wobec czego przełożono wizytę na kolejne posiedzenie.

Ad. 8

W wolnych głosach i wnioskach komisja przyjęła następujące wnioski.

Komisja wnioskuje do Zarządu Powiatu o rozwiązanie problemu związanego z funkcjonowaniem Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartografii w Gostyniu w nowej siedzibie na ul. Poznańskiej 200 w Gostyniu zwłaszcza w kontekście funkcjonowania serwera.

Wyniki głosowania: 9 „za”.

Komisja wnioskuje do Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu o wyjaśnienie zakresu prac zaplanowanej inwestycji „Przebudowa drogi powiatowej nr 3909 P Stary Gostyń – Stankowo i wielkości kwot na zadanie. Komisja prosi o wyjaśnienie czy inwestycja uzależniona jest od budowy kanalizacji sanitarnej we wsi Stankowo.

Wyniki głosowania: 9 „za”.

Ad. 9

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie komisji.

                                                                             Przewodniczący Komisji

                                                                                  Henryk Sadzki

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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