Protokół Nr 49/08

Zarządu Powiatu Gostyńskiego

z dnia 13 marca 2008 r.
Ad 1)

Czterdzieste dziewiąte posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego otworzył Przewodniczący Zarządu Pan Andrzej Pospieszyński.

Ad 2)

Przewodniczący Zarządu  stwierdził, że Zarząd jest władny podejmować uchwały, gdyż jest zachowane quorum. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 3)

Przewodniczący Zarządu przedstawił proponowany porządek posiedzenia Zarządu.

Sekretarz zaproponował dodanie punktu 5i) o treści Rozpatrzenie wniosku Wydziału Zarządzania i Inwestycji w sprawie rozpatrzenia możliwości zwiększenia środków finansowych na realizację zadania pn. „Budowa dźwigu osobowego w Domu Pomocy Społecznej w Zimnowodzie” 

Pani Skarbnik zaproponowała dodać punktu 6g): Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2008 r.

Dotychczasowe punkty 6g) 6h) 6i) otrzymały kolejno oznaczenia punktów: 6h) 6i) 6j)
Wyżej przedstawioną propozycję przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Porządek posiedzenia ze zmianami przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 4.
Protokół Nr 48/08 z dnia 3 marca 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 5a) 
Wniosek Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Gostyniu w sprawie zakupu niezbędnego sprzętu do realizacji Programu „wczesne wspomaganie rozwoju dziecka” przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.
Opinia Wydziału OSK stanowi załącznik do protokołu.

Sekretarz wyjaśnił, że w nawiązaniu do decyzji Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 4 lutego Br. Wydział OSK zwrócił się z pismem do dyrektorów ZSS w Brzeziu i Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Gostyniu o doprecyzowanie niezbędnego sprzętu, który należałoby zakupić w celu realizacji Programu „wczesne wspomaganie rozwoju dziecka”. Miejscem docelowym realizacji wspomagania rozwoju dzieci będzie gabinet w ZSS w Brzeziu. Będzie to możliwe z chwilą wyposażenia gabinetu w specjalistyczny sprzęt wymieniony w piśmie dyrektora Poradni i dyrektora ZSS w Brzeziu. Koszt zakupu sprzętu wynosi 4.059,70 zł. 
Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, rozpatrzył wniosek pozytywnie. Środki na ten cel będą pochodziły z rezerwy oświatowej.
Sprawą zajmie się Wydział OSK oraz Skarbnik Powiatu. 
Ad. 5b)
Wniosek Sołtysa, Rady Sołeckiej i Zarządu OSP w Czachorowie w sprawie dofinansowania zakupu dziesięciu kompletów dresów dla młodzieżowej drużyny OSP oraz jednego munduru wyjściowego przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak. 

Opinia BPR stanowi załącznik do protokołu.

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za odłożył wniosek i postanowił skonsultować sprawę z Zarządem Powiatowym OSP. 
Sprawą zajmie się BPR. 
Ad. 5c) 
Wniosek Stowarzyszenia SZEWA w sprawie podpisania umowy promocyjnej przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak.

Opinia BPR stanowi załącznik do protokołu. 
Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, rozpatrzył wniosek negatywnie z powodu braku środków. Ponadto Piłkarska Drużyna Seniorów dopiero rozpoczyna rozgrywki, dlatego w chwili obecnej trudno określić zasięg jej aktywności i skalę działania. 

Sprawą zajmie się BPR. 

Ad. 5d)
Wniosek Polskiego Związku Wędkarskiego Koło Gostyń – Miasto w sprawie dofinansowania obchodów 60 rocznicy powstania Koła przedstawił Starosta Pan Andrzej Pospieszyński. 
Opinia BPR stanowi załącznik do protokołu. 
Zarząd w wyniku głosownia: 5 głosów za, odłożył wniosek i postanowił przekazać wniosek do Wydziału OR w celu zaopiniowania. 
Ad. 5e) 
Wniosek Fundacji „Miejsce Moje” w sprawie dofinansowania realizacji filmu edukacyjnego Pt. „Gostyninie w Powstaniu Wielkopolskim” przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak.

Opinia BPR stanowi załącznik do protokołu.

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, rozpatrzył wniosek pozytywnie. Postanowiono wesprzeć wyżej przedstawione przedsięwzięcie do kwoty 1.000 zł. Biuro Promocji i Rozwoju Powiatu uzgodni formę wsparcia finansowego. 
Ad. 5f)
Wniosek Ludowego Zespołu Sportowego Ardi „KROBIANKA” Krobia w sprawie przyznania środków finansowych na zakup kompletu strojów na potrzeby drużyn młodzieżowych przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak. 
Opinia BPR stanowi załącznik do protokołu. 

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, postanowił odłożyć wniosek i rozeznać sprawę Ludowych Zespołów Sportowych. Wniosek zostanie rozpatrzony ponownie po rozstrzygnięciu ofert konkursowych przez Powiat Gostyński. 
Sprawą zajmie się BPR. 

Ad. 5g)
Wniosek Burmistrza Krobi w sprawie podjęcia współpracy oraz rozważenia możliwości i zasad współfinansowania inwestycji z zakresu infrastruktury powiatowej, zlokalizowanej w gminie Krobia przedstawił Starosta Pan Andrzej Pospieszyński. 
Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, postanowił udzielić następującą odpowiedź:

„Zarząd z dużym zainteresowaniem przyjął propozycję Gminy Krobia dotyczącą wspólnej realizacji niektórych zadań powiatowych:
1) rozbudowa ZSOiZ w Krobi – Powiat zabezpieczył środki w wysokości 150 tys. zł,  realizacja inwestycji może nastąpić wyłącznie po uregulowaniu stanu prawnego nieruchomości, w chwili obecnej inwestycje może realizować Gmina Krobia.
2) inwestycje drogowe – Powiat zabezpieczył w budżecie kwotę 50 tys. zł na budowę ścieżki rowerowej Krobia – Pudliszki oraz środki w wysokości 50 tys. zł w rezerwie na inwestycje drogowe na terenie Gminy Krobia; uruchomienie środków z rezerwy nastąpi po sprecyzowaniu oczekiwań Gminy.”

Odpowiedź na podpis Etatowego Członka Zarządu przygotuje WZI.ZA.
Ad. 5 h) 
Wniosek Gminnego Ośrodka Kultury w Piaskach w sprawie dofinansowania zakupu nagród na VI Powiatowy Turniej Szachowy o Puchar Radnego Powiatu przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak.

Opinia BPR stanowi załącznik do protokołu.

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, rozpatrzył wniosek negatywnie. 

Dofinansowanie imprez sportowych o które wystąpił Gminny Ośrodek Kultury w Piaskach odbywa się w drodze konkursów. Z posiadanych informacji wynika, że GOK w Piaskach złożył swoją ofertę w ogłoszonym przez Powiat Gostyński konkursie. W związku z powyższym Zarząd Powiatu informuje, że nie ma możliwości innego rozpatrzenie złożonej oferty, niż zostało to zawarte w ogłoszeniu. Istnieje natomiast możliwość otrzymania materiałów promocyjnych znajdujących się w BPR Starostwa Powiatowego w Gostyniu.   

Odpowiedź na podpis Członka Zarządu Pana Jerzego Ptaka przygotuje BPR. 

Ad. 5i)
Wniosek Wydziału Zarządzania i Inwestycji w sprawie rozpatrzenia możliwości zwiększenia środków finansowych na realizację zadania pn. „Budowa dźwigu osobowego w Domu Pomocy Społecznej w Zimnowodzie” przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, nie wyraził zgody na zwiększenie środków finansowych i postanowił ogłosić II przetarg. 

Sprawą zajmie się WZI.IN

Ad. 6a) 
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 37/291/07 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 6 listopada 2007r. w sprawie zatwierdzenia arkuszy organizacji szkół i poradni psychologiczno – pedagogicznej prowadzonych przez Powiat Gostyński w roku szkolnym 2007/2008 przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.
Projekt uchwały dotyczy zmian organizacji ZSZ w Gostyniu oraz ZSS w Brzegu.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 49/410/08 w sprawie zmiany uchwały Nr 37/291/07 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 6 listopada 2007r. w sprawie zatwierdzenia arkuszy organizacji szkół i poradni psychologiczno – pedagogicznej prowadzonych przez Powiat Gostyński w roku szkolnym 2007/2008 przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 6b) 
Projekt uchwały w sprawie zmiany planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w 2008 r. przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 

Projekt uchwały dotyczy następujących zmian:

Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Gostyniu:

· § 4300 (szkolenie rad pedagogicznych) – zwiększenie kwoty z 1466 zł do kwoty 1966 zł;

· § 4410 (koszty przejazdów oraz zakwaterowania i wyżywienia nauczycieli, którzy na podstawie skierowania udzielonego przez dyrektora szkoły uczestniczą w różnych formach doskonalenia zawodowego, a w szczególności uzupełniają lub podnoszą kwalifikacje) – zmniejszenie przyznanej kwoty z 500 zł do kwoty 0 zł.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 49/411/08 w sprawie dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 6c)
Projekt uchwały w sprawie upoważnienia do reprezentowania Zarządu Powiatu Gostyńskiego w sprawie dotyczącej zarządu nieruchomością wspólną położoną w Łęce Wielkiej nr 80 przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Projekt uchwały dotyczy upoważnienia Pani Małgorzaty Skorupskiej – głównego specjalisty ds. administracji w WZI Starostwa Powiatowego w Gostyniu do reprezentowania Powiatu Gostyńskiego na zebraniach właścicieli lokali wchodzących w skład nieruchomości położonej w Łęce Wielkiej nr 80. Upoważnienie obejmuje umocowanie do głosowania w imieniu Powiatu we wszystkich sprawach dotyczących zarządu nieruchomością wspólną. 
Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 49/412/08 w sprawie upoważnienia do reprezentowania Zarządu Powiatu Gostyńskiego w sprawie dotyczącej zarządu nieruchomością wspólną położoną w Łęce Wielkiej nr 80 przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 6d)
Projekt uchwały w sprawie zawarcia Porozumienia pomiędzy Powiatem Leszczyńskim a Powiatem Gostyńskim w sprawie ponoszenia wydatków na utrzymanie małoletniego dziecka umieszczonego w zawodowej rodzinie zastępczej przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 
Poinformował, że projekt uchwały dotyczy podpisania porozumienia oraz aneksu aneksu nr 1 do porozumienia.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 49/413/08 w sprawie zawarcia Porozumienia pomiędzy Powiatem Leszczyńskim a Powiatem Gostyńskim w sprawie ponoszenia wydatków na utrzymanie małoletniego dziecka umieszczonego w zawodowej rodzinie zastępczej przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 6e) 

Projekt uchwały w sprawie zawarcia Aneksu Nr 1 do Porozumienia z dnia 16 grudnia 2005 r. w sprawie ponoszenia odpłatności za pobyt dzieci w Wiosce Dziecięcej SOS w Siedlcach przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 49/414/08 w sprawie  zawarcia Aneksu Nr 1 do Porozumienia z dnia 16 grudnia 2005 r. w sprawie ponoszenia odpłatności za pobyt dzieci w Wiosce Dziecięcej SOS w Siedlcach przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 6f)
Projekt uchwały w sprawie zawarcia Aneksu Nr 1 do Porozumienia z dnia 16 kwietnia 2007 r. w sprawie pokrywania kosztów rehabilitacji uczestników Warsztatu Terapii Zajęciowej w Rydzynie przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 49/415/08 w sprawie  zawarcia Aneksu Nr 1 do Porozumienia z dnia 16 kwietnia 2007 r. w sprawie pokrywania kosztów rehabilitacji uczestników Warsztatu Terapii Zajęciowej w Rydzynie przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 6g)
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2008 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu. 

Poinformowała, że projekt uchwały dotyczy:

I. Zmiany w planie wydatków

1. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 78.000 zł na zakup samochodu dla DPS 
w Rogowie – dz.852 rozdz.85202 § 6060.

2. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 22.000 zł w PCPR w Gostyniu na zakup materiałów, tuszy, ogłoszenia prasowe o konkursach, czynsz – dz.852 rozdz.85218 § 4210 – 2.000 zł, § 4300 – 1.500 zł, § 4400 – 15.800 zł, § 4740 – 2.000 zł, § 4750 – 700 zł.

3. Przesunięcia pomiędzy paragrafami w ZSZ w Gostyniu i DPS w Rogowie

II. Zmiana w załączniku Nr 3 Przychody i rozchody budżetu na 2008 rok.
Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 49/416/08 w sprawie przyjęcia autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2008 r. przyjęto  w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Starosta zabierając głos złożył wniosek, aby z porządku obrad sesji wycofać projekt uchwały w sprawie zamiaru utworzenia Gimnazjum Samorządu Powiatowego w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu, z uwagi na negatywne opinie Komisji Stałych Rady Powiatu Gostyńskiego.

Wniosek przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

W związku z posiedzeniem obrad sesji Rady Powiatu Gostyńskiego Przewodniczący Zarządu ogłosił przerwę.

Po przerwie wznowiono obrady.

Ad.6h)
Projekt uchwały w sprawie opracowania układu wykonawczego do zmian w budżecie wprowadzonych uchwałą Nr XV/128/08 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 13 marca 2008 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu.

Projekt uchwały jest konsekwencją zmian w budżecie.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 49/417/08 w sprawie opracowania układu wykonawczego do zmian w budżecie wprowadzonych uchwałą Nr XV/128/08 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 13 marca 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 6i)
Projekt uchwały w sprawie zmian w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami na 2008 r. dla poszczególnych rodzajów zadań oraz jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego na 2008 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu.

Projekt uchwały jest konsekwencją zmian w budżecie.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 49/418/08 w sprawie zmian w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami na 2008 r. dla poszczególnych rodzajów zadań oraz jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego na 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 6j)
Projekt uchwały w sprawie określenia sposobu wykonania uchwał Rady Powiatu Gostyńskiego przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 49/419/08 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwał Rady Powiatu Gostyńskiego przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 7)

Zarząd zapoznał się z pismem Komisji ds. bezpieczeństwa ruchu drogowego na drogach powiatowych i gminnych na terenie Powiatu Gostyńskiego dot. wniosków złożonych przez Członka Zarządu Pana Grzegorza Józefowskiego.

Ad. 8)
W punkcie Informacja członków Zarządu z podejmowanych działań między posiedzeniami Zarządu głosu nie zabrano. 

Ad. 9)
W „wolnych głosach i wnioskach” głosu nie zabrano
Ad. 10)
Przewodniczący Zarządu zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego. 
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