Protokół Nr 54/08

Zarządu Powiatu Gostyńskiego

z dnia 8 maja 2008 r.
Ad 1)

Pięćdziesiąte czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego otworzył Przewodniczący Zarządu Pan Andrzej Pospieszyński.

Ad 2)

Przewodniczący Zarządu  stwierdził, że Zarząd jest władny podejmować uchwały, gdyż jest zachowane quorum. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 3)

Przewodniczący Zarządu przedstawił proponowany porządek posiedzenia Zarządu.

Do porządku posiedzenia Sekretarz zaproponował dodanie następujących punktów:

6i) Rozpatrzenie wniosku Stowarzyszenia „SZEWA” w sprawie udostępnienia rollup z herbem powiatu,

6j) Rozpatrzenie wniosku Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych w sprawie dofinansowania monitoringu wizyjnego w szkołach ponadgminnych,

6k) Przedszkola Nr 1 w Gostyniu w sprawie dofinansowania imprezy w zakresie ekologii.

7d) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr XLV/355/06 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 31 sierpnia 2006 r. w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej,

7e) Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia City Broker Sp. z o.o., ul. J. Zeylanda 3/1, 60-808 Poznań do przeprowadzenia postępowania o  udzielenie zamówienia na wykonanie usługi przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia na wykonanie usługi polegającej na ubezpieczeniu majątku oraz odpowiedzialności cywilnej Powiatu Gostyńskiego,

7f) Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia przetargów ustnych nieograniczonych na sprzedaż lokali użytkowych położonych w Piaskach,

7g) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udostępnienie hali sportowo – widowiskowej w Zespole Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi,

8. Omówienie sprawy dotyczącej zmiany systemu ogrzewania w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu.

Propozycje dodania punktów przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Porządek posiedzenia ze zmianami przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za.   

Ad. 4

Protokół Nr 53/08 z dnia 24 kwietnia 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 5

Zarząd dokonał wizytacji obiektów nieruchomości w Kosowie – filia Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu oraz w budynku ośrodka zdrowia w Piaskach. 

Zarząd Powiatu wizytował nieruchomości położone w Piaskach (budynek przychodni) oraz w Kosowie (niewykorzystywane budynki gospodarcze ZSR w Grabonogu). W przypadku obu nieruchomości zostały złożone wnioski dotyczące ich udostępnienia. Zarząd po zapoznaniu się ze stanem technicznym obiektów oraz ich aktualnym stanem prawnym postanowił:

1) w przypadku przychodni w Piaskach – z uwagi na ogłoszenie przetargów na zbycie wszystkich lokali użytkowych Wydział ABG poinformuje wnioskodawcę o braku możliwości udostępnienia lokalu,

2) w przypadku budynków gospodarczych w Kosowie – Wydział ABG rozpocznie procedurę zmierzającą do wynajęcia obiektów, z uwzględnieniem ich pogarszającego się stanu technicznego; Wydział przygotuje również wystąpienie do Agencji Nieruchomości Rolnych z wnioskiem o przekazanie drogi dojazdowej do ww. obiektów; Wydział rozpocznie prace zmierzające do wydzielenie kolejnych nieruchomości w celu ich sprzedaży mieszkańcom „bloku” lub osobom trzecim.

Wyżej opisane decyzje Zarząd podjął w wyniku głosowań – po 5 głosów „za”.

Ad. 6a) 

Wniosek Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu w sprawie wyrażenia zgody na zbycie drewna pozyskanego po wykonaniu wycinki drzew przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Poinformował, że jest to drewno tartaczne, pochodzące z wycinki drzew na drodze Czarkowo – Oporowo. Wyceny drewna wykonał uprawniony klasyfikator. Określono jakość drewna, masę oraz oszacowano jego wartość na kwotę 2.304.55 zł brutto.

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za,  rozpatrzył wniosek pozytywnie, proponując zbycie drewna w przetargu ustnym nieograniczonym w formie licytacji, proponując cenę wywoławczą zgodnie z szacunkiem.  

Ad. 6b)

Wniosek mieszkańców ulicy Polnej w Gostyniu w sprawie wykonania brakującej części chodnika przedstawił Starosta Pan Andrzej Pospieszyński. 

Poinformował, że Powiatowy Zarząd Dróg w Gostyniu po opracowaniu planu na rok 2008 poinformował Urząd Miejski w Gostyniu o planowanych na terenie gminy Gostyń robotach z prośbą o udział we współfinansowaniu. Pismem z dnia 13 lutego br. PZD ponownie poinformowało Urząd Miejski w Gostyniu o uchwaleniu przez Radę Powiatu budżetu i przyjęciu zadań do realizacji. Gmina Gostyń do dnia dzisiejszego nie ustosunkowała się do ww. pism. 

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, rozpatrzył wniosek negatywnie z uwagi na brak środków. Postanowiono także, aby Powiatowy Zarząd Dróg w Gostyniu zwrócił się do Gminy Gostyń o przejęcie ulicy Polnej w Gostyniu. 

Ad. 6c)

Wniosek Gostyńskiego Ośrodka Kultury „Hutnik” w sprawie uwzględnienia w ogłoszeniach konkursowych na realizację zadań z zakresu kultury i dziedzictwa narodowego zadania „Organizacja pleneru malarskiego dla plastyków amatorów wraz z wystawą poplenerową” przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak.

Za ogłoszeniem konkursu głosowało 0 Członków Zarządu, 3 Członków Zarządu było przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. 

W związku z powyższym wniosek rozpatrzono negatywnie. BPR udzielając odpowiedzi przypomni wnioskodawcy procedurę składania wniosków.  

Ad. 6d)

Wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi w sprawie wyrażenia zgody na przeniesienie nauczyciela mianowanego z Publicznego Gimnazjum w Poniecu do Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 

Opinia Wydziału OSK stanowi załącznik do protokołu. 

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, rozpatrzył wniosek pozytywnie. 

Sprawą zajmie się Wydział OSK. 

Ad. 6e)

Wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu w sprawie wyrażenia zgody na przeniesienie nauczyciela mianowanego z Publicznego Gimnazjum w Poniecu do Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 

Opinia Wydziału OSK stanowi załącznik do protokołu. 

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, rozpatrzył wniosek pozytywnie. 

Sprawą zajmie się Wydział OSK. 

Ad. 6f) 

Wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu w sprawie wyrażenia zgody na wydłużenie terminu realizacji programu naprawczego dla PCPR w Gostyniu w zakresie funkcjonowania systemu wsparcia dla rodzin zastępczych przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Poinformował, że obecnie w PCPR w Gostyniu realizowany jest program naprawczy w zakresie funkcjonowania systemu wsparcia dla rodzin zastępczych. Jednak ze względu na konieczność prowadzenia postępowania naprawczego zgodnego z zasadami KPA, w tym uzupełnienie materiałów dowodowych termin zakończenia działań naprawczych ulegnie wydłużeniu. 

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, rozpatrzył wniosek pozytywnie.   

Informacje do PCPR przekaże WZI.ZA.

Ad. 6 g)   

Ludowego Klubu Sportowego Korona Piaski w sprawie zakupu strojów sportowych – 16 kompletów dla zawodników oraz 2 kompletów bramkarskich - dla drużyny LKS Korona Piaski przedstawił Starosta Pan Andrzej Pospieszyński.

Opinia BPR stanowi załącznik do protokołu.

Starosta poinformował, że wystosowane zostało pismo do wszystkich gmin Powiatu Gostyńskiego z prośbą o wytypowanie podmiotów aktywnie działających w zakresie kultury fizycznej na terenie danej gminy. Wytypowane podmioty otrzymają dofinansowanie.

W przypadku wytypowania przez Gminę Piaski LKS  Korona Piaski, Powiat przekaże Klubowi środki na dofinansowanie. 

Powyższą decyzję przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za.  

Odpowiedź przygotuje BPR. 

Ad. 6h)

Wniosek Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Poznaniu w sprawie podania terminu realizacji budowy ronda na skrzyżowaniu drogi wojewódzkiej nr 434 z drogą powiatową nr 4930P przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak.

W chwili obecnej trwa montaż finansowy ww. przedsięwzięcia. Realizacja budowy ronda nastąpi po udzieleniu wsparcia finansowego przez Urząd Wojewódzki.   

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za postanowił przekazać odpowiedź: „Powiat Gostyński prowadzi prace zmierzające do remontu drogi 4930P, w tym budowy ronda na skrzyżowaniu z drogą wojewódzką. Z uwagi na znaczne nakłady związane z budową ronda Zarząd nie może podać daty jego budowy – obecnie prowadzone są prace związane z pozyskaniem terenów pod budowę.”

Odpowiedź przygotuje WZI.ZA na podpis Starosty. 

Ad. 6i)

Wniosek Stowarzyszenia „SZEWA” w sprawie udostępnienia rollup z herbem powiatu do wykorzystania podczas konferencji prasowej oraz szkolenia w ramach programu „Karol” oraz projektu „Łamiemy bariery” przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak. 

Poinformował, że BPR może udostępnić rollup w dniach 9,12 i 14 maja 2008 r. z zastrzeżeniem zwrotu 12 maja przed godziną 15 i ponownego pobrania 14 maja br. 

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, rozpatrzył wniosek pozytywnie z uwzględnieniem ww. terminów. 

Sprawą zajmie się BPR. 

Ad. 6j)

Wniosek Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych w sprawie dofinansowania monitoringu w szkołach ponadgimnazjalnych przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 

Poinformował, że Wielkopolski Kurator Oświaty na podstawie listu Ministra z dnia 5 września 2007r. poinformował o przyjęciu przez Radę Ministrów w dniu 3 września 2007 r.: uchwały w sprawie Rządowego programu wspierania w latach 2007-2009 organów prowadzących w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, wychowania i opieki w publicznych szkołach i placówkach „Monitoring wizyjny w szkołach i placówkach” oraz rozporządzenia w sprawie form i zakresu finansowego wspierania organów prowadzących w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, wychowania i opieki w publicznych szkołach i placówkach.
Program niniejszy ma na celu poprawę bezpieczeństwa osób przebywających na terenie szkół i placówek, a co za tym idzie, zmniejszenie rozmiarów zjawisk patologicznych w środowisku szkolnym, przeciwdziałanie poczuciu bezradności społecznej oraz kształtowanie aktywnych postaw i odpowiedzialności obywatelskiej za bezpieczeństwo dzieci i młodzieży. Program przyczyni się także do wzrostu wykrywalności sprawców czynów zagrażających bezpieczeństwu uczniów w szkołach i placówkach.

Beneficjentami programu są organy prowadzące publiczne szkoły i placówki dla dzieci i młodzieży.

Beneficjentami końcowymi programu są:

· liczące nie mniej niż 200 uczniów lub wychowanków: publiczne szkoły

podstawowe, gimnazja, szkoły ponadgimnazjalne dla dzieci i młodzieży

oraz zespoły tych szkół oraz szkoły i placówki artystyczne.

Przyznanie dotacji do:

· stworzenia systemu monitorowania (do 80% kosztów),
· modyfikacji i rozszerzenia systemu monitorowania (do 90% kosztów),
następuje na wniosek zbiorczy organu prowadzącego.

Na podstawie powyższej informacji przekazanej przez Wydział dyrektorzy: ZSO Gostyń, ZSZ Gostyń, ZSR Grabonóg, ZSOiZ Krobia i ZSOiZ Pogorzela złożyli przedmiotowe wnioski, które zostały opracowane jako wniosek zbiorczy Starostwa Powiatowego w Gostyniu i obejmujący następujące dane:

a) koszt wprowadzenia, modernizacji i rozszerzenia monitoringu wizyjnego 
– 80 608,09 zł (dofinansowanie zewnętrzne),

b) wysokość udziału środków własnych – 14 613,91 zł (dofinansowanie własne).

W ramach wnioskowanych środków przewiduje się:

· zamontowanie w 5 szkołach 39 kamer monitorujących,

· zakup urządzeń rejestrujących,

· zakup urządzeń dodatkowych do zestawu monitorującego,

· koszt instalacji urządzeń.

Wicestarosta dodał, że prawdopodobnie dojdzie jeszcze ZSS w Brzeziu. W związku z powyższym koszt całkowity wprowadzenia monitoringu w 6 szkołach powiatowych będzie wynosił 106 550 zł, dofinansowanie zewnętrzne planuje się na kwotę 89.569,39 zł, natomiast dofinansowanie własne będzie w kwocie 16.980,61 zł.
Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, rozpatrzył wniosek pozytywnie. Środki w wysokości ok. 17.000 zł będą pochodziły z rezerwy oświatowej.

Sprawą zajmie się Wydział OSK. 

Skarbnik Powiatu dokona odpowiednich zmian w budżecie. 

Ad. 6 k) 

Wniosek Przedszkola Nr 1 w Gostyniu w sprawie dofinansowania imprezy w zakresie ekologii przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak.

Wniosek dotyczy ufundowania nagród bądź przekazania środków finansowych na ich zakup na organizację konkursu przyrodniczo – ekologicznego dla dzieci z przedszkoli w Gostyniu. 

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, postanowił przekazać na ww. cel kwotę 500 zł. Środki będą pochodziły z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej – edukacja ekologiczna. 

Sprawą zajmie się Wydział OR.  

Ad. 7a) 

Projekt uchwały w sprawie zawarcia Porozumień pomiędzy Powiatem Kościańskim a Powiatem Gostyńskim dot. ponoszenia wydatków na utrzymanie małoletnich umieszczonych w Domu Dziecka w Bodzewie przedstawił Wicestarosta pan Janusz Sikora. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 54/459/08 w sprawie zawarcia Porozumień pomiędzy Powiatem Kościańskim a Powiatem Gostyńskim dot. ponoszenia wydatków na utrzymanie małoletnich umieszczonych w Domu Dziecka w Bodzewie przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 7b) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu za 2007 r. przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora

Sekretarz poinformował, że Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedłożył w dniu 22 kwietnia 2008 r. sprawozdanie finansowe za 2007 r. 

Sprawozdanie finansowe zostało zaopiniowane przez biegłego rewidenta Pana Bogdana Ławeckiego z Wielkopolskiego Centrum Audytorsko – Księgowego Sp. z o.o w Poznaniu.  W opinii tej stwierdzono, że sprawozdanie przedstawia rzetelnie i jasno wszystkie informacje istotne dla oceny sytuacji majątkowej i finansowej badanej jednostki na dzień 31 grudnia 2007 r., jak też jej wyniku finansowego za rok obrotowy od 1 stycznia 2007 r. do 31 grudnia 2007 rok. W wyniku przeprowadzonego badania sprawozdania finansowego, a w tym analizy sytuacji finansowej Jednostki, biegły nie stwierdził zagrożenia kontynuacji działalności w roku następnym po badanym, na skutek zamierzonego lub przymusowego zaniechania, bądź istotnego ograniczenia dotychczasowej działalności. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 54/460/08 w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu za 2007 r. przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 7c)

Projekt uchwały w sprawie propozycji przekazania odcinka drogi powiatowej nr 4087 P na rzecz gminy Borek przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak.

Poinformował, że Burmistrz Borku zwrócił się z wnioskiem o przekazanie ww. odcinka drogi na rzecz Gminy Borek. 

Swój wniosek Burmistrz uzasadnia faktem złożenia wniosku preselekcyjnego w ramach Programu Operacyjnego na lata 2007 – 2013 i zamiarem uzyskania środków z funduszy unijnych na planowane zadanie pn. „Budowa z przebudową drogi gminnej od drogi wojewódzkiej nr 438 (od ulicy Koźmińskiej) do drogi powiatowej nr 4965P. Celem realizacji ww. inwestycji jest odciążenie ruchu na Rynku w Borku Wlkp. oraz swobodny przejazd w kierunku Pogorzeli i Koźmina. Aby spełnić wymogi wniosku niezbędne jest posiadanie praw do dysponowania nieruchomością na cele budowlane. Aby zachować ciągłość drogi gminnej niezbędne jest przejęcie odcinka drogi powiatowej nr 4087P.

PZD proponuje przekazać odcinek długości 783 mb. tj. od skrzyżowania z ulicą Zdzieską km 12+167 dk km 12+959 (przepust drogowy).

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 54/461/08 w sprawie propozycji przekazania odcinka drogi powiatowej nr 4087 P na rzecz gminy Borek przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 7d)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/355/06 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 31 sierpnia 2006 r. w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Poinformował, że proponuje się § 1 ust. 5 nadać brzmienie:

„5. Planowanie wydatków na infrastrukturę drogową:

1) Wydatki na infrastrukturę drogową planuje się z zachowaniem priorytetów wynikających                       z określonych kategorii dróg powiatowych.

2) Wydatki na drogi zaliczone do III kategorii planuje się na wniosek właściwej gminy w przy​padku deklaracji współfinansowania co najmniej 50% planowanych nakładów.
3) Deklarację, o której mowa w pkt 2 Rada gminy składa w formie uchwały o pomocy finanso​wej dla Powiatu Gostyńskiego w kolejnym roku, podjętej do dnia 15 października.
4) Rozpatrując wnioski gmin Zarząd może nie zaplanować ich realizacji z ważnych powo​dów, o czym informuje Radę Powiatu.
5) Rada Powiatu odrzuca pomoc finansową gmin w zakresie inwestycji nie ujętych w uchwale budżetowej.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 54/462/08 w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/355/06 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 31 sierpnia 2006 r. w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 7e)

Projekt uchwały w sprawie upoważnienia City Broker Sp. z o.o., ul. J. Zeylanda 3/1, 60-808 Poznań do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia na wykonanie usługi polegającej na ubezpieczeniu majątku oraz odpowiedzialności cywilnej Powiatu Gostyńskiego przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Poinformował, że:

Upoważnienie obejmuje:

1) Przygotowanie postępowania w sprawie udzielenia zamówienia,

2) przeprowadzenie postępowania w sprawie udzielenia zamówienia oraz dokonanie wyboru oferty najkorzystniejszej,

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 54/463/08 w sprawie upoważnienia City Broker Sp. z o.o., ul. J. Zeylanda 3/1, 60-808 Poznań do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia na wykonanie usługi polegającej na ubezpieczeniu majątku oraz odpowiedzialności cywilnej Powiatu Gostyńskiego przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 7f) 

Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia przetargów ustnych nieograniczonych na sprzedaż lokali użytkowych położonych w Piaskach przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 54/464/08 w sprawie ogłoszenia przetargów ustnych nieograniczonych na sprzedaż lokali użytkowych położonych w Piaskach przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 7g)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udostępnienie hali sportowo – widowiskowej w Zespole Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi  przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody Dyrektorowi ZSOiZ w Krobi na nieodpłatne udostępnienie hali sportowo – widowiskowej w dniu 11 maja 2008 r. organizatorom zawodów pod nazwą „Mistrzostwa Polski TAEKWON –do”. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 54/465/08 w sprawie zgody na udostępnienie hali sportowo – widowiskowej w Zespole Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 8

Informację na temat zmiany systemu ogrzewania w ZSR w Grabonogu przedstawił Starosta Pan Andrzej Pospieszyński. 

Poinformował, że pobudowanie jednej kotłowni z dwoma kotłami będzie rozwiązaniem tańszym na etapie realizacji, a także bardziej funkcjonalnym ze względu na sterowanie całym systemem ogrzewania z jednego punktu. Takie rozwiązanie wymusi konieczność pobudowania sieci przesyłowej z budynku hali sportowej do pozostałych. Jednak według wyliczeń firmy projektowej straty ciepła tym spowodowane kształtować się będą na poziomie 0,6% wytworzonego ciepła. 

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, podjął decyzję o zmianie koncepcji budowy kotłowni z 3 niezależnych na 1 z dwoma kotłami. 

Ad. 9a) 

Zarząd zapoznał się z informacją Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu dot. dofinansowania zadań z zakresu pomocy społecznej.

Ad. 9b)

Zarząd zapoznał się z informacją Biura Promocji i Rozwoju Powiatu dot. zmiany kwalifikacji dofinansowania Festynu Pierwszomajowego przez Stowarzyszenie Miłośników Muzyki Świętogórskiej. 

Ad. 10)

W punkcie „informacja członków Zarządu z podejmowanych działań między posiedzeniami Zarządu” głosu nie zabrano.

Ad. 11)

W punkcie wolne głosy i wnioski głos zabrał Wicestarosta Pan Janusz Sikora. Poinformował, że wpłynął wniosek Ośrodka Sportu i Rekreacji w Gostyniu w sprawie zakupu strojów sportowych z okazji Dni Gostynia. Wniosek zostanie przekazany do BPR i  rozpatrzony na kolejnym posiedzeniu Zarządu. Ponadto Wicestarosta poinformował, że otrzymał Pismo od Posła na Sejm RP Andrzeja Grzyba dot. ZSR w Grabonogu. 

Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak poinformował, że wpłynęło pismo dot. budowy obwodnicy na drodze wojewódzkiej.

Starosta poinformował, że wpłynęło pismo od mieszkańców wsi Studzianna w sprawie przebudowy drogi brukowej na asfaltową  w kierunku żwirowni. Przedmiotowe pismo zostanie przesłane do Wojewody Wielkopolskiego w sprawie przyspieszenia działań zmierzających do przekazania drogi w formie komunalizacji na rzecz Gminy Borek. Ponadto przedmiotowe pismo zostanie przekazane do PZD w Gostyniu oraz Komisji ds. bezpieczeństwa ruchu drogowego na drogach powiatowych i gminnych na terenie Powiatu Gostyńskiego o ograniczenie prędkości. Ponadto, jeżeli stan techniczny drogi nie pozwala na normalną eksploatację, to należy wskazać tonaż dostosowany do konstrukcji drogi.   

Ad. 12)

Przewodniczący Zarządu zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego.
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