Protokół Nr 55/08

Zarządu Powiatu Gostyńskiego

z dnia 15 maja 2008 r.
Ad 1)

Pięćdziesiąte piąte posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego otworzył Wiceprzewodniczący Zarządu Pan Janusz Sikora.

Ad 2)

Wiceprzewodniczący Zarządu  stwierdził, że Zarząd jest władny podejmować uchwały, gdyż jest zachowane quorum. Nieobecny był Starosta Pan Andrzej Pospieszyński, Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak oraz Sekretarz Powiatu Pan Leszek Maliński.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 3)

Wiceprzewodniczący Zarządu przedstawił proponowany porządek posiedzenia Zarządu.

Do porządku posiedzenia zaproponował następujące zmiany:
· Wycofanie punktu 5d).

W związku z powyższym dotychczasowe podpunkty e, f, g otrzymały kolejno oznaczenia: d, e, f.

· Dodanie punktu 5g) o treści: Rozpatrzenie wniosku Powiatowego Szkolnego Związku sportowego w Gostyniu w sprawie dofinansowania udziału drużyn w finałach wojewódzkich,

· Dodanie punktu 5h) o treści: Rozpatrzenie wniosku Menedżera Sportu w OSiR w Gostyniu w sprawie wsparcia finansowego w postaci ufundowania strojów piłkarskich dla reprezentacji Powiatu Gostyńskiego,

· Dodanie punktu 6d) o treści: Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami na 2008 r. dla poszczególnych rodzajów zadań oraz jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego na 2008 r.,

· Dodanie punktu 6e) o treści: przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr XV/127/08 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 13 marca 2008 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków PFRON oraz wysokości kwot na poszczególne zadania 
Propozycje zmian przyjęto w wyniku głosowania: 3 głosy za. 
Porządek posiedzenia ze zmianami przyjęto w wyniku głosowania: 3 głosy za. 
Ad. 4)

Protokół Nr 54/08 z dnia 8 maja 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 3 głosy za. 

Ad. 5a) 
Wniosek Burmistrza Ponieca w sprawie sporządzania dokumentacji geodezyjno – kartograficznej zbiornika retencyjnego „ROKOSOWO”  przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Poinformował, że środki na wykonanie dokumentacji geodezyjno – kartograficznej zbiorników retencyjnych dla Gmin Gostyń i Poniec ujęte były w budżecie Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 r. Na wniosek Gminy Gostyń przekazana została dotacja w kwocie 30.000 zł, na sporządzenie dokumentacji geodezyjno – kartograficznej pod budowę zbiornika retencyjnego  na terenie Gminy Gostyń i Gminy Piaski. Gmina Poniec nie wystąpiła z wnioskiem o przyznanie środków. Budżet PFOŚiGW sporządzony na 2008 rok nie zawiera pozycji, z której można sfinansować wnioskowane przez Gminę Poniec zadanie. 

Zarząd w wyniku głosowania: 3 głosy za postanowił, że w drugiej połowie roku wróci do wniosku, po aktualizacji przychodów w ramach posiadanych środków na koncie PFOŚiGW. 

Odpowiedź do wnioskodawcy przygotuje Wydział OR.

Ad. 5b)
Wniosek Polskiego Związku Działkowców Rodzinny Ogród Działkowy „STOKROTKA” w Borku Wlkp. w sprawie dofinansowania obchodów Powiatowego Święta Dnia Działkowca z okazji 25 – lecia Rodzinnego Ogrodu Działkowego przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Opinia Wydziału OR stanowi załącznik do protokołu.

Zarząd w wyniku głosowania: 3 głosy za postanowił przeznaczyć kwotę 300 zł na zakup nagród w ramach organizowanych konkursów. Środki będą pochodziły z PFOŚiGW – edukacja ekologiczna, propagowanie działań proekologicznych oraz zasad zrównoważonego rozwoju. 

Odpowiedź przygotuje Wydział OR.    
Ad. 5c)

Wniosek Chóru Kościelnego „CECYLIA” w Poniecu w sprawie wsparcia finansowego udziału Chóru w XVIII Międzynarodowym Festiwalu Muzyki Kościelnej przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 
Opinia BPR stanowi załącznik do protokołu.

Zarząd w wyniku głosowania: 3 głosy za, rozpatrzył wniosek negatywnie z powodu braku środków. 
Odpowiedź przygotuje BPR.

Ad. 5d)
Wniosek Pani Urszuli Redlich w sprawie nienaliczania czynszu za miesiąc kwiecień i maj 2008 za lokal nr 5 w Ośrodku Zdrowia w Łęce Wielkiej przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.   

W wyniku głosowania: 3 głosy za, wniosek odłożono na kolejne posiedzenie Zarządu w celu sprecyzowania opinii przez WZI.AD. 
Ad. 5e) i 5f)
Wniosek Komisji Spraw Społecznych w sprawie rozważenia i zbadania możliwości utworzenia Centrum Kształcenia Praktycznego przy Zespole Szkół Zawodowych w Gostyniu oraz w sprawie rozważenia i zbadania możliwości rozbudowy Ośrodka Doradztwa Metodycznego przy Zespole Szkół Zawodowych w Gostyniu przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.
W związku ze złożonymi wnioskami na posiedzenie Zarządu zaproszono Naczelnika Wydziału OSK Pana Marka Smektałę. 

Naczelnik poinformował, że złożone wnioski są pokłosiem wyjazdowego posiedzenia Komisji Spraw Społecznych. Po rozpatrzeniu przez Zarząd powyższych wniosków, Wydział OSK wraz z dyrektorem ZSR w Grabonogu oraz dyrektorem ZSZ w Gostyniu nakreśli kierunki rozwoju Ośrodka Doradztwa Metodycznego w Gostyniu, który istnieje od 2001 roku oraz kierunki dotyczące ewentualnego podpisania porozumień z poszczególnymi gminami Powiatu Gostyńskiego tak, aby można było pokrywać wydatki na rozwój tego Ośrodka. Kierunki rozwoju będą dotyczyły rozszerzenia zakresu przedmiotowego i liczbowego nauczycieli, którzy zostaną objęci doradztwem metodycznym. Szczególny nacisk będzie kładziony na rozwój koncepcji doradztwa metodycznego zawodowego, gdyż w chwili obecnej jest on priorytetem. 
Obecnie ODM w Gostyniu funkcjonuje na bazie 5 doradców metodycznych, z których każdy zatrudniony jest na 3/18 etatu. Na terenie naszego powiatu etatowo zatrudnionych jest 320 nauczycieli. Niebawem będzie następowała wymiana pokoleniowa nauczycieli. Ponadto jest społeczne oczekiwanie środowiska, by poszerzyć zakres działalności tego ośrodka poprzez  dołożenie przedmiotów zawodowych i technicznych tj. mechanicznych i elektrycznych, rolniczych i spożywczych oraz przedmiotów ścisłych, na które będzie położony nacisk jeżeli chodzi o dofinansowanie zewnętrzne. 

Ponadto Gminy oczekują, aby Powiat zorganizował doradztwo metodyczne dla ich nauczycieli, ponieważ najniższe wyniki jeżeli chodzi o poziom egzaminów zewnętrznych prezentują gimnazja. Jeżeli dana gmina zdecydowałaby się na doradztwo metodyczne, trzeba będzie zawrzeć porozumienie na finansowanie takowych doradców.  Doradcy ci byliby powoływani przez Zarząd Powiatu Gostyńskiego, a w strukturach organizacyjnych uczestniczyliby w Ośrodku Doradztwa Metodycznego w Gostyniu przy Zespole Szkół Zawodowych. 
Jeżeli chodzi o Centrum Kształcenia Praktycznego jest to instytucja, która może być powołana jako struktura organizacyjna w ramach zespołu szkół zawodowych, aby stworzyć warunki teoretycznej nauki zawodu na poziomie szkół technicznych i liceów profilowanych (pracownie zawodowe). Urząd Marszałkowski daje nam możliwość pozyskania środków finansowych na stworzenie takiego centrum - kilku pracowni, poprzez Wielkopolski Program Rozwoju Operacyjnego. Najbardziej potrzebne i oczekiwane pracownie na naszym terenie to pracownia mechaniczna, elektryczna, informatyczne oraz przyszłościowo pracownia mechatroniczna. Ewentualna rozbudowa ZSR w Grabonogu mogłaby spowodować możliwość pozyskania środków na stworzenie Centrum Kształcenia Praktycznego w zawodach rolniczych. Wówczas młodzież z Powiatu Gostyńskiego, nie musiałaby wyjeżdżać do takich ośrodków poza Powiat. Średni koszt utworzenia typowej pracowni mechanicznej wynosi od 130 tys. do 150 tys. zł.
Pan Grzegorz Józefowski zabierając głos poprosił o przedstawienie informacji na temat funkcjonowania szkół niepublicznych na poziomie średnim. 
Naczelnik Wydziału OSK poinformował, że szkoły niepubliczne swoją funkcję spełniają w dużych aglomeracjach tj. Poznań, Warszawa, Bydgoszcz. W mniejszych miastach np. w Lesznie, do tych szkół trafiają uczniowie z rodzin zamożnych, którzy nie zawsze oczekują wysokiego poziomu nauczania. Część nauczycieli zatrudnionych w tych szkołach, są to nauczyciele zatrudnieni na umowę zlecenie. Rodzice z kolei płacąc za szkołę prywatną, chcą mieć pewność że dziecko ukończy daną szkołę bez większych trudności.   

Zarząd w wyniku głosowania: 3 głosy za, wyraził pozytywną opinię na temat wniosków złożonych przez Komisję Spraw Społecznych i zobowiązał Naczelnika Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych do przygotowania kierunków rozwoju Ośrodka Doradztwa Metodycznego w Gostyniu oraz możliwości powstania i organizacji Centrum Kształcenia Praktycznego w zakresie kształcenia ogólnozawodowego i rolniczego. 
Odpowiedź do Komisji przygotuje WZI.ZA.
Ad. 5g)

Wniosek Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego w Gostyniu w sprawie dofinansowania udziału drużyn w finałach wojewódzkich przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 
Opinia BPR stanowi załącznik do protokołu. 

Wicestarosta poinformował, że wniosek dotyczy przekazania środków w kwocie 1.000 zł na usługę transportową oraz 500 zł na zakup pucharów oraz druk dyplomów. 

Zarząd w wyniku głosowania: 3 głosy za, rozpatrzył wniosek pozytywnie. Środki będą pochodziły z BPR.
Sprawą zajmie się BPR. 
Ad. 5h) 

Wniosek Menedżera Sportu OSiR w Gostyniu w sprawie finansowego wsparcia w postaci ufundowania strojów piłkarskich dla reprezentacji Powiatu Gostyńskiego, która w dniu 21 maja br. rozegra mecz towarzyski z Lechem Poznań przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 
Poinformował, że 21 maja br. zostanie rozegrany mecz towarzyski pomiędzy I-szo ligowym Lechem Poznań a Reprezentacją Powiatu Gostyńskiego.
Biuro Promocji i Rozwoju Powiatu jest w stanie przeznaczyć kwotę w wysokości 1.000 zł, a nie jak sugerują organizatorzy 1.800 zł. 

Zarząd w wyniku głosowania: 3 głosy za rozpatrzył wniosek pozytywnie.  Postanowiono  dofinansować zakup strojów sportowych w kwocie 1.000 zł. 

Sprawą zajmie się BPR. 
Ad. 6a) 
Projekt uchwały w sprawie zawarcia Porozumienia pomiędzy Powiatem Leszczyńskim a Powiatem Gostyńskim dotyczącego pokrywania kosztów rehabilitacji uczestników Warsztatu Terapii Zajęciowej w Rydzynie przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 55/466/08 w sprawie zawarcia Porozumienia pomiędzy Powiatem Leszczyńskim a Powiatem Gostyńskim dotyczącego pokrywania kosztów rehabilitacji uczestników Warsztatu Terapii Zajęciowej w Rydzynie przyjęto w wyniku głosowania: 3 głosy za.
Ad. 6b)  
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu oraz częściowego rozdysponowania rezerwy celowej przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu. 
Zmiany w budżecie polegają na przeniesieniach planowanych wydatków między rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej oraz rozdysponowaniu rezerwy celowej na zadania oświatowe.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 55/467/08 w sprawie zmian w budżecie powiatu oraz rozdysponowania rezerwy celowej przyjęto w wyniku głosowania: 3 głosy za. 
Ad. 6c)
Projekt uchwały w sprawie opracowania układu wykonawczego do zmian w budżecie wprowadzonych uchwałą Nr 55/467/08 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 15 maja 2008 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu.

Uchwała jest konsekwencją zmian w budżecie.

Uchwałę Nr 55/468/08 w sprawie opracowania układu wykonawczego do zmian w budżecie wprowadzonych uchwałą Nr 55/467/08 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 15 maja 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 3 głosy za.  
Ad. 6d) 
Projekt uchwały w sprawie zmian w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami na 2008 r. dla poszczególnych rodzajów zadań oraz jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego na 2008 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu. 
Uchwała jest konsekwencją zmian w budżecie.

Uchwałę Nr 55/469/08 w sprawie zmian w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami na 2008 r. dla poszczególnych rodzajów zadań oraz jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego na 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 3 głosy za. 
Ad. 6e) 
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr XV/127/2008 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 13 marca 2008 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 
Poinformował, że z uwagi na mniejsze wykorzystanie dofinansowań w ramach sportu, kultury 
i rekreacji i turystyki pozostające środki na tym zadaniu proponuje się przenieść na zadanie nr 2 w załączniku nr 1  -  dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów 
w turnusach rehabilitacyjnych.

Ponadto w związku z bardzo dużym zainteresowaniem pracodawców zwrotem kosztów wyposażenia stanowiska pracy osoby niepełnosprawnej proponuje się przeniesienie środków 
w załączniku nr 2 z zadania nr 1 - zwrot kosztów poniesionych przez pracodawcę w związku 
z przystosowaniem tworzonych lub istniejących stanowisk pracy dla osób niepełnosprawnych na zadanie nr 3 w tymże załączniku – zwrot pracodawcy kosztów wyposażenia stanowiska pracy osoby niepełnosprawnej.

Zmiany proponowane przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie zostały uzgodnione 
z Powiatowym Urzędem Pracy oraz Powiatową Społeczną Radą ds. Osób Niepełnosprawnych.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 55/470/08 w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr XV/127/2008 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 13 marca 2008 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przyjęto w wyniku głosowania: 3 głosy za. 
Ad. 7)

W punkcie „informacja członków Zarządu z podejmowanych działań między posiedzeniami Zarządu” głosu nie zabrano.

Ad.8)

W punkcie wolne głosy i wnioski głosu nie zabrano. 

Ad. 9)

Wiceprzewodniczący Zarządu zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego.
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