Protokół Nr 75/08

Zarządu Powiatu Gostyńskiego

z dnia 20 listopada 2008 r.

Ad 1)

Siedemdziesiąte piąte posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego otworzył Przewodniczący Zarządu Pan Andrzej Pospieszyński.

Ad 2)

Przewodniczący Zarządu stwierdził, że Zarząd jest władny podejmować uchwały, gdyż jest zachowane quorum. Na posiedzeniu nieobecny był Etatowy Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak oraz Sekretarz Pan Leszek Maliński. Na posiedzenie zaproszono Dyrektor Pana Mirosława Sobkowiaka.
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3)

Przewodniczący Zarządu przedstawił proponowany porządek posiedzenia Zarządu.
Przewodniczący Zarządu zaproponował dodanie następujących punktów do porządku posiedzenia:

4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu nr 74/08 z dnia 18 listopada 2008 r.

6 h) określenia sposobu wykonania uchwał Rady Powiatu Gostyńskiego,

6 i) zmiany planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w 2008 r.

Porządek posiedzenia wraz ze zmianami został przyjęty w wyniku głosowania 5 głosów „za”.

Ad. 4

Protokół nr 73/08 z dnia 13 listopada 2008 r. został przyjęty głosami 4 „za”.
Protokół nr 74/08 z dnia 18 listopada 2008 r. został przyjęty głosami 4 „za”.

Ad. 5 a)

Wniosek Zespołu Szkół Zawodowych w Gostyniu w sprawie dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli na kierunku mechatronika przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.
Wniosek stanowi załącznik do protokołu.
Wydział Oświaty i Spraw Społecznych przedstawił opinię o treści:

Mechatronika łączy w sobie zagadnienia mechaniki, elektroniki, automatyki i informatyki. Mechatronika jest interdyscyplinarną dziedziną nauki i techniki, zajmuje się problemami mechaniki, elektroniki i sterowania programowalnego.

Absolwenci technikum o profilu mechatronicznym będą przygotowani do osiągnięcia kwalifikacji w różnych zawodach np. w dziedzinie elektroniki, informatyki, obrabiarek sterowanych numerycznie, automatyki.

W związku z zamiarem otwarcia w roku szkolnym 2009/2010 powyższego kierunku zawodowego istnieje pilna potrzeba pozyskania nauczycieli z odpowiednimi kwalifikacjami.

Mając na uwadze powyższe Wydział Oświaty i Spraw Społecznych uznaje za celowe dofinansowanie kształcenia nauczycieli na kierunku mechatronika.
Przedmiotowy wniosek Wydział opiniuje pozytywnie.
Zarząd w wyniku głosowania 4 głosy „za” wyraził zgodę na dofinansowanie opłat za kształcenie nauczycieli na kierunku mechatronika w ramach własnych środków w budżecie jednostki.
Odpowiedź przygotuje Wydział OSK.
Ad. 5 b)

Wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu w sprawie zwiększenia zatrudnienia w jednostce przedstawił Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak.
Wniosek stanowi załącznik do protokołu.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak wyjaśnił, iż PCPR realizuje dużą liczbę spraw, do których brakuje pracowników. Dochodzi do sytuacji, że pracownicy nie są w stanie wykorzystać nadgodzin w okresie rozliczeniowym. Dyrektor prosił o 2 etaty, które rozwiążą problemy kadrowe. Koszt zatrudnienia będzie wynosił 72 tys. zł/rok i nie został zaplanowany w projekcie budżetu powiatu na 2009 rok. 
Zarząd w wyniku głosowania 4 głosy „za” wyraził zgodę na zwiększenie zatrudnienia w jednostce. Zarząd postanowił, iż środki na dodatkowe wynagrodzenia zostaną zwiększone po wyczerpaniu puli z funduszu płac.
Odpowiedź przygotuje WZI.ZK.
Ad. 6 a)

Projekt uchwały w sprawie umorzenia należności pieniężnych dłużnika Dariusza Jakubowskiego przedstawił Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak.

Na podstawie przeprowadzonej kontroli dokumentacji usamodzielnianego wychowanka Dariusza Jakubowskiego /zarządzenie Dyrektora PCPR nr 15/2007 z dnia 13 listopada 2007 roku/ i realizacją programu naprawczego, stwierdzono nadpłatę środków finansowych w roku 2003 w wysokości 281,76 zł. Kwotę wypłacono bez tytułu prawnego i jest to świadczenie nienależnie wypłacone. PCPR w Gostyniu nie dysponuje możliwościami, aby szukać dłużnika w Niemczech lub w innym kraju. Poza tym spowodowałoby to kolejne koszty, które z czasem mogą nawet przewyższyć sumę należności.

W tym stanie rzeczy umorzenie należności jest w pełni uzasadnione.
Zarząd w wyniku glosowania 4 głosy „za” podjął uchwałę nr 75/635/08 w sprawie umorzenia należności pieniężnych dłużnika Dariusza Jakubowskiego.

Ad. 6 b)

Projekt uchwały w sprawie ustalenia logo Powiatu Gostyńskiego.

Zarząd w wyniku głosowania 4 głosy „za” nie podjął uchwały w sprawie ustalenia logo Powiatu Gostyńskiego. Zarząd postanowił wrócić do w/w projektu uchwały na kolejnym posiedzeniu Zarządu.

Ad. 6 c)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 60/515/08 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 3 lipca 2008 r. w sprawie zatwierdzenia arkuszy organizacyjnych szkół i poradni psychologiczno-pedagogicznej prowadzonych przez Powiat Gostyński w roku szkolnym 2008/2009 przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Zatwierdza się aneks nr 1 i 2 organizacji Zespołu Szkół Zawodowych w Gostyniu. Nastąpiła zmiana załącznika nr 2 do uchwały.
Zarząd w wyniku głosowania 4 głosy „za” podjął uchwałę nr 75/636/08 w sprawie zmiany uchwały nr 60/515/08 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 3 lipca 2008 r. w sprawie zatwierdzenia arkuszy organizacyjnych szkół i poradni psychologiczno-pedagogicznej prowadzonych przez Powiat Gostyński w roku szkolnym 2008/2009.

Ad. 6 d)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu przedstawił Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak.

W związku ze stałym rozszerzaniem zakresu działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu i wynikającą z tego koniecznością zmiany struktury organizacyjnej PCPR oraz zaleceniami pokontrolnymi Wojewody Wielkopolskiego w zakresie zwiększenia kontroli, a także uwagami zespołu pokontrolnego PFRON Oddział Wielkopolski w zakresie realizacji zadań z zakresu pomocy osobom niepełnosprawnym i wskazywana koniecznością zwiększenia zatrudnienia w PCPR w Gostyniu w celu prawidłowej i terminowej realizacji zadań konieczna jest reorganizacja struktury Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. W celu usprawnienia funkcjonowania PCPR oraz urealnienia możliwości stosowania działań i procedur kontrolnych konieczne jest wprowadzenie zmian organizacyjnych polegających na wprowadzeniu działów i kierujących nimi kierowników. Utworzono również przy PCPR w Gostyniu Ośrodek Adopcyjno – Opiekuńczy.

Zarząd w wyniku głosowania 4 głosy „za” podjął uchwałę nr 75/637/08 w sprawie uchwalenia Regulaminu organizacyjnego Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu.

Zarząd ogłosił przerwę w posiedzeniu w związku z XIII sesją Rady Powiatu.

Po przerwie Zarząd kontynuował posiedzenie.

Ad. 6 e)

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2008 r. przedstawiła Skarbnik Pani Eleonora Gościniak.
Zwiększa się planowane dochody budżetu o kwotę 309.800 zł, jak w załączniku Nr 1 do niniejszej uchwały.
Zwiększa się planowane wydatki budżetu o kwotę 309.800 zł, jak w załączniku Nr 2 do niniejszej uchwały. 

Rezerwy po zmianach wynoszą 199.453 zł.

Zarząd powrócił do rozpatrzenia wniosku Domu Pomocy Społecznej w Rogowie w sprawie wyrażenia zgody na zorganizowanie w placówce stanowiska pracy dla osoby niepełnosprawnej. 
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu przedstawiło opinię o treści:

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu opiniuje powyższy wniosek pozytywnie. Z informacji przekazanych przez Dyrektora DPS w Rogowie wynika, iż nowozatrudniona osoba niepełnosprawna wstąpi w miejsce pracownicy, która od 31.12.2008 r. rozwiązuje stosunek pracy i posiada wszelkie kwalifikacje, aby pracować na tworzonym stanowisku.
Zarząd w wyniku głosowania 4 głosy „za” postanowił rozpatrzyć wniosek w terminie późniejszym po uzyskaniu pełnej informacji na temat kosztów utrzymania stanowiska pracy.

Pismo do Dyrektora DPS Rogowo przygotuje WZI.ZA.

Zarząd w wyniku głosowania 4 głosy „za” podjął uchwałę nr 75/638/08 w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2008 r.

Ad. 6 f)

Projekt uchwały w sprawie opracowania układu wykonawczego do zmian w budżecie wprowadzonych uchwałą nr 75/638/08 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 20 listopada 2008 r.

Zarząd w wyniku głosowania 4 głosy „za” podjął uchwałę nr 75/639/08 w sprawie opracowania układu wykonawczego do zmian w budżecie wprowadzonych uchwałą nr 75/638/08 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 20 listopada 2008 r.

Ad. 6 g)

Projekt uchwały w sprawie zmian w planie finansowym z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami na 2008 r. dla poszczególnych rodzajów zadań oraz jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego na 2008 r. przedstawiła Skarbnik Pani Eleonora Gościniak.

Zarząd w wyniku głosowania 4 głosy „za” podjął uchwałę nr 75/640/08 w sprawie zmian w planie finansowym z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami na 2008 r. dla poszczególnych rodzajów zadań oraz jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego na 2008 r.

Ad. 6 h)

Projekt uchwały w sprawie określenia sposobu wykonania uchwał Rady Powiatu Gostyńskiego przedstawił Starosta Pan Andrzej Pospieszyński.

Zarząd w wyniku głosowania 4 głosy „za” podjął uchwałę nr 75/641/08 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwał Rady Powiatu Gostyńskiego.

Ad. 6 i)

Projekt uchwały w sprawie zmiany planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w 2008 r. przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

W załączniku dokonuje się następujących zmian:

Zespół Szkół Zawodowych w Gostyniu:

· § 4300 – zmniejszenie przyznanej kwoty z 21 500 zł do kwoty 21 040 zł;

· § 4410 – zwiększenie przyznanej kwoty z 6 000 zł do kwoty 6 460 zł.

Zmiany dotyczą przeniesienia środków z § 4210 organizacja szkoleń, seminariów oraz konferencji szkoleniowych do § 4300 koszty przejazdów oraz zakwaterowania.
Zarząd w wyniku głosowania 4 głosy „za” podjął uchwałę nr 75/642/08 w sprawie zmiany planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w 2008 r.

Ad. 7

Zapoznanie się z projektem uchwały Rady Miejskiej w Krobi w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu w 2009 r. na zadanie „Budowa chodnika wraz ze ścieżką rowerową przy ulicy Kobylińskiej w Krobi”.
Zarząd w wyniku głosowania 4 głosy „za” nie wniósł uwag do projektu.

Ad. 8

W pkt Informacja członków Zarządu – głosu nie zabrano.

Ad. 9
W pkt Wolne głosy i wnioski głosu nie zabrano.

Ad. 10

Przewodniczący Pan Andrzej Pospieszyński podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął siedemdziesiąte piąte posiedzenie Zarządu. 
                                                                                               Przewodniczący Zarządu 








               Andrzej Pospieszyński

Członkowie Zarządu:

1. Janusz Sikora 
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2. Grzegorz Józefowski
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3. Kazimierz Musielak
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4. Jerzy Ptak
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