Protokół Nr 20/08

z posiedzenia 
Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 24 września 2008 r.

Ad. 1
Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska otworzył Przewodniczący Pan Józef Konarczak, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2
Obecni:
Przewodniczący:                                                    Józef Konarczak

Wiceprzewodniczący:                                            Leszek Kamiński

Członkowie:                                                            Grzegorz Józefowski

                                                                                 Henryk Sadzki

                                                                                 Alfred Siama

                                                                                 Krzysztof Wachowiak

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. Na posiedzeniu nieobecny był Radny Pan Józef Czarnecki.

Na posiedzenie zaproszono:

· Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Andrzej Szumski,

· Pan Józef Radoła, Spółdzielnia Mleczarska w Gostyniu,

· Pan Jan Gross, Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Gostyniu,

· Zbigniew Borowski, Kierownik Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Gostyniu,

Ad. 3

Przewodniczący Pan Józef Konarczak przedstawił porządek posiedzenia. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 5 „za” przy nieobecności Radnego Pana Alfreda Siama.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Józef Konarczak przedstawił protokół nr 19/08. W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 4 „za” i 1 „wstrzymujący” przy nieobecności Radnego Pana Alfreda Siama.

Ad. 5

Omówienie spraw wsi i rolnictwa w powiecie gostyńskim – opracowanie tematu.

Pan Zbigniew Borowski omówił akcje żniwną. Jest koordynatorem powiatowym ds. określania wielkości strat ze względu na suszę.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak poinformował jakie informacje budzą jego zainteresowanie: plony buraków i kukurydzy – ilość strat, plony zbóż – jakość ziarna, straty spowodowane przez gradobicie w Poniecu i Krobi, ubezpieczenie plonów, jak są szacowane zbiory.

Przewodniczący Pan Józef Konarczak poruszył temat cen zbóż. Plony w roku 2008 są niskie, ponadto kupuje się zboże poza granicami kraju. Przewodniczący nawiązał do handlu Polski z Ukrainą – kwestia zakupu wieprzowiny w zamian za zboże. Nastąpił spadek cen mleka.

Radny Pan Henryk Sadzki nawiązał do cen skupu żywca.

Na posiedzenie przybył Radny Pan Alfred Siama.

Radny Pan Grzegorz Józefowski zauważył, iż nikt nie wie jaka jest prawda o ilości i jakości zbiorów. Radny stwierdził, że sytuacja paszowa jest tragiczna. Radny zauważył, że sytuacja na wsi jest coraz gorsza, spada popyt na nawóz.

Pan Zbigniew Zborowski powiedział, że jakość ziarna stanowi problem. Należy wymieniać materiał siewny, prowadzić ochronę roślin, walczyć z chorobami, a także uprawiać więcej roślin niezbożowych.

Pan Józef Radoła poinformował o skupie mleka w roku 2008: Gmina Borek – 6% więcej, Gmina Gostyń – 5%, Gmina Poniec – 11%, Gmina Piaski – 9%. W sumie 108% więcej mleka zakupiono do września br. Gospodarstwa prywatny sprzedały 104% mleka. Jakość mleka w klasie S wynosi 99,7%. Kwota mleczna dla powiatu wynosi 151 mln, a przez 8 miesięcy zakupiono 106 mln. Pan Radoła powiedział, że zmieniły się przepisy i w tym roku nie będzie potrącana rolnikom zaliczka na poczet kary mlecznej. Cena mleka wynosi 1,14 zł / litr. Spółdzielnia ma 1160 dostawców mleka. 650 dostawców przekroczyło kwoty mleczne.

Przewodniczący Pan Józef Konarczak stwierdził, że na rynku sprzedaje się ogromne ilości mlekopodobnych produktów. Przewodniczący jest za tym, by dobre produkty Spółdzielni w Gostyniu jeszcze bardziej promować. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał o ilość mleka w poszczególnych klasach oraz od czego zależy dynamika produkcji mleka w Poniecu.

Pan Józef Radoła wyjaśnił, że w klasie S wyprodukowano 79% mleka, a w klasie ekstra 21% mleka. 

Przewodniczący Pan Józef Konarczak zapytał od kogo jest skupowane mleko.

Pan Józef Radoła odpowiedział, że mleko skupowane jest od większości rolników z powiatu. Natomiast z Kosowa, Karca, Pana Skorupka, Pani Maciejewskiej mleko sprzedawane jest na zewnątrz powiatu.

Pan Jan Gross poinformował, że wpłynęło 3566 wniosków, z czego 80% jest zatwierdzonych. Wypłata pieniędzy nastąpi już w grudniu i około 50% wnioskodawców otrzyma dofinansowanie. Ze względu na klęskę suszy środków powinno być więcej. Do 30 września można składać wnioski na zalesianie. Na razie nikt nie złożył. Wpłynęły 23 wnioski na renty strukturalne w ramach PROW. W obecnym okresie programowania będą niższe, gdyż zaostrzono warunki przyznawania. Pan Gross dodał, że wsparcie dla gospodarstw niskotowarowych wymaga złożenia oświadczenia po 3 latach od wsparcia finansowego. W ramach Programu rolno-środowiskowego wpłynęło 61 wniosków. W powiecie zarejestrowano 59 500 tys. sztuk bydła. 210 tys. sztuk choruje na Auyeszk’ego. W 2009 roku dopłaty obszarowe będą powiązane z rejestrem zwierząt, dlatego Pan Gross zwrócił się z prośbą o przekonywanie rolników do terminowego zgłaszania zwierząt.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak poruszył temat zalesiania oraz spóźnionych dopłat obszarowych i cukrowych.

Pan Jan Gross wyjaśnił, że w związku ze spóźnieniem będzie refundacja środków. Cała sytuacja została opanowana przez ministerstwo. Oddziały regionalne jeszcze przyjmują wnioski do programu Młody Rolnik. Średnia wojewódzka podawana jest na stronach internetowych, opracowywana jest na podstawie wniosków obszarowych.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zauważył, że środki na renty strukturalne są marnotrawione. Powinien być przeprowadzony sondaż wśród młodzieży zamieszkującej na wsi w gospodarstwach czy chcą zostać i przejąć gospodarstwo po rodzicach. Radny zauważył, że dopłaty bezpośrednie nie pokrywają rzeczywistych kosztów produkcji. Radny podjął temat reformy KRUS.

Przewodniczący Pan Józef Konarczak stwierdził, że nie należy popadać w skrajności z każdą sztuką bydła. Przewodniczący wyraził opinię, że cena nawozu jest wysoka.

Naczelnik Pan Andrzej Szumski poprosił, by przedstawiciele organizacji rolniczych zaproszonych na komisję przygotowały informacje z uwzględnieniem pytań radnych, by wydział rolnictwa mógł przygotować pełną informację na temat wsi i rolnictwa w powiecie gostyńskim.

Ad. 6

Brak wolnych głosów i wniosków.

Ad. 7

Przewodniczący Pan Józef Konarczak podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie komisji.

                                                                        Przewodniczący Komisji

                                                                             Józef Konarczak

Protokołowała:

Agnieszka Szczepaniak

